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AVVERTENZE

- IMPORTANTE - LEGGERE
A ATTENTAMENTE E

CONSERVARE PER FUTURO
RIFERIMENTO. LA  SICUREZZA
DEL VOSTRO BAMBINO PUO
VENIRE COMPROMESSA SE NON
SEGUITE ATTENTAMENTE QUESTE
ISTRUZIONI.
. LA SICUREZZA DEL BAMBINO E
VOSTRA RESPONSABILITA.
. ATTENZIONE! MAI LASCIARE IL
BAMBINO INCUSTODITO: PUO
ESSERE PERICOLOSO. PORRE LA
MASSIMA ATTENZIONE QUANDO SI
UTILIZZA IL PRODOTTO.
. PER EVITARE GRAVI DANNI DA
CADUTE E/O SCIVOLAMENTI, USARE
SEMPRE LE CINTURE DI SICUREZZA
CORRETTAMENTE AGGANCIATE E
REGOLATE.

CULLA
« Questo prodotto e adatto per bambini dalla nascita fino a
9 kg.

SEDUTA PASSEGGINO

« Questo prodotto & adatto per bambini dalla nascita
fino a 22 kg di peso oppure 4 anni di eta, a seconda della
condizione che si presenta prima.

SEGGIOLINO AUTO

« Questo prodotto & adatto per bambini dalla nascita fino a
13 kg.

- Siraccomanda di regolare lo schienale della culla e/o della
seduta del passeggino nella posizione piu reclinata, quando
sono utilizzati con bambini neonati.

PASSEGGINO - TRAVEL SYSTEM

+ ATTENZIONE NON LASCIARE MAI IL
BAMBINO INCUSTODITO.

+ ATTENZIONE PRIMA  DELL'USO
ASSICURARSI CHE TUTTI I
MECCANISMI DI BLOCCAGGIO SIANO
CORRETTAMENTE AGGANCIATI.

+ ATTENZIONE PER EVITARE LESIONI
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O FERIMENTI ASSICURARSI CHE IL
BAMBINO SIA A DEBITA DISTANZA

DURANTE LE OPERAZIONI DI
APERTURA E CHIUSURA DEL
PRODOTTO.

« ATTENZIONE NON LASCIARE CHE
IL BAMBINO GIOCHI CON QUESTO
PRODOTTO.

« ATTENZIONE UTILIZZARE SEMPRE IL
SISTEMA DI RITENUTA.

« ATTENZIONE QUESTO PRODOTTO
NON E ADATTO PER CORRERE O
PATTINARE.

« ATTENZIONE  PRIMA  DELL'USO
CONTROLLARE CHE | MECCANISMI
DI AGGANCIO DELLA SEDUTA, DELLA
NAVICELLA O DEL SEGGIOLINO
AUTO  SIANO  CORRETTAMENTE
AGGANCIATI.

+ Per evitare danni gravi da cadute o scivolamenti, utilizzare
sempre il sistema di ritenuta adeguatamente regolato.

« Glianelli per I'aggancio di specifici ed approvati cinghiaggi
aggiuntivi, si trovano su ogni lato a fianco della cintura
ventrale (Fig. 66 - particolare H4).

« Il corretto utilizzo del sistema di ritenuta non sostituisce
I'appropriata supervisione di un adulto.

« Siate consapevoli che il corrimano non & un sistema di
ritenuta efficace. Utilizzare sempre le cinture di sicurezza.

+ Non sollevare il passeggino per mezzo del corrimano
poiche potrebbe sganciarsi.

CULLA

- QUESTO PRODOTTO E ADATTO
SOLAMENTE PER BAMBINI CHE NON
RIESCONO A RIMANERE SEDUTI
AUTONOMAMENTE.

« UTILIZZARE SOLTANTO SU UNA
SUPERFICIE ORIZZONTALE, STABILE E
ASCIUTTA.

- PERICOLO DI CADUTA: i movimenti
del bambino potrebbero far scivolare
il prodotto. Non posizionare mai il



prodotto vicino ai bordi di tavoli, di
piani di lavoro o di superfici rialzate.
- PERICOLO DI SOFFOCAMENTO:
il prodotto potrebbe ribaltarsi su
superfici morbide e soffocare il
bambino. Non posizionare MAI
il prodotto su letti, divani o altre
superfici morbide.

«NON PERMETTERE AD ALTRI
BAMBINI DI GIOCARE INCUSTODITI
NELLE VICINANZE DELLA CULLA.

« NON UTILIZZARE SE LA
CULLA PRESENTA PARTI ROTTE,
DANNEGGIATE O MANCANTI.

« LA CULLA E ADATTA PER BAMBINI
CHE NON POSSONO RIMANERE
SEDUTI AUTONOMAMENTE, GIRARSI
E CHE NON POSSONO SOLLEVARSI
SULLE MANI O SULLE GINOCCHIA.
PESO MASSIMO DEL BAMBINO: 9 KG.

- Non aggiungere materassini oltre a quello fornito con la
culla o approvato dal Costruttore.

« PERICOLO DI SOFFOCAMENTO per i bambini. Verificare
sempre che intorno al viso del bambino vi sia spazio
sufficiente onde evitare ostruzioni del flusso daria. | lacci
possono essere causa di strangolamento. Non posizionare
oggetti dotati di lacci intorno al collo del bambino (quali
ad esempio cordoncini o nastri di vestiti o succhietti).
Non appendere lacci sopra al prodotto e non attaccarli
ai giocattoli. Non lasciare oggetti morbidi, giocattoli di
peluche, paracolpi e riduttori nella culla perché potrebbero
essere pericolosi.

« La culla Inglesina Maxi & utilizzabile con lo Standup
Inglesina.

« Quando il bambino & nella culla, la sua testa non deve mai
essere pill bassa del corpo.

- Verificare che il maniglione di trasporto sia in posizione
verticale e correttamente agganciato da entrambi i lati,
prima di sollevare o trasportare la culla.

«+ Prima dell'uso assicurarsi che la culla sia correttamente
agganciata al telaio tirando il maniglione verso l'alto.

« La culla puo essere utilizzata come sistema di ritenuta per il
trasporto in auto solo se dotata del Kit adatto (Kit Auto Maxi).
Il cinghiaggio del kit auto deve essere rimosso o nascosto
quando si usa la culla al di fuori del trasporto in auto, per
periodi di sonno senza sorveglianza (vedi il manuale del Kit
Auto).

SICUREZZA

« Verificare prima dell'assemblaggio, che il prodotto e tutti i
suoi componenti non presentino eventuali danneggiamenti
dovuti al trasporto; in tal caso il prodotto non deve essere
utilizzato e dovra essere tenuto lontano dalla portata dei
bambini.

« Per la sicurezza del vostro bambino, prima di utilizzare il
prodotto, rimuovere ed eliminare tutti i sacchetti di plastica
e gli elementi facenti parte dell'imballo e comunque tenerli
lontani dalla portata di neonati e bambini.

+ Questo prodotto deve essere utilizzato con un solo
bambino.

+ Prima dell'utilizzo:

- assicurarsi che il prodotto sia propriamente assemblato,
che tutti i suoi componenti siano correttamente
agganciati e che tutti i meccanismi siano innestati.
Assicurarsi che il rivestimento sia correttamente
assemblato alla struttura.
assicurarsi che il telaio sia completamente aperto e che
tutti i meccanismi di aggancio siano innestati.
assicurarsi che la culla, la seduta passeggino o il
seggiolino auto siano correttamente agganciati tirandoli
verso l'alto.

« Presta attenzione quando apri e chiudi il prodotto per
evitare I'intrappolamento delle dita.

+ Quando si posiziona o si toglie il bambino dalla seduta/
culla, durante le soste e nel montaggio/smontaggio degli
accessori, assicurarsi che il freno sia sempre inserito.
Utilizzare sempre il freno anche quando ci si ferma per breve
tempo.

« Quando si parcheggia, verificare che il freno sia
correttamente inserito, muovendo avanti e indietro il
prodotto.

+ Non collocare mai il prodotto in vicinanza di scale o
gradini, anche se il freno & inserito, poiche i movimenti del
bambino potrebbero far scivolare il prodotto.

« Non lasciare il telaio con agganciata la seduta del
passeggino/culla/seggiolino auto su di un piano in pendenza
quando il bambino e a bordo, anche se il freno & inserito.
Lefficienza dei freni & limitata su alte pendenze.

« Non utilizzare mai il telaio con agganciata la seduta
passeggino/culla/seggiolino auto per salire o scendere scale
o scale mobili con il bambino a bordo, perché si potrebbe
perdere improvvisamente il controllo del mezzo o il bambino
potrebbe cadere. Fare particolare attenzione anche quando
si sale o scende un gradino o altre superfici sconnesse.

+ Il carico massimo del cesto portaoggetti e di 5 kg e quello
del porta-biberon é di 0,5 kg. Non utilizzare il porta-biberon
per trasportare bevande calde. Non superare il carico
massimo raccomandato.

+ Qualsiasi carico applicato allimpugnatura e/o allo
schienale e/o lateralmente al prodotto pué compromettere
la stabilita del prodotto.

+ Agganciare animali domestici al prodotto potrebbe
comprometterne la stabilita e causare la perdita della presa.
- Siate consapevoli dei pericoli derivanti dalla presenza di
fiamme libere o altre fonti di calore quali radiatori, caminetti,
stufe elettriche e a gas, etc: non lasciare il prodotto vicino a
queste fonti di calore.

- Assicurarsi che tutte le possibili fonti di pericolo (esempio:
cavi, fili elettrici, etc.) siano tenute lontano dalla portata del
bambino.

+ Non lasciare il prodotto con il bambino a bordo dove
corde, tende o altro potrebbero essere utilizzate dal
bambino per arrampicarsi o essere causa di soffocamento o
strangolamento.

« Non sollevare mai il telaio con agganciata la seduta
passeggino/culla/seggiolino auto se il bambino ¢ all'interno.

CONSIGLI PER L'UTILIZZO

« Non utilizzare il prodotto se presenta rotture o pezzi
mancanti.

« Ispezionare regolarmente il prodotto e i suoi componenti
per rilevare eventuali segni di danneggiamento e/o usura,
scuciture e lacerazioni. In caso di danneggiamenti o
malfunzionamento, tenere il prodotto fuori dalla portata
dei bambini, non utilizzarlo e/o non tentare di ripararlo, ma
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rivolgersi esclusivamente a personale qualificato.

« Non permettere ad altri bambini o animali di giocare
incustoditi nelle vicinanze del prodotto o di arrampicarsi su
di esso.

« Le operazioni di montaggio, smontaggio e regolazione
devono essere effettuate solamente da persone adulte.
Assicurarsi che chi utilizza il prodotto (baby sitter, nonni, etc.)
sia a conoscenza del corretto funzionamento dello stesso.
Questo prodotto deve essere utilizzato solo da un adulto.

« Nelle operazioni di regolazione assicurarsi che le parti
mobili del prodotto non entrino in contatto con il bambino
(esempio: schienale, capotta, etc.); assicurarsi comunque che
durante queste operazioni il freno sia correttamente inserito.
« Non intraprendere o effettuare azioni di apertura, chiusura
o di smontaggio del prodotto con il bambino a bordo.

« Prestare comunque particolare attenzione quando si
effettuano tali operazioni ed il bambino & nelle vicinanze.

« Durante queste operazioni potrebbero verificarsi episodi
di intrappolamento e lesioni delle dita.

« Non lasciare il bambino nel telaio con agganciata la seduta
passeggino/la culla/il seggiolino auto quando si viaggia su
mezzi di trasporto (es. treno, bus, etc).

« Non utilizzare la seduta del passeggino come un seggiolino
auto.

« Quando non in uso, il prodotto va riposto e comunque
tenuto lontano dalla portata dei bambini. Il prodotto non
deve essere utilizzato come un giocattolo! Non permettere
al bambino di giocare con questo prodotto.

« Non agganciare/rimuovere la seduta del passeggino con il
bambino a bordo e non trasportare il bambino nella seduta
separatamente dal telaio.

« In caso di esposizione prolungata al sole, attendere che il
prodotto si raffreddi prima di utilizzarlo.

« Per evitare surriscaldamento e scottature, non esporre
il bambino alla luce diretta del sole per periodi prolungati,
nemmeno se la capotta & completamente abbassata.

« Il telaio Aptica Inglesina va utilizzato esclusivamente
in combinazione con la Culla Maxi, la seduta passeggino
Aptica e i seggiolini auto Cab 0+ e Darwin Infant i-Size. In
caso di dubbio consultare il sito inglesina.com o rivolgersi
al Rivenditore Autorizzato o al Servizio Assitenza Clienti
Inglesina.

« Il prodotto & omologato per bambini fino a 22 kg con la
seduta passeggino fronte strada. Si raccomanda |'uso della
seduta passeggino fronte mamma nei primi mesi di vita del
bambino e comunque non oltre i 15 kg.

- Lutilizzo del seggiolino auto con il telaio non sostituisce
una culla o un letto. Quando il bambino ha bisogno di
dormire, & piu opportuno utilizzare una carrozzina, culla o
letto adeguati.

« Il seggiolino auto Inglesina é utilizzabile anche come
sdraietta.

« Non utilizzare la sdraietta quando il bambino & in grado di
sedersi da solo.

+ Questa sdraietta non & progettata per lunghi periodi di
sonno.

« E pericoloso utilizzare questa sdraietta su superfici elevate,
come ad esempio tavoli.

PARAPIOGGIA

ATTENZIONE!

- Utilizzare sotto la sorveglianza di un adulto.

« Quando in uso, assicurarsi che il parapioggia non entri
in contatto con il viso del bambino in quanto potrebbe
causarne il soffocamento.

« Non utilizzare il parapioggia sul prodotto senza la capotta
che lo sostenga.

« Utilizzare esclusivamente con il
indicato.

- Non utilizzare su prodotti oltre a quelli raccomandati dal
Fabbricante.
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prodotto Inglesina

- Per evitare rischio di soffocamento o surriscaldamento,
non utilizzare sotto il sole o in ambienti chiusi.
+ Lavare amanoa30°C.

CONDIZIONI DI GARANZIA

+ LInglesina Baby S.p.A. garantisce che ogni articolo &
stato progettato e fabbricato nel rispetto delle norme/
regolamenti di prodotto e di qualita e sicurezza generali
attualmente in vigore nella Comunita Europea e nei Paesi di
commercializzazione.
+ LInglesina Baby S.p.A. garantisce che durante e a
conclusione del processo di produzione, ogni prodotto &
stato sottoposto a diversi controlli qualitativi. L'Inglesina
Baby S.p.A. garantisce che ogni articolo al momento
dell'acquisto presso il Rivenditore Autorizzato era privo di
difetti di montaggio o fabbricazione.
« La presente garanzia non inficia i diritti riconosciuti
al consumatore dalla legislazione nazionale vigente,
che puo variare a seconda del paese in cui il prodotto e
stato acquistato e le cui prescrizioni, in caso di contrasto,
prevalgono sul contenuto della presente garanzia.
+ Qualora il prodotto presentasse difetto nei materiali e/o
vizi di fabbricazione rilevati al momento dell'acquisto o
durante un impiego normale, secondo quanto descritto
nel relativo manuale di istruzioni, LInglesina Baby S.p.A.
riconosce la validita delle condizioni di garanzia per un
periodo di 24 mesi consecutivi dalla data di acquisto.
+ La garanzia e valida solamente nel Paese in cui il prodotto
@ stato acquistato e qualora I'acquisto sia stato effettuato
presso un Rivenditore autorizzato.
+ La garanzia riconosciuta vale per il primo proprietario
dell’articolo acquistato.
« Per garanzia si intende la sostituzione o riparazione
gratuita delle parti che risultino essere difettose all'origine
per vizi di fabbricazione. LInglesina Baby S.p.A. si riserva
la facolta di decidere a propria discrezione, se applicare
la garanzia attraverso la riparazione o la sostituzione del
prodotto.

« Per usufruire della garanzia & necessario presentare il serial

number del prodotto e copia dello scontrino rilasciato al

momento dell'acquisto del prodotto verificando che sullo

stesso sia riportata in modo chiaramente leggibile, la data di

acquisto.

+ Le presenti condizioni di garanzia decadono nel caso in

cui:

- il prodotto venga utilizzato secondo diverse destinazioni
d’uso non espressamente indicate nel relativo manuale
diistruzioni.

- il prodotto venga utilizzato in modo non conforme a

quanto previsto nel relativo manuale di istruzioni.

il prodotto abbia subito riparazioni presso centri di

assistenza non autorizzati e non convenzionati.

il prodotto abbia subito modifiche e/o manomissioni,

sia nella parte strutturale che in quella tessile, non

espressamente autorizzate dal fabbricante. Eventuali
modifiche apportate ai prodotti sollevano LInglesina

Baby S.p.A. da qualunque responsabilita.

il difetto sia dovuto a negligenza o trascuratezza

nell'utilizzo (es. urti violenti delle parti strutturali,

esposizione a sostanze chimiche aggressive, ecc.).

- il prodotto presenti normale usura (es. ruote, parti mobili,
tessuti) derivante da un previsto impiego quotidiano
prolungato e continuativo.

- il prodotto sia stato danneggiato, anche

accidentalmente, dal proprietario stesso o da terzi (ad

esempio nel caso venga spedito come bagaglio nei
trasporti aerei o tramite altri mezzi).

il prodotto venga inviato al rivenditore per l'assistenza,

privo dell'originale dello scontrino di acquisto e/o

privo del serial number oppure quando la data di

acquisto sullo scontrino e/o il serial number non siano



chiaramente leggibili.
« Eventuali danni causati dallutilizzo di accessori non forniti
e/o non approvati da LInglesina Baby, non saranno coperti
dalle condizioni della nostra garanzia.
« LInglesina Baby S.p.A. declina ogni responsabilita per
danni a cose o persone derivanti da un utilizzo improprio e/o
scorretto del prodotto.
« Scaduto il periodo della garanzia, I'Azienda garantisce
comunque l'assistenza a titolo oneroso sui propri prodotti
entro un termine massimo di quattro (4) anni dalla data di
introduzione sul mercato degli stessi, trascorso il quale verra
valutata caso per caso la possibilita di intervento.

RICAMBI / ASSISTENZA POST VENDITA

« Ispezionare regolarmente i dispositivi di sicurezza per
accertarsi della perfetta funzionalita del prodotto nel tempo.
Nel caso in cui si riscontrassero problemi e/o anomalie
di qualsiasi genere, non utilizzare il prodotto. Contattare
tempestivamente il Rivenditore Autorizzato o il Servizio
Assistenza Clienti Inglesina.

« Non utilizzare parti di ricambio o accessori non forniti e/o
comunque non approvati da Llnglesina Baby S.p.A.

COSA FARE IN CASO DI NECESSITA DI ASSISTENZA

« In caso di necessita di assistenza sul prodotto, contattare
immediatamente il Rivenditore Inglesina presso il quale &
stato effettuato I'acquisto, assicurandosi di poter disporre del
“Serial Number” relativo al prodotto oggetto della richiesta
stessa.

- Compito del Rivenditore e prendere contatto con Inglesina
per valutare la modalita di intervento piu idonea caso per
caso e infine fornire ogni successiva indicazione.

« Il Servizio Assistenza Inglesina & comunque disponibile
a fornire tutte le informazioni necessarie, a mezzo richiesta
scritta da compilare su apposito form presente sul sito web:
inglesina.com - sezione Garanzia e Assistenza.

CONSIGLI PER LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE DEL
PRODOTTO

+ Questo prodotto richiede una manutenzione regolare da
parte dell'utilizzatore.

- Non forzare mai meccanismi o parti in movimento; in caso
di dubbio, controllare prima le istruzioni.

« Nonriporre il prodotto se ancora bagnato e non lasciarlo in
ambienti umidi in quanto potrebbe formarsi muffa.

« Conservare il prodotto in un luogo asciutto.

« Proteggere il prodotto da agenti atmosferici, acqua,
pioggia o neve; inoltre I'esposizione continua e prolungata
al sole potrebbe causare cambiamenti di colore in molti
materiali.

+ Dopo un eventuale utilizzo in spiaggia, pulire e asciugare
accuratamente il prodotto per rimuovere la sabbia e il sale
poiché potrebbe arrugginirsi.

« Pulire le partiin plastica ed in metallo con un panno umido
o con un detergente leggero; non usare solventi, ammoniaca
o benzina.

+ Asciugare accuratamente le parti in metallo dopo un
eventuale contatto con acqua, al fine di evitare la formazione
di ruggine.

+ Mantenere pulite tutte le parti in movimento e se occorre
lubrificarle con un olio leggero.

CONSIGLI PER LA PULIZIA DEL RIVESTIMENTO TESSILE

+ Consigliamo di lavare il rivestimento separatamente da
altri articoli.

+ Ravvivare periodicamente le parti in tessuto con una
spazzola morbida da abiti.

+ Rispettare le norme per il lavaggio del rivestimento tessile
riportate sulle apposite etichette.

Lavare a mano in acqua fredda

Non candeggiare

Non asciugare meccanicamente

Asciugare disteso all'ombra

Non stirare

g nilel g

Non lavare a secco

Non centrifugare

« Asciugare perfettamente il rivestimento tessile prima di
utilizzarlo o riporlo.

« Per prevenire l'eventuale formazione di muffe, si consiglia
di arieggiare periodicamente la culla. In particolare, separare
il rivestimento tessile dalla struttura e passare un panno
asciutto sul fondo.

ISTRUZIONI

ELENCO COMPONENTI

fig. 1

TELAIO APTICA STANDARD

A Ruote posteriori

B  Assale posteriore

C  Gruppo ruota anteriore destro (RH) / Gruppo ruota
anteriore sinistro (LH)

TELAIO APTICA XT

D  Ruote posteriori

E  Gruppo ruota anteriore destro (RH) / Gruppo ruota
anteriore sinistro (LH)

CULLA APTICA
F Rivestimento capotta
G Copertina

PASSEGGINO

H Seduta passeggino
| Corrimano

J Capotta

ACCESSORI

K  Porta-biberon

L  Cesto portaoggetti

M Coprigambe (se presente)

N  Parapioggia (se presente)
SEGGIOLINO AUTO (se presente)

STAND UP APTICA (se presente)
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TELAIO

APERTURA STRUTTURA TELAIO

fig. 2 Mantenendo premuta la leva (O) sollevare il telaio
con decisione fino alla sua completa apertura.

fig.3 Attenzione: assicurarsi che tutti i meccanismi di
chiusura siano correttamente agganciati da entrambi i
lati prima dell’'uso.

VERSIONE STANDARD

ASSEMBLAGGIO/RIMOZIONE RUOTE POSTERIORI

fig. 4 Inserire 'assale posteriore (B) in corrispondenza di
entrambi i tubi posteriori (B1) del telaio e spingerlo in sede.
fig.5 Attenzione! Assicurarsi che l'assale posteriore (B)
sia correttamente agganciato, verificando che entrambi i
pioli (B2) siano in sede.

fig. 6 Inserire la ruota posteriore (A) in corrispondenza
dell’assale posteriore (B) e spingerla in sede fino al click di
corretto aggancio. Procedere nello stesso modo per l'altra
ruota.

fig.7 Attenzione! Assicurarsi che le ruote siano
correttamente agganciate prima dell’uso.

Nel caso si rendesse necessario, le ruote posteriori e l'assale
posteriore possono essere facilmente rimossi.

fig. 8 Agire sulla leva (A1) e sganciare la ruota posteriore
(A).
fig.9 Mantenendo premuto il piolo (B2), sfilare I'assale

posteriore (B) dal tubo telaio.
VERSIONE XT

ASSEMBLAGGIO/RIMOZIONE RUOTE POSTERIORI

fig. 10  Inserire la ruota posteriore (D) in corrispondenza
dell'assale posteriore (B) e spingerla in sede fino al click di
corretto aggancio. Procedere nello stesso modo per l'altra
ruota.

fig. 11 Attenzione! Assicurarsi che le ruote siano
correttamente agganciate prima dell’uso.

Nel caso si rendesse necessario, le ruote posteriori possono
essere facilmente rimosse.

fig. 12 Agire sulla leva (D1) e sganciare la ruota posteriore
(D).

VERSIONE STANDARD & VERSIONE XT

ASSEMBLAGGIO/RIMOZIONE GRUPPO RUOTE ANTERIORI
fig. 13 | gruppi ruote anteriori sia per la versione STD
che per la versione XT, si distinguono in RH (destra) e LH
(sinistra) e possono essere facilmente individuati grazie al
riferimento (W1) stampigliato in corrispondenza del piolo di
aggancio. Il medesimo riferimento (W2) si trova stampigliato
anche su entrambi i supporti anteriori del telaio.

fig. 14  Inserire il gruppo ruota anteriore (C/E) nel supporto
anteriore telaio corrispondente, fino al click di corretto
aggancio.

fig. 15 Il foro (W3) presente sul gruppo ruota e mantenuto
sempre all'esterno, aiuta ad individuare con maggior facilita
la corretta corrispondenza DX e SX fra ruote e telaio.

fig. 16 Attenzione! Assicurarsi che le ruote siano
correttamente agganciate prima dell’uso.

Nel caso si rendesse necessario, entrambi i gruppi ruota
anteriori possono essere facilmente rimossi.

fig.17 Spingendo il piccolo pulsante (W4), estrarre il
gruppo ruota dalla sede sul supporto.

CHIUSURA TELAIO

fig. 18  Per chiudere il telaio, premere il pulsante (P) e

contemporaneamente ruotare la maniglia posteriore (Q) fino
alla completa chiusura del telaio.

fig. 19  Le frecce (Q1) presenti sulla maniglia e sul telaio,
aiutano ad individuare e raggiungere la corretta posizione di
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chiusura.

fig.20 Pertrasportare il telaio chiuso, utilizzare la maniglia
posteriore (Q).

Non sollevare mai telaio dal manico.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig. 21 |l telaio Aptica XT & dotato di sospensioni anteriori
e posteriori regolabili in maniera indipendente.

Queste sono le configurazioni di base suggerite, a seconda
che si utilizzino culla, passeggino o seggiolino auto.

Si consiglia comunque di cercare la pil adatta in base al
terreno su cui si viaggia, al peso del bambino e all'altezza
dellimpugnatura.

@ HARD

fig. 22 In caso di utilizzo con il
bambino nella culla su un terreno piuttosto
regolare, posizionare sia le sospensioni
posteriori che quelle anteriori su HARD; in
questo modo si aumenta la scorrevolezza
delle ruote, garantendo al bambino una
passeggiata pit confortevole.

fig.23  Per regolare la sospensione anteriore su HARD,
premere con decisione la leva (E2) presente sul gruppo ruota
anteriore. La freccia presente sulla leva indichera H.

fig.24  Per regolare le sospensioni posteriori su HARD,
sollevare con decisione la leva (D2). Sulla stessa rimarra
visibile H.

/D
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fig. 25 In caso di utilizzo con il
bambino nel passeggino su un terreno
sconnesso, regolare sia le sospensioni
posteriori che quelle anteriori su SOFT;
in questo modo si riducono le vibrazioni
trasmesse dalle asperita del terreno, sia al
bambino che allimpugnatura del telaio.

fig.26  Per regolare la sospensione anteriore su SOFT
portare la leva (E2) presente sul gruppo ruota anteriore, in
posizione orizzontale. La freccia presente sulla leva indichera

(/ (\

fig.27 Per regolare le sospensioni posteriori su SOFT
abbassare con decisione la leva (D2). Sulla stessa rimarra
visibile S.

fig.28 Attenzione! A prescindere dalla posizione
selezionata, si raccomanda di non impostare mai
regolazioni differenti per le ruote dello stesso asse.

FRENO RUOTE POSTERIORI

fig. 29  Per azionare il freno, spingere la leva (A11) posta a
destra, sull'assale posteriore.

Inserire sempre il freno durante le soste.

BLOCCO/SBLOCCO RUOTE ANTERIORI

fig.30 |l telaio & dotato di ruote piroettanti che si possono
bloccare o sbloccare azionando la leva (W5) posta su
entrambi i gruppi ruota anteriori.

REGOLAZIONE DEL MANICO

Il telaio e dotato di manico telescopico, regolabile in 4 diverse
posizioni.

fig.31 Agire su entrambe le leve (R} e
contemporaneamente alzare o abbassare il manico fino alla
posizione desiderata.

CESTO PORTA OGGETTI

Il telaio & dotato di un capiente cesto porta oggetti (L) con
tasca.

fig.32 Il cesto & completamente montato sul telaio Aptica
XT e parzialmente montato sul telaio Aptica STD.

Per completarne il fissaggio, avvolgere la patella con velcro



(L1) intorno al tubo distanziale posteriore e agganciare la
patella asolata (L2) ai due pioli (L3).

fig.33  Passare le due fettucce con bottone (L4) intorno ai
tubi laterali e agganciarle al cesto.

In caso di necessita, il cesto puo essere facilmente rimosso
dal telaio.

fig.34  Per rimuoverlo, staccare la patella con velcro (L1)
avvolta sul tubo distanziale posteriore, quindi sganciare la
patella asolata (L2) dai pioli corrispondenti (L3).

fig.35 Staccare le due fettucce con bottone (L4) dai tubi
laterali.
fig.36  Staccare entrambi i ganci di fissaggio laterali (L5)

dai pioli anteriori (L6) corrispondenti.
fig.37 Sganciare infine la patella rigida (L7) dal piolo
centrale anteriore (L8) e rimuovere completamente il cestino.

PORTA-BIBERON

Il telaio e dotato di porta-biberon di serie (K).

fig.38  Per fissare il porta-biberon, posizionare la guida in
corrispondenza del gancio (K1) sul telaio e spingere in sede
fino al completo aggancio.

UNITA DI TRASPORTO AGGIUNTIVE AL TELAIO: CULLA,
SEDUTA PASSEGGINO E SEGGIOLINO AUTO (se presente)
fig.39 |l telaio puo essere utilizzato con la culla Aptica, la
seduta passeggino e il seggiolino auto, se presente.

CULLA APTICA

AGGANCIO DELLA CULLA AL TELAIO

fig.40 Impugnando la culla dal maniglione, agganciarla al
telaio in corrispondenza delle apposite sedi su entrambi i lati
della struttura, posizionandola esclusivamente rivolta verso
la mamma.

fig.41 Una volta installata la culla, verificare che gli
indicatori (S) presenti su entrambi i dispositivi di aggancio,
siano Verdi. Nel caso siano Rossi, riposizionare correttamente
la culla fino a distinguere chiaramente entrambi i click di
fissaggio.

fig.42 Attenzione: assicurarsi che la culla sia sempre
correttamente agganciata da entrambi i lati prima
dell’'uso.

SGANCIO DELLA CULLA DALTELAIO

fig.43  Agire sulla leva (T) posta esternamente alla culla
e contemporaneamente sollevarla, impugnandola dal
maniglione.

MONTAGGIO DEL RIVESTIMENTO CAPOTTA

fig. 44  Avvolgere il rivestimento capotta (F) intorno al
maniglione, fissandola con gli appositi bottoni (F1) e con la
patella in velcro centrale (F2).

fig.45 Completarne il montaggio, agganciando i velcro
laterali e posteriori (F3) alla culla.

REGOLAZIONE DEL MANIGLIONE E DELLA CAPOTTA

fig. 46  Per regolare sia il maniglione che la capotta culla,
premere contemporaneamente i due pulsanti interni (F4).
fig. 47  Attenzione: per trasportare la culla impugnarla
sempre dal maniglione.

MONTAGGIO DELLA COPERTINA

fig. 48  Per montare la copertina (G) alla culla, fissare prima
i bottoni automatici (G1) e poi i due bottoni asola (G2).

fig. 49 |l flap anteriore della copertina (G3) puo essere
esteso e fissato in posizione adatta a proteggere il bambino
dal freddo.

fig. 50 Per facilitare I'accesso al bambino, la copertina
puo essere ripiegata parzialmente, staccando soltanto i due
automatici laterali (G1). La copertina rimane fissata alla culla
per mezzo dei due bottoni asola (G2).

REGOLAZIONE DELLO SCHIENALINO

fig.51 Agire sulla leva (U) per regolare lo schienalino: una
volta raggiunta l'inclinazione desiderata, riportare la leva
nella posizione di partenza.

AERAZIONE CULLA

La culla Aptica é dotata di un sistema coordinato

di aerazione.

fig. 52 L'aerazione del fondo puo essere regolata
_agendo sulla leva (V) posta anteriormente.

fig. 53 Se presenti: i due inserti in rete sul

retro e sulla capotta consentono una maggior

circolazione dell’aria all'interno della culla.

MANUTENZIONE DEL
RIVESTIMENTO INTERNO
Si consiglia di rimuovere periodicamente sia il materassino
cheil rivestimento interno per la loro corretta manutenzione.
fig.54 Per rimuovere il rivestimento interno sfilarlo
semplicemente dal perimetro della culla.

MATERASSINO E DEL

MANUTENZIONE DEL RIVESTIMENTO CULLA

fig.55 Nel caso si renda necessario rimuovere il
rivestimento culla, dopo averlo rimontato, assicurarsi che
i due passanti elastici (X1) siano perfettamente inseriti
sotto alle linguette inferiori (X2) su entrambi i dispositivi di
aggancio.

Attenzione! Il posizionamento scorretto dei passanti
elastici potrebbe interferire con il corretto aggancio della
culla sul telaio.

SEDUTA PASSEGGINO

AGGANCIO DELLA SEDUTA PASSEGGINO AL TELAIO

fig. 56 Agganciare la seduta passeggino (H) al telaio,
posizionandolo in corrispondenza delle apposite sedi su
entrambi i lati della struttura.

fig. 57 Attenzione:assicurarsichelasedutapasseggino
sia sempre correttamente agganciata da entrambi i lati
prima dell’uso.

fig.58 E possibile utilizzare la seduta passeggino sia
rivolta verso la mamma che verso la strada.

SGANCIO DELLA SEDUTA PASSEGGINO DAL TELAIO
fig.59 Agire sulla leva (H1) e contemporaneamente
sollevare la seduta passeggino dal telaio.

Attenzione: non eseguire mai questa operazione con il
bambino a bordo.

REGOLAZIONE DELLO SCHIENALE

fig.60 E possibile regolare lo schienale in 7 posizioni;
agire sul dispositivo centrale (H2) ed accompagnarlo nella
posizione desiderata.

REGOLAZIONE DELLA PEDANA POGGIAPIEDI

fig.61 Per abbassare la pedana, agire su entrambe le leve
(H3) situate sulla parte inferiore della stessa, spingendole
contemporaneamente verso il basso.

fig.62 Per rialzare la pedana e sufficiente tirarla verso
I'alto: si blocchera automaticamente.

La pedana pud essere anche ulteriormente allungata per
seguire la crescita del bambino.

CINTURE DI SICUREZZA

fig.63 Verificare che le cinture siano inserite nelle asole
all'altezza delle spalle o immediatamente sopra. Se la
posizione non é corretta, sfilare le cinture dalla prima coppia
di asole e reinserirle nella seconda; utilizzare sempre le asole
alla stessa altezza.

fig. 64  Assicurarsi che la cintura dorsale sia correttamente
inserita nelle estremita della ventrale.
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fig. 65 Agganciare le estremita della cintura ventrale alla
fibbia centrale.
fig.66 La cintura ventrale deve sempre passare attraverso

glianellilaterali (H4) e quando in uso, deve essere regolata in

modo da cingere correttamente il bambino.

fig.67 Utilizzare sempre la cintura spartigambe in

combinazione con quella ventrale, regolandole in modo

corretto.

Attenzione! Il non rispetto di questa precauzione puo
bambino con rischio

causare cadute e scivol i del
di ferimento.

AGGANCIO DEL CORRIMANO

fig.68 Per agganciare il corrimano (1), premere i pulsanti
(I1) e agganciarlo in corrispondenza delle apposite sedi (12)
sulla seduta passeggino.

fig. 69 Il corrimano puo essere aperto da un lato oppure
completamente rimosso; per aprirlo, premere il pulsante (11)
e sfilarlo dalla sua sede. Per toglierlo, ripetere l'operazione
anche dall‘altro lato.

AGGANCIO DELLA CAPOTTA PASSEGGINO

fig. 70  Per agganciare la capotta (J), posizionarsi in
corrispondenza delle sedi (J1) sulla seduta passeggino,
inserirvi le slitte (J2) e spingere fino a sentire entrambi i click
di avvenuto aggancio.

fig.71  Abbottonare gli automatici del rivestimento allo
schienale, prima superiori (J3) e poi inferiori (J4).

fig. 72 Perregolarela capotta, € sufficiente accompagnarla
nella posizione desiderata.

fig.73 La capotta & dotata di un ulteriore inserto in
tessuto e di parasole che aumentando il raggio di copertura,
favoriscono una maggiore protezione del sole.

SGANCIO DELLA CAPOTTA DAL PASSEGGINO

fig.74 Per rimuovere la capotta (J) dalla seduta
passeggino, staccare gli automatici (J3/J4) che bloccano il
rivestimento allo schienale.

fig. 75 Agire quindi sulle leve (J5) e contemporaneamente
estrarre la capotta dalle sedi (J1) sulla seduta passeggino.

MANUTENZIONE DEL RIVESTIMENTO CAPOTTA

Il rivestimento della capotta puo essere rimosso per
consentirne la corretta manutenzione.

fig.76  Sganciare i bottoni (J6) presenti su entrambi gli
snodi capotta (J7).

fig. 77 Sganciare quindi la fettuccia anteriore piu spessa
(J8) e la fettuccia posteriore piu sottile (J9) dagli snodi laterali
(J7) e sfilare completamente il rivestimento.

fig. 78  Per rimontare il rivestimento, infilare la fettuccia
anteriore piu spessa (J8) e la fettuccia posteriore piu sottile
(J9) nelle apposite guide sulla fodera interna del rivestimento.
fig. 79  Inserire infine le fettucce (J8/J9) negli snodi laterali
(J7) spingendole correttamente in sede e abbottonare
entrambi gli automatici laterali (J6).

CHIUSURA DEL TELAIO CON LA SEDUTA PASSEGGINO
AGGANCIATA (CONFIGURAZIONE PASSEGGINO)

Il telaio pud essere chiuso con la seduta passeggino
agganciata, sia fronte mamma che fronte strada.

fig.80 Verso il genitore: prima di chiudere il passeggino,
sollevare completamente la pedana poggiapiedi, ripiegare
la capotta e reclinare lo schienale nella posizione piu
orizzontale. Procedere quindi alla chiusura come dettagliato
in precedenza (fig.re 18/19/20).

fig.81 Attenzione! Una volta chiuso, verificare che
la pedana si posizioni sempre internamente rispetto al
manico del telaio.

fig.82 Verso il mondo: prima di chiudere il passeggino,
ripiegare la capotta e portare lo schienale completamente
in avanti. Procedere quindi alla chiusura come dettagliato in
precedenza (fig.re 18/19/20).
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MANUTENZIONE
PASSEGGINO

Si consiglia di rimuovere periodicamente il rivestimento, per
la sua corretta manutenzione.

fig.83 Staccare i due elastici inferiori (H5) dalla pedana
poggiapiedi.

fig.84 Rimuovere i fianchi della seduta passeggino,
staccando prima i due angoli anteriori dai rispettivi
gancetti (H6), quindi i due elastici laterali (H7) che fissano il
rivestimento allo schienale.

fig.85 Sganciare i quattro automatici posteriori (H8) dalla
struttura dello schienale.

fig.86 Sfilare la cintura ventrale dagli anelli laterali (H4)
avendo cura di far passare il primo dente della fibbia centrale
attraverso I'anello laterale prima di sfilarla completamente.
fig. 87  Sfilare entrambe le cinture dorsali dagli spallacci di
protezione.

fig. 88 Passare la cintura spartigambe attraverso le asole
sulla seduta passeggino e sul rivestimento stesso; quindi
sfilarla dal suo pad di protezione, liberandola dall’elastico di
bloccaggio (H9).

fig.89 Sfilare con attenzione il rivestimento dalla struttura
della seduta e dopo aver passato le cinture dorsali attraverso
le asole sullo schienale, completarne la rimozione.

DEL RIVESTIMENTO SEDUTA

COPRIGAMBE (SE PRESENTE)

fig. 90 Posizionare il Coprigambe (M) facendolo passare
sotto al corrimano e agganciare gli automatici presenti (M1).
fig.91 Il flap del Coprigambe pud essere esteso ed
agganciato in posizione adatta a proteggere il bambino dal
freddo, abbottonandolo agli automatici laterali esterni (M2)
ai corrispondenti (M3) sullo schienale del passeggino.

fig. 92 Il Coprigambe é utilizzabile sia fronte mamma che
fronte strada.

PARAPIOGGIA (SE PRESENTE)

fig.93 Per montare il Parapioggia (N), posizionarlo
sulla capotta e abbottonare entrambe le fettucce (N1) agli
automatici (N2) sui fianchi della seduta passeggino.

fig.94 Agganciare quindi gli elastici (N3) intorno ai tubi
anteriori, in corrispondenza del gruppo ruote.

SEGGIOLINO AUTO (SE PRESENTE)

AGGANCIO DEL SEGGIOLINO AUTO ALTELAIO

fig. 95 Impugnando il seggiolino dal maniglione,
agganciarlo al telaio in corrispondenza delle apposite sedi su
entrambi i lati della struttura, posizionandolo esclusivamente
rivolto verso la mamma.

fig. 96 Attenzione: assicurarsi che il seggiolino sia
sempre correttamente agganciato prima dell’'uso.

SGANCIO DEL SEGGIOLINO AUTO DAL TELAIO

fig. 97  Agire sulla leva (Y) posta sul retro del seggiolino e
contemporaneamente sollevarlo dal telaio, impugnandolo
dal maniglione.

Per il corretto utilizzo del seggiolino auto, consultare il
manuale dedicato.



«IMPORTANT - READ
A CAREFULLY AND KEEP

FOR FUTURE REFERENCE.
FAILURE TO FOLLOW THESE
INSTRUCTIONS CAN JEOPARDISE
THE SAFETY OF YOUR CHILD.
+YOUR CHILD’S SAFETY IS YOUR
RESPONSIBILITY.
- WARNING! NEVER LEAVE THE
CHILD UNATTENDED: IT CAN BE
DANGEROUS. PAY UTMOST CARE
WHEN USING THE PRODUCT.
+TO PREVENT THE BABY FROM
FALLING AND/OR SLIDING OUT WITH
SERIOUS INJURY RISKS, ALWAYS
USE THE SAFETY BELTS PROPERLY
FASTENED AND ADJUSTED.

CARRYCOT
« This product is suitable for babies from birth up to 9 kg.

SEAT UNIT
« This product is suitable for babies from birth up to 22 kg or
4 years, whichever comes first.

INFANT CAR SEAT

- This product is suitable for babies from birth up to 13 kg.

« The carrycot and/or stroller seat backrest should be
adjusted to their most reclined position when used with
newborn children.

STROLLER - TRAVEL SYSTEM

+ WARNING NEVER LEAVE THE CHILD
UNATTENDED.

« WARNING ENSURE THAT ALL THE
LOCKING DEVICES ARE ENGAGED
BEFORE USE.

+ WARNING TO AVOID INJURY, ENSURE
THAT THE CHILD IS KEPT AWAY WHEN
UNFOLDING AND FOLDING THIS
PRODUCT.

« WARNING DO NOT LET THE CHILD
PLAY WITH THIS PRODUCT.

« WARNING  ALWAYS USE THE

RESTRAINT SYSTEM.

« WARNING THIS PRODUCT IS NOT
SUITABLE FOR RUNNING OR SKATING.
« WARNING CHECK THAT THE
PRAM BODY OR SEAT UNIT OR CAR
SEAT ATTACHMENT DEVICES ARE
CORRECTLY ENGAGED BEFORE USE.

+ Avoid serious injury from falling or sliding out. Always use
the restraint system and adjust it properly.

« D-Rings for attaching a specific approved extra harness are
on each side, beside the seat belt (Fig. 66 - detail H4).

+ The correct use of the restraint system is not a substitute
for proper adult supervision.

+ Be aware that the bumper bar is not an effective restraint.
Always use the restraint system.

- Do not lift the stroller by the bumper bar as it may
disengage.

CARRYCOT

« THIS PRODUCT IS ONLY SUITABLE
FOR A CHILD WHO CANNOT SIT UP
UNAIDED.

« ONLY USE ON A FIRM, HORIZONTAL
LEVEL AND DRY SURFACE.

« FALL HAZARD: child’s movement
can slide the product. Never place the
product near edges of counter tops,
tables, or elevated surface.

« SUFFOCATION HAZARD: the
product can roll over on soft surfaces
and suffocate child. NEVER place the
product on beds, sofas, or other soft
surfaces.

« DO NOT LET OTHER CHILDREN PLAY
UNATTENDED NEAR THE CARRYCOT.
- DO NOT USE IF ANY PART OF THE
CARRYCOT IS BROKEN, TORN OR
MISSING.

« THIS PRODUCT IS SUITABLE FOR
A CHILD WHO CANNOT SIT UP BY
ITSELF, ROLL OVER AND CANNOT
PUSH ITSELF UP ON ITS HANDS AND
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KNEES. MAXIMUM WEIGHT OF THE
CHILD: 9 KG.

« Do not add any mattress other than that provided with the
carrycot or approved by the Manufacturer.

« SUFFOCATION HAZARD: Infants can suffocate. Always
make sure there is enough room around your baby’s face
such that the airflow is not obstructed. Strings can cause
strangulation. Do not place items with a string around the
child’s neck, such as hood strings or pacifier cords. Do not
suspend strings over the product or attach string to toys.
Keep soft objects, stuffed toys, bumpers and positioners
away from the carrycot because they may be dangerous.

« Inglesina Maxi carrycot can be used with Inglesina
Standup.

« The head of the child in the carrycot should never be lower
than the body of the child.

- Before carrying or lifting the carrycot, always check that
the handle is in its vertical position and properly locked on
both sides.

« Make sure that the carrycot is correctly attached to the
chassis before use by pulling the handle upwards.

« The carrycot can be used as a child restraint device for car
transportation only when fitted with the suitable Inglesina
Vehicle Kit (Kit Auto Maxi).

The restraint system of the Vehicle Kit shall be removed or
hidden when the product is used outside car for unattended
sleeping (refer to the Vehicle Kit manual).

SAFETY

« Before assembly, ensure that the product and all its
components have not been damaged during transport.
Should this be the case, do not use the product and keep it
out of reach of children.

« For the safety of your child, remove and eliminate all plastic
bags and elements belonging to the packaging before use
and, in any case, keep them out of reach of newborns and
children.

« This product must be used to accomodate only one child.

- Before use:

- Make sure that the product is properly assembled, that
all its components are properly fastened and that all the
mechanisms are engaged. Make sure that the lining is
properly secured to the structure.

- Make sure that the chassis is fully open and ensure that
all the locking devices are engaged.

- Make sure that the pram body, seat unit or car seat are
correctly attached by pulling them upwards.

« Avoid finger entrapment, take care when folding and
unfolding the product.

« Always make sure that the brake is engaged when
positioning the child into the stroller seat/carrycot or taking
him/her out, as well as during stops, and when assembling/
disassembling any accessory.

Always use the parking brake, even when standing still for
only a few moments.

« When parking check if the brake is properly engaged by
moving forward/rearward the product.

« Never place the product close to stairs or steps even if the
brake is engaged, as child movements may slide the product.
« Do not leave the chassis fitted with seat unit/carrycot/child
car seat on a slope with the baby inside, even if the brake is
engaged. Brake efficiency is limited on high gradients.

«+ Never use the chassis fitted with seat unit/carrycot/child
car seat on stairs or escalators with the baby inside, as you
may suddenly lose control of the product or the child may
fall out. Also take extra care when going up or down a curb
or other uneven surfaces.

« Maximum weight for objects placed in basket is 5 kg.
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The maximum load of the bottle holder is 0,5 kg. Do not
use the bottle holder to hold hot drinks. Do not exceed the
recommended maximum weight.

+ Any load applied to the handle and/or the backrest and/or
laterally to the product can compromise the stability of the
product.

« Pets attached to the product may affect its stability and
cause loose of control.

+ Be aware of the risks related to open flames or other heat
sources, such as radiators, fireplaces, electric and gas stoves,
etc.: do not leave the product close to these heat sources.

+ Make sure that all possible sources of hazard (e.g. cables,
electric wires, etc.) are kept out of reach of the child.

« Never leave the product with the child inside in places
where ropes, curtains or other objects can be used by the
child to climb up or cause choking or strangling hazards.

+ Never lift the chassis fitted with seat unit/carry cot/child
car seat with the child inside.

HINTS FOR USE

« Do not use the product if any part is broken, torn or
missing.

« Inspect the product and its components regularly for any
signs of damage and/or wear, undone stitches and tears. In
the event of damage or malfunction, keep the product out of
the reach of children, do not use it and/or attempt to repair
it, but turn exclusively to qualified staff.

+ Do not let other children or pets play unattended near the
product or climb on it.

« Assembly, disassembly and adjustments must be carried
out only by adults. Make sure that the person using the
product (baby-sitter, grandparents, etc.) are aware of its
correct operation. This product must only be used by an
adult.

+ While performing any adjustment, make sure that no
moving part of the product (e.g. backrest, hood, etc.) comes
into contact with the baby. Always make sure that the brake
is duly engaged when performing these operations.

« Do not open, fold or disassemble the product with the
baby inside.

+ In any case, be particularly careful when performing these
tasks with the child nearby.

« Finger entrapment and scissoring actions may happen
during these operations.

+ Do not leave the baby in the chassis fitted with seat unit/
carrycot/child car seat when travelling on transport means
(eg. train, bus, etc).

+ Do not use the stroller seat unit as a car seat.

+ When the product is not used, it must be stored out of
reach of children. The product shall not be used as a toy! Do
not let the child play with it.

+ Do not remove/attach the seat unit when your child is
sitting in it and do not transport the baby in the stroller seat
separately from the chassis.

+ In case of prolonged exposure to sunlight, let the product
cool down before using it.

+ To avoid overheating and skin burns , do not expose the
child to direct sunlight for prolonged period of time, even if
the canopy is fully extended.

+ The Aptica Inglesina chassis must be used only in
combination with the Maxi Carrycot, Aptica stroller seat and
Cab 0+ and Darwin Infant i-Size car seats. If in doubt, check
the inglesina.com website or contact an Authorised Retailer
or Inglesina Customer Services.

+ The product is approved for children up to 22 kg with
forward-facing stroller seat. The stroller seat should be used
rear facing in the child’s first few months of life and in any
case not beyond 15 kg.

+ For car seats used in conjunction with a chassis, this vehicle
does not replace a cot or a bed. Should your child need to
sleep, then it should be placed in a suitable pram body, cot



or bed.

« The Inglesina infant child car seat can also be used as a
reclined cradle.

« Do not use the reclined cradle once your child can sit
unaided.

« This reclined cradle is not intended for prolonged periods
of sleeping.

- It is dangerous to use this reclined cradle on an elevated
surface, e.g. a table.

WARNING!

«+ Use under an adult surveillance.

« When in use make sure the rain cover does not come in
contact with the face of the child as it may cause suffocation.
« Don't use the raincover on the product without a hood
that can hold it.

« Use only on the Inglesina stated product.

« Do not use on products other than those recommended
by the Manufacturer.

« To avoid risk of suffocation or overheating do not use it on
sun or in enclosed areas.

« Hand wash at 30° C.

WARRANTY CONDITIONS

- LInglesina Baby S.p.A. guarantees that every article has
been designed and manufactured in compliance with the
general product quality and safety standards/regulations in
force in the European Union and the countries it is marketed
in.

« LInglesina Baby S.p.A. guarantees that during and after
the manufacturing process, every product has undergone
various quality controls. L'Inglesina Baby S.p.A. guarantees
that, at the time of purchase from the Authorised retailer,
every product had no installation or manufacturing defects.
« This warranty does not invalidate the rights acknowledged
to the consumer by the applicable national legislation, which
may vary depending on the country in which the product
was purchased and the provisions of which, in the event of a
contrast, prevail over the contents of the warranty herein.

« Inthe event of material or manufacturing defects detected
at the time of purchase or during normal use, as described
in the relevant instruction manual, LInglesina Baby S.p.A.
grants a consecutive 24-month warranty from the date of
purchase.

« The warranty is only valid in the country where the product
was purchased and if it was purchased from an Authorised
Retailer.

« The warranty acknowledged is valid for the first owner of
the product purchased.

« The warranty covers the replacement or repair free of
charge of parts with factory defects. L'inglesina Baby S.p.A.
reserves the right to decide at its sole discretion whether to
apply the warranty via the repair or the replacement of the
product.

- To apply the warranty, the product serial number needs to
be presented, along with a copy of the receipt issued at the
time of purchase of the product, making sure that the date of
purchase is indicated in a clearly legible form.

« This warranty will be automatically made null and void in
the event that:

the product is used for purposes that are not expressly
indicated in the relevant instruction manual.

the product is not used in compliance with the relevant
instruction manual.

the product has been repaired by unauthorised and
unaffiliated Customer Care centres.

the structural or textile part of the product has been
modified and/or tampered with, without prior expressed
authorisation by the manufacturer. Any modifications

made to the products relieve L'Inglesina Baby S.p.A. from
any liability.

the defect is due to negligent or careless use (e.g., violent
shocks to the structural parts, exposure to aggressive
chemical substances, etc.).

the product presents normal wear (e.g., wheels, moving
parts, fabrics) due to prolonged and continuous use.
the product has been damaged, even accidentally,
by the owner himself/herself or by third parties (for
instance when it has been sent as luggage in air freight
or using other means).

the product is sent to the retailer for assistance without
the original receipt and/or without the serial number
or when the date of purchase on the receipt and/or the
serial number are not clearly legible.

- Any damage caused by the use of accessories not supplied
and/or not approved by Llnglesina Baby, shall not be
covered by the warranty.

+ LInglesina Baby S.p.A. shall not be held liable for any
damage to property or injuries to persons resulting from the
improper and/or misuse of the product.

« After the warranty period has expired, the Company
guarantees customer care service for consideration for its
products for a maximum period of four (4) years from the
date said products were placed on the market; after this
period, assistance interventions will be assessed case by
case.

SPARE PARTS / AFTER SALES SERVICES

+ Regularly inspect the safety devices to ensure the product’s
functionality over time. Do not use the product in the event
of any malfunction and/or anomaly. Promptly contact your
Authorised Retailer or the Inglesina Customer Care service.

+ Do not use spare parts or accessories not supplied and/or
not approved by L'Inglesina Baby S.p.A.

WHAT TO DO IF YOU REQUIRE ASSISTANCE

- If you require assistance for your product, immediately
contact the Inglesina Retailer that sold it to you, with the
“Serial Number” relative to said object ready on hand.

« It is the Retailer’s duty to contact Inglesina to assess the
best suited intervention case by case and then provide the
subsequent indications.

+ The Inglesina Customer Care Service can provide any
information, following written request by filling out the
form provided on the website: inglesina.com - Warranty and
Assistance section.

HINTS FOR CLEANING AND MAINTAINING THE PRODUCT

+ This product requires regular maintenance by the user.

+ Never force any mechanisms or moving parts; in case of
doubt, check the instruction first.

+ Do not store the product if it is still wet and do not leave it
in humid environments since mildew may form.

« Store the productin a dry place.

« Protect the product against weather agents, water, rain
or snow; moreover, continuous and prolonged exposure to
sunlight can cause changes in the colour of many materials.
+ Should the product be used on the beach, carefully clean
and dry it afterwards in order to remove sand and salt as they
may cause rusting.

« Clean the plastic and metal parts with a damp cloth or with
a mild detergent; do not use solvents, ammonia or benzine.
« Carefully dry metal parts after any contact with water to
prevent the formation of rust.

+ Keep all moving parts clean and, if necessary, lubricate
them with light oil.
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HINTS FOR CLEANING THE TEXTILE LINING

« It is recommended to wash the lining separately from
other items.

« Periodically revive the fabric parts using a soft clothes
brush.

« Follow the lining washing instructions on the labels.

Handwash in cold water

Do not bleach

Do not tumble dry

Dry flat in shade

Do notiron

D n 3=y

Do not dry clean

Do not spin-dry

« Dry the textile lining completely before using or storing it.
« To prevent formation of mildew, it is advisable to air the
carrycot periodically. In particular, separate the textile lining
from the structure and run a dry cloth over the bottom.

INSTRUCTIONS

LIST OF COMPONENTS

fig. 1

APTICA STANDARD CHASSIS

A Rear wheels

B  Rearaxle

C  Front RH wheel assembly / Front LH wheel assembly

APTICA XT CHASSIS
D  Rear wheels
E  Front RH wheel assembly / Front LH wheel assembly

APTICA CARRYCOT
F  Hood lining
G Carrycot apron

STROLLER

H  Stroller seat
I Handrail

J Hood

ACCESSORIES

K  Feeding bottle holder
L  Storage basket

M Muff (if available)

N  Rain cover (if available)

INFANT CAR SEAT (if available)

APTICA STANDUP (if available)

CHASSIS

OPENING THE CHASSIS STRUCTURE

fig.2 Holding the lever (0) down, lift the chassis firmly
until it opens completely.

fig.3 Caution: make sure that all closing mechanisms
are properly attached on both sides before use.

STANDARD VERSION

ASSEMBLING/REMOVING THE REAR WHEELS
fig. 4 Insert the rear axle (B) in both of the rear tubes (B1)
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of the chassis and push it into its housing.

fig.5 Caution! Ensure that the rear axle (B) is attached
correctly, making sure that both the pins (B2) are in their
housings.

fig. 6 Insert the rear wheel (A) on the rear axle (B) and
push it into its housing until it clicks correctly into place.
Proceed in the same way for the other wheel.

fig.7 Caution: make sure that the wheels are properly
attached before use.

Should it be necessary, the rear wheels and rear axle can
easily be removed.

fig.8 Operate the lever (A1) and detach the rear wheel
(A).
fig. 9 Holding down the pin (B2), remove the rear axle (B)

from the chassis tube.
XT VERSION

ASSEMBLING/REMOVING THE REAR WHEELS

fig. 10 Insert the rear wheel (D) on the rear axle (B) and
push it into its housing until it clicks correctly into place.
Proceed in the same way for the other wheel.

fig. 11 Caution: make sure that the wheels are properly
attached before use.

Should it be necessary, the rear wheels can easily be removed.
fig. 12 Operate the lever (D1) and detach the rear wheel
(D).

STANDARD VERSION & XT VERSION

ASSEMBLING/REMOVING THE FRONT WHEEL ASSEMBLY
fig. 13 The front wheel sets for both the STD version and
for the XT version are divided into RH (right) and LH (left)
and can be easily identified by the reference (W1) stamped
at the fastening peg. The same reference (W2) is also printed
on both front chassis supports.

fig. 14 Insert the front wheel assembly (C/E) in the
corresponding front chassis support, until it clicks correctly
into place.

fig. 15 The hole (W3) on the wheel assembly and always
kept on the outside helps to identify correct RH and LH
correspondence between wheels and chassis more easily.
fig. 16  Caution: make sure that the wheels are properly



attached before use.

Should it be necessary, both front wheel assemblies can
easily be removed.

fig. 17 Pushing the small button (W4), pull the wheel
assembly out from its housing in the support.

CLOSING THE CHASSIS

fig.18 To close the chassis, press the button (P) and
simultaneously rotate the rear handle (Q) until the chassis
closes completely.

fig. 19 The arrows (Q1) on the handle and chassis help to
identify and reach the correct closing position.

fig.20  To transport the closed chassis, use the rear handle
Q).

Never lift the chassis by the handlebar.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig.21  The Aptica XT chassis has independently adjustable
front and rear suspension.

These are the basic configurations suggested, depending on
whether you are using a carrycot, stroller or car seat.
However, it is advisable to look for the most suitable one
according to the ground on which you are travelling, the
weight of the child and the height of the handle.

® HARD

fig. 22 When using with the child in

the carrycot on fairly even ground, place

both the rear and front suspension on

HARD:; this increases the smoothness of the

wheels, guaranteeing more comfort for the

child.

fig.23 To adjust the front suspension to HARD, firmly
press the lever (E2) on the front wheel assembly. The arrow
on the lever will show H.

fig.24  To adjust the rear suspension to HARD, firmly lift
the lever (D2). H will be visible on the same.

/D

O soFT
fig. 25 When using with the child in
a stroller on uneven ground, adjust both
the rear and front suspension to SOFT; this
c P reduces the vibrations transmitted by the
(‘ roughness of the ground, both to the child
and to the handle of the chassis.
fig.26  To adjust the front suspension to SOFT, move the
lever (E2) on the front wheel assembly to the horizontal
position. The arrow on the lever will show S.
fig. 27  To adjust the rear suspension to SOFT, firmly lower
the lever (D2). S will be visible on the same.
fig.28 Caution! Regardless of the position selected,
it is recommended never to set different settings for
wheels on the same axle.

REAR WHEELS BRAKE

fig.29 To operate the brake, push the lever (A11) on the
right, on the rear axle.

Always engage the brake during stops.

BLOCKING/UNBLOCKING THE FRONT WHEELS

fig.30 The chassis features swivel wheels that can be
blocked or unblocked by operating the lever (W5) on both
front wheel assemblies.

ADJUSTING THE HANDLEBAR

The chassis features a telescopic handlebar, which can be
adjusted to 4 different positions.

fig. 31  Operate both levers (R) and simultaneously raise or
lower the handlebar to the desired position.

STORAGE BASKET

The chassis features a spacious storage basket (L), with a
pocket.

fig.32 The basket is fully mounted on the Aptica XT
chassis and partially mounted on the Aptica STD chassis.

To complete fastening, wrap the Velcro flap (L1) around the
rear spacer tube then attach the slotted flap (L2) to the two
pins (L3).

fig.33  Pass the two bands with button (L4) around the
side tubes and attach them to the basket.

If necessary, the basket can be easily removed from the chassis.
fig.34 To remove it, remove the flap with Velcro fastening
(L1) around the rear spacer tube, then release the slotted flat
(L2) from the corresponding pegs (L3).

fig.35 Detach the two straps with button (L4) from the
side tubes.
fig.36 Detach both side fixing hooks (L5) from the

corresponding front pegs (L6).
fig. 37 Finally release the rigid flap (L7) from the front
centre peg (L8) and completely remove the basket.

FEEDING BOTTLE HOLDER

The chassis is equipped with a standard feeding bottle
holder (K).

fig.38 To fasten the feeding bottle holder, place the upper
guide in correspondence of the hook (K1) on the chassis and
push it in its housing until it is fully attached.

ADDITIONAL CARRYING UNITS FOR CHASSIS: CARRYCOT,
STROLLER SEAT AND CAR SEAT (if present)

fig.39 The chassis can be used with the Aptica carrycot,
the stroller seat and the car seat, if present.

APTICA CARRYCOT

ATTACHING THE CARRYCOT TO THE CHASSIS

fig. 40 Take the carrycot from the handle and attach it to
the chassis in correspondence of the housings on both sides
of the structure and place it solely in rear facing position.
fig.41 Once the carrycot is installed, check that the
indicators (S) on both the attachment devices are Green.
If they are Red, reposition the carrycot correctly until both
parts are clearly heard to click into place.

fig.42 Caution: make sure that the carrycot is properly
attached on both sides before use.

DETACHING THE CARRYCOT FROM THE CHASSIS
fig.43  Operate the lever (T) located outside the carrycot
and simultaneously lift it, gripping it by the handle.

FITTING THE HOOD LINING

fig.44 Wrap the hood lining (F) around the handle, fixing
it with the dedicated buttons (F1) and with the central Velcro
fastening strap (F2).

fig.45 Complete the fitting by attaching the side and rear
Velcro fastenings (F3) to the carrycot.

HANDLE AND HOOD ADJUSTMENT

fig.46  To adjust both the handle and the carrycot hood,
press the two internal buttons simultaneously (F4).

fig. 47 Caution: to transport the carrycot, always hold
it by the handle.

ATTACHING THE APRON

fig. 48 To fitthe apron (G) on the carrycot, first fix the press
studs (G1) and then the two slot buttons (G2).

fig.49 The front flap of the apron (G3) can be extended
and fixed in a position that protects your child from the cold.
fig. 50 To facilitate access to the child, the apron can be
partially folded, detaching only the two side press studs (G1).
The apron stays fixed to the carrycot through the two slot
buttons (G2).
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BACKREST ADJUSTMENT

fig.51 Operate the lever (U) to adjust the backrest: once
the desired position is reached, set the lever to the starting
position.

CARRYCOT VENTILATION

La culla Aptica é dotata di un sistema coordinato
di aerazione.

fig. 52 L'aerazione del fondo puo essere regolata
agendo sulla leva (V) posta anteriormente.

fig. 53 Se presenti: | due inserti in rete sul
retro e sulla capotta consentono una maggior
circolazione dell’aria all'interno della culla.

MATTRESS AND INTERNAL LINING MAINTENANCE

It is advisable to remove the mattress and internal lining
periodically for correct maintenance.

fig. 54 To remove the internal lining simply release it from
the edge of the carrycot.

CARRYCOT LINING MAINTENANCE

fig.55 When refitting the carrycot lining removed
previously, ensure that the two elastic loops (X1) are fitted
perfectly underneath the lower tabs (X2) on both the
attachment devices.

Caution! Incorrect positioning of the elastic loops could
interfere with correct attachment of the carrycot to the
chassis.

STROLLER SEAT

ATTACHING THE STROLLER SEAT TO THE CHASSIS

fig.56 Attach the stroller seat (H) to the chassis,
positioning it in the dedicated housings on both sides of the
structure.

fig. 57 Caution: ensure that the stroller seat is always
attached correctly on both sides before use.

fig. 58 The stroller seat can be used both rear facing and
forward facing.

DETACHING THE STROLLER SEAT FROM THE CHASSIS

fig. 59  Operate the lever (H1) and simultaneously lift the
stroller seat from the chassis.

Caution: do not, under any circumstance, carry out this
operation with the baby inside.

ADJUSTING THE BACKREST

fig.60 The backrest can be adjusted to 7 positions; use
the central device (H2) and bring the backrest to the desired
position.

ADJUSTING THE FOOTREST

fig.61 To lower the footrest, use both levers (H3)
positioned on the lower part and simultaneously press them
downwards.

fig.62 To lift the footrest, simply pull it upwards and it
shall automatically lock into position.

The footrest can also be extended further to follow your
child’s growth.

SAFETY BELTS

fig.63 Ensure that the safety belts are inserted in the
eyelets at the height of the shoulders orimmediately above.
If the position is not correct, remove the belts from the first
pair of eyelets and reinsert them in the second one; always
use eyelets at the same height.

fig.64 Make sure that the back strap is properly inserted
in the ends of the waist one.

fig.65 Fasten the ends of the strap belt to the central
buckle.

fig.66  The waist strap must always pass through the side
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loops (H4) and, when being used, it must be adjusted in
order to properly secure the baby.

fig. 67  Always use the crotch strap together with the waist
one, adjusting both of them properly.

Caution! Failure to comply with this precaution can cause
the baby to fall or slide out, with serious injury risks.

ATTACHING THE HANDRAIL

fig. 68 To attach the bumper bar (1), press the buttons (11)
and attach it in the dedicated housings (12) in the stroller
seat.

fig.69 The handrail can be open on one side or fully
removed; to open it, press the button (11) and remove it from
its housing; to remove it, repeat the procedure on the other
side.

ATTACHING THE STROLLER HOOD

fig.70 The hood (J) is mounted onto the stroller by
positioning it in correspondence of the 2 housings (J1) on
the pushchair seat and inserting the slides (J2), pushing until
they both click into place.

fig. 71  Fasten the press studs of the lining to the backrest,
starting with the upper ones (J3) and then with the lower
ones (J4).

fig.72 To adjust the hood, simply accompany it to the
desired position.

fig.73 The hood features an additional fabric insert
and sun shade that extend the degree of cover, improving
protection from the sun.

DETACHING THE HOOD FROM THE STROLLER

fig.74 To remove the hood (J) from the stroller seat,
detach the press studs (J3/J4) that hold the lining on the
backrest.

fig.75 Then operate the levers (J5) and simultaneously
pull the hood out from the housings (J1) on the stroller seat.

HOOD LINING MAINTENANCE

The hood lining can be removed to allow for its correct
maintenance.

fig. 76  Release the buttons (J6) on both the hood joints
J7).

fig. 77 Then detach the thicker front band (J8) and the
thinner rear band (J9) from the side joints (J7) and completely
remove the lining.

fig. 78 To refit the lining, insert the thicker front band (J8)
and the thinner rear band (J9) in the dedicated guides inside
the lining.

fig.79  Finally, insert the bands (J8/J9) in the side joints
(J7), pushing them correctly into their housings, and fasten
both the side press studs (J6).

CLOSING THE CHASSIS WITH THE STROLLER SEAT
ATTACHED (STROLLER CONFIGURATION)

The chassis can be closed with the stroller seat attached,
both rear facing and forward facing.

fig.80 Facing the parents: before closing the stroller,
lift the footrest completely, fold the hood and recline the
backrest to its most horizontal position. Then proceed to
close as specified previously (fig. 18/19/20).

fig.81 Caution! Once closed, check that the footrest is
always positioned internally with respect to the chassis
handlebar.

fig.82 Facing the world: before closing the stroller, fold
the hood and bring it completely forwards. Then proceed to
close as specified previously (fig. 18/19/20).

STROLLER SEAT LINING MAINTENANCE

It is recommended to remove the lining periodically to
provide for its correct maintenance.

fig. 83 Detach the two lower bands (H5) from the footrest.
fig. 84 Remove the sides of the stroller seat detaching first



the two front corners from the relevant hooks (H6), then the
two side bands (H7) that fix the lining to the backrest.
fig.85 Detach the four rear press studs (H8) from the
backrest structure.

fig.86 Remove the waist strap from the side loops (H4),
taking care to make the first tooth of the central buckle pass
through the side loop before removing it completely.

fig.87 Remove both the back straps from the protective
shoulder straps.

fig.88 Pass the crotch strap through the slots in the
stroller seat and the lining itself; then remove it from its
protective pad, releasing it from the locking band (H9).

fig. 89  Carefully remove the lining from the stroller seat
structure and, after passing the back straps through the slots
in the backrest, remove it completely.

FOOTMUFF (IF AVAILABLE)

fig. 90  Position the footmuff (M), passing it under the
bumper bar, and attach the press studs (M1).

fig.91 The flap of the footmuff can be extended and
attached in a position suitable for protecting the child from
the cold, fastening it with the external side press studs (M2)
to the corresponding elements (M3) on the stroller backrest.
fig.92 The muff can be used on both rear facing and
forward facing pushchair seats.

RAIN COVER (IF AVAILABLE)

fig.93  To fit the rain cover (N), position it on the hood and
button both bands (N1) to the press studs (N2) on the sides
of the stroller seat.

fig. 94 Then hook the bands (N3) around the front tubes,
at the wheel assembly.

INFANT CAR SEAT (IF AVAILABLE)

ATTACHING THE INFANT CAR SEAT TO THE CHASSIS

fig. 95 Take the infant car seat from the handle and attach
it to the chassis in correspondence of the housings on
both sides of the structure and place it solely in rear facing
position.

fig.96 Caution: make sure that the infant car seat is
properly attached before use.

DETACHING THE INFANT CAR SEAT FROM THE CHASSIS
fig.97 Operate the lever (Y) on the back of the seat and
simultaneously lift it from the chassis, gripping it with the
handle.

To use the infant car seat properly, refer to the dedicated
manual.

AVERTISSEMENTS

« IMPORTANT - LIRE
ATTENTIVEMENT ET
CONSERVER POUR

CONSULTATION FUTURE.

NE PAS TENIR COMPTE DES MISES
EN GARDE ET DES INSTRUCTIONS
FOURNIES PEUT S'AVERER TRES
DANGEREUX POUR VOTRE ENFANT.
- VOUS ETES RESPONSABLE DE LA
SECURITE DE VOTRE ENFANT.

« AVERTISSEMENT! NE JAMAIS
LAISSER VOTRE ENFANT SANS
SURVEILLANCE. FAIRE LE MAXIMUM
D'ATTENTION LORSQU’'ON UTILISE
LE PRODUIT.

-POUR EVITER DE GRAVES
DOMMAGES DUS A CHUTES ET/OU
GLISSEMENTS, UTILISER TOUJOURS
LES CEINTURES DE SECURITE
CORRECTEMENT ACCROCHEES ET
REGLEES.

NACELLE
« Ce produit est adapté aux enfants de la naissance a 9 kg.

SIEGE

+ Ce produit est adapté aux enfants de la naissance jusqu’a
un poids 22 kg ou I'age de 4 ans, selon la condition qui se
présente en premier.

SIEGE AUTO

« Ce produit est adapté aux enfants de la naissance a 13 kg.
« Il est recommandé de régler le dossier de la nacelle et/ou
du siége poussette dans la position la plus inclinée, quand
on les utilise avec des bébés.

POUSSETTE - SYSTEME VOYAGE

« AVERTISSEMENT NE JAMAIS LAISSER
LENFANT SANS SURVEILLANCE.

+ AVERTISSEMENT S’ASSURER
QUE TOUS LES DISPOSITIFS DE
VERROUILLAGE SONT ENCLENCHES
AVANT UTILISATION.

- AVERTISSEMENT ~ POUR  EVITER
TOUTE BLESSURE, TENIR L'ENFANT
ELOIGNES LORSQUE LE PRODUIT EST
OUVERT OU FERME.

« AVERTISSEMENT NE PAS LAISSER
VOTRE ENFANT JOUER AVEC CE
PRODUIT.

+ AVERTISSEMENT TOUJOURS
UTILISER LE SYSTEME DE RETENUE.
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» AVERTISSEMENT CE PRODUIT NE
CONVIENT PAS POUR FAIRE DU
JOGGING OU DES PROMENADES EN
ROLLERS.

« AVERTISSEMENT VERIFIER QUE LA
NACELLE OU LE SIEGE DETRANSPORT
OU LE SIEGE AUTO SOIENT
CORRECTEMENT ACCROCHES AVANT
L'UTILISATION.

« Afin d'éviter de graves dommages causés par des chutes
ou glissements, toujours utiliser le systeme de retenue réglé
de maniere adéquate.

« Les anneaux pour accrocher des sangles spécifiques et
homologuées supplémentaires se trouvent sur chaque coté,
a coté de la ceinture ventrale (Fig. 66 - détail H4).

- Lutilisation correcte du systéme de retenue ne remplace
pas la surveillance appropriée d’'un adulte.

« Soyez conscient que le garde-corps n'est pas un systéme
de retenue efficace. Toujours utiliser les ceintures de sécurité.
« Ne pas soulever la poussette au moyen du garde-corps, car
il pourrait se décrocher.

.CE PRODUIT EST  ADAPTE
UNIQUEMENT AUX ENFANTS QUI NE
PARVIENNENT PAS A RESTER ASSIS DE
MANIERE AUTONOME.

» UTILISER UNIQUEMENT SUR UNE
SURFACE HORIZONTALE, STABLE ET
SECHE.

+RISQUE DE CHUTE : |Les
mouvements de l'enfant pourraient
faire glisser le produit. Ne jamais
positionner le produit pres de bords
de table, de plans de travail ou de
surfaces rehaussées.

- RISQUE D’ETOUFFEMENT : Le
produit pourrait se retourner sur
des surfaces moelleuses et étouffer
I'enfant. Ne JAMAIS positionner le
produit sur un lit, canapé ou d’autres
surfaces moelleuses.

«NE PAS LAISSER LES AUTRES
ENFANTS JOUER SANS SURVEILLANCE
A PROXIMITE DE LA NACELLE.
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« NE PAS UTILISER SI LA NACELLE
PRESENTE DES PARTIES CASSEES,
ENDOMMAGEES OU MANQUANTES.
«LA NACELLE EST ADAPTEE AUX
ENFANTS QUI NE PARVIENNENT
PAS A RESTER ASSIS DE MANIERE
AUTONOME, SE TOURNER ET QuUI
N’ARRIVENT PAS A SE LEVER EN
APPUYANT SUR LES MAINS OU SUR
LES GENOUX. POIDS MAXIMUM DE
LENFANT : 9 KG.

+ Ne pas ajouter de matelas en plus de celui fourni avec la
nacelle ou homologué par le fabriquant.

- RISQUE D’ETOUFFEMENT pour les enfants. Toujours
vérifier qu'autour du visage de I'enfant, il y ait assez d’espace,
afin d’éviter des obstructions du flux d'air. Les lacets peuvent
étre la cause d'étranglement. Ne pas placer d'objets dotés
de lacets autour du cou de l'enfant, tels que cordons ou
rubans de capuchon ou de tétine. Ne pas attacher de lacets
ou cordons au-dessus du produit, ni aux jouets. Ne pas
laisser d'objets souples, de jouets en peluche, de tours de
lit et de réducteurs dans la nacelle car ils pourraient s'avérer
dangereux.

« La nacelle Inglesina Maxi est utilisable seulement avec le
support Standup Inglesina.

+ Quand l'enfant est dans la nacelle, sa téte ne doit jamais
étre plus basse que le corps.

. Vérifier que la poignée de transport soit en position
verticale et correctement accrochée des deux cotés, avant
de soulever ou transporter la nacelle.

+ Avant I'utilisation, s'assurer que la nacelle est correctement
accrochée au chassis en tirant la grosse poignée vers le haut.
+ La nacelle peut étre utilisée comme systéme de retenue
pour le transport en voiture uniquement si elle est dotée du
kit adapté (Kit Auto Maxi).

Les sangles du kit auto doivent étre enlevées ou cachées
quand on utilise la nacelle en dehors du transport en voiture,
pour les périodes de sommeil sans surveillance (voir le
manuel du Kit Auto).

SECURITE

« Vérifier avant l'assemblage, que le produit et tous ses
composants ne présentent pas de dommages dus au
transport; en ce cas le produit ne doit pas étre utilisé et il faut
le maintenir loin de la portée des enfants.

« Pour la sécurité de votre enfant avant d'utiliser le produit,
enlever et éliminer tous les sachets en plastique et les
éléments faisant partie de I'emballage et en tout cas gardez-
les hors de portée des bébés et des enfants.

« Ce produit ne doit étre utilisé qu'avec un seul enfant.

« Avant 'utilisation :

- veiller a ce que le produit soit bien assemblé, que toutes
ses piéces soient attachées correctement et que tous les
mécanismes soient activés. Veiller a ce que le revétement
soit bien assemblé a la structure.
veiller a ce que le chassis soit complétement ouvert
et que tous les mécanismes d'accrochage soient
enclenchés.
veiller a ce que la nacelle, le siege poussette ou le siége
auto soient correctement accrochés en les tirant vers le
haut.



« Préter attention en ouvrant et fermant le produit, pour
éviter la prise des doigts.

«+ Enclenchez toujours le frein lorsque vous mettez ou
enlevez l'enfant dans le siege/nacelle, en cas d'arrét et
pendant le montage/démontage des accessoires.

Toujours utiliser le frein en cas d’arrét, méme court.

« Lors du stationnement, vérifier que le frein est
correctement engagé en déplacant le produit vers l'avant et
l'arriere.

« Ne jamais placer le produit pres d'escaliers ou de marches,
méme si le frein est inséré, car les mouvements de I'enfant
pourraient faire glisser le produit.

«+ Ne pas laisser le chassis avec le siege poussette/nacelle/
siége auto accroché, sur un terrain en pente, quand l'enfant
est a bord, méme si le frein est inséré. Lefficacité des freins
est limitée sur de fortes pentes.

« Nejamais utiliser le chassis avec le siege poussette/nacelle/
siége auto accroché, pour monter ou descendre des escaliers
ou escalators, avec l'enfant a bord, car vous pourriez perdre
soudain le contréle du moyen ou l'enfant pourrait tomber.
Faire également tres attention en montant ou descendant
une marche, tout comme en marchant sur un sol accidenté.
« La charge maximum du panier porte-objets est de 5 kg et
celle du porte-biberon est de 0,5 kg. Ne pas utiliser le porte-
biberon pour transporter des boissons chaudes. Ne pas
dépasser la charge maximum recommandée.

- Toute charge appliquée a la poignée et/ou au dossier et/
ou de coOté sur le produit peut compromettre la stabilité du
produit.

« Installer des animaux domestiques sur le produit pourrait
en compromettre la stabilité et causer la perte de la prise.

- |l faut étre conscients des dangers originés par la présence
de flammes libres ou autres sources de chaleurs comme
radiateurs, cheminées, poéles, etc: ne jamais laisser le
produit prés de ces sources de chaleur.

- S'assurer que toutes les possibles sources de danger (ex.
cables, files électriques, etc.) soient maintenues loin de la
portée de I'enfant.

«+ Ne pas laisser le produit avec I'enfant a bord, ou les cordes,
rideaux ou autres pourraient étre utilisées par l'enfant
pour grimper ou bien étre une cause détouffement ou
étranglement.

« Ne jamais soulever le chassis avec le siége poussette/
nacelle/siége auto accroché, si l'enfant est a l'intérieur.

CONSEILS POUR LEMPLOI

+ Ne pas utiliser le produit si I'un des éléments est cassé,
déchiré ou manquant.

« Examiner régulierement le produit et ses composants
afin de relever les signes de dommages et/ou usure, les
tissus décousus et lacérés. En cas de dommages ou de
dysfonctionnement, tenir le produit hors de la portée
des enfants, ne pas l'utiliser et/ou essayer de le réparer et
s'adresser uniquement a du personnel qualifié.

+ Ne pas laisser d'autres enfants ou animaux jouer sans
surveillance a proximité du produit ou bien de grimper sur
lui.

« Les opérations de montage, démontage et réglage
doivent étre réalisées par personnes adultes. Il faut s'assurer
que ceux qui utilisent le produit (baby sitter, grand parents,
etc.) connaissent le correct fonctionnement du produit. Ce
produit ne doit étre utilisé que par un adulte.

« Dans les opérations de réglage il faut s'assurer que les
parties mobiles du produit n'entrent pas en contact avec
I'enfant (ex. dossier, capote, etc.); il faut toujours s'assurer que
durant ces opérations le frein soit correctement enclenché.

- Evitez toute opération d'ouverture, de fermeture ou de
démontage lorsque I'enfant est a bord.

- Il faut faire une attention spéciale lorsqu'on réalise ces
opérations et I'enfant est dans les alentours.

- Ces opérations peuvent entrainer des risques de blessure

ou de coincement de doigts.

+ Ne pas laisser l'enfant dans le chassis avec le siége
poussette/nacelle/siege auto accroché quand vous
empruntez des moyens de transport (ex. : train, bus, etc.).

+ Ne pas utiliser le siége poussette comme un siege auto.

« Lorsqu'on ne I'utilise pas, il faut garder le produit loin de la
portée de I'enfant. Le produit ne doit pas étre utilisé comme
un jouet! Ne pas laisser votre enfant jouer avec ce produit.

+ Ne pas accrocher/retirer le siege poussette quand I'enfant
est a bord et ne pas transporter l'enfant dans le siege
séparément du chassis.

+ En cas d'exposition prolongée au soleil, attendre que le
produit se refroidisse avant de I'utiliser.

« Pour éviter surchauffe et briilures, ne pas exposer I'enfant a
la lumiére directe du soleil pendant des périodes prolongées,
méme si la capote est compléetement baissée.

+ Le chassis Aptica Inglesina doit étre utilisé exclusivement
en combinaison avec la nacelle Maxi, le siége poussette
Aptica et les sieges auto Cab 0+ et Darwin Infant i-Size. En cas
de doute, consulter le site inglesina.com ou bien s'adresser
au Revendeur Agréé ou au Service d'Assistance Clients
Inglesina.

« Ce produit est homologué pour les enfants jusqua 22
kg en tournant le siége poussette face a la route. Il est
recommandé d'utiliser le siege poussette face a la maman
durant les premiers mois de vie de l'enfant, et pour les
enfants de moins de 15 kg.

+ Lutilisation du siege auto avec le chassis ne remplace pas
une nacelle ou un lit. Lorsque I'enfant a besoin de dormir, il
convient d'utiliser un landau, un berceau ou un lit adéquats.
+ Le siege auto Inglesina peut servir également comme
transat.

- Ne pas utiliser le transat des lors que I'enfant tient assis
tout seul.

« Ce transat n'est pas prévu pour de longues périodes de
sommeil.

- Il est dangereux d'utiliser ce transat sur les surfaces
élevées, comme les tables.

HABILLAGE PLUIE

AVERTISSEMENT!

« A utiliser sous la surveillance d’un adulte.

« Lors de I'utilisation, veiller a ce que I'habillage pluie n'entre
pas en contact avec le visage de l'enfant, car il pourrait en
causer |'étouffement.

« L'habillage pluie ne doit pas étre utilisé sur un produit sans
capote en mesure de le recevoir.

« Utiliser exclusivement avec le produit Inglesina indiqué.

+ Ne pas utiliser sur des articles autres que ceux
recommandés par le Fabricant.

+ Danger de suffocation et de surchauffe! Il ne faut pas
laisser I'enfant sous la housse en cas de temps ensoleillé,
pour cause de chaleur excessive.

. Lavage ala main a 30°.

- CONFORME AUX EXIGENCES DE SECURITE.

CONDITIONS DE GARANTIE

« Inglesina Baby S.p.A. garantit que chaque article a
été congu et fabriqué dans le respect des normes et
réglements de produit et de qualité et de sécurité générales
actuellement en vigueur dans la Communauté européenne
et dans les pays de commercialisation.

+ Inglesina Baby S.p.A. garantit que, pendant et apres le
processus de production, chaque produit a été soumis a
divers controles de qualité. Inglesina Baby S.p.A. garantit
gu'aucun article, au moment de I'achat auprés du Revendeur
agréé, ne présentait de défauts de montage ou de
fabrication.

« La présente garantie n'affecte pas les droits reconnus au
consommateur par la législation nationale en vigueur, qui
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peut varier en fonction du pays dans lequel le produit a été
acheté et dont les prescritpions, en cas de litige, prévalent
sur le contenu de la présente garantie.

« Si le produit présentait un défaut dans les matériaux et/
ou des vices de fabrication détectés au moment de I'achat
ou pendant une utilisation normale, selon les descriptions
contenues dans le manuel d'instructions, Inglesina Baby
S.p.A. reconnait la validité des conditions de garantie
pendant une période de 24 mois a partir de la date d’achat.
« La garantie n'est valable que dans le pays ou le produit a
été acheté et si I'achat a été effectué auprés d'un Revendeur
agréé.

« La garantie reconnue est valable pour le premier
propriétaire de l'article acheté.

- Par garantie, nous entendons le remplacement ou la
réparation gratuite des parties qui sont effectivement
défectueuses a l'origine, pour des défauts de fabrication.
Inglesina Baby S.p.A. se réserve le droit de décider, a sa
discrétion, d'appliquer la garantie par la réparation ou le
remplacement du produit.

« Pour bénéficier de la garantie, il est nécessaire de présenter
le numéro de série du produit et le ticket de caisse émis au
moment de 'achat du produit, en vérifiant que ce dernier
indique la date d'achat de maniere clairement visible.

« Ces conditions de garantie ne sont pas valables dans les
cas suivants :

le produit est utilisé pour des destinations d'utilisation
non expressément indiquées dans le manuel
d'instructions correspondant.

le produit est utilisé de facon non conforme a ce qui est
prévu dans le manuel d'instructions.

le produit a subi des réparations auprés de centres
d‘assistance non autorisés et non conventionnés.

le produit a subi des modifications et/ou des
manipulations, aussi bien dans la structure que dans
la partie textile, non expressément autorisées par le
fabricant. Toute modification apportée aux produits
libere Inglesina Baby S.p.A. de toute responsabilité.

le défaut est di a une négligence ou un manque de
soin dans l'utilisation (ex. chocs violents des parties
de la structure, exposition a des substances chimiques
agressives, etc.).

- le produit présente une usure normale (ex. roues, parties
mobiles, tissus) dérivant d’une utilisation quotidienne
normale, prolongée et continue.

le produit est endommagé, méme accidentellement,
par le propriétaire ou des tiers (par exemple s'il est
transporté comme bagage en soute en avion ou avec
d’autres moyens de transport).

- le produit est envoyé au revendeur pour assistance
sans le ticket de caisse et/ou sans le numéro de série ou
quand la date d'achat indiquée sur le ticket de caisse et/
ou le numéro de série ne sont pas clairement lisibles.

« Les éventuels dommages causés par ['utilisation
d’accessoires non fournis et/ou non approuvés par Inglesina
Baby ne seront pas couverts par les conditions de notre
garantie.

« Inglesina Baby S.p.A. décline toute responsabilité quant
aux dommages causés aux personnes et aux biens a la suite
d’une utilisation impropre et/ou incorrecte du produit.

+ A lexpiration de la période de garantie, I'Entreprise
garantit quand méme l'assistance sur ses produits, a titre
honéreux, dans un délai de quatre (4) ans apres leur mise sur
le marché ; aprés cette période, la possibilité d'intervention
sera évaluée au cas par cas.

PIECES DE RECHANGE / SERVICE D'ASSISTANCE APRES
VENTE

« Contrélez régulierement les dispositifs de sécurité pour
garantir un bon fonctionnement du produit dans le temps.
En cas de problemes et/ou d’anomalies de tous genres, ne
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I'utilisez pas et contactez rapidement le Revendeur Autorisé
ou le Service d'Assistance Aprés Vente Inglesina.
- N'utilisez ni pieces de rechange ni accessoires non fournis
et/ou non approuvés par L'Inglesina Baby S.p.A.

QUE FAIRE EN CAS DE NECESSITE D’ASSISTANCE

+ En cas de nécessité d'assistance sur le produit, contacter
immédiatement le revendeur Inglesina auprés duquel
I'achat a été effectué, en s'assurant de pouvoir disposer du
“Serial Number” concernant le produit qui fait I'objet de la
demande.

+ LeRevendeur est chargé de prendre contact avec Inglesina
pour évaluer lamodalité d'intervention la plus adaptée au cas
par cas, et enfin pour fournir chaque indication nécessaire.

+ Le Service d'Assistance Inglesina est de toute facon
disponible a fournir toutes les informations nécessaires,
sur demande écrite a remplir sur le formulaire approprié
présent sur le site web : inglesina.com - section Garantie et
Assistance.

CONSEILS P

LE NETTOYAGE ET LENTRETIEN DU
PRODUIT

+ Ce produit demande un entretien régulier de la part de
I'usager.

+ Ne jamais forcer les mécanismes ou des parties en
mouvement; en cas de doute, controler d‘abord les
instructions.

+ Ne pas garder le produit s'il est encore mouillé et ne pas le
laisser dans des ambiances humides car il peut se former de
la moisissure.

+ Garder le produit dans un endroit sec.

« Protéger le produit contre les agents atmosphériques, eau,
pluie ou neige; en outre, I'exposition continue et prolongée
au soleil pourrait causer des changements de couleur chez
beaucoup de matériaux.

« Aprés une éventuelle utilisation sur la plage, nettoyer et
sécher soigneusement le produit pour enlever le sable et le
sel qui pourraient causer de la rouille.

+ Nettoyer les parties en plastique et en métal avec un
chiffon humide ou bien avec un détergeant léger; ne pas
utiliser des solvants, ammoniaque ou essence.

« Sécher soigneusement les parties en métal, aprés un
éventuel contact avec l'eau, dans le but d'éviter la formation
de rouille.

« Maintenir propres toutes les parties en mouvement et si
nécessaire il faut les lubrifier avec une huile légére.

CONSEILS POUR LE NETTOYAGE DU REVETEMENT
TEXTILE

« Nous conseillons de laver le revétement séparément des
autres articles.

« Rafraichir périodiquement les parties en tissu avec une
brosse souple pour vétements.

+ Respecter les normes pour le lavage du revétement textile
indiquées sur les étiquettes appropriées.



Laver a la main dans I'eau froide

Ne pas utiliser eau de javel

Ne pas sécher mécaniquement

Faire sécher a plat a l'ombre

Ne pas plancher

D n 3=y

Ne pas laver a sec

Ne pas essorer en machine

« Sécher parfaitement le revétement textile avant de
I'utiliser ou de le garder.

« Pour prévenir I'éventuelle formation de moisissures, il est
conseillé d'aérer régulierement la nacelle. Pour le nettoyage
en détail, séparer le revétement en tissu de la structure et
passer un chiffon sec sur le fond.

INSTRUCTIONS

LISTE DES COMPOSANTS

fig. 1

CHASSIS APTICA STANDARD

A Roues arriére

B  Essieu arriére

C  Groupe roue avant D. (RH) / Groupe roue avant G. (LH)

CHASSIS APTICA XT
D  Rouesarriere
E  Groupe roue avant D. (RH) / Groupe roue avant G. (LH)

NACELLE APTICA
F  Revétement capote
G Couverture de la nacelle

POUSSETTE

H  Siége poussette
1 Main courante
J Capote

ACCESSOIRES

K  Porte-biberon

L  Panier porte-objets

M Sacoche (si présente)

N  Habillage pluie (si présente)

SIEGE AUTO (si présente)

STANDUP APTICA (si présente)

CHASSIS

OUVERTURE STRUCTURE CHASSIS

fig.2 Tout en appuyant sur le levier (0), soulever le
chassis avec fermeté jusqu'a sa compléte ouverture.

fig.3 Avertissement : s'assurer que les roues soient
correctement fixées avant I'emploi.

VERSION STANDARD

ASSEMBLAGE/RETRAIT ROUES ARRIERE

fig. 4 Insérer l'essieu arriére (B) au niveau des deux tubes
arriere (B1) du chassis et le pousser dans son logement.
fig.5 Attention ! Sassurer que l'essieu arriere (B) est
correctement accroché, en vérifiant que les deux chevilles
(B2) soient dans leur logement.

fig.6 Insérer la roue arriére (A) au niveau de l'essieu
arriére (B) et la pousser dans son logement jusqu’‘a entendre

le clic d’enclenchement. Procéder de la méme maniére pour
Iautre roue.

fig.7 Avertissement : s’assurer que les roues soient
correctement fixées avant I'emploi.

En cas de besoin, les roues arriére et I'essieu arriere peuvent
étre facilement retirés.

fig. 8 Agir sur le levier (A1) et décrocher la roues arriére
(A).
fig.9 Garder enfoncée la cheville (B2), désenfiler l'essieu

arriére (B) du tube du chassis.
VERSION XT

ASSEMBLAGE/RETRAIT ROUES ARRIERE

fig. 10  Insérer la roue arriere (D) au niveau de l'essieu
arriére (B) et la pousser dans son logement jusqu’a entendre
le clic d’enclenchement. Procéder de la méme maniére pour
Iautre roue.

fig. 11 Avertissement : s’assurer que les roues soient
correctement fixées avant I'emploi.

En cas de besoin, les roues arriere peuvent étre facilement
retirés.

fig. 12 Agir sur le levier (D1) et décrocher la roues arriére (D).

VERSION STANDARD & VERSION XT

ASSEMBLAGE/RETRAIT GROUPE ROUES AVANT

fig. 13 Les groupes roues avant de la version STD et de
la version XT sont soit D (c6té droit) soit G (coté gauche) et
faciles a identifier grace a la référence (W1) estampillée au
niveau de la tige de fixation. Cette méme référence (W2) est
également estampillée sur les deux supports avant du chassis.
fig. 14  Insérer le groupe roue avant (C/E) dans le support
avant du chassis correspondant, jusqu'a entendre le clic
d’enclenchement.

fig. 15 Le trou (W3) présent sur le groupe roue, toujours
maintenu a l'extérieur, aide a trouver plus facilement la
bonne correspondance D. (RH) et G. (LH) entre roues et
chassis.

fig. 16 Avertissement : s’assurer que les roues soient
correctement fixées avant I'emploi.

En cas de besoin, les deux groupes roue avant peuvent étre
facilement retirés.

fig. 17  En appuyant sur le petit bouton (W4), extraire le
groupe roue de son logement sur le support.

FERMETURE DU CHASSIS

fig. 18  Pour fermer le chassis, appuyer sur le bouton (P)

et, simultanément, tourner la poignée arriére (Q) jusqu’a la
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compléte fermeture du chassis.

fig. 19 Les fleches (Q1) présentes sur la poignée et sur le
chassis aident a trouver et atteindre la correcte position de
fermeture.

fig. 20  Pour transporter le chassis fermé, utiliser la poignée
arriere (Q).

Ne jamais soulever le chassis par la poignée télescopique.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig.21 Le chassis Aptica XT est équipé de suspensions
avant et arriere réglables indépendamment I'une de l'autre.
Il s'agit des différentes configurations conseillées, suivant
qu'on utilise la nacelle, la poussette ou le siége auto.

Il est également conseillé d'adopter le réglage le mieux
adapté au sol sur lequel on se déplace, au poids de I'enfant
et a la hauteur du guidon.

® HARD

fig. 22 Pour une utilisation avec
I'enfant dans la nacelle sur un sol plutét
régulier, positionner les suspensions arriére
et avant sur HARD, de telle sorte que la
fluidité du mouvement des roues soit
augmentée, afin de garantir a I'enfant une
promenade plus confortable.

fig.23  Pour régler la suspension avant sur HARD, appuyer
de maniére décisive sur le levier (E2) présent sur le groupe
roue avant. La fleche présente sur le levier indique H.

fig.24  Pour régler les suspensions arriere sur HARD,
soulever le levier (D2) de maniere décisive. Sur celui-ci, le H
reste alors visible.

/D

O soFT

fig. 25 Pour une utilisation avec
'enfant dans la poussette sur un sol
irrégulier, régler les suspensions arriére et
avant sur SOFT, de maniére a amortir les
vibrations transmises par les irrégularités du
sol, aussi bien a I'enfant qu’au guidon.
fig.26  Pour régler la suspension avant sur SOFT, mettre
le levier (E2) présent sur le groupe roue avant en position
horizontale. La fleche présente sur le levier indique S.

fig.27 Pour régler les suspensions arriere sur SOFT,
abaisser de maniére décisive le levier (D2). Sur celui-ci, le S
reste alors visible.

fig.28 Attention ! Quelle que soit la position
sélectionnée, il est recommandé de ne pas avoir des
roues avec des réglages différents sur un méme axe.

C’ (\

FREIN DES ROUES ARRIERES

fig.29  Pour actionner le frein, pousser le levier (A11) placé
a droite, sur l'essieu arriére.

Toujours mettre le frein pendant les arréts.

BLOCAGE/DEBLOCAGE DES ROUES AVANT

fig. 30  Le chassis est doté de roues pivotantes qui peuvent
étre bloquées et débloquées en actionnant le levier (W5)
placé sur les deux groupes roues avant.

REGLAGE DE LA POIGNEE TELESCOPIQUE

Le chassis est doté d'une poignée télescopique réglable en 4
différentes positions.

fig.31  Agir sur les deux leviers (R) et, simultanément,
monter ou baisser la poignée télescopique jusqu'a la position
souhaitée.

PANIER PORTE-OBJETS

Le chassis est équipé d'un grand panier porte-objets (L) doté
d’une poche.

fig.32 Le panier est entierement montée sur le chassis
Aptica XT et partiellement montée sur le chassis Aptica STD.
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Pour en compléter la fixation, passez le rabat en velcro (L1)
autour du tube entretoise arriére et accrochez le rabat a
boutonniére (L2) aux deux points de fixation (L3).

fig.33  Passer les deux rubans avec bouton (L4) autour des
tubes latéraux et les accrocher au panier.

En cas de besoin, le panier est facile a éter du chassis.

fig.34 Pour lenlever, détacher la patte en Velcro (L1)
attachée autour du tube entretoise arriére, puis détacher
la patte avec boutonniére (L2) des taquets correspondants
(L3).

fig.35 Détacher les deux bandes avec bouton (L4) des
tubes latéraux.
fig.36  Détacher les deux crochets de fixation latéraux (L5)

des taquets avant (L6) correspondants.
fig.37 Enfin, détacher la patte rigide (L7) du taquet
central avant (L8) et retirer tout le panier.

PORTE-BIBERON

Le chassis est muni de porte-biberon de série (K).

fig. 38 Pour fixer le porte-biberon, positionner le guide
supérieur en correspondance du crochet (K1) sur le chassis
et le presser vers son siége jusqu’a I'accrochage complet.

UNITES DE TRANSPORT SUPPLEMENTAIRES AU CHASSIS :
NACELLE, SIEGE POUSSETTE ET SIEGE AUTO (si présent)
fig.39 Le chassis peut étre utilisé avec la nacelle Aptica le
siege poussette et le siége auto, si présent.

NACELLE APTICA

ATTELAGE DE LA NACELLE SUR LE CHASSIS

fig. 40  Prendre la nacelle par la poignée et 'accrocher au
chassis face aux logements sur les deux cotés de la structure,
en le tournant exclusivement dans la direction de la maman.
fig.41 Une fois la nacelle installée, vérifier que
les indicateurs (S) présents sur les deux dispositifs
d’enclenchement soient Verts. Sfils sont Rouges,
repositionner correctement la nacelle jusqu'a distinguer
clairement les deux clics d’enclenchement.

fig.42 Avertissement : s’assurer que la nacelle est
toujours bien accrochée des deux cotés avant I'emploi.

RETRAIT DE LA NACELLE DU CHASSIS

fig.43  Agir sur le levier (T) placé extérieurement a la
nacelle et, simultanément, la soulever, en la prenant par la
grosse poignée.

MONTAGE DU REVETEMENT CAPOTE

fig.44 Enrouler le revétement capote (F) autour de la
grosse poignée, en le fixant avec les boutons prévus (F1) et
avec le rabat a scratch central (F2).

fig.45 En compléter le montage en accrochant les
scratchs latéraux et arriere (F3) a la nacelle.

REGLAGE DE LA POIGNEE ET DE LA CAPOTE

fig.46  Pour régler aussi bien la grosse poignée que la
capote de la nacelle, appuyer simultanément sur les deux
boutons internes (F4).

fig.47 Avertissement: pour transporter la nacelle, le
tenir toujours par la poignée.

ACCROCHAGE DE LA COUVERTURE

fig.48 Pour monter la couverture (G) a la nacelle, fixer
d'abord les boutons automatiques (G1) puis les deux
boutons ceillets (G2).

fig.49 Le rabat avant de la couverture (G3) peut étre fixé
dans la position adéquate pour protéger I'enfant du froid.
fig. 50  Pour faciliter I'installation de I'enfant, la couverture
peut étre repliée partiellement, en détachant seulement les
deux boutons automatiques latéraux (G1). La couverture
reste fixée a la nacelle au moyen des deux boutons ceillets
(G2).



REGLAGE DU PETIT DOSSIER

fig. 51  Agirsurle levier (U) pour régler le petit dossier ; une
fois qu'on rejoint l'inclinaison désirée, il faut repositionner le
levier sur la position initiale.

AERATION NACELLE

La nacelle Aptica est dotée d'un systeme
coordonné d'aération.

fig. 52 L'aération du fond peut étre réglée en
agissant sur le levier (V) placé a l'avant.

- fig. 53 Si présents : Les deux empiécements en
toile sur l'arriere de la capote, permettent une
meilleure circulation de l'air a l'intérieur de la
nacelle.

ENTRETIEN DU MATELAS ET DU REVETEMENT INTERNE

Il est conseillé de retirer périodiquement le matelas et le
revétement interne afin de veiller a leur entretien.

fig.54 Pour retirer le revétement interne, le désenfiler
simplement du périmetre de la nacelle.

ENTRETIEN DU REVETEMENT NACELLE

fig.55 En cas de besoin de retirer le revétement de
la nacelle, apres l'avoir remonté, s'assurer que les deux
sangles élastiques (X1) soient parfaitement insérées sous
les languettes inférieures (X2) sur les deux dispositifs
d'enclenchement.

Attention ! Le positionnement incorrect des sangles
élastiques pourrait interférer avec le correct accrochage
de la nacelle sur le chassis.

SIEGE POUSSETTE

ACCROCHAGE DU SIEGE POUSSETTE AU CHASSIS

fig. 56  Accrocher le siege poussette (H) au chassis, en le
positionnant au niveau des logements adéquats sur les deux
cotés de la structure.

fig. 57  Attention : s'assurer que le siége poussette est
correctement accroché des deux cotés avant I'utilisation.
fig.58 |l est possible d'utiliser le siege poussette aussi
bien tourné vers la maman que vers la route.

DECROCHAGE DU SIEGE POUSSETTE DU CHASSIS

fig. 59  Agirsurle levier (H1) et, simultanément, soulever le
siege poussette du chassis.

Avertissement : ne jamais effectuer cette opération avec
le bébé a bord.

REGLAGE DU DOSSIER

fig. 60 |l est possible de régler le dossier sur 7 positions
; se servir du dispositif central (H2) et le déplacer jusqua la
position souhaitée.

REGLAGE DU REPOSE-PIEDS

fig. 61  Pour abaisser le repose-pieds se servir des deux
leviers (H3) situés sur la partie inférieure de celui-ci, en les
poussant en méme temps vers le bas.

fig.62  Pour rehausser le repose-pieds, il suffit de le tirer
vers le haut. Il se bloquera automatiquement.

Le repose-pieds peut étre rallongé afin de suivre la croissance
de I'enfant.

CEINTURES DE SECURITE

fig. 63  Vérifier que les ceintures soient introduites dans
les ceillets a la hauteur des épaules ou immédiatement au
dessus. Si la position n'est pas correcte, enlever les ceintures
depuis le premier couple d'ceillets et les réintroduire dans le
deuxieéme ; utiliser toujours les ceillets a la méme hauteur.
fig.64  S'assurer que la ceinture dorsale soit correctement
introduite dans les extrémités de la ventrale.

fig. 65  Attacher les extrémités de la ceinture ventrale a la

boucle centrale.

fig.66 La ceinture ventrale doit toujours passer dans les
anneaux latéraux (H4) et, lors de I'utilisation, elle doit étre
réglée de maniére a ceindre correctement I'enfant.

fig. 67 Toujours utiliser la ceinture située a I'entrejambe
combinée a la ceinture ventrale en les réglant correctement.
Avertissement! Le non-respect de cette précaution peut
causer des chutes ou des glissements de l'enfant et
entrainer des risques de blessures.

ACCROCHAGE DE LA MAIN COURANTE

fig. 68 Pour accrocher le garde-corps (I), appuyer sur les
boutons (11) et le décrocher au niveau des logements prévus
(12) sur le siége poussette.

fig.69 On peut ouvrir la main courante d’'un cété ou
bien I'enlever complétement ; pour l'ouvrir, appuyer sur le
bouton (I1) et I'enlever de son siege. Pour I'enlever, répéter
l'opération également de l'autre coté.

ACCROCHAGE DE LA CAPOTE DE LA POUSSETTE

fig. 70  Pour monter la capote (J) sur la poussette, se mettre
face aux logements (J1) sur le siége, y insérer les glissieres
(J2) et pousser jusqu’a entendre les CLICS d'enclenchement.
fig.71  Boutonner les automatiques du revétement au
dossier, d'abord les supérieurs (J3) et ensuite les inférieurs
(J4).

fig.72  Pour régler la capote, il suffit de I'accompagner
dans la position désirée.

fig.73 La capota est dotée dun empiécement
supplémentaire en tissu et d'un pare-soleil qui, en
augmentant le rayon de couverture, assurent une plus
grande protection contre le soleil.

DECROCHAGE DE LA CAPOTE DE LA POUSSETTE

fig.74 Pour retirer la capote (J) du siége poussette,
détacher les boutons automatiques (J3/J4) qui bloquent le
revétement au dossier.

fig. 75 Puis agir sur les leviers (J5) et, simultanément,
extraire la capote des logements (J1) sur le siége poussette.

ENTRETIEN DU REVETEMENT DE LA CAPOTE

Pour un bon entretien, le revétement de la capote peut étre
retiré.

fig.76 Détacher les boutons (J6) présents sur les deux
articulations de la capote (J7).

fig. 77  Décrocher ensuite le ruban avant plus épais (J8)
et le ruban arriere plus fin (J9) des articulations latérales (J7)
puis désenfiler complétement le revétement.

fig. 78  Pour remonter le revétement, enfiler le ruban avant
plus épais (J8) et le ruban arriére plus fin (J9) dans les guides
prévus sur la housse interne du revétement.

fig.79 Enfin, insérer les rubans (J8/J9) dans les
articulations latérales (J7) en les poussant correctement dans
leur logement, et boutonner les deux boutons automatiques
latéraux (J6).

FERMETURE DU CHASSIS AVEC LE SIEGE POUSSETTE
ACCROCHE (CONFIGURATION POUSSETTE)

Le chassis peut étre fermé avec le siege poussette accroché,
aussi bien tourné face a la maman que face a la route.
fig.80 Vers le corps de I'adulte : avant de fermer la
poussette, soulever complétement le repose-pieds, replier
la capote et incliner le dossier dans la position la plus
horizontale. Puis procéder a la fermeture comme détaillé
précédemment (fig 18/19/20).

fig. 81 Attention!Une fois le chassis fermé, vérifier que
le repose-pieds se positionne toujours intérieurement
par rapport a la poignée du chassis.

fig.82 Vers l'extérieur : avant de fermer la poussette,
replier la capote et mettre le dossier complétement en avant.
Puis procéder a la fermeture comme détaillé précédemment
(fig. 18/19/20).
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ENTRETIEN DU REVETEMENT SIEGE POUSSETTE
Pour un bon entretien, il est conseillé de retirer régulierement
le revétement.

fig. 83 Détacher les deux élastiques inférieurs (H5) du
repose-pieds.
fig.84 Retirer les cotés du siége de la poussette, en

commencant par détacher les deux coins avant de leurs
points d'attache (H6), puis les deux élastiques se situant sur
les cotés (H7), utilisés pour fixer le revétement au dossier.
fig. 85 Décrocher les quatre boutons automatiques arriére
(H8) de la structure du dossier.

fig.86 Enlever la ceinture ventrale depuis les bagues
latérales (H4) en ayant soin de faire passer la premiére dent
de la boucle centrale a travers la bague latérale avant de
I'enlever complétement.
fig.87 Désenfiler les
épauliéres de protection.
fig. 88 Passer la ceinture située a I'entrejambe a travers
les ceillets sur le siége poussette et sur le revétement méme
; puis la désenfiler de sa protection rembourrée, en la libérant
de I'élastique de blocage (H9).

fig.89 Désenfiler avec attention le revétement de la
structure du siége et, aprés avoir passé les ceintures dorsales
a travers les ceillets sur le dossier, en compléter le retrait.

deux ceintures dorsales des

SACOCHE (SI PRESENTE)
fig. 90 Positionner la sacoche (M) en la faisant passer
sous le garde-corps et accrocher les boutons automatiques

présents (M1).

fig.91 Lerabatdelasacoche peut étre étendu et accroché
+ WICHTIG - DIESE
ANLEITUNGEN SORGFALTIG
LESEN UND FUR EINEN

ZUKUFTIGE KONSULTATION

GRIFFBEREIT HALTEN.

DIE NICHTBEACHTUNG DIESER

HINWEISE KANN DIE SICHERHEIT
IHRES KINDES GEFAHRDEN.

-SIE SIND FUR DIE SICHERHEIT
IHRES KINDES VERANTWORTLICH.
+«VORSICHT! DAS KIND NIE
UNBEAUFSICHTIGT LASSEN: DIES
KANN GEFAHRLICH SEIN. BEIM
GEBRAUCH DES PRODUKTES
AUSSERST UMSICHTIG VORGEHEN.
UM ERNSTE VERLETZUNGEN
DURCH HERAUSFALLEN ODER
-RUTSCHEN ZU VERMEIDEN, STETS
DIE SICHERHEITSGURTE RICHTIG
ANSCHNALLEN UND REGELN.
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en position adéquate pour protéger I'enfant du froid, en
boutonnant les boutons automatiques latéraux externes
(M2) aux boutons correspondants (M3) sur le dossier de la
poussette.

fig.92 La sacoche peut étre utilisée avec le siége de
transport tourné face a la maman ou face a la route.

HABILLAGE PLUIE (S| PRESENT)

fig. 93 Pour monter I'habillage pluie (N), le positionner
sur la capote et boutonner les deux rubans (N1) aux boutons
automatiques (N2) sur les cotés du siege poussette.

fig. 94  Puis accrocher les élastiques (N3) autour des tubes
avant, au niveau du groupe roues.

SIEGE AUTO (SI PRESENTE)

ATTELAGE DU SIEGE AUTO AU CHASSIS

fig. 95 Prendre le siege par la poignée, l'accrocher au
chassis face aux logements appropriés sur les deux cotés de
la structure, en le tournant exclusivement dans la direction
de la maman.

fig. 96 Avertissement: s’assurer que le siége soit
toujours correctement fixé avant 'emploi.

RETRAIT DU SIEGE AUTO DU CHASSIS

fig. 97  Agir sur le levier (Y) placé sur l'arriére du siege et,
simultanément, le soulever du chassis, en le prenant par la
grosse poignée.

Pour un usage correct du siége auto consulter le manuel
spécifique.

BABYWANNE
« Dieses Produkt ist flir Kleinkinder von der Geburt bis zu
einem Gewicht von 9 kg bestimmt.

SITZES

- Dieses Produkt ist fiir Kleinkinder von der Geburt bis zu
einem Gewicht von 22 kg oder bis zum Alter von 4 Jahren
bestimmt, je nach dem welche Bedingung zuerst eintritt.

AUTOKINDERSITZES

- Dieses Produkt ist fiir Kleinkinder von der Geburt bis zu
einem Gewicht von 13 kg bestimmt.

+ Es ist jeweils sehr wichtig, die Rickenlehne fir den
Transport von Neugeborenen in der Babywanne oder im
Sportwagen in eine nahezu flache Liegeposition zu stellen.

KINDERWAGEN - TRAVEL SYSTEM

+ VORSICHT DAS KIND NIE
UNBEAUFSICHTIGT LASSEN.

+ VORSICHT VOR DEM GEBRAUCH
SICHERSTELLEN, DASS DAS PRODUKT
KOMPLETT GEOFFNET IST UND
DASS ALLE VERSCHLUSS- UND
SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
KORREKT EINGESETZT SIND.

+ VORSICHT UM VERLETZUNGEN ZU



VERMEIDEN, IMMER SICHERSTELLEN,
DASS SICH KINDER WAHREND DES
OFFNENS UND SCHLIESSENS DES
PRODUKT IN SICHERHEITSABSTAND
BEFINDEN.

+ VORSICHT DAS KIND NICHT MIT
DIESEM PRODUKT SPIELEN LASSEN.

» VORSICHT IMMER DAS KIND
MIT DEM SICHERHEITSGURT
ANSCHNALLEN.

» VORSICHT DES PRODUKTS

IST NICHT ZUM JOGGEN ODER
ROLLSCHUHLAUFEN GEEIGNET.

+ VORSICHT SICHERSTELLEN, DASS
DIE BABYWANNE, DER TRAGESITZ
ODER DER AUTOKINDERSITZ VOR
GEBRAUCH KORREKT VERANKERT
WIRD.

« Um schwere durch Sturz- oder Rutschgefahr verursachte
Folgen zu vermeiden, das Riickhaltesystem immer korrekt
einstellen.

« An jeder Seite des Bauchgurtes befinden sich
Befestigungsringe fiir zusétzliche Befestigungsgurte (Abb.
66 - Detail H4). Nur spezifisch homologierte zusdtzliche
Gurte benutzen.

- Das korrekte Anlegen der Sicherheitsgurte entbindet den
Erwachsenen nicht von seiner Aufsichtspflicht.

«+ Beachten Sie bitte, dass der Handlauf keinen sicheren Halt
gewahrleistet. Immer die Sicherheitsgurte anschnallen.

« Den Sportwagen beim Anheben nie am Handlauf fassen,
da dieser sich 16sen konnte.

BABYWANNE

« DIESES PRODUKT EIGNET SICH NUR
FURBABYS, DIE NICHT EIGENSTANDIG
AUFRECHT SITZEN KONNEN.

« NUR AUF EINER EBENEN, STABILEN

UND TROCKENEN OBERFLACHE
VERWENDEN.
 STURZGEFAHR: Durch die

Bewegungen des Kindes konnte das
Produkt sich bewegen. Stellen Sie das
Produkt auf Tischen, Arbeitsplatten
oder Erhéhungen nie in Randnahe.

+ ERSTICKUNGSGEFAHR: Auf
weichen Unterlagen konnte das

Produkt kippen und fiir das Kind eine
Erstickungsgefahr darstellen. Stellen
Sie das Produkt NIE auf Schlafstatten,
Sofas oderandere weiche Unterlagen.
- ANDERE KINDER DURFEN NICHT
UNBEAUFSICHTIGT IN DER NAHE DER
BABYWANNE SPIELEN.

- DIE BABYWANNE NICHT
VERWENDEN, SOLLTEN TEILE AN
DIESER GEBROCHEN, BESCHADIGT
ODER NICHT VORHANDEN SEIN.

- DIE BABYWANNE IST FUR
BABYS VORGESEHEN, DIE NICHT
EIGENSTANDIG AUFRECHT SITZEN,
SICH NICHT DREHEN UND SICH
NICHT AUF DIE HANDE ODER
KNIE AUFRICHTEN KONNEN. MAX.
GEWICHT DES BABYS: 9 KG.

+ Keine weiteren Matratzen zusatzlich zu der zum
Lieferumfang gehorenden und vom Hersteller freigegebenen
Matratze hinzufuigen.

+ ERSTICKUNGSGEFAHR fiir die Kinder. Achten Sie immer
darauf, dass das Gesicht des Kindes ausreichend Luft
bekommt, und die Luftzirkulation nicht versperrt wird.
Mit Bandern konnten sich Kinder erwiirgen. Vermeiden
Sie Spielzeug mit Kordeln und Béndern, Kapuzen mit
Kordelziigen und um den Hals gehdngte Schnuller. Keine
Kordeln oder Bander zur Befestigung von Spielzeug am
Produkt benutzen. Keine weichen Gegenstande, Pliisch-
Spielzeuge, Schutzpolster und Anpasskissen in der
Babywanne lassen: Sie konnten gefahrlich sein.

- Die Kinderwagenwanne Inglesina Maxi ist ausschlieBlich
nur mit dem Standup Inglesina verwendbar.

« Wenn das Kind in der Babywanne liegt, muss der Kopf
immer etwas hoher als der Korper liegen.

« Vor dem Anheben oder Transportieren der Babywanne
priifen, ob der Tragegriff vertikal positioniert und auf beiden
Seiten korrekt verankert ist.

+ Vor dem Einsatz immer sicherstellen, dass die Babywanne
korrekt am Fahrgestell befestigt ist, indem man den
Tragegriff nach oben zieht.

- Die Babywanne darf fiir den Transport des Babys im Auto
nur als Riickhaltesystem benutzt werden, wenn das richtige
Kit (Kit Auto Maxi) benutzt wird.

Die Befestigungsriemen des Auto-Kits missen entfernt
oder versteckt werden, wenn die Babywanne auferhalb des
Fahrzeugs eingesetzt wird und das Kind unbewacht schlaft
(siehe Gebrauchsanleitung des Auto-Kits).

SICHERHEIT

+ Vor der Montage priifen, dass das Produkt und seine
Bauteile wéhrend des Transports nicht beschadigt wurden.
Sollte dies der Fall sein, ist das Produkt nicht zu verwenden
und fir Kinder unzuganglich aufzubewahren.

« Zur Sicherheit lhres Kindes vor dem Gebrauch des
Produktes das Kunststoffverpackungsmaterial und alle

45



Verpackungselemente entfernen und entsorgen und
auBerhalb der Reichweite von Sauglingen und Kindern lassen.
« Dieses Produkt ist fur die Aufnahme von nur einem Kind
bestimmt.

« Vor dem Einsatz:

- sicherstellen, dass das Produkt korrekt zusammengebaut
ist, dass alle Komponenten richtig befestigt sind
und alle Mechanismen einwandfrei eingerastet sind.
Immer sicherstellen, dass der Bezug korrekt an der
Rahmenstruktur befestigt ist.

- sicherstellen, dass das
aufgeklappt und alle
eingerastet sind.

- sicherstellen, dass die Babywanne, der
Sportwagenaufsatz oder der Autokindersitz korrekt
befestigt sind, indem man sie nach oben zieht.

« Beim Auf- und Zuklappen des Fahrgestells sehr vorsichtig
sein, damit man sich die Finger nicht einklemmt.

« Immer prifen, dass die Bremse betdtigt ist, wenn das
Kind in den Sitz/in die Babywanne gesetzt wird oder es aus
dem Sitz/der Babywanne genommen wird, sowie beim An-/
Abbau von Zubehorteilen.

Auch bei kurzen Halten immer die Bremse ziehen.

+ Beim Abstellen immer darauf achten, dass die Bremse
aktiviert wurde. Hierzu das Produkt nach vorne und hinten
schieben.

« Das Produkt nie in der Ndhe von Treppen oder Stufen
stehen lassen, denn auch bei angezogener Bremse koénnte
sich das Produkt durch die Bewegung des Kindes bewegen.
« Das Fahrgestell mit befestigtem/r Sportwagenaufsatz/
Babywanne/Autokindersitz keinesfalls mit dem Kind auf
einer geneigten Flache stehen lassen, auch wenn die Bremse
angezogen wird. Auf starken Gefallen ist die Bremswirkung
begrenzt.

+ Mitdem Fahrgestell mit befestigtem/r Sportwagenaufsatz/
Babywanne/Autokindersitz keinesfalls mit dem Kind Treppen
oder Rolltreppen benutzen, da bei einem plotzlichen Verlust
der Kontrolle Uber den Kinderwagen Sturzgefahr besteht.
Bei Stufen oder anderen Hindernissen, die Uberfahren
werden missen, ist groBte Vorsicht geboten.

- Die  maximale  Belastung betragt  fur  den
Aufbewahrungskorb 5 kg und fiir den Babyflaschchen-Halter
0,5 kg. Den Babyflaschchen-Halter nicht mit heif3en Flaschen
benutzen. Das Hochstgewicht nie Gberschreiten.

« Jegliche Belastung von Griff und/oder Riickenlehne bzw.
seitliche Belastungen des Produkts kénnen die Stabilitdt des
Produkts beeintrachtigen.

« Binden Sie Haustiere nie am Produkt fest. Hierdurch
konnte die Stabilitat in Frage gestellt werden und auBerdem
koénnte das Tier Ihnen das Produkt aus den Handen reiBen.

« Seien Sie sich der Gefahren durch offenes Feuer oder
anderen Warmequellen wie Heizkorper, Kamine, elektrische
und Gasofen usw. bewusst: Das Produkt nie in der Nahe
solcher Warmequellen stehen lassen.

« Sicherstellen, dass mogliche Gefahrenquellen sich
auBerhalb der Reichweite des Kindes befinden (z.B. Kabel,
elektrische Drahte, usw.).

- Das Kind nicht in der Nahe von Seilen, Vorhdngen oder
anderen greifbaren Gegenstanden lassen, an denen das
Kind sich hochziehen kann bzw. die eine Erstickungs- und
Erdrosselungsgefahr darstellen.

« Das Fahrgestell nie mit befestigtem/r Sportwagenaufsatz/
Babywanne/Autokindersitz und sich darin befindlichem
Kind anheben.

HINWEISE ZUM GEBRAUCH

« Das Produkt nicht verwenden, wenn es beschadigt ist oder
Teile fehlen.

+ Das Produkt und seine Komponenten regelmaBig auf
Schaden oder Abnutzungsspuren, auf offene Nahte oder
Risse prifen. Im Falle von Schdden oder Fehlbetrieben,
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Fahrgestell  vollstandig
Befestigungsmechanismen

das Produkt nicht in Reichweite der Kinder lassen, es nicht
mehr benutzen und nicht versuchen, eine Reparatur
selbst vorzunehmen. Wenden Sie sich fir die Reparatur
ausschlieBlich an fachménnisches Personal.

+ Anderen Kindern oder Tieren nicht erlauben,
unbeaufsichtigt in der Ndhe des Produktes zu spielen oder
darauf zu klettern.

+ Die Montage-, Abbau- und Einstellungsvorgange drfen
ausschlieBlich von Erwachsenen vorgenommen werden.
Sicherstellen, dass alle Personen, die das Produkt verwenden
(Babysitter, GroBeltern, usw.), genau wissen, wie das
Produkt richtig verwendet wird. Dieses Produkt darf nur von
Erwachsenen benutzt werden.

« Bei der Einstellung des Produkts prifen, dass die
beweglichen Teile (z.B. Riickenlehne, Verdeck, usw.) nicht mit
dem Kind in Bertihrung kommen. Auf jeden Fall priifen, dass
die Bremse wahrend der Arbeiten stets angezogen ist.

« Das Produkt nie mit darin sitzendem Kind 6ffnen, schieBen
oder ausbauen.

+ Diese Arbeiten missen in jedem Fall mit besonderer
Aufmerksamkeit durchgefiihrt werden, wenn das Kind in der
Néhe ist.

+ Bei diesen Handgriffen besteht die Gefahr, dass Finger
eingeklemmt oder verletzt werden.

- Das Kind auf offentlichen Verkehrsmitteln (z.B.
Bahn, Bus usw.) nie im Fahrgestell mit befestigtem/r
Sportwagenaufsatz/Babywanne/Autokindersitz lassen.

« Den Sportwagenaufsatz nie als Autokindersitz benutzen.

+ Bei Nichtgebrauch des Produktes muss es weggerdumt
werden und sich auBerhalb der Reichweite von Kindern
befinden. Das Produkt darf nicht als Spielzeug verwendet
werden! Das Kind nicht mit diesem Produkt spielen lassen.

+ Den Sportwagenaufsatz nie mit sich darin befindlichem
Kind auf das Fahrgestell bauen bzw. vom Fahrgestell
entfernen und das Kind nie im vom Fahrgestell gebautem
Sportwagenaufsatz transportieren.

+ Nach langerem Stehen in der Sonne muss das Produkt erst
auskiihlen, bevor es verwendet werden kann.

+ Lassen Sie das Kind auch bei vollstandig geoffnetem
Sonnenschutz nie tber ldngere Zeit in der Sonne stehen, um
Hitzeschldge und Sonnenbrand zu vermeiden.

- Das Aptica-Fahrgestell von Inglesina darf ausschlieBlich
mit der Maxi-Babywanne, dem Aptica-Sportwagenaufsatz
und den Autokindersitzen Cab 0+ und Darwin Infant i-Size
eingesetzt werden. Im Zweifelsfall besuchen Sie die Webseite
inglesina.com oder wenden sich an einen autorisierten
Héndler bzw. an den Inglesina-Kundendienst.

+ Dieses Produkt ist fiir Kinder bis zu einem Gewicht von
22 kg in Fahrtrichtung homologiert. Im Sduglingsalter (bis
zu einem Hochstgewicht von 15 kg) wird die Installation
des Sportwagenaufsatzes entgegen der Fahrtrichtung
empfohlen.

+ Der Einsatz des Autokindersitzes mit dem Fahrgestell ist
kein Ersatz fiir eine Babywanne oder ein Kinderbett. Fir
den Kinderschlaf sind die Babywanne oder ein Kinderbett
zweckmaBig.

- Der Auto-Kindersitz Inglesina kann auch als Liege
verwendet werden.

- Dieser Liege nicht verwenden, wenn das Kind allein sitzen
kann.

- Dieser Liege wurde nicht fiir lange Schlafzeiten entworfen.
- Esist gefahrlich, diese Liege auf erhéhten Flachen, wie z.B.
Tischen, zu verwenden.

REGENSCHUTZ

HINWEISE!

+ Benutzung unter unmittelbarer Aufsicht von Erwachsenen.
+ Bei der Benutzung des Regenschutzes immer darauf
achten, dass kein Kontakt mit dem Gesicht des Kindes
entsteht, um Erstickungsgefahr zu vermeiden.

« Den Regenschutz nicht ohne aufstltzendes Klappverdeck



mit dem Produkt benutzen.

« Nur mit dem vorgegebenen Produkt von Inglesina
benutzen.

« Nur fir Produkte benutzen, die vom Hersteller als
kompatibel freigegeben sind.

« ZurVermeidungvon Erstickungs-oder Uberhitzungsgefahr,
nichtan der Sonne oder in geschlossenen Rdumen benutzen.
« Von Hand bei 30°C waschbar.

GARANTIEBEDINGUNGEN

« Inglesina Baby S.p.A. garantiert, dass jeder Artikel unter
Beachtung der aktuell in den Landern der Europdischen
Gemeinschaft sowie der in den Vertriebslandern geltenden
Normen und Regeln fiir Produkte und fir Qualitat und
Sicherheit entwickelt und hergestellt wurde.

« Inglesina Baby S.p.A. garantiert, dass jedes Produkt
wahrend und nach dem Produktionsprozess diversen
Qualitatskontrollen unterzogen wurde. Inglesina Baby
S.p.A. garantiert, dass jeder Artikel zum Zeitpunkt des
Erwerbs beim autorisierten Handler keine Montage- oder
Herstellungsfehler aufwies.

« Diese Garantie beeinflusst in keinerlei Weise die dem
Verbraucher zustehenden Rechte geméaB der im Lande
geltenden Rechtsprechung. Die Rechtsprechung kann von
Staat zu Staat, je nach dem, wo das Produkt gekauft wurde,
unterschiedlich sein und im Falle von Widerspriichen gelten
sie in Bezug auf diese Garantie vorrangig,

- Sollten am Produkt beim Erwerb oder wahrend der
normalen Verwendung entsprechend der Angaben
in der entsprechenden Anleitung Materialfehler bzw.
Herstellungsfehler festgestellt werden, erkennt Inglesina
Baby S.p.A. die Gliltigkeit der Garantiebedingungen fiir
eine Dauer von 24 ununterbrochen aufeinander folgenden
Monaten ab dem Kaufdatum an.

- Die Garantie gilt nur im Lande, in dem das Produkt
erworben wurde und unter der Bedingung, dass das Produkt
bei einem autorisierten Vertragshandler erworben wurde.

. Die zugestandene Garantiedauer gilt fir den ersten
Eigentiimer des gekauften Artikels.

« Unter Garantie ist der kostenlose Ersatz oder die Reparatur
von Teilen zu verstehen, die von Anfang an aufgrund von
Herstellungsfehlern Defekte aufwiesen. Inglesina Baby S.p.A.
behalt sich das Recht vor, frei zu entscheiden, ob die Teile
unter Garantie repariert oder ersetzt werden sollen.

« Um Anrecht auf die Garantie zu haben, muss der Kunde
die Seriennummer des Produkts sowie eine Kopie des
Zahlungsbelegs vorweisen, auf dem das Datum des Einkaufs
deutlich hervorgeht.

- Diese Garantiebedingungen verfallen in den folgenden
Féllen:

- Wenn das Produkt fiir andere Zwecke benutzt wird, die
nicht ausdrticklich in dieser Anleitung aufgefiihrt sind.
Wenn das Produkt nicht gemdR der entsprechenden
Anleitung verwendet wird.

Wenn das Produkt in einem nicht autorisierten
Kundendienstzentrum repariert wurde.

Wenn die Struktur oder der Textiliiberzug des Produktes
ohne ausdriickliche Genehmigung des Herstellers
verandert bzw. Manipuliert wurde. Etwaige Anderungen
an den Produkten befreien LInglesina Baby S.p.A. von
jeder Haftung.

Wenn der Defekt auf Fahrlassigkeit oder Nachlassigkeit
bei der Verwendung zuriickzufiihren ist (z. B. heftige
StoBe gegen die Konstruktion, Kontakt mit aggressiven
chemischen Substanzen etc.).

- Wenn das Produkt normale VerschleiBzeichen aufweist
(z. B. Rader, bewegliche Teile, Textilien), die auf eine
lange und kontinuierliche tagliche Verwendung
zurlickzuftihren sind.

Wenn das Produkt auch versehentlich vom Inhaber oder
von Dritten beschadigt wurde (z.B. Transportschaden

beim  Verladen in oder andere
Transportmittel).

- Wenn das Produkt fir Kundendiensteingriffe ohne
Original des Einkaufsbelegs, ohne Seriennummer
eingesandt wird bzw. Wenn diese nicht mehr lesbar sind.

- Etwaige Schaden, die durch den Einsatz von Zubehérteilen
verursacht werden, welche nicht von Linglesina Baby
geliefert und/oder genehmigt sind, sind von den
Bedingungen unserer Garantie ausgeschlossen.

+ LInglesina Baby S.p.A. lehnt jegliche Verantwortung
fur Sach- oder Personenschiden ab, welche durch
unsachgemdfBen und/oder falschen Gebrauch des Produktes
entstehen kénnen.

« Nach Ablauf der Garantie garantiert das Unternehmen
dennoch gegen Berechnung einen Kundendienst fir seine
Produkte innerhalb einer Frist von maximal vier (4) Jahren
ab dem Datum ihrer Markteinfiihrung. Danach wird die
Maoglichkeit eines Eingriffes von Fall zu Fall bewertet.

ERSATZTEILE / AFTERSALES-KUNDENDIENST

+ RegelmaBig die Sicherheitsvorrichtungen und die perfekte
Funktionalitat des Produktes im Laufe der Zeit Gberprifen.
Bei Auftreten von Problemen und/oder Anomalien das
Produkt nicht benutzen. Sofort den Vertragshandler oder
den Kundenservice von Inglesina zu Rate ziehen.

+ Keine Ersatz- oder Zubehorteile benutzen, welche nicht
durch LInglesina Baby geliefert und/oder genehmigt sind.

Flugzeuge

ANFORDERN DES KUNDENDIENSTES

+ Wird die Hilfe des Kundendienstes benétigt, unverziiglich
den Inglesina-Handler kontaktieren, bei dem das Produkt
erworben wurde, wobei die,Serial Number” (Seriennummer)
des Produktes, auf das sich die Anfrage Dbezieht,
bereitgehalten werden sollte.

+ Es ist Aufgabe des Handlers, Inglesina zu kontaktieren,
um von Fall zu Fall Gber die optimale Vorgehensweise zu
entscheiden und schlieBlich die weiteren Hinweise zu geben.
« Der Kundendienst von Inglesina steht lhnen fir alle
notwendigen Informationen zur Verfiigung. Bitte fiillen
sie das entsprechende Formular auf der Internetseite aus:
inglesina.com - Abschnitt Garantie und Kundendienst.

HINWEISE ZUR REINIGUNG UND WARTUNG DES
PRODUKTES

- Dieses Produkt erfordert eine regelmaBige Wartung
seitens des Anwenders.

+ Mechanismen und bewegliche Teile nicht gewaltsam
betdtigen. Im Zweifelsfall zuerst die Anweisungen zu Rate
ziehen.

- Das Produkt nur trocken lagern und nicht in feuchten
Umgebungen abstellen, da sich sonst Schimmel bilden
kann.

+ Das Produkt an einem trockenen Ort aufbewahren.

+ Das Produkt vor Witterung, Wasser, Regen oder Schnee
schitzten. Eine dauerhafte und lange Sonnenaussetzung
kann Farbveranderungen bei vielen Stoffen verursachen.

+ Nach einem Einsatz am Strand, das Produkt gut reinigen
und trocknen, damit alle Sand- und Salzriicksténde entfernt
werden, durch die Rostgefahr entsteht.

+ Kunststoff- und Metallteile sind mit einem feuchten
Tuch oder milden Reinigungsmittel zu reinigen - keine
Lésungsmittel, Ammoniak oder Benzin verwenden.

+ Nach dem Kontakt mit Wasser Metallteile sorgfaltig
trocknen, um Rostbildung zu vermeiden.

« Alle beweglichen Teile sauber halten und, falls notwendig,
mit einem leichten Ol schmieren.
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HINWEISE ZUR REINIGUNG DES TEXTILUBERZUGS

« Es wird empfohlen, den Bezug getrennt von anderen
Artikeln zu waschen.

+ Gewebeteile regelmaBig mit
Kleidungsbiirste auffrischen.

- Die auf den entsprechenden Etiketten angegebenen
Anweisungen zur Reinigung des Textilliberzugs beachten.

einer weichen

Handwasche mit kaltem Wasser

Nicht bleichen

Nicht maschinentrocknen

Flachgelegt im Schatten trocknen lassen

Nicht biigeln

®| X | 0|63 % |

Nicht chemisch reinigen

Nicht Schleudern

LISTE DER KOMPONENTEN

Abb. 1

GESTELL APTICA STANDARD

A Hinterrader

B  Hinterachse

C  Vorderes Radaggregat RE (RH) / Vorderes Radaggregat
LI (LH)

GESTELL APTICA XT

D  Hinterrader

E  Vorderes Radaggregat RE (RH) / Vorderes Radaggregat
LI (LH)

BABYWANNE APTICA
F  Verdeckbezug der Babywanne
G  Babywannendecke

SPORTWAGEN

H  Sportwagenaufsatz
1 Schutzbiigel

J  Verdeck

ZUBEHOR

K Babyflaschchen-Halter

L  Aufbewahrungskorb

M FuBsack (falls vorhanden)

N  Regenschutz (falls vorhanden)

AUTOSITZ (falls vorhanden)

STANDUP APTICA (falls vorhanden)

GESTELL

OFFNEN DER RAHMENSTRUKTUR

Abb.2 Den Hebel (0) gedriickt halten, und den Rahmen
energisch anheben, bis er vollstandig aufgeklappt ist.
Abb.3 Vorsicht: Vor dem Gebrauch priifen, dass die
Réder richtig angekuppelt sind.
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« Vor dem Gebrauch oder der Lagerung, den Textilliberzug
vollkommen trocknen lassen.

+ Zur Vermeidung von Schimmelbildung die Babywanne
regelméBig llften. Insbesondere den Textilliberzug von der
Struktur abnehmen und den Boden mit einem trockenen
Tuch reinigen.

STANDARDVERSION

ANBRINGEN UND ENTFERNEN DER HINTERRADER

Abb.4 Die Hinterachse (B) an den beiden hinteren
Rahmenrohren (B1) einfiihren und eindriicken.

Abb.5 Achtung! Achten Sie hierbei darauf, dass die
Hinterachse (B) korrekt in ihrem Sitz eingerastet ist. Wenn dies
der Fall ist, springen beide Metallstifte (B2) aus ihren Sitzen.
Abb.6 Das Hinterrad (A) an der Hinterachse (B) anbringen
und bis zu einem hoérbaren Einklicken in die Aufnahme
driicken. Fiir das andere Hinterrad analog vorgehen.

Abb.7 Vorsicht: Vor dem Gebrauch priifen, dass die
Réder richtig angekuppelt sind.

Bei Bedarf kénnen die Hinterréder und die Hinterachse
einfach ausgebaut werden.

Abb.8 Den Hebel (A1) verstellen und das Hinterrad (A)
ausrasten.

Abb.9 Den Metallstift (B2) eindriicken
Hinterachse (B) aus dem Rahmenrohr entfernen.

und die

XT-VERSION

ANBRINGEN UND ENTFERNEN DER HINTERRADER

Abb. 10 Das Hinterrad (D) an der Hinterachse (B) anbringen
und bis zu einem horbaren Einklicken in die Aufnahme
driicken. Fiir das andere Hinterrad analog vorgehen.

Abb. 11 Vorsicht: Vor dem Gebrauch priifen, dass die
Réder richtig angekuppelt sind.

Bei Bedarf konnen die Hinterrader einfach abgebaut werden.
Abb. 12 Den Hebel (D1) verstellen und das Hinterrad (D)
ausrasten.

STANDARD- & XT-VERSION

ANBRINGEN UND
RADAGGREGATE

Abb. 13 Die Vorderradgruppen kénnen sowohl bei der
STD- als auch bei der XT-Version, in einen RH (rechten)
und einen LH (linken) Teil unterteilt werden. Sie sind
einfach an der Markierung (W1) zu erkennen, der in der
Nédhe des Befestigungsbolzens eingestanzt ist. Die gleiche

ENTFERNEN DER VORDEREN



Markierung (W2) befindet sich auch an beiden vorderen
Radbefestigungsstellen am Rahmen.

Abb. 14 Das vordere Radaggregat (C/E) in die vordere
Befestigungsstelle am Rahmen entsprechend bis zum
horbaren Einklicken einfiihren.

Abb. 15 Die Bohrung (W3), die am Radaggregat zu sehen
ist, muss sich immer auBlen befinden. Hiermit wird ein
Verdrehen von RH und LH zwischen Raddern und Rahmen
vermieden.

Abb. 16 Vorsicht: Vor dem Gebrauch priifen, dass die
Rader richtig angekuppelt sind.

Bei Bedarf konnen beide vorderen Radaggregate einfach
ausgebaut werden.

Abb.17 Den kleinen Knopf (W4) eindricken und das
Radaggregat aus der Befestigungsstelle am Rahmen entfernen.

GESTELLVERSCHLUSS

Abb.18 Um den Rahmen zu schlieBen, den Knopf (P)
eindriicken und gleichzeitig den hinteren Griff (Q) drehen,
bis der Rahmen geschlossen ist.

Abb. 19 Die am Griff und am Rahmen angebrachten Pfeile
(Q1) dienen fir eine schnelle Ermittlung der korrekten
SchlieBposition.

Abb. 20 Fir den Transport des geschlossenen Rahmens,
den hinteren Tragegriff (Q) benutzen.

Den geschlossenen Rahmen nie am Schiebegriff tragen.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

Abb.21 Der Rahmen Aptica XT ist mit vorderen und
hinteren Radaufhdngungen ausgestattet, die voneinander
unabhéngig einstellbar sind.

Es handelt sich um die empfohlenen Grundeinstellungen, je
nach dem, ob man die Babywanne, den Sportwagen oder
den Autokindersitz verwendet.

Je nach Gelande, auf dem das Produkt eingesetzt wird, nach
Gewicht des Kindes und Griffh6he sollte man aber immer die
geeignetste Konfiguration wahlen.

@ HARD

Abb. 22 Bei einem Einsatz mit Babywanne
auf einem eher ebenen Untergrund, kénnen
die hinteren und vorderen Radaufhdangungen
auf HARD gestellt werden. Auf diese Weise
werden Laufruhe und somit der Komfort fir
das Kind gesteigert.

Abb. 23 Um die Vorderradaufhdngung auf HARD zu stellen,
den Hebel (E2) an der Vorderradgruppe kréftig driicken. Der
Pfeil auf dem Hebel steht auf H.

Abb. 24 Um die Hinterradaufhdngung auf HARD zu stellen,
den Hebel (D2) kraftig nach oben ziehen. Am Hebel wird H
sichtbar.

/D

O soFT

Abb. 25 Wird das Kind im
Sportwagen  auf einem  unebenen
Geldnde transportiert, mussen Hinter-

und Vorderradaufhdngungen auf SOFT

eingestellt werden. Auf diese Weise werden

eventuelle durch das unebene Geldnde

erzeugte Vibrationen aufgefangen, die so

weder vom Kind noch am Griff gespurt

werden.

Abb. 26 Um die Vorderradaufhdangung auf SOFT zu stellen,
den Hebel (E2) an der Vorderradgruppe waagrecht stellen.
Der Pfeil auf dem Hebel steht auf S.

Abb. 27 Um die Hinterradaufhdngung auf SOFT zu stellen,
den Hebel (D2) kraftig nach unten schieben. Am Hebel wird
S sichtbar.

Abb. 28 Achtung! Unabhingig von der gewédhlten Position
wird empfohlen, niemals unterschiedliche Einstellungen
fiir Rader auf derselben Achse vorzunehmen.

C' (\

HINTERRADERBREMSE

Abb. 29 Zur Betatigung der Bremse, den Hebel (A11) auf
der rechten Seite an der Hinterachse betétigen.

Bei einer Pause stets die Bremse anziehen.

HINTERRADERBREMSE

Abb.30 Der Rahmen ist mit freidrehenden Radern
versehen, die tiber den Hebel (W5) an beiden Radaggregaten
blockiert werden kénnen.

EINSTELLUNG DES SCHIEBEGRIFFS

Der Rahmen ist mit einem teleskopischen Griff versehen, der
in 4 verschiedene Positionen verstellt werden kann.

Abb.31 Beide Hebel (R) driicken und den Schiebegriff
gleichzeitig nach oben oder unten in die gewiinschte
Stellung schieben.

AUFBEWAHRUNGSKORB

Der Rahmen ist mit einem groen Aufbewahrungskorb (L)
mit Tasche versehen.

Abb. 32 Der Korb ist auf dem Rahmen Aptica XT vollstandig
und auf dem Rahmen Aptica STD teilweise montiert.

Damit er endgliltig befestigt ist, muss der Stoffteil mit
Klettbefestigung (L1) um das hintere Distanzrohr gewickelt
und der Stoffteil mit der Ose (L2) an den beiden Stiften (L3)
befestigt werden.

Abb. 33 Die beiden Bander mit Knopf (L4) um die seitlichen
Rohre wickeln und am Korb befestigen.

Bei Bedarf kann der Korb leicht aus dem Rahmen genommen
werden.

Abb.34 Um ihn zu entfernen, dem Stoffteil mit
Klettbefestigung (L1) 16sen, der am hinteren Distanzrohr
befestigt ist, und dann den gelochten Stoffteil (L2) von den
entsprechenden Metallstiften (L3) entfernen.

Abb.35 Die beiden Bander mit Knopf (L4) von den
seitlichen Rohren |6sen.

Abb. 36 Die beiden seitlichen Befestigungshaken (L5) von
den entsprechenden vorderen Metallstiften (L6) 16sen.

Abb. 37 Zum Schluss die steife Zunge (L7) vom vorderen
mittleren Metallstift (L8) I6sen, und den Korb vollstandig
ausbauen.

BABYFLASCHCHEN-HALTER

Das Gestell ist mit einem zum Lieferumfang gehdrenden
Babyflaschchen-Halter (K) ausgestattet.

Abb. 38 Zur Befestigung des Babyflaschchen-Haltes die
obere Fiihrung im Haken (K1) am Gestell positionieren und
den Babyflaschchen-Halter bis zur vollstandigen Befestigung
in seinen Sitz driicken.

ZUSATZLICHE  TRANSPORTEINHEITEN FUR DAS
FAHRGESTELL: BABYWANNE, SPORTWAGENAUFSATZ
UND AUTOKINDERSITZ (falls vorhanden)

Abb. 39 Das Fahrgestell kann mit der Aptica-Babywanne
dem  Aptica-Sportwagenaufsatz und dem  Aptica-
Autokindersitz falls vorhanden, eingesetzt werden.

BABYWANNE APTICA

MONTAGE DER BABYWANNE AN DAS GESTELL

Abb. 40 Die Babywanne am Tragegriff umfassen und sie am
Gestell in den entsprechenden Sitzen auf beiden Seiten der
Konstruktion befestigen. Darauf achten, dass sie immer zur
Bezugsperson gerichtet ist.

Abb. 41 Nach der Installierung der Babywanne prifen, dass
die Anzeigen (S), die an beiden Befestigungsvorrichtungen
vorhanden sind, immer Griin sind. Sollten die Anzeigen Rot
sein, muss die Babywanne verstellt werden, bis sichergestellt
ist, dass sie korrekt eingerastet ist.

Abb.42 Vorsicht: Vor dem Gebrauch immer
sicherstellen, dass die Babywanne auf beiden Seiten
korrekt befestigt ist.
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ABKUPPLUNG DER BABYWANNE AUS DEM GESTELL
Abb. 43 Den Hebel (T) auBen an der Babywanne verstellen
und sie gleichzeitig am Tragegriff fassen und emporheben.

ANBRINGEN DES VERDECKUBERZUGS

Abb. 44 Den Verdeckbezug (F) um den Tragegriff wickeln
und mit den entsprechenden Knépfen (F1) und dem Stoffteil
mit Klettverschluss (F2) in der Mitte befestigen.

Abb.45 Zum Schluss die seitlichen und hinteren
Klettbefestigungen (F3) an der Babywanne befestigen.

EINSTELLUNG DES TRAGEGRIFFS UND DES VERDECKS
Abb. 46 Um das Verdeck bzw. den Tragegriff zu verstellen,
gleichzeitig die beiden inneren Knopfe (F4) eindriicken.
Abb. 47 Vorsicht: Die Babywanne beim Transportimmer
am Tragegriff halten.

BEFESTIGUNG DER DECKE

Abb. 48 Zur Anbringung der Babywannendecke (G), zuerst
die Druckknopfe (G1) und dann die beiden Knopfe (G2)
befestigen.

Abb. 49 Die obere Blende der Decke (G3) kann hochgefaltet
und an einer geeigneten Stelle positioniert werden, um das
Kind vor Kélte zu schiitzen.

Abb. 50 Um die Babywannendecke schneller zu entfernen,
kann sie nach Losen der beiden seitlichen Druckknopfe (G1)
einfach teilweise nach hinten geklappt werden, so dass
der Zugriff zum Kind maéglich wird. Die Decke bleibt durch
die verbleibenden beiden Knopfe (G2) an der Babywanne
befestigt.

EINSTELLUNG DER RUCKENLEHNE

Abb.51 Den Hebel (U) betdtigen, um die Rickenlehne
einzustellen: nach Erreichen der gewlinschten Neigung den
Hebel wieder in die Grundposition bringen.

BELUFTUNG DER BABYWANNE

Die  Aptica-Babywanne ist mit einem
koordinierten Bellftungssystem ausgestattet.
Abb. 52 Die Beliiftung des Bodens kann tber
den Hebel (V) eingestellt werden, der sich im
- vorderen Teil befindet.

Abb. 53 Falls vorhanden: Die beiden
Netzeinlagen aufder Hinterseite und amVerdeck
steigern die Beltiftung in der Babywanne.

REINIGUNG DER
INNENVERKLEIDUNG
Fur eine korrekte Reinigung empfehlen wir, die Matratze
und die Innenverkleidung in regelméaBigen Zeitabstanden
auszubauen.

Abb.54 Um die interne Verkleidung zu entfernen, kann
sie einfach im ganzen Umfang aus der Babywanne entfernt
werden.

MATRATZE UND DER

PFLEGE DER BABYWANNENBEZUGE

Abb. 55 Sollte es erforderlich sein, den Babywannenbezug
zu entfernen, muss bei der nachfolgenden Anbringung
darauf geachtet werden, dass sich die beiden elastischen
Befestigungen (X1) an beiden Befestigungsvorrichtungen
einwandfrei unter den unteren Zungen (X2) befinden.
Achtung! Eine falsche Anbringung der elastischen
Befestigungen koénnte ein korrektes Einhaken der
Babywanne am Fahrgestell verhindern.

SPORTWAGENAUFSATZ

BEFESTIGUNG DES SPORTWAGENAUFSATZES AM
FAHRGESTELL

Abb.56 Den Sportwagenaufsatz (H) am Fahrgestell
einhaken und hierbei darauf achten, dass die beiden
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Aufnahmen auf beiden Seite der Struktur korrekt einrasten.
Abb.57 Achtung: Vor Gebrauch immer sicherstellen,
dass der Sportwagenaufsatz auf beiden Seiten sicher
befestigt ist.

Abb. 58 Der Sportwagenaufsatz kann sowohl entgegen
der Fahrtrichtung als auch mit Blick nach vorn eingebaut
werden.

LOSEN DES SPORTWAGENAUFSATZES AUS DEM
FAHRGESTELL

Abb.59 Den Hebel (H1) betdtigen und gleichzeitig den
Sportwagenaufsatz aus dem Fahrgestell bauen.

Vorsicht: Nie die An-/Abkupplung mit auf dem Sitz
sitzenden Kind vornehmen.

EINSTELLUNG DER RUCKENLEHNE

Abb. 60 Die Riickenlehne kann in 7 Positionen eingestellt
werden. Die mittlere Vorrichtung (H2) betdtigen und in die
gewdinschten Stellung bringen.

EINSTELLUNG DES FUSSBRETTS

Abb.61 Zum Senken des FuBbretts beide Hebel (H3) an
dessen Unterteil betatigen; diese gleichzeitig herabdriicken.
Abb.62 Um das FuBbrett wieder zu heben reicht es aus,
dieses nach oben zu ziehen: es wird automatisch blockiert.
Die Fufstuitze kann verstellt werden, um der GroBe des
Kindes angepasst werden zu kénnen.

SICHERHEITSGURTE

Abb. 63 Prifen, ob die Gurte auf Schulterhéhe oder gerade
dariiber in die Osen eingefiihrt sind. Wenn die Position nicht
richtig ist, die Gurte aus dem ersten Osenpaar abziehen und
sie dann in das zweite Osenpaar einsetzen. Die Osen miissen
immer dieselbe Hohe haben.

Abb. 64 Priifen, dass der Riickengurt richtig im Endsttick
des Bauchgurtes positioniert ist.

Abb. 65 Die Enden des Bauchgurtes an der Mittelschnalle
befestigen.

Abb. 66 Der Bauchgurt muss immer die seitlichen Ringe
(H4) durchlaufen. Beim Gebrauch muss er so eingestellt
werden, dass das Kind dadurch richtig gesichert wird.

Abb. 67 Immer den Beintrenngurt zusammen mit dem
Bauchgurt benutzen und diese richtig einstellen.

Vorsicht! Bei Missachtung dieser VorsichtsmaB3nahme
kann das Kind herausfallen oder -rutschen und sich somit
verletzen.

MONTAGE DES SCHUTZBUGELS

Abb. 68 Um den Handlauf (I) anzubringen, die beiden Knopfe
(I1) eindriicken und den Handlauf in die entsprechenden
Aufnahmen (12) des Sportwagenaufsatzes stecken.

Abb. 69 Der Schutzbiigel kann auf einer Seite gedffnet
bleiben oder vollkommen entfernt werden. Zum Offnen den
Knopf (I1) driicken und ihn aus seinem Sitz abziehen. Zum
Entfernen auf der anderen Seite ebenso verfahren.

BEFESTIGUNG DES SPORTWAGENVERDECKS

Abb. 70 Zur Befestigung des Verdecks (J) am Sportwagen
in die Sitze (J1) am Verdeck die Schiebevorrichtungen
(J2) einfuhren und driicken, bis ein “KLICK” fur die erfolgte
Montage zu héren ist.

Abb. 71 Die Druckknépfe des Uberzugs an der Riickenlehne
anknopfen - zuerst die oberen (J3) und dann die unteren (J4).
Abb. 72 Zum Einstellen des Verdecks dieses lediglich in die
gewiinschte Position bringen.

Abb.73 Das Verdeck ist mit einem Stoffeinsatz und
einem Sonnenschutz versehen, die den Deckungsbereich
vergréBern und somit einen besseren Schutz vor der Sonne
gewdhren.

ABKUPPLUNG DES VERDECKS VOM SPORTWAGEN
Abb.74 Um das Verdeck (J) vom Sportwagenaufsatz zu



entfernen, die Druckknopfe (J3/J4) 16sen, die den Bezug an
der Riickenlehne befestigen.

Abb. 75 Danach die Hebel (J5) verstellen und das Verdeck
gleichzeitig aus den Aufnahmen (J1) am Sportwagenaufsatz
entfernen.

PFLEGE DES VERDECKUBERZUGS

Der Verdeckiiberzug kann fiir dessen korrekte Pflege entfernt
werden.

Abb.76 Danach die Knopfe (J6) an beiden Gelenken des
Verdecks (J7) [6sen.

Abb. 77 Das vordere dickere (J8) und das hintere diinnere
Band (J9) aus den seitlichen Gelenken (J7) entfernen und
den ganzen Bezug entfernen.

Abb.78 Um den Bezug wieder anzubringen, das vordere
dickere (J8) und das hintere diinnere Band (J9) wieder in
die entsprechenden Fiihrungen am Innenfutter des Bezugs
schieben.

Abb.79 Zum Schluss die Bander (J8/J9) in die seitlichen
Gelenke (J7) einfiihren und korrekt eindriicken. Danach die
beiden seitlichen Druckkn&pfe (J6) schliefen.

FAHRGESTELL MIT BEFESTIGTEM SPORTWAGENAUFSATZ
ZUSAMMENKLAPPEN (IN DER SPORTWAGEN-
KONFIGURATION)

Das Fahrgestell kann mit sowohl entgegen der Fahrtrichtung
als auch mit Blick nach vorn befestigtem Sportwagenaufsatz
geschlossen werden.

Abb. 80 Mit blick nach innen: Vor dem Zusammenklappen
des Sportwagens, die Fuflstiitze vollstandig nach oben
klappen, das Verdeck zusammenfalten und die Riickenlehne
in die waagrechte Stellung neigen. Danach kann das
Fahrgestell wie zuvor in den Abbildungen 18, 19 und 20
dargestellt, zusammengeklappt werden.

Abb.81 Achtung! Achten Sie darauf, dass sich die
FuBlstiitze im zusammengeklappten Zustand immer
unter dem Schiebegriff befindet.

Abb. 82 Mitblicknachaussen:VordemZusammenklappen
des Sportwagens, das Verdeck zusammenfalten und die
Rickenlehne in die vorderste Stellung bringen. Danach kann
das Fahrgestell wie zuvor in den Abbildungen 18, 19 und 20
dargestellt, zusammengeklappt werden.

PFLEGE DES BEZUGS DES SPORTWAGENAUFSATZES

Es empfiehlt sich, den Uberzug fiir die korrekte Pflege
regelmaBig zu entfernen.

Abb. 83 Die beiden unteren Gummibander (H5) von der
FuBstiitze l6sen.

Abb. 84 Die Seiten des Sportwagenaufsatzes entfernen,
indem man zuerst die beiden vorderen Ecken aus den
entsprechenden Haken (H6) 16st und die beiden seitlichen
Gummibander (H7) 16st, die den Uberzug an der Riickenlehne
befestigen.

Abb. 85 Die vier hinteren Druckknopfe (H8) von der
Ruickenlehnenstruktur I6sen.

Abb.86 Den Bauchgurt aus den seitlichen Ringen
(H4) abziehen und darauf achten, den ersten Zahn der
Mittelschnalle durch den seitlichen Ring laufen zu lassen,
bevor der Gurt vollkommen entfernt wird.

Abb. 87 Die beiden Ruickengurte aus den
Schultergurtpolsterungen entfernen.

Abb. 88 Den Mittelsteg des Sicherheitsgurts zuerst aus
den Osen am Sportwagenaufsatz und am Bezug und
danach so aus dem Schutzpad, ziehen, dass er sich aus der
Gummibandbefestigung (H9) [6st.

Abb.89 Den Bezug sorgféltig von der Struktur der
Sitzflache 16sen und, nachdem man die Rickengurte durch
die Osen an der Riickenlehne gezogen hat, den Bezug
komplett abnehmen.

FUSSSACK (FALLS VORHANDEN)

Abb. 90 Den Fuf3sack (M) anbringen, indem man ihn unter
dem Handlauf einfiihrt und mit den Druckknépfen (M1)
befestigt.

Abb. 91 Die obere Blende des FuBBsacks kann hochgefaltet
und an einer geeigneten Stelle positioniert werden, um das
Kind vor Kélte zu schiitzen. Hierzu muss sie mit den duferen
seitlichen Druckknopfen (M2) an den Gegenstlicken (M3)
der Ruckenlehne des Sportwagens befestigt werden.
Abb.92 Der FuBlsack kann mit zur Bezugsperson
gerichtetem oder zur Strae gerichtetem Tragesitz
verwendet werden.

REGENSCHUTZ (FALLS VORHANDEN)

Abb. 93 Den Regenschutz (N) am Verdeck anbringen und
beide Riemen (N1) mit den Druckkn&pfen (N2) an den Seiten
des Sportwagenaufsatzes befestigen.

Abb. 94 Danach die Gummibander (N3) an den vorderen
Rohren, an den beiden Radaggregaten befestigen.

AUTOSITZ (FALLS VORHANDEN)

BEFESTIGUNG DES AUTOSITZES AM GESTELL

Abb.95 Den Babysitz am Tragegriff umfassen und am
Gestell in den entsprechenden Sitzen auf beiden Seiten der
Konstruktion befestigen. Darauf achten, dass er immer zur
Bezugsperson gerichtet ist.

Abb. 96 Vorsicht: Vor dem Gebrauch priifen, dass der
Sitz immer richtig angekuppelt ist.

ABKUPPLUNG DES AUTOSITZES AUS DEM GESTELL
Abb.97 Den Hebel (Y) auf der Ruckseite des
Sportwagenaufsatzes verstellen und gleichzeitig am
Tragegriff fassen und emporheben.

Fur den richtigen Gebrauch des
entsprechende Anleitung.

Autostitzes siehe

ADVERTENCIAS

- IMPORTANTE: LEER

ATENTAMENTE Y

CONSERVAR PARA
CONSULTAS FUTURAS.

LA SEGURIDAD DE SU NINO PUEDE
VERSE COMPROMETIDA SI NO
RESPETA LAS INSTRUCCIONES.

+« USTED ES RESPONSABLE DE LA
SEGURIDAD DEL NINO.

- {ATENCION! NUNCA DEJAR EL
NINO SIN SUPERVISION: ESTO
PUEDE SER PELIGROSO. PRESTAR LA
MAXIMA ATENCION AL UTILIZAR EL
PRODUCTO.
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- PARA EVITAR GRAVES
DANOS DEBIDOS A CAIDAS O
DESLIZAMIENTOS, UTILIZAR
SIEMPRE LOS ARNESES DE
SEGURIDAD CORRECTAMENTE
ENGANCHADOS Y AJUSTADOS.
CAPAZO

- Este producto es apto para niflos desde que nacen hasta
que pesan 9 kg.

SILLITA DE PASEO
- Este producto es apto para nifos desde que nacen hasta
que pesan 22 kg o que cumplen 4 afos, lo que ocurra antes.

PORTABEBE

- Este producto es apto para nifios desde que nacen hasta
que pesan 13 kg.

« Cuando se utiliza con recién nacidos, se recomienda situar
el respaldo del capazo o del asiento de la sillita de paseo en
la posicién mas reclinada.

SILLITA DE PASEO - TRAVEL SYSTEM

« ATENCION NUNCA DEJAR EL NINO
SIN SUPERVISION.

« ATENCION ANTES DEL USO,
CERCIORARSE DE QUE EL COCHECITO
ESTE COMPLETAMENTE ABIERTO,
CON TODOS LOS DISPOSITIVOS
DE BLOQUEO Y SEGURIDAD
CORRECTAMENTE ACCIONADOS.

« ATENCION PARA EVITAR LESIONES,
ASEGURARSE DE QUE LOS NINOS
ESTEN ALEJADOS AL ABRIRY CERRAR
ESTE PRODUCTO.

« ATENCION NO PERMITIR QUE EL
NINO JUEGUE CON EL PRODUCTO.

« ATENCION SUJETAR AL NINO CON
LOS ARNESES DE SEGURIDAD.

« ATENCION ESTE PRODUCTO NO ES
ADECUADO PARA CORRER O PATINAR.
« ATENCION ASEGURARSE DE QUE
EL CAPAZO, LA SILLITA DE PASEO
O LA SILLITA PARA COCHE ESTEN
CORRECTAMENTE  ENGANCHADOS
ANTES DEL USO.

- Para evitar lesiones graves por caidas o deslizamientos,
utilizar siempre el sistema de retencién correctamente
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ajustado.

+ A cada lado del arnés ventral se encuentran los anillos
de enganche de los elementos especificos y las correas
homologadas adicionales (Fig. 66 - H4).

« El uso correcto del sistema de sujecion no sustituye a la
adecuada supervision de un adulto.

+ Os informamos de que la barra de seguridad no es un
sistema de retenciéon. Hagan siempre uso del arnés de
seguridad.

+ No levantar lasillita de paseo por medio de la barra, ya que
podria desengancharse.

CAPAZO

«ESTE  PRODUCTO ES APTO
UNICAMENTE PARA NINOS QUE NO
LOGRAN MANTENERSE SENTADOS
AUTONOMAMENTE.

« UTILIZAR SOLAMENTE SOBRE UNA
SUPERFICIE HORIZONTAL, ESTABLE Y
SECA.

- PELIGRO DE CAIDA: El movimiento
del nifio puede hacer que el producto
ruede. No colocar nunca el producto
cerca de cantos de mesas, de
superficies de trabajo o de superficies
elevadas.

- PELIGRO DE ASFIXIA: El producto
podria volcar en superficies blandas
y asfixiar al nifio. No poner NUNCA el
producto sobre camas, sofas u otras
superficies blandas.

« NO PERMITIR QUE OTROS NINOS
JUEGUEN SIN VIGILANCIA CERCA DEL
CAPAZO.

« NO UTILIZAR EL CAPAZO SI HAY
PIEZAS QUE FALTAN, ESTAN ROTAS O
DANADAS.

« EL CAPAZO ES APTO PARA NINOS
QUE NO LOGRAN MANTENERSE
SENTADOS AUTONOMAMENTE, NO
CONSIGUEN GIRAR O LEVANTARSE
CON LAS MANOS O LAS RODILLAS.
PESO MAXIMO DEL NINO: 9 KG.

+ Noafadir ninguin colchén que no sea el que se proporciona
con el capazo o el aprobado por el fabricante.

« PELIGRO DE ASFIXIA de los nifios. Comprobar siempre
que haya espacio suficiente alrededor de la cara del nifio



para evitar que se obstruya la circulacion de aire. El nifo
puede estrangularse con los cordones. No colocar objetos
con cordones alrededor del cuello del nifio, como lazos o
cintas de capuchas o chupetes. No enganchar cordones ni
cintas al producto o a los juguetes. No dejar objetos blandos,
peluches, paragolpes y reductores en el capazo, ya que
podrian ser peligrosos.

« El capazo Inglesina Maxi solo puede utilizarse con el
Standup inglesina.

« Cuando el nino esté en el capazo, su cabeza nunca deberia
estar mas baja que su cuerpo.

« Comprobar que el asa de transporte esté en posicion
vertical y correctamente enganchada a ambos lados, antes
de levantar o transportar el capazo.

- Antes del uso, asegurarse de que el capazo esté
correctamente enganchado al chasis tirando del asa hacia
arriba.

« El capazo se puede utilizar como sistema de retencién
para el transporte en coche solo cuando se dispone de un kit
adecuado (Kit Auto Maxi).

El arnés del kit auto debe quitarse o esconderse cuando el
capazo no se utiliza para el transporte en coche, durante un
periodo prolongado de suefo sin vigilancia (véase el manual
del Kit Auto).

SEGURID.

« Antes del ensamblaje, controlar que el producto y
todos sus componentes no presenten eventuales dafios
ocasionados por el transporte; si los hubiera, el producto no
debe utilizarse y debe mantenerse lejos del alcance de los
nifos.

- Para la seguridad de su nifio, antes de utilizar el producto
es necesario quitar y eliminar todos los sacos de plastico y los
componentes del embalaje, manteniéndolos siempre lejos
del alcance de los bebés y los nifios.

« Este producto debe utilizarse con un solo nifio.

« Antes del uso:

- Asegurarse de que el producto esté correctamente
montado, que todos los componentes estén conectados
y que todos los mecanismos estén activados. Asegurarse
de que el revestimiento se encuentre correctamente
montado en la estructura.

Asegurarse de que el chasis esté completamente abierto
y que los mecanismos de enganche estén activados.
Asegurarse de que el capazo, el asiento de la sillita
de paseo o la sillita para coche estén correctamente
enganchados tirando de ellos hacia arriba.

- Prestar atencion al abrir y cerrar el producto para evitar
pillarse los dedos.

« Accionar el freno cada vez que se ponga o se saque
al nino de la sillita o el capazo, asi como durante los
estacionamientos y al montar o desmontar los accesorios.
Accionar siempre el freno, aunque se detenga unos instantes.
- Al estacionar, compruebe que el freno esta correctamente
accionado moviendo hacia adelante/atras el producto.

« No colocar jamds el producto cerca de escaleras o
escalones aunque se haya activado el freno, ya que los
movimientos del niflo podrian hacer que el producto se
mueva.

« No dejar el chasis con el asiento de la sillita de paseo, el
capazo o la sillita para coche enganchados en un plano
inclinado cuando el nifio esté sentado, aunque se haya
activado el freno. La eficacia de los frenos es limitada en
pendientes muy inclinadas.

« No utilizar el chasis con el asiento de la sillita de paseo, el
capazo o lasillita para coche enganchados para subir o bajar
escaleras o escaleras mecanicas con el nifio instalado; podria
perder el control inesperadamente y el nifo podria caerse.
Prestar especial atencion al salir y bajar escalones o en otras
superficies irregulares.

- El peso méximo que soporta el cesto portaobjetos es de

5 kg, mientras que la carga maxima del portabiber6n es de
0,5 kg. No utilizar el portabiberén para transportar bebidas
calientes. No superar la carga méxima recomendada.

+ Cualquier carga aplicada al mango, a la parte posterior o
al lateral del producto puede perjudicar la estabilidad del
mismo.

+ Enganchar animales domésticos al producto podria poner
en riesgo la estabilidad y provocar la pérdida de sujecion.

+ Hay que ser conscientes de los peligros originados por
llamas libres y por otras fuentes de calor como radiadores,
chimeneas, estufas eléctricas o de gas, etc.: nunca dejar el
producto cerca de estas fuentes de calor.

+ Asegurarse de mantener todas las posibles fuentes de
peligro (cables, hilos eléctricos, etc.) fuera del alcance del
nifo.

+ No dejar el producto con el nifio a bordo cerca de cuerdas,
cortinas u otros objetos que puedan ser utilizados por el
nifo para treparse o ser causa de ahogo o estrangulamiento.
+ No levantar nunca el chasis con el asiento de la sillita de
paseo, el capazo o la sillita para coche enganchados y el nifio
instalado.

CONSEJOS PARA EL EMPLEO

+ No utilizar el producto si presenta roturas o faltan piezas.

+ Revisar periédicamente el producto y sus componentes
para detectar posibles desperfectos o indicios de desgaste,
descosidos y desgarros. Cuando se detecten dafos o
problemas de funcionamiento, mantener el producto fuera
del alcance de los nifos, no utilizarlo ni intentar repararlo y
dirigirse a personal cualificado exclusivamente.

+ No permitir que otros nifios o animales jueguen sin
supervisién en las cercanias del producto o que se trepen al
mismo.

« Las operaciones de montaje, desmontaje y ajuste deben
ser efectuadas solamente por adultos. Asegurarse de que
quien utiliza el producto (baby sitter, abuelos, etc.) conozca
el correcto funcionamiento del mismo. Los adultos son los
Unicos que pueden utilizar este producto.

- En las operaciones de ajuste asegurarse de que las
partes moviles del producto no estén en contacto con el
nifio (ejemplo: respaldo, capota, etc.) y que durante estas
operaciones el freno esté correctamente accionado.

+ No abrir, cerrar ni desmontar el producto con el nifo a
bordo.

« Prestar suma atencion al efectuar dichas operaciones si el
nifo esta en las cercanias.

« Durante estas operaciones, los dedos podrian resultar
aplastados o dafnados.

+ No dejar al nifio en el chasis si el asiento de la sillita de
paseo, el capazo o la sillita para coche estan enganchados al
viajar en medios de transporte (como tren, autobus, etc.).

+ No utilizar el asiento de la sillita de paseo como sillita para
coche.

+ Cuando no se usa, el producto debe guardarse lejos
del alcance de los ninos. jNo utilizar el producto como un
juguete ni permitir que el nifio juegue con el mismo!

+ No enganchar ni quitar el asiento de la sillita de paseo con
el nino instalado ni transportar al nifo en el asiento separado
del chasis.

«+ En caso de exposicion prolongada al sol, esperar hasta que
el producto se enfrie antes de utilizarlo.

- Para evitar golpes de calor y quemaduras, no exponer al
nifio a la luz directa del sol durante periodo prolongados,
sobre todo si la capota estd completamente bajada.

+ El chasis Aptica Inglesina solo puede utilizarse con el
capazo Maxi, el asiento de sillita de paseo Aptica y las sillitas
para coche Cab 0+ y Darwin Infant i-Size. En caso de duda
es posible consultar la pagina inglesina.com o dirigirse al
Revendedor autorizado o al Servicio de atencién al cliente
de Inglesina.

« Este producto estd homologado para nifios de hasta

53



22 kg con el asiento de la sillita en posicién frente calle.
Se recomienda utilizar el asiento de la sillita de paseo en
posicién frente mama en los primeros meses de vida del nifo
y mientras no supere los 15 kg.

« Lasillita para coche con el chasis no sustituye al capazoo a
una cama. Cuando el nifio necesite dormir, sera conveniente
utilizar un cochecito, un capazo o una cama adecuada.

- El portabebés Inglesina también puede utilizarse como
tumbona.

« No utilizar esta tumbona cuando el nifo es capaz de
sentarse autdnomamente.

- Esta tumbona no esta proyectada para periodos de suefio
prolongados.

« Es peligroso utilizar esta tumbona sobre superficies
elevadas, como por ejemplo, mesas.

BURBUJA

jADVERTENCIAS!

- Utilizar bajo la supervisiéon de un adulto.

- Durante el uso, asegurarse de que la burbuja no entre en
contacto con la cara del bebé, ya que podria asfixiarse.

- No utilizar la burbuja sin colocar la capota en el producto
para que lo sostenga.

« Utilizar exclusivamente con el producto de Inglesina indicado.
« No utilizar en productos distintos de los recomendados
por el fabricante.

« Para evitar el riesgo de asfixia 0 aumento excesivo de la
temperatura, no utilizar bajo el sol o en lugares cerrados.

« Lavaramanoa30°C.

CONDICIONES DE LA GARANTIA

« Inglesina Baby S.p.A. garantiza que todos los articulos han
sido disefiados y fabricados de conformidad con las normas/
reglamentos de producto y de calidad y seguridad generales
actualmente vigentes en la Comunidad Europea y en los
paises de comercializacién.

« Inglesina Baby S.p.A. garantiza que durante y tras la
conclusién del proceso de fabricacion, todos los productos
han sido sometido a varios controles de calidad. Inglesina
Baby S.p.A. garantiza que los articulos no presentaban
defectos de montaje o fabricacion en el momento de su
compra en las tiendas autorizadas.

- Esta garantia no menoscaba los derechos del consumidor
que se contemplan en la legislacion nacional vigente, que
puede variar en funcion del pais en el que se adquiere
el producto y cuyas disposiciones prevalecen sobre el
contenido de esta garantia en caso de discrepancia.

« Si llegaran a detectarse en el producto defectos de
materiales y/o fabricacion en el momento de la compra o
durante un uso normal, seguin se describe en el manual
de instrucciones correspondiente, Inglesina Baby S.p.A.
reconocera la validez de las condiciones de garantia durante
un periodo de 24 meses a partir de la fecha de la compra.

« La garantia solo es valida en el pais donde se compra el
producto si la compra se realiza en un establecimiento
autorizado.

« La garantia reconocida tiene validez para el primer
propietario del articulo.

- Por garantia se entiende la sustitucion o reparacion
gratuita de las partes que sean defectuosas originariamente
debido a defectos de fabricaciéon. Inglesina Baby S.p.A.
se reserva el derecho de decidir, a su entera discrecion, si
reparara o sustituird el producto en garantia.

« Para beneficiarse de la garantia es necesario presentar el
numero de serie del producto y una copia del justificante de
compra recibido en el momento de adquirir el producto, asi
como asegurarse de que incluya la fecha de compray esta se
claramente legible.

- Las presentes condiciones de garantia se extinguiran en
caso de que:

54

el producto se utilice para otros fines no indicados
expresamente en el manual de instrucciones
correspondientes.

- el producto se utilice sin tener en cuenta las indicaciones
del manual de instrucciones.

el producto haya sido reparado en centros de asistencia
no autorizados ni concertados.

el producto haya sido sometido a modificaciones y/o
manipulaciones, tanto en la estructura como en el
tejido, no autorizadas expresamente por el fabricante.
Las eventuales modificaciones aportadas a los
productos exoneran a Inglesina Baby S.p.A. de cualquier
responsabilidad.

- el defecto se deba a la negligencia o el descuido en
el uso (por ejemplo, golpes violentos en las partes
estructurales, exposicion a sustancias quimicas
agresivas, etc.).

el producto presente un desgaste normal (por ejemplo
en las ruedas, partes moviles, tejidos) derivado de un uso
diario prolongado y continuado.

- el propietario o algun tercero haya dafado el producto,
aunqgue sea de manera accidental (por ejemplo, si se
factura como equipaje en los aviones o en cualquier otro
medio de transporte).

el producto sea enviado al vendedor para su asistencia,
sin el ticket original de compra, sin que se lea claramente
la fecha de compra en el mismo y/o sin el nimero de
serie, o cuando la fecha de compra del ticket y/o el
numero de serie no sean claramente legibles.

« Eventuales dafos causados por el empleo de accesorios no
suministrados o no aprobados por Inglesina Baby, no estan
cubiertos por las condiciones de nuestra garantia.

+ Inglesina Baby S.p.A. declina toda responsabilidad por
dafos a cosas o personas derivados de un uso impropio y/o
incorrecto del medio.

» Una vez caducado el periodo de garantia, la Empresa
garantiza igualmente la asistencia de sus productos a titulo
oneroso dentro de un plazo méximo de cuatro (4) afos
desde la fecha de introduccion en el mercado de los mismos,
transcurrido el cual se evaluara caso por caso la posibilidad
de intervencion.

RECAMBIOS / ASISTENCIA POSVENTA

+ Inspeccionar regularmente los dispositivos de seguridad
para asegurarse del perfecto funcionamiento del producto
a través del tiempo. No utilizar el producto si se detectan
problemas y/o anomalias de cualquier tipo. Contactar
inmediatamente con el Vendedor Autorizado o con el
Servicio de Asistencia al Cliente Inglesina.

+ No utilizar repuestos ni accesorios que no hayan sido
suministrados o no estén aprobados por Inglesina Baby.

EN CASO DE NECESIDAD DE ASISTENCIA

« En caso de necesitar asistencia para el producto, contactar
inmediatamente con el Revendedor de Inglesina al que
ha comprado el producto, asegurdndose de contar con el
“Numero de Serie” relativo al producto objeto de la solicitud.
« El Revendedor deberd contactar con Inglesina para
determinar la modalidad de intervencién mas idénea en
cada caso y, por ultimo, proporcionar la indicacién adecuada.
« El Servicio de Asistencia Inglesina siempre esta disponible
para facilitar toda la informacion necesaria, a través de
una solicitud escrita que deberd rellenarse utilizando
el formulario especifico que encontrara en el sitio web:
inglesina.com - seccién Garantia y Asistencia.

CONSEJOS PARA LA LIMPIEZA Y EL MANTENIMIE
DEL PRODUCTO

« Este producto requiere un mantenimiento por parte del



usuario.

« Nunca forzar mecanismos o partes en movimiento; en caso
de duda, consultar antes las instrucciones.

« No guardar el producto si estd mojado ni dejarlo en
ambientes humedos porque se podrian formar moho.

« Guardar el producto en un lugar seco.

« Proteger el producto de los agentes atmosféricos (agua,
lluvia, nieve); ademas, la exposicién continua y prolongada
al sol podria causar cambios de color en muchos materiales.
« Traselusoen la playa, limpiary secar de manera exhaustiva
el producto para eliminar la arena y la sal, ya que podria
oxidarse.

« Limpiar las partes plasticas y metalicas con un paio
himedo o con un detergente ligero; no usar disolventes,
amoniaco ni bencina.

« Secar cuidadosamente las partes de metal después de un
eventual contacto con el agua para evitar la formacién de
herrumbre.

« Mantener limpias todas las partes en movimiento y si
necesario lubricarlas con un aceite ligero.

CONSEJOS PARA LA LIMPIEZA DEL REVESTIMIENTO
TEXTIL

« Aconsejamos lavar el revestimiento textil separadamente
de otros articulos.
«+ Renovar periédicamente las partes de tejido con un cepillo

suave para prendas de vestir.
+ Respetar las normas de lavado del revestimiento textil
indicadas en las etiquetas correspondientes.

Lavar a mano con agua fria

No utilizar lejia

No secar mecénicamente

Dejar que se seque extendido a la sombra

No planchar

gl Qin]iol g

No lavar en seco

No centrifugar

« Secar perfectamente el revestimiento textil antes de
utilizarlo o guardarlo.

« Para prevenir la eventual formacién de moho, se aconseja
ventilar periddicamente el capazo. En especial, separar el
revestimiento textil de la estructura y pasar un pano seco en
el fondo.

INSTRUCCIONES

LISTA DE LOS COMPONENTES

fig. 1

CHASIS APTICA ESTANDAR

A Ruedas traseras

B  Ejetrasero

C  Conjunto de rueda delantera dch (RH) / Conjunto de
rueda delantera izd (LH)

CHASIS APTICA XT

D  Ruedas traseras

E  Conjunto de rueda delantera dch (RH) / Conjunto de
rueda delantera izd (LH)

CAPAZO APTICA
F  Revestimiento de la capota
G  Cubierta capazo

SILLITA DE PASEO
H Sillita de paseo
I Pasamanos

J Capota

ACCESORIOS

K  Porta biberén

L  Cesta porta objetos
M Cubrepiés (si existe)
N  Burbuja (si existe)

PORTABEBE (si existe)

STANDUP APTICA (si existe)

APERTURA DE LA ESTRUCTURA DEL CHASIS

fig. 2 Mientras se presiona la palanca (0) levantar el
chasis con decision hasta que se abra por completo.

fig.3 Atencion: asegurarse de que las ruedas estén

correctamente enganchadas antes del empleo.
VERSION ESTANDAR

MONTAJE/EXTRACCION DE LAS RUEDAS TRASERAS

fig. 4 Introducir el eje trasero (B) en ambos tubos traseros
(B1) del chasis y empujarlo en el alojamiento.

fig.5 jAtencidn! Asegurarse de que el eje trasero (B) esté
correctamente enganchado y comprobar que las dos clavijas
(B2) estén acopladas.

fig. 6 Introducir la rueda trasera (A) en el eje trasero (B) y
empujarla en el alojamiento hasta que el chasquido indique
que estd enganchada. Realizar el mismo procedimiento con
la otra rueda.

fig.7 Atencion: asegurarse de que las ruedas estén
correctamente enganchadas antes del empleo.

Las ruedas traseras y el eje trasero pueden desmontarse
facilmente en caso necesario.

fig. 8 Accionar la palanca (A1) y desenganchar la rueda
trasera (A).
fig.9 Mientras se mantiene la clavija presionada (B2),

sacar el eje trasero (B) del tubo del chasis.
VERSION XT

MONTAJE/EXTRACCION DE LAS RUEDAS TRASERAS

fig. 10  Introducir la rueda trasera (D) en el eje trasero (B) y
empujarla en el alojamiento hasta que el chasquido indique
que estd enganchada. Realizar el mismo procedimiento con
la otra rueda.

fig. 11 Atencion: asegurarse de que las ruedas estén
correctamente enganchadas antes del empleo.

Las ruedas traseras pueden desmontarse facilmente en caso
necesario.

fig. 12 Accionar la palanca (D1) y desenganchar la rueda
trasera (D).
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VERSION ESTANDARY VERSION XT

MONTAJE/EXTRACCION DE LAS RUEDAS DELANTERAS
fig. 13 Tanto en la version estandar (STD) como en
la version XT, los conjuntos de las ruedas delanteras se
dividen en RH (derecha) y LH (izquierda) y se identifican con
facilidad gracias a la referencia (W1) impresa en la clavija de
enganche. Esta referencia (W2) también se encuentra en los
dos soportes delanteros del chasis.

fig. 14  Introducir el conjunto de la rueda delantera (C/E)
en el soporte delantero del chasis correspondiente hasta que
se escuche el chasquido que indica que esta enganchado.
fig. 15  El hueco (W3) del conjunto de la rueda siempre se
mantiene en la parte exterior porque ayuda a identificar con
mas facilidad la posicion derecha (RH) e izquierda (LH) de las
ruedas en el chasis.

fig. 16  Atencion: asegurarse de que las ruedas estén
correctamente enganchadas antes del empleo.

Los dos conjuntos de las ruedas delanteras se desmontan
con facilidad cuando resulta necesario.

fig. 17  Presionar el botén pequeiio (W4) y extraer el
conjunto de la rueda de su alojamiento en el soporte.

CIERRE CHASIS

fig. 18  Para cerrar el chasis, pulsar el botdn (P) y girar el asa
trasera al mismo tiempo (Q) hasta que el chasis se cierre por
completo.

fig. 19 Las flechas (Q1) del asa y del chasis ayudan a
identificar y alcanzar la posicion de cierre correcta.

fig. 20  Para transportar el chasis cerrado, utilizar la manija
trasera (Q).

No levantar nunca el chasis del manillar.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig.21 El chasis de Aptica XT cuenta con suspension
delantera y trasera regulable por separado.

Estas son las configuraciones bdésica recomendadas,
dependiendo de si se utiliza el capazo, la sillita de paseo o la
sillita para coche.

No obstante, se recomienda buscar la configuracién que
mejor se adecue al terreno por el que se utiliza, el peso del
nifo y la altura de la empunadura.

@ HARD

fig. 22 Cuando se utilice en suelo
bastante llano con el bebé en el capazo,
ajustar la suspensién trasera y delantera
en HARD. Esto permitird que las ruedas
se deslicen mejor y garantizara al bebé un
paseo mds agradable.

fig.23  Para ajustar la suspension delantera en HARD,
presionar con decision la palanca (E2) del conjunto de la
rueda delantera. La flecha de la palanca indicara H.

fig.24  Para ajustar la suspension trasera en HARD, levantar
con decision la palanca (D2). Quedara visible la letra H.

/D

O soFT

fig. 25 Cuando se utilice en terreno
irregular con el bebé en la sillita de paseo,
ajustar la suspension trasera y delantera
en SOFT. Esto reducird la transmision al
bebé y a la empuiiadura del chasis de las
vibraciones provocadas por los desniveles
del terreno.

fig.26 Para ajustar la suspension delantera en SOFT,
colocar la palanca (E2) del conjunto de la rueda delantera en
posicién horizontal. La flecha de la palanca indicara S.
fig.27 Para ajustar la suspension trasera en SOFT, bajar
con decision la palanca (D2). La letra S quedara visible.
fig.28 jAtencion! Se recomienda no hacer nunca
ajustes diferentes en ruedas que compartan el mismo
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eje, con independencia de la posicion elegida.

FRENO RUEDAS TRASERAS

fig.29 Para accionar el freno, empujar la palanca (A11)
situada a la derecha en el eje trasero.

Activar siempre el freno durante las paradas.

BLOQUEO/DESBLOQUEO RUEDAS DELANTERAS

fig.30 El chasis tiene ruedas orientables que se pueden
bloquear y desbloquear accionando la palanca (W5) situada
en los dos conjuntos de las ruedas delanteras.

REGULACION DEL MANILLAR

El chasis dispone de un manillar telescépico que se puede
ajustar en 4 posiciones diferentes.

fig.31 Accionar ambas palancas (R) y subir o bajar al
mismo tiempo el manillar hasta la posicion deseada.

CESTA PORTA OBJETOS

El chasis cuenta con un amplio cesto portaobjetos (L) con
bolsillo.

fig.32  Elcesto esta completamente montado en el chasis de
Aptica XT y parcialmente montado en el chasis de Aptica STD.
Para terminar de fijarlo, colocar la solapa con velcro (L1)
alrededor del tubo separador de la parte trasera y enganchar
la solapa con ranuras (L2) a las dos clavijas (L3).

fig. 33 Pasar las dos cintas con botoén (L4) alrededor de los
tubos laterales y engancharlas al cesto.

El cesto puede quitarse del chasis con facilidad en caso de
que sea necesario.

fig.34 Para quitarlo, soltar la solapa con velcro (L1)
que envuelve el tubo separador de la parte trasera y
desenganchar la solapa con ranuras (L2) de las clavijas
correspondientes (L3).

fig.35 Soltar las dos cintas con boton (L4) de los tubos
laterales.
fig.36  Soltar los dos ganchos de fijacion laterales (L5) de

las clavijas delanteras (L6) correspondientes.
fig.37 Por Ultimo, desenganchar la solapa rigida (L7) de la
clavija central delantera (L8) y extraer por completo el cesto.

PORTA BIBERON

El chasis esta equipado con porta biberdn de serie (K).
fig.38 Para fijar el porta biberon, posicionar la guia
superior en correspondencia del gancho (K1) en el chasis y
empujarla en su sede hasta el enganche completo.

UNIDADES DE TRANSPORTE QUE SE ACOPLAN EN EL
CHASIS: CAPAZO, ASIENTO DE SILLITA DE PASEO Y
SILLITA PARA COCHE (si existe)

fig.39 El chasis se puede utilizar con el capazo Aptica la
sillita de paseo y la sillita para coche si existe.

CAPAZO APTICA

ENGANCHE DEL CAPAZO AL CHASIS

fig.40 Tomando el capazo por el asa de transporte,
engancharlo al chasis en correspondencia de las sedes
respectivas en ambos lados de la estructura, colocandolo
exclusivamente mirando hacia la mama.

fig.41 Una vez que se instala el capazo, asegurarse de
que los indicadores (S) de ambos dispositivos de enganche
estén verdes. Si estan rojos, ajustar la posicion del capazo de
manera correcta hasta que se escuche claramente el clic de
fijacion de ambos dispositivos.

fig.42 Atencion: antes del uso, verificar que el capazo
esté siempre enganchado correctamente por ambos
lados.

DESGANCHE DEL CAPAZO DEL CHASIS
fig.43  Accionar la palanca (T) situada fuera del capazo a la
vez que se levanta el capazo por el asa.



MONTAJE DEL REVESTIMIENTO DE LA CAPOTA

fig. 44 Envolver el asa con el revestimiento de la capota (F)
y fijarlo con los botones correspondientes (F1) y con la solapa
de velcro central (F2).

fig.45 Paraterminar de montarlo, enganchar las partes de
velcro laterales y traseras (F3) al capazo.

AJUSTE DEL ASA DE TRANSPORTE Y LA CAPOTA

fig.46  Para regular el asa y la capota del capazo, pulsar al
mismo tiempo los dos botones internos (F4).

fig. 47 Atencion: para transportar el capazo, tomarlo
siempre del asa de transporte.

ENGANCHE DE LA CUBIERTA

fig.48 Para montar la cubierta (G) en el capazo, fijar
primero los botones autométicos (G1) y luego los dos
botones de ojal (G2).

fig.49 La solapa delantera de la cubierta (G3) se puede
extender y sujetar en una posicién que proteja al nifio del
frio.

fig. 50  Para facilitar el acceso al nifio, la cubierta se puede
plegar de forma parcial soltando solamente los dos botones
automaticos laterales (G1). La cubierta permanece sujeta al
capazo por medio de dos botones de ojal (G2).

AJUSTE DEL RESPALDO

fig. 51  Actuar en la palanca (U) para ajustar el respaldo;
una vez alcanzada la inclinacién deseada, volver a posicionar
la palanca en la posicién inicial.

VENTILACION DEL CAPAZO

El capazo Aptica tiene sistema de ventilacion a

juego.

fig. 52 La ventilacién del fondo se puede regular
_ mediante la palanca (V) situada delante.

fig. 53 Si existe: Los dos separadores de red de la

parte trasera y de la capota permiten una mayor

circulacién de aire por el interior del capazo.

MANTENIMIENTO DEL COLCHON Y DEL REVESTIMIENTO
INTERNO

Se recomienda quitar periédicamente el colchén y el
revestimiento interno para su mantenimiento correcto.
fig.54 Para quitar el revestimiento interno, basta con
soltarlo del contorno del capazo.

MANTENIMIENTO DEL REVESTIMIENTO DEL CAPAZO
fig.55 Si fuera necesario quitar el revestimiento del
capazo después de instalarlo, asegurarse de que las dos
trabillas eldsticas (X1) estén perfectamente insertadas
bajo las lengtietas inferiores (X2) de los dos dispositivos de
enganche.

jAtencion! La colocacion incorrecta de las trabillas
elasticas podria impedir que el capazo quede bien
enganchado al chasis.

ASIENTO DE SILLITA DE PASEO

ENGANCHE DEL ASIENTO DE LA SILLITA DE PASEO AL
CHASIS

fig. 56 Paraenganchar el asiento de la sillita de paseo (H) al
chasis, situarla de manera que coincida con los alojamientos
correspondientes de ambos lados de la estructura.

fig. 57 Atencion: asegurarse siempre de que el asiento
de la sillita de paseo esté correctamente enganchado
antes del uso.

fig. 58 Es posible utilizar el asiento de la sillita de paseo
hacia el progenitor o hacia la carretera.

DESENGANCHE DEL ASIENTO DE LA SILLITA DE PASEO
DEL CHASIS

fig.59 Accionar la palanca (H1) a la vez que se levanta el
asiento de la sillita de paseo del chasis.

Atencion: nunca efectuar esta operacion con el nifio a
bordo.

AJUSTE DEL RESPALDO

fig.60 Es posible ajustar el respaldo en 7 posiciones;
actuar en el dispositivo central (H2) y acompanarlo hasta la
posicion deseada.

AJUSTE DEL REPOSAPIES

fig. 61 Para bajar el reposapiés, accionar ambas palancas
(H3) colocadas en la parte inferior de este, empujandolo
contemporaneamente hacia abajo.

fig.62 Para levantar el resposapiés, es suficiente con
tirarlo hacia arriba: se bloqueara automaticamente.

El reposapiés también puede alargarse todavia mas para
adaptarse al crecimiento del nifio.

ARNESES DE SEGURIDAD

fig.63  Verificar que los arneses estén introducidos en los
ojales al nivel de los hombros o inmediatamente arriba. Si
la posiciéon no es correcta, quitar los arneses del primer par
de ojales y reintroducirlos en el segundo; utilizar siempre los
ojales al mismo nivel.

fig.64 Verificar que el arnés dorsal esté introducido
correctamente en las extremidades del ventral.

fig. 65 Enganchar las extremidades del arnés ventral a la
hebilla central.
fig.66 El arnés ventral siempre debe pasar a través los

anillos laterales (H4) y cuando esté en uso, debe ser ajustado
de manera a envolver correctamente el nifio.

fig.67 Siempre usar el arnés de entrepierna en
combinacioén con el cinturén ventral, ajusténdolos de manera
correcta.

jAtencion! El incumplimiento de esta precaucion puede
causar caidas o deslizamientos del nifio con riesgo de
heridas.

ENGANCHE DE LA BARRERA

fig. 68 Paraengancharlabarrera (1), pulsar los botones (11)
y engancharla en los alojamientos correspondientes (12) del
asiento de la sillita de paseo.

fig. 69 La barrera puede ser abierta por un lado o puede
quitarse completamente; para abrirla, apretar el pulsador (1)
y quitarla de su sede. Para removerla, repetir la operacion
también en el otro lado.

ENGANCHE DE LA CAPOTA DE LA SILLITA DE PASEO

fig. 70  Para montar la capota (J) sobre la sillita de paseo,
posicionarse en correspondencia de las sedes (J1) de la sillita
de paseo, introducir las correderas (J2) y empujar hasta oir
ambos CLIC de enganche correcto.

fig.71  Abrochar los autométicos del revestimiento al
respaldo, primero los superiores (J3) y luego los inferiores
(J4).

fig.72 Para ajustarla capota, es
acompanarla a la posicién deseada.
fig.73 La capota dispone de un separador de tela
adicional y de una visera que aumentan el radio de cobertura
y ofrecen una mayor proteccién del sol.

suficiente  con

DESENGANCHE DE LA CAPOTA DE LA SILLITA DE PASEO
fig. 74 Para quitar la capota (J) del asiento de la sillita de
paseo, soltar los botones autométicos (J3/J4) que bloquean
el revestimiento al respaldo.

fig. 75 Accionar las palancas (J5) a la vez que se extrae
la capota de los alojamientos (J1) del asiento de la sillita de
paseo.
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MANUTENCION DEL REVESTIMIENTO DE LA CAPOTA

El revestimiento de la capota se puede quitar para permitir su
correcto mantenimiento.

fig. 76  Desenganchar los botones (J6) de las conexiones
articuladas de la capota (J7).

fig.77 Desenganchar la cinta anterior mas gruesa (J8) y la
posterior mas fina (J9) de las conexiones articuladas laterales
(J7) y retirar completamente el revestimiento.

fig. 78 Para volver a colocar el revestimiento, introducir
la cinta anterior mas gruesa (J8) y la posterior mas fina
(J9) en las guias correspondientes de la funda interna del
revestimiento.

fig.79 Introducir las cintas (J8/J9) en las conexiones
articuladas laterales (J7) empujandolas correctamente en los
alojamientos y abotonar los botones automaticos laterales
(J6).

CIERRE DEL CHASIS CON EL ASIENTO DE LA SILLITA DE
PASEO ENGANCHADO (CONFIGURACION DE SILLITA DE
PASEO)

El chasis puede cerrarse con el asiento de la sillita de paseo
enganchado, tanto en la posicion frente mama como frente
calle.

fig. 80 Hacia el adulto: antes de cerrar la sillita de paseo,
levantar por completo el reposapiés, plegar la capota y
reclinar el respaldo en la posicion mas horizontal. Cerrar la
sillita como se ha explicado antes (fig. 18/19/20).

fig.81 jAtencion! Unavez que se cierre, comprobar que
el reposapiés esté hacia dentro con respecto al manillar
del chasis.

fig.82 Hacia el paisaje: antes de cerrar la sillita de paseo,
plegarla capotay llevar el respaldo completamente adelante.
Cerrar la sillita como se ha explicado antes (fig. 18/19/20).

MANTENIMIENTO DEL REVESTIMIENTO DEL ASIENTO DE
LA SILLITA DE PASEO

Se aconseja quitar periddicamente el revestimiento para su
correcto mantenimiento.
fig.83 Soltar los dos
reposapiés.

fig. 84  Quitar los laterales del asiento de la sillita de paseo.
Para esto, primero hay que soltar las dos esquinas delanteras
de los ganchos correspondiente (H6) y luego los dos elasticos
laterales (H7) que fijan el revestimiento al respaldo.

fig.85 Desenganchar los cuatro botones automaticos
traseros (H8) de la estructura del respaldo.

elasticos inferiores (H5) del

fig. 86 Quitar el arnés ventral de los anillos laterales (H4)
cuidando hacer pasar el primer diente de la hebilla central a
través del anillo lateral antes de quitarlo completamente.
fig.87 Extraer el arnés dorsal de las hombreras de
proteccion.

fig.88 Pasar el arnés de entrepierna por las ranuras del
asiento de la sillita de paseo y el revestimiento; luego sacarlo
de su almohadilla de proteccion soltandolo del eldstico que
lo bloquea (H9).

fig.89 Prestar atencidn al quitar el revestimiento de la
estructura del asiento y terminar de quitarlo después de
pasar el arnés dorsal por las ranuras del respaldo.

CUBREPIES (SI EXISTE)

fig. 90 Para colocar el cubrepiés (M), pasarlo por debajo
de la barrera y enganchar los botones automaticos (M1).
fig.91 La solapa del cubrepiés puede extenderse y
engancharse en posicion adecuada para proteger al nifio del
frio, asi como abrocharse a los botones automaticos laterales
externos (M2) y a los botones correspondientes (M3) del
respaldo de la sillita de paseo.

fig. 92 Elsaco puede colocarse en la sillita de paseo tanto
en la posicion frente mama como frente calle.

BURBUJA (SI EXISTE)

fig. 93  Para montar la burbuja (N), situarla sobre la capota
y abrochar las dos cintas (N1) a los botones autométicos (N2)
de los lados del asiento de la sillita de paseo.

fig. 94 Enganchar los elasticos (N3) alrededor de los tubos
delanteros del conjunto de las ruedas.

PORTABEBE (SI EXISTE)

ENGANCHE DEL PORTABEBE AL CHASIS

fig.95 Tomando el portabebé del asa de transporte,
engancharlo en el chasis en correspondencia de las sedes
respectivas a ambos lados de la estructura, posicionandolo
exclusivamente mirando hacia la mama.

fig. 96 Atencion: asegurarse de que el portabebé esté
siempre correctamente enganchado antes del uso.

DESGANCHE DEL PORTABEBE DEL CHASIS

fig. 97 Accionar la palanca (Y) de la parte trasera de la
sillita a la vez que se levanta del chasis por el asa.

Para el correcto empleo del potabebé consultar el manual
dedicado.

ADVERTENCIA

+ IMPORTANTE - LER COM
ATENCAO E GUARDAR
PARA FUTURA CONSULTA.
A SEGURANCA DO SEU FILHO
PODE SER COMPROMETIDA SE
AS PRESENTES INSTRUCOES NAO
FOREM SEGUIDAS COM CUIDADO.
- A SEGURANCA DA CRIANCA E DA
SUA RESPONSABILIDADE.
- ATENCAO! NUNCA DEIXE A
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CRIANCA SEM VIGILANCIA: PODE
SER PERIGOSO. PRESTE A MAXIMA
ATENCAO QUANDO UTILIZAR O
PRODUTO.

- PARA EVITAR DANOS GRAVES
DECORRENTES DE QUEDAS E/
OU ESCORREGAMENTO, UTILIZE
SEMPRE O CINTO DE SEGURANCA
CORRECTAMENTE FIXADO E
REGULADO.



ALCOFA
- Este produto é adequado para criancas desde o
nascimento até 9 kg de peso.

ASSENTO

- Este produto é adequado para criangas desde o nascimento
até aos 22 kg de peso ou 4 anos de idade, dependendo de
qual das duas condicdes se apresenta primeiro.

CADEIRA CARRO

« Este produto é adequado para criancas desde o
nascimento até 13 kg de peso.

+ Recomendamos regular o encosto do ber¢co e/ou do
assento do carrinho de passeio na posicdao mais reclinada,
quando sdo utilizados com criangas recém-nascidas.

CARRINHO DE PASSEIO - SISTEMA DE VIAGEM

« ATENCAO NUNCA DEIXE A CRIANCA
SEM VIGILANCIA.

« ATENCAO ANTES DA UTILIZACAO,
VERIFIQUE SE O PRODUTO ESTA
COMPLETAMENTE ABERTO E OS
DISPOSITIVOS DE BLOQUEIO E
SEGURANCA ESTAO CORRECTAMENTE
ENGATADOS.

« ATENCAO PARA EVITAR FERIMENTOS,
CERTIFIQUE-SE DE QUE AS CRIANCAS
ESTEJAM LONGE ENQUANTO SE ABRE
E FECHA ESTE PRODUTO.

« ATENCAO NAO DEIXE A CRIANCA
BRINCAR COM ESTE PRODUTO.

. ATENCAO  IMOBILIZE ~ SEMPRE
A CRIANCA COM O CINTO DE
SEGURANCA.

« ATENCAO ESTE CARRINHO DE
PASSEIO/CARRINHO DE BEBE NAO E
PROPRIO PARA CORRER OU PATINAR.
« ATENCAO VERIFICAR QUE O BERCO
OU A CADEIRINHA DE PASSEIO OU
A CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL
ESTEJAM CORRETAMENTE
ENGATADOS ANTES DO USO.

- Para evitar danos graves de caidas ou escorregamentos,
utilizar sempre o sistema de retencdo adequadamente
regulado.

« Os anéis para o engate de especificos e aprovados cintos
adicionais, encontram-se em cada lado ao lado do cinto
ventral (Fig. 66 - pormenor H4).

- A correta utilizacdo do sistema de reteng¢do nao substitui a
supervisdo adequada de um adulto.

« Tenham consciéncia de que o corrimdo ndo é um sistema

de retencao eficaz. Utilizar sempre os cintos de seguranca.
» Nao elevar o carrinho de passeio pelo corrimao, pois
poderia desengatar-se.

ALCOFA

-ESTE PRODUTO E ADEQUADO
APENAS PARA CRIANCAS QUE NAO

CONSEGUEM  FICAR  SENTADAS
AUTONOMAMENTE.
« UTILIZAR APENAS NUMA

SUPERFICIE HORIZONTAL, ESTAVEL E
SECA.

- PERIGO DE QUEDA: Os movimentos
da crianca poderiam fazer deslizar
o produto. Nunca posicionar o
produto junto as bordas de mesas,
de bancadas de trabalho ou de
superficies sobre-elevadas.

«-PERIGO DE SUFOCAMENTO:
O produto poderia virar-se em
superficies macias e sufocar a

criancas. NUNCA posicionar o
produto sobre camas, divas ou outras
superficies macias.

- NAO PERMITIR A OUTRAS CRIANCAS
BRINCAR SEM VIGILANCIA NAS
PROXIMIDADES DO BERCO.

«-NAO UTILIZAR SE O BERCO
APRESENTA PARTES DANIFICADAS,
PARTIDAS OU EM FALTA.

-0 BERCO E ADEQUADO PARA
CRIANCAS QUE NAO PODEM FICAR
SENTADAS AUTONOMAMENTE,
NAO SE PODEM VIRAR E LEVANTAR
APOIADAS NAS MAOS OU NOS
JOELHOS. PESO MAXIMO DA
CRIANCA: 9 KG.

+ Néo adicionar mais colchées além do fornecido com o
ber¢o ou aprovado pelo Fabricante.

+ PERIGO DE SUFOCAMENTO para as criangas. Verificar
sempre que a volta do rosto da crianca haja espaco suficiente
para evitar obstrucdes do fluxo do ar. Os lagos podem ser
causa de estrangulamento. Nao colocar objetos dotados de
lagos a volta do pescogo da crianca tais como: corddes ou
fitas de capuchos ou chupetas. Nao atar lagos ou corddes no
produto nem nos brinquedos. Nao deixar objetos macios,
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brinquedos de peluche, para-choques e redutores no bergo
porque poderiam ser perigosos.

« O berco Inglesina Maxi pode ser utilizado exclusivamente
com o Standup Inglesina.

+ Quando a crianca esta no berco, a sua cabeca nunca deve
estar mais baixa que o corpo.

- Verificar que a pega de transporte esteja em posicdo
vertical e corretamente engatada de ambos os lados, antes
de levantar ou transportar o berco.

« Antes do uso, certificar-se de que o berco esteja
corretamente engatado no chassis puxando a pega para
cima.

« O berco pode ser utilizado como sistema de retencéo para
o transporte de automovel so se for dotado do Kit adequado
(Kit Auto Maxi).

Os cintos do kit para automoével devem ser removidos ou
escondidos quando se utiliza o berco fora do transporte de
automovel, por periodos de sono sem vigilancia (consultar o
manual do Kit para Automaével).

SEGURANCA

- Verifique antes da montagem, se o produto e todos os
componentes nao apresentam danos devidos ao transporte;
em caso afirmativo, o produto ndo deve ser utilizado e deve
ser mantido longe do alcance das criangas.

- Para a seguranca do seu filho, antes de utilizar o produto,
remova e elimine todos os sacos de plastico e os elementos
que fazem parte da embalagem e mantenha-os longe do
alcance dos bebés e das criancas.

« Este produto deve ser utilizado com uma s6 crianca.

- Antes da utilizacdo:

- certificar-se de que o produto esteja adequadamente
montado, que todos os seus componentes estejam
corretamente engatados e que todos os mecanismos
estejam engatados. Certificar-se de que o revestimento
esteja corretamente montado na estrutura.

- certificar-se de que o chassis esteja completamente
aberto e que todos os mecanismos de engate estejam
inseridos.
certificar-se de que o berco, o assento do carrinho
de passeio ou a cadeirinha para automdvel, estejam
corretamente engatados puxando-os para cima.

« Prestar atencdo quando abrir e fechar o produto para
evitar o entalamento dos dedos.

+ Quando se coloca ou se tira a crianga do assento/alcofa,
durante as paragens e durante a montagem/desmontagem
dos acessorios, verificar se o travao estd bem engatado.
Utilizar sempre o travdo mesmo quando se para por pouco
tempo.

« Quando se estaciona, verificar que o freio esteja
corretamente inserido, movimentando para a frente e para
tras o produto.

« Nunca colocar o produto nas proximidades de escadas
ou degraus, mesmo que o travao esteja inserido, pois os
movimentos da crianca poderiam fazer deslizar o produto.

- Né&o deixar o chassis com o assento engatado, do carrinho
de passeio/berco/cadeirinha para automoével, num plano
inclinado quando a crianca estiver a bordo, mesmo que o
travao esteja inserido. A eficiéncia dos travoes € limitada nos
planos com inclinagdo acentuada.

« Nunca utilizar o chassis com o assento engatado, do
carrinho de passeio/berco/cadeirinha para automovel, para
subir ou descer as escadas ou nas escadas rolantes com
a crianga a bordo, porque se poderia perder de repente o
controlo do meio ou a crianga poderia cair. Prestar particular
atencdo também ao subir ou descer um degrau ou outras
superficies irregulares.

+ A carga méaxima do cesto porta-objetos é de 5 kg e a do
porta-biberdao é de 0,5 kg. Nao utilizar o porta-biberao
para transportar bebidas quentes. Ndo ultrapassar a carga
méxima recomendada.
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+ Qualquer carga aplicada ao cabo e, parte posterior ou
lateral do produto pode comprometer a estabilidade do
produto.

« Prender animais domésticos ao produto poderia
comprometer a sua estabilidade e causar a perda de
aderéncia.

+ Esteja consciente dos perigos derivados da presenga de
chamas livres ou outras fontes de calor, como radiadores,
lareiras, aquecedores eléctricos ou a gas, etc. Nao deixe o
produto na proximidade destas fontes de calor.

« Verifique se todas as possiveis fontes de perigo (por
exemplo: cabos, fios eléctricos, etc.) estao fora do alcance da
crianga.

+ Néo deixe o produto com a crianga a bordo junto de
cordas, cortinados ou outros meios, pelos quais a crianca
pode trepar, ou mesmo estes servirem como causa de
sufocamento ou estrangulamento.

+ Nunca elevar o chassis com o assento engatado, do
carrinho de passeio/bergo/cadeirinha para automével, se a
crianga estiver a bordo.

CONSELHOS DE UTILIZAGAO

« Naéo utilize o produto se este apresentar rupturas ou falta
de pegas.

« Inspecionar regularmente o produto e os seus
componentes para detetar eventuais sinais de dano e/ou
desgaste, costuras desfeitas e laceragdes. Em caso de danos
ou mau funcionamento, manter o produto fora do alcance
das criangas, ndo o utilizar e/ou ndo tentar repara-lo, mas
dirigir-se exclusivamente a pessoal qualificado.

- Nao deixe outras criancas ou animais brincarem sem
vigilancia na proximidade do produto ou subirem sobre o
mesmo.

+ As operagoes de montagem, desmontagem e regulacao
devem ser realizadas apenas por adultos. Verificar se
quem utiliza o produto (ama, avos, etc.) conhece bem o
funcionamento correcto do mesmo. Este produto deve ser
utilizado s6 por um adulto.

+ Nas operagdes de regulacao, verifique se as partes moéveis
do produto ndo tocam na crianga (exemplo: encosto, capota,
etc.); verifique em todo o caso se durante estas operagdes, o
travao estd bem engatado.

+ Naéo realize ac¢oes de abertura, fecho ou desmontagem do
produto com a crianga a bordo.

« Em qualquer dos casos, tenha um cuidado especial
quando essas operagoes tiverem lugar e a crianca estiver nas
imediagoes.

- Durante estas operagoes poderao se verificar episédios de
entalacdo e lesdes dos dedos.

+ Néo deixar a crianca no chassis com o assento engatado,
do carrinho de passeio/ber¢o/cadeirinha para automével, ao
viajar nos meios de transporte (por ex. comboio, autocarro,
etc.).

« Néo utilizar o assento do carrinho de passeio como
cadeirinha para automével.

» Quando nao estiver a ser utilizado, o produto deve ser
mantido, sempre, fora do alcance das criangas. O produto
ndo deve ser utilizado como um brinquedo! Nao deixe a
crianga brincar com este produto.

+ Néo engatar/remover o assento do carrinho de passeio
com a crianga a bordo e ndo transportar a crianga no assento
separadamente do chassis.

« Em caso de exposicdo prolongada ao sol, espere que o
produto arrefeca antes de utiliza-lo.

- Para evitar sobreaquecimento e queimaduras, ndo expor
a crianca a luz direta do sol por periodos prolongados, nem
quando a capota estiver completamente baixada.

+ Ochassis Apticalnglesinadeve ser utilizado exclusivamente
em combinagdo com o Ber¢o Maxi, o assento do carrinho
de passeio Aptica e as cadeirinhas para automovel Cab 0+
e Darwin Infant i-Size. Em caso de duvidas consultar o sitio



inglesina.com ou dirigir-se ao Revendedor Autorizado ou ao
Servigo de Assisténcia a Clientes Inglesina.

« O produto esta homologado para criangas até 22 kg com
o assento do carrinho de passeio virado para a estrada.
Recomenda-se o uso do assento do carrinho de passeio
virado para a mae nos primeiros meses de vida da crianca e,
de qualquer forma, nao acima dos 15 kg.

« A utilizagdo da cadeirinha para automoével com o chassis
ndo substitui um ber¢o ou uma cama. Quando a crianca
precisa dormir, é mais adequado utilizar um carrinho, bergo
ou cama adequados.

« A cadeirinha de automoveis Inglesina pode ser utilizada
também como espreguicadeira.

+ Nao utilize a espreguicadeira se a crianca néo for capaz de
sentar sozinha.

- Esta espreguicadeira ndo foi projetada para longos
periodos de sono.

. E perigoso utilizar esta espreguicadeira em superficies
elevadas como, por exemplo, em mesas.

PROTECAO DE CHUVA

ADVERTENCIA!

- Utilizar sob a vigilancia de um adulto.

« Quando estiver em uso, certificar-se de que o guarda-
chuva néo entre em contacto com o rosto da crianga porque
poderia causar o seu sufocamento.

« Néo utilizar a protecao de chuva sobre o produto sem a
capota que a sustente.

« Utilizar exclusivamente com o produto Inglesina indicado.
« Nao utilizar sobre produtos ndo recomendados pelo
Fabricante.

- Para evitar o risco de sufoca¢do ou de sobreaquecimento,
ndo utilizar com sol nem em ambientes fechados.

« Lavar manualmente a 30° C.

CONDIGOES DE GARANTIA

« A empresa Inglesina Baby S.p.A. garante que este artigo
foi projetado e fabricado em conformidade com as normas/
regulamentagdes de produto e de qualidade e seguranca
gerais atualmente em vigor na Comunidade Europeia e nos
paises de comercializagao.

« A empresa Inglesina Baby S.p.A. garante que durante
a conclusao do processo de produgdo, este produto foi
submetido a vérios controlos de qualidade. A empresa
Inglesina Baby S.p.A. garante que este artigo, no momento
da aquisi¢ao no revendedor autorizado, ndo possuia defeitos
de montagem ou fabricagdo.

« A presente garantia nao invalida os direitos reconhecidos
ao consumidor pela legislagdo nacional vigente, que pode
variar conforme o pais no qual o produto foi adquirido e
cujas prescricoes, em caso de contraste, prevalecem no
conteudo da presente garantia.

« Caso o produto apresente defeito nos materiais e/ou
vicios de fabrico detetados no momento da aquisicao ou
durante uma utilizagdo normal, segundo quanto descrito
no respetivo manual de instrugdes, a Inglesina Baby S.p.A.
reconhece a validade das condi¢des de garantia por um
periodo de 24 meses consecutivos apds a data de aquisigao.
- A garantia é valida somente no Pais no qual o produto foi
adquirido e caso a aquisicdo tenha sido efetuada junto de
um Revendedor autorizado.

« A garantia reconhecida vale para o primeiro proprietario
do artigo adquirido.

« Por garantia entende-se a substituicdo ou reparagdo
gratuita das partes que sejam defeituosas de origem
por vicios de fabrico. A Inglesina Baby S.p.A. reserva-se a
faculdade de decidir, a sua discricao, se aplicar a garantia
através da reparagdo ou da substituicdo do produto.

- Para usufruir da garantia é necessario apresentar o numero
de série do produto e cdpia do recibo passado no momento

da aquisicao do produto verificando que no mesmo esteja
indicada, de modo claro e legivel, a data de aquisigao.
+ As presentes condi¢des de garantia declinam se:

- o produto seja utilizado segundo diferentes destinos de
uso ndo expressamente indicados no respetivo manual
de instrucoes.

o produto seja utilizado de modo nao conforme ao
previsto no respetivo manual de instrucdes.

- o produto for consertado em centros de assisténcia nao
autorizados e nao convencionados.

o produto sofrer alteragdes e ou violagdes, tanto na
parte estrutural quanto na téxtil, ndo expressamente
autorizadas pelo fabricante. As possiveis modificacdes
efetuadas no produto eximem a empresa Inglesina Baby
S.p.A. de qualquer tipo de responsabilidade.

- o defeito for devido a negligéncia ou descuido na
utilizacdo (por exemplo: impactos violentos na parte
estrutural, exposicao as substancias quimicas agressivas,
etc).

o produto apresentar desgaste normal (por exemplo:
rodas, partes moveis, tecidos) decorrentes do uso
quotidiano prolongado e continuativo.

o produto tenha sido danificado, mesmo que
acidentalmente, pelo mesmo proprietdrio ou por
terceiros (por exemplo caso seja enviado como bagagem
nos transportes aéreos ou através de outros meios).

o produto seja enviado para o revendedor para a
assisténcia, sem o original do recibo de aquisicdo e/ou
sem o nimero de série ou quando a data de aquisicao
no recibo e/ou o nimero de série ndo sejam claramente
legiveis.

+ Quaisquer danos provocados pela utilizacdo de acessérios
néo fornecidos e/ou nao aprovados pela LInglesina Baby,
ndo estardo cobertos pelas condi¢cdes da nossa garantia.

« A Llnglesina Baby S.p.A. rejeita toda e qualquer
responsabilidade por danos materiais ou pessoais,
resultantes da utilizagdo inadequada e/ou incorrecta do
equipamento.

+ Apds o periodo de garantia, a empresa garante sempre a
assisténcia para os proprios produtos em um prazo maximo
de quatro (4) anos a partir da data de insercao do artigo no
mercado, apods esse prazo, a possibilidade de intervencdo
serd avaliada individualmente.

PECAS DE REPOSICAO/ASSISTENCIA POS VEN

« Inspeccione regularmente os dispositivos de seguranca
para verificar a perfeita funcionalidade do produto ao
longo do tempo. Caso sejam encontrados problemas e/ou
anomalias de qualquer tipo, ndo utilize o produto. Contacte
na devida oportunidade o Revendedor Autorizado ou o
Servigo de Assisténcia a Clientes da Inglesina.

+ Néo utilize pecas sobressalentes ou acessérios nao
fornecidos e/ou de toda forma ndo aprovados pela
L'Inglesina Baby.

O QUE FAZER EM CASO DE NECESSIDADE DE
ASSISTENCIA

« Em caso de necessidade de assisténcia para o produto,
contactar imediatamente o revendedor da empresa
Inglesina onde foi efetuada a compra e verificando que se
tenha a disposicdo o nuimero de série (“Serial Number”)
relativo ao produto.

« E funcdo do revendedor contactar a empresa Inglesina
para avaliar a modalidade mais idénea de intervencéo para o
caso e fornecer a respectiva indicacéo.

« O Servico de Assisténcia da empresa Inglesina estd a
disposicao para fornecer todas as informagdes necessarias,
através de solicitacdo escrita a preencher no formulario
especifico presente no sitio da internet: inglesina.com -
seccao “Garantia e Assisténcia.”
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CONSELHOS SOBRE LIMPEZA E MANUTENGAO DO
PRODUTO

« Este produto requer uma manutengéo regular por parte
do utilizador.

+ Nunca force os mecanismos ou as partes moveis; em caso
de duvida, verifique primeiro as instrucoes.

« Nédo guarde o produto se estiver molhado e nado o deixe
em ambientes humidos, pois pode-se formar bolor.

+ Mantenha o produto num local seco.

« Proteja o produto dos agentes atmosféricos, agua, chuva
ou neve; além disso, a exposicdo continua ou prolongada ao
sol pode causar alteragdes de cor em muitos materiais.

« Apds uma eventual utilizacdo na praia, limpar e secar
cuidadosamente o produto para remover a areia e o sal
porque poderia enferrujar.

« Limpe as partes de plastico e de metal com um pano
humido ou com um detergente suave; nao utilize solventes,
amoniaco ou benzina.

« Seque com cuidado as partes metalicas a seguir ao possivel
contacto com a dgua, a fim de evitar a formacéo de ferrugem.
« Mantenha limpas todas as partes moéveis e lubrifique-as
com um oleo leve.

CONSELHOS SOBRE LIMPEZA DO REVESTIMENTO EM
TECIDO

« Aconselha-se a lavagem do revestimento em separado dos

outros artigos.

« Escove periodicamente as partes em tecido com uma
escova macia para vestuario.

+ Respeite as normas de lavagem do revestimento em
tecido, indicadas nas respectivas etiquetas.

"_'] Lave a mao em agua fria

Nao utilize lixivia

N&o seque mecanicamente

Seque estendido a sombra

Nao passe a ferro

b QinglN S

Nao lave a seco

Nao centrifugar

« Seque perfeitamente o revestimento em tecido, antes
utilizé-lo ou guarda-lo.

« Para prevenir a eventual formacao de bolor, aconselha-se
que areje periodicamente a alcofa. Em particular, separe o
revestimento em tecido da estrutura e passe um pano seco
na base.

INSTRUCOES

LISTA DE COMPONENTES

fig. 1

CHASSIS APTICA PADRAO

A Rodas posteriores

B Eixo posterior

C  Grupo roda anterior Dir. (RH) / Grupo roda anterior Esq.
(LH)

CHASSIS APTICA XT

D  Rodas posteriores

E  Grupo roda anterior Dir. (RH) / Grupo roda anterior Esq.
(LH)

ALCOFA APTICA
F Revestimento da capota
G Capa de cobertura da alcofa

CARRINHNO DE PASSEIO

H  Assento da cadeirinha de passeio
I Corrimao

J Capota

ACESSORIOS

K  Porta-biberao

L  Cesto porta-objetos

M  Capa de cobertura (se estiver presente)
N  Protecao da chuva (se estiver presente)

CADEIRA AUTO (se estiver presente)
STANDUP APTICA (se estiver presente)

CHASSIS

ABERTURA DA ESTRUTURA DO CHASSIS
fig. 2 Mantendo premida a alavanca (O) elevar o chassis
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com decisdo até a sua completa abertura.
fig.3 Atencao: certificar-se, antes do uso, de que as
rodas estejam corretamente engatadas.

VERSAO PADRAO

MONTAGEM/REMOGAO DAS RODAS POSTERIORES

fig. 4 Inserir o eixo posterior (B) em correspondéncia de
ambos os tubos posteriores (B1) do chassis e empurra-lo na
sede.

fig.5 Atencao! Certificar-se de que o eixo posterior (B)
esteja corretamente engatado, verificando que ambos os
pinos (B2) estejam na sede.

fig. 6 Inserir a roda posterior (A) em correspondéncia com
o eixo posterior (B) e empurra-la na sede até ouvir o clique de
correto engate. Proceder da mesma forma para a outra roda.
fig.7 Atencao: certificar-se, antes do uso, de que as
rodas estejam corretamente engatadas.

Caso seja necessario, as rodas posteriores e o eixo posterior
podem ser facilmente removidos.

fig. 8 Atuar na alavanca (A1) e desengatar a roda
posterior (A).
fig. 9 Mantendo premido o pino (B2), desenfiar o eixo

posterior (B) do tubo do chassis.
VERSAO XT

MONTAGEM/REMOGAO DAS RODAS POSTERIORES
fig. 10  Inserir a roda posterior (D) em correspondéncia
com o eixo posterior (B) e empurra-la na sede até ouvir o
clique de correto engate. Proceder da mesma forma para a
outra roda.

fig. 11 Atencéao: certificar-se, antes do uso, de que as
rodas estejam corretamente engatadas.

Caso seja necessédrio, as rodas posteriores podem ser
facilmente removidos.

fig. 12 Atuar na alavanca (D1) e desengatar a roda



posterior (D).
VERSAO PADRAO & VERSAO XT

MONTAGEM/REMOCAO DO GRUPO RODAS ANTERIORES
fig. 13 Os grupos rodas anteriores tanto para a versao
STD como para a versao XT, distinguem-se em RH (direita)
e LH (esquerda) e podem ser facilmente identificados gragas
a referéncia (W1) gravada em correspondéncia com o pino
de engate. A mesma referéncia (W2) encontra-se gravada
também em ambos os suportes anteriores do chassis.

fig. 14 Inserir o grupo roda anterior (C/E) no suporte
anterior do chassis correspondente, até ouvir o clique de
correto engate.

fig.15 O furo (W3) presente no grupo rota e mantido
sempre no exterior, ajuda a identificar com maior facilidade
a correta correspondéncia DIR (RH) e ESQ (LH) entre rodas e
chassis.

fig. 16 Atencao: certificar-se, antes do uso, de que as
rodas estejam corretamente engatadas.

Caso se torne necessario, ambos os grupos rodas anteriores
podem ser facilmente removidos.

fig.17 Empurrando o pequeno botdo (W4), extrair o
grupo da roda da sede no suporte.

FECHO DO CHASSIS

fig. 18 Para fechar o chassis, pressionar o botao (P) e
simultaneamente rodar a pega posterior (Q) até ao completo
fecho do chassis.

fig. 19  As setas (Q1) presentes na pega e no chassis,
ajudam a identificar e atingir a correta posicao de fecho.
fig.20  Para transportar o chassis fechado, utilizar a pega
posterior (Q).

Nunca levantar o chassis pela pega.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig.21 O chassis Aptica XT esta equipado com suspensdes
anteriores e posteriores regulaveis de modo independente.
Estas sao as configuracoes de base sugeridas, conforme a
utilizagdo: berco, carrinho de passeio ou cadeirinha para
automovel.

De qualquer forma, é aconselhavel escolher a mais adequada
em funcao do piso sobre o qual viajar, do peso da crianca e
da altura da pega.

@ HARD

fig. 22 No caso de utilizagdo com a
crianga no berco em piso bastante regular,
posicionar quer as suspensoes posteriores
quer as anteriores em HARD; deste modo
aumenta-se o deslizamento das rodas,
garantindo a crianca um passeio mais
confortavel.

fig.23  Para regular a suspensdo anterior para HARD,
premir com firmeza a alavanca (E2) presente no grupo roda
anterior. A seta presente na alavanca apontara para H.
fig.24  Pararegular as suspensoes posteriores para HARD,
elevar com firmeza a alavanca (D2). Nesta alavanca ficara
visivel o H.

/D

O soFT

fig. 25 No caso de utilizagdo com a
crianca no carrinho de passeio em piso
irregular, regular quer as suspensdes
posteriores quer as anteriores para SOFT;
(~. deste modo reduzem-se as vibragdes
transmitidas pelas asperezas do piso, quer
para a crianga quer para a pega do chassis.
fig.26 Para regular a suspensao anterior para SOFT
colocar a alavanca (E2), presente no grupo roda anterior, na
posicao horizontal. A seta presente na alavanca apontard

¢4

paraS.

fig.27 Para regular as suspensoes posteriores para SOFT,
baixar com firmeza a alavanca (D2). Nesta alavanca ficara
visivel 0 S.

fig.28 Atencado! Independentemente da posicao
selecionada, recomenda-se para nao efetuar nunca
regulacdes diferentes para as rodas do mesmo eixo.

FREIOS DAS RODAS POSTERIORES

fig.29 Para acionar o travao, empurrar a alavanca (A11)
situada a direita, no eixo posterior.

Inserir sempre o freio durante as paragens.

BLOQUEIO/DESBLOQUEIO DAS RODAS POSTERIORES
fig.30  Ochassis é dotado de rodas piruetantes que podem
ser bloqueadas ou desbloqueadas acionando a alavanca
(W5) situada em ambos os grupos de rodas anteriores.

REGULAGAO DA PEGA

O chassis é dotado de pega telescopica, regulavel para 4
diferentes posicoes.

fig.31 Atuaremambasasalavancas (R) e simultaneamente
levantar ou baixar a pega até a posicdo desejada.

CESTO PORTA-OBJECTOS

O chassis estd equipado com um cesto porta-objetos com
bastante capacidade (L) e com bolsa.

fig.32 O cesto esta completamente montado no chassis
Aptica XT e parcialmente montado no chassis Aptica STD.
Para completar a fixacao, envolver a patilha com velcro (L1)
a volta do tubo espacador posterior e engatar a patilha de
olhal (L2) nas duas barras (L3).

fig.33 Passar as duas fitas com botéo (L4) a volta dos
tubos laterais e engata-las no cesto.

Em caso de necessidade, o cesto pode ser facilmente
removido do chassis.

fig.34 Para o remover, desprender a patilha com
velcro (L1) envolvida no tubo espagador posterior, em
seguida desengatar a patilha com olhal (L2) dos pinos
correspondentes (L3).

fig.35 Desprender as duas fitas com botédo (L4) dos tubos
laterais.
fig.36 Desprender ambos os ganchos de fixacdo laterais

(L5) dos pinos anteriores (L6) correspondentes.
fig.37 Por fim, desengatar a patilha rigida (L7) do pino
central anterior (L8) e remover completamente o cesto.

PORTA-BIBERAO

O chassis é dotado de porta-biberao de série (K).

fig.38 Para fixar o porta-biberdo, posicionar a guia
superior em correspondéncia do gancho (K1) no chassis e
empurrar na sede até o completo enganche.

UNIDADES DE TRANSPORTE ADICIONAIS AO CHASSIS:
BERCO, ASSENTO DO CARRINHO DE PASSEIO E
CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL (se presente)

fig.39 O chassis pode ser utilizado com o ber¢o Aptica o
assento do carrinho de passeio e a cadeirinha para automovel
se presente.

ALCOFA APTICA

ENCAIXE DA ALCOFA NO CHASSIS

fig.40 Segurando a alcofa pela pega, encaixa-la no chassis
na altura das especificas sedes sobre ambos os lados da
estrutura, colocando-a exclusivamente de frente para a mae
fig.41 Uma vez instalado o berco, verificar que os
indicadores (S), presentes em ambos os dispositivos
de engate, estejam Verdes. Caso estejam Vermelhos,
reposicionar corretamente o berco até ouvir claramente
ambos os estalidos de fixacdo.

fig.42 Atencao: certificar-se de que o berco esteja
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sempre corretamente engatado de ambos os lados antes
da utilizagao.

DESENCAIXE DA ALCOFA DO CHASSIS
fig.43 Atuar na alavanca (T) situada externamente ao
bergo e simultaneamente eleva-lo, impugnando-o pela pega.

MONTAGEM DO REVESTIMENTO DA CAPOTA

fig. 44 Envolver o revestimento da capota (F) a volta da
pega, fixando-a com os botdes especificos (F1) e com a aba
de velcro central (F2).

fig.45 Completar a montagem, enganchando os velcro
laterais e posteriores (F3) no berco.

AJUSTE DA PEGA E DA CAPOTA

fig.46  Para regular quer a pega quer a capota do berco,
pressionar simultaneamente os dois botdes interiores (F4).
fig.47 Atencdo: para transportar a alcofa, segure-a
sempre pela pega.

ENGANCHE DA CAPA DE COBERTURA

fig.48 Para montar a capa (G) no berco, fixar primeiro os
botdes autométicos (G1) e depois os dois botdes em olhal
(G2).

fig.49 A aba anterior da capa (G3) pode ser estendida e
fixada em posicdo adequada para proteger a crianca do frio.
fig. 50  Para facilitar o acesso a crianga, a capa pode ser
dobrada parcialmente, desprendendo apenas os dois botdes
de pressdo laterais (G1). A capa fica fixada no berco através
de dois botoes de olhal (G2).

REGULACAO DO ENCOSTO

fig.51 Agir na pequena alavanca (U) para regular o
encosto: apos ter alcangado a inclinacao desejada, posicionar
novamente a alavanca na posi¢ao inicial.

AREJAMENTO DO BERCO

O berco Aptica é dotado de um sistema
coordenado de arejamento.

fig. 52 O arejamento do fundo pode ser
regulado atuando na alavanca (V) situada na
parte anterior.

fig. 53 Se estiverem presentes: As duas
aplicacées de rede no lado posterior e na
capota, permitem uma maior circulagao do ar
no interior do berco.

MANUTENGAO DO COLCHAO E DO REVESTIMENTO
INTERNO

Aconselha-se a remover periodicamente o colchad e o
revestimento interno para a sua correta manutengao.

fig.54 Para remover o revestimento interno desenfia-lo
simplesmente do perimetro do berco.

MANUTENGAO DO REVESTIMENTO DO BERGO

fig.55 Caso seja necessario remover o revestimento do
berco, depois de o ter remontado, certificar-se de que as duas
presilhas eldsticas (X1) estejam perfeitamente inseridas por
baixo das linguetas inferiores (X2) em ambos os dispositivos
de engate.

Atencao! O posicionamento incorreto das presilhas
elasticas podera interferir com o correto engate do berco
no chassis.

ASSENTO DO CARRINHO DE PASSEIO

ENGATE DO ASSENTO DO CARRINHO DE PASSEIO NO
CHASSIS

fig.56 Engatar o assento do carrinho e passeio (H)
no chassis, posicionando-o em correspondéncia com as
especificas sedes em ambos os lados da estrutura.
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fig.57 Atencao: certificar-se de que o assento do
carrinho de passeio esteja sempre corretamente
engatado de ambos os lados antes do uso.

fig. 58 E possivel utilizar o assento do carrinho de passeio
quer virado para a mae quer para a estrada.

DESENGATE DO ASSENTO DO CARRINHO DE PASSEIO DO
CHASSIS

fig. 59  Atuarnaalavanca (H1) e simultaneamente levantar
o assento do chassis.

Atencao: nunca efetuar essa operacao com a crianca a
bordo.

REGULACAO DO ENCOSTO

fig.60 Epossivel regular o encosto em 7 posicdes. Accione
o dispositivo central (H2) e acompanhe-o até a posicao
desejada.

REGULAGAO DO ESTRADO DE APOIO DOS PES

fig. 61 Para baixar o estrado, accione as duas alavancas
(H3) situadas na parte inferior do mesmo, empurrando-o em
simultaneo para baixo.

fig. 62 Para voltar a levantar o estrado, basta puxa-lo para
cima: este bloquear-se-a automaticamente.

O apoio dos pés também pode ser alongado, ainda mais,
para seguir o crescimento da crianga

CINTO DE SEGURANCA

fig. 63 Verificar que os cintos estejam colocados nos ilhds
ao nivel dos ombros ou imediatamente acima. Se a posicao
nao é correcta, remover os cintos do primeiro par de ilhds
e reintroduzi-los no segundo; utilizar sempre os ilh6s ao
mesmo nivel.

fig. 64 Certificar-se de que o cinto dorsal esteja inserido
corretamente nas extremidades do cinto abdominal.

fig. 65 Engatar as pontas do cinto ventral na fivela central.
fig.66 O cinto abdominal deve sempre passar pelos
anéis laterais (H4) e, quando estiver a ser utilizado, deve ser
regulado de forma a cingir correctamente a crianca.

fig. 67 Utilize sempre o cinto separador de pernas em
combinacdo com o cinto ventral, regulando-os de forma
correcta.

Atencao! O ndao cumprimento desta precaucdo pode
causar a queda ou o escorregamento da crianga com risco
de ferimento.

ENCAIXE DO CORRIMAO

fig.68 Para engatar o corrimao (1), pressionar os botoes
(11) e engata-lo em correspondéncia com as especificas
sedes (12) no assento do carrinho de passeio.

fig.69 O corrimdo pode estar aberto de um lado ou
completamente removido; para abri-lo, pressionar o botao
(I1) e extrai-lo da sua sede. Para remové-lo, repetir a operacao
também no outro lado.

ENGATE DA CAPOTA DO CARRINHO DE PASSEIO

fig.70  Para montar a capota (J) no carrinho de passeio,
posicionar-se na altura das sedes (J1) na cadeira de passeio,
inserir na mesma os deslizes (J2) e empurrar até que ouvir
ambos os CLIKC de efetuado enganche.

fig. 71 Abotoar os botdes de mola do revestimento ao
encosto, primeiro os superiores (J3) e depois os inferiores
(J4).

fig. 72  Para ajustar a capota, é suficiente acompanha-la na
posicao desejada.

fig.73 A capota é dotada de uma aplicagao adicional em
tecido e de quarda-sol que, aumentando o raio de cobertura,
favorecem uma maior protecao do sol.

DESENCAIXE DA CAPOTA DO CARRINHO DE PASSEIO
fig. 74 Para remover a capota (J) do assento do carrinho,
desprender os botées de pressdo (J3/J4) que fixam o



revestimento no encosto.

fig.75 Atuar depois nas alavancas (J5) e simultaneamente
extrair a capota das sedes (J1) no assento do carrinho de
passeio.

MANUTENGAO DO REVESTIMENTO CAPOTA

O revestimento da capota pode ser removido para permitir a
sua correcta manutengao.

fig. 76  Desengatar os botdes (J6) presentes em ambas as
articulagoes da capota (J7).

fig.77 Desengatar depois a fita anterior mais espessa (J8)
e a fita posterior mais fina (J9) das articulagdes laterais (J7) e
desenfiar completamente o revestimento.

fig. 78 Para remontar o revestimento, enfiar a fita anterior
mais grossa (J8) e a fita posterior mais fina (J9) nas especificas
guias no forro interno do revestimento.

fig.79 Inserir, por fim, as fitas (J8/J9) nas articulagdes
laterais (J7) empurrando-as corretamente na sede e abotoar
ambos os botdes de presséo laterais (J6).

FECHIO DO CHASSIS COM O ASSENTO DO CARRINHO DE
PASSEIO ENGATADO (CONFIGURAGCAO CARRINHO)

O chassis pode ser fechado com o assento do carrinho de
passeio engatado, quer virado para a méde quer virado para
a estrada.

fig. 80 Para os pais: antes de fechar o carrinho de passeio,
levantar completamente a peanha de apoio dos pés, dobrar
a capota e reclinar o encosto na posicdo mais horizontal.
Proceder, assim, ao fecho como detalhado anteriormente
(figs. 18/19/20).

fig.81 Atencdo! Uma vez fechado, verificar que a
peanha se posicione sempre internamente relativamente
a pega do chassis.

fig.82 Para o mundo: antes de fechar o carrinho
de passeio, dobrar a capota e posicionar o encosto
completamente para a frente. Proceder, assim, ao fecho
como detalhado anteriormente (figs. 18/19/20).

MANUTENGAO DO REVESTIMENTO DO ASSENTO DO
CARRINHO DE PASSEIO

Aconselha-se remover periodicamente o revestimento para a
sua correcta manutengao.

fig.83 Desprender os dois elasticos inferiores (H5) da
peanha de apoio dos pés.

fig.84 Remover os flancos do assento do carrinho de
passeio, desprendendo primeiro os dois angulos anteriores
dos respetivos ganchinhos (H6), em seguida os dois elasticos
laterais (H7) que fixam o revestimento no encosto.

fig.85 Desengatar os quatro botdes de pressao

posteriores (H8) da estrutura do encosto.

fig.86 Extrair o cinto ventral dos anéis laterais (H4)
prestando atencao para fazer passar o primeiro dente
da fivela central através do anel lateral antes de extrai-la
completamente.

fig.87 Desenfiar ambos os cintos dorsais dos cintos de
protecéo das costas.

fig.88 Passar o cinto de separacdo das pernas através
dos olhais no assento do carrinho de passeio e no proprio
revestimento; agora desenfia-lo do seu tapete de protecao,
libertando-o do eldstico de bloqueio (H9).

fig. 89 Desenfiar com cuidado o revestimento da estrutura
do assento e depois de ter passado os cintos dorsais através
dos olhais no encosto, completar a sua remogao.

CAPA DE COBERTURA (SE ESTIVER PRESENTE)

fig. 90 Posicionar a Capa de cobertura para as pernas (M)
fazendo-a passar por baixo do corriméo e engatar os botdes
de pressao presentes (M1).

fig.91 A aba da Capa de cobertura para as pernas pode
ser estendida e engatada na posicdo adequada para a
protecao da crianca do frio, abotoando-a nos botdes de
pressao laterais externos (M2) aos correspondentes (M3) no
encosto do carrinho de passeio.

fig.92 O saco de dormir pode ser utilizado quer de frente
para a mae quer de frente para a estrada.

GUARDA-CHUVA (SE ESTIVER PRESENTE)

fig. 93 Para montar o Guarda-chuva (N), posiciona-lo na
capota e abotoar ambas as fitas (N1) nos botdes de pressao
(N2) nos lados do assento do carrinho de passeio.

fig.94 Engatar os botdes de presséo (N3) a volta dos
tubos anteriores, em correspondéncia com o grupo de rodas.

CADEIRA AUTO (SE ESTIVER PRESENTE)

ENCAIXE DA CADEIRA NA ESTRUTURA

fig. 95 Segurando a cadeira pela pega, encaixa-la no
chassis na altura das especificas sedes em ambos os lados da
estrutura, colocando-a exclusivamente de frente para a mae .
fig. 96 Atencao: antes de utilizar, certifique-se de que a
cadeira esteja sempre correctamente encaixada.

DESENCAIXE DA CADEIRA AUTO DA ESTRUTURA

fig.97 Atuar na alavanca (Y) situada nas costas da
cadeirinha e simultaneamente elevé-la do chassis,
agarrando-a pela pega.

Para a correcta utilizagdo da cadeira auto consulte o manual
criado para o efeito.

WAARSCHUWINGEN

+ BELANGRIJK -
ZORGVULDIG DOORLEZEN
EN BEWAREN VOOR

TOEKOMSTIGE RAADPLEGING.

DE VEILIGHEID VAN UW KIND KAN IN
HET GEDRANG GEBRACHT WORDEN
ALS U DEZE AANWUZINGEN NIET
AANDACHTIG UITVOERT.

+U BENT VERANTWOORDELUK
VOOR DE VEILIGHEID VAN UW KIND.

+ OPGEPAST! LAAT UW KIND NOOIT
ONBEWAAKT ACHTER: DIT KAN
GEVAARLUK ZIJN. LET ZEER GOED
OP WANNEER U DIT PRODUCT
GEBRUIKT.

+OM ERNSTIGE LETSELS TE
VERMIJDEN ALS GEVOLG VAN HET
VALLEN EN/OF HET UITSCHUIVEN,
MOETEN DE VEILIGHEIDSGORDELS
STEEDS CORRECT VASTGEMAAKT
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EN GEREGELD WORDEN.

WIEG
« Dit product is geschikt voor kinderen vanaf de geboorte
tot 9 kg.

ZIT

« Dit product is geschikt voor kinderen vanaf de geboorte
tot 22 kg of tot een leeftijd van 4 jaar, afhankelijk van wat zich
als eerste voordoet.

KINDERZIT WAGEN

- Dit product is geschikt voor kinderen vanaf de geboorte
tot 13 kg.

« Het wordt aangeraden om de rugleuning van de wieg
en/of van de zitting van de kinderwagen af te stellen in de
liggende positie wanneer die wordt gebruikt voor baby’s.

BUGGY - TRAVEL SYSTEM

« OPGEPAST LAAT UW KIND NOOIT
ONBEWAAKT ACHTER.

« OPGEPAST CONTROLEER VOOR HET
GEBRUIK OF HET PRODUCT HELEMAAL
GEOPEND IS EN OF ALLE BLOKKEER-
EN VEILIGHEIDSMECHANISMEN
CORRECT INGESCHAKELD ZIJN.

+ OPGEPAST ZORG oM
VERWONDINGEN TE VOORKOMEN
DAT KINDEREN ZICH NIET IN DE BUURT
BEVINDEN TIJDENS HET OPENEN EN
SLUITEN VAN DIT PRODUCT.

« OPGEPAST DIT PRODUCT IS NIET
GESCHIKT ALS SPEELGOED VOOR
KINDEREN.

« OPGEPAST GEBRUIK STEEDS DE
VEILIGHEIDSGORDELS.

« OPGEPAST DEZE KINDERWAGEN/
BUGGY IS NIET GESCHIKT OM ERMEE
TE LOPEN OF TE SCHAATSEN.

+ OPGEPAST CONTROLEER OF DE
WIEG OF DE BUGGY-INZET OF HET
AUTOSTOELTJE VOOR HET GEBRUIK
CORRECT VASTGEMAAKT ZIJN.

« Om ernstig letsel door vallen of verschuiven te voorkomen,
moet het gebruikte bevestigingssysteem altijd correct zijn
afgesteld.

- De ringen voor de bevestiging van de speciale,
goedgekeurde extra gordelstukken bevinden zich aan
weerszijden van de buikgordel (Fig. 66 - detail H4).

« Het correcte gebruik van het veiligheidssysteem vervangt
de supervisie van een volwassene niet.
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« Wees u ervan bewust dat de handsteun geen effectief
tegenhoudsysteem is. Gebruik altijd de veiligheidsgordels

- Til de kinderwagen nooit op aan de veiligheidsbeugel,
aangezien deze kan ontgrendelen.

«-DIT  PRODUCT IS  ALLEEN
GESCHIKT VOOR KINDEREN DIE NIET
ZELFSTANDIG ~ KUNNEN  BLUVEN
ZITTEN.

« UITSLUITEND OP EEN HORIZONTAAL,
STABIEL EN DROOG OPPERVLAK
GEBRUIKEN.

« VALGEVAAR: Door de bewegingen
van het kind kan het product
verschuiven. Plaats het product
nooit dichtbij de rand van tafels,
van werkbladen of van verhoogde
oppervlakken.

« VERSTIKKINGSGEVAAR: Het
product kan kantelen op zachte
oppervlakken, waardoor het kind kan
stikken. Plaats het product NOOIT op
bedden, banken of andere zachte
oppervlakken.

« GEEN ANDERE KINDEREN ZONDER
TOEZICHT IN DE BUURT VAN DE WIEG

LATEN SPELEN.
« NIET GEBRUIKEN ALS DE WIEG
KAPOTTE, BESCHADIGDE OF

ONTBREKENDE DELEN VERTOONT.
«DE WIEG IS GESCHIKT VOOR
KINDEREN DIE NIET ZELFSTANDIG
KUNNEN BLIJVEN ZITTEN, ZICH NIET
KUNNEN OMDRAAIEN EN DIE ZICH
NIET MET BEHULP VAN HANDEN
OF KNIEEN KUNNEN OPRICHTEN.
MAXIMUM GEWICHT VAN HET KIND:
9 KG.

«+ Plaats geen extra matras bovenop het bij de wieg
meegeleverde of door de fabrikant goedgekeurde matras.

+ VERSTIKKINGSGEVAAR voor kinderen. Controleer altijd
of er rondom het gezicht van het kind voldoende ruimte
is, om belemmering van de luchtstroom te voorkomen.
Touwtjes kunnen wurgingsgevaar veroorzaken. Bevestig



nooit voorwerpen met touwtjes aan de nek van het kind,
zoals koordjes of bandjes van mutsjes of fopspenen. Bevestig
geen touwtjes of koordjes boven het product of aan het
speelgoed. Laat geen zachte voorwerpen, pluche speelgoed,
stootkussens of verkleiners in de wieg liggen, aangezien dit
gevaarlijk kan opleveren.

- De wieg Inglesina Maxi is uitsluitend bruikbaar met de
Standup van Inglesina.

« Als het kind in de wieg ligt, mag zijn hoofd nooit lager
liggen dan zijn lichaam.

« Controleer of het transporthandvat in verticale stand staat
en correct aan beide kanten is bevestigd alvorens de wieg op
te tillen en te vervoeren.

« Controleer voor gebruik of de wieg correct aan het frame is
bevestigd door de handgreep omhoog te trekken.

- De wieg mag alleen als bevestigingssysteem voor vervoer
in de auto worden gebruikt indien hij is uitgerust met de
geschikte kit (Kit Auto Maxi).

De gordelstukken van de Kit Auto moeten worden verwijderd
of opgeborgen wanneer de wieg niet voor het vervoer in de
auto wordt gebruikt of gedurende slaapperiodes zonder
toezicht (zie de handleiding van de Kit Auto).

VEILIGHEID

« Controleer voér de assemblage of het product en de
onderdelen niet beschadigd werden tijdens het transport; in
dat geval mag het niet gebruikt worden en moet het buiten
het bereik van kinderen gehouden worden.

« Voor de veiligheid van uw kind moet u voordat u het
product gaat gebruiken alle plastic zakken verwijderen en
weggooien, evenals de elementen die deel uitmaken van
de verpakking, en moeten ze buiten het bereik van kinderen
gehouden worden.

- Dit product mag slechts voor één kind gebruikt worden.

- Controleer voor gebruik:

- of het product correct gemonteerd is, of alle onderdelen
goed zijn vastgemaakt en of alle mechanismen zijn
vergrendeld. Controleer of de bekleding correct aan het
frame is bevestigd.

- of het frame helemaal is uitgeklapt en of alle
bevestigingsmechanismen zijn ingeschakeld.

- of de wieg, de kinderwagenzitting of het autostoeltje
correct zijn bevestigd door ze omhoog te trekken.

« Let bij het in- en uitklappen van het product erop dat er
geen vingers bekneld raken.

« Wanneer het kind uit de zit/wieg wordt gehaald of erin
wordt geplaatst, tijdens een pauze of bij de montage/
demontage van de accessoires, moet gecontroleerd worden
of de rem ingeschakeld is.

Altijd de rem gebruiken, ook bij korte stops.

« Wanneer u het product parkeert, dient u te controleren of
de rem goed is ingeschakeld door het product heen en weer
te bewegen.

« Plaats het product nooit in de buurt van trappen of tredes,
ook niet als de rem is ingeschakeld, aangezien het product
door de bewegingen van het kind kan verschuiven.

- Plaats het frame terwijl de wieg/kinderwagenzitting/
het autostoeltje is bevestigd, niet op een helling wanneer
het kind erin zit, ook niet als de rem is ingeschakeld. De
remwerking is op steile hellingen beperkt.

« Gebruik het frame terwijl de wieg/kinderwagenzitting/
het autostoeltje is bevestigd, nooit op trappen of roltrappen
wanneer het kind erin zit, omdat u plotseling uw evenwicht
kunt verliezen of het kind kan vallen. Let extra goed
op wanneer u van of op een trede stapt of over andere
ongelijkmatige ondergronden loopt.

« De maximale belasting van de opbergmand bedraagt 5 kg
en die van de bekerhouder 0,5 kg. Gebruik de bekerhouder
nooit voor het vervoeren van warme dranken. Overschrijd de
aanbevolen maximale belasting niet.

« ledere belasting die op de handgreep en/of op de

rugleuning en/of zijdelings op het product wordt
uitgeoefend, kan de stabiliteit van het product aantasten.

« Het vastmaken van huisdieren aan het product kan de
stabiliteit ervan in gevaar brengen waardoor u de grip kunt
verliezen.

+ Plaats het product niet in de buurt van naakte vlammen
of andere warmtebronnen, zoals radiatoren, haarden,
elektrische kachels, gaskachels, enz.

« Controleer of alle mogelijke gevaarbronnen (bijv. kabels,
stroomdraden, enz.) buiten het bereik van kinderen worden
gehouden.

- Laat het product niet achter in de buurt van touwen,
gordijnen enz. waaraan het kind kan gaan hangen of die
oorzaak kunnen zijn van verstikking of wurging.

« Til het frame, terwijl de wieg/kinderwagenzitting/het
autostoeltje is bevestigd, nooit op wanneer het kind erin zit.

ADVIES VOOR HET GEBRUIK

+ Gebruik het product niet als het beschadigd is of wanneer
delen ontbreken.

« Controleer regelmatig het product en de onderdelen
op eventuele tekenen van beschadiging en/of slijtage,
losgeraakte stiksels en scheuren. Houd het product, in
geval van beschadiging of defecten, buiten het bereik van
kinderen, gebruik het niet en/of probeer niet om het te
repareren, maar laat dat door vakkundig personeel doen.

- Laat geen andere kinderen of dieren onbewaakt spelen
nabij het product, of op het product zelf klimmen.

+ De handelingen van de montage, de demontage en de
regeling mogen enkel uitgevoerd worden door volwassenen.
Controleer of wie het product gebruikt (babysitter,
grootouders, enz.) de correcte werking van het product zelf
kent. Dit product mag alleen door een volwassene gebruikt
worden.

+ Bij de handelingen van de regeling moet gecontroleerd
worden dat de bewegende delen van het product (bijv.
rugleuning, kap, enz. ) niet tegen het kind kunnen stoten;
controleer tijdens deze handelingen of de rem correct
ingeschakeld is.

- Voer geen handelingen voor de opening, sluiting of
demontage van het product uit wanneer het kind in de
kinderwagen/buggy zit.

. Let in elk geval heel goed op wanneer deze handelingen
uitgevoerd worden en wanneer het kind zich in de buurt
bevindt.

« Tijdens deze handelingen zouden uw vingers bekneld en
verwond kunnen raken.

« Laat het kind niet in het frame zitten of liggen terwijl de
wieg/kinderwagenzitting/het autostoeltje is bevestigd
tijdens het reizen met het openbaar vervoer (bijv. trein, bus,
enz.).

+ Gebruik de kinderwagenzitting nooit als autostoeltje.

+ Als het product niet wordt gebruikt, moet het buiten het
bereik van kinderen gehouden worden. Het product mag
niet als speelgoed gebruikt worden! Dit product is niet
geschikt als speelgoed voor kinderen.

- Bevestig/verwijder de kinderwagenzitting niet terwijl het
kind erin zit en vervoer het kind niet in de zitting als die niet
op het frame is bevestigd.

« Als het product voor lange tijd wordt blootgesteld aan de
zon, moet gewacht worden tot het afkoelt voordat het weer
wordt gebruikt.

« Om oververhitting of verbranding te voorkomen, mag het
kind niet langdurig aan direct zonlicht worden blootgesteld,
ook niet als de zonnekap volledig is uitgeklapt.

+ Het Aptica frame van Inglesina mag uitsluitend worden
gebruikt met de Maxi wieg, de Aptica kinderwagenzitting
en de autostoeltjes Cab 0+ e Darwin Infant i-Size. Raadpleeg
in geval van twijfel de website inglesina.com of neem
contact op met een erkende dealer of de klantenservice van
Inglesina.

67



« Dit product is goedgekeurd voor gebruik voor kinderen tot
22 kg, met de zitting naar voren gericht. Het is raadzaam om
de kinderwagenzitting in de naar de moeder gerichte stand
te gebruiken tijdens de eerste levensmaanden van het kind,
tot een gewicht van maximaal 15 kg.

« Het gebruik van het autostoeltje met het frame vormt
geen vervanging voor een wieg of een bed. Wanneer
het kind slaap nodig heeft, is het beter om een geschikte
kinderwagen, wieg of geschikt bed te gebruiken.

« Het autozitje Inglesina is ook als ligstoeltje bruikbaar.

- Hetligstoeltje niet gebruiken wanneer het kindje in staat is
om alleen rechtop te zitten.

- Dit ligstoeltje is niet ontworpen om er lange tijd in te
slapen.

« Het is gevaarlijk om dit ligstoeltie op verhoogde
oppervlakken te gebruiken, bijvoorbeeld op een tafel.

WAARSCHUWINGEN!

« Onder toezicht van volwassenen gebruiken.

« Wanneer de regenhoes wordt gebruikt, zorg dan dat hij
niet in contact komt met het gezicht van het kind, aangezien
dit verstikking kan veroorzaken.

« De regenhoes niet op het product gebruiken zonder de
kap die hem ondersteunt.

« Uitsluitend gebruiken met het aangegeven Inglesina
product.

« Niet op andere producten dan die aanbevolen door de
fabrikant gebruiken.

« Om risico van verstikking of oververhitting te voorkomen,
niet in de zon of binnenshuis gebruiken.

« Op de hand wassen op 30° C.

GARANTIEVOORWAARDEN

- Inglesina Baby S.p.A. garandeert dat dit artikel ontworpen
en geproduceerd werd in naleving van de normen/
reglementeringen voor de producten, de kwaliteit en
veiligheid, die momenteel van kracht zijn in de Europese
Gemeenschap en in de landen waar het product wordt
aangeboden.

« Inglesina Baby S.p.A. garandeert dat dit product tijdens
het productieproces en tot voltooiing van de productie
aan verschillende kwaliteitscontroles werd onderworpen.
Inglesina Baby S.p.A. garandeert dat dit artikel op het
moment van aankoop bij de erkende verdeler geen defecten
van montage of fabrieksfouten vertoont

« Deze garantie doet geen afbreuk aan de aan de consument
verleende rechten in het kader van de nationale wetgeving,
die kan variéren afhankelijk van het land waar het product
is gekocht en waarvan de bepalingen, in geval van conflict,
voorrang hebben ten aanzien van de inhoud van deze
garantie.

« Indien  het product materiaaldefecten  en/of
fabricatiefouten vertoont die worden vastgesteld op het
momentvan aankoop of tijdens een normaal gebruik volgens
hetgeen beschreven in de handleiding, erkent Inglesina
Baby S.p.A. de geldigheid van de garantievoorwaarden
gedurende een periode van 24 maanden vanaf de datum
van aankoop.

« De garantie is alleen geldig in het land waar het product
is gekocht en waar de aankoop bij een erkende verkoper is
gedaan.

- De erkende garantie geldt voor de eerste eigenaar van het
gekochte artikel.

« Onder garantie verstaat men gratis vervanging of reparatie
van de onderdelen die defect blijken aan de oorsprong
wegens fabricagefouten. Inglesina Baby S.p.A. behoudt zich
het recht om naar eigen inzicht te beslissen of de garantie
wordt toegepast door middel van reparatie of vervanging
van het product.
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« Om garantieservice te verkrijgen, dient u het serienummer
van het product en een kopie van het ontvangstbewijs
afgegeven op het moment van aankoop van het product te
overleggen en te controleren of op het ontvangstbewijs de
datum van aankoop duidelijk leesbaar is weergegeven.

- Deze garantievoorwaarden vervallen in de volgende
gevallen:

- het product wordt gebruikt voor andere
gebruiksbestemmingen dan die uitdrukkelijk in de
betreffende handleiding zijn vermeld.
het product wordt gebruikt op een manier die in strijd is
met de bepalingen in de handleiding.
het product heeft reparaties ondergaan bij
assistentiecentra Die niet bevoegd en niet erkend zijn.
het product heeft wijzigingen ondergaan en/of er
werd aan geknoeid, zowel in zijn structurele gedeelte
als wat de stof betreft, die niet uitdrukkelijk door de
fabrikant zijn toegestaan. Eventuele wijzigingen aan
producten ontheffen Inglesina Baby S.p.A. van elke
verantwoordelijkheid.

- defecten, zowel te wijten aan verwaarlozing als aan
onachtzaamheid tijdens het gebruik (vb. hevige stoten
op de structurele delen, blootstelling aan agressieve,
chemische stoffen, enz.).

het product vertoont normale slijtage (vb. wielen,
bewegende delen, stoffen) die voortvloeien uit
langdurig en continu dagelijks gebruik, zoals voorzien.

- het product is, ook per ongeluk, door de eigenaar of
derden beschadigd (bijvoorbeeld als het als bagage met
luchtvervoer of op andere wijze wordt verzonden).

- het product wordt naar de verkoper voor service
verzonden, zonder de originele aankoopbon en/of
zonder het serienummer of wanneer de datum van
aankoop op de bon en/of het serienummer niet duidelijk
leesbaar zijn.

« Eventuele schade veroorzaakt door gebruik van
accessoires die niet door Inglesina Baby zijn geleverd en/of
goedgekeurd, zal niet worden gedekt door de voorwaarden
van onze garantie.

+ Inglesina Baby S.p.A. kan niet aansprakelijk gesteld
worden voor schade aan voorwerpen of letsels aan personen
als gevolg van oneigenlijk en/of fout gebruik.

« Wanneer de garantieperiode vervallen is, garandeert
het bedrijf toch nog assistentie voor haar eigen producten
binnen een maximumtermijn van vier (4) jaar vanaf de
datum dat de producten op de markt zijn gebracht, daarna
wordt geval per geval de mogelijkheid voor interventie
beoordeeld.

RESERVEONDERDELEN / ASSISTENTIE NA VERKOOP

+ Inspecteer regelmatig de veiligheidsmechanismen
zodat een perfecte functionaliteit van het product wordt
gegarandeerd. Als problemen en/of defecten worden
opgemerkt, mag het product niet gebruikt worden.
Contacteer in dat geval onmiddellijk de erkende verkoper of
de klantendienst van Inglesina.

+ Gebruik geen wisselstukken of accessoires die niet
geleverd worden en/of niet goedgekeurd werden door
Inglesina Baby.

WAT TE DOEN IN GEVAL ASSISTENTIE IS VEREIST

« Wanneer assistentie voor het product vereist is, moet men
onmiddellijk de Inglesina verkoper contacteren waar men
het product heeft aangekocht; zorg ervoor dat u beschikt
over het betreffende “Serial Number” (serienummer) van het
product waarvoor men een aanvraag doet.

+ Het is de taak van de verkoper om met Inglesina contact
op te nemen om geval per geval de meest geschikte
interventiewijze te beoordelen en om tenslotte alle verdere
aanwijzingen te verschaffen.



« De Assistentieservice van Inglesina staat in ieder geval ter
beschikking voor alle nodige informatie, middels schriftelijke
aanvraag in te vullen op het speciale formulier dat zich op
de website bevindt: inglesina.com - rubriek Garantie en
Assistentie.

ADVIES VOOR DE REINIGING EN HET ONDERHOUD VAN
HET PRODUCT

« Dit product moet regelmatig onderhouden worden door
de gebruiker.

« Forceer de mechanismen of bewegende delen niet;
controleer eerst de aanwijzingen in geval van twijfels.

« Berg het product niet op als het nog nat is en laat het niet
achter in vochtige omgevingen, omdat schimmels zouden
kunnen gevormd worden.

« Bewaar het product op een droge plek.

« Bescherm het product tegen weersinvioeden, water,
regen of sneeuw; bovendien kan een voortdurende en
lange blootstelling aan de zon de kleur van vele materialen
wijzigen.

« Na een eventueel gebruik op het strand moet het product
zorgvuldig worden gereinigd en gedroogd om al het zand
en zout te verwijderen, aangezien het hierdoor kan gaan
roesten.

« Reinig de plastic en metalen delen met een vochtige doek
of met een zacht reinigingsmiddel; gebruik geen solventen,
ammoniak of benzine.

- Droog de metalen delen zorgvuldig na een eventueel
contact met water, zodat geen roest kan gevormd worden.

« Hou de bewegende delen goed schoon en smeer ze indien
nodig met een lichte olie.

LIJST ONDERDELEN

fig. 1
APTICA STANDAARD ONDERSTEL
A Achterwielen

B  Achteras

C  Voorwieleenheid rechts (RH) / voorwieleenheid links
(LH)

APTICA XT ONDERSTEL

D  Achterwielen
E  Voorwieleenheid rechts (RH) / voorwieleenheid links
(LH)

WIEG APTICA
F  Kapbekleding
G  Bedekking wieg

KINDERWAGEN

H Kinderwagenzitting
1 Bescherming

J Zonnekap

ACCESSOIRES

K  Fleshouder

L  Mandje

M  Voetenzak (indien meegeleverd)

N  Regenscherm (indien meegeleverd)

KINDERZIT WAGEN (indien meegeleverd)

APTICA STANDUP (indien meegeleverd)

ADVIES VOOR DE REINIGING VAN DE STOFFEN
BEKLEDING

+ Er wordt aanbevolen om de bekleding afzonderlijk te
wassen.

+ Reinig de stoffen delen regelmatig met een zachte
kledingborstel.

+ Respecteer de normen voor de reiniging van de stoffen
bekleding die aangeduid worden op de etiketten.

"_'] Handwassen met koud water

&

Niet bleken

Niet mechanisch drogen

Vlak drogen in de schaduw

B
=

Niet strijken

3

Niet droogreinigen

Niet centrifugeren

- Droog de stoffen bekleding perfect voordat ze weer
geplaatst of gebruikt wordt.

+ Om de eventuele vorming van schimmels te voorkomen,
wordt aanbevolen om de wieg regelmatig te verluchten.
Maak de stoffen bekleding los van de structuur en wrijf met
een droge doek over de bodem.

ONDERSTEL

FRAMECONSTRUCTIE OPENEN

fig.2 Terwijl u de hendel (0) indrukt, trekt u het frame
met een ferme beweging helemaal omhoog.

fig.3 Opgepast: controleer of de wielen correct zijn
vastgehaakt vooraleer te gebruiken.

STANDAARDUITVOERING

ACHTERWIELEN MONTEREN/VERWIJDEREN

fig. 4 Plaats de achteras (B) in de overeenkomstige twee
buizen (B1) aan de achterkant van het frame en duw hem in
zijn zitting.

fig.5 Let op! Zorg ervoor dat de achteras (B) correct
bevestigd is, door te controleren of beide pinnen (B2) in hun
zitting zijn geplaatst.

fig.6 Plaats het achterwiel (A) in de overeenkomstige
achteras (B) en duw het in zijn zitting totdat een klik de
vergrendeling bevestigt. Ga op dezelfde manier te werk bij
het andere wiel.

fig.7 Opgepast: controleer of de wielen correct zijn
vastgehaakt vooraleer te gebruiken.

Indien nodig kunnen de achterwielen en de achteras
eenvoudig worden verwijderd.

fig.8 Beweeg de hendel (A1) en ontgrendel het
achterwiel (A).
fig.9 Houd de pin (B2) ingedrukt en trek de achteras (B)

uit de framebuis.
XT-UITVOERING

ACHTERWIELEN MONTEREN/VERWIJDEREN
fig. 10  Plaats het achterwiel (D) in de overeenkomstige
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achteras (B) en duw het in zijn zitting totdat een klik de
vergrendeling bevestigt. Ga op dezelfde manier te werk bij
het andere wiel.

fig. 11 Opgepast: controleer of de wielen correct zijn
vastgehaakt vooraleer te gebruiken.

Indien nodig kunnen beide achterwielen eenvoudig worden
verwijderd.

fig.12 Beweeg de hendel
achterwiel (D).

(D1) en ontgrendel het

STANDAARDUITVOERING EN XT-UITVOERING

VOORWIELEENHEID MONTEREN/VERWIJDEREN

fig. 13 De voorwielgroepen, zowel bij de STD-uitvoering
als bij de XT-uitvoering, onderscheiden zich in RH (rechts)
en LH (links) en kunnen makkelijk worden herkend door
de referentie (W1) die op de bevestigingspin is gedrukt.
Dezelfde referentie (W2) is ook aangebracht op beide
voorsteunen van het frame.

fig.14 Breng de voorwieleenheid (C/E) aan in de
overeenkomstige voorste framesteun, totdat een klik de
vergrendeling bevestigt.

fig. 15 Het gat (W3) in de wieleenheid die altijd aan de
buitenkant moet zitten, helpt om het RECHTER (RH) en
LINKER (LH) wiel en frame van elkaar te onderscheiden.

fig. 16 Opgepast: controleer of de wielen correct zijn
vastgehaakt vooraleer te gebruiken.

Indien nodig kunnen beide voorwieleenheden eenvoudig
worden verwijderd.

fig. 17  Door op de kleine knop (W4) te drukken, kan de
wieleenheid uit zijn zitting op de steun worden verwijderd.

SLUITING ONDERSTEL

fig. 18  Om het frame in te klappen, druk op de knop (P) en
draai gelijktijdig de achterste handgreep (Q) totdat het frame
volledig is ingeklapt.

fig. 19 De pijlties (Q1) op de handgreep en op het
frame helpen om de ingeklapte positie te herkennen en te
realiseren.

fig.20  Om het ingeklapte frame te vervoeren gebruikt u
de achterste handgreep (Q).

Til het frame nooit op aan het handvat.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig.21  Het frame van de Aptica XT is voorzien van voorste
en achterste ophangingen die onafhankelijk van elkaar
afgesteld kunnen worden.

Dit zijn de voorgestelde basisinstellingen, op basis van het
gebruik van de kinderwagen, buggy of autostoeltje.

Wij adviseren u om de meest geschikte instelling te zoeken
op basis van de weg waarover u rijdt, het gewicht van de kind
en de hoogte van de handgrepen.

@ HARD

fig. 22 Bij gebruik met het kind in

de kinderwagen op gelijkmatig terrein,

plaatst u zowel de achterste als de voorste

ophangingen in de stand HARD; op deze

manier wordt de vloeiende beweging van

de wielen verhoogd, waaronder het kind

een comfortabeler wandeling heeft.

fig.23  Om de voorste ophanging op HARD in te stellen,
drukt u de hendel (E2) op de voorstel wielgroep stevig in. De
pijl op de hendel geeft H aan.

fig.24 Om de achterste ophanging op HARD in te stellen,
tilt u de hendel (D2) op. Op de hendel blijft H zichtbaar.

/D
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© soFT

fig. 25 Als u de buggy met het kind
gebruikt op ongelijk terrein, stel dan de
achterste en de voorste ophangingen in op
SOFT; op die manier worden de trillingen
door het ruwe terrein verminderd, zowel
voor het kind als bij de handgreep van het
frame.

fig.26  Om de voorste ophanging op SOFT in te stellen zet
u de hendel (E2) op de voorstel wielgroep in de horizontale
stand. De pijl op de hendel geeft S aan.

fig.27 Om de achterste ophanging op SOFT in te stellen,
brengt u de hendel (D2) stevig omlaag. Op de hendel blijft S
zichtbaar.

fig.28 Let op! Ongeacht de geselecteerde stand wordt
geadviseerd om nooit verschillende instellingen te
kiezen voor de wielen van dezelfde as.

/D

REM ACHTERWIELEN

fig.29 Om de rem te activeren duwt u de hendel (A11)
aan de rechterkant op de achteras.

Schakel de rem steeds in wanneer u stilstaat.

BLOKKEREN/VRIJGEVEN VOORWIELEN

fig.30 Het frame is voorzien van zwenkwielen die
geblokkeerd en ontgrendeld kunnen worden met de hendel
(W5) die op beide voorwieleenheden is aangebracht.

HET HANDVAT INSTELLEN

Het frame is voorzien van een telescopisch handvat dat in 4
posities kan worden ingesteld.

fig.31 Druk beide hendels (R) in en laat het handvat
tegelijkertijd zakken of trek het omhoog in de gewenste
positie.

MANDJE

Het frame is uitgerust met een ruime opbergmand (L) met
vak.

fig.32 De mand is volledig gemonteerd op het frame
Aptica XT en gedeeltelijk gemonteerd op het frame Aptica
STD.

Om de montage te voltooien, wikkelt u de flap met
klittenband (L1) om de achterste afstandsstang en bevestigt
u de flap met de gaten (L2) aan de twee pinnen (L3).

fig.33 Sla de twee bandjes met knoop (L4) om de
zijstangen en bevestig ze aan de mand.

Indien nodig kan de mand makkelijk worden losgemaakt van
het frame.

fig.34 Omde mand te verwijderen maakt u de klittenband
flap (L1) om de achterste afstandsstang los en maakt u
daarna de sleufband (L2) los van de overeenkomstige pinnen
(L3).

fig.35 Maak de twee bandjes met knoop (L4) los van de
zijstangen.

fig.36 Maak beide bevestigingshaken aan de zijkant (L5)
los van de overeenkomstige voorste pinnen (L6).

fig.37 Maaktotslotde hardeflap (L7) los van de middelste
pin aan de voorkant (L8) en verwijder de mand helemaal.

FLESHOUDER

Het onderstel is voorzien van een fleshouder (K).

fig.38 Om de fleshouder vast te maken, plaatst u de
geleider van de houder bovenop de haak (K1) aan het
onderstel en klikt u de houder naar beneden vast.

EXTRA TRANSPORTEENHEDEN VOOR HET FRAME:
WIEG, KINDERWAGENZITTING, AUTOSTOELTJE (indien
aanwezig)

fig.39 Het frame kan worden gebruikt met de Aptica wieg
de kinderwagenzitting ( en het autostoeltje indien aanwezig.



WIEG APTICA

HET VASTKOPPELEN VAN DE WIEG OP HET ONDERSTEL
fig.40 Neem de wieg vast aan de grote handgreep
en haak hem vast op het onderstel, ter hoogte van de
uitsparingen aan weerszijden van de structuur. Positioneer
de wieg uitsluitend naar de mama gericht.

fig.41  Controleer, zodra de wieg is geinstalleerd, of de
indicators (S) op beide bevestigingselementen groen zijn.
Indien ze rood zijn, plaats de wieg dan opnieuw totdat beide
bevestigingselementen duidelijk vastklikken.

fig.42 Let op: controleer voor gebruik altijd of de wieg
aan weerszijden correct is bevestigd.

HET LOSKOPPELEN VAN DE WIEG VAN HET ONDERSTEL
fig.43  Druk de hendel (T) aan de buitenkant van de wieg
in en til hem tegelijkertijd omhoog door de handgreep beet
te pakken.

MONTAGE VAN DE KAPBEKLEDING

fig. 44 Wikkel de kapbekleding (F) om de handgreep
en bevestig met de betreffende knopen (F1) en met de
middelste klittenband flap (F2).

fig. 45 Voltooi de montage door de klittenbandjes aan de
zijkant en achterkant (F3) aan de wieg te bevestigen.

AFSTELLING VAN DE HANDGREEP EN VAN DE KAP

fig.46 Om zowel het handvat als de kapbekleding af te
stellen, drukt u tegelijkertijd op de twee knoppen aan de
binnenkant (F4).

fig.47 Opgepast: om de wieg te vervoeren, moet deze
steeds vastgenomen worden met de handgreep.

HET VASTKOPELEN VAN DE BEDEKKING

fig.48 Om de hoes (G) op de wieg te bevestigen,
maakt u eerst de drukknopen (G1) vast en daarna de twee
sleufknopen (G2).

fig.49 De voorste flap van de hoes (G3) kan langer
worden gemaakt en in de juiste positie worden bevestigd
om het kind tegen de kou te beschermen.

fig. 50  Om het kind gemakkelijker te bereiken kan de hoes
gedeeltelijk worden teruggevouwen door het losmaken van
alleen de drukknopen aan de zijkant (G1). De hoes blijft aan
de wieg vastzitten met de twee sleufknopen (G2).

REGELING RUGSTEUN

fig.51 Bedien het hendeltje (U) om de rugsteun te
regelen: eens de gewenste helling verkregen is, wordt het
hendeltje weer in de beginstand gebracht.

WIEGVENTILATIE

De Aptica wieg is
ventilatiesysteem.

fig. 52 De ventilatie in de bodem kan worden

_ geregeld met de hendel (V) aan de voorzijde.

fig. 53 Indien aanwezig: De gazen inzetstukken
aan de achterkant en op de kap zorgen voor een
betere luchtcirculatie in de wieg.

uitgerust met een

REINIGING VAN
BINNENBEKLEDING
Het is raadzaam het matras en de binnenbekleding
regelmatig voor reiniging te verwijderen.

fig.54 Om de binnenbekleding te verwijderen, trekt u
deze eenvoudig van de omtrek van de wieg.

HET MATRAS EN VAN DE

ONDERHOUD VAN DE WIEGBEKLEDING

fig.55 Indien het nodig is om de wiegbekleding te
verwijderen, moet na het opnieuw aanbrengen worden
gecontroleerd of de twee elastische stukken (X1) precies
onder de onderste lipjes (X2) zijn aangebracht aan

weerszijden van de bevestigingselementen.

Let op! Een verkeerde positie van de elastische stukken
kan de correcte bevestiging van wieg op het frame
belemmeren.

KINDERWAGENZITTING

BEVESTIGING VAN DE ZITTING OP HET FRAME

fig. 56 Bevestig de kinderwagenzitting (H) aan het frame
door hem in de overeenkomstige zittingen aan weerskanten
van de frameconstructie te plaatsen.

fig.57 Let op: controleer altijd voor gebruik of de
kinderwagenzitting aan weerszijden correct is bevestigd.
fig. 58 Het is mogelijk om de kinderwagenzitting zowel
naar voren als naar de moeder te richten.

DE KINDERWAGENZITTING VAN HET FRAME LOSMAKEN
fig.59 Beweeg de hendel (H1) en til tegelijkertijd de
kinderwagenzitting van het frame.

Opgepast: doe dit nooit wanneer het kind erin zit.

REGELING VAN DE RUGLEUNING

fig.60 De rugleuning kan in 7 posities geregeld worden;
handel op het centrale mechanisme (H2) en verplaats ze in
de gewenste positie.

REGELING VAN DE VOETENSTEUN

fig.61 Om de voetensteun omlaag te plaatsen, moet op
beide hendeltjes (H3) geduwd worden die zich onderaan de
steun zelf bevinden, door ze tegelijkertijd naar beneden te
duwen.

fig.62 Om de steun weer omhoog te plaatsen, moet ze
omhoog getrokken worden: de steun wordt automatisch
geblokkeerd.

Het  meerijdplankje  kan ook
overeenkomstig de groei van het kind.

worden  verlengd,

VEILIGHEIDSGORDELS

fig.63 Controleer of de gordels door de openingen ter
hoogte van de schouders steken of daar vlak boven. Als de
positie niet correct is, haal dan de gordels uit het eerste paar
openingen en plaats deze in het volgende paar openingen;
gebruik altijd openingen op gelijke hoogte.

fig.64 Verzeker u ervan dat de schoudergordels goed vast
zitten aan de buikgordels.

fig. 65 Koppel de uiteinden van de buikgordel vast in de
centrale gesp.
fig.66 De buikgordel moet steeds in de zijdelingse

ringen (H4) passeren, en wanneer hij wordt gebruik moet hij
zodanig geregeld worden dat het kind goed vastzit.

fig.67 Gebruik steeds de beengordel samen met de
buikgordel, en regel ze op correcte wijze.

Opgepast! Als deze voorzorgsmaatregels niet worden
gerespecteerd, kan het kind vallen of onderuit schuiven
en zich dus verwonden.

BEVESTIGING VAN DE VEILIGHEIDSBEUGEL

fig.68 Om de veiligheidsbeugel te (I) te bevestigen, drukt
u op de knoppen (I1) en brengt u de veiligheidsbeugel op de
overeenkomstige zittingen (12) op de kinderwagenzitting aan.
fig.69 De veiligheidsbeugel kan aan een zijde geopend
worden of helemaal verwijderd worden. Om de beugel te
openen drukt u op het knopje (11) en tilt u de beugel uit de
drager. Als u de beugel helemaal wilt verwijderen dan voert
u deze handeling ook aan de andere zijde uit.

DE KINDERWAGENKAP BEVESTIGEN

fig.70  Om de kap (J) te monteren op de buggy, kom ter
hoogte van de zittingen (J1) van de buggy, voer de sleden
(J2) in en duw tot beide klikgeluiden gehoord zijn.

fig.71 Duw de drukknopen van de rugbekleding vast,
eerst bovenaan (J3) en daarna onderaan (J4).
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fig.72 U kunt de kap instellen en in de gewenste positie
brengen door er tegenaan te duwen.

fig.73  De kap is voorzien van een extra stoffen inzetstuk
en een parasol die een grotere dekking bieden en dus een
betere bescherming tegen de zon.

DE KAP LOSKOPPELEN VAN DE BUGGY

fig.74 Om de kap (J) van de kinderwagenzitting te
verwijderen, maakt u de drukknopen (J3/J4) los waarmee de
bekleding aan de rugleuning is bevestigd.

fig.75 Trek daarna aan de hendels (J5) en verwijder
tegelijkertiid de kap uit zijn zittingen (J1) op de
kinderwagenzitting.

ONDERHOUD VAN DE BEKLEDING VAN DE KAP

De bekleding van de kap kan verwijderd worden zodat ze
correct kan onderhouden worden.

fig.76 Maak de knopen (J6) los die aanwezig zijn aan
weerszijden van de scharnieren van de kap (J7).

fig.77 Maak vervolgens het voorste dikkere stangetje
(J8) en het achterste dunnere stangetje (J9) van beide
zijscharnieren (J7) los en trek de bekleding volledig weg.
fig. 78 Steek, om de bekleding weer aan te brengen, het
voorste dikkere stangetje (J8) en het achterste dunnere
stangetje (J9) in de speciale geleiders in de binnenvoering
van de bekleding.

fig.79 Plaats tenslotte de stangetjes (J8/J9) in de
zijscharnieren (J7) door ze correct in hun zitting te duwen en
beide drukknopen aan de zijkant (J6) dicht te maken.

HET FRAME INKLAPPEN
KINDERWAGENZITTING IS
(KINDERWAGENCONFIGURATIE)
Hetframekanwordeningeklaptterwijldekinderwagenzitting
bevestigd is in zowel de configuratie naar de moeder als naar
voren gericht.

fig. 80 Naar de ouder gericht: alvorens de kinderwagen
in te klappen moet de voetensteun helemaal worden
opgeklapt, de kap worden ingevouwen en moet de
rugleuning in de meeste horizontale positie staan. Ga daarna
verder met hetinklappen zoals eerder is beschreven (figuren
18/19/20).

fig. 81 Let op! Controleer zodra de wagen is ingeklapt
of de voetensteun zich nog altijd binnen het handvat van
het frame bevindt.

fig.82 Naar de buitenwereld gericht: alvorens de
kinderwagen in te klappen moet de kap worden ingevouwen
en moet de rugleuning in de voorste positie worden
gebracht. Ga daarna verder met het inklappen zoals eerder
is beschreven (figuren 18/19/20).

TERWLL DE
BEVESTIGD

ONDERHOUD VAN DE KINDERWAGENBEKLEDING

Er wordt aanbevolen om de bekleding regelmatig te
verwijderen zodat ze correct onderhouden kan worden.
fig.83 Maak de onderste twee elastiekjes (H5) los van de
voetensteun.

fig.84 Verwijder de zijkanten van de kinderwagenzitting,

door eerst de twee voorste hoeken los te maken uit de
betreffende haakjes (H6), en vervolgens de twee zij-
elastiekjes (H7) waarmee de bekleding aan de rugleuning is
bevestigd.

fig.85 Maak de vier drukknopen aan de achterkant (H8)
los van het rugleuningframe.

fig.86 Trek de buikgordel los uit de zijringen (H4). Let
erop dat u de eerste tand van de centrale gesp door de zijring
haalt om vervolgens de gesp er geheel doorheen te halen.
fig.87 Trek beide ruggordels uit de schouderbanden.
fig.88 Haal de kruisgordel door de sleuven in de
kinderwagenzitting en in de bekleding zelf; verwijder
hem uit de beschermpad, door hem los te maken uit het
bevestigingselastiek (H9).

fig.89 Verwijder de bekleding voorzichtig uit het
zittingframe en nadat de ruggordels door de sleuven op de
rugleuning zijn gehaald, kan de bekleding volledig worden
verwijderd.

VOETENZAK (INDIEN MEEGELEVERD)

fig.90 Breng de voetenzak (M) aan door hem onder
de veiligheidsbeugel door te halen en de aanwezige
drukknopen (M1) vast te maken.

fig.91 De flap van de voetenzak kan worden verlengd en
in de juiste positie worden bevestigd om het kind tegen de
kou te beschermen, door de drukknopen aan de buitenkant
(M2) vast te maken aan de overeenkomstige (M3) op de
rugleuning van de kinderwagen.

fig.92 De voetenzak kan zowel worden gebruikt op de
buggy zijde mama, als zijde weg.

REGENHOES (INDIEN MEEGELEVERD)

fig.93 Om de regenhoes (N) te monteren moet hij op de
kap worden aangebracht en moeten beide bandjes (N1) aan
de drukknopen (N2) op de zijkant van de kinderwagenzitting
worden bevestigd.

fig.94 Maak daarna de twee elastiekjes (N3) om de
voorstangen vast, in overeenstemming met de wieleenheid.

KINDERZIT WAGEN (INDIEN MEEGELEVERD)

HET VASTKOPPELEN VAN DE KINDERZIT OP HET
ONDERSTEL

fig.95 Neem de kinderzit vast aan de handgreep en haak
hem vast op het onderstel, ter hoogte van de uitsparingen
aan weerszijden van de structuur. Positioneer de wieg
uitsluitend naar de mama gericht.

fig.96 Opgepast: controleer voor het gebruik of de
kinderzit correct vastgekoppeld is.

HET LOSKOPPELEN VAN DE KINDERZIT VAN HET
ONDERSTEL

fig.97 Trek aan de hendel (Y) aan de achterkant van de
zitting en til hem tegelijkertijd op door de handgreep beet te
pakken.

Voor een correct gebruik van de kinderzit voor de wagen
moet de relatieve handleiding geraadpleegd worden.

NPEAYNPEXXOEHUA

- BAXHO - BHUMATEJIbHO
NPOYUTAMUTE
WHCTPYKLINIO U XPAHUTE
EE ANA BYAYLUMX KOHCYNBTALMIA.

BEPEXXHO XPAHWUTE EE
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ECIM  Bbl  MPOUrHOPUPYETE
3TU WHCTPYKLIUN, nop

YIPO30 MOMET OKA3ATbCA
BE3OMNACHOCTb BALLEIO



PEGEHKA.
. OBECMEYEHUE BE3OMNMACHOCTU

MAJIbILLA - BALLA
OTBETCTBEHHOCTDb.

« BHUMAHUE! HUKOraA HE
OCTABJIANTE MAIJIbILLA BE3
MPUCMOTPA, TAK KAK 3TO

MOMET BbiTb OMNACHO. BYAbTE
MNPEAE/IbHO BHUMATEJIbHbI MPU
MCNOJZIb3OBAHUU U3OENNA.

- BCEFAA MNPABUJIbHO
OUKCUPYUTE W PETYIUPYUTE
PEMHW BE3OMNMACHOCTW, YTOBbI
MAJIbIW HE MOI' COCKOJIb3HYTb
W1 yNnACTb C USAENNA.

Mpu  3Kkcnnyataumn  Ha Poccuiickon
Depepayunu:

« Mpy ncnonb3oBaHUN NONbKKA U3fenne npefHasHauyeHo
[NA nepeBo3Ku pebeHka B Bo3pacTe oT 0 Ao 6 MecALeB.

MakcumanbHbI BeC pe6eHKa He JoSIXKeH NpeBbilaTb 9 Kr.

Tepputopun

« Mpn wncnonb3oBaHMM nporynoyHoro 6noka wuspenve
npefHa3HauyeHo AnA nepeBo3kn pebeHka B Bo3pacTe oT 7
[0 36 MecAueB. MakcmanbHblii BeC pebeHKa He [omKeH
npesbiwatb 15 Kr.

AETCKOE ABTOKPECJ10

- Mpu ncnonb3osaHun aBTokpecna (fpynna 0+) uspenue
npeaHas3HayeHo AnA nepeBo3kM pebeHka B Bo3pacTe oT 0
no 18 mecaues. MakcumanbHbll BeC pebeHKa He AomKeH
npesblwatb 13 Kr.

- PekomeHpyeTca ycCTaHaBNMBaTb CMVHKY JIIONbKU 1/vunn
cupeHbA MPOryNoYHON KOMACKW B KpalHee OmnyLjeHHoe
MONIOXKEHWE, KOTAA B HUX HAaXOAATCA HOBOPOXKAEHHbIE 1eTU.

CUCTEMY (TRAVEL SYSTEM)

« BHUMAHWE HVKOIAA HE
OCTABIIANTE MATbILLA bE3
MPUCMOTPA.

« BHUMAHWE K WCMOJIb3OBAHUIO
M3OENNA NPUCTYMNAWTE
TO/MbKO  NOCJIE  TOrO,  KAK
OHO bblJ1O MOJIHOCTbIO
OTKPbITO, A BCE BJIOKMPYIOLLWE
n MPEAOXPAHUTEJIbHbIE
MPUCMOCOBJIEHNA  TPABUJIBHO
YCTAHOBJIEHbI.

« BHUMAHWE BO M3BEXKAHWE TPABM

YBEAUTECH, YTO AETU HAXOOATCA
HA BE3OINACHOM PACCTOAHUN

BO BPEMA PACKJTALbIBAH/A
n CKITAbIBAH/A OAHHOIO
N3OENNA.

« BHUMAHWE HE PA3PELLATb
PEBEHRY UI'PATb C 3TVIM WU3AEJIMEM.

« BHUMAHWE BCErOA
NPUCTEMMBANTE PEBEHKA
PEMHAMW BE3OMACHOCTW.

« BHUMAHWE HEJIb3A BErATb

N  KATATbCA HA KOHbKAX C
KOMACKOW ANA HOBOPOXAEHHbIX/
NPOrYNOYHOWM KONACKOW.

« BHUMAHWE MEPEL
NCMNOJNIb3OBAHVEM YBEAUTECH B
TOM, YTO JTIOJIbKA, MPOTYIOYHbIN

BJIOK Nz ABTOKPECJ1O
MPABUJIbHO  3AKPEIJIEHbl  HA
CBOEM MECTE.

+ Bo wusbexaHne TaXenbiX MOBPEXAEHUN BCnecTsne
nageHuid UM cockanb3biBaHua — TpebyeTcA  Bcerga
UCMONb30BaTb AO/MKHBIM  06Pa3oM  OTPerynMpoBaHHyo
YAEPKMBAIOLLYIO CUCTEMY.

« Konbua AnAa KpenneHusa cneumanbHbIX paspelléHHbIX
[OMOMHUTENbHbBIX CUCTEM PEMHEIN PACMONOXKEHbI C KaXAomn
CTOPOHbI, COOKY OT NosACHOro pemHs (Puc. 66 - getanb H4).
+ MpasunbHoe ncnonb3oBaHne npucnocobnexnii
ONA yaepxuBaHuA pebeHka B N06OM cryyae AOMKHO
06s3aTenbHO CONPOBOXAATLCA HAGNIOLEHNEM CO CTOPOHBI
B3POC/IbIX.

+ Y4yTute, 4TO MOpyYeHb He ABNAETCA 3PPEKTUBHBIM
npucnocobneHnem AnAa ypepxuBaHua pebeHka. Bcerga
ncnonb3yinTe pemHmn 6esonacHocTu.

+ He nogHvWmaTb MpPOryfnoyHyld KOMACKYy 3a MOpYyYeHb,
MOCKOMNbKY OH MOXET OTCOANHUTBLCA.

« 3TO U3AEJIME NPUTOAHO TOJIbKO
ANA  OETEW, KOTOPbIE ELWIE HE
MOTYT CMAETb CAMOCTOATEJIbHO.
- MONb3YUTECb 3TUM W3OEUEM
TONIbKO HA  TOPU3OHTAJIbHOW,

YCTONYMBOWN n cyxon
MOBEPXHOCTW.
- OMACHOCTb NAAEHUA:

[BrxeHnA pebEHKa MOryT NprBecTm
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K COCKasib3blBaHMIO nspenus.
3anpelyaeTtca  CTaBUTb  u3fenue
BONM3M KPOMOK CTONOB, pabounx nnu
NPUNOAHATBIX MOBEPXHOCTEN.

+ ONMACHOCTb YAYLWEHUA:
Ha MArKOMN NMOBEPXHOCTN
n3pgenvie MOXeT OMPOKMHYTbCA U
nprvBecTM K yayweHuo pebEHKa.
KATETOPUYECKHU 3anpeLyaeTcsa
CTaBWTb U3eNne Ha KpOoBaTy, AVBaHbI
U gpyrne MArkme noBepxHOCTU.

« HE PA3PEWLAWTE OPYIMM OETAM
WIPATb BE3 MPUCMOTPA B3POC/IbIX
BBJIV3M OT JIIONbKW.

« HE/Ib3A MOJIb3OBATbCA
JIIONIbKOW, EC/IM B HEM ECTb
MONIOMKW, TMOBPEXAEHNA WA
OTCYTCTBYIOT KAKWE-NTMBO
OETANN.

« IIONbKA MPUTOAHA TOJMbKO ANA
JOETEN, KOTOPbIE ELLE HE MOTIYT
CUIETb CAMOCTOATEJIbHO,
MOBOPAYMBATbCA W KOTOPbLIE
HE MOTYT NMPUNOAHUMATLCA HA
PYKAX NN BCTABATb HA KOJIEHW.
MAKCUMAJIbHbBIA - ONYCTMbIN
BEC PEBEHKA: 9 KT.

« He pobGaenaiTe Apyrvie maTpacuku K TOMY, KOTOPbIM

KOMMNEKTYeTCA  Jlofibka W KOTOpbI  YTBEPXKAEH
Mpoussogutenem.
- OMACHOCTb VAYWIEHUA pna peteit. Tpebyetca

BHMMATEeNIbHO CNeAuTb 3a TeM, UTobbl BOKPYT inLia pebéHKa
6bIIO  AOCTaTOYHO MPOCTPaHCTBA W OTCYTCTBOBaIM
nperpagpl Notokam Bo3ayxa. LLIHYpOBKM 1 3aBA3KM MOryT
CTaTb NPUYMHON yfyweHua. He pacnonaraiite npegmeTbl
C 3aBA3KaMM BOKPYr e pebéHKa, a UMEHHO: LWHYPOBKM
WM 3aBA3KM KarioWOHOB WM  COCOK-MycTbilek. He
npuBA3bIBalTe LIHYPOBKM WM 3aBA3KUM HU CBEPXYy K
N3[eNio, HU K UrpyLikam. He octaBnaiiTe MArkue npeameTsl,
nmoweBble  UrpyLWKK, 6amnepbl U NOAYWKM B JIIONbKeE,
MOCKOJIbKY OHW MOTYT NPeACTaBAATb ONAaCHOCTb.

« Jlionbka Inglesina Maxi fonmHa 1cnonb3oBaTbCA TOMKO C
Standup Inglesina.

« Korpa pe6&Hok HaxoAMTCA B NIIONbKE, €70 rofIoBKa A0SKHa
BCeraa pacronaratbCa Bbillle YPOBHA Tena.

« Mpexpe uem nogHUMATb W MEPEHOCUTb  JIIOJNIbKY,
HeobxoAnMMO y6eAnTbCcA B TOM, YTo 6Gonbluas pyuyka AnA
NepeHOCKN HaxXOAWTCA B BEPTUKaNbHOM MOJIOKEHUN ©
[LOMKHbIM 06pa30oM 3aKpenneHa ¢ 06erx CTOPOH.

« Mepepn Hayanom Mcronb3oBaHUA y6eAnTeCh, YTO ftoNbKa
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NPaBUIbHO 3aKpereHa K LWaccu, NOoTAHYB GOMbLUyio PyUKy
BBEPX.

+ Wcnonb3oBaHne noNbkM B KauyecTBe yAepXKuBatoLei
CUCTEMBI A1 TPAHCNOPTVPOBKM B aBTOMOOUE paspeLuaeTca
TONBKO B TOM C/yYae, eC/ OHa OCHALLEeHa COOTBETCTBY LM
komnnektom (Kit Auto Maxi).

Cuctema pemHell KoMmnnekTa ANA YCTaHOBKW JONbKW B
aBTOMOGWNb [JO/MKHa OblTb CHATa WM CNpATaHa, Koraa
nionbka UCMONb3yeTcA BHE aBTOMOOWAA, a Takke BO
Bpems NnepuoAoB cHa pebéHka 6e3 NpucmoTpa 3a HUM (CMm.
VHCTPYKLMIo No akcnnyaTtauyum Kit Auto).

BE3OMACHOCTb

+ Mepep Tem Kak MOHTVMpOBaTb W3Aenve, MpPOBepbTe,
YTO HW OAMH U3 €ro KOMMOHEHTOB He 6bil MOBPEXAeH BO
BPeMsA TPaHCMOPTMPOBKU. B npoTrBHOM cnyuvae, usgenve
He MOANEXWT 3KCMyyaTauun, W €ro HyXHO YybpaTb B
HefoCTyMnHoe AnA feTein MecTo.

+ Pagn 6e3onacHocTy Ballero pe6&Hka CHUMUTE U yaanute
BCE NONINITUNEHOBbIE MELLKMN U APYrie SNeMeHTbl yNakoBKy
UK e ybepute nx B Hegocaraemoe fnis aetei Mecto. Tofbko
nocse 3Toro MOXHO HauyaTb NOIb30BaTbCA U3eNnem.

+ [laHHOe u3fenue [OMKHO WCMONb30BaTbCA TONbKO ANA
ofjHoro pe6éHka.

+ MNepea HauanoM NCMONb30BaHUA:

- ybepuTech, UTo M3fEeNne NPaBUIbHO COBPaHoO, BCe ero
KOMMOHEHTbI NPaBWIbHO COEANHEHbI 11 BCE MEXaHU3Mbl
cuenneHbl. Ybegutecb, uTO O6MBKa NpaBWUIbHO
NpuKpenieHa K Kapkacy.

- ybefuTech, YTO WACCKM MPaBWIbHO PacKpbITO, a BCe
COEAVHUTESNbHbIE MeXaHV3Mbl CLieMeHbI.

- ybeputech, YTo NtONbKa, CUEHbE NPOTYIOYHON KONACKN
WM [eTCKoe aBTOKPeCSIo MpPaBUbHO 3aKpereHbl,
MOTAHYB UX BBEPX.

+ Bo Bpems packpblBaHWA 1 CKNaAblBaHWA U3[enuna cneaute
3a TeM, 4To6bl NanbLbl He NoMany B NOABUMXHbIE MEXaHU3Mbl.
« Korpa Bbl 6epéTe Ha pyKkuM Manbila 13 MPOryno4yHoro
6/10Ka/NIONbKK, Hampymep, BO BPeMA OCTAHOBOK WM B
CNyyae MOHTaXa/leMOHTaa akceccyapos, ybeanTech B TOM,
YTO M3[leNne CTOUT Ha TopMO3e.

Bcerpa ncnonb3yiniTe TOpMO3, Aaxe BO BpPeMA KOPOTKUX
OCTaHOBOK.

+ Bo Bpemsa napKoBKW NpoBepAiiTe, MOABUraB KOMACKY
BNepea W Hasaj, uTo6bl TOPMO3 Obln  MPaBUIbHO
3a[eiCTBOBaH.

- 3anpeljaetca pacnonaratb usgenve BOAU3M NECTHWL
WM CTymNeHel, faxe ecim TOPMO3 BKIOYEH, MOCKONbKY
ABVKeHVA peb6EHKa MOryT MPUBECTU K COCKasib3blBaHMIO
uspenua.

+ He octaBnaiite wacck C YCTaHOBMIEHHbIM Ha HEM
CcpeHbemM MPOrySIOYHOW  KOMACKW/NIONbKO/aBTOKpPeC oM
Ha HaK/IOHHOW MOBEPXHOCTW, KOTAA B HUX HAXOAWUTCA
pe6&HOK, laxe ecnim TOPMO3 BKJIIOUEH. Ha CUbHbIX YKNOHaX
3¢ HeKTUBHOCTb TOPMO30B OrpaHMyeHa.

+ 3anpeljaeTca UCMOMb30BaTb LIACCH C YCTAHOB/IEHHbBIM
Ha HEM cufeHbeM MpPOryNoYHON  KONACKW/NIONbKON/
aBTOKpeC/IOM AnA NoAbama MK Crycka No CTyneHbKam 1nu
3CKanaTopam, Koraa B HUX HaXxoAuTCA PeBEHOK, MOCKONbKY
CyllecTByeT PWCK BHE3amHOW MNoTepu KOHTPONA Haj
n3genvem Unm pruck napgeHnsa pebéxka. Takxe byabre 0co60
BHUMaTeNIbHbl NPU NOAbEME MNK CrycKe Ha NMOBEPXHOCTY,
nexalyme B pasHbIX MIOCKOCTAX, U BO BPeMs NpeofoneHna
HEPOBHbIX Y4aCTKOB JOPOTH.

+ MaKcumarnbHas rpy3onofAbeMHOCTb KOP3UHbI AN1A Belyeln
CoCTaBnifAieT 5 Kr, MOACTaKaHHMKa Ana OyTbinoukn - 0,5 Kr.
3anpellaeTca UCNOMb30BaTb NOACTaKaHHMK ANA Oy TbiNOUKM
AN TPaHCMOPTUPOBKU ropAYMX HanUTKOB. He npeBbiwwaiite
MaKCMMarbHYI0 PEKOMEH/YEMYI0 BECOBYIO HarpysKy.

+ Jliobas Harpy3ka, oKa3biBaemas Ha pyuKy U/Unu Ha CNNHKY,
n/vnun c6oKy Ha n3penune, MOXeT HeraTUBHO OTPa3NTbCA Ha
€ro yCTon4mBOCTU.



« MpriBA3bIBaHME [JOMALLHUX XUBOTHBIX K N3AENNI0 MOXeT
HapyLWWTb ero yCTONYMBOCTb U NPUBECTY K NOTepe KOHTPONA
Haj HUM.

« He 3abbiBaiiTe 0 TOM, YTO OTKpbITOE MfAamsA W Apyrue
UCTOYHMKM Terna Kak, Hampumep, PafvaTopbl, KaMUHbI,
3NeKTpUYECKMe U ras3oBble Meyy, MnpefcTaBnAlT cobon
WCTOYHMK OMacHocTW. He ocTtaBnaite usgenue papom c
HUMW.

+ Yb6epuTech B TOM, YTO BO3MOXHbIE UCTOUHUKM OMacHOCTM
(kabenu, snekTpMyeckre MPOBOAA W T.M.) HaXofAATCA BHe
JlocAraemMocT pebérka.

« He ocrtaBnaite manbiwa 6e3 npucmoTpa B KonAcke/
NioNbKe, ecnn No6AM30CTY HaXOAATCA BepPEBKM, LIHYPbI,
LITOPbI U TOMY MOAO6HOe. Pe6EHOK MOXET [OTAHYTbCA [0
HUX 1 3aMyTaTbCA, YTO MOXET CTaTb NPUYNHON YAYLIbA.

« 3anpelaeTca NOAHNMATD LWACCU C YCTaHOB/IEHHbBIM Ha HEM
cuaeHbeM MPOryNOYHOW KOMACKWU/NIONbKON/aBTOKPECIOM,
€CNN BHYTPY HaxoauTca pebEHOK.

PEKOMEHAALUWU MO UCMNOJIb3OBAHUIO

+ He ucnonb3yiite nspenve, eciu Ha HEM MPUCYTCTBYIOT
ABHble Cllefibl MONIOMOK UM He XBaTaeT KaK/X-To AeTanei.

« PerynapHo ocmaTpuiBaiiTe nsgenue v ero KOMMNOHEHTbI AnA
CBOEBPEMEHHOTO BbIABMEHNA BO3MOXHbIX MOBPEXAEHUI 1/
WM U3HOCA, PaspblBOB 1 pasoLuefWwmnxcsa WBOB. B ciyvae
NnoBpeXAeHWsa WM  Henonajgok Mnpu  UCMoNb30BaHUN
nomecTute W3Aenve B HeAOCTyNHoe AnA [eTeil MecTo,
He MCMnonb3yinTe ero W He nbiTanTecb OTPEMOHTUPOBATb,
a obpaTutecb WCKMIOUMTENBHO K KBanUpuLMpOBaHHOMY
cneyunanmcry.

« He nossonaiite Apyrum AeTAM UK XUBOTHbIM UrpaTb 6e3
NpPUCMOTPa OKONO U3AeNA Unu B361paTbCA Ha Hero.

- Tonbko B3poCAble MOryT BbIMOMHATL oOnepauun Mo
MOHTaXy, IEGMOHTaXy UM perynupoBke. Yoeautecb B TOM,
YTO BCE Te, KTO MOSMb3yeTcA M3fenunem (HAHbKK, 6abyLiKu,
[leflyWKmM 1 T. Ai.), 3HalOT, Kak NPaBWIbHO C HUM obpaLlaTbCA.
[laHHOe V3Aenne AOMKHO MCMONb30BaTbCA TONMbKO OfHUM
B3POC/IbIM JIMLIOM.

+ BbinonHaAsA perynmpoBKK, cneamTe 3a Tem, YTobbl Pe6EHOK
He MOr 10CTaTb /10 NOABWXKHbIX YacTel n3aenua (Hanpumep,
CMVHKKM, KaniowoHa 1 T. A.). B nobom cnyyae, Bo Bpems
3TUX onepauuin usfenve JOMKHO 0b6sA3aTeNbHO CTOATb Ha
TopMmo3e.

- He packnapbiBaiiTe, He CKnaablBaiTe 1 He AeMOHTUPYINTe
n3fenvie, ecim B HEM HaxoaUTCA MarbiLL.

« TeMm He MeHee, ByabTe NpefieNIbHO BHUMATENbHbI, €C/IN NpU
BbIMOJIHEHNN 3TUX [EeCTBUN PeGEHOK HaXo[UTCA PAROM C
BaMU.

« [Mpu BbINONIHEHWW STUX JENCTBUI CnefyeT cnefuTb 3a Tem,
4TOGbI He 3alleMM1Tb 1 He TPaBMMPOBaTb Nasiblibl.

+ He octaBnaiite pe6&HKa B WacCy C yCTaHOBIEHHbIM Ha HEM
CUAieHbeM MPOTYNIOYHOW  KOMACKU/MIONbKOI/aBTOKPECI0M
BO BpemA noesfok B 06LieCTBEHHOM TpaHcrnopTe (Hanp.
noesp, aBTobyc v T.n.).

- He wucnonb3yinte cupaeHbe MNPOryfoOYHOW KOMACKM B
KauecTBe [JeTCKOro aBToKpecsna.

« Ecnm Bbl He uncnonb3yeTe wu3nenve, cnoxute ero u
nocTaBbTe B HEAOCTYMHOE ANA ieTell MecTo. ITO usgenne He
urpylkal He paspeluatb pebeHKy Urpatb € 3TM n3fgenuem.
« He ycraHaBnuBaiTe/cHUMalTe cupeHbe MNPOrya0YHON
KONACKKM, Koraa B HEM Haxogutca pebGEHOK, He
TpaHcnopTupyiiTe pebéHKa B cufeHbe OTAENbHO OT LIACCU.

- Mepen Tem Kak uMcronb3oBaTb u3genue, AnUTENbHOe
BpemMA HaxofAlleecA Ha COJHUe, MOAOXAWTe, MoKa ero
NOBEPXHOCTb He OXNaANTCA.

« Bo wu3bexaHne CONHeUHbIX YAApOB 1 OXOrOB He
noggeprante pe6éHKa NPOAOMKUTENIBHOMY BO3AENCTBUIO
NPAMOro  COJIHEYHOTO  CBeTa, [JaXe eCcin  KarniowoH
MOJSTHOCTbIO ONYLLEH.

« Waccn Aptica Inglesina pa3speluaeTca ucnonb3oBaTb
TONbKO BMecTe C ntofibkol Maxi, cueHbem nporynoyHom

Konacku Aptica v pgetckumun aBTokpecnamm Cab 0+ un
Darwin Infant i-Size. B cnyyae BO3HVWKHOBEHWNA COMHEHU
npouTUTe AOMONHUTENbHYID MHPOPMaLMio Ha Beb-caliTe
inglesina.com, obpaTutecb K aBTOPM30BaHHOMY MpPOAaBLY
nnu B cy»0y o6cnyrBaHma KnmeHToB Inglesina.

+ CornacHo Knaccudukaumu nspenve npefHasHauyeHo Ans
feTeil BECOM A0 22 K, eC/v CUieHbE NPOTYNIOUYHON KONACKM
HanpaBneHo K ynuue. PekomeHpyeTca ucnonb3osaTb
crpeHbe NPOry0YHON KONACKUN HanpaBeHHbIM K POANTENtO
B TeUeHue nepBbiX MeCALEB XU3HU PebEHKa, HO B NO6OM
cnyyae TONbKO Noka Bec pebéHkKa MeHblLue 15 Kr.

+ Wcnonb3oBaHne pfeTckoro aBTOKpecsia C LIaccu He
3aMeHsAeT NIoNbKy 1nn KpoBaTky. Ecnn pebéHok HyxpaeTca
B CHe, peKOMEHAYETCA UCMOMNb30BaTb MOAXOAALLYIO KOJIACKY,
NIONbKY WK KPOBaTKY.

+ ABTOKpecsio Inglesina MoXeT UCMONb30BaTbCA TakXKe, Kak
feTcKoe Kpecno.

+ Kpecnuua (lwesnoHra) MOXHO MCMONb30BaTh O Tex nop,
NoKa pebeHOK He HayUNTbCA CMAETb CAMOCTOATENBHO.

+ JT0 Kpecnuua (wesnoHra) He paspabotaHo Ana
ANUTENBbHOTO CHa B HeM pebeHKa.

+ He yctaHaBnMBaTb 3TO Kpecno Ha BO3BbIWIEHNAX,
Hanpvmep, Ha MOBEPXHOCTY cTona. ITo onacHo!

MPEOYNPEXAEHUA!

+ PaspelwaeTtca ucnonb3osaHue TONbKO MOA NPUCMOTPOM
B3pOC/IOro nnua.

- Cnegnte 3a Tem, 4TOObl BO BpeMA WCMONb30BaHUA
NOXAEBVK He Kacancs Nnla pebeHKa, MOCKONbKY OH MOXeT
CTaTb MPUYMHON yAYLIEHUA.

+ He ncnonb3oBatb fOXAEBNK Ha U3aenun 6e3 KamniowoHa,
KOTOPBbIN ero yaepx1BaeT.

+ Paspelwaetca nCnonb3oBaHMe TONMbKO C  YKa3aHHbIM
nsgenvem Inglesina.

« He wucnonb3oBaTb Ha  Apyrux
PeKOMeH0BaHHbIX MPOV3BOANTENEM.

+ Ytobbl M3bexaTb puCKa yAylWeHUA WM neperpesa, He
1CNonb3oBaTh [OXAEBVK MOA COMHLUEM WM B 3aKpPbITbIX
nomeLyeHuaAX.

« PyuHas ctupka npu 30° C.

APAHTUIHDIE YC/I0BUA

+ TapaHTUNHBIN CPOK Ha NPOAYKUMIO TOProBoW MapKu
Inglesina coctaBnAeT 12 (gBeHapuaTb) mecsAUeB C AaTbl
npuobpeTeHna ToBapa. fapaHTVA [eicTByeT TONbKO Npu
HanMumm KaccoBOro YeKa, COAepKaLLero AaTy NoKymnku.

. Mop rapaHTVen NOHWMaeTCcA 3ameHa WnM 6GecnnaTtHbIi
PEMOHT fieTaneil, Npr3HaHHbIX 6pakom NPOM3BOACTBA.

+ lapaHTuiiHble 06A3aTenbCTBa He PACMPOCTPAHATCA Ha
Te AeTanu, NPUYMHON HEeMCNPaBHOCTM KOTOPbIX ABNAKOTCA

n3penvsax, He

HeakKKypaTHOCTb  WMAM  HeBPEXHOCTb  dKCmyaTauuu,
€CTeCTBEeHHbI U3HOC (Hampumep, Konec), HapylueHue
pekomeHpaumn Nnonb3oBaHuA, HecobrniofeHne

NpeAnMcaHnii HCTPYKLMKM, OTHOCALLMXCA K COOpKe ToBapa,
a TaKke Hanuuume [pyrux obCTOATENbCTB, He CBA3AHHbIX C
NPOU3BOACTBEHHBIMY fiedeKTamm.

« Mo wucTeyeHUM rapaHTUNHOTO CPOKa MPOM3BOANTENb
rapaHTUpyeT OCYyLLeCTBNEHNE CEPBUCHOTO O6C/YXMBaHWA
CBOEN MPOAYKLUMN B TeueHre 3-X NieT ¢ AaTbl MOKYMKuW, no
OKOHYaHMN AaHHOTO Neprofa BO3MOXHOCTb TEXHNYECKOTO
BMeLaTenbcTBa OyfeT paccmMaTpyBaTbCcs OTAENbHO ANiA
Kaaoro cnyyas.

+ TapaHTUNHBIN CPOK Ha MPOAYKLMIO, MPUOBPETEHHYIO Ha
Tepputopun PO - 12 mecaues.

Cpok cyx6bl - 3 roaa.

3AMNYACTU / NOCNENPOAAKHOE OBCNYXXUBAHUE

+ PerynapHo KOHTponupyiite npefoxpaHuTenbHble
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ycTponcTBa um3genus. JTo  OyfeT rapaHTMpoBaTb WX
$YHKLIMOHaNbHOCTb Ha ANUTENbHBIN CPOK. He ncnonb3yiite
n3penve B TOM Cilyyae, eciv 06HapyxuTe Ha HEM npobnembl
n/vnn aHomanum nioboro npomcxoxaeHns. CBoeBpeMeHHO
obpalanTecb 3a NMOMOLLbIO B aBTOPM30BaHHble MarasuHbl
WM B CEPBUCHBIE LIEHTPbI KNneHToB Inglesina.

+ He ncnonb3yiTe 3anacHble YacTy U aKCeccyapbl, eC/N OHK
He opo6peHbl dupmoit Inglesina Baby unu nocrasnaioTca
LpYrMMmn Npov3BOAUTENAMU.

YTO AENATb NPU HEOBXOAMMOCTW CEPBUCHOIO
OBCNY>XUBAHUA

« Mpy  Heo6XOAUMOCTM  CEPBUCHOrO  OGCNYXMBaHMA
[ONA M3f[enuA, CBA3aTbCA, He OTKMaApias, ¢ [lpoaasuom
npogykuuu Inglesina, y Kotoporo mnsgenune 6bi10 KynneHo,
coobwmB “TacnopTHbIi HOMep” W3penusa, Ha KoTopoe
nopaéTca 3anBKa.

+ B ob6asaHHocTv [NpoAaBLa BXOAWT CBA3ATLCA C KOMMaHUEN
Inglesina AnAa oueHkn Hambonee npaBwUbHOrO crnocoba
BbINOMIHEHNA PEeMOHTa [AJfIA KaXAoro cnyyas, a 3atem
NpeaoCcTaByTb Nocneayiolye yKasaHus.

« Cnyx6a TexHUuecKoi NofAepXKM KomnaHum Inglesina, B
no6oMm cnyyae, HAXOANTCA B BaLLEM MOIHOM PacnopAXKEHNN
ONA npefocTaBneHns Bcell Heobxogumon nHbopmaumm,
C 3amnosIHeHVWEeM MUCbMEHHOrO 3anpoca Ha CreuranbHOM
6naHKe, KOTOPbI HaxoAWTCA Ha cauTe: inglesina.com -
pa3spaen fapaHTuaA 1 TexHnueckasa noaaepxKa.

PEKOMEHAALIMU MO YXOAY U OBCAYXUBAHMIO
V3OENUA

- Monb3oBaTenb AOMKEH perynapHo ob6CyxunBaTb n3aenme.
« Hukorga cvnbHO He HajaBnMBaiTe Ha MexaHU3Mbl UK
NoABWKHbIE YacTU 3aenma. [py BO3HNKHOBEHUA ManeiLumx
COMHeHWIN obpallaiTecb K COOTBETCTBYIOLLEH MHCTPYKLMN.

- CknapblBaiiTe u3fenve TONbKO MOCAe TOTO, Kak OHO
nonHocTbio npocoxno. Ecnu Bbl ocTaBuTe m3genue Bo
BIaXKHOM MOMELLEHNN, TO Ha HEM MOXeT obpa3oBaTbcA
nneceHb.

« XpaHuTe usgenvie B Cyxom nomeLLeHum.

« YKpoiTe u3penvie OT aTMochepHbix $aKkTopoB, BOAbI,
[OXAA W cHera. [locToAHHOE WKW NPOAOIKNTENbHOE
HaxoXAeHue N3ensa Noj BO3AENCTBUEM CONTHEUHBIX Nyyeit
MOEeT 3MEHUTb LiBET ero HEKOTOPbIX MaTepuanos.

- MpoTpuTe BnakHOM BETOWbK  MNacTMaccoBble 1
MeTanMyeckne fetann usgenva. MOXHO McCnonb3oBaTb
HelTpanbHOEe MoloLee CPEACTBO, HO HU B KOEM Cllyyae He
pacTBopuTeNy, aMM1aK Unm 6eH3nH.

« Ecnnm Ha meTannnyeckme uacTy momana BofAa, Hacyxo
BbITPUTE UX, 4TO6bI npefoTBpaTUTb o6pa3OBaH|/|e P*KaBYMHbI.
- [MopaeprknBanTe NOABUMMHbIE YAaCTV B YUNCTOM COCTOAHUN,
a B CjlyYae HEOBXOAUMOCTI CMaXbTE UX MAC/IOM.

KOMEHAALUMU NO YXOAY 3A TEKCTUJIbHbIM
MATEPUAJIOM

+ PekomeHayeTcA CTUpaTb CbEMHYIO OOLIMBKY OTAENbHO OT
ApYrux BeLei.

+ lMepuopnyeckn ouulaiiTe yactm u3
MaTepuana MArkon WETOUKON ANA OfeXAbl.
« Tpu cTMpKe TeKCTUNBHON O6LWINBKIM cOBntoAainTe Npasuna,
yKa3saHHble Ha CreLmanbHbIX STUKeTax.

TEKCTUJIbHOIO

CTupalite BpyUHyto B XONOAHON BOfe

He npumensinTe otbenvsatenen

He omxumaiite B ueHTpudyre

CyLI.Il/ITb Ha ropn30HTa/IbHOM NOBEPXHOCTY B TEHN

He yTioxbTe

gl g

He cpaBaiiTe B XMUNCTKY

He omumaTtb B CTUpanbHOM MaluvHe

- Mepen Tem Kak WMCMONb30BaTb WAW CNOXWUTb W3penue,
NofOXAMTE NOKa OHO MOSTHOCTbIO HE BbICOXHET.

+ PerynapHo npoBeTpuBaiiTe nofbKy, YTo6bl NpefoTBPaTUTDL
06pa30BaHUA BHYTPU NieceHu. B yacTHOCTY, pekomeHayeTca
CHUMaTb TEKCTU/bHYI0 OBLINBKY C KOHCTPYKLMW 1 NPOTUpaTh
CyXOI1 BETOLLbIO MOBEPXHOCTb OMbKM.

CooTBeTcTByeT Tpe6oBaHNAM
TexHu4yeckoro pernamenta TP TC 007/2011

MHCTPYKLUUN

CMUCOK KOMIMOHEHTOB

puc. 1

OMNOPHAA PAMA APTICA CTAHOAPT

A 3agHue Koneca

B  3agHAas ocb

C  bnok nepepHero MNP (RH) koneca / bnok nepepHero J1B
(LH) koneca

OMOPHAA PAMA APTICA XT

D 3apgHue koneca

E  Bnok nepepHero NP (RH) koneca / bnok nepepHero J1B
(LH) koneca

JIIOJIbKA APTICA
F  O6wwuBKa KanoLwoHa
G [okpblBanbLie N0NbKN
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NPOryNIO4YHAA KOJNIACKA
H CuvpeHbe NporynoyHomn KonAcku
| MopyyeHb

J KantowwoH

AKCECCYAPbDI

K  MopctakaHHUK Ans Gy TbIIOYKM

L  Kop3wuHa ansa nokynok

M Yexon Ha HOXKW (ecnu npucyTcTByeT)
N  [loxpaeBuK (ecnu NpucyTCTBYyeT)

ABTOKPECJO (ecnn npucyTcrsyer)

CTOMKA APTICA (ecnu npucyTcreyeT)



OMOPHAA PAMA

PACKPBITUE KAPKACA LIACCU

puc.2  YaepxmBasa HaxaTbim pbluar (0) nogHMMUTE Lwaccu
peLunTenbHbIM BUXKEHNEM O MOSTHOTO PACKPbITHSA.

puc.3  BHumaHme: nepep ucn nsp
y6egutecb B TOM, 4TO Koneca 3adUKCMPOBaHbI
npaBubHO.

CTAHAAPTHAA MOAUOUKALINA

YCTAHOBKA/CHATUE 3AAHUX KOJIEC

puc.4  BcraBbTe 3agHioio ocb (B) B 06e 3agHue TpybKu (B1)
LIACCU 1 NPYKMUTE €€ 10 YCTAaHOBKY B THE3A0.

puc.5 BHumaHue! Yb6eautecb, uyTO 3agHAA ocb (B)
NpaBuIbHO coeaviHeHa: oba wTndTa (B2) AOMKHbI ObITb B
CBOUX rHE3MAX.

puc.6 BcraBbte 3agHee koneco (A) B 3apHIOK
ocb (B) U nNpwXMMTE €ro [O XapaKTepHOro  Lenyka,
CBMAETENbCTBYIOWErO O MNPaBWIbHOM  COEAVHEHWU.
BbinonHuTe Takue e onepawumn ¢ Apyrum Konecom.

puc.7 BHumaHue: nepep ucn n3p
y6eauTech B TOM, YTO Koneca 3agpuKCMpoBaHbl NPaBUIbHO.
B cnyyae HeobxoaMMOCTV 3apHMe Koneca W 3afHIol0 OCb
MO>HO NEerko CHATb.

puc.8 Haxmwute Ha pbiyar (A1) n oTcoepmHuTe 3apHee
koneco (A).
puc.9  YaepxuBas HaxaTbim WTnGT (B2), CHUMMTE 3aaHIO0

ocb (B) ¢ Tpy6KM Wwaccu.
MOAUDUKALNA XT

YCTAHOBKA/CHATUE 3AAHUX KOJIEC

puc. 10 BctaBbte 3agHee koneco (D) B 3apHIol0
ocb (B) U npwXmMTE €ro [0 XapaKTepHOro  LenyKa,
CBMAETENbCTBYIOWErO O MPaBWIbHOM  COEAVHEHWU.
BbinonHuTe Takue e onepawymn ¢ ApYrum Konecom.

puc.11 B peA MCNoNb30B nsp
ybeautecb B TOM, 4YTO Kojieca 3adMKCUPOBAHbI
npaBubHO.

Mpun HEOOGXOANMOCTH 3aAHME Koneca MOXHO IerkKo CHATb.
puc. 12 Haxmwute Ha pbiyar (D1) u oTcoegnHuTe 3apHee
koneco (D).

CTAHOAPTHAS MOAVIOUKALIMA U MOANOUKALIUA XT

YCTAHOBKA/CHATUE BJIOKA NEPEAHUX KOJIEC

puc.13 [lepepHue koneca Kak ans Bepcuu STD, Tak u
ana sepcum XT, otnnvatotcs cumeonamun RH (npasoe) n LH
(neBoe), n MoryT 6bITb C NErkoCTblo onpegeneHbl Gnarogaps
mapkupoBke (W1), cooTBeTCTByOWEN WTUGTY KpenneHus.
JTa e MapKnpoBKa (W2) HaHeceHa Ha 06e nepeaHyie onopbl
wacew.

puc. 14 BcraBbte 6nok nepepHero koneca (C/E) B
COOTBETCTBYIOLLYIO MEPEeAHIO OMOopPY LLACCH L0 XapaKTePHOro
LLeNYKa, CBUAETENBCTBYIOLLETO O NMPaBUIbHOM COeAVHEHUN.
puc. 15 Oteepctrie (W3) Ha 6110Ke Koneca, KOTopoe JOMKHO
ObITb HanpPaBfieHO HapyXKy, Takke MOMOraeT onpeaen1Tb
npaeunbHoe cooTeetcTBe Mexay [P (RH) u JIB (LH)
Konlecamu v Lwaccu.

puc.16 B ine: pen wmcr inem wuspg
ybeautecb B TOM, 4TO Koneca 3adMKCUPOBaHbI
npaBunbHO.

B cnyuae HeobxoaMmocTu o6a 611oKa nepefHrX Konec MOXHO
NErko CHATb.

puc.17 [na 3Toro TpebyeTcA yaepKMBaTb HaKaToW
ManeHbKyto KHornky (W4) 1 n3sneub 610K U3 rHesga B ornope.

3AKPbITUE PAMbDI

puc. 18 YTtobbl CNOXUTL LWACCK, HaxmuTe KHomky (P) u
OfHOBPEMEHHO MOBepHUTe 3aaHIo pyuky (Q) Ao nonHoro
CKNafblBaHUA LWaCCU.

puc. 19 Crpenkn (Q1) Ha pyuyke M Ha LaccyM MOMOralT
onpeaenvTb U AOCTVYb MPaBUIbHOTO MOJIOXKEHUA 3aKPbITUA.
punc. 20 Yto6bl TPAHCMOPTVPOBATH LIACCK B 3aKPbITOM Buje,
ncnonb3yinTe 3aaHioo pyuky (Q).

3anpeLlyaeTcA NOAHMMATD LLACCM 3a PYKOATKY.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

puc.21 UWaccn Aptica XT ocHalleHO nepefHeit 1 3agHen
NMoABECKON C He3aBMCMOW PEryIMPOBKOWA.

370 pekomeHAyeMble 6a30Bble KOHPMIYpPaLMK, B 3aBUCMMOCTY
OT TOTO, UCMOMb3YeTCA JIN JI0NbKa, KONIACKA UM aBTOKPEeCsIo.

TeM He MeHee, peKkomeHayeTcA Bbl6MpaTb Haubonee
NMOAXOAAWMIA  BapuaHT, OPUEHTMPYACb Ha [AOPOXHOe
MOKpbITVE, BEC pebeHKa 1 BbICOTY PyyKy.
@ HARD
pwmc. 22 B cnyvae  ucnonb3oBaHuA
C pebeHKOM B Niofbke Ha [OBOJIbHO
PaBHOMEPHOM  [JOPOXHOM  MOKPbITUN,

YCTaHOBWTE KaK 3a[HI0I0, Tak 1 NepefHiolo
nogsecky Ha HARD; Takum o6pasom
NOBbILAETCA NNABHOCTb ABUXEHUA KOJec,
4yto rapaHTMpyeT 6onee KoMdOpPTHYIO
Nporynky ana pebeHka.

puc.23 [lna yctaHOBKM nepefHeli nogsecku Ha HARD,
C ycunvem Haxmute Ha pbiuar (E2) Ha nepefHMX Konecax.
Crpenka Ha pbluare 6yfeT ykasbiBaTb H.

puc.24 [Ina yctaHoBku 3afgHei nopsecku Ha HARD, ¢
ycunvem nogHummTe pblyar (D2). Byget no npexxHemy BruaeH
cumvson H.

/D

O SoFT

pwmc. 25 B cnyvae  ucnonb3oBaHuA
Cc pebeHKOM B Jlofibke Ha HEPOBHOM
JOPOXHOM  MOKPBITUW, YCTAHOBUTE  Kak
3afHI00, TaK W MepefHIol MoABECKY Ha
SOFT; Takum o6pasom yMmeHbLUAlOTCA
BMOpauuK, nepepaloLnecs oT HEePOBHOIO
OPOXHOTO MOKPbITUA pebeHKy 1 pyuke
waccu.

puc.26 [InA  yCTaHOBKM  NepefHen  MoABeCKM  Ha
SOFT nepemectute pbluar (E2) Ha nepegHnx Konecax B
ropvsoHTanbHoe nonoxeHvie. CTpenka Ha pblyare 6yget
yKasbiBaTb S.

puc.27 [inAa ycTaHOBKM 3afHell nopseckn Ha SOFT c
ycunuem onyctute pbivar (D2). Byget no npexHemy BuaeH
cumBon S.

puc.28 BHumaHue! HesaBucumo oT BblIGpaHHOro
NOJNIOXKEHNA, 3anpeljaeTca Mo pasHOMY perynnposaTb
Koneca ofHo ocu.

(/ (1

TOPMO3A 3A0HUX KONEC

puc.29 Ytobbl BKNOUATL TOPMO3, TONKHMTE pbiyar (A11),
pacrnonoXeHHbIN crpasa Ha 3afHeln ocu.

Bo Bpems 0CTaHOBOK Bcerpa cTaBbTe KONACKY Ha TOpMO3.

YCTPOWCTBO, . OUKCUPYIOLLIEE HAMPABJIEHUE
NEPEAHUX KONEC
puc.30 laccy OcCHaleHO MOBOPOTHbIMK  Kojecamm ¢

BO3MOXKHOCTbIO  6I0KMPOBaHUA 1 Pa3bioKMpoBaHns ¢
nomotybto pbiyara (W5), pacnonoxxeHHOro Ha obenx GroKax
nepepHX Konec.

PEFYJINPOBKA PYYKU

Laccn ocHaleHo perynnpyemoii TenecKonmyeckow pyyKow,
KoTopas CnocobHa NPUHMMATL 4 Pa3HbIX MONOKEHNA.

puc.31 Haxmute Ha oba pbiyara (R) U ogHOBpemMeHHO
NOAHVIMUTE WA ONYCTUTE PYUKY B XKeNaeMoe MoSIoXKeHNe.

KOP3UHA 014 MOKYMNOK
Llaccn ocHalWeHO BMECTUTENBHOWM KOP3UHON AnA Bellei (L)
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C KapMaHoM.
puc.32 KopsuHa NOMHOCTbIO YCTaHOB/eHa Ha Wwaccy Aptica
XT 1 YacTnYHO ycTaHOB/EHa Ha Wwaccu Aptica STD.

YT06bI 3aBepLUMTb GrKCaLMIO, 0BEPHUTE MaHXeTY C NINMYYKOi
(L1) BOKpyr 3agHeii pacnopHon Tpybbl ¥ npucoeamHuTe
MaHXeTy ¢ netnamu (L2) K ABym wiundtam (L3).

puc.33 [ponyctute ABe nAMKK ¢ nyrosuuamu (L4) BoKpyr
60KOBbIX TPYOOK 11 3aKpenumTe X K KOp3rHe.

Mpy HeO6XOAVMOCTN KOP3UHY MOXKHO JIETKO CHATD C LWACCU.
puc.34 YT1o6bl CHATb KOP3WHY, OTCOEAVHMTE MaHXeTy C
TEKCTUIbHON 3acTexKoi-nunyukoit (L1), obepHyTylo BOKpyr
3afHel pacrnopHon Tpybbl, oTcoeanHuTe MaHxeTy (L2) ot
[IBYyX COOTBETCTBYIOLMX WTndTOB (L3).

puc.35 OTtcoeanHnTb ABe TecbMbl C nyroBuuen (L4) ot
60KOBbIX TPYOOK.

pnc.36 OTcoeanHnTe 06a 6GOKOBbIX KpenexHbIX Kprouka
(L5) oT cOOTBETCTBYIOLUMX NepefHnX WTUTOB (L6).

puc.37 OtcoepnHnuTe  XecTKylo  MaHxeTy (L7) ot
LieHTpanbHoro nepeaHero wWudTa (L8) 1 NONHOCTbIO CHUMUTE
KOP3WHY.

NOACTAKAHHUK 411 BYTbIIOYKU

Pama ocHaleHa nogctakaHHUKom ans 6yToinouku (K).
puc.38 [nAa 3aKkpenneHus MOACTaKaHHMKA YCTaHOBWTE
BEPXHIOIO HanpasnAioLLyto Ha Kpioke (K1) pambl 1 HaXXmuUTe Ha
MOACTaKaHHUK, YTOBbI OH MOSIHOCTBIO 3ALENUIICA C KPIOKOM.

AOMONHUTEJIbHBIE K LLACC/ TPAHCMTOPTUPOBOYHbIE
BJIOKU JIIONbKA, CUAEHBE MPOTY/IOYHOW KOMACKU U
JAETCKOE ABTOKPECJIO (ecnn nmeertcs)

puc.39 laccn npepHasHayeHo ANA  MCMONb30BaHUA C
nionbkoii Aptica caeHbeM NPOryNOYHON KONACKN U AETCKUM
ABTOKPEC/IOM ec/in MeeTCA.

JIOJIbKA APTICA

OUKCALMA NIONTbKN HA PAME

puc. 40 [lpugepKnBas NONbKy 3a PyyKy, ycTaHOBUTE €€ B
creyuanbHble NPOéMbl MO CTOPaHaM pambl 1 3aKpenuTe eg,
yCTaHaB/IMBaATe NIONbKY UCKIIIOUNTENBHO IMLIOM K Mame.

pnc.41 Tlocne ycTaHOBKM JIONbKKM  ybeauTech,  uTO
nHAMKaTopbl (S) Ha o06enx cUennAlWmMX YCTPONCTBaX
3enéuble. Ecnm  uHavkatopbl  KpacHble, npaBuibHO

NOBTOPKTE MPOLECC YCTAHOBKY JIIONbKMW, YTOObI OTYETNVBO
ycnbllwaTb 06a xapakTepHbIX LWenyKka, CBUAETENbCTBYIOWX O
NpaBUIbHOM KpenieHuu.

puc.42 B nepep Ucnosb3c y6epuTech,
4To p 0 3apuKcMpoBaHa c 06enx CTOPOH.
CHATUE JTIOJIbKN C PAMbI

puc.43 Haxmute Ha pbiyar (T), pacnonoXeHHbIi CHapyXu
NIONbKW, U OJHOBPEMEHHO MNOAHMMUTE e€, fepxa eé 3a
60nbLUYIo PYYKY.

YCTAHOBKA OBMBKU KAMIOLLOHA

puc. 44 O6BepHYTb 0OMBKY KantowwoHa (F) BOKpyr 605bLuoi
PYyuKmW, a 3aTeM 3aKpenuTb eé C MOMOLLbIO CreLyanbHbIX
nyrosu, (F1) 1 ueHTpanbHoro HaBeca ¢ nunyuykoii (F2).
punc.45 3aBepLunTe YCTaHOBKY, NPUCOEAVHUB OOKOBble U
3agHue nunyuku (F3) K nionbke.

PErY/INPOBKA PYYKW U KAMIOWOHA

puc.46 [1na OCyWecTBNEHVA PeryinpoBKN Kak 6GOnbLUOi
PYUKM, TaK 1 KartoLLOHa NIONbKN HaXM1Te OJHOBPEMEHHO /1Be
BHYTpeHHVe KHonku (F4).

punc.47 BHuMmaHMe: Bcerga MCNONb3yiiTe PyuvKy pAanA
nepeHoca NoNbKM.

OUKCALIUA NOKPbIBAJIbLIA

pnc.48 [InA ycTaHOBKM NoKpbiBanbLa (G) Ha NtoNbKy cHavyana
3aKpenuTe KHomnku (G1), a 3aTem nyrosuLbl € netnamu (G2).
puc.49 [lepepHuin OTBOPOT MOKpbiBanbua (G3) MOXHO
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pacTAHYTb 1 3aKPEnUTb B HYXHOM MOJNIOXKEHWUN ANA 3aWuThl
pe6éHKa oT xonopa.

puc. 50 uTo6bI 06NErUNTL AOCTYN K Pe6EHKY, MOKpPbIBanbLie
MO>HO YaCTUYHO OTBEPHYTb, OTCTErHyB ABE 6OKOBbIE KHOMKM
(G1). MNoKpblBanblie OCTAETCA 3aKPEMNEHHbIM K JONbKe
6naropaps AByM nyroeuuam ¢ netnamm (G2).

PEr'YJINPOBAHUE CMNHKKN

puc.51 BospgeiicTBoBaTh Ha pykoAaTky (U) Ana perynmposkmn
CMUHKW:  MOCNe  YCTaHOBKM HYXKHOrO Hak/loHa BHOBb
NO3MLIMOHNPOBATb PbIYaXKOK B Ha4asbHYI0 MO3ULIMIO.

BEHTUNALWA NIOJIbKA

Jionbka Aptica ocHallieHa CKOOPAVHUPOBAHHOWM
CUCTEMOW BEHTUNALNN.

puc. 52 PerynupoBka AHa OCyLlecTBNAeTCA
c nomouybto pblyara (V), pacnonioxeHHOro B

- nepefHen YyacTu.

puc. 53 Ecnn nmelotca: iBe BCTaBKM U3 CETKM
Ha 3agHe;n yacTy KaniowoHa obecneurBatoT
JIYULLYIo LUPKYNALMIO BO3AYXa BHYTPY JIONbKA.

YXO/, 3A MATPACUKOM U BHYTPEHHEI OBUBKOW
PekomeHayeTcA neproauyecky BbIHKMATb MaTpacvk U
BHYTPEHHIOI0 O6MBKY, YTOObI 06ecrneyntb UM MpPaBUbHbIV
YXOf.

puc.54 Yto6bl CHATb BHYTPEHHIO  OOUBKY,
U3BJIEKNTE ee MO NePUMETPY JIONbKU.

npocto

YXO/ 3A OBUBKOW JIIOJIbKU

puc.55 Ecny BO3HVKHET HEOOXOAMMOCTb CHATb OOMBKY
NIONbKY, TO NOC/e eé yCTaHOBKM Ha MecTo, yb6eanTech, YTo fiBa
3NacTUYHbIX rHe3aa (X1) naeanbHbIM 06pa3om BCTaBeHbl Noj,
HKHIE A3bIYKM (X2) Ha 060X COEANHUTENBHBIX YCTPONCTBAX.
BHumaHmne! HenpaBunbHoe pacnonoxeHne 31acTU4HbIX
THE3/] MOXET OTPMLIATeNbHO I Tb Ha np oe
npucoeanHeHNeE NIONIbKM K Waccu.

CUAEHLE MPOTY/IOYHOM KONACKU

MPUCOEAVUHEHVE CUJEHbA MPOTYJIOYHOW KONACKU
KLWACCH

puc.56 [pucoeanHuTe cnpeHbe nporynoyHoin konacku (H)
K LAccK, yCTaHOBWB €10 B COOTBETCTBYIOLLME rHE3Aa Ha 06enx
CTOpPOHax KapKaca.

puc.57 BHuMmaHue: nepep ucnonb3oBaHnem Tpebyerca

y6eanTbcsA, UTO CMAEHbe MPOryno4YHOW  KOMACKMN
NpaBUIbHO 3aKpemnJieHo ¢ 06enx CTOPOH.
puc.58 CugeHbe NpPOrynoyHomn KONACKMN MOXeT

MNCnonb3oBaTbCA Kak IMLUOM K POAUTENIO, TaK U K ynnue.

OTCOEANHEHUE CUAEHDBA MPOrYI0YHOW KONACKN OT
LWACCK

puc.59 Haxmute Ha pblyar (H1) u  ogHoBpemeHHO
NOAHUMUTE CUAEHBE MPOTYNOYHON KOMIACKU C LUACCH.
BHUMaHMe: HNKOrAa He pacLennATb/He CLENNATb CMAeHbe
C cMaAWMM pe6eHKoM.

PErYIMPOBAHUE CMMUHKN

puc.60 CnuHKa  perynupyetca Ha 7 MOJIOXKEHUA.
Mcnonb3yite UeHTpanbHbIn mexaHn3m (H2) ana yctaHoBKM
CNVHKK B Tpebyemoe nomnoxeHue.

PErY/IMPOBAHUE MOAHOXKU

puc.61 Ytobbl OMNyCTUTb MOAHOXKY, HaXmuTe Ha [Ba
pbluaxkka (H3), pacnonoeHHble BHW3Y, ¥ OAHOBPEMEHHO
HaflaBUTE HOrOW Ha MOLHOXKY.

puc.62 YTo6bl NOAHATL MOJHOXKY, AOCTAaTOYHO NOTAHYTb €€
BBEPX: OHa CaMa aBTOMaTUYeCKm 3abnokmpyeTca.

MOAHOKKY MOXHO [OMNONHUTENbHO YANIMHATL NO Mepe pocTa
pebeHKa.



PEMHW BE3OMACHOCTU

puc. 63 TpoBepbTe, YTOObLI PEMHY ObINV NPOAETHI B NETIN HA
BbICOTE MJIeY UNK YyTb Bbille ney. Ecnv nonoxeHve pemHei
HenpaBUbHOE, BblHbTE PEMHV W3 OAHOW MNapbl netenb u
NpoAeHbTe VX B APYrylo Napy netesnb, PacronoXeHHbIX Ha
O[JHOM YpPOBHe.

puc.64 Y6enutech B TOM, YTO NeYEBO PeMeHb NPaBUIbHO
BCTaBJIEH B KOHLibl MOACHOIO PEMHA.
puc.65 3aduKcupyiite  KOHLbI
LIeHTPanbHOI 3aCTEXKe.

puc.66 T[loAcHOW pemMeHb [OMKEH BCeraa MPOXOAUTb
yepes 6oKoBble Konbua (H4), a npu npucTervBaHUM Manblilua
€ro HyXXHO OTperynMpoBaTb Takum 06pa3om, 4yTobbl OH
NpaBuUIbHO OXBaTbiBan pebeHKa.

puc.67 Bcerga ncnonb3yiite pemeHb, MPOXOAALMIA MeXaY
HOXeK, BMecTe C MoACHbIM. [paBunbHO perynupyiite oba
pemHs.

BHumaHwue! Ecnu 310 ycnoBue He BbINOMIHAETCA, Manbill
MOXeT BbINacTb WIN COCKONb3HYTb C MPOryjo4yHOro
6noKa n NopaHUTbLCA.

NOACHOIO  pemMHA B

3AKPEMJIEHUE NOPY4HA

puc.68 Ytobbl npucoepmHuTb nopydeHb (I), HaxmuTe
kHonkw (IT) 1 3aduKcmpyiiTe ero B cneumanbHbIx rHéspax (12)
Ha CVAEHbE NPOTyNOYHON KONMACKN.

puc.69 llopyyeHb MOXHO OTKPbITb C OAHOW CTOPOHbI, a
MO>XHO 1 COBCEM CHATb; iNA OTKPbITUA HaXMUTE Ha KHOMKy (11)
1 BbIHbTE €ro 13 rHesga. Ytobbl MOMHOCTBIO CHATL MOPYYEHD,
NOBTOPUTE 3TO Xe [eCTBIE 1 C APYrON CTOPOHbI.

NPUCOEQVUHEHUE KAMIOLWOHA MPOrynoYyHoun
KONACKU
puc.70 Yrtobbl HageTb KamwowoH (J) Ha  KONACKY,

BCTaBbTe Mon3yHbl (J2) B npoémbl (J1) no oberm CTopoHam
NPOrynoYHOro 6;10Ka N HaAaBHKTe, MOKa He YCTbILLINTE LWENYEK,
CBUAETENbCTBYIOWMIA O NPaBUIbHON rKcaLmu.

punc.71 TpucterHute KHOMKK OBLIMBKM K CMIMHKE, CHavana
BepxHue (J3), a 3aTeM HKHVE (J4).

puc.72 Ytobbl OTPerynMpoBaTb KamioLOH, [OCTaTOYHO
YCTaHOBUTb €ro B eflaeMoe NonoxeHue.

pnc.73 B KaniowoHe npefycMOTPeHa [AOMONHUTENbHaA
BCTaBKa U3 TKaHW 1 KO3bIPEK, KOTopble, yBenmumBas paaunyc
3aLLMTbl, O3BOMAIOT 06€CMeUNTb JTyULLYIO 3aLLWTY OT COHLIA.

OTLENKA KAMIOLWOHA OT KOJIACKU

puc.74 Ytobbl CHATH KaniolwoH (J) ¢ craeHbA NPorynoyHoi
KOMACKKW, oTcoeamnHute KHomku (J3/J4), 3akpennswowme
06MBKY K CMINHKe.

puc.75 3atem HaxmuTe Ha pblyarn (J5) 1 oAHOBPEMEHHO
N3BNEKNTE KamiowWoH 13 rHésa (J1) Ha craeHbe NPOrynoYHoi
KOMACKU.

YXO[ 3A OBLUMBKOM KAMIOLOHA

O6W/BKa KamniowoHa CbeMHas, MO3TOMYy 3a Hel Nerko
yXaxuBaTb.

puc.76 OtcoeamHute KHOMKK (J6) Ha 06GOUX LWapHUpax
KaniowoHa (J7).

puc.77 OTcTerHuTe nepefHiol, 6onee LWMPOKYID NAMKY
(J8), v 3apHtoto, 6onee y3kyto (J9), oT 6OKOBBIX WapHKPOB (J7)
1 CHUMUTE MOHOCTbIO OBLUMBKY.

punc. 78 YTto6bl CHOBa HafeTb OGLLIMBKY, BCTaBbTE NEPeHIoLo,
6onee wrpokyto, nAMKy (J8) un 3agHiolo, 6onee yskyto (J9),
B COOTBETCTByIOLIME HAMpaBRAOWME Ha  BHYTPEHHeN
nogknagKke obuBKu.

puc.79 3atem BCTaBbTe NAMKM (J8/J9) B 60KOBbIE LWAPHUPbI
(J7), NPOTONKHYB WX NpaBWibHbIM 00pPa3om B THe3Ao, U
3acTerHuTe obe 60KoBble KHOMKM (J6).

3AKPbITUE LWACCU C YCTAHOBJIEHHbIM HA HEIo
CUAEHBEM NMPOTY/IOYHOW KONACKU (KOHOUTYPALIMA
MPOTYNIOYHOW KONACKW)

LLlaccn MOXHO 3aKpbiTb C CUAEHbEM MPOrYNOYHON KONACKY,

YCTaHOBJIEHHBIM KaK JIMLIOM K POAUTENIO, TaK M JINLIOM K yniuLie.
puc.80 Jinyom K poauTenio: npexgae Yem 3aKpbiTb
MPOryNOYHYIO KONACKY, MOMHOCTbIO MOAHUMUTE MOAHOXKKY,
C/IOXWUTE KamioWOH W OTKMOHUTE CMUHKY B KpaiiHee
rOPV30HTaNIbHON MOJOXKeHMeE. 3aTeM BbINONHUTE NpoLeaypy
CKNagblBaHUA COMMACHO W3NOKEHHOMY paHee [AeTaibHOMY
onvcaxuio (puc. 18/19/20).

puc.81 BHumanue! Mocne 3sakpbiTMA yb6eautecb, 4TO
MOAHOXKA pacnonoXeHa BHYTPU OTHOCUTENIbHO PYYKU
waccu.

puc.82 Jlnuom K OKpyKawwemy MuUpy: npexie uyem
3aKPbITb  MPOTYNIOYHYI0  KOMACKY, C/IOXWUTE KariowoH 1
nepeBeauTe CNVWHKY B KpanHee nepefHee MONOXKeHue.
3aTeM BbINOAHUTE TMpoueaypy CKNaablBaHUA — COMMAacHO
N3N0XKeHHOMY paHee AeTanbHOMY onucaHuio (puc. 18/19/20).

YXOJ 3A OBMBKOW CUAEHbA NMPOIYSIO4YHOW KONACKU
PekomeHpyeTca perynsapHo CHUMaTb OBLIMBKY ¥ MPaBUIbHO
yXaXuBaTb 3a Hell.

puc. 83 OTcoeanHnTe ABa 3MacTUYHbIX puKkcaTopa (H5) ot
NOAHOXKMN.

puc.84 CHATb GOKOBbIE YaCTV CUAEHbA MPOryIOYHON
KONACKM, OTCOEAMHVB CHauana f[Ba NepeAHnx yrna ot
cooTBeTCTBYlOWMUX KptoukoB (H6), a 3aTeM fABe 3nacTUYHble
Tecemky (H7), KoTopble KpenAaT 06UBKY K CrIMHKe.

puc. 85 OTcTerHuTe yeTbipe 3agHMX KHomnky (H8) ot Kapkaca
CMVHKN.

puc.86 BbiHbTe MNOACHON pemeHb 13 GOKOBbIX Konel,
(H4), cTapascb caenatb Tak, 4ToObl 4O MOMHOIO BbIHUMaHUA
LIeHTPanbHOW 3aCTeXKy ee NepBblii 3y6 npofenca nepsbiv
yepes 60KOBOE KOJbLIO.

puc. 87 CHuMWTe 06a HanNeYHbIX PEMHA C 3aLLUTHBIX IAMOK.
puc. 88 [ponycTute MEXHOXHbIN peMeHb Yepes 0TBepCTUA
Ha CVAeHbe NPOryNOYHON KOMIACKW 1 Ha CaMoii 06MBKe; 3aTem
CHUMUTE peMeHb C 3alUTHON MOAYLIKU, BbICBOOOAMB ero n3
3M1aCTUYHOTO 6NOKNPOBOYHOTO drKcaTopa (HI).

puc. 89 AKKypaTHO CHUMUTE OBVBKY C KOopryca CUAEHbs,
npefBapuTeNbHO  MPOMYCTUB  MfieueBble  PEMHU  Yepes
OTBEPCTVIA Ha CMIVHKE, U 3aBepLUmnTe eé CHATHE.

YEXOJ1 HA HOXKU (EC/TU MPUCYTCTBYET)

puc.90 Pacnonoxumte yexon Ha HOXKK (M), nponycTuB ero
nop NopyyYHeM, 1 3acTerHuTe nmetowmeca kHonku (M1).
puc.91 OTBOPOT uexna Ha HOXKU MOXHO PacTAHYTb U
3aKpenuTb B NOAXOAALLEM NONOXKEHNUN ANA 3alUUTbl pebEHKa
OT X0NioAa, MPUCTErHyB BHelHMe GokoBble KHoMKU (M2) K
OTBETHbIM KHOMKam (M3) Ha CrvHKe cuAeHbA MPOryso4yHon
KONACKU.

puc.92 Yexon MOXHO WCNONb30BaTb Ha MPOrysI04HOM
6110Ke Kak NLoM, Tak 1 CNHOM K Mame.

DOXAEBUK (EC/TU MPUCYTCTBYET)

puc.93 Ytobbl yctaHoBUTL fLoxAeBUK (N), pacnonoxuTte ero
Ha KantoloHe 1 npucterHute obe namku (N1) K kHonkam (N2)
Ha 60Kax cMaeHbsA NMPOryoUYHON KOMACKH.

punc.94 3atem 3aKkpenuTe 3nacTuHble ¢uKcatopbl (N3)
BOKPYT HVXKHMX TPY6 BO31e 6110Ka Konec.

ABTOKPECJ10 (ECJZIN NPUCYTCTBYET)

OUKCALINA ABTOKPECJIA HA OMOPHOW PAME

puc. 95 TpugepKnBas aBTOKPECIO 3a PyyKy YCTaHOBHTE ero
B CneymanbHble MPOEMbI MO CTOPaHaM pambl, yCTaHaB1BanTe
ABTOKPECSIO UCKKUNTENBHO IMLIOM K Mame.

puc.96 BHumaHme: nepep ncnonb3oBaHuem
aBTOKpecna, yb6egntecb B TOM, YTO OHO MPaBUIbHO
3adMKCMpoBaHoO Ha pame.

CbEM ABTOKPECJIA C PAMbI

puc. 97 Haxmute Ha pblyar (Y) pacnonioxeHHblin B 3afHen
YacTU aBTOKpecCna, ¥ OfHOBPEMEHHO MOAHVMMUTE €ero C
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LIaccy, Aepxach 3a 60MbLLYIO PYUKy.

CMOTpI/ITe npaBunbHOE WCMNONb30BaHME aBTOKpedia B

COOTBETCTBYIOLLEN UHCTPYKLUM.

OSTRZEZENIA

«WAZNE - PRZECZYTAC
A UWAZNIE | ZACHOWAC W
RAZIE POTRZEBY UZYCIA
W PRZYSZLOSCI.
NIE PRZESTRZEGANIE NINIEJSZYCH
INSTRUKCJI MOZE OGRANICZYC
BEZPIECZENSTWO DZIECKA.
. JESTESCIE ODPOWIEDZIALNI
ZA BEZPIECZENSTWO WASZEGO
DZIECKA.
- UWAGA! NIGDY NIE ZOSTAWIAC
DZIECKA BEZ OPIEKI: MOZE TO
BYC NIEBEZPIECZNE. ZWROCIC
MAKSYMALNA UWAGE PODCZAS
UZYWANIA PRODUKTU.
-ABY UNIKNAC POWAZNYCH
OBRAZEN SPOWODOWANYCH
UPADKIEM I/LUB WYSLIZGNIECIEM
SIE NALEZY ZAWSZE UZYWAC

POPRAWNIE ZAPIETYCH |
WYREGULOWANYCH PASOW
BEZPIECZENSTWA.

GONDOLI

« Produkt ten przeznaczony jest dla dzieci od urodzenia do 9
kg wagi.

SIEDZISKA

« Produkt ten jest odpowiedni dla dzieci w wieku od
urodzenia do 4 lat lub do osiagnigcia przez dziecko wagi
22 kg, w zaleznosci od tego, ktéry z tych warunkéw nastapi
najpierw.

FOTELIKA SAMOCHODOWEGO

« Produkt ten przeznaczony jest dla dzieci od urodzenia do
13 kg wagi.

« Zaleca sie wyregulowac oparcie kotyski i/lub siedziska
wdzka spacerowego w pozycji bardziej przechylonej, kiedy
korzysta z nich noworodek.

SPACEROWKI - SYSTEMU PODROZNEGO

«UWAGA NIGDY NIE ZOSTAWIAC
DZIECKA BEZ OPIEKI.
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- UWAGA PRZED UZYCIEM, UPEWNIC
SIE, ZE PRODUKT JEST CALKOWICIE
OTWARTY ORAZ, ZE WSZYSTKIE
SYSTEMY BLOKUJACE | ZAMYKAJACE
SA PRAWIDEOWO ZAtOZONE.

- UWAGA ABY UNIKNAC OBRAZEN,
NALEZY SIE UPEWNIC, ZE PODCZAS
OTWIERANIA | ZAMYKANIA TEGO
PRODUKTU DZIECI BEDA Z DALA OD
NIEGO.

- UWAGA NIE POZWALAC DZIECKU
BAWIC SIE TYM PRODUKTEM.

- UWAGA ZAPIAC ZAWSZE DZIECKO
PASAMI BEZPIECZENSTWA.

- UWAGA TA SPACEROWKA/WOZEK
NIE JEST PRZEZNACZONA DO UZYCIA
PODCZAS BIEGANIA LUB JEZDZENIA
NA ROLKACH.

- UWAGA PRZED UZYCIEM NALEZY
SPRAWDZIC, CZY GONDOLA LUB
SPACEROWKA BADZ FOTELIK
SAMOCHODOWY SA PRAWIDLOWO
UMOCOWANE.

+ Aby unikng¢ obrazen ciata w wyniku upadku lub
zeslizgniecia sie, nalezy zawsze korzysta¢ z odpowiednio
wyregulowanego systemu zabezpieczajacego.

+ Pierécienie do mocowania specjalnych, zatwierdzonych
uprzezy dodatkowych znajduja sie na kazdej stronie, obok
paska brzusznego (Rys. 66 - szczegot H4).

« Prawidtowe korzystanie z systemu ochronnego nie zwalnia
z obowigzku wiasciwej opieki osoby dorostej nad dzieckiem.
+ Nalezy mie¢ swiadomos¢, ze porecz nie jest skutecznym
systemem zabezpieczajagcym. Nalezy zawsze korzysta¢ z
paséw bezpieczenstwa.

« Nie nalezy podnosi¢ woézka spacerowego za porecz,
poniewaz moze si¢ ona odtaczyc.

GONDOLA

- PRODUKT TEN PRZEZNACZONY JEST
WYLACZNIE DLA DZIECI, KTORE NIE



POTRAFIA JESZCZE SAME SIEDZIEC.

« NALEZY STOSOWAC WY£ACZNIE NA
POWIERZCHNI POZIOMEJ, STABILNEJ
| SUCHEJ.

- NIEBEZPIECZENSTWO UPADKU:
Ruchy dziecka moga spowodowac
zeslizgniecie sie  produktu. Nie
umieszcza¢ nigdy produktu na
krawedzi stotéw, blatéw lub innych
powierzchniach umieszczonych
wysoko.
NIEBEZPIECZENSTWO

UDUSZENIA: Produkt moze sie
przewréci¢c  na  powierzchniach
miekkich, powodujagc uduszenie

sie dziecka. Nie umieszcza¢ NIGDY
produktu na fdézkach, sofach Iub
innych powierzchniach miekkich.

« NIE POZWALAC INNYM DZIECIOM
NA ZABAWE BEZ OPIEKI W POBLIZU
GONDOLI.

« NIE UZYWAC, JESLI NA GONDOLI
ZAUWAZA SIE ELEMENTY PEKNIETE,
USZKODZONE LUB ICH BRAK.

+ GONDOLA PRZEZNACZONA JEST
DLA DZIECI, KTORE NIE POTRAFIA
JESZCZE SAME SIEDZIEC, OBRACAC
SIE ANI PODNOSIC SIE NA REKACH
LUB  KOLANACH. MAKSYMALNA
WAGA DZIECKA: 9 KG.

+ Nie dodawa¢ materacykdéw innych niz ten, ktory
dostarczono wraz z kotyskg badz inny zatwierdzony przez
producenta.

- NIEBEZPIECZENSTWO UDUSZENIA grozace dzieciom.
Sprawdza¢ zawsze, czy wokét twarzy dziecka znajduje
sie wystarczajaca przestrzen, aby zapewni¢ odpowiedni
doptyw powietrza. Sznurki moga by¢ przyczyna uduszenia.
Nie umieszcza¢ przedmiotéw wyposazonych w sznurki
wokot szyi dziecka, takich jak sznurki lub tasiemki kapturéw
albo smoczkéw. Nie mocowac sznurkéw nad produktem
ani do zabawek. Nie pozostawia¢ miekkich przedmiotow,
pluszowych zabawek, podkfadek i ogranicznikéw w kotysce,
poniewaz mogg one by¢ niebezpieczne.

+ Kotyska Inglesina Maxi moze by¢ uzywana wylacznie z
systemem Standup Inglesina.

« Gdy dziecko jest w kotysce, jego gtdwka nigdy nie powinna
znajdowac sie nizej niz reszta ciata.

« Przed podniesieniem i przeniesieniem gondoli nalezy

sprawdzi¢, czy uchwyt do przenoszenia znajduje sie w
pozycji pionowej i jest prawidtowo umocowany z obu stron.
+ Przed uzyciem kotyski nalezy sie upewni¢, ze jest ona
prawidtowo umocowana do stelaza, ciagnac uchwyt do goéry.
+ Kotyska moze by¢ uzywana jako system zabezpieczajacy
do przewozenia dziecka w samochodzie wytgcznie wowczas,
jesli jest wyposazona w odpowiedni zestaw (zestaw
samochodowy Maxi).

Uprzaz zestawu samochodowego powinna zosta¢ wyjeta lub
schowana podczas korzystania z kotyski poza samochodem,
na przyktad podczas snu dziecka bez nadzoru rodzica (patrz
instrukcja zestawu samochodowego).

BEZPIECZENSTWO

+ Przed zamontowaniem sprawdzi¢, czy produkt i
wszystkie jego komponenty nie przedstawiaja uszkodzen
spowodowanych transportem; w takim przypadku produkt
nie moze by¢ uzyty i nalezy go trzymac z dala od dzieci.

« Dla  bezpieczenstwa  Waszego  dziecka, przed
zastosowaniem produktu, zdja¢ i usung¢ wszystkie
plastykowe woreczki i elementy wchodzace w skiad
opakowania i zawsze trzymac je poza zasiegiem niemowlat
i dzieci.

+ Z produktu tego powinno korzysta¢ wytacznie jedno
dziecko.

+ Przed uzyciem nalezy:

- upewni¢ sig, ze produkt ten jest prawidtowo
zmontowany, ze wszystkie jego komponenty sa
prawidlowo umocowane i ze wszystkie mechanizmy
zostaly uruchomione. Upewni¢ sie, ze poszycie jest
prawidtowo zamocowane do konstrukgji.

- upewnic¢ sig, ze stelaz jest catkowicie roztozony i ze
wszystkie mechanizmy mocujace zostaty uruchomione.
upewni¢ sie, ze kotyska, siedzisko wozka spacerowego
lub  fotelik samochodowy zostaly prawidtowo
umocowane, ciaggnac je do gory.

« Zachowac¢ ostrozno$¢ podczas rozktadania i sktadania
produktu, aby unikna¢ przytrzasniecia palcéw.

+ Podczas wktadania lub wyjmowania dziecka z siedziska/
gondoli, postojéw oraz montazu/demontazu akcesoriow
zawsze nalezy uaktywnic¢ hamulec.

Uzywac zawsze hamulca, nawet w przypadku postojéw na
krotki czas.

+ W razie pozostawiania wodzka nalezy sprawdzi¢, czy
hamulec jest prawidtowo wiaczony, prébujac przesunac
produkt do przodu i do tytu.

+ Nie umieszcza¢ nigdy produktu w poblizu schodéw lub
stopni, nawet jesli hamulec jest wiaczony, poniewaz ruchy
dziecka mogg spowodowac zeslizgniecie sie produktu.

« Nie pozostawia¢ stelaza z zamontowanym siedziskiem
wodzka spacerowego/kotyska/fotelikiem samochodowym
na podtozu nachylonym, gdy dziecko znajduje sie w srodku,
nawet jezeli wigczony jest hamulec. Skuteczno$¢ hamulcow
jest ograniczona, gdy wzniesienie jest strome.

« Nie uzywaé nigdy stelaza z zamocowanym siedziskiem
wodzka spacerowego/kotyska/fotelikiem samochodowym
podczas korzystania ze schodéw lub schodéw ruchomych,
gdy dziecko znajduje sie w srodku, poniewaz istnieje ryzyko
nagtej utraty kontroli nad produktem lub wypadniecia
dziecka. Zachowac szczegdlng ostroznos¢ réwniez podczas
wchodzenia lub schodzenia ze stopni lub innych powierzchni
nieréwnych.

« Maksymalne obciazenie kosza na rézne przedmioty to 5
kg, a uchwytu na butelke to 0,5 kg. Nie uzywac uchwytu na
butelke w celu przewozenia w nim napojéw goracych. Nie
przekracza¢ maksymalnego zalecanego obciazenia.

- Jakiekolwiek obcigzenie przytozone do uchwytu i/lub
oparcia i/lub bocznej czesci produktu, moze zagrazac jego
stabilnosci.

+ Przewozenie na produkcie zwierzat domowych moze
zaktoci¢ jego stabilno$c i doprowadzi¢ do utraty kontroli.
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« Nalezy by¢ swiadomym zagrozen wynikajacych z
obecnosci swobodnych ptomieni lub innych Zrédet ciepta
takich, jak grzejniki, kominki, piece elektryczne i gazowe, itp.;
nie zostawia¢ produktu w poblizu takich zrédet ciepta.

« Upewnic¢ sie, ze wszystkie mozliwe zrédta zagrozenia (na
przyktad: kable, sznury elektryczne, itp.) sg trzymane poza
zasiegiem dziecka.

« Nie zostawia¢ produktu z dzieckiem w miejscu, gdzie
mogtoby ono uzy¢ sznura, firanki lub innych przedmiotéw
do wspiecia sie lub nawet uduszenia i powieszenia.

« Nie podnosi¢ nigdy stelaza z umocowanym do niego
siedziskiem wozka spacerowego/kotyska/fotelikiem
samochodowym, jesli znajduje sie w nich dziecko.

ZALECENIA UZYTKOWANIA

« Nie uzywac produktu, jezeli przedstawia pekniecia lub
brakujace czesci.

« Regularnie sprawdza¢ produkt i jego komponenty w celu
zauwazenia ewentualnych oznak uszkodzenia i/lub zuzycia,
peknie¢ szwdw i rozdarcia tkaniny. W razie uszkodzen lub
nieprawidtowosci nalezy trzymac produkt z dala od dzieci,
nie uzywac go i/lub nie probowac go naprawiac, ale zwracac
sie wytacznie do wykwalifikowanego personelu.

« Nie pozwala¢ innym dzieciom lub zwierzetom bawi¢ sie
bez nadzoru w poblizu wézka lub wspinac sie po nim.

« Czynnosci montazu, demontazu i regulacji muszg by¢
wykonywane wytacznie przez osoby doroste. Upewnic
sie, czy osoby uzywajace produkt (opiekunki, dziadkowie
itp.) znaja jego poprawne dziatanie. Produkt ten powinna
obstugiwac tylko jedna osoba dorosta.

« Przy wykonywaniu czynnosci regulacyjnych upewni¢
sie, czy czesci ruchome nie stykajg sie z dzieckiem (na
przyktad: oparcie, budka itp.); zawsze upewnic sie, czy przy
wykonywaniu tych czynnosci hamulec jest poprawnie
wigczony.

« Nie otwiera¢, zamykac¢ oraz nie demontowac¢ produktu z
dzieckiem w $rodku.

« Zwroci¢ szczegdlng uwage podczas wykonywania takich
czynnosci, gdy dziecko jest w poblizu.

« Podczas tych  czynnosci  mozna
przytrzasniecie i obrazenia palcow.

« Nie pozostawia¢ dziecka w stelazu z umocowanym do
niego siedziskiem wdzka spacerowego/kotyska/fotelikiem
samochodowym  podczas  podrézowania  $rodkami
transportu (np. pociaggiem, autobusem itp.).

« Nie uzywac siedziska wozka spacerowego jako fotelika
samochodowego.

« Nieuzywany produkt musi by¢ umieszczony daleko od
dzieci. Nie moze by¢ uzywany jako zabawka! Nie pozwalac¢
dziecku bawic sie tym produktem.

« Nie zaktada¢/zdejmowac siedziska wozka spacerowego
z dzieckiem w $rodku i nie przenosi¢ dziecka w siedzisku
oddzielonym od stelaza.

« W przypadku dlugiego wystawienia na storice, przed
uzyciem produktu poczekac az sie ochtodzi.

« Abyuniknac przegrzania lub oparzen, nie nalezy wystawiac
dziecka na bezposrednie dziatanie storica przez dtuzszy czas,
nawet jesli daszek jest catkowicie obnizony.

. Stelaz Aptica Inglesina powinien by¢ uzywany
wytacznie w potaczeniu z kotyska Maxi, siedziskiem wozka
spacerowego Aptica i fotelikami samochodowymi Cab 0+
oraz Darwin Infant i-Size. W razie watpliwosci nalezy wejs¢
na strone inglesina.com lub zwrdci¢ sie do Autoryzowanego
sprzedawcy lub do Biura Obstugi Klientéw firmy Inglesina.

« Produkt ten przeznaczony jest dla dzieci do 22 kg wagi
w przypadku siedziska wézka spacerowego skierowanego
w strone drogi. Ustawianie siedziska wozka spacerowego
przodem w strone mamy zaleca sie w ciggu pierwszych
miesiecy zycia dziecka oraz przed osiggnieciem przez nie
wagi 15 kg.

« Fotelik samochodowy ze stelazem nie moze zastepowac
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spowodowac

kotyski ani t6zeczka. Jesli dziecko robi sie senne, lepiej jest
uzy¢ odpowiedniego wdzka, kotyski lub tézeczka.
+ Fotelik samochodowy Inglesina moze byc¢
uzywany jako lezaczek.

« Nie uzywac ten lezaczek, gdy dziecko jest w stanie samo
siedziec.

« Ten lezaczek nie jest zaprojektowany do dtugich okresow
snu.

+ Niebezpieczne jest uzywanie lezaczka na powierzchniach
wzniesionych, takich jak na przyktad stét.

OSLONA PRZECIWDESZCZOWA

OSTRZEZENIA!

+ Uzywac tylko pod opieka osoby dorostej.

+ Podczas uzycia upewnic sig, ze ostona przeciwdeszczowa
nie dotyka twarzy dziecka, poniewaz moze ona spowodowac
uduszenie.

+ Nie uzywac ostony przeciwdeszczowej na produkcie bez
daszka, ktory ja podtrzymuje.

« Uzywac wylacznie ze wskazanym produktem Inglesina.

« Nie uzywa¢ na produktach innych niz te, ktére zaleca
producent.

+ Aby unikna¢ ryzyka uduszenia lub przegrzania dziecka
nie uzywa¢ w przypadku stonecznej pogody lub w
pomieszczeniach zamknietych.

« Prac recznie w 30°C.

WARUNKI GWARANCJI

+ Inglesina Baby S.p.A. gwarantuje, ze niniejszy artykut
zostat zaprojektowany i wykonany zgodnie z ogolnymi
normami/przepisami produktu, jakosci i bezpieczerstwa
obowiazujacymi obecnie we Wspdlnocie Europejskiej oraz
Krajach komercjalizacji.
+ Inglesina Baby S.p.A. gwarantuje, ze w trakcie i po
zakonczeniu  procesu produkcyjnego dany produkt
zostat poddany wielu kontrolom jakosci. Inglesina Baby
S.p.A. gwarantuje, ze w chwili zakupu u Autoryzowanego
Sprzedawcy dany artykut nie przedstawiatwad montazowych
lub produkcyjnych.
- Niniejsza gwarancja nie uniewaznia praw udzielanych
konsumentowi przez obowigzujace przepisy krajowe,
ktére moga by¢ rézne w zaleznosci od kraju, w ktérym
produkt zostat zakupiony i ktére, w przypadku konfliktu, sg
priorytetowe w stosunku do tresci niniejszej gwaranciji.
+ Gdyby w momencie zakupu lub podczas normalnego
uzytkowania w produkcie zauwazono wady materiatowe
i/lub produkcyjne, zgodnie z opisem w odpowiedniej
instrukgji, firma Inglesina Baby S.p.A. uznaje waznos¢
warunkéw gwarancji przez okres 24 miesiecy od daty zakupu
produktu.
+ Gwarancja obowiazuje wylgcznie w kraju, w ktérym
produkt zostat zakupiony, o ile zakupu dokonano u
autoryzowanego sprzedawcy.
« Gwarancja obowigzuje w przypadku
wiasciciela zakupionego artykutu.
+ Gwarancja obejmuje darmowa wymiane lub naprawe
czesci, ktore okazuja sie uszkodzone z powodu wad
produkcyjnych. Inglesina Baby S.p.A. zastrzega sobie prawo
decydowania, wedtug wiasnego uznania, czy podczas
gwarancji produkt powinien zosta¢ naprawiony czy
wymieniony.
+ Aby skorzysta¢ z gwarancji, nalezy podaé numer seryjny
produktu i kopie paragonu wydanego podczas zakupu
produktu, upewniajac sie, ze wyraznie widoczna jest na nim
data nabycia produktu.
« Niniejsze warunki gwarancji traca waznos¢, gdy:
- produktu uzywano niezgodnie z przeznaczeniem
wyraznie wskazanym w odpowiedniej instrukgji obstugi.
- produktu uzywano w sposéb niezgodny z
przewidzianym w odpowiedniej instrukgji obstugi.

réwniez

pierwszego



produkt poddano naprawom w nieautoryzowanych i
niezrzeszonych punktach serwisowych,

produkt poddano nieupowaznionym wyraznie przez
producenta zmianom i/lub naruszono jego integralno$¢
zarébwno konstrukcyjna jak i widkiennicza; ewentualne
zmiany w produktach zwalniaja spotke Inglesina Baby
S.p.A. z wszelkiej odpowiedzialnosci,

wada spowodowana jest zaniedbaniem lub
niedopatrzeniem w uzytkowaniu (np. gwattowne
zderzenia cze$ci konstrukcyjnej, narazenie na agresywne
substancje chemiczne itd.),

produkt nosi $lady normalnego zuzycia (np. kétka, czesci
ruchome, materiat) spowodowane przewidzianym
codziennym przedtuzonym i ciggtym zastosowaniem,
produkt zostat uszkodzony, nawet przypadkowo, przez
samego wiasciciela lub osoby trzecie (na przykfad
podczas podrézy samolotem lub innymi $rodkami
transportu jako bagaz).

- produkt wystano do sprzedawcy w celu rozpatrzenia
gwarancji bez oryginalnego paragonu i/lub numeru
seryjnego badz bez wyraznie widocznej na paragonie
daty zakupu i/lub numeru seryjnego.

. Ewentualne szkody spowodowane uzytkowaniem
akcesoriéw niedostarczonych i/lub niezatwierdzonych przez
spotke Inglesina Baby nie sg objete nasza gwarancja.

« InglesinaBaby S.p.A.zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci
za uszkodzenia mienia lub obrazenia oséb wynikajace z
niewtasciwego i/lub nieprawidtowego uzycia wyrobu.

« Po uptywie okresu gwarancyjnego, spétka gwarantuje
serwisowanie wiasnych produktéw w ciaggu maksymalnie
czterech (4) lat od daty wprowadzenia ich na rynek, po
uptywie ktérych oceniona zostanie mozliwos¢ interwencji
przypadek po przypadku.

CZESCI ZAMIENNE / SERWIS POSPRZEDAZNY

« Aby zapewni¢ doskonate i dtugotrwate funkcjonowanie
produktu nalezy regularnie sprawdza¢ jego systemy
bezpieczenstwa. W przypadku pojawienia sie jakiegokolwiek
problemu i/lub anomalii, zabrania sie jego stosowania.
Nalezy sie natychmiast skontaktowa¢ z Autoryzowanym
Sprzedawca lub Serwisem Klientéw Inglesina.

« Nie wuzywa¢ czesci wymiennych lub akcesoriéw
niedostarczonych i/lub niezatwierdzonych przez Inglesina
Baby.

CO ZROBIC, GDY KONIECZNE JEST SERWISOWANIE

« W razie koniecznodci serwisowania produktu nalezy
natychmiast skontaktowac sie ze Sprzedawcg produktéw
Inglesina, u ktérego dokonano zakupu upewniajac sie,
ze posiada sie “Serial Number” (numer seryjny) produktu
bedacego przedmiotem zgtoszenia.

« Zadaniem Sprzedawcy jest skontaktowanie sie ze spotka
Inglesina, aby oceni¢ jak najodpowiedniejszy sposob
interweniowania przypadek po przypadku i udzieli¢ dalszych
wskazéwek.

« Serwis Obstugi spotki Inglesina udziela réwniez wszystkich
koniecznych informacji po przedtozeniu pisemnego
zgtoszenia wypetnianego na odpowiednim formularzu
znajdujacym sie na stronie internetowej: inglesina.com w
czesci Gwarancja i Serwis.

ZALECANIA DO CZYSZCZENIA | KONSERWACJI
PRODUKTU

« Produkt ten wymaga regularnej konserwacji ze strony
uzytkownika.

« Nigdy nie forsowa¢ mechanizméw lub ruchomych czesci;
w razie watpliwosci najpierw sprawdzi¢ instrukgcje.

« Nie odktada¢ produktu, jezeli jest jeszcze mokry i nie
zostawia¢ go w wilgotnych pomieszczeniach, poniewaz

mogtaby powstac plesn.

+ Przechowywa¢ produkt w suchym miejscu.

+ Chroni¢ produkt przed czynnikami atmosferycznymi,
woda, deszczem Ilub $niegiem; ponadto dtugotrwate
wystawienie na storice moze spowodowac zmiane koloru
wielu materiatow.

+ Po ewentualnym uzyciu produktu na plazy nalezy go
doktadnie wyczysci¢ i osuszy¢, aby usungc piasek i sdl,
poniewaz mogtyby one doprowadzi¢ do powstawania
korozji.

+ Czyscic¢ plastikowe i metalowe czeéci wilgotna $ciereczky
lub lekkim detergentem; nie uzywac rozpuszczalnikéw,
amoniaku lub benzyny.

+ Po ewentualnym kontakcie z wodg doktadnie wysuszyc
metalowe czesci, w celu unikniecia powstania rdzy.

+ Wszystkie ruchome czesci musza by¢ utrzymywane w
czystosci i, jezeli konieczne nasmarowac je lekkim olejem.

ZALECENIA DOTYCZACE CZYSZCZENIA POKRYCIA Z
TKANINY

« Zalecamy prac pokrycie oddzielnie od innych artykutéw.

« Okresowo odswiezac czesci z tkaniny miekka szczotkg do
ubran.

+ Przestrzega¢ wskazoéwek dotyczacych prania pokrycia z
tkaniny przedstawionych na odpowiednich etykietkach.

‘ﬁ Prac recznie w zimnej wodzie

Nie wybiela¢

Nie suszy¢ mechanicznie

Suszy¢ na ptasko w cieniu

Nie prasowac

b QN S

Nie prac na sucho

Nie odwirowywac

+ Przed uzyciem Ilub przed odstawieniem doktadnie
wysuszy¢ pokrycie z tkaniny.

+ Aby zapobiec ewentualnemu powstawaniu plesni, zaleca
sie okresowe wietrzenie gondoli. Nalezy przede wszystkim
oddzieli¢ pokrycie z tkaniny od struktury i przetrze¢ dno
sucha szmatka.
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INSTRUKCJE

SPIS KOMPONENTOW

rys. 1

STELAZ APTICA STANDARD

A Kofatylne

B  Ostylna

C  Zespot kota przedniego, strona prawa (RH) / Zespot kota
przedniego, strona lewa (LH)

STELAZ APTICA XT

D Kotatylne

E  Zespot kota przedniego, strona prawa (RH) / Zespét kota
przedniego, strona lewa (LH)

GONDOLA APTICA
F  Poszycie budki
G  Kotderka do gondoli

WOZEK SPACEROWY

H  Siedzisko wézka spacerowego
1 Pochwyt

J Daszek

AKCESORIA

K Uchwyt na butelke

L Kosz nadrobiazgi
M  Spiworek (jezeli obecna)
N  Ostona przeciwdeszczowa (jezeli obecna)

FOTELIK SAMOCHODOWY (jezeli obecna)

STOJAK APTICA (jezeli obecna)

STELAZ

OTWIERANIE KONSTRUKCJI STELAZA

rys.2  Przytrzymujac nacisnietga dzwignie (O) ponies¢
zdecydowanym ruchem stelaz az do jego catkowitego
otwarcia.

rys.3  Uwaga: przed uzyciem upewnic sie, czy kota sa
poprawnie zamocowane.

WERSJA STANDARDOWA

ZAKLADANIE/WYJMOWANIE KOt TYLNYCH

rys.4  Wiozy¢ o$ tylng (B) do gniazd w obu rurkach
tylnych (B1) stelaza.

rys.5  Uwaga! Upewnicsie, ze 0s tylna (B) jest prawidtowo
umocowana, sprawdzajac, czy oba sworznie (B2) znajdujg sie
w gniezdzie.

rys.6  Wiozyc kotko tylne (A) do osi tylnej (B) do momentu
ustyszenia  klikniecia $wiadczacego o  prawidtowym
zablokowaniu. Te samg czynno$¢ wykona¢ w przypadku
pozostatego kofa.

rys.7  Uwaga: przed uzyciem upewnic sig, czy kota sa
poprawnie zamocowane.

W razie koniecznosci kota tylne i 0$ tylng mozna tatwo wyjac.

rys.8  Nacisng¢ na dzwignie (A1) i odblokowac koto tylne
(A).
rys.9  Przytrzymujac wcisniety sworzen (B2), wysunac os

tylng (B) z rurki stelaza.
WERSJA XT
ZAKLADANIE/WYJMOWANIE KOL TYLNYCH

rys. 10 Wiozyc kétko tylne (D) do osi tylnej (B) do momentu
ustyszenia  klikniecia $wiadczacego o  prawidlowym
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zablokowaniu. Te sama czynno$¢ wykona¢ w przypadku
pozostatego kota.

rys. 11 Uwaga: przed uzyciem upewnic sie, czy kota sa
poprawnie zamocowane.

W razie koniecznosci kota tylne mozna tatwo wymontowac.
rys. 12 Nacisna¢ na dzwignie (D1) i odblokowac koto tylne
(D).

WERSJA STANDARDOWA | WERSJA XT

ZAKLADANIE/WYJMOWANIE ZESPOLU KOt PRZEDNICH
rys.13  Zespoty kot przednich, zaréwno w przypadku
wersji STD, jak i w przypadku wersji XT, dziela sie na
prawostronne (RH) oraz lewostronne (LH) i mozna je tatwo
okresli¢ dzieki oznaczeniu (W1) wyttoczonym na wysokosci
sworznia mocujacego. Takie same oznaczenie (W2) znajduje
sie rowniez na obu wspornikach przednich stelaza.

rys. 14 Wiozyc zespét przedniego kota (C/E) do wiasciwego
wspornika przedniego stelaza do momentu ustyszenia
klikniecia $wiadczacego o prawidtowym zablokowaniu.
rys.15 Otwér (W3) na zespole kota, znajdujacy sie
caly czas po stronie zewnetrznej, pomaga fatwiej okresli¢
prawidtowos¢ stron, prawej (RH) i lewej (LH), pomiedzy
kotami i stelazem.

rys.16 Uwaga: przed uzyciem upewnic sig, czy kota sa
poprawnie zamocowane.

W razie koniecznosci oba zespoty két przednich mozna tatwo
wyjac.

rys. 17 Naciskajac niewielki przycisk (W4), wyja¢ zespot
kota z gniazda na wsporniku.

ZAMYKANIE STELAZA

rys.18 Aby zlozy¢ stelaz, nalezy nacisna¢ przycisk
(P) i rownoczesnie obréci¢ uchwytem tylnym (Q) az do
catkowitego ztozenia stelaza.

rys. 19  Strzatki (Q1) na uchwycie i na stelazu pomagaja w
okresleniu i uzyskaniu prawidtowej pozycji ztozenia.

rys.20 Do przenoszenia ztozonego stelaza nalezy uzywac
uchwytu tylnego (Q).

Nie podnosi¢ nigdy stelaza za raczke.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

rys.21 Stelaz Aptica XT posiada zawieszenie przednie i
tylne regulowane w sposéb niezalezny.

Sa to sugerowane konfiguracje podstawowe w zaleznosci
od tego, czy korzysta sie z kotyski, wozka spacerowego czy z
fotelika samochodowego.

Zaleca sie jednak odnalez¢ te najbardziej odpowiednia na
podstawie terenu uzytkowania, wagi dziecka i wysokosci
uchwytu.

@ HARD

rys. 22 W  przypadku korzystania z
wozka z dzieckiem w kotysce na réwnej
powierzchni nalezy ustawi¢ zawieszenie
tylne i przednie w pozycji HARD: zwigksza
sie  wowczas ptynno$¢ ruchu két, co
zapewnia dziecku wygodniejszy spacer.
rys.23  Aby ustawi¢ zawieszenie przednie w pozycji HARD,
nalezy zdecydowanym ruchem nacisna¢ dzwignie (E2) na
zespole przedniego kota. Strzatka widoczna na dzwigni
wskaze oznaczenie H.

rys.24 Aby ustawi¢ zawieszenie tylne w pozycji HARD,
nalezy podnies¢ zdecydowanym ruchem dzwignie (D2). Na
niej rbwniez pojawi sie oznaczenie H.
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© soFT
rys. 25 W przypadku korzystania
z wobzka spacerowego na nierébwnej
powierzchni  nalezy ustawi¢ zaréwno

zawieszenie tylne, jak i zawieszenie przednie
w pozycji SOFT: w ten sposéb zmniejsza sie
(‘ wibracje przekazywane przez nieréwnosci
terenu zaréwno na dziecko, jak i na uchwyt
stelaza.
rys.26 Aby ustawi¢ zawieszenie przednie w pozycji SOFT,
nalezy ustawi¢ dzwignie (E2) na zespole przedniego kota
w pozycji poziomej. Strzatka widoczna na dzwigni wskaze
oznaczenie S.
rys.27 Aby ustawi¢ zawieszenie tylne w pozycji SOFT,
nalezy obnizy¢ zdecydowanym ruchem dzwignie (D2). Na
niej rbwniez pojawi si¢ oznaczenie S.
rys.28 Uwaga! Niezaleznie od wybranej pozycji zaleca
sie nie ustawiac¢ nigdy réznych pozycji dla kot tej samej
osi.

¢4

HAMULEC TYLNYCH KOt

rys.29 Aby wiaczy¢ hamulec, nalezy pchna¢ dzwignie
(A11) znajdujaca sie na osi tylnej, po prawej stronie.
Podczas postoju zawsze uaktywni¢ hamulec.

HAMULEC PRZEDNICH KOt
rys.30 Stelaz jest wyposazony w kofa, ktére mozna
zablokowac¢ lub odblokowa¢ za pomocag dzwigni (W5) na
obu zespotach kot przednich.

REGULACJA RACZKI

Stelaz jest wyposazony w raczke teleskopowa, ktérg mozna
wyregulowac w 4 réznych potozeniach.

rys.31 Nacisng¢ na obie dzwignie (R) i réwnoczesnie
podniesc¢ lub obnizy¢ raczke do zadanego potozenia.

KOSZ NA DROBIAZGI

Stelaz jest wyposazony w pojemny kosz na rézne przedmioty
(L) z kieszenia.

rys.32 Koszt jest catkowicie zamontowany na stelazu
Aptica XT i czesciowo zamontowany na stelazu Aptica STD.
Aby ukonczy¢ jego montaz, nalezy owina¢ wystajaca czes¢ z
rzepem (L1) wokot tylnej rurki dystansowej i przymocowac
cze$¢ z otworami (L2) do dwdch sworzni (L3).

rys.33 Nawing¢ dwa paski z zatrzaskiem (L4) na rurki
boczne i umocowac do kosza.

W razie potrzeby kosz ten mozna ze stelaza tatwo wyjac.
rys.34 Aby go wyja¢, nalezy odfaczyé wystajaca czesc
z rzepem (L1), nawinietg na tylng rurke dystansowa, a
nastepnie odtaczy¢ wystajaca czes¢ z otworami (L2) od
odnosnych sworzni (L3).

rys.35 Odpia¢ dwa paski z guzikiem (L4) od rurek
bocznych.

rys.36 Odtaczy¢ oba boczne uchwyty mocujace (L5) od
odnosnych sworzni przednich (L6).

rys.37 Nastepnie odfgczy¢ sztywna czes¢ wystajacy (L7)
od sworznia srodkowego przedniego (L8) i wyjac catkowicie
kosz.

UCHWYT NA BUTELKE

Stelaz jest seryjnie wyposazony w uchwyt na butelke (K).
rys.38 Aby umocowac uchwyt na butelke, ustawi¢ gérng
prowadnice obok zaczepu (K1) na stelazu i popycha¢, az do
kompletnego zamontowania.

DODATKOWE ELEMENTY TRANSPORTOWE DO STELAZA:
KOLYSKA, SIEDZISKO WOZKA SPACEROWEGO | FOTELIK
SAMOCHODOWY (zaleznie od wyposazenia)

rys.39 Ze stelaza mozna korzysta¢ z kotyska Aptica
siedziskiem wdzka spacerowego i fotelikiem samochodowym
zaleznie od wyposazenia.

GONDOLA APTICA

MONTAZ GONDOLI NA STELAZU

rys.40 Trzymajac gondole za uchwyt, zaczepi¢ ja na
stelazu w odpowiadajacych gniazdach znajdujacych sie na
obydwu stronach ramy, ustawiajac w kierunku mamy.
rys.41 Po zainstalowaniu kotyski nalezy sprawdzi¢, czy
wskazniki (S) na obu mechanizmach mocujacych maja kolor
zielony. Gdyby byly czerwone, nalezy ustawi¢ prawidtowo
kotyske do momentu ustyszenia obu kliknie¢ $wiadczacych o
zablokowaniu.

rys.42 Uwaga: przed uzyciem nalezy si¢ upewnic, ze
kolyska jest zawsze prawidtowo umocowana z obu stron.

ZDEJMOWANIE GONDOLI ZE STELAZA

rys.43 Nacisng¢ na umieszczona na zewnetrznej stronie
kotyski dzwignie (T) i rbwnoczesnie podniesc ja, chwytajac za
uchwyt.

ZAKLADANIE POSZYCIA DASZKA

rys.44 Owing¢ poszycie daszka (F) wokoét uchwytu,
mocujac je specjalnymi zatrzaskami (F1) i Ssrodkowa
wystajaca czescig z rzepem (F2).

rys.45 Montaz dokonczy¢, mocujac do kotyski rzepy
boczne i tylne (F3).

REGULACJA UCHWYTU I DASZKA

rys.46 Aby wyregulowac zaréwno uchwyt, jak i daszek
kotyski, nalezy nacisna¢ réwnoczesnie dwa przyciski
wewnetrzne (F4).

rys.47 Uwaga: w celu transportowania gondoli nalezy
ja zawsze trzymac za uchwyt.

DOCZEPIANIE KOLDERKI

rys.48 Aby zamontowac na kotysce nakrycie (G), nalezy
umocowac najpierw zatrzaski automatyczne (G1), a
nastepnie dwie petle (G2).

rys.49 Przednig klape nakrycia (G3) mozna roztozy¢ i
umocowaé w odpowiednim potozeniu, aby chroni¢ dziecko
przed zimnem.

rys.50 Aby utatwi¢ dostep do dziecka, nakrycie mozna
czesciowo ztozy¢, odiaczajac tylko dwa boczne zatrzaski
automatyczne (G1). Nakrycie pozostaje umocowane do
kotyski przy uzyciu dwéch petli (G2).

REGULACJA OPARCIA

rys.51 Aby wyregulowac oparcie, nalezy nacisna¢ na
dzwignie (U): w chwili uzyskania zadanego odchylenia,
nalezy ustawi¢ dzwignie w pozycji wyjsciowej.

WENTYLACJA KOLYSKI

Kotyska  Aptica  jest wyposazona w
skoordynowany system wentylacji.

rys. 52 Wentylacje czesci dolnej mozna
regulowac za pomoca znajdujacej sie z przodu
dzwigni (V).

rys. 53 O ile wystepuja: Dwie wstawki z siatki
na czesci tylnej i jedna na daszku, umozliwiaja
lepsza cyrkulacje powietrza we wnetrzu kotyski.

UTRZYMANIE
WEWNETRZNEGO
Aby zapewni¢ prawidtowe utrzymanie materacyka i poszycia
wewnetrznego, zaleca sie co pewien czas je wyjmowac.
rys.54 Aby wyja¢ poszycie wewnetrzne, nalezy je po
prostu wysung¢ poza obwadd kotyski.

MATERACYKA 1 POSZYCIA

KONSERWACJA POSZYCIA KOLYSKI

rys.55 W razie koniecznosci wyjecia poszycia kotyski,
po zamontowaniu go na miejsce nalezy sie upewni¢, ze
dwie przelotki elastyczne (X1) sa prawidtowo witozone pod
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zaczepy dolne (X2) na obu mechanizmach mocujacych.
Uwaga! Nieprawidlowe umieszczenie przelotek
elastycznych moze uni zliwia¢  prawidk
umocowanie kotyski do stelaza.

SIEDZISKO WOZKA SPACEROWEGO

MOCOWANIE SIEDZISKA WOZKA SPACEROWEGO DO
STELAZA

rys.56 Umocowac siedzisko wézka spacerowego (H) do
stelaza, ustawiajac je na wysokosci poszczegdlnych gniazd
na obu bokach konstrukgji.

rys.57 Uwaga: przed uzyciem nalezy sie upewnic,
ze siedzisko wodzka spacerowego jest poprawnie
umocowane z obu stron.

rys.58 Siedzisko wézka spacerowego moze by¢ zwrécone
zaréwno w kierunku mamy, jak i w kierunku drogi.

ODLACZANIE SIEDZISKA WOZKA SPACEROWEGO OD
STELAZA

rys.59 Nacisna¢ na dzwignie (H1) i jednoczesnie podnies¢
siedzisko wdzka spacerowego poza stelaz.

Uwaga: nigdy nie wykonywac tej czynnosci z dzieckiem
w srodku.

REGULACJA OPARCIA

rys.60 Mozliwa jest regulacja oparcia w 7 pozycje; dziata¢
na centralne urzadzenie (H2) i doprowadzi¢ je do zadanej
pozycji.

REGULACJA PODNOZKA

rys.61 Do obnizenia podndzka porusza¢ obydwoma
dzwigniami (H3) umieszczonymi w jego dolnej czesci,
popychajac go jednoczesnie na dét.

rys.62 Aby podnie$¢ podndzek wystarczy pociggnaé go
do géry: zablokuje sie automatycznie.

Podest mozna réwniez dodatkowo wydtuzy¢, dostosowujac
go do zmieniajacego sie wzrostu dziecka.

PASY BEZPIECZENSTWA

rys.63 Sprawdzi¢, czy pasy s3 wilozone w dziurki na
wysokosci ramion lub zaraz nad nimi. Jezeli pozycja nie jest
poprawna, wyciaggnac pasy z pierwszej pary dziurek i wtozy¢
je wdruga, uzywac zawsze dziurek na tej samej wysokosci.
rys.64 Sprawdzi¢, czy pas plecowy jest poprawnie
wiozony w koncéwki pasa brzusznego.

rys.65 Wiozyc koncowki brzusznego pasa bezpieczenstwa
do centralnej klamry.

rys.66 Pas brzuszny musi zawsze przechodzi¢ przez
boczne pierscienie (H4) i, gdy jest uzywany musi byc¢
poprawnie wyregulowany wokét dziecka.

rys.67 Uzywac zawsze pasa kroczowego w kombinacji z
pasem brzusznym regulujac je w poprawny sposéb.

Uwaga! Nieprzestrzeganie tego ostrzezenia moze
spowodowac upadek lub wyslizgniecie sie dziecka i
ryzyko zranienia.

MONTAZ POCHWYTU

rys.68 Abyumocowac porecz (l), nalezy nacisnac przyciski
(17) i umocowac jg na wysokosci poszczegdlnych gniazd (12)
na siedzisku wézka spacerowego.

rys.69 Pochwyt moze by¢ otwarty z jednej strony lub
kompletnie zdjety; aby go otworzy¢ nalezy nacisna¢ na
przycisk (1) i wyciggna¢ go z gniazda. Aby wyja¢ powtdrzyc
czynnosc z drugiej strony.

ZAKLADANIE DASZKA WOZKA SPACEROWEGO

rys.70 Aby zamontowa¢ budke (J) na spaceréwce
nalezy jg umiesci¢ naprzeciw gniazd (J1) znajdujacych sie
na siedzisku spacerowym, witozy¢ suwaki (J2) i popchnac
obydwa do ustyszenia KLIK oznaczajacego zaczepienie.
rys.71 Przypiac zatrzaski pokrycia do oparcia, najpierw
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gorne (J3) a nastepnie dolne (J4).

rys.72 Aby wyregulowac budke, wystarczy ustawi¢ ja w
zadanej pozycji.

rys.73 Daszek jest wyposazony we wktadke z tkaniny oraz
w zastone przeciwstoneczna, ktére - poprzez zwigkszenie
zakresu przykrycia - umozliwiajg lepsze zabezpieczenie
przed storicem.

DEMONTAZ BUDKI ZE SPACEROWKI
rys.74 Aby wyja¢ daszek (J) z siedziska wdzka
spacerowego, nalezy odtaczy¢ zatrzaski automatyczne (J3/
J4), ktére mocujg poszycie do oparcia.
rys.75 Nastepnie nacisng¢ na dzwignie (J5) i rownoczesnie
wyjac daszek z gniazd (J1) na siedzisku wozka spacerowego.

KONSERWACJA POKRYCIA BUDKI

W celu poprawnej konserwacji pokrycie budki moze by¢
zdjete.

rys.76 Odfaczy¢ zatrzaski (J6) na obu przegubach daszka
7).

rys.77 Nastepnie odfaczy¢ grubszy pasek przedni (J8)
oraz wezszy pasek tylny (J9) od przegubéw bocznych (J7) i
wysuna¢ catkowicie poszycie.

rys.78 Aby zamontowal poszycie na miejsce, nalezy
wsunac przedni grubszy pasek (J8) i wezszy tylny pasek (J9)
do odpowiednich prowadnic na wyscidtce wewnetrznej
poszycia.

rys.79 Nastepnie witozy¢ paski (J8/J9) do przegubdw
bocznych (J7), dociskajac je prawidlowo do gniazda i
zapinajac oba zatrzaski automatyczne boczne (J6).

SKLADANIE STELAZA Z ZALOZONYM SIEDZISKIEM
WOZKA SPACEROWEGO (KONFIGURACJA WOZKA
SPACEROWEGO)

Stelaz mozna ztozy¢ z zatozonym siedziskiem wdzka
spacerowego, zaréwno gdy zwrdcone jest w strone mamy,
jak i wowczas, kiedy zwrécone jest w strone drogi.

rys.80 W strone rodzica: przed zlozeniem wobzka
spacerowego nalezy podnies¢ catkowicie stopien podnézka,
ztozy¢ daszek i pochyli¢ oparcie w potozenie bardziej
poziome. Nastepnie dokona¢ ztozenia, jak przedstawiono
wczesniej (rysunki 18/19/20).

rys.81 Uwaga! Po zlozeniu nalezy sprawdzi¢, czy
podnézek ustawia si¢ do wewnatrz w stosunku do raczki
stelaza.

rys.82 W strone s$wiata: przed ztozeniem wobzka
spacerowego nalezy zlozy¢ daszek i ustawi¢ oparcie
catkowicie z przodu. Nastepnie dokona¢ zlozenia, jak
przedstawiono wczesniej (rysunki 18/19/20).
KONSERWACJA WOZKA
SPACEROWEGO

Do poprawnej konserwacji pokrycia zaleca sig jego okresowe
zdejmowanie.

rys.83 Odtaczy¢ dwie gumki dolne (H5) od stopnia
podndzka.

rys.84 Wyjac boki siedziska wozka, odtgczajac najpierw
dwa pierscienie przednie od poszczegdlnych uchwytéw (H6),
a nastepnie dwie gumki boczne (H7) mocujace poszycie do
oparcia.

rys.85 Odtaczy¢ od konstrukcji oparcia cztery tylne
zatrzaski automatyczne (H8).

rys.86 Wyciagna¢ pas brzuszny z bocznych pierscieni
(H4) uwazajac, aby przed jego catkowitym wyciagnieciem
przewlec pierwszy zab centralnej klamry poprzez boczny
pierscien.

rys.87 Wysuna¢ oba
zabezpieczajacych.
rys.88 Przetozy¢ pasek kroczowy przez otwory na
siedzisku wodzka spacerowego i na samym poszyciu;
nastepnie wysuna¢ go z jego elementu zabezpieczajacego,
odtaczajac go od gumki mocujacej (H9).

POSZYCIA SIEDZISKA

paski grzbietowe od szelek



rys.89 Wysunac ostroznie poszycie z konstrukgji siedziska
i po przetozeniu paskéw grzbietowych przez otwory na
oparciu dokonczy¢ wyjmowanie.

SPIWOREK (JEZELI OBECNA)

rys.90 Ustawi¢ nakrycie nozek (M), przektadajac je
pod poreczg i umocowac znajdujace sie na nim zatrzaski
automatyczne (M1).

rys.91 Klape nakrycia n6zek mozna roztozy¢ i umocowac
w odpowiedniej pozycji, aby uchroni¢ dziecko przed zimnem,
przypinajac boczne zewnetrzne zatrzaski automatyczne
(M2) do poszczegdinych gniazd (M3) na oparciu woézka
spacerowego.

rys.92 Ze $piworka mozna korzystac zarébwno na siedzisku
spacerowym zwréconym w kierunku mamy, jak i w kierunku
drogi.

OSLONA
OBECNA)
rys.93 Aby zamontowac¢ ostone przeciwdeszczowa (N),
nalezy utozy¢ ja na daszku i przypia¢ oba paski (N1) do

PRZECIWDESZCZOWA (JEZELI

zatrzaskow automatycznych (N2) na bokach siedziska wézka
spacerowego.

rys.94 Nastepnie umocowa¢ gumki (N3) wokét rurek
przednich, na wysokosci zespotu kot.

FOTELIK SAMOCHODOWY (JEZELI OBECNA)

MONTAZ FOTELIKA NA STELAZU

rys.95 Chwytajac fotelik za uchwyt, zaczepi¢ go na stelazu
w gniazdach znajdujacych sie na obydwu stronach i ustawic¢
wylgcznie w kierunku mamy.

rys.96 Uwaga: przed uzyciem upewnic sig, ze fotelik
jest poprawnie zamontowany.

ZDEJMOWANIE
STELAZA
rys.97 Nacisna¢ na umieszczona na czesci tylnej fotelika
dzwignie (Y) i jednoczesnie podnie$¢ go poza stelaz,
chwytajac za uchwyt.

W celu poprawnego zastosowania fotelika samochodowego
skonsultowac zataczong do niego instrukcje.

FOTELIKA SAMOCHODOWEGO ZE

AVERTIZARI

- IMPORTANT - CITITI CU
A ATENTIE S|  PASTRATI

ACESTE  INSTRUCTIUNI
PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA.
SIGURANTA COPILULUI
DUMNEAVOASTRA POATE FI iN
PERICOL DACA NU RESPECTATI CU
ATENTIE ACESTE INSTRUCTIUNI.

+ SIGURANTA COPILULUI
ESTE RESPONSABILITATEA
DUMNEAVOASTRA.

- ATENTIE! NU LASATI NICIODATA
COPILUL NESUPRAVEGHEAT: AR
PUTEA FI PERICULOS. FITI EXTREM

DE ATENTI CAND  UTILIZATI
PRODUSUL.
-PENTRU A PREVENI RANIREA

GRAVA CA URMARE A CADERILOR
SI/SAU ALUNECARILOR, UTILIZATI
INTOTDEAUNA  CENTURILE DE
SIGURANTA CORECT PRINSE SI
REGLATE.

LANDOUL
« Acest produs este adecvat copiilor nou-ndscuti si copiilor
cu greutatea de pana la 9 kg.

CARUCIORUL
« Acest produs este adecvat copiilor nou-ndscuti si cu

greutatea de pana la 22 kg sau cu varsta de 4 ani, in functie
de conditia dintre cele doud care prevaleaza.

SCAUNUL PENTRU MASINA

+ Acest produs este adecvat copiilor nou-ndscuti si copiilor
cu greutatea de pana la 13 kg.

+ Se recomanda reglarea spatarului landoului si/sau al
scaunului caruciorului in pozitia cea mai inclinata, cand
acestea sunt utilizate pentru nou-nascuti.

CARUCIORUL - SISTEMUL DE CALATORIE

- ATENTIE NU LASATI NICIODATA
COPILUL NESUPRAVEGHEAT.

- ATENTIE INAINTE DE UTILIZARE,
ASIGURATI-VA CA PRODUSUL ESTE
COMPLET DESCHIS SI CA TOATE
DISPOZITIVELE DE BLOCARE SI DE
SIGURANTA SUNT CORECT FIXATE.

- ATENTIE PENTRU A EVITA RANIREA
COPIILOR, ASIGURATI-VA CA ACESTIA
SE AFLA LA DISTANTA IN TIMP CE
DESCHIDETI SI' INCHIDETI ACEST
PRODUS.

- ATENTIE NU il PERMITETI COPILULUI
SA SE JOACE CU ACEST PRODUS.

« ATENTIE FIXATI COPILUL BINE CU
CENTURILE DE SIGURANTA.

- ATENTIE ACEST CARUCIOR/LANDOU
NU POATE FI UTILIZAT PENTRU A
ALERGA SAU PATINA.
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« ATENTIE VERIFICATI DACA LANDOUL,
CARUCIORUL SAU SCAUNUL PENTRU
MASINA  SUNT FIXATE CORECT
INAINTE DE UTILIZARE.

« Pentru a evita ranirea gravd cauzatd de caderi sau de
alunecdri, utilizati intotdeauna sistemul de siguranta reglat
in mod adecvat.

« Inelele pentru fixarea centurilor de siguranta specifice si
aprobate se afla pe fiecare parte, langa centura abdominala
(Fig. 66 - in special H4).

« Utilizarea corecta a sistemului de retinere nu inlocuieste
necesitatea supravegherii de catre un adult.

- Vé atragem atentia ca bara pentru maini nu este un
sistem de retinere eficient. Utilizati intotdeauna centurile de
siguranta.

« Nu ridicati caruciorul utilizand bara pentru maini pentru ca
aceasta ar putea sa se desprinda.

+ ACEST PRODUS ESTE DESTINAT
EXCLUSIV COPIILOR CARE NU POT SA
STEA SINGURI IN SEZUT.

« UTILIZATI PRODUSUL NUMAI PE O
SUPRAFATA ORIZONTALA, STABILA SI
USCATA.

- PERICOL DE CADERE: miscarile
copilului ar putea sa cauzeze
alunecarea produsului. Nu pozitionati
niciodata produsul langa marginile
meselor, ale suprafetelor de lucru sau
ale suprafetelor indltate.

« PERICOL DE SUFOCARE: este
posibil ca produsul sa se rastoarne pe
suprafete moi si sa sufoce copilul. Nu
pozitionati NICIODATA produsul pe
paturi, canapele sau alte suprafete
moi.

« NU LASATI ALTI COPII SA SE JOACE
NESUPRAVEGHEATI IN APROPIEREA
LANDOULUL.

«NU UTILIZATI LANDOUL DACA
ACESTA PREZINTA COMPONENTE
RUPTE, DETERIORATE SAU DACA
LIPSESC ANUMITE COMPONENTE.

« LANDOUL ESTE DESTINAT COPIILOR
CARE NU POT SA STEA SINGURI IN
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SEZUT, CARE NU SE POT INTOARCE SI
CARE NU SE POT RIDICA SPRIJININDU-
SE PE MAINI SAU PE GENUNCHI.
GREUTATEA MAXIMA A COPILULUI:
9 KG.

+ Nu addugati saltelute diferite de cea furnizata impreuna cu
landoul sau aprobata de Producétor.

- PERICOL DE SUFOCARE pentru copii. Verificati
intotdeauna daca in jurul fetei copilului existd spatiu suficient
pentru a evita blocarea fluxului de aer. Fasiile de material
pot cauza strangularea. Nu amplasati obiecte prevazute cu
fasii de material in jurul gatului copilului, precum panglicile
sau snururile glugilor sau ale suzetelor. Nu atasati fasii de
material sau snururi de produs sau jucadrii. Nu lasati obiecte
moi, jucdrii de plus, apératoarele laterale si adaptoarele in
landou pentru ca ar putea fi periculoase.

+ Landoul Inglesina Maxi poate fi utilizat exclusiv impreuna
cu suportul Standup Inglesina.

+ Cand copilul se afld in landou, capul sdu nu trebuie s& fie
niciodata mai jos decat corpul.

« Verificati daca manerul de transport se afla in pozitie
verticala si dacad este fixat corect in ambele parti, inainte de a
ridica sau transporta landoul.

- Inainte de utilizare, asigurati-va c& landoul este fixat corect
de sasiu trdgand manerul in sus.

+ Landoul poate fi utilizat ca sistem de siguranta pentru
transportul in masing, doar dacd este dotat cu Kitul adecvat
(Kit Auto Maxi).

Centura kitului auto trebuie scoasa sau ascunsa cand utilizati
landoul in situatii diferite de transportul in masing, pentru
perioade de somn fara supravegherea copilului (consultati
manualul Kitului Auto).

SIGURANTA

« Verificati nainte de asamblare ca produsul si toate
componentele sale sd nu prezinte daune datorate
transportului; in acest caz produsul nu trebuie utilizat si va
trebui pdstrat departe de copii.

+ Pentru siguranta copilului dumneavoastrd, inainte de
a utiliza produsul, inldturati si eliminati toate pungile din
plastic si elementele ce fac parte din ambalaj si nu le lasati la
indemana nou-nascutilor si copiilor.

« Acest produs trebuie utilizat pentru un singur copil.

« Inainte de utilizare:

- asigurati-va ca produsul este montat corect, cd toate
componentele acestuia sunt fixate corect si ca toate
mecanismele sunt cuplate. Asigurati-va ca husa este
montata corect pe structura.

- asigurati-va ca sasiul este complet deschis si ca toate
mecanismele de fixare sunt cuplate.

- asigurati-va ca landoul, scaunul caruciorului sau scaunul
auto sunt fixate corect tragandu-le in sus.

+ Acordati atentie cand deschideti si inchideti produsul
pentru a evita sa va prindeti degetele.

- In timpul asezarii i scoaterii copilului din carucior/landou,
in timpul stationarilor si montarii/demontarii accesoriilor
asigurati-va ca frana este mereu activata.

Utilizati intotdeauna frana, chiar si atunci cand va opriti
pentru scurt timp.

« Cand amplasati caruciorul intr-un loc, verificati daca frana
a fost cuplatd corect, deplasand in fata si in spate produsul.

+ Nu amplasati niciodatd produsul in apropierea scarilor
sau treptelor, chiar daca frana este introdusa, pentru ca
este posibil ca miscarile copilului sa cauzeze alunecarea
produsului.

+ Nu lasati sasiul cu scaunul caruciorului/landoul/scaunul



auto fixat pe o suprafatd inclinatd cand copilul se afld in
acesta, chiar daca frana este introdusa. Eficienta franelor este
limitata de pantele abrupte.

« Nu utilizati niciodata sasiul cu scaunul cdruciorului/
landoul/scaunul auto fixat pentru a urca sau cobori scari
sau scari rulante cand copilul se afla in acesta pentru ca este
posibil sa pierdeti brusc controlul produsului sau copilul ar
putea sd cadd. Acordati atentie sporita si cand urcati sau
coborati o treapta sau alte suprafete accidentate.

« Sarcina maxima a cosuletului pentru obiecte este de 5 kg
si cea a suportului pentru biberon este de 0,5 kg. Nu utilizati
suportul pentru biberon pentru a transporta bauturi calde.
Nu depasiti sarcina maxima recomandata.

« Orice sarcina aplicatd manerului si/sau spétarului si/sau in
partea laterala a produsului, poate compromite stabilitatea
produsului.

« Atasarea animalelor domestice de produs
compromite stabilitatea si cauza desprinderea.

- Trebuie sa fiti constienti de pericolele reprezentate de
flacarile libere sau alte surse de céldura cum ar fi radiatoarele,
semineurile, sobele electrice si cu gaz, etc.: nu lasati produsul
n apropierea acestor surse de céldura.

- Asigurati-vd ca toate sursele posibile de pericol (de
exemplu: cabluri, fire electrice, etc.) sunt pastrate departe de
copil.

« Nuldsati produsul cu copilul in el unde exista sfori, perdele
sau alte lucruri pe care copilul ar putea sé se catere sau care
i-ar putea cauza sufocarea sau strangularea.

« Nu ridicati niciodatd sasiul cu scaunul cdruciorului/
landoului/scaunul auto fixat in cazul in care copilul se afld in
interiorul acestuia.

SFATURI PENTRU UTILIZARE

« Nu utilizati produsul dacé prezinta rupturi sau componente
lipsa.

- Verificati cu regularitate produsul si componentele
acestuia pentru a observa eventuale urme de deteriorare
si/sau uzurd, zone descusute si rupturi. In cazul deteriorarii
sau al functionarii defectuoase, tineti produsul la distantd de
copii, nu il utilizati si/sau nu incercati sa il reparati, in schimb,
adresati-va exclusiv personalului calificat.

« Nu permiteti altor copii sau animale sa se joace
nesupravegheati in apropierea produsului sau sa se catere
pe acesta.

« Operatiunile de montare, demontare si reglare trebuie sa
fie efectuate numai de cétre persoane adulte. Asigurati-va
ca persoanele care utilizeaza produsul (dadaca, bunici, etc.)
cunosc functionarea corecta a acestuia. Acest produs trebuie
utilizat doar de un adult.

« In cazul operatiunilor de reglare asigurati-va ca
componentele mobile ale produsului nu intrd in contact
cu copilul (exemplu: spatar, capota, etc.); asigurati-va cd in
timpul acestor operatiuni frana este activata corect.

« Nu efectuati operatiuni de deschidere, inchidere sau
demontare a produsului cand copilul se afld in acesta.

- Fiti foarte atenti cand efectuati aceste operatiuni si copilul
se afld in apropiere.

- In timpul acestor operatiuni, este posibil s& vé prindeti sau
sa va raniti degetele.

« Nu lasati copilul cand pe sasiu este fixat scaunul
caruciorului/landoul/scaunul auto, cand va deplasati cu
mijloace de transport (de exemplu, tren, autobuz etc.).

+ Nu utilizati scaunul caruciorului ca scaun auto.

« Cand nu il folositi, produsul trebuie pus la loc, departe de
copii. Produsul nu trebuie utilizat ca o jucarie! Nu fi permiteti
copilului sa se joace cu acest produs.

« Nu fixati/scoateti scaunul caruciorului cand copilul este
asezat in cdrucior si nu transportati copilul in scaun, separat
de sasiu.

- In caz de expunere prelungitd la soare, asteptati ca

poate

produsul sd se raceasca inainte de a-| utiliza.

+ Pentru a evita supraincalzirea si arsurile de soare, nu
expuneti copilul la lumina directd a soarelui perioade
indelungate, chiar daca ati coborat capota complet.

« Sasiul Aptica Inglesina se utilizeaza exclusiv impreund cu
Landoul Maxi, scaunul caruciorului Aptica si scaunele auto
Cab 0+ si e Darwin Infant i-Size. Dacd aveti dubii, consultare
site-ul inglesina.com sau adresati-va Vanzatorului Autorizat
sau Serviciului Asistentd Clienti Inglesina.

« Produsul poate fi utilizat pentru copii cu greutatea de pana
la 22 kg, cu scaunul céruciorului orientat cu fata spre strada.
Se recomanda utilizarea scaunului cdruciorului orientat cu
fata spre mama in primele luni de viata a copilului si, in orice
caz, pentru o greutate maxima de 15 kg.

« Utilizarea scaunului auto cu sasiul nu inlocuieste un landou
sau un pat. Cand copilul are nevoie de somn, va recomandam
sa utilizati un carucior, landou sau patul adecvat.

+ Scaunelul auto Inglesina poate fi utilizat si ca balansoar.

+ Nu utilizati balansoarul cand copilul sta singur in pozitia
asezat.

+ Acest balansoar nu a fost proiectat pentru perioade lungi
de somn.

« Utilizarea acestui balansoar pe suprafete inalte, de
exemplu mese, este periculoasa.

APARATOARE DE PLOAIE

AVERTIZARI!

« Utilizati apdratoarea de ploaie sub supravegherea unui
adult.

+ Cand utilizati produsul, asigurati-vd ca apérdtoarea de
ploaie nu intra in contact cu fata copilului pentru ca acest
lucru poate cauza sufocarea acestuia.

« Nu utilizati aparatoarea de ploaie amplasata pe produs fara
capota care o sustine.

« Utilizati aparatoarea de ploaie exclusiv cu produsul
Inglesina indicat.

+ Nu utilizati aparatoarea de ploaie pe produse diferite de
cele recomandate de producator.

+ Pentru a evita riscul sufocarii sau al supraincélzirii, nu
utilizati apdratoarea de ploaie atunci cand vremea este
insorita sau in spatii inchise.

+ Spalati aparatoarea de ploaie manual, la 30° C.

CONDITII DE GARANTIE

+ Inglesina Baby S.p.A. garanteaza ca acest articol a fost
proiectat si fabricat in deplin respect fata de normele/
regulamentele privind produsele, calitatea si siguranta
acestora in vigoare in cadrul Comunitatii Europene si in Tarile
in care aceste produse sunt comercializate.

+ InglesinaBaby S.p.A. garanteaza ca in timpul silaincheierea
procesului de productie, produsul a fost supus mai multor
controale de calitate. Inglesina Baby S.p.A. garanteaza ca
acest articol, in momentul achizitionarii de la Distribuitorul
Autorizat nu prezenta defecte de montaj si fabricatie.

+ Prezenta garantie nu anuleaza drepturile consumatorului
recunoscute in legislatia nationald in vigoare, care poate fi
diferita in functie de tara in care produsul a fost achizitionat
si ale cdrei cerinte, in cazul in care intra in contradictie cu
clauzele prezentei garantii, prevaleaza asupra continutului
prezentei garantii.

+ Dacd produsul prezintd defecte ale materialelor si/sau
defecte de fabricatie constatate in momentul achizitiei
sau in timpul utilizarii normale, astfel cum sunt descrise in
manualul de instructiuni respectiv, Inglesina Baby S.p.A.
Recunoaste valabilitatea garantiei pentru o perioada de 24
de luni consecutive de la data achizitiei.

+ Garantia este valabila doar in tara in care produsul a
fost achizitionat si daca achizitia a fost efectuata de la un
Vanzator autorizat.

+ Garantia recunoscutd este valabild pentru primul
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proprietar al articolului achizitionat.

« Garantia acoperd inlocuirea sau repararea gratuitd a
pieselor despre care s-a constatat ca prezinta defecte de
fabricatie. Inglesina Baby S.p.A. isi rezerva dreptul de a
decide din proprie initiativa sa aplice garantia prin repararea
sau inlocuirea produsului.

«+ Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul trebuie sa
prezinte numarul de serie al produsului si copia chitantei
eliberate in momentul achizitiei produsului, asigurandu-se
ca data achizitiei este usor lizibila.

- Garantia nu este asigurata in cazul in care:

- produsul este utilizat in diferite scopuri care nu sunt
indicate in mod expres in manualul de instructiuni
respectiv.
produsul nu este utilizat in conformitate cu manualul de
instructiuni respectiv.
produsul afost reparatin centre de asistentd neautorizate
sau nerecunoscute de catre producator.

- produsul a fost modificat si/sau manipulat, atat in
ceea ce priveste partea structurii, cat si cea textila,
fara autorizatia expresd a producatorului. Eventuale
modificari aduse produsului scutesc Inglesina Baby
S.p.A. de orice responsabilitate.

defectul se datoreaza neglijentei sau neatentiei in
timpul utilizérii (ex. lovirea violentd a partilor structurii,
expunerea la substante chimice agresive, etc.).

produsul prezintd urme de uzurd normala (ex. roti, parti
mobile, textile) datorate utilizarii normale zilnice in mod
prelungit.

produsul a fost deteriorat, inclusiv accidental, de
proprietar sau de terte parti (de exemplu, atunci cand
a fost expediat intr-un bagaj utilizdndu-se mijloacele de
transport aerian sau alte mijloace de transport).
produsul este trimis vanzatorului pentru a beneficia de
asistentd fara chitanta originald si/sau fard numér de
serie sau cand data de achizitie indicata pe chitanta si/
sau numarul de serie nu sunt usor lizibile.

« Daunele datorate utilizarii accesoriilor nelivrate si/sau
neaprobate de Inglesina Baby, nu sunt acoperite de garantie.
« Inglesina Baby S.p.A. nu isi asuma nicio responsabilitate
pentru daune cauzate lucrurilor sau persoanelor ce deriva
din utilizarea neadecvata si/sau incorecta a produsului.

- Dupa expirarea perioadei de garantie, Societatea noastra
garanteaza asistenta propriilor produse pe o perioadd de
maxim patru (4) ani de la data punerii pe piata a acestora;
dupéd aceasta datd va fi evaluata posibilitatea de asistenta
pentru fiecare caz in parte.

PIESE DE SCHIMB / ASISTE| POST-VANZARE

- Verificati cu regularitate dispozitivele de siguranta pentru
a va asigura de functionarea corecta a acestora in timp. In
cazul in care se prezinta probleme si/sau defecte de orice
fel, utilizarea produsului este interzisa. Contactati imediat
Vanzatorul Autorizat sau Serviciul de Asistentd Clienti
Inglesina.

« Nu utilizati piese de schimb sau accesorii care nu sunt
furnizate si/sau aprobate de Inglesina Baby.

CE TREBUIE SA FACETI DACA AVETI NEVOIE DE
ASISTENTA

« In cazul in care aveti nevoie de asistenta privind produsul,
contactati imediat Distribuitorul Inglesina de la care I-ati
achizitionat; asigurati-va ca aveti la indemand “Serial
Number” (Numarul de serie) corespunzator produsului
pentru care aveti nevoie de asistenta.

« Distribuitorul are datoria de a contacta Inglesina cu scopul
de a evalua modul cel mai potrivit de interventie in functie
de fiecare caz in parte si de a va oferi indicatiile de care aveti
nevoie.

- Serviciul de Asistenta Inglesina va std la dispozitie cu toate
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informatiile necesare prin intermediul cererii scrise care
poate fi completata pe site-ul web: inglesina.com - sectiunea
Garantie si Asistenta.

SFATURI PENTRU CURATAREA Sl INTRETINEREA
PRODUSULUI

+ Acest produs necesitd o intretinere regulata din partea
utilizatorului.

+ Nu fortati niciodatda mecanismele sau componentele
mobile; in caz de dubii, verificati mai intai instructiunile.

+ Nu puneti la pastrare produsul daca este inca ud si nu-I
ldsati in locuri umede deoarece s-ar putea forma mucegai.

+ Pastrati produsul intr-un loc uscat.

« Protejati produsul de agentii atmosferici, apa, ploaie sau
zapada; de asemenea expunerea continua si prelungita la
soare ar putea cauza schimbari de culoare a textilelor.

- Dupa o eventuald utilizare pe plaja, curatati si uscati cu
atentie produsul pentru a indeparta nisipul si sarea intrucat
acesta ar putea rugini.

« Curdtati componentele din plastic si din metal cu o carpa
umedd sau cu un detergent delicat; nu utilizati solventi,
amoniac sau benzina.

+ Uscati atent componentele din metal dupd un eventual
contact cu apa, pentru a preveni formarea ruginii.

« Péstrati curate toate componentele in miscare si daca
trebuie lubrifiati-le cu un ulei delicat.

SFATURI PENTRU CURATAREA CAPTUSELII TEXTILE

« Va sfatuim sa spalati captuseala separat de alte articole.

- Improspatati periodic partile din material textil cu o perie
moale pentru haine.

+ Respectatiregulile de spélare a captuselii textile prezentate
pe etichetele aferente.

ﬁ Spalati cu mana in apd rece

Nu indlbiti

Nu uscati mecanic

Uscati produsul la umbra

Nu calcati

& |0 %

Nu folositi spalarea uscata

Nu centrifugati

« Uscati perfect captuseala din material textil, inainte de a o
utiliza sau de a o pune la loc.

+ Pentru a preveni eventuala formare de mucegai, va sfatuim
sd aerisiti periodic landoul. In special, separati captuseala
textild de structura si treceti o carpa uscata pe fund.



INSTRUCTIUNI

LISTA COMPONENTE

fig. 1

SASIU APTICA STANDARD

A Rotispate

B  Osie spate

C  Grup roti fata dreapta (RH) / Grup roti fatd stanga (LH)

SASIU APTICA XT
D  Rotispate
E  Grup roti fata dreapta (RH) / Grup roti fata stanga (LH)

LANDOUL APTICA
F  Husa capota
G  Husalandou

CARUCIOR

H  Scaun cdrucior

| Bara pentru maini
J Capota

ACCESORII

K Suport biberon

L  Cosulet pentru obiecte

M Husa pentru picioare (daca exista)
N  Apdrétoare de ploaie (dacd exista)

SCAUN PENTRU MASINA (dacé exista)

STANDUP APTICA (daca exista)

DESCHIDERE STRUCTURA SASIU

fig. 2 Tinand apasata maneta (O) ridicati ferm sasiul pana
la deschiderea sa completa.

fig.3  Atentie: asigurati-va ca rotile sunt bine fixate
inainte de utilizare.

VERSIUNEA STANDARD

MONTARE/DEMONTARE ROTI DIN SPATE

fig. 4 Introduceti osia din spate (B) in dreptul ambelor
tuburi din spate (B1) ale sasiului si impingeti-o in locas.
fig.5 Atentie! Asigurati-va ca osia din spate (B) este
fixata corect, verificand daca ambele suruburi (B2) se afld in
locas.

fig.6 Introduceti roata din spate (A) in dreptul osiei din
spate (B) si impingeti-o in locas pana cand auziti un click care
indicd fixarea corectd. Procedati la fel pentru cealalta roata.
fig.7 Atentie: asigurati-va ca rotile sunt bine fixate
inainte de utilizare.

Daca este necesar, rotile din spate si osia din spate pot fi
scoase cu usurinta.

fig. 8 Apdsati pe maneta (A1) si detasati roata din spate
(A).
fig.9 Tinand apasat surubul (B2), scoateti osia din spate

(B) din tubul sasiului.
VERSIUNEA XT

MONTARE/DEMONTARE ROTI DIN SPATE

fig. 10  Introduceti roata din spate (D) in dreptul osiei din
spate (B) si impingeti-o in locas pana cand auziti un click care
indica fixarea corecta. Procedati la fel pentru cealalta roata.
fig. 11 Atentie: asigurati-va ca rotile sunt bine fixate
inainte de utilizare.

Daca este necesar, rotile din spate pot fi scoase cu usurinta.
fig. 12 Apdsati pe maneta (D1) si detasati roata din spate
(D).

VERSIUNEA STANDARD $I VERSIUNEA XT

MONTARE/DEMONTARE GRUP ROTI DIN FATA

fig. 13 Ansamblurile rotilor anterioare, atat pentru
versiunea STD, cét si pentru versiunea XT, se impart in RH
(dreapta) si LH (stanga) si pot fi identificate usor datorita
marcajului (W1) stantat in dreptul stiftului de cuplare. Acelasi
marcaj (W2) este imprimat si pe ambele suporturi anterioare
ale sasiului.

fig. 14  Introduceti grupul de roti din fatd (C/E) in suportul
din fatd al sasiului corespunzator pana cand auziti un click
care indica fixarea corecta.

fig. 15  Orificiul (W3) situat pe grupul de roti si orientat
intotdeauna spre exterior, faciliteaza recunoasterea
corespondentei corecte DREAPTA (RH) si STANGA (LH) dintre
roti si sasiu.

fig. 16  Atentie: asigurati-va ca rotile sunt bine fixate
inainte de utilizare.

Dacé este necesar, ambele grupuri de roti din fata pot fi
scoase cu usurinta.

fig. 17  Apasand pe butonul mic (W4), scoateti grupul de
roti din locasul de pe suport.

INCHIDEREA SASIULUI

fig. 18 Pentru a inchide sasiul, apasati pe buton (P) si,
simultan, rotiti manerul posterior (Q) pand la inchiderea
completa a sasiului.

fig. 19  Sdgetile (Q1) marcate pe maner si sasiu faciliteaza
recunoasterea si inchiderea in pozitia corecta.

fig.20  Pentru a transporta sasiul inchis, utilizati manerul
posterior (Q).

Nu ridicati niciodata sasiul de maner.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig.21  Sasiul Aptica XT este dotat cu suspensii anterioare
si posterioare reglabile in mod independent.

Acestea sunt configuratiile de baza recomandate, in functie
de modul de utilizare: landou, carucior sau scaun auto.

Se recomanda, oricum, sa o cdutati pe cea mai adecvata, in
functie de terenul pe care vé deplasati, de greutatea copilului
si de indltimea manerului.

@ HARD

fig. 22 Tn caz de utilizare cu copilul in
landou pe un teren denivelat, pozitionati
atat suspensiile posterioare, cat si pe cele
(‘ anterioare, pe HARD; in acest mod se
r" mdreste alunecarea rotilor si se asigura
copilului o plimbare mai confortabila.
fig.23 Pentru a regla suspensia anterioara pe HARD,
apasati ferm maneta (E2) de pe grupul rotilor anterioare.
Sageata de pe manetd va indica H.
fig.24 Pentru a regla suspensia posterioara pe HARD,
ridicati ferm maneta (D2). Pe aceasta se va vedea H.

O soFT

fig. 25 In caz de utilizare cu copilul
in landou pe un teren denivelat, reglati
atat suspensiile posterioare, cat si pe cele
anterioare, pe SOFT; in acest mod se reduc
vibratiile transmise de asperitatile terenului,
atat pentru copil, cat si la manerul sasiului.
Pentru a regla suspensia anterioard pe SOFT

91

(L

fig. 26



aduceti maneta (E2) de pe grupul rotilor anterioare in pozitie
orizontald. Sageata de pe manetd va indica S.

fig.27 Pentru a regla suspensia posterioarda pe SOFT,
coborati ferm maneta (D2). Pe aceasta se va vedea S.

fig.28 Atentie! Indiferent de pozitia selectata, se
recomanda sa nu se seteze niciodata reglaje diferite
pentru rotile de pe acelasi ax.

FRANA ROTI DIN SPATE

fig.29 Pentru a actiona frana, impingeti parghia (A11)
pozitionata in partea dreaptd, pe osia din spate.

Actionati intotdeauna frana in timpul stationarii.

BLOCARE/DEBLOCARE ROTI DIN FATA

fig.30 Sasiul este dotat cu roti pivotante care pot fi
blocate sau deblocate prin simpla actionare a parghiei (W5)
pozitionate pe ambele grupuri de roti din fata.

REGLAREA MANERULUI

Sasiul este prevdzut cu un maner telescopic, reglabil in 4
pozitii diferite.

fig.31 Apasati ambele manete (R) si, simultan, ridicati sau
coborati manerul pand la pozitia dorita.

COSULET PENTRU OBIECTE

Sasiul este dotat cu un cosulet pentru obiecte incapator (L),
cu buzunar.

fig.32 Cosuletul este montat complet pe sasiul Aptica XT
si este montat partial pe sasiul Aptica STD.

Pentru a finaliza fixarea, infésurati clapa cu,arici” (L1) in jurul
barei de distantare din spate si fixati clapeta cu orificiu (L2)
de cele doua suruburi (L3).

fig.33 Infasurati cele douad benzi cu capsa (L4) in jurul
tuburilor laterale si fixati-le de cosulet.

In caz de nevoie, cosuletul poate fi scos cu usurinta de pe
sasiu.

fig.34 Pentru a-l scoate, desprindeti clapa cu ,arici”
(L1) infasuratd in jurul tubului de distantare din spate,
apoi desprindeti clapeta cu orificiu (L2) din stifturile
corespunzatoare (L3).

fig.35 Desprindeti cele doua benzi cu nasture (L4) de pe
tuburile laterale.

fig.36 Desprindeti ambele carlige de fixare laterale (L5)
de pe stifturile anterioare (L6) corespunzatoare.

fig. 37 Lafinal, desprindeti clapeta rigida (L7) de pe stiftul
central anterior (L8) si scoateti complet cosuletul.

SUPORT PENTRU BIBERON

Sasiul este dotat standard cu un suport pentru biberon (K).
fig.38  Pentru a fixa suportul pentru biberon, pozitionati
ghidajul superior in dreptul carligului (K1) de pe sasiu si
impingeti in locas pana la fixarea completa.

DISPOZITIVE DE TRANSPORT CARE SE POT MONTA PE
SASIU: LANDOU, SCAUN CARUCIOR SI SCAUN AUTO (daca
este disponibil)

fig.39  Sasiul poate fi utilizat cu landoul Aptica scaunul
caruciorului si scaunul auto daca este disponibil.

LANDOUL APTICA

FIXAREA LANDOULUI PE SASIU

fig.40  Prindeti landoul de maner, fixati-l pe sasiu in
dreptul locasurilor aferente aflate pe ambele laturi ale
structurii si asezati-l exclusiv orientat spre mama.

fig.41 Dupa ce ati instalat landoul, verificare daca
indicatoarele (S) marcate pe ambele dispozitive de fixare,
sunt Verzi. Daca sunt Rosii, repozitionati corect landoul pana
cand auziti un click care indica fixarea clar, de doua ori.
fig.42 Atentie: asigurati-va intotdeauna ca suportul
este bine fixat pe ambele parti inainte de utilizare.
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DESPRINDEREA LANDOULUI DE PE SASIU
fig.43 Apasati pe maneta (T) pozitionata in exteriorul
landoului si, simultan, ridicati-o, apucand-o de maner.

MONTAREA HUSEI CAPOTEI

fig.44 Infasurati husa capotei (F) in jurul cadrului, fixand-o
cu capsele corespunzatoare (F1) si cu clapa cu sistem de
inchidere velcro central (F2).

fig.45 Finalizati montarea, fixand sistemele de inchidere
velcro laterale si posterioare (F3) de landou.

REGLAREA MANETEI SI A CAPOTEI

fig.46  Pentru a regla atat cadrul, cat si capota landoului,
apdsati simultan pe cele doud butoane interne (F4).

fig. 47 Atentie: pentru a transporta landoul, prindeti-l
mereu de maner.

FIXAREA HUSEI

fig.48 Pentru a monta husa (G) de landou, fixati, in primul
rand, capsele (G1), apoi cele doua capse cu orificiu (G2).
fig.49 Clapa anterioard a husei (G3) poate fi extinsa
si fixatd intr-o pozitie adecvata pentru a proteja copilul
impotriva frigului.

fig.50 Pentru a facilita accesul la copil, husa poate fi
indoitd partial, desprinzand doar cele doua capse laterale
(G1). Husa ramane fixata de landou prin intermediul celor
doua capse cu orificiu (G2).

REGLAREA SPATARULUI

fig.51 Actionati asupra manetei (U) pentru reglarea
spatarului: odata obtinutd inclinarea dorita, pozitionati din
nou maneta in pozitia initiala.

AERISIREA LANDOULUI

Landoul Aptica este dotat cu un sistem de
aerisire coordonat.

fig. 52 Aerisirea partii de jos poate fi reglata lata
apasand pe maneta (V) pozitionatd anterior.
fig. 53 Daca sunt disponibile: Cele doud insertii
cu orificii situate pe partea din spate si pe
capotd, asigura o circulatie mai buna a aeruluiin
interiorul landoului.

INTRETINEREA SALTELUTEI SI A CAPTUSELII INTERNE

Va sfatuim sa scoateti periodic salteluta si captuseala interna
pentru a le intretine corect.

fig.54 Pentru a indeparta captuseala internd, scoateti-o,
pur si simplu, din interiorul landoului.

INTRETINEREA HUSEI LANDOULUI

fig.55 Dacd este necesar sa indepartati husa landoului,
dupa ce ati montat-o din nou, asigurati-va ca cele doua fasii
elastice (X1) sunt introduse perfect sub clapele inferioare
(X2) situate pe ambele dispozitive de fixare.

Atentie! Pozitionarea incorecta a fasiilor elastice ar putea
afecta fixarea corecta a landoului pe sasiu.

SCAUN CARUCIOR

FIXAREA SCAUNULUI CARUCIORULUI DE SASIU

fig.56 Fixati scaunul cdruciorului (H) de sasiu,
pozitionandu-l in dreptul locasurilor corespunzdtoare pe
ambele parti laterale ale structurii.

fig.57 Atentie: asigurati-va ca scaunul caruciorului
este fixat intotdeauna de ambele parti laterale inainte de
utilizare.

fig. 58 Puteti utiliza scaunul caruciorului atat orientat spre
mama, cat si spre strada.

DESPRINDEREA SCAUNULUI CARUCIORULUI DE PE SASIU
fig.59 Apdsati pe maneta (H1) si, simultan, ridicati scaunul
caruciorului de pe sasiu.



Atentie: nu efectuati niciodata prinderea/desprinderea
cu copilul in carucior.

REGLAREA SPATARULUI
fig.60 Puteti regla spatarul in 7 pozitii; actionati asupra
dispozitivului central (H2) si aduceti-l in pozitia dorita.

REGLAREA SUPORTULUI DE SPRIJIN PENTRU PICIOARE
fig. 61  Pentru a cobori suportul pentru picioare, actionati
asupra manetelor (H3) situate in partea de jos a acestuia,
impingandu-le in acelasi timp in jos.

fig.62  Pentru ainalta suportul este suficient sa il trageti in
sus: se va bloca automat.

Suportul poate fi extins ulterior pentru ca dimensiunile sale
sa fie ajustate in functie de varsta copilului.

CENTURI DE SIGURANTA

fig.63 \Verificati ca centurile sa fie introduse in fante la
indltimea spatelui sau imediat deasupra. Daca pozitia nu
este corectd, scoateti centurile din prima pereche de fante
si reintroduceti-le in a doua; utilizati intotdeauna fantele la
aceeasi indltime.

fig.64 Asigurati-va ca centura dorsala este introdusa
corect in capetele centurii abdominale.
fig.65 Prindeti extremitatile centurii
catarama centrala.

fig.66 Centura abdominald trebuie sa treaca intotdeauna
prin inelele laterale (H4) si cand este utilizatd, trebuie sa fie
reglatd pentru a sustine corect copilul.

fig. 67 Utilizati intotdeauna centura de despartire a
picioarelor impreuna cu cea abdominala reglandu-le in mod
corect.

Atentie! Nerespectarea acestei masuri de siguranta poate
cauza caderea sau alunecarea copilului cu riscul de a se
rani.

abdominale in

FIXAREA BAREI PENTRU MAINI

fig.68 Pentru a fixa bara pentru maini (I), apasati pe
butoane (I1) si fixati-o in dreptul locasurilor corespunzatoare
(12) situate pe scaunul caruciorului.

fig. 69 Bara pentru maini poate fi deschisé pe o parte sau
inlaturata complet; pentru a o deschide, apasati butonul
(11) si scoateti-o din locasul sdu. Pentru a o scoate repetati
operatiunea si pe partea cealalta.

MONTAREA CAPOTEI CARUCIORULUI

fig.70  Pentru a monta capota (J) pe cdrucior, asezati-o
in dreptul locasurilor (J1) aflate pe carucior, introduceti
glisierele (J2) siimpingeti pana auziti un CLICK de cuplare.
fig. 71 Inchideti capsele automate ale ciptuselii pe spatar,
mai intai cele superioare (J3) si apoi cele inferioare (J4).

fig.72  Pentru a regla capota, este suficient sa o impingeti
n pozitia dorita.
fig.73 Capota este dotatd cu o insertie suplimentara

din tesatura si cu parasolar care, marind raza de acoperire,
faciliteaza o protectie sporita impotriva soarelui.

DESPRINDEREA CAPOTEI DE PE CARUCIOR

fig.74 Pentru a scoate capota (J) de pe scaunul
caruciorului, desprindeti capsele (J3/J4) care fixeaza husa pe
spatar.

fig. 75 Apoi, apasati manetele (J5) si, simultan, scoateti
capota din locasurile (J1) amplasate pe scaunul caruciorului.

INTRETINEREA CAPTUSELII CAPOTEI

Captuseala capotei poate fi inldturata pentru a permite
intretinerea corecta.

fig.76  Desfaceti capsele (J6) situate pe ambele articulatii
ale capotei (J7).

fig. 77  Apoi, desprindeti banda anterioara mai groasa (J8)
si banda posterioara mai subtire (J9) din articulatiile laterale
(J7) si scoateti complet husa.

fig.78 Pentru a monta din nou husa, introduceti banda
anterioara mai groasa (J8) si banda posterioara mai subtire
(J9) in ghidajele corespunzdtoare situate pe captuseala
interioard a husei.

fig.79  In sfarsit, introduceti benzile (J8/J9) in articulatiile
laterale (J7) impingandu-le corect in locas si prindeti ambele
capse laterale (J6).

INCHIDEREA SASIULUI CU SCAUNUL CARUCIORULUI
FIXAT (CONFIGURATIE CARUCIOR)

Sasiul poate fiinchis cu scaunul caruciorului fixat, atat cu fata
spre mama, cat si cu fata spre strada.

fig.80 Spre parinte: inainte de a inchide caruciorul,
ridicati complet suportul de sprijin pentru picioare, indoiti
capota si finclinati spatarul in pozitie orizontala. Apoi,
efectuati inchiderea conform detalierii precedente (fig.
18/19/20).

fig.81 Atentie! Dupa ce ati inchis caruciorul, verificati
daca suportul este pozitionat intotdeauna in interior fata
de manerul sasiului.

fig.82  Spre restul lumii: inainte de a inchide caruciorul,
indoiti capota si amplasati spatarul complet in fata. Apoi,
efectuati inchiderea conform detalierii precedente (fig.
18/19/20).

INTRETINEREA HUSEI SCAUNULUI CARUCIORULUI

Va sfatuim sa inldturati periodic captuseala pentru
intretinerea sa corecta.

fig. 83 Desprindeti cele doud inele elastice aflate in partea
de jos (H5) de suportul de sprijin pentru picioare.

fig. 84 Inlaturati partile laterale ale scaunului caruciorului,
desprinzand mai intai cele doud colturi anterioare din
carligele respective (H6), apoi cele doud elastice laterale (H7)
care fixeaza husa de spatarul scaunului.

fig.85 Desfaceti cele patru capse posterioare (H8) de pe
structura spatarului.

fig.86 Scoateti centura abdominala din inelele laterale
(H4) avand grija sa treceti primul dinte al cataramei centrale
prin inelul lateral inainte de a o scoate complet.

fig.87 Scoateti ambele centuri dorsale din curelele
diagonale de protectie.

fig.88 Treceti centura de despartire a picioarelor prin
fantele situate pe scaunul cdruciorului si pe husa; apoi,
scoateti-o din husa sa de protectie, scotand-o din inelul
elastic de blocare (H9).

fig. 89 Scoateti cu atentie husa de pe structura scaunului
si, dupa ce treceti centurile dorsale prin fantele situate pe
spatar, finalizati indepartarea husei.

HUSA PENTRU PICIOARE (DACA EXISTA)

fig. 90 Pozitionati Husa pentru picioare (M), trecand-o pe
sub bara pentru maini si fixati capsele disponibile (M1).
fig.91 Clapa Husei pentru picioare poate fi extinsa
si fixata intr-o pozitie adecvata pentru a proteja copilul
impotriva frigului, prinzénd-o de capsele laterale externe
(M2) si de capsele corespunzétoare (M3) situate pe spatarul
caruciorului.

fig. 92 Husa poate fi utilizatd atat atunci cand caruciorul
este cu fata spre mama, cét si cu fata spre strada.

APARATOARE DE PLOAIE (DACA EXISTA)

fig.93 Pentru a monta Aparatoarea de ploaie (N),
pozitionati-o pe capotd si prindeti ambele benzi (N1)
de capsele (N2) situate pe partile laterale ale scaunului
caruciorului.

fig.94 Apoi fixati inelele elastice (N3) in jurul tuburilor
anterioare, in dreptul grupului de roti.

SCAUN PENTRU MASINA (DACA EXISTA)

FIXAREA SCAUNULUI PE SASIU
fig.95 Prindeti scaunelul de maner, fixati-l pe sasiu in
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dreptul locasurilor aferente aflate pe ambele laturi ale
structurii si asezati-l exclusiv orientat spre mama.

fig. 96 Atentie: verificati intotdeauna ca scaunul sa fie
fixat corect inainte de utilizare.

DESPRINDEREA SCAUNULUI PENTRU MASINA DE PE SASIU
fig.97 Apasati pe maneta (Y) pozitionata pe partea
din spate a scaunului si, simultan, ridicati-o de pe sasiu,
apucand-o de maner.

Pentru utilizarea corectd a scaunului pentru masina consultati
manualul corespunzator.

VAROVANI

- DULEZITE - TYTO POKYNY
SI POZORNE PROCTETE
A USCHOVEJTE JE PRO

POUZITi V BUDOUCNU.
NEBUDETE-LI POSTUPOVAT PODLE

TECHTO POKYNU, BEZPECNOST
VASEHO DITETE MUZE BYT
OHROZENA.

- ODPOVIDATE ZA BEZPECNOST
SVEHO DITETE.

- UPOZORNENI! NENECHAVEJTE

DITE NIKDY BEZ DOZORU. MUZE TO
BYT NEBEZPECNE. PRI POUZIVANI
VYROBKU MU VENUJTE MAXIMALNi
POZORNOST.

- ABYSTE ZABRANILI VAZNYM
NASLEDKUM PADU €I SKLOUZNUTI,
UJISTETESEVZDY,ZEBEZPECNOSTNI
PASY JSOU SPRAVNE NASTAVENE A
ZAPNUTE.

KORBA
« Tento vyrobek je vhodny pro déti od narozeni do 9 kg.

SEDACKA

« Tento vyrobek je vhodny pro déti od narozeni do 22 kg
nebo ¢ty rokl véku podle toho, kterd z téchto podminek
bude spInéna jako prvni.

AUTOSEDACKA

« Tento vyrobek je vhodny pro déti od narozeni do 13 kg.

- P¥i pouziti vyrobku pro novorozence se doporucuje sklopit
do nizsi polohy opéradlo kolébky a/nebo sedaku kocarku.

SPORTOVNI KOCAREK - TRAVEL SYSTEM

- UPOZORNENI NENECHAVEJTE DITE
NIKDY BEZ DOZORU.

- UPOZORNENI PRED POUZITIM SE
UJISTETE, ZE VYROBEK JE UPLNE
OTEVRENY A ZE VESKERE BLOKACNI A
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BEZPECNOSTNI ZARIZENI JE SPRAVNE
ZAPNUTO.

- UPOZORNENI VYROBEK
ROZKLADEJTE A SKLADEJTE MIMO
DOSAH DETI, ABY SE NEZRANILY.

- UPOZORNENI NEDOVOLTE DITETI,
ABY SI STIMTO VYROBKEM HRALO.

- UPOZORNENI VZDY PRO DITE
POUZIVEJTE BEZPECNOSTNI PASY.

- UPOZORNENITENTO KOCAREK NENI
UZPUSOBENY PRO BEH CI BRUSLENI.
- UPOZORNENI  PRED  POUZITIM
ZKONTROLOVAT, ZDA JE VANICKA,
SEDATKO ClI AUTOSEDACKA RADNE
UPEVNENA.

« Pro predchédzeni tézkym udrazim zpdsobenym padem
nebo uklouznutim pouzivejte fadné nastaveny zadrzny
systém.

+ Oka pro upevnéni specidlnich schvalenych pfidavnych
uvazk(l se nachézeji na kazdé strané vedle bfisniho pasu
(obr. 66 - zejména H4).

+ Spravné pouzivani zadrzného systému nenahrazuje fadny
dohled dospélou osobou.

+ Méjte na paméti, ze madlo neni G¢innym zadrznym
systémem ditéte. Pouzivejte disledné bezpecnostni pasy.

+ Nezvedejte kocarek za rukojet, protoze by se mohla
vyhédknout.

KORBA

« TENTO VYROBEK JE VHODNY POUZE
PRO DETI, KTERE NEDOKAZOU SEDET
SAMY.

« POUZIVAT POUZE NA VODOROVNEM,
STABILNIM A SUCHEM POVRCHU.
-NEBEZPECi  PADU:  pohyby
ditéte mohou zpusobit, ze vyrobek
sklouzne. Nikdy neumistujte vyrobek
na okraje stold ani pracovnich i



vyvysenych ploch.

- NEBEZPECI UDUSENI: pfi umisténi
na mékky povrch by se mohl vyrobek
prevratit a udusit dité. NIKDY
neumistujte vyrobek na postele,

Ve oo s

divany i jiné mékké povrchy.

- NEDOVOLIT JINYM DETEM SI BEZ
DOZORU HRAT V BLIZKOSTI VANICKY.
- NEPOUZIVAT ~ VANICKU,  JEJiZ
NEKTERE DILY JSOU PRASKLE CI
JINAK POSKOZENE NEBO CHYBI.

- VANICKA JE VHODNA PRO DETI,
KTERE NEDOKAZOU SEDET SAMY,
OTACET SE A ZVEDAT SE OPRENIM
RUKAMA NEBO NA KOLENA. NEJVYSSI
HMOTNOST DITETE: 9 KG.

« K podlozce dodané s kolébkou ¢i schvélené vyrobcem
nepfidavejte Zadnou dalsi podlozku.

- NEBEZPECI UDUSENI ditéte. Nezapominejte kontrolovat,
zda je okolo obliceje ditéte dostatec¢ny prostor pro volné
krku dité nedavejte pfedméty se tkanicemi jako napiiklad
kroucené 3nlry, stahovaci $ndry kapuci ¢i zavésy dudlika.
Neuvazujte tkanice ani 3nlry na horni ¢ast vyrobku ani ke
hrackam. Nenechavejte v kolébce mékké predméty, plysové
hracky, vlozky na ochranu pired narazem ¢i vlozky pro
vyplnéni prostoru, protoze by mohly byt nebezpecné.

- Kolébka Inglesina Maxi se musi pouzivat vyhradné se
systémem Standup inglesina.

« Kdyz je dité v kolébce, jeho hlava nesmi nikdy byt nize nez
télo.

- Pred zvednutim ¢i transportem vanicky zkontrolujte, zda je
prendseci rukojet ve svislé poloze a fadné upevnénd po obou
stranach.

« Pfed pouzitim se zatazenim za madlo nahoru ujistéte, zda
je kolébka fadné upevnénd v ramu.

« Kolébku smite pouzivat jako zadrzny systém pro dopravu
v auté pouze v pfipadé, Ze je vybavena patficnym kitem (Kit
Auto Maxi).

Jestlize nebudete kolébku pouzivat pro pfepravu v auté,
nybrz pro delsi spanek ditéte bez dozoru, je nutno Uvazek
kitu do auta odejmout ¢i uschovat (viz navod k pouziti Kitu
Auto).

BEZPECNOST

« Nez se pokusite vyrobek sestavit, ovéite, zda jeho soucasti
nevykazuji poskozeni vzniklé v priibéhu piepravy. Pokud
ano, vyrobek nemuze byt pouZivan a nesmi byt v dosahu
déti.
« V zajmu bezpecnosti svého ditéte pred pouzitim vyrobku
odstrante veskeré igelitové sacky a soucasti baleni a
nedovolte, aby byly v dosahu novorozenci a déti.
« Tento vyrobek se smi pouzivat pouze s jednim ditétem.
« Pred pouzitim:
- se ujistéte, zda je vyrobek fadné smontovany, vsechny
jeho soucdsti jsou sprdvné upevnéné a viechny
mechanismy jsou zasunuté. Ujistéte se, zda je potah

fadné natazeny na konstrukci.
- ujistéte se, zda je rdm zcela otevieny a vsechny
upevnovaci mechanismy jsou zasunuté;
- zatazenim nahoru se ujistéte o Fadném upevnéni

kolébky, sedaku koc¢arku nebo autosedacky.
- Davejte pozor pfi otevirani a zavirani vyrobku, aby v ném
neuvizly prsty.
« Kdyz davate dité do sedacky/korby nebo jej z ni
vytahujete, béhem prestavek ¢i pfi montovani/odmontovani
piislusenstvi se ujistéte, Ze je aktivovana brzda.
Pouzivejte brzdu i pfi zastaveni na kratkou dobu.
+ Po zaparkovani zkontrolujte pohybem kocarku doptedu a
dozadu, zda je brzda fadné zabrzdéna.
+ Vyrobek nikdy neumistujte na schody ¢i stupné, ani kdyz je
zabrzdéna brzda, protoze by pohyby ditéte mohl sklouznout.
+ Rdm, v némzZ je upevnény sedak kocarku/kolébkou/
autosedackou, ve které sedi dité, nenechdvejte nikdy na
naklonéné plose, ani kdyz je zabrzdéna brzda. Na prudkém
sklonu je ¢innost brzd omezena.
+ Nikdy nepouzivejte ram, v némz je upevnény sedak
kocarku/kolébka/autosedacka, ve které sedi dité, pfi jizdé
pohyblivymi schody nahoru ¢i dolG: mohli byste znenadani
ztratit kontrolu nad vyrobkem ¢i by dité z ného mohlo
vypadnout. Pfi pfekondvani schodu ¢i jinych nerovnosti
nahoru ¢i dold postupujte obzvlast pozorné.
« Ulozny vak mé nejvyssi nosnost 5 kg; drzak na détské
ldhve ma nejvyssi nosnost 0,5 kg. Drzék na détské lahve
nepouzivejte pro prepravu teplych napojl. Nepiekracujte
nejvyssi doporu¢enou hmotnost.
- Jakékoliv zatizeni rukojeti a/nebo opéradla a/nebo na
boku vyrobku miize ohrozit jeho stabilitu.
+ Uvdzédnim domécich zvifat k vyrobku by mohla byt
ohrozena jeho stabilita a mohl by se vymknout z rukou.
« Berte v Uvahu nebezpedi vyplyvajici z blizkosti otevieného
ohné ¢&i jinych zdrojl tepla jako radiatord, krbd, elektrickych
¢i plynovych kamen apod. Nestavéjte vyrobek do blizkosti
téchto zdrojti tepla.
+ Ujistéte se, ze veskeré mozné zdroje nebezpedi (napt.
kabely, elektrické vedeni) jsou mimo dosah ditéte.
+ Nenechévejte vyrobek s ditétem na misté, kde by se mohlo
vysplhat po provazech, zaclonach apod. nebo kterymi by se
mohlo zadusit ¢i uskrtit.
+ Nikdy nezvedejte rdm, v némz je upevnény sedak kocarku/
kolébka/autosedacka, pokud v ni sedi dité.

DOPORUCENI K UZIVANI

+ Nepouzivejte vyrobek, je-li zZlomeny nebo chybéji-li ¢asti.

+ Pravidelné kontrolujte lehatko a jeho soucésti na pfipadné
poskozeni a/nebo opotiebeni, prasklé Svy a potrhani. PFi
poskozeni nebo nefunkénosti lehatka ho umistéte mimo
dosah ditéte, nepouzivejte ho, nesnazte se ho opravit a s
opravou se obratte na kvalifikovaného opravare.

+ Nedovolte, aby si v blizkosti vyrobku bez dozoru hraly jiné
déti ¢i aby se na néj pokousely vysplhat.

+ Vyrobek mohou montovat, rozebirat ¢i nastavovat vylu¢né
dospélé osoby. Ujistéte se, ze osoby, které vyrobek pouzivaji
(au-pair, prarodice apod.) védi, jak s nim spravné zachazet.
Tento vyrobek smi pouzivat pouze dospéla osoba.

« Pfi nastavovani kocéarku zajistéte, aby jeho pohyblivé
¢asti (napf. opérka a stfiska) nepfisly do kontaktu s ditétem.
Rovnéz se ujistéte, Ze pfi téchto cinnostech je aktivovana
brzda.

+ Neotvirejte, nezavirejte a nerozebirejte vyrobek, kdyz je
dité v ném.

+ Vénujte pfi téchto c¢innostech zvy$enou pozornost ditéti,
pohybuje-li se pobliz.

« Pfi téchto operacich by mohlo dojit k uviznuti a poranéni
prsta.

+ Nenechavejte dité v rdmu, ve kterém je upevnény sedak
kocarku/kolébka/autosedacka, pfi cestovani dopravnimi
prostfedky (napf. vlakem, autobusem, atd.)
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« Nepouzivejte sedak kocérku jako autosedacku.

« Kdyz neni vyrobek pouzivan, je tieba jej uschovat tak, aby
se k nému nemohly priblizit déti. Vyrobek nelze pouzivat
jako hracku! Nedovolte ditéti, aby si s timto vyrobkem hraélo.
« Neupevriujte/nesundavejte sedak kocarku, pokud na ném
sedi dité; nepfepravujte dité na seddku oddélené od ramu.

- Vpfipadé dlouhého vystaveni slune¢nimu zafeni pockejte,
nez se produkt ochladi, a teprve potom jej mlzete znovu
pouzivat.

« Nevystavujte dité po delsi dobu pfimému slune¢nimu
svitu, ani se zcela sklopenou boudickou, aby se nepfehfalo a
nespalilo.

« Ram Aptica Inglesina se smi pouzivat vylu¢né v kombinaci
s kolébkou Maxi, sedackou kocarku Aptica a détskymi
autosedackami Cab 0+ a Darwin Infant i-Size. V piipadé
pochybnosti vyhledejte informace na inglesina.com nebo
se obratte na autorizovaného vyrobce ¢i na oddéleni sluzeb
zakaznik(m spole¢nosti Inglesina.

« Se sedackou kocéarku upevnénou smérem do ulice je
vyrobek schvélen pro déti do 22 kg.V prvnich mésicich Zivota
ditéte, nicméné nanejvys do 15 kg, doporucujeme pouzivat
sedak kocéarku upevnény smérem k mamince.

«+ PouZivanim autosedacky s ramem neni nahrazena kolébka
¢i postylka. Jestlize potiebuje dité spét, je vhodnéjsi pouzit
vhodny kocarek, kolébku ¢i postylku.

« Autosedacku Inglesina Ize pouzivat i jako lehatko.

« Nepouzivejte lehdtko, kdyz je dité schopné samostatné
sedét.

« Toto lehatko neni urceno pro dlouhé spani.

« Je nebezpecné pouzivat lehdtko na zvysenych plochéach,
jako jsou napfiklad stoly.

PLASTENKA NA KOCAREK

VAROVANI!

« Pouzivat pod dohledem dospélé osoby.

- Pri pouzivani plasténky je nutno se ujistit, zda nedoléhd na
oblicej ditéte, aby se neudusilo.

« Nepouzivat na kocarku bez korbicky, ktera slouzi jako
drzak plasténky.

« Pouzivat vylu¢né s predepsanym koc¢arkem Inglesina.

« Nepouzivat na jinych kocarcich nez téch, které doporucil
vyrobce.

« Nepouzivat plasténku na slunci nebo v uzavienych
prostorach: nebezpedi prehfati nebo uduseni.

« Prét ru¢né pri teploté 30 °C.

PODMINKY ZARUKY

« Spole¢nost Inglesina Baby S.p.A. zarucuje, Ze tento
vyrobek byl navrzen a vyroben v souladu s obecnymi
pravidly/ptedpisy, které se vztahuji ke kvalité a bezpe¢nosti
vyrobku a které v soucasné dobé plati v zemich Evropského
Spolecenstvi a v zemich komercializace.

« Spole¢nost Inglesina Baby S.p.A. zarucuje, ze v priibéhu
vyrobniho procesu a po jeho ukonceni byl vyrobek podroben
nékolika kontrolam kvality. Spole¢nost Inglesina Baby S.p.A.
zarucuje, ze tento vyrobek pfi ndkupu od autorizovaného
prodejce byl bez vad, zptsobenych montazi nebo vyrobou.
« Tato zaruka nenarusuje prava pfiznanad spotiebiteli
vnitrostatnimi zakony v platném znéni, které se mohou
rznit podle zemé, kde byl vyrobek zakoupen. V piipadé
rozporu s témito zaru¢nimi podminkami plati tyto zékony.

« Jestlize se v okamziku zakoupeni nebo bézného pouzivani
projevi u vyrobku vada materidld a/nebo vyrobni vada
tak, jak je to popsano v pfislusném navodu k poutziti, firma
Inglesina Baby S.p.A. uzna platnost zaruc¢nich podminek po
dobu 24 po sobé jdoucich mésicli od data zakoupeni.

« Zaruka plati pouze v zemi, kde byl vyrobek zakoupen, a za
podminky, ze byl zakoupen u autorizovaného prodejce.

« Uznand zaruka plati pouze pro prvniho vlastnika
zakoupeného zbozi.
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+ Zéruka obnasi vyménu nebo bezplatnou opravu dilG,
které se porouchaji z dlivodu vyrobni vady. Firma Inglesina
Baby S.p.A. si vyhrazuje pravo rozhodnout, zda vyfidi zaruku
opravou nebo vyménou vyrobku.
+ Pro uplatnéni zaruky je nutno predlozit sériové cislo
vyrobku a kopii dokladu o nakupu vystaveném v okamziku
nékupu vyrobku a na kterém je jednoznacné citelné datum
nakupu.
« Tyto podminky zaruky zanikaj, jestlize:
- vyrobek bude pouzit za jingym ucelem, nez je vyslovné
uvedeno v pfislusném navodu k pouziti;
vyrobek bude pouzit jinym zplsobem, nez je uvedeno v
navodu k pouziti;
- vyrobek byl opravovan v
nepovéfeném servisnim stredisku.
- vyrobek podstoupil Upravy a/nebo manipulace; a to co
se tyce jak strukturdlni, tak i textilni ¢asti, které nejsou
vyslovné schvaleny vyrobcem. Eventualni zmény
na vyrobku zbavuji spole¢nost Inglesina Baby S.p.A
jakékoliv odpovédnosti.
- vada je zplGsobena nedbalosti nebo nepozornosti (napf.
silné ndrazy na strukturdlni ¢asti, vystaveni agresivnim
chemickym latkam, atd.).
vyrobek vykazuje bézné opotiebeni (napf. kola,
pohyblivé casti, textil), vyplyvajici z dlouhodobého a
trvalého denniho pouzivani.
vyrobek byl byt nahodné poskozen vlastnikem ¢i tfetimi
osobami (napf. pfi posldni jako zavazadlo leteckou
dopravou ¢i jinymi dopravnimi prostredky);
vyrobek bude preddn prodejci za ucelem servisu
bez origindlniho dokladu o nakupu a/nebo bez
sériového disla, a/nebo nebude-li na dokladu o nakupu
jednoznacné citelné datum nakupu ci sériové cislo.
« Eventudlni skody zplsobené pouzitim pfislusenstvi,
které neni ve vybaveni a/nebo neni schvéleno spole¢nosti
Inglesina Baby, nebudou zahrnuty do podminek nasi zaruky.
+ Spole¢nost Inglesina Baby S.p.A. odmitd jakoukoli
odpovédnost za S$kody zplsobené vécem ¢i osobam,
vzniknou-li tyto v dusledku nevhodného a nespravného
pouzivéani vyrobku.
+ Po uplynuti zaruky Spolecnost i nadéle poskytuje asistenci
na své vyrobky maximalné do ctyr (4) let od data uvedeni
samotného vyrobku na trh; po uplynuti této doby bude
moznost zasahu pfehodnocovana pfipad od piipadu.

NAHRADNI DILY / ASISTENCE PO PRODEJI

« Pravidelné kontrolujte bezpecnostni zafizeni, abyste se
ujistili, ze vyrobek stale funguje perfektné. V piipadé, ze
narazite na jakékoli problémy a/nebo odchylky, vyrobek
nepouzivejte. Kontaktujte neprodlené autorizovaného
prodejce nebo klientsky servis spole¢nosti Inglesina.

+ Nepouzivejte nahradni dily ¢i pfislusenstvi nedodané ¢i
neschvalené spolecnosti Inglesina Baby.

neautorizovaném  a

CO DELAT V PRIPADE POTREBY ASISTENCE

+ Pokud potiebujete asistenci k vyrobku, obratte se ihned
na prodejce Inglesina, u kterého jste vyrobek zakoupili;
ujistéte se, ze mate sériové cislo pro dany vyrobek, ktery je
predmétem zadosti (Cislo “Serial Number” je k dispozici v
Kolekci 2010).

« Ukolem prodejce je kontaktovat spole¢nost Inglesina pro
posouzeni nejvhodnéjsiho zplisobu intervence pro kazdy
jednotlivy pfipad a nésledné poskytnout pfislusné indikace.
+ Servisni Sluzba Inglesina poskytne veskeré potiebné
informace na zakladé vyplnéné pisemné zadosti na
piislusném formulafi, ktery je k dispozici na webové strance:
inglesina.com - ¢ast Zaruka a Asistence.



DOPORUCENI K CISTENI A UDRZBE VYROBKU

- Tento vyrobek vyzaduje, aby uZivatel provadél pravidelnou
udrzbu.

« Nikdy se nesnazte mechanismy ¢i jiné casti dostat do
pohybu nasilim. Mate-li pochybnosti, pfec¢téte si nejprve
pokyny.

« Neuschovavejte produkt, pokud je mokry, a nenechavejte
jej ve vihkém prostiedi, aby se na ném nerozvinula plisen.

«+ Uchovavejte vyrobek na suchém misté.

« Chranite vyrobek pfed vlivem pocasi, vody, desté ¢i snéhu.
Nepretrzité a dlouhé vystavovani slunci mdze u mnoha
materiald zplsobit zménu barvy.

« Po piipadném pouziti na plazi vyrobek peclivé ocistéte od
pisku a soli, umyjte a ususte, protoze by jinak mohl zrezivét.
. Cistéte plastové a kovové ¢asti navihéenym hadiikem
s neprilis agresivnim cisticim prostfedkem. Nepouzivejte
rozpoustédla, ¢pavek ¢i benzin.

« Vysuste dlkladné kovové casti, pfijdou-li do kontaktu s
vodou. Zabranite tak jejich rezivéni.

« Udrzujte cisté veskeré casti, které se pohybuiji, a v piipadé
potieby je promazte slabym olejem.

ENI LATKOVEHO POTAHU

« Doporucujeme prat oddélené od ostatnich kust pradla.

« Latkové casti pravidelné prejizdéjte jemnym kartackem na
obleceni.

+ Respektujte pokyny pro prani potahu, které jsou uvedeny
na pfislusnych etiketach.

ﬁ Perte v ruce ve studené vodé

Nepouzivejte bélidla

Nesuste mechanicky

Suste roztazeny ve stinu

Nezehlete

b Qi S

Neperte nasucho

Neodstiedujte

+ Nez znovu zacnete pouzivat latkovy potah nebo nez jej
uloZite, diikladné jej ususte.

+ Pfipadnému tvofeni plisné predejdete pravidelnym
vétranim korby. Zejména je nutné odstranit textilni potah od
konstrukce a stirat spodni ¢ast suchym hadrem.

POKYNY

SEZNAM S
obr. 1
RAM APTICA STANDARD
A Zadnikola

B  Zadninaprava
C  Skupina pravého predniho kola (RH) / Skupina levého
predniho kola (LH)

RAM APTICA XT

D  Zadnikola

E  Skupina pravého predniho kola (RH) / Skupina levého
predniho kola (LH)

KORBI APTICA
F  Potah boudicky
G  Krytnakorbu

KOCAREK

H  Seddk kocérku
1 Madlo

J Boudicka

PRISLUSENSTVI

K  Drzak na kojeneckou lahev

L  Kosik na prevazeni predmétl

M Vak (je-li soucasti produktu)

N  Kryt proti desti (je-li soucdsti produktu)
SEDACKA DO AUTA (je-li ve vybavé)

STANDUP APTICA (je-li ve vybavé)

ROZTAZENi KONSTRUKCE RAMU

obr.2  Stlacte paku (0) a raznym zataZenim za ram ho
roztahnéte.
obr.3  Pozor: pied pouzitim se ujistéte, Zze kolecka jsou

spravné pfipojena.
STANDARDNI VERZE

NASAZENI/ODEJMUTI ZADNICH KOL

obr.4  Zasunte zadnindpravu (B) na obé zadni trubky (B1)
rédmu a zatlacte ji do ulozeni.

obr.5 Upozornéni! Ujistéte se, zda je zadni nadprava (B)
spravné zaklapnuts, tzn., Ze jsou oba koliky (B2) v [Gzku.
obr.6 Nasadte zadni kolo (A) na zadni napravu (B) a
zatla¢te ho do ulozeni na zaklapnuti, které znaci spravné
upevnéni. Postupujte stejné u druhého kola.

obr.7  Pozor: pied pouzitim se ujistéte, ze kolecka jsou
spravné pfipojena.

V piipadé potieby lIze zadni kola a zadni napravu snadno
odejmout.

obr.8  Zatlacte na paku (A1) a uvolnéte zadni kolo (A).
obr.9 Podrzte kolik stlaceny (B2) a vytdhnéte zadni
napravu (B) z trubky ramu.

VERZE XT

NASAZENI/ODEJMUTI ZADNICH KOL

obr.10 Nasadte zadni kolo (D) na zadni napravu (B) a
zatlacte ho do ulozeni na zaklapnuti, které znaci spravné
upevnéni. Postupujte stejné u druhého kola.

obr. 11 Pozor: pied pouzitim se ujistéte, ze kolecka jsou
spravné pfipojena.

V pfipadé potieby Ize zadni kola snadno odstranit.

obr.12 Zatlacte na paku (D1) a uvolnéte zadni kolo (D).

STANDARDNI VERZE & VERZE XT

NASAZENI/ODEJMUTI SKUPINY PREDNICH KOL

obr. 13 Sestavy pfednich kol jsou jak u verze STD, tak u
verze XT rozliseny na RH (pravou) a LH (levou) a mizZete je
snadno rozlisit diky znac¢ce (W1) vyrazené u pfipojovaciho
koliku. Stejna znacka (W2) je vyrazend i na obou prednich
podpérach ramu.
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obr.14 Zasunte skupinu predniho kola (C/E) do
pfislusného pfedniho uloZeni rdmu na zaklapnuti, které znaci
spravné upevnéni.

obr.15 Spravné sesazeni PRAVEHO (RH) a LEVEHO (LH)
kola s ramem se pozna podle otvoru (W3) na skupiné kola,
ktery se nachazi vzdy na vnéjsi strané.

obr. 16 Pozor: pied pouzitim se ujistéte, Ze kolecka jsou
spravné pfipojena.

V pfipadé potieby Ize obé skupiny pfednich kol snadno
odejmout.

obr. 17 Stlacte malé tlacitko (W4) a vytahnéte skupinu kola
z10zka v ulozeni.

ZAVRENI RAMU

obr. 18 Pro zavieni rdmu stisknéte tlacitko (P) a souc¢asné
otocte zadni madlo (Q) az na Uplné zavieni ramu.

obr.19 Spravna poloha pfi zavieni se pozna a nastavi
podle Sipek (Q1) na madle a rdmu.

obr.20 Zavieny ram prenasejte uchopenim za zadni madlo
Q.

Nikdy nezvedejte ram za rukojet.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

obr.21 Podvozek Aptica XT je vybaven
nastavitelnym prednim a zadnim zavésenim.
Toto jsou zékladni doporucené konfigurace v zavislosti na tom,
zda pouzivate kolébku, kocarek nebo autosedacku.Vzdy je
v8ak vhodné vyhledat tu nejvhodnéjsi konfiguraci na zakladé
terénu, po kterém pojedete, hmotnosti ditéte a vysky drzadla.

nezavisle

@ HARD

obr. 22 V pfiipadé pouziti s ditétem
v kolébce na pomérné pravidelném
terénu nastavte zadni i pfedni zavéseni na
HARD; timto zplsobem se zvysuje hladké
otaceni kol, coz zarucuje ditéti pohodInéjsi
prochéazku.

obr.23 Chcete-li sefidit pfedni zavé3eni na HARD, pevné
stisknéte paku (E2) umisténou na sestavé predniho kola.
Sipka na pace ukéze H.

obr.24 Chcete-li sefidit zadnizavésenina HARD, zdvihnéte
rdzné paku (D2). Na pace bude vidét H.

/D

O sOFT

obr. 25 V pfipadé pouziti s ditétem v
kocarku na nerovném terénu sefidte zadni i
predni zavéseni na SOFT; timto zplsobem
jsou snizeny vibrace pfenasené nerovnosti
terénu jak na dité, tak na drzadlo ramu.
obr.26 Chcete-li sefidit predni zavéseni na SOFT nastavte
paku (E2) umisténou na sestavé predniho kola ve vodorovné
poloze. Sipka na pace ukaze S.

obr.27 Chcete-li sefidit zadni zavéseni na SOFT, snizte
razné paku (D2). Na pace bude vidét S.

obr.28 Pozor! Bez ohledu na vybranou polohu se
doporuéuje nikdy nepouzivat rizna nastaveni pro kola
téze napravy.

C' (\

BRZDA ZADNICH KOLECEK

obr.29 Pro zabrzdéni zatlacte paku (A11), kterd se nachazi
vpravo, na zadni napravu.

Kdyz zastavite, vzdy tuto brzdu pouzijte.

ZABLOKOVANI/ODBLOKOVANI PREDNICH KOLECEK
obr.30 Na rdmu jsou nasazend otocna kola, jez lIze
zablokovat ¢i odblokovat pakou (W5), kterd se nachazi na
obou skupindch prednich kol.

NASTAVENI RUKOJETI
Ram je osazen teleskopickou rukojeti, kterou Ize nastavit do
Ctyr poloh.
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obr.31 Stlacte obé péky (R) a soucasné vysunte rukojet
nahoru nebo ji zatla¢te dol(i na pozadovanou polohu.

KOSiK NA PREVAZENI PREDMETU

Podvozek je vybaven velkym kosikem na véci (L) s kapsou.
obr.32 Kosik je zcela namontovén na rdmu Aptica XT a
¢aste¢né namontovan na ramu Aptica STD.

Pripevnéni kosiku dokoncete ovinutim prouzku se suchym
zipem (L1) kolem zadni distan¢ni trubky a pfipevnénim
pasku se Stérbinami (L2) ke dvéma kolik(im (L3).

obr.33 Protahnéte dvé pasky s knoflikem (L4) okolo
bocnich trubek a upevnéte je k vaku.

V pfipadé potieby Ize kosik snadno vyjmout z rdmu.

obr.34 Chcete-li ho odstranit, odpojte chlopen se suchym
zipem (L1) nato¢enou na zadni distan¢ni trubce, pak
uvolnéte stérbinovou klapku (L2) z odpovidajicich kolikd
(L3).

obr.35 Uvolnéte dva prouzky pomoci knofliku (L4) z
bocnich trubek.

obr.36 Odstrante oba bocni upeviiovaci hacky (L5) z
prislusnych prednich kolikd (L6).

obr.37 Nakonec uvolnéte pevnou klapku (L7) z predniho
stredového koliku (L8) a kosik zcela odstrante.

DRZAK NA KOJENECKOU LAHEV

Rém je vybaven sériovym drzakem na kojeneckou lahev (K).

obr.38 Chcete-li drzék na kojeneckou ldhev pfipevnit,
umistéte voditko vedle hacku (K1) na ramu a zatlacte, dokud
nebude drzak pfichycen.

PRIDAVNE PREPRAVNI JEDNOTKY PRO UPEVNENI DO
RAMU: KOLEBKA, SEDAK KOCARKU A AUTOSEDACKA
(je-li)

obr.39 Ram lIze pouzivat s kolébkou Aptica sedakem
kocarku a autosedackou je-li ve vybavé.

KORBI APTICA

PRIPEVNENI KORBY NA RAM

obr.40 Uchopte korbu za drzadlo, pfipevnéte ji k ramu v
odpovédnosti pfislusnych mist na obou stranach konstrukce;
umistéte ji vyhradné obracenou smérem k mamé.

obr.41 Po nainstalovani kolébky zkontrolujte, zda jsou
ukazatelé (S), které se nachazeji na obou zaklapovacich
zafizenich, zelené. Pokud jsou cervené, umistéte kolébku
spravné, tzn., aby bylo zietelné slySet obé upevnovaci
zaklapnuti.

obr.42 Pozor: pred pouzitim se ujistéte, Ze je kolébka
spravné upevnéna na obou stranach.

SEJMUTI KORBY Z RAMU
obr.43 Zatlacte na paku (T) umisténou na vnéjsi strané
kolébky a soucasné ji zvednéte za madlo.

MONTAZ POTAHU BOUDICKY

obr.44 Obtocte potah boudicky (F) okolo madla a
upevnéte ji prislusnymi upeviovacimi ¢epy (F1) a prostiedni
chlopni se suchym zipem (F2).

obr.45 Dokoncete montaz upevnénim bocnich a zadnich
suchych zipa (F3) ke kolébce.

OVLADANI DRZADLA A STRISKY

obr.46 Pro sefizeni madla i boudicky kolébky stisknéte
soucasné obé vnitini tla¢itka (F4).

obr.47 Pozor: chcete-li pfepravovat korbu, drzte ji vzdy
za drzadlo.

UPEVNENI KRYTU

obr.48 Pro namontovéni svrchniho potahu (G) na kolébku
upevnéte nejdrive druky (G1) a pak dva dirkované cepy (G2).
obr.49 Piedni odklopnou ¢ast svrchniho potahu (G3) Ize
zvednout a upevnit do vhodné polohy na ochranu ditéte



pred chladem.

obr.50 Pro snazsi ulozZeni ditéte Ize svrchni potah odkryt
jen z¢asti po uvolnéni dvou boénich drukll (G1). Potah
zGstane upevnény ke kolébce dvéma dirkovanymi ¢epy (G2).

SERIZENI ZADOVE OPERKY

obr.51 Zidovou opérku muzete sefidit packou (U):
Jakmile dosahnete pozadovaného sklonu, vratte packu do
vychozi pozice.

ODVETRANI KOLEBKY

Kolébka Aptica je opatfena koordinovanym
vétracim systémem.
obr. 52 Odvétravani dna lze nastavit pakou (V)

_ umisténou vpfedu.
obr. 53 Pokud jsou ve vybavé: Dvé sitové vlozky
v zadni ¢asti a na boudi¢ce umoziuji rychlejsi
obéh vzduchu kolébkou.

UDRZBA MATRACE A VNITRNIHO POTAHU

Doporucuje se matraci a vnitini potah pravidelné vyjmout a
provést fadnou udrzbu.

obr.54 Pro vyjmuti vnitfniho potahu ho staci stdhnout po
obvodu kolébky.

UDRZBA POTAHU KOLEBKY

obr.55 V piipadé, kdy je nutno sejmout potah kolébky
poté, co byl upevnén, zkontrolujte, zda jsou dva pruzné
protahovaci prvky (X1) fadné zasunuté pod spodnimi
jazycky (X2) na obou zaklapovacich zafizenich.

Upozornéni! Nespravné umisténé pruzné protahovaci
prvky by mohly vadit pfi spravném upevnéni kolébky v
ramu.

UPEVNENI SEDAKU KOCARKU V RAMU

obr.56 Zahaknéte seddk kocarku (H) do pfislusnych
ulozeni na obou stranach konstrukce .

obr.57 Pozor: Pfed pouzitim se ujistéte, zda je sedak
kocarku spravné zaklapnuty na obou stranach.

obr.58 Sedak kocérku Ize umistit smérem k mamince i do
ulice.

VYJMUTI SEDAKU KOCARKU Z RAMU

obr.59 Zatdhnéte za paku (H1) a soucasné vyzvednéte
sedak kocarku z ramu.

Pozor: Nikdy nic nepfipojujte a nesnimejte, je-li dité
pfitomné.

SERIZENi ZADOVE OPERKY

obr.60 Zidova opérka muze byt nastavena do 7 poloh.
Chcete-li ji sklopit, zmacknéte stfedni packu (H2) a posunte
opérku do zadouci polohy.

SERIZENI OPERKY NOZICEK

obr.61 Pii spousténi opérky nozicek pritdhnéte dopredu
obé packy (H3) umisténé na spodni casti opérky, soucasné
stlacte opérku smérem dol(.

obr.62 Pokud chcete opérku zvednout, staci ji zatahnout
nahoru, automaticky se zablokuje v poZzadované poloze.
Stupacku Ize uzpUsobit vytazenim podle rlistu ditéte.

BEZPECNOSTNI PASY

obr.63 Zkontrolujte, Ze pasy jsou vlozeny do otvoru ve
vysi ramen nebo bezprostifedné nad nimi. Pokud neni pozice
spravna, vytdhnéte pésy z prvnich pard ocek a vlozte je do
druhého paru. Vzdy pouzivejte ocka ve stejné vysce.

obr. 64 Ujistéte se, Ze zadni pas je spravné vlozen do koncli
bfisniho pasu.

obr.65 Zapnéte konec bfisniho pasu do prostiedni spony.

obr.66 Bfisni pas musi vzdy prochazet skrz postranni
krouzky (H4). Pokud se pouziva, musi byt upraven tak, aby
dité skutecné pasal.

obr.67 Vzdy zapinejte biisni pas spolecné s mezinoznim
pasem a spravné oba pasy sefidte.

Pozor! Pokud nedodrzite tento pokyn, hrozi pad nebo
sklouznuti ditéte a nebezpedi zranéni.

PRIPEVNENI MADEL

obr.68 Pro upevnéni madla (I) stisknéte tlacitka (I1) a
upevnéte ho do ulozeni (12) v sedaku kocarku.

obr.69 Je mozné oteviit madlo jen na jedné strané nebo
jej mulzete kompletné sejmout. Oteviete jej stisknutim
tlacitka (11) a sejméte jej zjeho umisténi. Pfi snimani opakujte
tuto operaci i na druhé strané.

UPEVNENI BOUDICKY KOCARKU

obr.70 Pro montaz stfisky (J) na kocarek umistéte strisku v
odpovédnosti pfislusnych mist (J1) na vloZce, zasurite kotvici
slucky (J2) a zatlacte, az dokud neuslysite CLICK spravného
zapadnuti.

obr.71 Pripnéte automatické knofliky potahu k opérce.
Zacnéte hornimi (J3), a poté prejdéte na spodni (J4).

obr.72 Chcete-li stfisku nastavit, sta¢i ji posunout do
zadouci pozice.

obr.73 V boudicce je dalsi tkaninova vlozka a slunecni
clona, které lze nastavit v rizném rozsahu kryti pro co
nejlepsi ochranu pred sluncem.

SEJMUTI STRISKY Z KOCARKU

obr.74 Pro sejmuti boudicky (J) ze sedaku kocarku
uvolnéte upevnovaci druky (J3/J4) potahu k opéradlu.
obr.75 Pak zatlacte na paky (J5) a soucasné vytdhnéte
boudic¢ku z uloZzeni (J1) v sedaku koc¢arku.

UDRZBA POTAHU STRISKY

Potah stfisky Ize sundat, aby jej bylo mozné nalezité udrzovat.
obr.76 Uvolnéte ¢epy (J6) nachazejici se na obou kloubech
boudicky (J7).

obr.77 Pak uvolnéte predni silngjsi stojinu (J8) a zadni
tendi stojinu (J9) z bo¢nich kloubt (J7) a stahnéte cely potah.
obr.78 Pro namontovani potahu zpét zasunte predni
silnéjsi stojinu (J8) a zadni tendi stojinu (J9) do pfislusnych
vedeni ve vnitfnim vyplni potahu.

obr.79 Stojiny (J8/J9) zasunte do bocnich kloubd (J7),
zatlacte je spravné do ulozeni a sepnéte oba bocni druky (J6).

SLOZENIi RAMU S UPEVNENYM SEDAKEM KOCARKU
(KONFIGURACE KOCARKU)

Rém lze slozit i se sedakem kocarku upevnénym smérem k
mamince i do ulice.

obr.80 Smérem k rodi¢i: Pied slozenim kocarku zvednéte
nozni opérku Uplné nahoru, slozte boudicku a sklopte
opéradlo do vodorovnéjsi polohy. Pak slozte kocarek vyse
uvedenym postupem (obr. 18/19/20).

obr.81 Upozornéni! Po slozeni kocarku zkontrolujte,
zda se nozni opérka nachazi zevniti vicéi rukojeti ramu.
obr.82 Smérem ven: Pred sloZzenim kocarku slozte
boudicku a prestavte opéradlo dopfedu na doraz. Pak slozte
kocarek vyse uvedenym postupem (obr. 18/19/20).

UDRZBA POTAHU SEDAKU KOCARKU

Doporucujeme pravidelné sundavat potah. Tak zajistite jeho
spravnou udrzbu.

obr.83 Oddélte dva spodni pruzné prvky (H5) z nozni
opérky.

obr.84 Odstrante bocnice seddku kocarku sedadla,
nejprve uvolnéte dva predni rohy z pfislusnych hackd (H6),
pak dvé bo¢ni pruziny (H7), kterymi je pfipevnén potah k
zadové opérce.

obr.85 Uvolnéte ctyfi zadni druky (H8) z konstrukce
opéradla.

99

H



obr.86 Sejméte biisni pas z bocnich krouzk(i (H4) a davejte
pozor, abyste nejprve protéhli prvni zub prostiedni spony
boc¢nim krouzkem, nez pés UplIné sejmete.

obr.87 Vytdhnéte oba zddové pasy z ochrannych
ramenovych navleku.

obr. 88 Protdhnéte mezinozni pas otvory v sedaku koc¢arku
a v potahu. Pak ho vytdhnéte z jeho ochranného segmentu
po uvolnéni ze zajistovaciho pruzného prvku (H9).

obr.89 Vytdhnéte opatrné potah z konstrukce sedéku a
po protazeni zadovych pdast ovalnymi otvory v opéradla ho
vyjméte z kocarku.

VAK (JE-LI VE VYBAVE)

obr.90 Umistéte fusak na nohy (M) tak, ze ho protahnete
pod madlem a upevnite pfislusné druky (M1).

obr.91 Chlopen fusaku na nohy Ize roztdhnout a umistit
do polohy pro ochranu ditéte pred chladem upevnénim
vnéjsich bocnich drukl (M2) do pfislusnych drukd (M3) na
opéradle kocarku.

obr.92 Vak se da pouzit bud' na vlozce obracené k matce,
nebo na vlozce obracené smérem k cesté.

KRYT PROTI DESTI (JE-LI VE VYBAVE)

obr.93 Upevnéni plasténky (N): navléknéte ji na boudicku
a upevnéte obé pasky (N1) do drukl (N2) na bocich sedaku
kocarku.

obr.94 Pak obtocte pruzné prvky (N3) okolo prednich
trubek u skupiny kol.

SEDACKA DO AUTA (JE-LI VE VYBAVE)

PRIPEVNENI SEDACKY NA RAM

obr.95 Uchopte sedacku za drzadlo, pfipevnéte ji k ramu v
odpovédnosti pfislusnych mist na obou stranach konstrukce;
umistéte ji vyhradné obracenou smérem k matce.

obr.96 Pozor: pred pouzitim se ujistéte, Zze sedatko je
spravné pfipojeno.

SEJMUTI AUTOSEDACKY Z RAMU

obr.97 Zatlacte na péaku (Y) umisténou na zadi sedaku,
uchopte ho za madlo a vyzvednéte ho z rdmu.

V piislusném manuélu se dozvite, jak spravné pouzivat
autosedacku.

FIGYELMEZTETESEK

- FONTOS - FIGYELMESEN
A OLVASSAEL ES GRIZZE MEG

KESOBBI TAJEKOZODAS
CELJABOL.
AMENNYIBEN NEM KOVETI AZ
ALABBI UTASITASOKAT, GYERMEKE
BIZTONSAGAT VESZELYEZTETHETI.
«A GYERMEK BIZTONSAGAERT
MINDEN ESETBEN ON A FELELOS.
-FIGYELEM! NE HAGYJA A
GYERMEKET ORIZETLENUL,
VESZELYES LEHET. A TERMEK
HASZNALATA SORAN JARJON
EL A LEHETO LEGNAGYOBB
KORULTEKINTESSEL.
A LEESES ES/VAGY KICSUSZAS
JELENTETTE SULYOS SERULESEK
ELKERULESE ERDEKEBEN A
BIZTONSAGI OVET KOSSE BE, ES
ALLITSA BE MEGFELELOEN.

MOZESKOSAR
« Ez a termék nem alkalmas az UjsziilottektSl egészen a 9 kg
sulyu babakig.

SPORTULES

« Ezt a terméket Ugy tervezték, hogy Ujsziil6tt kortdl
kezdéddéen egészen 22 kg-os testsulyig vagy 4 éves korig
(amelyik elébb bekdvetkezik) gyermekek hordozésara
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legyen alkalmas.

AUTOS GYEREKULES

+ Ez a termék nem alkalmas az Ujszllottektdl egészen a 13
kg sulyd babakig.

« Javasoljuk, hogy a moézeskoséar és/vagy a babakocsitilés
hattamldjat a legjobban hatradontott alldsba allitsa, ha
Ujszilott gyermekhez hasznalja.

SPORTOS BABAKOCSIT - TRAVEL SYSTEM

+ FIGYELEM NEHAGYJA A GYERMEKET
ORIZETLENUL, VESZELYES LEHET.

- FIGYELEM A HASZNALAT ELOTT
GYOZODJON MEG ARROL,
HOGY A BABAKOCSIT TELJESEN
KINYITOTTA, ES MINDEN ROGZITO
ILLETVE BIZTONSAGI BERENDEZEST
MEGFELELOEN ALKALMAZOTT.

« FIGYELEM A SERULESEK ELKERULESE
ERDEKEBEN, BIZONYOSODJON MEG
ARROL, HOGY A GYERMEKEK TAVOL
TARTOZKODJANAK, A JELEN TERMEK
KINIYTASA ES BEZARASA ALATT.

- FIGYELEM NE ENGEDJE, HOGY
GYERMEKEK JATSSZANAK A
BABAKOCSIVAL.

« FIGYELEM A GYERMEKET MINDIG
KOSSE BE A BIZTONSAGI OVEKKEL.



- FIGYELEM A BABAKOCSI NEM
ALKALMAS ARRA, HOGY FUTAS VAGY
KORCSOLYAZAS KOZBEN TOLJA.
«FIGYELEM  HASZNALAT  ELOTT
ELLENORIZZE, HOGY A MOZESKOSAR
VAGY A SPORTULES VAGY A
GYEREKULES HELYESEN VANNAK
ROGZITVE.

« A leesés vagy elcsuszas okozta sulyos kérok elkeriilése
érdekében mindig megfeleléen bedllitott tartérendszert
alkalmazzon.

- A specidlis és jovahagyott hevederek rogzitégydirdi a hasi
heveder mindkét oldaldn megtaldlhatok (66. abra - H4).

« A gyermekrogzité rendszer megfelelé hasznalata nem
helyettesiti a felnétt gondos felligyeletét.

- Legyen tudataban azzal, hogy a kapaszkodé egy hatékony
gyermekrogzité rendszer. Hasznalja mindig a biztonsagi
oveket.

« A babakocsit soha ne emelje fel a karfanal fogva, mert
szétkapcsolodhat.

MOZESKOSAR

« EZ ATERMEK KIZAROLAG AZOKNAK
A GYERMEKEKNEK FELEL MEG, AKIK
MEG NEM TUDNAK ONALLOAN ULNI.
« CSAKVIZSZINTES, STABIL ES SZARAZ
FELULETEN HASZNALJA.

- LEESES VESZELYE: a gyermek
mozdulatai elcsusztathatjak a
terméket. Ezért soha ne helyezze a
terméket asztallapok, munkafeliiletek
vagy dontott feluletek kozelébe.

- FULLADASVESZELY: a termék a
nem szilard feluleteken felborulhat és
a gyermek fulladasat okozhatja. Ezért
SOHA ne helyezze a terméket agyra,
kanapéra vagy mas nem szilard
fellletre.

« NE ENGEDJE, HOGY MAS GYEREKEK
FELUGYELET NELKUL JATSSZANAK A
MOZESKOSAR KOZELEBEN.

« NE HASZNALJA A MOZESKOSARAT,
HA ANNAK TOROTT, SERULT VAGY
HIANYZO RESZEI VANNAK.

«A MOZESKOSAR AZOKNAK A

GYERMEKEKNEK VALO, AKIK NEM
TUDNAK EGYEDUL ULVE MARADNI,

MEGFORDULNI ES NEM TUDNAK
A KEZUKRE VAGY LABUKRA
TAMASZKODVA FELALLNI. A

GYERMEK MAX. SULYA: 9 KG.

+ Ne hasznéljon a mézeskosarhoz kapott matractdl eltéré
vagy a gyarté altal nem jévahagyott, barmilyen mas
matracot.

+ Gyermekek FULLADASVESZELYE &ll fenn. Mindig
ellenérizze, hogy a gyermek szemmagassagéban elegendé
hely van-e, és nem akadélyoztatott-e a leveg6 bedramlasa. A
madzagok gyermek nyaka koré tekeredhetnek. Ne helyezzen
madzaggal rendelkezé tdrgyakat a moézeskosar kozelébe,
ha a gyermek benne van (pl. flizés vagy szalagos sapkakat
vagy cumistivegeket). Ne illesszen fliz6ket vagy szalagokat
a termék folé vagy jatékokhoz. Ne hagyjon puha targyakat,
pliss éllatokat, fejvédét és sziikitét a mézeskosarban, mert
veszélyforrast jelenthetnek.

« A Inglesina Maxi mozeskosar kizardlag az Inglesina
markaju Standup hasznalhato.

+ Amikor a gyermek a mozeskosarban van, fejének sosem
szabad a testénél alacsonyabban elhelyezkednie.

+ A mozeskosar felemelése vagy szallitasa el6tt ellendrizze,
hogy a széllité fogantyu fiiggélegesen éll és helyesen van
mindkét oldalrél rogzitve.

+ Hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a mézeskosar
megfeleléen csatlakozik-e a kocsivazhoz ugy, hogy a
fogantyut felfelé meghuzza.

+ A mozeskosar szdllitds sordn csak akkor alkalmazhato
hordozdeszkozként, ha a megfelelé készletet is hasznalja
hozza (Kit Auto Maxi).

Az autoskészlet hevederét el kell tavolitani vagy el kell
rejteni, ha a mdzeskosarat nem autéban utazas kdzben
hasznalja, illetve amikor a gyermek felligyelet nélkul alszik
benne (Iasd az autdskészlet kézikonyvét).

BIZTONSAG

+ Az 6sszedllitas el6tt ellendrizze, hogy a terméken illetve az
egyes alkatrészeken nem lathatdk-e olyan sértilésekre utald
nyomok, amelyek a szallitas soran keletkeztek. Amennyiben
a termék sériilt, ne hasznalja, és tartsa gyermekektdl tavol.

+ A gyermek biztonsaga érdekében a termék hasznadlata
elétt tavolitsa el a csomagoldanyagokat és muanyag
zsakokat, és tartsa ezeket csecsemoktél és kisgyermekektd|
tavol.

+ Aterméket kizarélag egy babéval lehetséges hasznalni.

+ Hasznalat el6tt:

- bizonyosodjon meg arrdl, hogy a termék megfeleléen
legyen 0Osszeszerelve, hogy az Osszes alkotdelem be
legyen akasztva és, hogy az &sszes rogzitéelem be
legyen helyezve. Bizonyosodjon meg arrél, hogy a
burkoléanyag megfeleléen legyen illesztve a kerethez.

- bizonyosodjon meg arrél, hogy a kocsivaz teljesen nyitva
legyen és az 6sszes rogzitéelem be legyen helyezve.

- bizonyosodjon meg arrél, hogy a mozeskosar, a
babakocsillés vagy az autdsilés megfeleléen rogzilt-e
ugy, hogy felfelé meghtzza.

- Ugyeljen a termék kinyitasa és sszecsukasa kdzben arra,
hogy nehogy az ujja becsip6djon.

+ Amikor a gyermeket beleiilteti sportiilésbe/mézeskosarba
vagy kiveszi a sportiilésbél/mdzeskosarbol a babakocsi
osszecsukasdhoz vagy szétnyitasahoz vagy egyes alkatrészek
felszereléséhez vagy eltavolitasdhoz, ellendrizze, hogy a fék
be van-e huzva.
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Akkor is hasznadlja a féket, ha csak rovid idére &ll meg a
babakocsival.

- Parkolaskor a termék elére illetve hdtra mozgatasaval
ellendrizze, hogy a fék megfeleléen be legyen huzva.

« Soha ne helyezze a terméket Iépcsék kozelébe még akkor
se, ha a féket aktivélta, mert a gyermek mozgasa a termék
megcsUszasat valthatja ki.

« Ne hagyja a babakocsit a babakocsitiléssel/mézeskosarral/
autosiléssel egydtt lejtén ugy, hogy a gyermek benne
tartézkodik - még akkor se, ha a fék be van huzva. A fékek
hatasfoka korlatozott nagyfoku lejték esetén.

« Soha ne haszndlja a babakocsit a babakocsiiiléssel/
mozeskosarral/autdsiléssel egyiitt arra, hogy 1épcsén vagy
mozgolépcsén menjen fel Ggy, hogy a gyermek benne
tartézkodik, mert hirtelen elveszitheti az uralmat a babakocsi
felett vagy a gyermek leeshet. Legyen 6vatos akkor is, amikor
lépcsére lép fel vagy arrdl 1ép le.

« Atartokosar maximalis terhelhetésége 5 kg, a pohartartoé
pedig0,5kg. Ne hasznadljaapohdértartét meleg ital szallitasara.
Ne Iépje tul az ajanlott maximdlis terhelhetéséget.

« A termék fogantyUjéra és/vagy a hattdmlajara és/vagy
oldaldra helyezett barmilyen teher instabilld teheti a
terméket.

« Ne kdsson hazidllatokat a termékhez, mert az ronthatja a
stabilitasat és az allat kiranthatja a kezébdl a terméket.

- Ugyeljen a héforrasok (nyilt 1ang, radiator, kandallé, villany
vagy gaziizemui kdlyha, stb.) jelentette veszélyre.

« Gy6zédjon megarrol, hogy agyermek kdzelében nincsenek
veszélyforrasok (pl. kdbelek, elektromos vezetékek, stb.).

« Amikor a gyermek benne tartézkodik, a babakocsit ne
hagyja olyan helyen, ahol kotelek vagy egyéb targyak a
gyermek olyan kozelségében talalhatéak, hogy a gyermek
ezek segitségével feldllhat, vagy ezek hatdsara a fulladas
veszélynek lehet kitéve.

« Soha ne emelje fel a babakocsit a babakocsilléssel/
mézeskosarral/autosiiléssel egyiitt ugy, hogy a gyermek
benne tartézkodik.

A HASZNALATTAL KAPCSOLATOS TANACSOK

« Ha a babakocsi sériilt vagy egyes alkatrészek hianyoznak
réla, ne hasznalja.

+ Rendszeresen ellenérizze a terméket és annak
alkotéelemeit az esetleges sérilés és/vagy kopas jelek,
szétbomlasok és szakaddsok észrevételéhez. Sériilés vagy
nem rendeltetésszeri mukodés esetén tartsa tavol a
terméket a gyerekektdl, ne hasznélja és/vagy ne prébdlja
azt megszerelni, hanem forduljon kizarélag szakképzett
személyekhez.

- Ne hagyja, hogy gyermekek vagy allatok a babakocsi
kozelében jatsszanak, vagy felmdasszanak a babakocsira.

« A szét- és Osszeszerelési miveleteket kizardlag felnéttek
végezhetik el. Gy6z6djén meg arrél, hogy a babakocsit
haszndlé személyek (bébiszitter, nagysziilék, stb.) ismerik a
mukodését. Ezt a terméket kizérdlag felnéitt kezelheti.

« A beéllitasi miveletek soran ellendrizze, hogy termék
mozgé alkatrészei (pl. hattamla, tets, stb.) nem érnek-e
a gyermekhez. Gy6zédjon meg arrdl, hogy a babakocsit
megfeleléen lefékezte.

« Ha a babakocsiban gyermek van, a kocsit szét- illetve
osszeszerelni, kinyitni és 8sszecsukni tilos.

« Haezen miveletek sordn a gyermek a babakocsi kozelében
tartézkodik, jarjon el fokozott koriltekintéssel.

« Ezeknek a mUveleteknek a végrehajtasa soran eléfordulhat
az ujjak becsipédése és sériilése.

« Ne hagyja a gyermeket a babakocsitiléssel/mézeskosarral/
autdsiiléssel szerelt babakocsiban, ha kézlekedési eszk6zon
utazik (pl. vonat, autébusz, stb.).

+ Ne haszndlja a babakocsitilést autostilésként.

« Amikor a babakocsit nem haszndlja, térolja gyermekektdl
tavol. A babakocsi nem jatékszer! Ne engedje, hogy
gyermekek jatsszanak a babakocsival.
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« Ne rogzitse/tavolitsa el a babakocsitilést Ugy, hogy
a gyermek benne tartozkodik, valamint ne széllitsa a
gyermeket az Ulésben Ugy, hogy az nincs a babakocsihoz
rogzitve.

+ Ha a termék hosszabb ideig a napon éllt, a hasznalat el6tt
varja meg, hogy kihdljon.

+ A héguta és leégés megeldzése érdekében ne tegye ki
gyermekét kozvetlen napfénynek hosszi ideig, ha a teté
nincs teljesen lehajtva.

+ Az Aptica Inglesina babakocsi csak a Maxi mézeskosarral,
az Aptica babakocsitiléssel és a Cab 0+ és Darwin Infant i-Size
autosiléssel egyltt haszndlhatd. Kétely esetén tekintse meg
a inglesina.com weboldalt vagy forduljon egy hivatalos
forgalmazéhoz vagy az Inglesina tigyfélszolgalatahoz.

+ Ez a termék egészen a 22 kg sulyd gyermekekkel
hasznalhato, elérefelé nézé babakocsi léssel. A
babakocsillést az anya felé nézve javasoljuk elhelyezni a
gyermek elsé hénapaiban, majd pedig legfelijebb 15 kg
testsuly eléréséig.

+ Az autdsilés babakocsival egyiitt nem helyettesitheti a
mozeskosarat vagy kisagyat. Amikor a babanak alvasra van
sziiksége, célszerlibb egy arra alkalmas bolcsé, mdzeskosar
vagy kisagy hasznalata.

+ Alnglesina autdsiilés pihenészékként is hasznalhato.

+ Ne hasznalja a pihendszéket, ha a gyermek 6nalléan is
képes ulni.

+ A pihendszéket nem tervezték hosszabb alvasra.

+ A pihendszéket magas felliletekre (pl. asztalra) allitani
veszélyes.

ESOVEDO

FIGYELMEZTETESEK!

« Felnétt feltigyelete mellett hasznalja.

+ Hasznalat alatt, bizonyosodjon meg arrdl, hogy az esévédé
ne érintkezzen a gyermek arcéval, mert ellenkez6 esetben
fulladést okozhat.

« Ne haszndlja az esévédot terméken, anélkil, hogy a
kocsiernyd le lenne hajtva.

« Kizarolag a feltintetett Inglesina termékkel hasznalja.

+ Ne hasznalja a Gyarto éltal ajanlott termékeken kivil.

« Afulladasveszély és a tulheviilés elkeriilése érdekében, ne
hasznalja a napfény alatt vagy zart kornyezetekben.

+ Kézzel mossa 30° C hdmérsékleten.

A JOTALLAS FELTETELEI

+ Az Inglesina Baby S.p.A. garantalja, hogy a terméket az
Eurépai Kozdsségben valamint azokban az orszagokban,
ahol a termék kereskedelmi forgalomban kaphaté érvényes
termék és minéségi valamint biztonsagi szabvanyoknak/
eléirasoknak megfelelSen tervezték és gyartottak.

+ Az Inglesina Baby S.p.A. szavatolja, hogy a terméket a
tervezési folyamatok soran illetve azt kovetéen szamos
mindségi ellendrzésnek alavetették. A gyartd kezességet
vallal azért, hogy a termék a markalizletben torténd vasarlas
pillanatdban gyartasi és 6sszeszerelési hibaktél mentes.

« Ez a garancia nem befolyasolja a hatdlyos nemzeti
jogszabélyokban meghatérozott fogyasztéi jogokat, mely
attél az orszagtdl fuggben valtozhat, ahol a terméket
megvasaroltak, és a szoban forgd jogszabalyok - ellentét
esetén - felllirjdk a jelen garanciat.

+ Abban az esetben, ha a terméknél anyaghiba és/vagy
gyartasi hiba merdl fel a megvasarlas idépontjaban vagy a
rendeltetésszerli hasznélat soran, a vonatkozé utasitasnak
megfeleléen a L'Inglesina Baby S.p.A. 24 havi garanciat vallal
a vasarlas keltétd| kezdédden.

« A garancia kizérélag azokban az orszagokban érvényes,
ahol a terméket megvasaroltak, amennyiben a vasarlas
engedéllyel rendelkezé viszonteladtdl tortént.

« Avallalt garancia a termék elsé vevéjére érvényes.

+ Garancia alatt a gyartdsi hiba miatt meghibédsodott



alkatrészek ingyenes cseréje vagy javitdsa értendd. Az
Inglesina Baby S.p.A. fenntartja a jogot arra, hogy sajat
beldtasa szerint elddntse, hogy a garancia vonatkozik-e a
termék javitasara vagy cseréjére.

« A garancia felhaszndlasdhoz meg kell adni a termék
gyartasi szamat és be kell mutatni a termék megvasarlasakor
kapott bizonylatot ellenérizve, hogy a bizonylaton a vasarlas
kelte tisztan olvashaté legyen.

« Ajelen jotallas megszinik, amennyiben:

- a terméket a vonatkozd haszndlati utasitdsban
kifejezetten meghatarozott rendeltetésszerd
hasznalattol eltéré célra hasznaljak.

a terméket a vonatkozé hasznalati utasitadsban
meghatarozottaknak nem megfelelé6 médon hasznaljak.
a terméket nem markaszervizben vagy azzal
egyenértékl szakszervizben javitottak.

a termék szerkezeti vagy a textilbdl késziilt elemeket
érinté a gyartd altal nem jovahagyott médositasokon
és/vagy valtoztatasokon esett at. A terméken végzett
esetleges modositasok felmentik a LInglesina Baby
S.p.A.-t minden nem(i felel6sség aldl.

a meghibasodas hanyagsagbol vagy gondatlansagbdl
kovetkezett be (pl. heves (itkozések nyoma a szerkezeti
elemeken, agressziv vegyi anyagok nyomai, stb.).

a terméken hosszantartd, rendszeres hasznalatabol
ered6 kopas vagy elhasznalédas jelei lathatdak (pl.
kerekek, mozgé alkatrészek, szévet).

- a terméket elkiildték a viszonteladénak a vasarlast
igazol6 eredeti bizonylat és/vagy a gyartasi szam nélkdil
vagy, ha a bizonylaton nem tisztan olvashaté a vésarlas
datuma és/vagy a gyartdsi szam.

a terméket elkiildték a viszonteladénak a vasarlast
igazol6 eredeti bizonylat és/vagy a gyartasi szam nélkdil
vagy, ha a bizonylaton nem tisztan olvashaté a vésarlas
datuma és/vagy a gyartasi szam.

« Azon karok esetében, amelyek a termékhez nem
tartozé és/vagy a gyart6 altal nem jovahagyott termékek
hasznélatdbol szarmazik, a gyarté nem véllal jotallast.

« A LllInglesina Baby S.p.A. nem vonhato felel6sségre a
termék nem rendeltetésszer(i és/vagy hibas hasznalata miatt
bekdvetkezett karokért és/vagy személyi sériilésekért.

« A jotallasi id6szak lejartat kovetéen a gyarté tovébbra is
véllaljaatermékjavitasata termék piacra torténd bevezetését
kovetben legfeljebb négy (4) évig. Ezen idészakot kdvetden
a gyarté esetenként mérlegeli a beavatkozés elvégzésének
lehet6ségét.

CSEREALKATRESZEK / VEVOSZOLGA

« Vizsgdlja at a biztonsdgi rendszereket rendszeresen,
és ellendrizze a megfelelé mikodését. Amennyiben
problémakat és/vagy rendellenességeket fedez fel,
ne haszndlja a terméket. Lépjen kapcsolatba a gyartd
Vevészolgalataval vagy egy Mérkaszervizzel.

« Nem a Lllnglesina Baby S.p.A. altal gyartott és/vagy
jovahagyott cserealkatrészek vagy tartozékok hasznalata
tilos.

HOGYAN KERJUNK VEVOSZOLGALATI SEGITSEGET

« Amennyiben a termék javitdsra szorul, lépjen
haladéktalanul kapcsolatba azzal az Inglesina
viszonteladéval, ahol a terméket vasarolta. Bizonyosodjon
meg arrdl, hogy meg tudja adni termék gyartasi szamat.

« A viszonteladé feladata, hogy kapcsolatba Iépjen
a gyartéval, aki esetenként mérlegeli az elvégzendd
beavatkozast és utasitasokat ad ezzel kapcsolatosan.

« A gyart6 vevészolgélata kérésre a vasarlo rendelkezésére
bocsatja a sziikséges adatokat. Amennyiben informaciéra
van sziiksége, toltse ki az alabbi holnapon taldlhato Grlapot:
inglesina.com - Jotallas és Vevészolgalat rész.

TANACSOK A TERMEK TISZTITASAVAL ES
KARBANTARTASAVAL KAPCSOLATOSAN

+ A termék rendszeres tisztitast és karbantartast igényel a
vasarlo részérdl.

+ Ne eréltesse a termék mozgatd rendszereit vagy mozgd
alkatrészeit; amennyiben kérdése meriilne fel, elébb olvassa
el az utmutatét.

« Ne tegye el a terméket, ha még nedves, és ne tarolja
nedves kdrnyezetben, mert ez elésegiti a penészképzddést.
+ Térolja szaraz, hlvos helyen.

+ Védje a terméket az id6jarasi tényez6k hatasaitdl (pl. viz,
esd, hd), valamint a hosszan tarté napsutéstdl, mert ennek
hatdséra egyes anyagok elszinezédhetnek.

» Ha tengerparton hasznalta a terméket, akkor gondosan
tisztitsa és szaritsa meg a terméket, hogy eltavolitsa az
esetlegesen felgydlt homokot és sét.

« A mianyag és fém alkatrészek tisztitasahoz hasznaljon
nedves rongyot és enyhe tisztitdszert; oldészerek, ammonia
vagy benzin hasznélata tilos.

- Ha a fém alkatrészek vizzel érintkeznek, a rozsdasodas
elkeriilése érdekében szaritsa meg &ket gondosan.

+ Tartsa a termék mozg6 elemeit tisztan, és sziikség esetén
kenje meg kdnnyi olajjal.

TANACSOK A TEXTIL HUZATOK TISZTITASAVAL
KAPCSOLATOSAN

+ Azt tandcsoljuk, mossa a huzatokat kilon.

« Egy puha ruhakefével kefélje at rendszeresen a huzatokat.
+ A huzatok mosasakor kévesse a huzatokba varrt cimkéken
szerepld utasitdsokat.

Kézzel, hideg vizben moshaté

Nem fehéritheté

Nem szérithat6 gépben

Arnyékban kiteritve szaritandé

Nem vasalhaté

b QInflol e

Nem vegytisztithatd

Ne tegye centrifugéba

+ Miel6tt a huzatokat hasznalna vagy elraknd, hagyja, hogy
megszaradjanak.

« A penészképzddés elkeriilése érdekében tanicsos a
mozeskosarat rendszeresen kiszell6ztetni. Vegye le a huzatot
a termék vazarol, és torolje at ket egy szaraz ruhaval.
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UTASITAS

AZ ATRESZEK JEGYZEKE

1. abra

VAZ APTICA STANDARD

A Hétso kerekek

B Hatso tengely

C  Jobb elsé kerékcsoport (RH) / Bal elsé kerékcsoport (LH)

VAZ APTICA XT
D  Hatso kerekek
E  Jobb elsé kerékcsoport (RH) / Bal elsé kerékcsoport (LH)

APTICA MOZESKOSAR
F  Tet6huzat
G Mozeskosar labzsak

BABAKOCSI

H  Babakocsitilés
1 Karfa

J Ernyé

TARTOZEKOK

K  Cumislivegtartd

L  Tarolokosér

M Lébzsak (ha van)

N  Esévédo (havan)

AUTOS GYEREKULES (ha van)
STANDUP APTICA (ha van)
\"/.v4

KOCSIVAZ KINYITASA

2.abra A kart (0) lenyomva tartva emelje fel a kocsivazat
egészen addig, amig az teljesen ki nem nyilik.

3.abra Figyelem: a termék hasznalatanak megkezdése
elott ellendrizze, hogy a kerekeket megfeleléen
rogzitette-e.

STANDARD VALTOZAT

A HATSO KEREKEK FELSZERELESE/ELTAVOLITASA

4.abra Vezesse a hatso tengelyt (B) a kocsivaz két hatso
csévébe (B1), majd nyomja a helyére.

5.abra Figyelem! Ellenérizze, hogy a hétsé tengely (B)
megfeleléen illeszkedik-e, valamint gy6zédjon meg arrdl,
hogy mindkét pecek (B2) a helyén van-e.

6.abra lllessze a hatsé kereket (A) a hatsé tengelybe (B),
majd nyomja a helyére egészen addig, amig a megfelelé
illesztést jelzé kattanast nem hallja. A masik keréken is
ugyanezt a miveletet hajtsa végre.

7.4bra Figyelem: a termék hasznélatanak megkezdése
elott ellendrizze, hogy a kerekeket megfeleléen
rogzitette-e.

Amennyiben sziikséges a hatsé kerekeket és a hatsé tengelyt
kénnyedén eltavolithatja.

8.abra A kar (A1) segitségével csatlakoztassa le a hatso
kereket (A).

9.abra Tartsalenyomva a pecket (B2), majd csavarozza ki a
hatsé tengelyt (B) a kocsivaz csovébol.

XT VALTOZAT
A HATSO KEREKEK FELSZERELESE/ELTAVOLITASA

10. abra lllessze a hatsé kereket (D) a hatsé tengelybe (B),
majd nyomja a helyére egészen addig, amig a megfelelé
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illesztést jelzé kattanast nem hallja. A masik keréken is
ugyanezt a miiveletet hajtsa végre.

11.abra Figyelem: a termék hasznalatanak megkezdése
elétt ellendrizze, hogy a kerekel gfeleld
rogzitette-e.

Sziikség esetén a hatso kerekek konnyedén eltavolithatok.
12.4bra A kar (D1) segitségével csatlakoztassa le a hatsé
kereket (D).

STANDARD & XT VALTOZAT

AZ ELSO KEREKCSOPORT FELSZERELESE/ELTAVOLITASA
13.4bra Az elsé kerék csoportokat mind az STD
valtozathoz, mind az XT valtozathoz RH (jobb) és LH (bal)
jelzés kulonbozteti meg, és a beakasztdé magassagaban
Iévé nyomott (W1) jeldlésnek kdszonhetéen konnyen
felismerhet6k. Ez a megjeldlés (W2) a kocsivaz mindkét elsé
tartéelemén is megtaldlhato.

14. abra lllessze az elsé kerékcsoportot (C/E) a kocsivaz elsé
tartéelemébe egészen addig, amig a megfelels illeszkedést
jelzo6 kattandst nem hallja.

15.abra A kerékcsoporton 1évé furat (W3), melyet mindig
kival kell tartani, el6segiti a jobb (LH) és bal (RH) oldal
megkulonboztetését a kerekek és a kocsivaz tekintetében.
16. abra Figyelem: a termék hasznélatanak megkezdése
elott ellendrizze, hogy a kerekeket megfeleléen
rogzitette-e.

Sziikség esetén mindként elsé kerékcsoport konnyedén
eltavolithato.

17.abra A kis gombot (W4) lenyomva tartva huzza le a
kerékcsoportot a tartéelemérél.

AVAZ OSSZECSUKASA

18.abra A kocsivaz becsukdsahoz egyszerre nyomja le a
gombot (P) és forgassa el a hats6 fogantyut (Q) a kocsivaz
teljes becsukodasaig.

19.4bra A fogantyun és a kocsivazon lévé nyilak (Q1) a
megfelelé becsukasi allapot elérését segitik el.

20. abra Az 6sszecsukott kocsivaz széllitdsdhoz hasznalja a
hétsé fogantyut (Q).

A kocsivazat soha ne emelje fel a fogantyunal fogva.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

21.abra Az Aptica XT vaz egymastol fuggetlendl allithato
elsé és hatso felfuggesztésekkel rendelkezik.

Ezek a javasolt alap konfiguracidk a mozeskosarként,
bakocsiként vagy autdsiilésként vald hasznélattol fliggéen.
Azt javasoljuk, hogy mindig a terepnek, a baba sulyanak
és a markolat magassaganak legmegfelelébb valtozatot
hasznalja.

@ HARD

22.abra Ha mozeskosarként hasznalja
viszonylag szabalyos terepen, mind az
els6, mind a hatso felfliggesztéseket allitsa
HARD éllasba, igy nagyobb lesz a kerekek
gordiilékensége, kényelmesebb utazast
biztositva a baba szdmara.

23.abra Ahhoz, hogy az els6 felfliggesztést HARD
pozicidba allitsa, hatdrozottan nyomja meg az elsé kerék
csoporton lévé kart (E2) . A karon évé nyil jelzése H.

24, dbra Ahhoz, hogy a héatsé kerekek felfliggesztését HARD
pozicidba éllitsa, hatarozottan emelje fel a kart (D2). A karon
tovabbra is H jelzés lathato.

/D



O soFT

25.abra Ha babakocsiként haszndlja
egyenetlen terepen, mind az elsé, mind a
hatso felfliggesztéseket allitsa SOFT allasba,
igy csokkennek a talaj egyenetlenségei altal
a baba és a vaz markolata felé tovabbitott
rezgések .

26.abra Ahhoz, hogy az elsé felfiiggesztést SOFT pozicioba
allitsa, vigye az elsé kerék csoporton 1évé kart (E2) fliggdleges
allasba. A karon 1évé nyil jelzése S.

27.abra Ahhoz, hogy a hatso kerekek felfiiggesztését SOFT
poziciéba éllitsa, hatarozottan engedje le a kart (D2). A karon
tovabbra is S jelzés lathato.

28.abra Figyelem! A valasztott allastél fiiggetleniil
azt javasoljuk, hogy ugyanahhoz a tengelyhez tartozé
kerekeken soha ne végezzen eltérd beallitasokat.

C’ ('\

A HATSO KEREKEK FEKJE

29.abra A fék hasznalatdhoz nyomja be a hatsé tengely
jobb oldalan lévé kart (A11).

Amikor megall, mindig nyomja le a féket.

A HATSO KEREKEK LEFEKEZESE/KIENGEDESE

30.abra A kocsivaz bolygokerekekkel rendelkezik, amelyek
a két elsé kerékcsoporton lévé karral (W5) rogzitheték vagy
oldhatok ki.

A FOGANTYU SZABALYOZASA

A kocsivaz teleszkopos fogantylval rendelkezik, amely 4
kilonboz6 allasba helyezhetd.

31.4abra A két kar (R) lenyomasaval és kdzben a fogantyu
felhuzésaval vagy lenyomasaval éllithatjia be a kivant
helyzetbe.

TAROLOKOSAR

A kocsivazon egy nagy méretl tartokosar (L) taldlhato
zsebbel.

32.4bra A kosér teljes mértékben az Aptica XT vazahoz van
régzitve, az Aptica STD vazara pedig részben rogzitett.

A rogzités befejezéséhez tekerje a tépbzaras patentet (L1) a
hétso tavtartd csé koré, és akassza ra a hasitott patentet (L2)
a két szarra (L3).

33.4abra Helyezze a két gombos péantot (L4) az oldalso
csovekre, majd rogzitse a kosarhoz.

Szlikség esetén a kosar konnyen levehetd a vazrol.

34.4abra Ennek eltdvolitdsahoz vegye le a hatsé tavtartod
csovet bevono tépdzaras filet (L1) , majd a peckekrdl (L2)
akassza le a lyukacsos filet (L3).

35.abra Vegye le a két gombbal elldtott szalagot (L4) az
oldalsé csévekrol.

36. abra Akassza le mindkét oldals6 rogzité kampoét (L5) a
hozzatartozo ellilsé peckekrol (L6) .

37.abra Végul akassza le a merev filet (L7) az ellls6-
kdzépsé pecekrdl (L8) és vegye le a tartokosarat.

CUMISUVEGTARTO

A véz alapfelszereltségéhez tartozik a cumistivegtarto (K).
38.abra A cumisiivegtartd rogzitéséhez helyezze a felsé
vezetéelemet a vazon levd akasztora (K1), és nyomja a
helyére ttkozésig.

A KOCSIVAZ  SZALLITOEGYSEGE:
BABAKOCSIULES ES AUTOSULES (ha van)
39.abra A kocsivdiz az  Aptica mozeskosarral a
babakocsitiléssel és autosiiléssel hasznalhatd, ha van ilyen.

APTICA MOZESKOSAR

A MOZESKOSAR ROGZITESE A VAZHOZ
40. abra Fogja meg a moézeskosarat a fogantyujanal fogva,
helyezze a vézra két oldalan a mozeskosar rogzitésére

MOZESKOSAR,

kialakitott foglalatba. A  mozeskosarat
menetirdnynak hattal rogzitse.

41.abra A mozeskosar felhelyezését kovetéen ellendrizze,
hogy a két rogzitéelemen 1év6 jelzések (S) zoldre véltanak-e
at. Ha pirosak, akkor helyezze at a mozeskosarat Ugy, hogy
mindkét rogzitéelemnél hallhato legyen a kattands.

42.abra Figyelem: hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrél,
hogy a mézeskosar mindkét oldalon megfeleléen régziilt-e.

kizarélag a

A MOZESKOSAR ELTAVOLITASA A VAZROL
43.4bra A modzeskosaron kiviil 1évé kart (T) nyomja le és
kdzben emelje fel a mdzeskosarat a fogantyujanal fogva.

A TAKAROERNYO FELSZERELESE

44. abra Vezesse a takaréernyét (F) a fogantyura a megfelelé
gombok (F1) és a tépdzaras fll (F2) segitségével.

45. abra A rogzités befejezéséhez csatlakoztassa az oldalsé
és hatso tépbzarakat (F3) a mozeskosarhoz.

A FOGANTYU ES A TETO BEALLITASA

46.abra A fogantyd és a mobzeskosar enydjének
szabalyozasahoz nyomja le egyszerre a két belsé gombot (F4).
47.abra Figyelem: mindig a hordozé fogantyunal fogva
szallitsa a mézeskosarat!

A LABZSAK ROGZITESE

48.4abra A takaréernyének (G) a mozeskosirhoz
illesztéséhez el6szor rogzitse az automatikus gombokat (G1),
majd pedig a két bujtatés gombot (G2).

49. abra A takaréerny6 (G3) els flle ugy terithetd ki és
rogzithetd, hogy az megvédije a gyermeket a hidegtdl.
50.abra A gyermekhez valé hozzaférés elGsegitése
érdekében a takardernyd részlegesen visszahajthaté ugy,
hogy csak a két oldals6 automatikus gomb (G1) tartsa
azt. A takarderny6t a két bujtatés gomb (G2) rogziti a
mozeskosarhoz.

A HATTAMLA BEALLITASA

51.abra A kar (U) szolgél a hattamla beallitasara: a kivant
helyzet beallitasat kovetden allitsa vissza a kart az eredeti
helyzetbe.

A MOZESKOSAR LEVEGOZTETESE

Az Aptica moézeskosar levegdztetd rendszerrel
rendelkezik.

52. dbra Az alapzat levegéztetése a hatul
talalhato karral (V) szabalyozhato.

53. abra Ha van: A hatul és a takaréernyén
l1évé két halds betét a modzeskosaron belili
kedvezébb levegbkeringést biztositja.

A MATRAC ES A BELES KARBANTARTASA

Javasoljuk, hogy id6kozonként tavolitsa el a matracot és a
bélést a megfelel karbantartashoz.

54, abra A belsé huzat eltdvolitasdhoz egyszertien huzza le
a mozeskosar kiilsejérél.

A MOZESKOSAR HUZATANAK KARBANTARTASA

55.abra Ha a mozeskosar huzatét el kell tavolitani, akkor
annak visszahelyezését kdvetéen gy6zédjon meg arrél, hogy
a két elasztikus hurok (X1) jol illeszkedik-e az als6 csapokhoz
(X2) mindkét rogzitéeszkozon.

Figyelem! Az elasztikus hurkok nem megfelelé
elhelyezkedése akadalyozhatja a moézeskosarnak a
kocsivazra torténo megfelel6 illesztését.

BABAKOCSIULES

A BABAKOCSIULES ROGZITESE A KOCSIVAZHOZ
56. abra A babakocsitilést (H) ugy régzitse a kocsivazhoz, hogy
a szerkezet mindkét oldalan a megfelel$ vajatba uljon bele.
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57.abra Figyelem: hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrdl,
hogy a babakocsiiilés mindig megfeleléen rogziiljon
mindkét oldalon.

58.4abra A babakocsitilés az anya felé vagy az utca felé nézé
helyzetben is hasznalhato.

A BABAKOCSIULES LEVALASZTASA A KOCSIVAZROL
59.abra A kar (H1) lenyomasaval egyidejlileg emelje ki a
babakocsililést a kocsivazbol.

Figyelem: ezt a miiveletet csak akkor szabad elvégezni,
ha a gyermek nem tartézkodik a kocsiban.

A HATTAMLA BEALLITASA

60. abra A hattamla hét helyzetbe allithato, a huzza fel meg
a hattdmla kdzepén levé nyelvet (H2) és dontse a tamlat a
kivant helyzetbe.

A LABTARTO HELYZETENEK BEALLITASA

61.4abra A labtart6 alacsonyabb helyzetbe valé éllitdsdhoz
csusztassa el6re a labtarto alatt levé mindkét (H3) pecket, és
ezzel egyidében nyomja lefelé a labtartot.

62.abra A labtarto egyszerten felfelé huzva felemelhetd:
automatikusan rogziil a megfelel6 helyzetben.

A labtarté a késébbiekben is meghosszabithaté a gyermek
novekedését kovetve.

BIZTONSAGI OVEK

63.abra Ellenérizze, hogy a biztonsagi o6vek a vall
magassagaban vagy kozvetlendl felette levé nyilasokban
vannak-e. Ha az 6vek magassaga nem megfeleld, hizza ki
az elsé par nyilasbdl és helyezze at a masodik par nyilasba,
mindig az azonos magassagban levé nyildspart hasznalja.
64. abra Ellenérizze, hogy a vallov megfeleléen van-e
beillesztve a hasi 6v végzédésébe.

65. abra Rogzitse a hasi 6v végeit a kozépsé csatba.
66.abra A hasi ovett mindig vezesse 4t az (H4) oldalso
gyriikon, és amikor hasznalatban van, tigyeljen a gyermek
testén a helyes beallitasara.

67.abra A hasi 6vvel egyitt kapcsolja be mindig a labak
kozotti vet is, és allitsa be a megfelelé méretre.

Figyelem! Ha nem koveti ezen biztonsagi el6irast, a gyermek
kieshet vagy kicstiszhat a kocsibol, és megsériilhet.

A KARFA ROGZITESE

68. abra A karfa (I) rogzitéséhez nyomja le a gombokat (11)
és rogzitse a babakocsililésen 1évo két vajatba(l2).

69.abra A karfa az egyik oldalon nyithato, vagy teljesen
leszerelhetd; nyitdsahoz nyomja meg a gombot (I1), és
huzza ki a karfat a helyérél. Leszereléséhez ismételje meg a
miiveletet a masik oldalon is.

A BABAKOCSI TETEJENEK ROGZITESE

70.abra A sportkocsihoz tartozd teté (J) felszereléséhez
allitsa a sporttilésen kialakitott foglalatok (J1) magassagaba,
csusztassa be a sineket (J2), majd tolja le addig, amig nem
hallja a rogzitést jelzé kattanast.

71.4bra Pattintsa a huzat patentjait a hattamlara, elébb a
felsé (J3), majd az alsé patentokat (J4) rogzitse.

72.abra A bedllitdishoz hajtsa a tet6t a kivant éllasba.
73.abra A tet6 textil betéttel és ernyével rendelkezik,
mely a lefedés mértékének novelésével nagyobb védelmet
biztosit a nap ellen.

ATETO ELTAVOLITASA A SPORTKOCSIROL

74.abra Atetdnek (J) ababakocsitilésrél valé eltavolitdsdhoz
oldja ki a betétet a hattdmlahoz rogzité automatikus
gombokat (J3/J4).

75.abra A karok (J5) lenyomasaval egyidejiileg huzza le a
tetét (J1) a babakocsitilésrol.

ATETO HUZATANAK KARBANTARTASA
A tet6 huzata eltavolithaté a karbantartas céljabol.
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76.abra Oldja ki a gombokat (J6), melyek a teté mindkét
illesztésén helyezkednek el (J7).

77.abra Ezt kévetSen valassza le az elsé vastagabb fllet (J8)
és a hatsé vékonyabb flilet (J9) az oldalsé tartéelemekrdl (J7)
és teljesen huzza le a betétet.

78.abra A huzat visszaszereléséhez helyezze be az elsé
vastagabb flilet (J8), illetve a hats6 vékonyabbat (J9) a belsé
bélésen elhelyezett megfeleld vezetékbe.

79.abra Végil illessze a flleket (J8/J9) az oldalsé
tartéelemekre (J7) a véjatukba nyomva azokat, majd pedig
mindkét oldalsé automatikus gomb rogzitésével(J6).

A KOCSIVAZ OSSZECSUKASA FELROGZITETT
BABAKOCSIULESSEL (BABAKOCSI KONFIGURACIO)

A kocsivaz ugy is Osszecsukhatd, hogy a babakocsitilés
rogzitve van akar az anya felé, akdr az utca felé néz.

80.abra A sziilo felé: a babakocsi Osszecsukasa el6tt
teljesen emelje fel a labtartot, hajtsa vissza a tetét és dontse
hatra teljesen a hattamaszt. Ezt kovetéen a kordabban
részletezett dsszecsukasi miveletet hajtsa végre (18/19/20
abra).

81.abra Figyelem! Amikor mar 6sszecsukta, ellenérizze
a labtartét, hogy az mindig a kocsivaz fogantyujan beliil
helyezkedjen el.

82.abra A kiilvilag felé: miel6tt 6sszecsukna a babakocsit,
hajtsa vissza a tet6t és helyezze vissza a hattamlat figgéleges
helyzetbe. Ezt kovetden a kordbban részletezett 6sszecsukasi
muveletet hajtsa végre (18/19/20 abra).

A BABAKOCSIULES BELESENEK KARBANTARTASA

A belsé huzatot tanacsos idénként kivenni a megfelelé
karbantartas céljabol.

83.abra Valassza le a két alsé elasztikus hurkot (H5) a
labtartorol.

84. abra Tavolitsa el a babakocsitilés oldalait, ehhez el6szor
a két elllsé sarkat akassza ki a megfelelé kapcsokbdl
(H6), majd a huzatot a hattamldhoz rogzité két oldalsd
gumiszalagot (H7).

85.abra Akassza le a négy hatsé automatikus gombot (H8)
a hattamasz szerkezetérol.

86. abra Huzza ki a hasi szijakat az oldalsé gy(rlkbdl (H4),
lgyeljen arra, hogy a kozépsé csat elsé fogat atvezesse az
oldalsé gydirtin, miel6tt teljesen kihtizna.

87.abra Huzza le a két hatsé hevedert a védépantrdl.

88. abra Vezesse at a labak kozotti hevedert a babakocsitilés
bujtatéjan és a bélésen, majd pedig huzza le a védépérnarol
az elasztikus rogzitépantbdl vald kiszabaditasaval (H9).

89. abra Ovatosan huzza le a bélést az (ilés szerkezetérdl,
majd miutan atvezette a hatsé hevedereket a hattdmaszban
1évé bujtatdkon, tavolitsa el.

LABZSAK (HA VAN)

90. abra Helyezze a labzsakot (M) ugy, hogy a karfa alatt
haladjon at, majd régzitse az automatikus gombokat (M1).
91.abra A labzsédk fiile leveheté és olyan helyzetben
rogzithetd, amely alkalmas a gyermek hideggel szemben
védelmére az oldalsé kiils6 automatikus gombok (M2)
megfelelé (M3) hattamaszhoz illesztésével.

92.abra A labzsak a sportilésen mind menetirannyal
szemben, mind menetiranynak hattal hasznalhaté.

ESOVEDO (HA VAN)

93.abra Az es6védo felszereléséhez (N) helyezze a tetére,
majd gombolja be mindkét filet (N1) a babakocsitilés
oldalain [évé automatikus gombbal (N2).

94. dbra Ezt kovetéen gombolja be az elasztikus hurkot (N3)
az ellils6 csovek koré, a kerékcsoport kozelében.

AUTOS GYEREKULES (HA VAN)

A GYEREKULES ROGZITESE A VAZRA
95. abra Fogja meg az autds gyerekilést a fogantyujanal



fogva, majd rogzitse a vaz két oldalan kialakitott foglalatba.
Az autés gyerekiilést kizarélag a menetirdnynak hattal
rogzitse.

96. abra Figyelem: a hasznalat el6tt mindig ellenérizze,
hogy a gyerekiilést megfeleléen rogzitette-e.

AZ AUTOS GYEREKULES ELTAVOLITASA A VAZROL
97.abra A gyerekulés hatuljan l1évé kart (Y) nyomja le és
egyidejlileg emelje le a kocsivazrdl a fogantyunal fogva.

A autosiilés megfelelé hasznalaténak leirdsa a vonatkozé
hasznalati Utmutatoban talalhato.

POZOR

- DOLEZITE - POZORNE SI
A PRECITAJTE A ODLOZTE NA

POUZITIE V BUDUCNOSTI.
AK NEBUDETE DODRZIAVAT
TENTO NAVOD, MOZETE OHROZIT
BEZPECNOST VASHO DIETATA.
- ZA BEZPECNOST VASHO DIETATA
STE ZODPOVEDNI VY.
+ UPOZORNENIE! NIKDY
NENECHAJTE DIETA BEZ DOZORU:
MOZE TO BYT NEBEZPECNE. PRI
POUZIVANi TOHTO VYROBKU
BUDTE NANAJVYS OPATRNI.
-ABY NEDOSLO K VAZNEMU
ZRANENIU Z DOVODU PADU
A/ALEBO  VYKLZNUTIA, VZDY
POUZIVAJTE BEZPECNOSTNE PASY
SPRAVNE UPNUTE A NASTAVENE.

VANICKA
« Tento vyrobok je vhodny pre deti od narodenia, az kym
nedosiahnu priblizne 9 kg.

SEDACKA

« Tento vyrobok je vhodny pre deti od narodenia az po
hmotnost 22 kg alebo 4 roky, v zavislosti od toho, ¢o nastane
skor.

AUTOSEDACKA

« Tento vyrobok je vhodny pre deti od narodenia, az kym
nedosiahnu priblizne 13 kg.

« Pri pouziti pre novorodencov sa odporic¢a nastavit
operadlo kolisky a/alebo sedadlo kocika do viac naklonenej
polohy.

SPORTOVY KOCIK - PREPRAVNY SYSTEM

+ UPOZORNENIE NIKDY NENECHAJTE
DIETA BEZ DOZORU.

< UPOZORNENIE PRED POUZITIM
SA PRESVEDCTE, ClI JE VYROBOK

UPLNE ROZLOZENY A CI SU POISTNE
A BEZPECNOSTNE  ZARIADENIA
SPRAVNE POUZITE.

- UPOZORNENIE ABY STE PREDISLI
URAZOM, UISTITE SA, ZE PRI
OTVARANI A ZATVARANI VYROBKU
NEBUDU DETIV DOSAHU.

« UPOZORNENIE NEDOVOLTE
DIETATU HRAT SA S TYMTO
VYROBKOM.

- UPOZORNENIE  VZDY  ZAISTITE

DIETA BEZPECNOSTNYMI PASMI.

- UPOZORNENIE TENTO  DETSKY
KOCIK NIE JE VHODNY NA BEHANIE
ALEBO KORCULOVANIE.

- UPOZORNENIE PRED POUZITIM
SKONTROLUJTE, Cl JE VANICKA,
TASKA  ALEBO AUTOSEDACKA
SPRAVNE NAMONTOVANE.

« Aby ste zabranili vaznym padom alebo posmyknutiam,
vzdy pouzivajte vhodne nastaveny systém na priputanie.

« Prstence na pripnutie 3$pecidlnych a schvalenych
doplnkovych popruhov st na kazdom boku vedla pasu na
brucho (Obr. 66 - detail H4).

+ Sprdvne pouzivanie systému pripUtania nenahradza
spravny dohlad dospelej osoby.

+ Nezabudnite, Ze rukovdt nie je dostatocny systém na
priputanie dietata. Vzdy pouzivajte bezpecnostné pasy.

+ Kocik nedvihajte za drzadlo, pretoze by sa mohlo odtrhnut.

VANICKA

- TENTO VYROBOK JE VHODNY IBA
PRE DETI, KTORE ESTE NEDOKAZU
SEDIET SAMOSTATNE.

- POUZIVAJTE IBA NA VODOROVNOM,
STABILNOM A SUCHOM POVRCHU.

- NEBEZPECENSTVO PADU:
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pohyby dietata by mohli sposobit
posmyknutie  vyrobku.  Vyrobok
nikdy neumiestriujte na okraj stola,
na pracovnu dosku ani na vyvysené
plochy.

- NEBEZPECENSTVO  UDUSENIA:
vyrobok by sa mohol na makkych
povrchoch prevratit a dieta zadusit.
Vyrobok NIKDY nekladte na postele,
gauce ani iné makké povrchy.

- NEDOVOLTE INYM DETOM HRAT SA
BEZ DOZORU V BL{ZKOSTI VANICKY.

« VANIECKU  NEPOUZIVAJTE, AK
SU NIEKTORE JEJ CASTI ZLOMENE,
POSKODENE ALEBO CCHYBAJU.
«VANICKA JE VHODNA PRE
DETI, KTORE NEDOKAZU SEDIET
SAMOSTATNE BEZ OPORY, OTOCIT SA
A KTORE SA NEDOKAZU ZDVIHNUT
NA RUKY A KOLENA. MAXIMALNA
HMOTNOSOT DIETATA: 9 KG.

« Nikdy nepridavajte dalsie matrace, pouzite iba matrac
schvaleny vyrobcom.

- NEBEZPECENSTVO UDUSENIA pre deti. Vzdy
skontrolujte, ¢i je okolo tvare dietata dostato¢ny priestor
na privod vzduchu. Dieta by sa mohlo $ndrkami uskrtit. V
blizkosti hrdla dietata nikdy nekladte predmety so Snurkami
alebo stuzkami, ako kapucne alebo cumliky. Nad vyrobok
ani na hracky nezavazujte ziadne $nurky ani stuzky. V koliske
nenechdvajte mékké predmety, plySové hracky, chranice
proti ndrazom a podlozky, pretoze by mohli byt nebezpecné.
« Koliska Inglesina Maxi sa musi pouzivat iba so systémom
Standup inglesina.

« Ked'je dieta v koliske, jeho hlavi¢ka nesmie byt nikdy nizsie
ako telo.

« Pred zdvihnutim a prenesenim vanicky vzdy skontrolujte,
¢i je prepravné drzadlo vo vertikalnej polohe a spravne
zachytené na oboch stranach.

« Pred pouzitim sa uistite, Ze je koliska spravne pripevnena k
podvozku ta, Ze potiahnete drzadlo smerom nahor.

« Koliska sa da pouzit ako systém na priputanie pri preprave
vo vozidle, pokial je vybavena vhodnou stpravou (Kit Auto
Maxi).

Pasy supravy do vozidla treba pocas pouzivania kolisky
mimo vozidla na oddych alebo spanie odstranit alebo skryt
(pozrite si prirucku Kit Auto).

BEZPECNOST

« Pred montazou skontrolujte, ¢i vyrobok a Ziadny z jeho
komponentov nebol pocas prepravy poskodeny. Ak sa tak
stalo, vyrobok nepouzivajte a uschovajte ho mimo dosahu
deti.

« Pred pouzitim vyrobku kvéli bezpecnosti vasho dietata
odoberte a zlikvidujte vsetky plastové vreckd a prvky
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patriace k obalu a v ziadnom pripade ich nenechavajte v
dosahu novorodeniat a deti.

- Tento vyrobok sa smie pouzivat iba pre jedno dieta.

+ Pred pouzitim:

- uistite sa, Ze vyrobok je spravne zmontovany, Zze
vietky komponenty su spravne pripnuté a Ze vsetky
mechanizmy su zapojené. Uistite sa, ¢i je potah spravne
natiahnuty na Strukture.

- uistite sa, Ze podvozok je Uplne otvoreny a Ze vsetky

upinacie mechanizmy st zapojené.

uistite sa, Ze koliska, sedadlo alebo autosedacka su
spravne pripnuté, skontrolujte potiahnutim smerom
nahor.

+ Mimoriadnu pozor davajte na otvorenie a zatvorenie
vyrobku, aby ste zabranili pomliazdeniu prstov.

+ Pri umiestiovani dietata do sedacky alebo vanicky resp.
jeho vyberani ako aj pocas zastaveni a pri montézi alebo
demontazi prislusenstva vzdy aktivujte brzdu.

Vzdy pouzivajte brzdu, aj ked zastavite na kratky cas.

+ Pri parkovani si overte, ¢i je brzda spravne zaistend
posunutim vyrobku dopredu a dozadu.

+ Vyrobok nikdy nekladte v blizkosti schodov alebo
schodikov, aj ked je aktivovand brzda, pretoze pohyby
dietata by mohli sposobit posmyknutie vyrobku.

+ Podvozok nenechdvajte s pripnutym sedadlom kocika/
koliskou/autosedackou na Sikmom povrchu, kym je v nich
dieta, aj ked je aktivovana brzda. U¢innost bfzd je na velkych
sklonoch obmedzena.

+ Podvozok nikdy nepouzivajte s pripnutym sedadlom
kocika/vanickou/autosedackou  pri  nastupovani  na
pohyblivé schody alebo pri zostupovani z nich, kym je v
nich dieta, pretoze by ste mohli necakane stratit kontrolu
nad vyrobkom a dieta by mohlo spadnut. Mimoriadny pozor
davajte aj pri nastupovani na stupienok a pri schadzani z
neho, ako aj na nerovnych povrchoch.

« Maximalna nosnost kosa na odkladanie je 5 kg a drziaka
na flasku 0,5 kg. Drziak na flaSu nepouzivajte na prepravu
horucich népojov. Neprekracujte maximalnu nosnost.

+ Akékolvek zatazenie rukovéte a/alebo operadla a/alebo na
boku vyrobku méze ohrozit jeho stabilitu.

+ Ak by ste pripli k vyrobku nejaké doméce zviera, mohli by
to spoOsobit stratu stability.

« Budte si vedomi nebezpecenstva vyplyvajuceho z blizkosti
otvoreného plamena alebo inych zdrojov tepla, napr.
radiatorov, ohnisk, elektrickych a plynovych sporakov atd.:
vyrobok nenechavajte blizko tychto zdrojov tepla.

+ Presvedcte sa, ze vsetky mozné zdroje nebezpecenstva
(napr. kable, elektrické vedenia atd.) s mimo dosahu deti.

+ Nikdy nenechavajte vyrobok s dietatom v sedadle tam, kde
by mohlo pouzit lana, zavesy alebo iné predmety na lezenie
alebo ktoré by mohli byt pri¢inou udusenia resp. uskrtenie
samotného dietata.

+ Podvozok nikdy nezdvihajte, kym je k nemu pripevnené
sedadlo kocika/kolisky/autosedacka, pokial je v nich dieta.

NAVOD NA POUZITIE

+ Vyrobok nepouzivajte, ak je poruseny alebo jeho nejaka
Cast chyba.

« Pravidelne kontrolujte vyrobok a jeho komponenty, aby
ste nasli vietky znaky poskodenia a/alebo opotrebovania,
rozparané miesta a natrhnutia. Ak by ste nasli poskodenia
alebo poruchy, nechdavajte vyrobok mimo dosahu deti,
nepouzivajte ho a/alebo nesnazte sa ho opravit, ale
poZiadajte o pomoc vyhradne kvalifikovanych pracovnikov.
+ Nenechajte ostatné deti alebo zvieratd hrat sa bez dozoru
v blizkosti vyrobku alebo liezt na vyrobok.

+ Montdz, demontdz a nastavenie smu vykondavat len
dospelé osoby. Presved¢te sa, Ze osoba, ktord pouZiva
vyrobok (pestunka, stari rodicia a inf) poznaju jeho spravnu
obsluhu. Tento vyrobok sa smie pouzivat iba pre jedno dieta.
« Pri vykondvani kazdého nastavenia sa presvedcte, ¢i sa



Ziadna pohybliva cast vyrobku (napr. opierka chrbta, strieska
atd’) nedostala do styku s dietatom. Vzdy sa presvedcte, ¢i je
brzda pri vykonavani tychto ¢innosti dobre aktivovana.

« Neotvérajte, nezatvarajte alebo nedemontujte vyrobok s
dietatom v iom umiestnenom.

« V kazdom pripade pri vykonévani tychto uloh v blizkosti
dietata budte zvlast opatrni.

« Pocas tychto Ukonov by mohlo déjst k zachyteniu alebo
poraneniu prstov.

« Pokial je k podvozku pripevnené sedadlo kocika/kolisky/
autosedacka, pri jazde vinom dopravnom prostriedku (napr.
vlak, autobus a pod.) nenechavajte v nich dieta.

« Nepouzivajte sedadlo kocika ako autosedacku.

« Ak sa vyrobok nepouziva, je nutné, aby bol v kazdom
pripade uschovany mimo dosahu deti. Vyrobok sa nesmie
pouzivat ako hracka! Nedovolte dietatu hrat sa s tymto
vyrobkom.

- Sedadlo kocika nepripeviiujte/neodopinajte od podvozku,
kym je dieta na sedadle a neprepravujte dieta na sedadle bez
podvozku.

« V pripade dlhsieho vystavenia sine¢nému svetlu nechajte
vyrobok pred pouzitim ochladnut.

« Aby ste zabranili prehriatiu a popaleniu, nevystavujte dieta
dlhodobo priamemu slne¢nému svetlu, ani ked' je strieska
uplne znizena.

« Podvozok Aptica Inglesina sa smie pouzivat vyhradne
v kombindcii s koliskou Maxi, sedadlom kocika Aptica a
autosedackou Cab 0+ a Darwin Infant i-Size. Ak by ste mali
nejaké pochybnosti, pozrite si strdnku inglesina.com alebo
sa obréatte sa na autorizovaného predajcu alebo na servisné
stredisko pre zakaznikov Inglesina.

« Vyrobok je vhodny pre deti s hmotnostou do 22 kg so
sedadlom kocika oto¢enym smerom k ceste. Odporuca
sa pouzivat sedadlo kocika smerom k matke pocas prvych
mesiacov dietata, v kazdom pripade nie vtedy, ked dieta vazi
viac ako 15 kg.

« Pouzivanie autosedacky s podvozkom nenahradi kolisku
ani postielku. Ked'dieta potrebuje spat, je lepsie pouzit kocik,
kolisku alebo vhodnu postielku.

« Autosedacku Inglesina je mozné pouzivat aj ako lehatko.

« Nepouzivajte lehatko, ked' je dieta schopné samostatne
sediet.

« Toto lehatko nie je ur¢ené na dlhé spanie.

« Je nebezpecné pouzivat lehatko na zvysenych plochach,
ako su napriklad stoly.

KRYT PROTI DAZDU

UPOZORNENIE!

« Pouzivajte pod dohladom dospelej osoby.

« Pocas pouzivania sa uistite, Ze sa kryt proti dazdu
nedostane do kontaktu s tvarou dietata, pretoze by to mohlo
spoOsobit udusenie.

« Kryt proti dazdu nepouzivajte na vyrobku bez striesky, na
ktord by sa dal prichytit.

« Pouzivajte vyhradne s vhodnym vyrobkom znacky
Inglesina.

« Nepouzivajte na inych ako vyrobcom odportcanych
vyrobkoch.

« Aby ste zabranili riziku udusenia alebo prehriatia,
nepoutzivajte, ked svieti sinko ani v uzavretych priestoroch.

« Perte ruc¢ne pri 30 °C.

ZARUCNE PODMIENKY

- Firma Inglesina Baby S.p.A. ruci za to, Ze tento vyrobok
bol navrhnuty a vyrobeny v stlade so vseobecne platnymi
normami/nariadeniami tykajicimi sa vyrobku, kvality a
bezpe¢nosti, v platnosti v Eurdpskej unii a v krajinach
predaja.

« Firma Inglesina Baby S.p.A. rudi za to, Zze pocas vyrobného
procesu i po jeho skonceni je tento vyrobok podrobovany

viacerym kontroldm kvality. Firma Inglesina Baby S.p.A. ruci
za to, Ze tento vyrobok predava Autorizovany Predajca bez
montaznych a vyrobnych chyb.
« Touto zdrukou nezanikaju prava spotrebitela podla
platnych vnutrostatnych zékonov, ktoré sa moézu menit
v zavislosti od krajiny nakupu vyrobku a ktoré, v pripade
protire¢enim, maju prednost pred znenim zaruky.
+ Pokial by ste na vyrobku pri ndkupe alebo pocas bezného
pouzivania zistili materidlové alebo vyrobné chyby, podla
informacii v prislusnhom navode na pouzitie, spolo¢nost
Inglesina Baby S.p.A. uzna platnost zaruky pocas obdobia 24
mesiacov od datumu nakupu.
« Zéruka plati iba v krajine kipy vyrobku a po nakupe u
autorizovaného predajcu.
+ Platnost zaruky je obmedzend na prvého vlastnika
kupeného vyrobku.
« Pri uplatneni zaru¢nych prav sa predpoklada bezplatna
vymena alebo oprava dielov, na ktorych boli zistené
povodné vyrobné chyby. Spolo¢nost Inglesina Baby S.p.A. si
vyhradzuje pravo rozhodnut, podla vlastného uvézenia, ¢i sa
ma pravo na zaruku uplatnit prostrednictvom opravy alebo
vymeny poskodeného vyrobku.

« Pri uplatiiovani prava na zaruku musite uviest vyrobné

¢islo vyrobku a képiu pokladni¢ného dokladu o kipe, pricom

na doklade musi byt ¢itatelne uvedeny datum nakupu.

Tieto zaru¢né podmienky stracaju platnost v pripade, ak:

- vyrobok sa pouziva na iné Ucely nez uUcely uvedené v

prislusnom navode na pouZzitie.

vyrobok sa pouziva spdsobom, ktory nezodpoveda

opisu v prislusnom navode na pouzitie.

- vyrobok bol opravovany v servisnych strediskach, ktoré
nie su autorizované a zmluvne zaviazané.

- vyrobok bol zmeneny a/alebo bolo neopravnene
zasahované do jeho konstrukcie a textilnej casti
sposobom, ktory nebol vyslovne autorizovany vyrobcom.
Pripadné zmeny vykonané na vyrobkoch zbavuju firmu
Inglesina Baby S.p.A. akejkolvek zodpovednosti.

- chyba bola sposobend nedbanlivostou alebo

nespravnou starostlivostou pri pouziti (napr. prudké

narazy do konstrukcie, vystavenie pésobeniu
agresivnych chemickych latok, atd.).

vyrobok vykazuje bezné opotrebovanie (napr. kolies,

pohyblivych casti, latkovych casti). vyplyvajuce z

kazdodenného dlhodobého a nepretrzitého pouzivania.

- vyrobok poskodil, aj ndhodne, samotny vlastnik alebo

iné osoby (napriklad, ked sa vyrobok posiela ako

batozina pri leteckej preprave alebo v inych dopravnych
prostriedkoch).

vyrobok bol odoslany predajcovi na opravu bez

pokladni¢ného dokladu alebo bez vyrobného Ccisla,

pripadne, ked datum na pokladni¢cnom doklade alebo
vyrobné ¢islo nie su dobre ¢itatelné.

+ Na poskodenie spésobené pouzitim prislusenstva, ktoré

nebolo dodané a/alebo schvélené firmou Inglesina Baby, sa

zaru¢né podmienky nevztahuju.

« Firma Inglesina Baby S.p.A. odmieta akukolvek

zodpovednost za ubliZzenie na zdravi osob a za skody na

majetku sp6sobené nevhodnym a/alebo nespravnym
pouzitim vyrobku.

+ Po uplynuti zaru¢nej doby Firma v kazdom pripade ruci

za poskytovanie servisnej sluzby na svojich vyrobkoch v

maximalnom rozsahu do Styroch (4) rokov od datumu ich

uvedenia na trh, a po uplynuti uvedenej doby budu pripady
jednotlivo hodnotené.

NAHRADNE DIELY / POZARUCNY SERVIS

« Pravidelne kontrolujte bezpecnostné prvky, aby ste sa
ubezpecili, ¢i je vyrobok po uplynuti urcitej doby dokonale
funkény. V pripade zistenia akychkolvek problémov a/alebo
poruch vyrobok nepouzivajte. Bezodkladne sa obratte na
Autorizovaného Predajcu alebo na Zakaznicky servis firmy
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Inglesina.

+ Nepouzivajte nidhradné diely alebo prislusenstvo, ktoré
neboli dodané a/alebo schvalené firmou Inglesina Baby
S.p.A.

CO ROBIT V PRIPADE POTREBY SERVISNEJ SLUZBY

« V pripade, ak je potrebna servisnd sluzba, okamzite sa
obratte na Predajcu firmy Inglesina, u ktorého ste vyrobok
zakupili a uistite sa, Ze méte k dispozicii vyrobné ¢islo (,Serial
Number”) vyrobku, ktory je predmetom samotnej Ziadosti.

« Ulohou Predajcu je skontaktovat firmu Inglesina kvoli
zhodnoteniu najvhodnejsieho spdsobu zasahu s ohladom na
konkrétny pripad a na zéver poskytnut akékolvek nasledné
pokyny.

« Servisna sluzba firmy Inglesina je v kazdom pripade k
dispozicii na poskytnutie vsetkych potrebnych informéacii
na zaklade pisomnej Ziadosti, odoslanej prostrednictvom
prislusného formulara, ktory je dostupny na internetovej
stranke: inglesina.com - ¢ast Zaruka a Servisna sluzby.

NAVOD NA CISTENIE A UDRZBU VYROBKU

« Tento vyrobok vyzaduje pravidelnt udrzbu pouzivatelom.
« Nikdy na Zziadny mechanizmus alebo pohyblivé casti
nepdsobte silou. V pripade pochybnosti si najprv preditajte
navod.

« Vyrobok neuschovévajte mokry a nenechévajte ho vo
vlhkom prostredi, kedze sa méze vytvarat plesen.

« Vyrobok uschovajte na suchom mieste.

« Vyrobok chrante pred pésobenim atmosféry, dazda alebo
snehu. Okrem toho neustéle a dlhé vystavenie sine¢nému
svetlu méze sposobit zmeny farby mnohych materidlov.

« Po pripadnom pouziti na plazi vyrobok pozorne ocistite
a vysuste, aby ste odstranili piesok a sol, pretoze by mohli
sposobit zhrdzavenie vyrobku.

- Plastové a kovové casti Cistite vihkou handrou alebo

miernym cistiacim prostriedkom. Nepouzivajte rozpustadla,
amoniak alebo benzin.

+ Kovové casti po styku s vodou nechajte dokladne vysusit,
aby sa nevytvarala hrdza.

« Vsetky pohyblivé casti udrzujte cisté a v pripade potreby
ich namazte jemnym olejom.

NAVOD NA CISTENIE TEXTILII

+ Odporic¢a sa umyvat potah oddelene od ostatnych
vyrobkov.

+ Pravidelne osetrujte casti tkaniny pouZitim jemnej kefy na
Saty.

+ Dodrzujte pokyny pre umyvanie textilii potahu uvedené
na prislusnych stitkoch.

“!7 Ru¢né umyvanie v studenej vode

3

Nepouzivajte bielidlo

Nezmykajte

Nezehlite

B
Susit rozprestreté v tieni
=

)8 Chemicky necistite

Neodstredujte

+ Pred pouzitim alebo uloZzenim textilie ju nechajte uplne
Vvysusit.

+ Aby ste vyhli tvorbe plesni, odporuca sa pravidelne vetrat
vanicku. Hlavne oddelte latkovy potah od konstrukcie a
pretrite dno suchou handrou.

INSTRUKCIE

ZOZNAM KOMPONENTOV

obr. 1

RAM APTICA STANDARD

A Zadné kolieska

B Zadndos

C  Jednotka predného kolieska vpravo (RH) / Jednotka
predného kolieska vlavo (LH)

RAM APTICA XT

D  Zadné kolieska

E Jednotka predného kolieska vpravo (RH) / Jednotka
predného kolieska vlavo (LH)

VANICKA APTICA
F  Potah striesky
G Obal vanicky

KOCiK

H  Sedadlo kocika
1 Rukovat

J Strieska

PRISLUSENSTVO

K  Drziak na flasu

L  Prepravny kosik

M Nanoznik (ak je sucastou vyrobku)

N  Kryt proti dazdu (ak je sucastou vyrobku)
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AUTOSEDACKA (ak je k dispozicii)

STANDUP APTICA (ak je k dispozicii)

OTVORENIE STRUKTURY PODVOZKU

obr.2  Podrzte stlacenu péku (O) a energicky zdvihnite
podvozok podvozok, aby sa tiplne otvoril.

obr.3  Pozor: pred pouzitim skontrolujte, ¢i st kolesa
spravne upevnené.

VERZIA STANDARD

MONTAZ/DEMONTAZ ZADNYCH KOLIESOK

obr.4  Vsunte zadnu os (B) v mieste oboch zadnych rarok
(B1) podvozku a potlacte ju na miesto.

obr.5 Pozor! Uistite sa, Ze zadna os (B) bude spravne
upevnend, skontrolujte, ¢i oba koliky (B2) zapadli na miesto.
obr.6  Vsunte zadné koliesko (A) v mieste zadnej osi (B)
a potlacte ho, aby spravne dosadlo na miesto, potvrdi to
kliknutie. Rovnaky postup pouzite pre druhé koliesko.

obr.7  Pozor: pred pouzitim skontrolujte, ¢i st kolesa
spravne upevnené.

Pokial by to bolo nevyhnutné, zadné kolieska a zadna os sa
daju jednoducho odmontovat.

obr.8  Posobenim paky (A1) uvolnite zadné koliesko (A).
obr.9  Podrzte stlaceny kolik (B2), vysunte zadnu os (B) z



rarky podvozku.
VERZIA XT

MONTAZ/DEMONTAZ ZADNYCH KOLIESOK

obr.10 Vsunte zadné koliesko (D) v mieste zadnej osi (B)
a potlacte ho, aby spravne dosadlo na miesto, potvrdi to
kliknutie. Rovnaky postup pouzite pre druhé koliesko.
obr.11 Pozor: pred pouzitim skontrolujte, ¢i su kolesa
spravne upevnené.

V pripade, Ze by bolo nevyhnutné, mézete zadné kolieska
jednoducho odmontovat.

obr.12  Posobenim paky (D1) uvolnite zadné koliesko (D).

VERZIA STANDARD A VERZIA XT

MONTAZ/DEMONTAZ SKUPINY PREDNYCH KOLIESOK
obr. 13 Skupina prednych koliesok na verzii STD, ako aj
na verzii XT, sa rozliSuje na RH (pravd) a LH (lavd) a daju
sa jednoducho rozoznat pomocou znacky (W1) vyrazenej v
mieste kolika na ukotvenie. Rovnaku znacku (W2) najdete
vyrazenu aj na oboch prednych drziakoch podvozku.
obr.14 Vsunite skupinu predného kolieska (C/E) do
prislusného predného drziaka podvozku, aby zapadla a klikla
na mieste.

obr.15 Otvor (W3) na skupine kolieska, ktory sa udrziava
vzdy zvonku, ulah¢uje vyhladanie spravnej polohy vpravo
(RH) a vlavo (LH) medzi kolieskami a podvozkom.

obr.16 Pozor: pred pouzitim skontrolujte, ¢i su kolesa
spravne upevnené.

V pripade, Zze by bolo nevyhnutné, mozete obe skupiny
prednych koliesok jednoducho odmontovat.
obr.17 Potlatenim malého tlacidla (W4),
skupinu kolieska z miesta drziaka.

vytiahnite

ZATVORENIE RAMU

obr.18 Ak chcete podvozok zatvorit, stlacte tlacidlo (P) a
sucasne otocte spodné drzadlo (Q), kym sa uzaver podvozku
uplne nezatvori.

obr. 19 Sipky (Q1) na drzadle a na podvozku poméhaju
indikovat a dosiahnut spravnu polohu zatvorenia.

obr.20 Pri prendsani zatvoreného podvozku pouzivajte
zadné drzadlo (Q).

Podvozok nikdy nedvihajte za rukovat.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

obr.21 Podvozok Aptica XT je vybaveny prednymi
zavesmi, ktoré sa daju nastavit nezavisle na sebe.

Toto su odporucané zakladné konfiguracie, v zavislosti od
toho, ¢i sa pouziva vanicka, kocik alebo autosedacka.

V kazdom pripade sa odportca vyhladat najvhodnejsiu v
zavislosti od teréne, po ktorom idete s ko¢ikom, od hmotnosti
dietata a od vysky rukovate.

@ HARD

obr. 22 Pri pouZivani v dietatom vo
vanitke a na pomerne rovnom povrchu,
umiestnite zadné aj predné zavesy do
polohy HARD. Takto sa zvysi vola otacania
koliesok, ¢im bude prechddzka pre dieta
pohodinejsia.

obr.23 Ak chcete predny zaves nastavit do polohy HARD,
energicky stlacte paku (E2) na prednej skupine koliesok.
Sipka na pake bude smerovat na H.

obr.24 Ak chcete nastavit do polohy HARD zadné zavesy,
energicky zdvihnite paku (D2). Na pake bude vidno H.

/D

O soFT

obr. 25 Pri pouzivani s dietatom v
koc¢iku na nerovnom povrchu, nastavte
zadné aj predné zavesy do polohy SOFT.
Takto sa obmedzia vibracie prendsané z
nerovnosti terénu na dieta aj na rukovat
podvozku.

obr.26 Ak chcete predny zaves nastavit do polohy SOFT,
premiestnite pdku (E2) na prednej skupine koliesok do
vodorovnej polohy. Sipka na pake bude smerovat na S.
obr.27 Ak chcete nastavit do polohy SOFT zadné zavesy,
energicky znizte paku (D2). Na pake bude vidno S.

obr.28 Pozor! Nezdvisle od zvolenej polohy sa
odporuéa nenastavovat rozne polohy koliesok na tej istej
naprave.

c’ (1

BRZDA ZADNYCH KOLIES

obr.29 Ak chcete aktivovat brzdu, potlacte paku (A11) na
pravej strane na zadnej osi.

Vzdy stlacte brzdu pri parkovani.

ZABLOKOVANIE/ODBLOKOVANIE PREDNYCH KOLIESOK
obr.30 Podvozok je vybaveny oto¢nymi kolieskami, ktoré
sa daju zablokovat alebo odblokovat posobenim na packu
(W5), ktoréd je na oboch skupinach prednych koliesok.

NASTAVENIE RUKOVATE

Podvozok je vybaveny teleskopickou rukovatou, ktoré sa da
nastavit do 4 roznych poloh.

obr.31 Stlacte obe paky (R) a sucasne zdvihnite alebo
znizte rukovét az do zelanej polohy.

PREPRAVNY KOSIK

Podvozok je vybaveny objemnym odkladacim kosikom (L) s
vreckom.

obr.32 Kosik je Uplne namontovany na ram Aptica XT
a Ciasto¢ne namontovany na rdme Aptica STD.

Montaz ukoncite ovinutim pasky so suchym zipsom
(L1) okolo zadnej distancnej rurky a pripevnenim pasky
s dierkami (L2) ku dvom kolikom (L3).

obr.33 Prevle¢te dve pasky s gombikom (L4) okolo
bocnych rarok a pripnite ich ku ko3u.

V pripade potreby sa da kosik jednoducho odmontovat z
podvozku.

obr.34 Ak ho chcete odmontovat, odpojte prizok so
suchym zipsom (L1), ktord je okolo zadnej distan¢nej rarky,
potom odopnite spodnu pasku s dierkami (L2) od prislusnych
kolikov (L3).

obr.35 Odpojte dva pésiky s gombikom (L4) z bo¢nych
rarok.

obr.36 Odpojte oba bocné upeviiovacie haciky (L5) z
prislusnych prednych kolikov (L6).

obr.37 Nakoniec odpojte pevnu pasku (L7) z predného
stredného kolika (L8) a vyberte cely kosik.

DRZIAK NA FLASU

Ram ma drziak na flasu (K).

obr.38 Vrchni cast drziaka na flaSu pripevnime na
uchytenie (K1) na rdme a pritlacime na miesto.

DOPLNKOVE PREPRAVNE JEDNOTKY K PODVOZKU:
KOLISKA, SEDADLO KOCIKA A AUTOSEDACKA (ak je k
dispozicii)

obr.39 Podvozok sa méze pouzivat s koliskou Aptica so
sedadlom kocika a s autosedackou pokial je k dispozicii.

VANICKA APTICA

UPEVNENIE VANICKY NA RAM
obr.40 Chytte vanicku za drzadlo, pripevnite ju k rdmu
v odpovednosti prislusnych miest na obidvoch stranach
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konstrukcie; umiestnite ju vyhradne obratend smerom k
matke.

obr.41 Po nainstalovani kolisky skontrolujte, ¢i indikatory
(S), ktoré su na oboch upinacich zariadeniach, su zelené. Ak
by boli éervené, kolisku presurite do spravnej polohy, aby ste
jasne poculi kliknutia na oboch stranach.

obr.42 Pozor: pred pouzitim sa uistite, Ze koliska je
vzdy spravne upevnena na oboch stranach.

ODPOJENIE VANICKY OD RAMU
obr.43 Stlacte packu (T), ktord je na vonkajsej strane
kolisky, a sicasne ju zdvihnite, uchopte ju za drzadlo.

MONTAZ POTAHU STRIESKY

obr.44 Potah striesky ovinte (F) okolo drzadla, upevnite
ho prislusnymi tlacidlami (F1) a strednou paskou so suchym
zipsom (F2).

obr.45 Ukoncte montéz zapnutim bocnych a zadnych
suchych zipsom (F3) ku koliske.

NASTAVENIE DRZADLA A STRIESKY

obr.46 Ak chcete nastavit drzadlo aj striesku kolisky,
stlacte sucasne dve vnutorné tlacidla (F4).

obr. 47 Pozor: pri preprave vanicky vzdy uchopte rukovat.

PRIPEVNENIE KRYTU

obr.48 Ak chcete namontovat na kolisku kryt (G), upevnite
najprv automatické gombiky (G1) a potom dva gombiky s
dierkou (G2).

obr.49 Prednd klapka krytu (G3) sa d4 natiahnut a upevnit
vo vhodnej polohe tak, aby chranila dieta pred chladom.
obr.50 Na ulahcenie vloZzenia dietata mozete kryt
ciastocne odhrnut, a to odpojenim iba dvoch bocnych
automatickych gombikov (G1). Kryt ostane pripnuty ku
koliske dvoma gombikmi s dierkami (G2).

NASTAVENIE CHRBTOVEJ OPIERKY

obr.51 Chrbtovi opierku mézete nastavit packou (U):
akonahle dosiahnete pozadovany sklon, vratte packu do
vychodzej polohy.

VETRANIE KOLISKY

Koliska Aptica je vybavena koordinovanym
vetracim systémom.

obr. 52 Vetranie dna sa dé nastavit pakou (V),
ktora je vpredu.

obr. 53 Ak su k dispozicii: Dve sietkové vlozky
na zadnej strane a na strieske, ktoré umoznuju
lepsie pradenie vzduchu vnutri kolisky.

UDRZBA MATRACA A VNUTORNEHO POTAHU

Odporuca sa pravidelne vyberat matrac a vnutorny potah a
vycistit ich.

obr.54 Ak chcete odstranit vnutorny potah, jednoducho
ho stiahnite po obvode kolisky.

UDRZBA POTAHU KOLISKY

obr.55 Pokial by bolo nevyhnutné odstranit potah kolisky,
po opdtovnej montazi sa uistite, Ze dva tunely s gumickami
(X1) st dobre vsunuté pod spodné vystupky (X2) na oboch
upinacich zariadeniach.

Pozor! Nespravne umiestnenie tunelov s gumickami
by mohlo zabranit spravnemu upevneniu kolisky ku
podvozku.

SEDADLO KOCIKA

PRIPEVNENIE SEDADLA KOCIKA K PODVOZKU

obr.56 Pripevnite sedadlo kocika (H) k podvozku,
umiestnite ho na spravne miesto na oboch stranach
Struktury.
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obr.57 Pozor: pred pouzitim sa uistite, ze sedadlo
kocika je spravne prichytené na oboch stranach.

obr.58 Sedadlo kocika sa da pouzivat oto¢ené smerom k
mame alebo k ceste.

UVOLNENIE SEDADLA KOCIKA OD PODVOZKU

obr.59 Stlacte packu (H1) a sucasne zdvihnite sedadlo
kocika z podvozku.

Pozor: Nikdy ni¢ nepripojujte a nestahujte, ak je dieta
pritomné.

REGULOVANIE OPERADLA

obr.60 Je mozné regulovat operadlo v 7 poziciach; stlacte
centrdlne zariadenie (H2) a uvedte ho do pozadovanej
pozicie.

REGULACIA OPORNEHO STUPADLA

obr.61 Na znizenie stupadla potlacte obe packy (H3)
umiestnené na vonkajsej strane stupadla a zatlacte ju
smerom dole.

obr.62 Na zvysenie stupadla ho staci potiahnut smerom
hore: sa zablokuje automaticky.

Stupadlo sa da este viac pred|zit, podla rastu dietata.

BEZPECNOSTNE PASY

obr.63 Bezpecnostné pasy musia byt upevnené v otvoroch
vo vy$ke ramien alebo len trochu vyssie. Ak umiestnenie nie
je spravne, odstrante pasy z prvych otvorov a vlozte ich do
druhych. Vzdy pouzivajte otvory v rovnakej vyske.

obr.64 Uistite sa, Ze chrbtovy pas je spravne umiestneny
na krajoch brusného pasu.

obr.65 Zasunte koniec brusného pésu do strednej spony.
obr.66 Brusny pas musi vzdy prejst cez boc¢né otvory
(H4) a pri pouziti sa musi nastavit tak, aby bolo dieta dobre
priputané.

obr.67 Vidy pouzite pds medzi nohami v kombindcii s
brusnymi a spravne ich nastavte.

Pozor! Pri nedodrzani tohto postupu moéze dojst k
vypadnutiu alebo vySmyknutiu dietata a moze sa zranit.

UPEVNENIE RUKOVATE

obr.68 Ak chcete pripevnit drzadlo (l), stlacte tlacidla (11) a
prichytte ho na prislusnych miestach (12) na sedadle kocika.
obr.69 Rukovat je mozné otvorit z jednej strany alebo
ju Uplne odstranit. Pre otvorenie zatlacte tlacidlo (I11) a
odstrante ju z miesta. Pre odstranenie zopakujte postup aj z
druhej strany.

PRIPEVNENIE STRIESKY KOCIKA

obr.70 Pre montdz striesky (J) na kocik umiestnite striesku
v odpovednosti prislusnych miest (J1) na taske, zasunte
kotviace slu¢ky (J2) a zatlacte, az kym nebudete pocut CLICK
spravneho zacvaknutia.

obr.71 Pripnite gombiky vystelky na operadlo, najskér na
vrchnu ¢ast (J3) a potom na spodnu ¢ast (J4).
obr.72 Striesku je mozné regulovat
pozadovanej polohy.

obr.73 StrieSka je vybavena dalSou vlozkou z tkaniny a
slne¢nikom, ktory rozsiruje chranenu plochu, ¢im napomaha
ochrane pred slnkom.

uvedenim do

ODSTRANENIE STRIESKY Z KOCIKA

obr.74 Ak chcete striesku (J) zo sedadla kocika,
odmontovat, odpojte automatické gombiky (J3/J4), ktoré
blokuju potah k operadlu.

obr.75 Potom stlacte packy (J5) a sucasne vytiahnite
strieSku z miest (J1) na sedadle kocika.

UDRZBA POTAHU STRIESKY

Potah striesky sa da stiahnut, aby bola umoznend dékladna
udrzba.

obr.76 Odopnite gombiky (J6), ktoré su na oboch kiboch



striesky (J7).

obr.77 Uvolhite prednd hrubsiu pasku (J8) a ten3iu zadnu
pasku (J9) z bo¢nych kibov (J7) a tplne stiahnite potah.
obr.78 Ak chcete potah znovu namontovat, vsurite prednu
hrubsiu pasku (J8) a zadnu tensiu pasku (J9) na prislusné
vodidla vnutornej podsivky potahu. i
obr.79 Nakoniec vsurite pasky (J8/J9) do boc¢nych klbov
(J7) a spravne ich zatlacte na miesto, potom zapnite oba
boc¢né automatické gombiky (J6).

ZATVORENIE PODVOZKU S PRIPNUTYM SEDADLOM
KOCIKA (KONFIGURACIA KOCIKA)

Podvozok sa da zatvorit, aj ked'je sedadlo kocika pripnuté, a
to aj otoc¢ené dopredu, aj dozadu.

obr.80 Smerom k rodicovi: pred zatvorenim kocika upline
zdvihnite stupienok, zloZte striesku a sklorte operadlo do
uplne vodorovnej polohy. Potom zatvorte podla vyssie
uvedeného postupu (obr. 18/19/20).

obr.81 Pozor! Po zatvoreni skontrolujte, ¢i
stupi k vnutri vzhladom na drzadlo podvozku.
obr.82 Smerom dopredu: pred zatvorenim kocika zlozte
striesku a sklonte operadlo Uplne dopredu. Potom zatvorte
podla vyssie uvedeného postupu (obr.18/19/20).

ostal

UDRZBA POTAHU SEDADLA KOCIKA

Odporuca sa pravidelne vyberat potah z dévodu spravnej
udrzby.

obr.83 Odpojte dve spodné gumicky (H5) od stupienka.
obr.84 Vyberte boky sedacej casti sedadla kocika, najprv
odpojte predné rohy od prislusnych hacikov (H6), potom dve
bo¢né gumicky (H7), ktoré upeviiuju potah k operadlu.
obr.85 Odopnite Styri zadné automatické gombiky (H8)
od Struktary operadla.

obr.86 Odstrante brusné pasy z bocnych otvorov (H4),
najprv prvy zub zékladnej spony prejde bo¢nym krizkom,
potom sa odstrania Uplne.

obr.87 Stiahnite oba chrbtové péasy z ochrannych
naplecnikov.

obr.88 Prevlecte pas, ktory sa zapina medzi nohami, cez

ockéd na sedadle kocika a cez samotny potah. Potom ho
vyvlecte z ochrannej polozky, aby sa uvolhil z blokovacej
gumicky (H9).

obr.89 Pozorne stiahnite potah zo Struktury sedadla a po
prevleceni chrbtovych pasov cez o¢ka na operadle ho Uplne
stiahnite.

NANOZNIK (AK JE K DISPOZICII)

obr.90 Nanoznik (M) nasadte tak, aby prechadzal popod
drzadlo a zapnite automatické gombiky (M1).

obr.91 Klapka nanoznika sa da natiahnut a pripnut vo
vhodnej polohe, aby chrénil dieta pred chladom, zapnite
ho bocnymi automatickymi gombikmi (M2) k prislusnym
gombikom (M3) na operadle kocika.

obr.92 Vak je pouzitelny ako na vlozke obratenej k mame,
tak aj na vlozke obratenej ku ceste.

KRYT PROTI DAZDU (AK JE K DISPOZICII)

obr.93 Ak chcete namontovat kryt proti dazdu (N),
umiestnite ho na striesku a zapnite obe pasky (N1) k
automatickym gombikom (N2) na bokoch sedadla ko¢ika.
obr.94 Opat pripnite gumicky (N3) okolo vnutornych
rarok v mieste skupiny koliesok.

AUTOSEDACKA (AK JE K DISPOZICII)

PRIPEVNENIE AUTOSEDACKY NARAM

obr.95 Uchopte autosedacku za drzadlo, pripevnite ju
k rdmu v odpovednosti prislusnych miest na obidvoch
stranach konstrukcie; umiestnite ju vyhradne obratenu
smerom k matke.

obr.96 Pozor: pred pouzitim sa vizdy uistite, Ze je
sedacka spravne upevnena.

ODPOJENIE AUTOSEDACKY OD RAMU

obr.97 Stlacte packu (Y) ktord je na zadnej strane sedacky
a sucasne ju zdvihnite, uchopte ju za drzadlo.

Pre spravne pouzitie autosedacky pozrite zodpovedajuci
manual.

PAZNJA

-VAZNO - PAZLJIVO
PROCITAJTE | SACUVAJTE
ZA UBUDUCE.

AKO SE NE PRIDRZAVATE OVIH
UPUTSTAVA MOZETE UGROZITI
BEZBEDNOST SVOG DETETA.

- BEZBEDNOST VASEG DETETA JE
VASA OBAVEZA.

- PAZNJA! NIKADA NE OSTAVLJAJTE
DETE BEZ NADZORA: TO MOZE BITI
OPASNO. BUDITE VRLO PAZLJIVI PRI
KORISCENJU PROIZVODA.

-DA BISTE SPRECILI DA BEBA
ISPADNE ILI ISKLIZNE UZ OZBILJAN
RIZIKOD POVREDA, UVEKKORISTITE

SIGURNOSNE POJASEVE KOJI SU
ISPRAVNO VEZANI | PODESENI.

NOSILJKA
+ Ovaj proizvod je pogodan za bebe od rodenja do 9 kg.

SEDISTE
+ Ovaj proizvod je pogodan za bebe od rodenja do 22 kg ili 4
godine, u zavisnosti od toga $ta dolazi prvo.

AUTO-SEDISTE ZA DECU

+ Ovaj proizvod je pogodan za bebe od rodenja do 13 kg.

+ Naslon za leda nosiljke i/ili sedista decjih kolica treba
bude postavljen do kraja u lezedi polozaj ako se koristi za
novorodene bebe.

DECJA KOLICA - PUTNI SISTEM

- PAZNJA NIKADA NE OSTAVLJAJTE
SVOJE DETE BEZ NADZORA.

- PAZNJA PROVERITE DA LI SU SVI
ELEMENTI ZA BLOKIRANJE AKTIVNI
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PRE UPOTREBE.

< PAZNJA KAKO BISTE SPRECILI
POVREDE, DRZITE DECU PODALJE OD
PROIZVODA KADA GA RASKLAPATE |
SKLAPATE.

« PAZNJA NEMOJTE DOZVOLITI DECI
DA SEIGRAJU SA OVIM PROIZVODOM.
« PAZNJA UVEK KORISTITE
SIGURNOSNE POJASEVE.

< PAZNJA OVAJ PROIZVOD NIJE
PREDVIDEN ZA UPOTREBU PRILIKOM
TRCANJA ILI VOZNJE ROLERIMA.

« PAZNJA PROVERITE DA LI SU DELOVI
ZA PRICVRSCIVANJE NOSILJKE ZA
KOLICA ILI SEDISTA ILI AUTO-SEDISTA
ZA DECU PRAVILNO POSTAVLIJENI
PRE UPOTREBE.

« Sprecite ozbiljne povrede zbog ispadanja ili isklizavanja iz
sedista. Uvek koristite zastitni sistem i pravilno ga podesite.

« S obe strane sigurnosnog pojasa nalaze se D-prstenovi za
pri¢vricivanje dodatnog specijalnog odobrenog pojasa (sl.
66 - detalj H4).

« Ispravno koris¢enje sistema za vezivanje nije zamena za
odgovarajuci nadzor odraslih.

«+ Imajte na umu da zastitna precka nije efikasna zastita.
Uvek koristite zastitni sistem.

« Nemojte podizati de¢ja kolica drzedi ih za zastitnu precku,
jer bi mogla da se odvoje.

- OVAJ PROIZVOD JE ISKLJUCIVO
NAMENJEN DECI KOJA NE MOGU
SAMOSTALNO DA SEDE USPRAVNO.
«ISKLJUCIVO GA KORISTITE NA
CVRSTOJ, HORIZONTALNOJ | SUVOJ
POVRSINI.

+« OPASNOST OD PADA: pokreti
deteta mogu pomeriti proizvod.
Nikada ne ostavljajte proizvod blizu
ivice radnih povrsina, stolova ili
izdignutih povrsina.

- OPASNOST OD GUSENJA: proizvod
na mekanim povr§inama moze da se
prevrne i da ugusi dete. NIKADA ne
ostavljajte proizvod na krevetima,
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foteljama il
povrsinama.

« NE DOZVOLITE DRUGOJ DECI DA
SE BEZ NADZORA IGRAJU U BLIZINI
NOSILJKE.

« NE KORISTITE PROIZVOD AKO JE
BILO KOJI DEO NOSILJKE POKVAREN,
POHABAN ILI NEDOSTAJE.

« OVAJ PROIZVOD JE NAMENJEN
DECI KOJA NE MOGU SAMOSTALNO
DA SEDE USPRAVNO, DA SE OKRENU |
DA SE PODIGNU NA RUKE ILI KOLENA.
MAKSIMALNA TEZINA DETETA: 9 KG.

+ Ne dodajte drugi dusek osim onog koji je prilozen uz
nosiljku ili odobren od strane proizvodaca.

« OPASNOST OD GUSENJA: Deca mogu da se uguse.
Obezbedite da oko lica Vase bebe uvek bude dovoljno mesta
kako biste sprecili prekid protoka vazduha. Kanapi mogu
da uzrokuju gusenje. Ne stavljajte predmete sa kanapom
oko vrata deteta, na primer kanap tende ili lanac za cucle.
Nemojte da kacite kanape na proizvod ili da pri¢vricujete

drugim  mekanim

kanape za igracke. Drzite mekane predmete, plisane igracke,
precke i pomagala za pozicioniranje bebe dalje od nosiljke,
jer predstavljaju potencijalnu opasnost.

+ Nosiljka Inglesina Maxi moze da se koristi u kombinaciji sa
stalkom Inglesina Standup.

« Polozaj glave deteta u nosiljki nikad ne sme da bude niziu
odnosu na telo deteta.

« Pre nosenja ili podizanja nosiljke, uvek proverite da li
se rucka nalazi u uspravhom polozaju i da li je pravilno
pri¢vri¢ena sa obe strane.

« Proverite da li je nosiljka pravilno pri¢vri¢ena na ram pre
nego sto povucete rucku.

+ Nosiljka moze da se koristi kao sigurnosni sistem prilikom
voznje automobilom iskljucivo ako je postavljena na opremu
za auto Inglesina Vehicle Kit (Kit Auto Maxi).

Sklonite ili sakrijte zastitni sistem Vehicle Kit ako Vase dete
spava u proizvodu van vozila i bez nadzora (pogledajte u
uputstvu za upotrebu opreme Vehicle Kit).

BEZBEDNOST

« Pre sklapanja, potvrdite da proizvod i svi njegovi delovi
nisu osteceni tokom prevoza. Ako je to slucaj, nemojte da
koristite proizvod i drzite ga van domasaja dece.

+ Za bezbednost vaseg deteta, uklonite sve plasticne kese i
elemente koji pripadaju pakovanju pre koriscenja, i u svakom
slucaju, ¢uvajte ih van domasaja novorodencadi i dece.

+ U ovom proizvodu sme da se nalazi samo jedno dete.

+ Pre upotrebe:

- Proverite da li je proizvod pravilno sklopljen, da li su
svi delovi pravilno pri¢vrsceni i da li su svi mehanizmi
aktivni. Proverite da li je presvlaka pravilno pri¢vrs¢ena
na strukturu.

- Proverite da li je ram potpuno rasklopljen i da li su svi
elementi za blokiranje aktivni.

- Proverite da li je nosiljka za kolica, sediste ili auto-sediste
pravilno pri¢vri¢eno tako $to cete ga podici.

+ Pazite da pri sklapanju i rasklapanju ne zaglavite prste.
+ Uvek proverite da li su kocnice zategnute kada smestate
dete u sediste decjih kolica/nosiljku ili ga izvadite iz nje(ga),



kao i kada se zaustavite ili pricvrstite/sklonite bilo koji deo
opreme.

Uvek koristite kocnice za parkiranje, ¢ak iako se zaustavite
samo na par minuta.

« Prilikom parkiranja, proverite da li je koc¢nica propisno
aktivirana pomeranjem proizvoda napred/nazad.

« Nikad ne ostavljajte proizvod blizu stepenica, ¢ak iako
je kocnica aktivna, jer pokreti deteta mogu da pomere
proizvod.

+ Ne ostavljajte ram sa postavljenim sedistem/nosiljkom/
auto-sedistem za decu na nizbrdici ako se beba nalazi u
njemu, cak iako je kocnica aktivna. Efikasnost kocnice je
ogranicena na velikom nagibu.

+ Nikad nemojte koristiti ram sa postavljenim sedistem/
nosiljikom/auto-sedistem za decu na stepenicama ili
pokretnim stepenicama ako se beba nalazi u njemu, jer je
moguce da iznenada izgubite kontrolu nad proizvodom
ili da dete ispadne. Budite takode narocito pazljivi kada
se penjete na ivi¢njak ili silazite s njega ili drugih neravnih
povrsina.

« Maksimalna tezina predmeta stavljenih u korpu iznosi 5
kg. Maksimalna tezina tereta u drzacu za flasicu iznosi 0,5
kg. Nemojte koristiti drzac za flasicu za odlaganje toplih pica.
Nemojte prekoraciti preporucenu maksimalnu tezinu.

- Kacenje bilo kakvog tereta na drsku i/ili naslon za leda i/ili
stranu proizvoda moze da umanji njegovu stabilnost.

« Vezivanje kuénih ljubimaca za proizvod moze da umanji
njegovu stabilnost i da uzrokuje gubitak kontrole.

« Imajte u vidu rizike od otvorenog plamena i drugih izvora
toplote, kao $to su radijatori, kamini, elektri¢ne ili gasne pedi,
itd.: ne ostavljajte proizvod blizu ovih izvora toplote.

« Obezbedite da se svi moguci izvori opasnosti (npr. kablovi,
elektri¢ne Zice, itd.) drze van dohvata deteta.

« Nikada ne ostavljajte proizvod sa detetom unutra na
mestima gde se nalaze konopci, zavese ili drugi predmeti
koje dete moze da iskoristi da bi se popelo ili koji mogu da
izazovu opasnost od gusenja ili davljenja.

« Nikad nemojte podizati ram sa postavljenim sedistem/
nosiljkom/auto-sedistem za decu ako se dete nalazi u njemu.

PREPORUKE ZA UPOTREBU

« Nemojte da koristite proizvod ako je bilo koji deo
pokvaren, pohaban ili nedostaje.

« Redovno pregledajte proizvod i njegove komponente
kako biste uocili bilo kakav znak ostecenja i/ili habanja,
puknute Savove i pocepane delove. U slu¢aju ostecenja ili
nefunkcionalnosti, proizvod drzite van dohvata dece, ne
koristite ga niti pokusavajte da ga popravite, ve¢ se iskljucivo
obratite kvalifikovanom osoblju.

« Ne dozvolite da se druga deca ili Zivotinje igraju bez
nadzora u blizini proizvoda niti da se na njega penju.

- Sklapanje, rasklapanje i podeSavanja moraju da vrse
isklju¢ivo odrasli. Postarajte se da osoba koja koristi
proizvod (dadilja, bake i deke itd.) bude upoznata sa
njegovim ispravnim radom. Upotreba proizvoda je iskljucivo
namenjena odraslima.

- Kada podesavate proizvod, pazite da pokretni delovi (npr.
naslon, krov, itd.) ne dodiruju bebu. Uvek proverite da li je
koc¢nica aktivna kada vrsite pomenute radnje.

- Nemojte da otvarate, sklapate ili rasklapate proizvod dok
je beba u njemu.

« U svakom slucaju, budite narocito oprezni kada izvravate
te radnje u blizini deteta.

« Priizvodenju tih radnji moze do¢i do zaglavljivanja prstiju i
posekotina.

« Nemojte da ostavite bebu u ramu sa postavljenim
sediStem/nosiljkom/auto-sedistem za dete kada koristite
javni prevoz (npr. voz, autobus, itd.).

« Nemojte koristiti sediste degjih kolica kao auto-sediste.

« Dok se proizvod ne koristi, mora se ¢uvati van domasaja
dece. Proizvod se ne sme koristiti kao igracka! Ne dozvolite

detetu da se igra njime.

+ Nemojte postavljati ili odvajati sediste dok se Vase dete
nalazi u njemu i nemojte nositi dete u sedistu decjih kolica
bez rama.

« Ako je proizvod duze vreme bio izlozen suncu, sacekajte
da se ohladi pre nego $to ga budete ponovo koristite.

+ Da biste sprecili pregrevanje i opekotine koZe, nemojte
izlagati dete direktnom suncu na duze vreme, cak iako je
tenda potpuno rasirena.

+ Ram Aptica Inglesina moze biti koris¢en samo u kombinaciji
sa nosiljkom Maxi Carrycot, sedistem za decja kolica Aptica i
auto-sedistima za decu Cab 0+ i Darwin Infant i-Size. Ukoliko
imate nedoumica, pogledajte veb stranicu inglesina.com ili
kontaktirajte sa ovlas¢enim prodavcem ili korisnickim
servisom kompanije Inglesina.

+ Proizvod je namenjen deci do 22 kg sa sedistem decjih
kolica postavljenim prema napred. Sediste decjih kolica
treba da bude postavljeno prema nazad u detetovim prvim
mesecima Zivota i dok ne dostigne tezinu od 15 kg.

+ U slucaju koris¢enja auto-sedista za decu u kombinaciji
sa ramom, taj sklop ne zamenjuje decji krevetac ili krevet.
Ako Vase dete mora da spava, smestite ga u odgovarajucu
nosiljku za kolica, krevet ili de¢ji krevetac.

+ U leZze¢em poloZaju, auto-sediste za decu kompanije
Inglesina moze takode da se koristi kao kolevka.

+ Prestanite da koristite kolevku kada Vase dete bude umelo
samostalno da sedi uspravno.

+ Ova kolevka nije namenjena duzem spavanju.

+ Opasno je koristiti kolevku na izdignutim povrsinama, npr.
na stolu.

PREKRIVAC ZA ZASTITU OD KISE

PAZNJA!

« Koristiti pod nadzorom odraslih.

+ Pri upotrebi obratite paznju da prekrivac za zastitu od kise
ne dodiruje lice deteta, jer moze da dode do gusenja.

« Nemojte koristiti prekrivac za zastitu od kise na proizvodu
koji nema krov na koji mozete da ga pricvrstite.

+ Koristite samo na proizvodu sa znakom Inglesina.

+ Nemojte koristiti na drugim proizvodima osim onih koje je
preporucio proizvodac.

- Da biste izbegli opasnost od gusenja ili pregrevanja,
nemojte koristiti na suncu ili u zatvorenom prostoru.

« Perite ru¢no na 30 °C.

OVI GARANCLJE

+ Inglesina Baby S.p.A. garantuje da je svaki proizvod
projektovan i proizveden u skladu sa opstim standardima/
propisima o bezbednosti i kvalitetu proizvoda koji su na
snazi u Evropskoj uniji i zemljama u kojima se prodaje.

+ Inglesina Baby S.p.A. garantuje da je tokom i nakon procesa
proizvodnje svaki proizvod podvrgnut razli¢itim kontrolama
kvaliteta. Inglesina Baby S.p.A. garantuje da u trenutku
kupovine od ovlas¢enog prodavca nijedan proizvod nije
imao defekte u montazi i proizvodnji.

+ Ova garancija ne ponistava prava potrosaca po vazecem
nacionalnom zakonodavstvu, koja se mogu razlikovati
u zavisnosti od zemlje u kojoj je proizvod kupljen, i cije
odredbe, u slu¢aju suprotnosti, imaju prednost nad
sadrzajem ovde date garancije.

+ U slucaju materijalnih ili proizvodnih nedostataka uocenih
prilikom kupovine ili tokom normalnog koriséenja, kao $to je
opisano u odgovaraju¢em uputstvu za upotrebu, Inglesina
Baby S.p.A. daje garanciju od 24 uzastopna meseca od
datuma kupovine.

« Ova garancija vazi samo u zemlji u kojoj je proizvod
kupljen i ako je kupljen od ovlasé¢enog prodavca.

+ Priznata garancija vazi samo za prvog vlasnika kupljenog
proizvoda.

« Garancija pokriva besplatnu zamenuiili popravku delova sa
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fabrickim nedostacima. Inglesina Baby S.p.A. zadrzava pravo

da po svom nahodenju odlu¢i da li da primeni garanciju

putem popravke ili zamene proizvoda.

- Da biste iskoristili garanciju, morate dostaviti serijski broj

proizvoda, zajedno sa kopijom racuna izdatog u trenutku

kupovine proizvoda, vodeci ra¢una da je datum kupovine

Citko naveden.

- Ova garancija ¢e automatski biti ponistena i nevazeca u

slucaju:

- da se proizvod koristi za namene koje nisu izri¢ito
navedene u odgovaraju¢em uputstvu za upotrebu.

da se proizvod ne koristi u skladu sa odgovaraju¢im

uputstvom za upotrebu.

- da je proizvod popravljan od strane neovlas¢enih
servisera.

- da je strukturni ili platneni deo proizvoda izmenjen i/
ili prepravljan bez prethodnog izric¢itog ovlas¢enja od
strane proizvodaca. Sve izmene koje se vrse na ovom
proizvodu oslobadaju kompaniju Inglesina Baby S.p.A.
bilo kakve odgovornosti.

- da je defekt nastao usled nemara ili nepaznje prilikom
koris¢enja (npr. jaki udari na strukturne delove,
izloZzenost jakim hemikalijama, itd.).
da proizvod ima normalne znake habanja (npr. to¢kova,
pokretnih delova, tekstila) usled dugotrajnog i stalnog
koriscenja.
da je proizvod ostecen, ¢ak i slu¢ajno, od strane samog
vlasnika/vlasnice ili trecih lica (na primer kada je poslat
kao prtljag u vazdusnom prevozu ili drugim sredstvima).
da je proizvod poslat prodavcu za pomocé bez
originalnog racuna i/ili bez serijskog broja ili kada datum
kupovine na racunu i/ili serijski broj nisu jasno Citljivi.

- Bilo kakva ostecenja izazvana koris¢enjem dodataka koji

nisu dati i/ili nisu odobreni od strane kompanije Inglesina

Baby, nisu obuhvacena garancijom.

« Inglesina Baby S.p.A. nece se smatrati odgovornom za bilo

kakvu imovinsku stetu ili povrede nastale nepravilnim ili

pogresnim koris¢enjem proizvoda.

« Nakon isteka garancije, kompanija garantuje servis svojih

proizvoda u periodu od maksimalno ¢etiri (4) godine od kada

su navedeni proizvodi izasli na trziste, nakon ovog perioda,
intervencije ce biti vrSene zavisno od slucaja.

REZERVNI DELOVI/USLUGE NAKON PRODAJE

« Redovno proveravajte bezbednosne elemente da biste
osigurali  funkcionalnost proizvoda tokom vremena.
Nemojte da koristite proizvod u slu¢aju bilo kakvog kvara i/ili
anomalije. Odmah kontaktirajte svog ovlas¢enog prodavca
ili sluzbu za podrsku kompanije Inglesina.

« Nemojte da koristite rezervne delove ili dodatke koje ne
daje i/ili ne odobrava Inglesina Baby S.p.A.

STA RADITI AKO VAM JE POTREBNA POMOC

« Ako vam je potrebna pomoc u vezi sa proizvodom, odmah
kontaktirajte prodavca kompanije Inglesina koji vam ga je
prodao i pripremite ,serijski broj” proizvoda.

« Duznost prodavca je da kontaktira kompaniju Inglesina
da bi procenio najbolju intervenciju u zavisnosti od slucaja
i zatim da ukaze na dalje korake.

« Sluzba za podrsku kompanije Inglesina uvek je na
raspolaganju za pruzanje svih potrebnih informacija, nakon
slanja pismenog zahteva popunjavanjem obrasca koji je dat
na veb sajtu: inglesina.com u odeljku Garancija i podrska.

SAVETI ZA CISCENJE | ODRZAVANJE PROIZVODA

- Ovaj proizvod zahteva redovno odrzavanje.

- Nikada nemojte na silu da rukujete mehanizmima ili
pokretnim delovima; ako ste u nedoumici, prvo proverite
uputstvo.
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+ Nemojte sklapati proizvod dok je jos mokar i ne ostavljajte
ga u vlaznom okruzenju jer postoji mogucnost pojave budi.
+ Proizvod odlozite na suvo mesto.

« Zastitite proizvod od vremenskih prilika, vode, kise ili
snega; osim toga, stalna i dugotrajna izlozenost suncu moze
da prouzrokuje promene boje mnogih materijala.

+ Ako proizvod koristite na plazi, ocistite i osusite ga posle
kako biste uklonili pesak i so koji mogu da uzrokuju rdanje.

« Plasti¢ne i metalne delove brisite vlaznom krpom ili blagim
deterdZentom; nemojte da koristite razredivace, amonijak ili
benzin.

+ Pazljivo osusite metalne delove nakon svakog kontakta sa
vodom da biste sprecili stvaranje rde.

+ Obratite paznju da pokretni delovi budu disti i, ako je
potrebno, mazite ih lakim uljem.

SAVETI ZA CISCENJE PLATNENE NAVLAKE

+ Preporucuje se da navlaku ne perete zajedno sa ostalim
delovima.

+ Povremeno osvezite platnene delove pomocu meke cetke
za odecu.

- Postujte uputstva za pranje navlake data na etiketama.

ﬁ Perite ru¢no u hladnoj vodi

* Nemoijte koristiti izbeljiva¢

ﬁ Ne stavljajte je u susilicu

/4 '’ . . ¥ .
Susite je u horizontalnom polozaju u senci

8 Nemojte je peglati

)8 Nemojte je davati na hemijsko ¢iscenje

Nemojte je susiti upotrebom centrifuge

« U potpunosti osusite platnenu navlaku pre koris¢enja ili
odlaganja.

« Da biste sprecili stvaranje budi, preporucljivo je da
povremeno izluftirate nosiljku. Pre svega, odvojite presvlaku
od strukture i predite suvom krpom preko donje strane.



UPUTSTVO

SPISAK DELOVA

sl.1

APTICA STANDARDNI RAM

A Zadnji tockovi

B  Zadnja osovina

C  Sklop prednjeg tocka na strani vozaca / putnika

RAM APTICA XT
D  Zadnji tockovi
E  Sklop prednjeg toc¢ka na strani vozaca / putnika

NOSILJKA APTICA
F  Presvlaka krova
G Prekrivac za nosiljku

DECJA KOLICA

H  Sediste degjih kolica
1 Oslonac za ruke

J Krov

DODACI

K  Drzac zaflasicu

L  Korpa za odlaganje

M  Grejac za noge (ako je dostupan)

N  Prekrivac za zastitu od kise (ako je dostupan)

AUTO-SEDISTE ZA DECU (ako je dostupan)
STALAK APTICA (ako je dostupan)

OTVARANJE KONSTRUKCIJE RAMA

sl.2 Pritisnite polugu (0) nadole, snazno podignite ram
dok se potpuno ne otvori.
sl.3 Oprez: proverite da li su svi mehanizmi za

zatvaranje pravilno pri¢vriceni sa obe strane pre
upotrebe.

STANDARDNA VERZIJA

SASTAVLJANJE/UKLANJANJE ZADNJIH TOCKOVA

sl.4 Ubacite zadnju osovinu (B) u obe cevi sa zadnje
strane (B1) rama i ugurajte je u njeno kuciste.

sl.5 Oprez! Proverite da i je zadnja osovina (B) pravilno
pric¢vricena, tako Sto cete proveriti da li su obe matice za
pri¢vricivanje (B2) u svojim kucistima.

sl.6 Postavite zadnji toc¢ak (A) na zadnju osovinu (B) i
gurajte ga u kuciste dok ne cujete klik koji znaci da je pravilno
postavljen na svoje mesto. Isto ponovite i za drugi tocak.
sl.7 Oprez: proverite da li su tockovi pravilno
pricvrsceni pre upotrebe.

Zadnji tockovi i zadnja osovina mogu lako da se uklone
ukoliko je potrebno.

sl.8 Pomocu poluge (A1) odvojite zadnji tocak (A).

sl.9 Drzite maticu za pri¢vri¢ivanje (B2) dole i izvadite
zadnju osovinu (B) iz cevi rama.

XT VERZIJA

SASTAVLJANJE/UKLANJANJE ZADNJIH TOCKOVA

sl.10 Postavite zadnji toc¢ak (D) na zadnju osovinu (B) i
gurajte ga u kuciste dok ne cujete klik koji znaci da je pravilno
postavljen na svoje mesto. Isto ponovite i za drugi tocak.

sl. 11 Oprez: proverite da li su tockovi pravilno
pric¢vrsceni pre upotrebe.

Ako je potrebno, zadnji tockovi se mogu lako skinuti.
sl. 12 Pomocu poluge (D1) odvojite zadnji tocak (D).

STANDARDNA VERZIJA | XT VERZIJA

SASTAVLJANJE/UKLANJANJE SKLOPA PREDNJEG TOCKA
sl.13 Kompleti prednjih tockova i za STD verziju i za
XT verziju podeljeni su na RH (desni) i LH (levi) i lako se
mogu identifikovati putem obelezja (W1) utisnutog na klinu
za pricvricivanje. Isto obelezje (W2) nalazi se i na prednjim
potpornicima rama.

sl. 14 Ubacite sklop prednjeg to¢ka (C/E) u odgovarajuci
prednji potpornik rama, dok ne cujete klik koji je znak da je
pravilno postavljen na svoje mesto.

sl.15  Ako se rupica (W3) na sklopu tocka uvek postavi
prema spolja, lakse cete identifikovati pravilan polozaj RH-
desnog tocka i LH-levog to¢ka u odnosu na ram.

sl.16  Oprez: proverite da li su tockovi pravilno
pri¢vrsceni pre upotrebe.

Predniji sklopovi to¢kova se po potrebi mogu lako ukloniti.

sl.17 Pritisnite malo dugme (W4) i izvucite sklop tocka iz
kucista u potporniku.

SKLAPANJE RAMA

sl.18 Da biste sklopili ram, pritisnite dugme (P) i

istovremeno okrenite ru¢ku sa zadnje strane (Q) dok se ram
potpuno ne sklopi.

sl.19  Strelice (Q1) na rucki i ramu olaksavaju ispravano
sklapanje.
sl.20  Za prenosenje sklopljenog rama koristite rucku sa

zadnje strane (Q).
Nikada nemojte podizati ram za rucku.

APTICA XT: ADAPTIVNO KRETANJE

sl. 21 Aptica XT ram ima nezavisnu podesivu prednju i
zadnju suspenziju.

Ovde su predlozene osnovne konfiguracije, u zavisnosti od
toga da li koristite nosiljku, kolica ili auto sediste.

Medutim, preporucuje se da potrazite najpogodniju
konfiguraciju u zavisnosti od vrste tla kojim se krecete, tezine
deteta i visine drske.

@ HARD

sl. 22 Kada koristite kolica s detetom

u nosiljci na relativno ravnom tlu, podesite
(v\ i zadnju i prednju suspenziju na HARD

r ») (TVRDO); to povecava glatkocu kretanja

tockova i garantuje vecu udobnost za dete.
sl.23 Da biste podesili prednju suspenziju na HARD
(TVRDO), ¢vrsto pritisnite rucicu (E2) na sklopu prednjeg
tocka. Strelica na rudici ¢e pokazati H.
sl.24  Da biste podesili zadnju suspenziju na HARD
(TVRDO), ¢vrsto podignite rucicu (D2). H ¢e biti vidljivo na
njemu.

O soFT

sl. 25 Kada se dete nalazi u kolicima
i kada koristite kolica na neravnom tlu,
podesite i prednju i zadnju suspenziju na
c P SOFT (MEKO); to smanjuje vibracije koje se
(‘ prenose s neravnog tla - kako na dete koje
se nalazi u kolicima, tako i na drsku rama.
sl. 26 Da biste podesili prednju suspenziju na SOFT
(MEKO), pomerite rucicu (E2) na sklopu prednjeg tocka u
horizontalnu poziciju. Strelica na rucici ¢e pokazati S.
sl. 27 Da biste podesili zadnju suspenziju na SOFT
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(MEKO), ¢vrsto spustite rucicu (D2). S e biti vidljivo na isti
nacin.

sl. 28 Oprez! Bez obzira na odabranu poziciju,
preporucuje se da nikada ne postavljate razlicita
podesavanja za tockove na istoj osovini.

KOCNICA ZADNJIH TOCKOVA

sl. 29 Da biste aktivirali ko¢nicu, pritisnite polugu (A11)
na desnoj strani zadnje osovine.

Uvek aktivirajte ko¢nicu prilikom zaustavljanja.

KOCENJE/PUSTANJE PREDNJIH TOCKOVA

sl. 30 Ram je opremljen okretnim tockovima koji se
pomocu poluge (W5) na oba prednja sklopa to¢kova mogu
blokirati/pustiti.

PRILAGODAVANJE RUCKE

Ram je opremljen teleskopskom ru¢kom koja se moze
postaviti 4 razli¢ita polozaja.

sl. 31 Pritisnite obe poluge (R) i istovremeno podignite ili
spustite ru¢ku u Zeljeni polozaj.

KORPA ZA ODLAGANJE

Na ramu se nalazi velika korpa za odlaganje (L), sa dzepom.
sl. 32 Korpa je u potpunosti montirana na Aptica XT
3asiju | delimi¢no montirana na Aptica STD $asiju.

Kako biste dovrsili pri¢vrs¢ivanje, obmotajte preklopni deo
cicak-tkanine (L1) oko zadnjeg cevastog drzaca rastojanja, a
onda pricvrstite preklopnu tkaninu sa prorezima (L2) na dve
bodlje (L3).

sl.33 Provucite dve trake sa dugmic¢ima (L4) oko boc¢nih
cevi i pricvrstite ih za korpu.

Ako je potrebno, korpa se lako moze ukloniti s rama.

sl. 34 Da biste je uklonili, uklonite deo sa ¢i¢ak trakom
(L1) sa zadnjeg odstojnika, a zatim skinite prorezne trake (L2)
s odgovarajucih klinova (L3).

sl.35  Otkacite dve trake s dugmetom (L4) s bo¢nih cevi.
sl.36  Otkacite obe bocne kuke za fiksiranje (L5) s
odgovarajucih prednjih klinova (L6).

sl.37 Na kraju oslobodite ¢vrsti preklop (L7) s prednjeg
centralnog klina (L8) i potpuno uklonite korpu.

DRZAC ZA FLASICU

Ram je opremljen standardnim drzacem za flasicu (K).

sl. 38 Da biste pricvrstili drzac za flasicu, postavite gornju
vodicu koja odgovara kukici (K1) na ram i gurajte je u kuciste
dok ne bude potpuno pri¢vric¢ena.

DODATNA OPREMA ZA NOSENJE ZA RAM: NOSILJKA,
SEDISTE DECJIH KOLICA | AUTO-SEDISTE (ukoliko je
dostupno)
sl. 39 Ram moze da se koristi u kombinaciji sa nosiljkom
Aptica sedistem decjih kolica i auto-sedistem ako je
dostupno.

NOSILJKA APTICA

POSTAVLJANJE NOSIJLKE NA RAM

sl.40  Odvojite nosiljku od rucke i pri¢vrstite je na ram
pomocu odgovarajucih kucista sa obe strane konstrukcije.
Postavite je iskljucivo tako da bude okrenuta prema nazad.
sl. 41 Nakon postavljanja nosiljke proverite da li su
indikatori (S) sa obe strane uredaja za pric¢vrséivanje zeleni.
Ako su crveni, postavite nosiljku u pravilan polozaj dok ne
Cujete jasan klik sa obe strane koji pokazuje da su delovi
pravilno pri¢vrséeni.

sl.42  Oprez: pre upotrebe proverite da li je nosiljka sa
obe strane pravilno pri¢vrséena.

ODVAJANJE NOSILJKE OD RAMA
sl.43 Pritisnite polugu (T) sa spoljasnje strane nosiljke,
istovremeno je uhvatite za rucku i podignite.
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POSTAVLJANJE PRESVLAKE KROVA

sl.44  Obmotajte presvlaku krova (F) oko drske,
prisvrscujuci je odgovarajuc¢im dugmicima (F1) i centralnom
Cicak trakom (F2).

sl. 45 Upotpunite postupak postavljanja presvlake
pri¢vric¢ivanjem bocnih i zadnjih ¢icak traka (F3) za nosiljku.

PODESAVANJE RUCKE | KROVA

sl. 46 Da biste podesili rucku i krov nosiljke, pritisnite oba
dugmeta sa unutrasnje strane u isto vreme (F4).

sl. 47 Oprez: prilikom transporta uvek drzite nosiljku
za rucku.

POSTAVLJANJE PREKRIVACA

sl. 48 Da biste postavili prekriva¢ (G) na nosiljku, prvo
pricvrstite dugmad (G1), a zatim dugmad sa prorezima (G2).
sl. 49 Prednji deo prekrivaca (G3) moze biti produzen i
postavljen tako da stiti Vase dete od hladnoce.

sl.50 Da biste olaksali pristup detetu, prekriva¢ moze
delimi¢no da se savije otkopcavanjem dva bo¢na dugmeta
(G1). Prekriva¢ ostaje pricvrs¢en za nosiljku pomocu dva
dugmeta sa prorezima (G2).

PODESAVANJE NASLONA ZA LEDA

sl. 51 Upotrebite polugu (U) kako biste podesili naslon
za leda: kada ga postavite u Zeljeni poloZzaj, vratite polugu u
pocetnu poziciju.

PROVETRAVANJE NOSILJKE

Nosiljka Aptica opremljena je koordinisanim
sistemom za provetravanje.

sl. 52 Provetravanje baze moze da se podesi
pomocu poluge (V) sa prednje strane.

sl. 53 Ako je dostupno: Dve mreZice sa zadnje
strane i na krovu omogucavaju bolji protok
vazduha unutar nosiljke.

ODRZAVANJE DUSEKA | UNUTRASNJE PRESVLAKE
Preporucljivo je povremeno vadenje duseka i unutrasnje
presvlake radi pravilnog odrzavanja.

sl. 54 Da biste izvadili unutrasnju presvlaku, jednostavno
je odvojite od ivice nosiljke.

ODRZAVANJE PRESVLAKE NOSILJKE

sl. 55 Kada ponovo postavljate presvlaku nosiljke koju
ste prethodno izvadili, proverite da li su obe elasticne omce
(X1) pravilno postavljene ispod donjih petlji (X2) sa obe
strane uredaja za pricvricivanje.

Oprez! Pogresno postavljanje elasticnih om¢i moze da
spredi pravilno pri¢vrscivanje nosiljke na ram.

SEDISTE DECJIH KOLICA

POSTAVLJANJE SEDISTA DECJIH KOLICA NA RAM

sl. 56 Postavite sediste decjih kolica (H) na ram,
postavljaju¢i ga u odgovaraju¢a kucista sa obe strane
konstrukcije.

sl.57  Oprez: uvek proverite da li je sediste decjih
kolica pravilno pri¢vrséeno pre upotrebe.

sl.58  Sediste degjih kolica moze biti usmereno i prema
nazad i prema napred.

ODVAJANJE SEDISTA DECJIH KOLICA OD RAMA

sl. 59 Pritisnite polugu (H1) i istovremeno podignite
sediste decjih kolica sa rama.

Oprez: ni pod kojim uslovima nemojte preduzeti
pomenute radnje dok se beba nalazi u sedistu.

PRILAGODAVANJE NASLONA ZA LEDA
sl. 60 Naslon za leda moze da se podesava u 7 polozaja;
koristite centralni sklop (H2) da podesite naslon u Zeljeni polozaj.



PRILAGODAVANJE OSLONCA ZA NOGE

sl. 61 Da biste spustili oslonac za noge, koristite obe
poluge (H3) koje se nalaze u donjem delu i istovremeno ih
pritisnite nadole.

sl. 62 Da biste podigli oslonac za noge, jednostavno ga
vucite nagore. Zauzece pravilan polozaj automatski.
Moguce je produziti oslonac za noge kako dete raste.

SIGURNOSNI POJASEVI

sl.63 Proverite da li su sigurnosni pojasevi ubaceni
u rupice u visini ramena ili malo iznad. Ako poloZaj nije
ispravan, izvadite pojaseve iz prvog para rupica i ubacite ih
u drugi; uvek koristite proreze iste visine.

sl.64  Proverite da li je kai$ za leda ispravno ubacen na
krajevima kaisa za struk.

sl. 65 Pricvrstite krajeve kaisa za centralnu kopcu.

sl.66  Kais za struk mora uvek biti provucen kroz bo¢ne
omce (H4) i, pri upotrebi, mora biti prilagoden bebi da bi je
pravilno zastitio.

sl. 67 Uvek koristite kais za prepone sa kaiSem za struk i
oba ispravno podesite.

Oprez! Ukoliko se ne budete pridrzavali ovih mera
opreza, beba moze da ispadne ili isklizne iz sedista i da
se ozbiljno povredi.

PRICVRSCIVANJE OSLONCA ZA RUKE

sl. 68 Da biste pri¢vrstili zastitnu precku (1), pritisnite
dugmad (I1) i ubacite je u odgovarajuca kucista (I12) na
sedistu degjih kolica.

sl.69  Oslonac za ruke moze da se otvori sa jedne strane
ili da se potpuno ukloni; da biste ga otvorili, pritisnite dugme
(I1) i izvadite ga iz kucista; da biste ga potpuno uklonili,
ponovite radnju i sa druge strane.

POSTAVLJANJE KROVA DECJIH KOLICA

sl.70 Krov (J) se pri¢vri¢uje na decja kolica tako $to
se postavi u odgovarajuca 2 kucista (J1) na sedistu decjih
kolica,a zatim se ubace klizaci (J2), koje treba gurati dok ne
Cujete KLIK koji oznacava uspesno pri¢vricivanje.

sl.71 Spojite dugmad presvlake sa naslonom za leda,
pocevsi od gornjih (J3), nastavljajuci sa donjim (J4).

sl.72 Da biste podesili krov, jednostavno ga postavite u
Zeljeni polozaj.
sl.73 Krov je opremljen umetkom i zastitom od sunca

koji povecavaju stepen pokrivenosti i poboljSavaju zastitu od
sunca.

ODVAJANJE KROVA OD DECJIH KOLICA

sl.74  Da biste uklonili krov (J) sa sedista decjih kolica,
otkopcajte dugmad (J3/J4) pomocu kojih je presviaka
pri¢vricena za naslon za leda.

sl.75  Zatim pritisnite poluge (J5) i istovremeno izvucite
krov iz kucista (J1) na sedistu degjih kolica.

ODRZAVANJE PRESVLAKE KROVA
Presvlaka krova se moze ukloniti radi pravilnog odrzavanja.

sl.76  Otkopcajte dugmice (J6) na obe spojnice krova
(7).
sl.77  Zatim odvojite deblju traku sa prednje strane (J8)

i tanju traku sa zadnje strane (J9) od bo¢nih spojnica (J7) i
uklonite ¢itavu presvlaku.

sl.78 Da biste ponovo postavili presvlaku, deblju traku
sa prednje strane (J8) i tanju traku sa zadnje strane (J9)
provucite kroz odgovarajuce vodice unutar presvlake.

sl.79 Na kraju uvucite trake (J8/J9) u bocne spojnice (J7),
postavljajuci ih pravilno u njihova kucista, a zatim zakopcajte
dugmad sa obe strane (J6).

SKLAPANJE RAMA DOK SE NA NJEMU NALAZI SEDISTE
DECJIH KOLICA (KONFIGURACIJA DECJIH KOLICA)

Moguce je sklapanje rama dok se na njemu nalazi sediste
decjih kolica, bilo da je okrenuto prema nazad ili prema

napred.

sl.80  Sediste okrenuto prema roditelju: pre sklapanja
degjih kolica, potpuno podignite oslonac za noge, sklopite
krov i postavite naslon za leda do kraja u horizontalan
polozaj. Zatim nastavite sa sklapanjem kao $to je prethodno
navedeno (slika 18/19/20).

sl. 81 Oprez! Kada je ram sklopljen, uvek proverite da
li je oslonac za noge postavljen prema unutra u odnosu
na ru¢ku rama.

sl. 82 Sediste okrenuto unapred: pre sklapanja decjih
kolica, sklopite krov i potpuno ga savijte prema prednjem
delu. Zatim nastavite sa sklapanjem kao $to je prethodno
navedeno (slika 18/19/20).

ODRZAVANJE PRESVLAKE SEDISTA DECJIH KOLICA
Preporucljivo je povremeno uklanjanje presviake u cilju
pravilnog odrzavanja.

sl. 83 Odvojite dve donje trake (H5) od oslonca za noge.
sl. 84 Uklonite boc¢ne strane sedista kolica tako $to cete
prvo odvojiti prednje uglove sa odgovarajucih kukica (H6),
a zatim dve trake sa strane (H7) kojima se fiksira obloga na
naslon za leda.

sl. 85 Odvojite Cetiri dugmeta sa zadnje strane (H8) sa
strukture naslona za leda.

sl. 86 Uklonite kais za struk iz bo¢nih proreza (H4), pazeci
da prvi zubac centralne kopce prode kroz bocni prorez pre
uklanjanja.

sl. 87 Uklonite oba kaisa za leda iz zastitnih kaiseva za
ramena.

sl. 88 Provucite kai$ za prepone kroz proreze na sedistu

decjih kolica i samoj presvlaci; zatim ga izvadite iz zastitnog
uloska, oslobadajuci ga iz trake za zaklju¢avanje (H9).

sl. 89 Pazljivo uklonite presvlaku sa strukture sedista
degjih kolica i, nakon provlacenja kaiSeva za leda kroz proreze
na naslonu za leda, potpuno je uklonite.

GREJAC ZA NOGE (AKO JE DOSTUPAN)

sl. 90 Postavite greja¢ za noge (M) tako Sto cete ga
provudi ispod zastitne precke, a zatim pricvrstiti pomocu
dugmadi (M1).

sl. 91 Moguce je produziti donji deo grejaca za noge i
postaviti ga tako da stiti dete od hladnoce; treba ga pricvrstiti
pomocu spoljasnje bo¢ne dugmadi (M2) za odgovarajuce
delove (M3) na naslonu za leda degjih kolica.

sl. 92 Grejac se moze koristiti na sedistima kolica koja su
okrenuta prema napred ili prema nazad.
PREKRIVAC ZA ZASTITU OD KISE
DOSTUPAN)

sl.93 Da biste pricvrstili prekrivac za zastitu od kise (N),
postavite ga na krov i obe trake (N1) pricvrstite za dugmad
(N2) sa obe strane sedista de¢jih kolica.

sl.94  Zatim zakacite trake (N3) oko cevi sa prednje
strane, na sklopu tocka.

AUTO-SEDISTE ZA DECU (AKO JE DOSTUPAN)

POSTAVLJANJE AUTO-SEDISTA ZA DECU NA RAM

sl. 95 Odvojite auto-sediste za decu od rucke i pricvrstite
ga na ram pomocu odgovaraju¢ih kucista sa obe strane
konstrukcije. Postavite ga isklju¢ivo tako da bude okrenut
prema nazad.

sl.96  Oprez: proverite da li je auto-sediste za decu
pravilno postavljeno pre upotrebe.

(AKO JE

ODVAJANJE AUTO-SEDISTA ZA DECU OD RAMA

sl.97 Pritisnite polugu (Y) sa zadnje strane sedista i
istovremeno ga uhvatite za rucku i podignite sa rama.

Za pravilnu upotrebu auto-sedista za decu pogledajte
odgovarajuca uputstva.
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UPOZORENJA

-VAZNO: - PAZLJIVO
A PROCITAJTE | CUVAJTE

UPUTE DA BISTE SE NJIMA
MOGLI POSLUZITI | U BUDUCNOSTI.
SIGURNOST VASEG DJETETA MOZE
BITI UGROZENA UKOLIKO NE
SLIJEDITE PAZLJIVO OVE UPUTE.
- SIGURNOST VASEG DJETETA JE
VASA ODGOVORNOST.
- PAZNJA! NIKADA NE OSTAVITI
DIJETE BEZ NADZORA: MOZE BITI
OPASNO. POSVETITI MAKSIMALNU
PAZNJU PRILIKOM KORISTENJA
OVOG PROIZVODA.
-ZA SPRJECAVANJE OZBILJNIH
OZLJEDAODPADOVAVI/ILIKLIZANJA,
UVIJEK ISPRAVNO PRIKOPCATI |
PODESITI SIGURNOSNE POJASEVE.

KOLIJEVKA
« Ovaj je proizvod predviden za malu djecu do devet (9) kg
tezine.

SJEDALICA ZA KOLICA
« Ovaj je proizvod predviden za malu djecu do 22 kg tezine
ili do ¢etiri (4) godine starosti, $to god nastupi prije.

AUTOSJEDALICA

« Ovaj je proizvod predviden za malu djecu do 13 kg tezine.
« Preporucuje se spustiti naslon kolijevke i/ili sjedalice kolica
u najnizi polozaj kada se rabe za novorodencad.

« PAZNJA NIKADA NE OSTAVITI DIJETE

BEZ NADZORA.

« PAZNJA PRIJE UPORABE
PROVJERITE JESU LI SVI MEHANIZMI
ZA  ZAPRJECIVANJE  ISPRAVNO
PRICVRSCENI.

< PAZNJA KAKO BI SE IZBJEGLE
OZLJEDE POBRINUTI SE DA SU

DJECA UDALJENA DOK OTVARATE |
ZATVARATE OVAJ PROIZVOD.
« PAZNJA NE DOPUSTITI DJECI DA SE
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IGRAJU S OVIM PROIZVODOM.

-« PAZNJA UVIJEK KORISTITI
SIGURNOSNE POJASEVE.

- PAZNJA OVAJ PROIZVOD NUE
PRIKLADAN  ZA  TRCANJE LI
KOTURALJKANLJE.

« PAZNJA PRIJE UPORABE PROVJERITE
JESU LI KOLIJEVKA ILI SJEDALICA
ZA KOLICA ILI AUTOSJEDALICA
ISPRAVNO PRICVRSCENE.

+ Da biste izbjegli ozbiljna ostecenja od padova ili klizanja,
uvijek rabite prikladno namjesten sustav za pricvricivanje.

« Prstenovi za pri¢vricivanje specifi¢nih i odobrenih skupova
pojaseva nalaze se na svakoj strani bo¢no od trbusnog
pojasa (Sl. 66 - osobito H4).

« Ispravno koristenje sustava za zadrzavanje ne moze
zamijeniti prikladni nadzor odraslih.

« Budite svjesni toga da rukohvat nije ucinkovit sustav za
pri¢vricivanje. Uvijek upotrebljavajte sigurnosne pojaseve.

+ Ne podizite kolica rukohvatom jer bi se mogla otpustiti.

« OVAJ JE PROIZVOD NAMIJENJEN
SAMO MALOJ DJECI KOJA NE MOGU

SAMOSTALNO SJEDITI.
« UPOTREBLJAVAJTE  SAMO  NA
POVRSINI KOJA JE VODORAVNA,

STABILNA | SUHA.

+« OPASNOST OD PADA: dijete bi
pokretima moglo prouzrociti klizanje
proizvoda. Nikada ne stavljajte
proizvod blizu ruba stolova, radnih
povrsina ili uzdignutih povrsina.

- OPASNOST OD GUSENJA: proizvod
bi se mogao prevrnuti na mekanim
povrsinama i ugusiti dijete. NIKADA
ne stavljajte proizvod na krevete,
kauce ili druge mekane povrsine.

- NE DOPUSTAJTE DRUGOJ MALOJ
DJECI DA SE IGRAJU BEZ NADZORA U
BLIZINI KOLIJEVKE.

« NE UPOTREBLJAVAJTE KOLIJEVKU



AKO IMA RAZBIJENE ILI OSTECENE
DIJELOVE ILI AKO NEKI DIJELOVI
NEDOSTAJU.

» KOLIJEVKA JE NAMIJENJENA MALOJ
DJECI KOJA NE MOGU SAMOSTALNO
SJEDITI, OKRETATI SE ILI PODIGNUTI
SE NA RUKE ILI KOLJENA. NAJVECA
TEZINA DJETETA: DEVET (9) KG.

« Nedodajite madrace osim onoga isporucenog s kolijevkom
ili onoga koji je odobrilo poduzece koje je izradilo proizvod.
« OPASNOST OD GUSENJA za malu djecu. Uvijek provjerite
ima li oko lica djeteta dovoljno prostora radi izbjegavanja
prepreka prouzrocenih protokom zraka. Vezice bi mogle biti
uzrokom davljenja. Ne stavljajte predmete s vezicama oko
vrata djeteta, primjerice vrpce za vezanje iliremene kaputa ili
dudice. Ne stavljajte vezice ili vrpce za vezanje na proizvod ni
na igracke. Ne ostavljajte mekane predmete, plisane igracke,
branike i potpornje u kolijevci jer bi mogli biti opasni.

« Kolijevka Inglesina Maxi moze se rabiti samo s proizvodom
Standup Inglesina.

- Kada je dijete u kolijevci, glava mu nikada ne smije biti nize
od tijela.

« Provjerite je li prijenosna ru¢ka u okomitom polozaju
i pravilno pri¢vri¢ena s obje strane prije podizanja i
prenosenja kolijevke.

« Prije uporabe povucite rucku prema gore i tako provjerite
je li kolijevka ispravno pri¢vrséena na okvir.

- Kolijevka se moze rabiti kao sustav za pri¢vricivanje za
prijevoz u automobilu samo ako ima i prikladni komplet (Kit
Auto Maxi). Skup pojaseva kompleta za automobil moze
se ukloniti ili sakriti kada se kolijevka rabi izvan prijevoza
automobilom tijekom razdoblja spavanja bez nadzora
(pogledajte priru¢nik za komplet za automobil).

SIGURNOST

- Prije sastavljanja provjeriti da proizvod i njegovi dijelovi
nemaju eventualna ostecenja nastala tijekom prijevoza; u
tom slucaju proizvod se ne smije koristiti i morat ¢e se ¢uvati
izvan dohvata djece.

« Za sigurnost vaseg djeteta, prije koristenja proizvoda,
ukloniti i rijesiti se svih plasti¢nih vrecica i elemenata koji
sacinjavaju dijelove ambalaze i u svakom slucaju drzati ih
izvan dohvata djece i novorodencadi.

« Ovaj se proizvod smije upotrebljavati samo s jednim
djetetom.

« Prije uporabe:

- uvjerite se da je proizvod pravilno sastavljen, da su sve
komponente ispravno pricvricene i da su svi mehanizmi
prikljuceni. Uvjerite se da je navlaka pravilno stavljena na
strukturu.
uvjerite se da je okvir potpuno otvoren i da su prikljuceni
svi mehanizmi za pri¢vri¢ivanje.
uvjerite se da su kolijevka, sjedalica za kolica ili
autosjedalica ispravno pricvrs¢ene na nacin da ih
povucete prema gore.

« Budite pazljivi kada otvarate i zatvarate proizvod da biste
izbjegli zaglavljenje prstiju.

- Kada stavljate ili izvlacite dijete iz sjedalice/kolijevke,
tijekom stajanja i prilikom sastavljanja/rastavljanja dodatne
opreme, pobrinite se da je uvijek aktivirana koc¢nica. Uvijek
rabite kocnicu, ¢ak i kad se zaustavljate na kratko vrijeme.

- Kada se parkirate provjerite je li kocnica ispravno aktivirana
na nacin da pomicete proizvod naprijed-natrag.

- Nikada ne stavljajte proizvod u blizinu stuba ili stubista,
¢aki kada je kocnica aktivirana, jer bi dijete pokretima moglo
prouzrociti klizanje proizvoda.

« Ne pustajte okvir s pri¢vrs¢enim kolicima/kolijevkom/
autosjedalicom na padini dok je dijete u njima, ¢ak i ako je
kocnica aktivirana. Koc¢nice nisu iznimno ucinkovite pod
velikim nagibima.

+ Nikada ne upotrebljavajte okvir s pri¢vrs¢enom sjedalicom
za kolica/kolijevkom/autosjedalicom za uspinjanje ili
silazenje sa stuba ili pokretnih stepenica dok je dijete u njima
jer mozete naglo izgubiti kontrolu nad sredstvom ili dijete
moze pasti. Posebno budite oprezni prilikom uspinjanja ili
silazenja sa stepenice ili drugih nepovezanih povrsina.

- Najveca tezina tereta kosare za predmete je pet (5) kg, a
drzaca bocice 0,5 kg. Ne rabite drza¢ bocice za prenosenje
toplih napitaka. Nemojte prije¢i najvece preporuceno
opterecenje.

+ Bilo koji teret stavljen na rucku i/ili naslon i/ili bo¢no na
proizvod moze ugroziti stabilnost proizvoda.

+ Ako pric¢vrstite domace Zivotinje na proizvod, mozete
ugroziti stabilnost i prouzrociti gubitak zahvata.

« Pazite na opasnosti u prisutnosti slobodnog plamena ili
ostalih izvora topline kao 3to su radijatori, kamini, elektri¢cne
ili plinske peci itd.: ne pustati proizvod u blizini takvih izvora
topline.

+ Osigurati da su svi moguci izvori opasnosti (npr.: kablovi,
elektri¢ne Zice itd.) izvan dohvata djece.

+ Ne pustati proizvod dok je dijete u njemu gdje bi dijete
moglo dohvatiti uzad, zavjese ili ostalo za penjanje ili biti
uzrokom gusenja ili davljenja.

- Nikada ne podizite okvir dok je pri¢vri¢ena sjedalica za
kolica/kolijevka/autosjedalica ako je dijete u njima.

SAVJETI ZA UPORABU

+ Ne rabite proizvod ako je ostecen ili nedostaju pojedini
dijelovi.

+ Redovito provjeravajte ima li na proizvodu i njegovim
komponentama eventualnih znakova ostecenja i/ili tro3enja,
puknuca ili popucalih savova. U slucaju ostecenja ili kvara,
drzite proizvod podalje od djece, ne upotrebljavajte ga i
nemojte ga pokusavati popraviti, nego se obratite iskljucivo
kvalificiranom osoblju.

+ Ne dopustiti drugoj djeci ili Zivotinjama da se igraju bez
nadzora u blizini proizvoda i penjanje po istom.

« Zahvate montiranja, rastavljanja i podesavanja moraju
vrsiti samo odrasle osobe. Osigurati da su osobe koje koriste
proizvod (dadilja, djedovi i bake itd.) upoznate s ispravnim
funkcioniranjem istog. Ovaj proizvod smiju upotrebljavati
samo odrasle osobe.

« Prilikom radnji namjestanja pobrinite se da pokretni
dijelovi proizvoda ne dodu u doticaj s djetetom (primjer:
naslon, krov itd.); ipak, pobrinite se da je tijekom ovih radniji
kocnica ispravno aktivirana.

+ Ne poduzimati ili vrsiti zahvate otvaranja, zatvaranja ili
rastavljanja proizvoda dok je dijete u kolicima.

+ Posebno pazite prilikom izvodenja tih radnji dok se dijete
nalazi u blizini.

« Tijekom ovih radnji i mogu vam se zaglaviti i ozlijediti prsti.
« Ne ostavljajte dijete u okviru dok je pri¢vri¢ena sjedalica
za  kolica/kolijevka/autosjedalica  tijekom  putovanja
prijevoznim sredstvima (npr. vlakom, autobusom, itd.).

+ Ne rabite sjedalicu za kolica kao autosjedalicu.

« Dok se ne koristi, proizvod se sprema i ¢uva izvan dohvata
djece. Proizvod se ne smije koristiti kao igracka! Ne dopustite
djetetu igranje ovim proizvodom.

« Ne pri¢vricujte/uklanjajte sjedalicu za kolica dok je dijete u
njoj i ne prenosite dijete u sjedalici odvojeno od okvira.

+ U slucaju duzeg izlaganja suncu, ¢ekajte da se proizvod
rashladi prije uporabe.

« Da biste izbjegli pregrijavanje i opekline ne izlaZite dijete
izravnoj Suncevoj svjetlosti tijekom duzih razdoblja, ¢ak i ako
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je krov potpuno spusten.

« Okvir Aptica Inglesina rabi se isklju¢ivo s kolijevkom
Maxi, sjedalicom za kolica Aptica i autosjedalicama Cab 0+
i Darwin Infant i-Size. Ako niste sigurni, posjetite mrezno
mjesto inglesina.com ili se obratite ovlastenom prodavacu ili
korisnickoj sluzbi Inglesina.

« Proizvod je odobren za malu djecu do 22 kg sa sjedalicom
za kolica montirana u smjeru ulice. Preporuca se uporaba
sjedalica za kolica u smjeru mame u prvim mjesecima
djetetova Zivota i u svakom slu¢aju ne preko 15 kg.

« Uporaba autosjedalice s okvirom nije zamjena za kolijevku
ili krevet. Kada dijete treba spavati, bolje je upotrijebiti
prikladna kolica, kolijevku ili krevetic.

« Autosjedalica Inglesina moze se rabiti i kao lezaljka za
bebe.

« Ne upotrebljavajte lezaljku za bebe kada je dijete u stanju
samostalno sjediti.

« Ova lezaljka za bebe nije namijenjena duzim razdobljima
spavanja.

« Opasno je upotrebljavati ovu lezaljku za bebe na
uzdignutim povrsinama, primjerice stolovima.

ZASTITA OD KISE

PAZNJA!

« Treba rabiti pod nadzorom odrasle osobe.

« Kada se rabi, pobrinite se da zastita od kise ne dode u
doticaj s licem djeteta jer bi moglo do¢i do gusenja.

« Ne rabite zastitu od kiSe na proizvodu bez krova koji je
podupire.

« Rabite iskljucivo s navedenim proizvodom Inglesina.

« Ne rabite na proizvodima osim na onima koje preporuca
Proizvodac.

- Da biste sprijecili rizik od gusenja ili pregrijavanja ne rabite
na Suncu ili u zatvorenim okruZenjima.

« Perite ru¢no pri temperaturi vode od 30° C.

JAMSTVENI UVJETI

« Inglesina Baby S.p.A. /d.d./ jam¢i da je ovaj proizvod
dizajniran i proizveden u skladu s uredbama/propisima
proizvoda i kvalitetom i opcenitom sigurnos¢u koji su
trenutno vazedi u Europskoj zajednici i u zemljama u kojima
se prodaje.

« Inglesina Baby S.p.A. jam¢i da tijekom i nakon dovrsetka
proizvodne procedure, taj proizvod je podvrgnut razli¢itim
testovima kvalitete. Inglesina Baby S.p.A. jam¢i da ovaj artikl
u trenutku kupnje kod Ovlastenog preprodavatelja nije imao
nedostataka nastalih kod montiranja ili proizvodnje.

« Ovo jamstvo ne poniStava prava koja potrosacu jamci
mjerodavno nacionalno zakonodavstvo, koje se moze
razlikovati ovisno o drzavi u kojoj je proizvod kupljen, a ¢ije
odredbe nadilaze u slu¢aju spora sadrzaj ovoga jamstva.

« Ako ovaj proizvod ima nedostatke u materijalu i/ili
tvornicke pogreske koji se uoce tijekom kupnje ili uobicajene
uporabe, kako je opisano u pripadajuéem priru¢niku,
poduzece Inglesina Baby d. d. priznaje valjanost jamstvenih
uvjeta u trajanju od 24 mjeseca od datuma kupnje.

« Jamstvo vrijedi samo u drzavi u kojoj je proizvod kupljen i
ako je kupnja obavljena kod ovlastenog prodavatelja.

« Priznato jamstvo vrijedi samo za prvog vlasnika kupljenog
proizvoda.

« Jamstvo podrazumijeva zamjenu ili besplatan popravak
dijelova s nedostatkom koji je nastao tijekom proizvodnje.
Poduzece Inglesina Baby d. d. zadrZava pravo da svojevoljno
odludi zeli li da se pod jamstvom obavi popravak ili zamjena
proizvoda.

« Kako biste iskoristili jamstvo, morate dostaviti serijski broj
proizvoda i kopiju ra¢una koji je izdan u trenutku kupnje
proizvoda na kojem mora jasno i ¢itko biti ispisan datum
kupnje.

« Ovi jamstveni uvjeti ne vrijede ukoliko:
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proizvod se upotrebljava u drukdije svrhe koje nisu
izri¢ito navedene u pripadaju¢em priru¢niku.
proizvod se upotrebljava na nacin koji nije sukladan
uputama u pripadajucem priruc¢niku.
proizvod je podvrgnut popravcima u neovlastenim
centrima za popravak koji nisu ugovoreni.
proizvod je podvrgnut preinakama i/ili neovlastenom
rukovanju, u strukturi i u tekstilnom dijelu, ako nije
izri¢cito dopusteno od strane proizvodaca. Eventualne
izmjene na proizvodima oslobadaju Ingesinu Baby S.p.A.
svih odgovornosti.
nedostatak koji je nastao zbog nemara ili neoprezne
uporabe (npr. nasilni udarci na strukturi, izlaganje
agresivnim kemijskim tvarima itd.).
na proizvodu se pojave znakovi uobicajene trodnosti
(npr. kotaci, pokretni dijelovi, tkanine) zbog ocekivane
svakodnevne dugorocne i kontinuirane uporabe.
proizvod je ostetio, ¢ak i nenamjerno, sam vlasnik
ili trece osobe (na primjer, kada se 3alje kao prtljaga
zracnim prijevozom ili drugim prijevoznim sredstvima).
- proizvod se salje prodavatelju na popravak bez izvornog
racuna kupnije i/ili bez serijskog broja ili datum kupnje na
racunu i/ili serijski broj nisu jasno Citljivi.
+ Eventualna ostecenja nastala zbog koristenja dodataka
koje Inglesina Baby nije dostavila ili odobrila, nece biti
pokriveni jamstvenim uvjetima naseg jamstva.
+ Inglesina Baby S.p.A. odbija svaku odgovornost za
ostecenja nastala na imovini ili osobama koja proizlaze iz
nepravilne uporabe i/ili zlouporabe proizvoda.
« Po isteku trajanja jamstva, Tvrtka ipak jamci podrsku
za svoje proizvode u maksimalnom trajanju od cetiri (4)
godine od datuma uvodenja istih na trziste, nakon isteka
tog razdoblja posebno za svaki slucaj ¢e se ocjenjivati
mogucnost zahvata.

ZAMJENSKI DIJELOVI/ PODRSKA NAKON PRODAJE

« Redovito ispitati sigurnosne uredaje da bi se osigurala
savrsena ucinkovitost proizvoda kroz vrijeme. U slucaju da
dode do problema i/ili anomalija bilo koje vrste, ne koristiti
proizvod. Smjesta kontaktirati Ovlastenog Preprodavaca ili
Inglesina sluzbu za podrsku korisnicima.

+ Ne koristiti zamjenske dijelove ili dodatke koje Inglesina
Baby S.p.A. nije dostavila ili odobrila.

STO UCINITI U SLUCAJU POTREBNE PODRSKE

+ U slucaju potrebne podrske za proizvod, smjesta
kontaktirati preprodavaca Inglesina kod kojeg je kupljen
proizvod, provjeriti “Serial Number” (serijski broj) na
proizvodu koji je predmet samog zahtjeva.

« Zadaca Preprodavaca je da kontaktira Inglesina da bi
ocijenili najprikladniji nacin zahvata za taj slucaj i da bi iznijeli
svaku naknadnu uputu.

« Inglesina sluzba za podrsku korisnicima uvijek je na

raspolaganju za pruzanje svih potrebnih informacija,
pismenim  zahtjevom kojeg je moguce ispuniti
odgovaraju¢im  formularom na internetskoj stranici

inglesina.com - odjeljak Jamstvo i podrska.

SAVJETI ZA CISCENJE | ODRZAVANJE PROIZVODA

+ Ovaj proizvod zahtijeva redovito odrzavanje od strane
korisnika.

+ Nikad nasilno rukovati mehanizmima ili
dijelovima; kod dvojbi najprije procitati priru¢nik.
+ Nikad sklopiti mokri proizvod i pustiti ga u vlaznim
prostorijama jer bi se mogla stvoriti plijesan.

« Cuvati proizvod u suhim prostorijama.

« Zastititi proizvod od vremenskih uvjeta, vode, kise ili
snijega; osim toga, stalno izlaganje suncu moze prouzrociti
promjene boje na mnogim materijalima.

pokretnim



« Nakon eventualne uporabe na plazi temeljito ocistite i
osusite proizvod da biste uklonili pijesak i sol jer bi mogli
prouzrociti nastajanje hrde.

« Ocistiti plasticne i metalne dijelove vlaznom krpom ili
blagim deterdzentom; ne koristiti razrjedivace, amonijak ili
benzin.

« PazZljivo osusite metalne dijelove nakon eventualnog
dodira s vodom kako bi se sprijecilo stvaranje hrde.

« Sve pokretne elemente drzite cistima, a po potrebi ih
podmazite laganim uljem.

SAVJETI ZA CISCENJE PLATNENE NAVLAKE

« Savjetuje se da se navlaka posebno pere od ostalih
dijelova.

« Povremeno osvjeziti platnene dijelove mekanom cetkom
za odjecu.

- Postovati upute za pranje platnene navlake koje se nalaze
na etiketi.

Prati na ruke u hladnoj vodi

Ne namakati

Ne susiti u susilici

Susiti u sjeni

Ne peglati

b Qin]iol g

Ne cistiti primjenom postupka kemijskog cis¢enja

Ne upotrebljavati centrifugu

« Potpuno osusiti platnenu navlaku prije koristenja ili
postavljanja.

+ Radi sprjecavanja stvaranja plijesni
povremeno prozracivanje kolijevke.

preporucuje se
Narocito odvojite

tekstilnu navlaku od strukture i suhom krpom prijedite po
donjem dijelu.

UPUTE

POPIS DIJELOVA

sl.1

OKVIR APTICA STANDARD

A Straznji kotaci

B  Straznja osovina

C  Sklop desnog prednjeg kotaca (RH) / Sklop lijevog
prednjeg kotaca (LH)

OKVIR APTICA XT

D  Straznji kotaci

E  Sklop desnog prednjeg kotaca (RH) / Sklop lijevog
prednjeg kotaca (LH)

KOLIJEVKA APTICA

F  Navlaka krova

G Pokrivac

KOLICA

H  Sjedalica za kolica
1 Rukohvat

J Krov

DODATNA

K  Drzac¢ bocice

L  Kosaraza predmete

M  Pokrov za noge (ako ga ima)
N  Zastita od kise (ako je ima)

AUTOSJEDALICA (ako je ima)

STANDUP APTICA (ako je ima)

OKVIR

OTVARANJE STRUKTURE OKVIRA

sl.2 Polugu drzite pritisnutom (0) i ¢vrsto podignite
okvir dok se u potpunosti ne otvori.

sl.3 Paznja: pobrinite se da su svi mehanizmi za
zatvaranje ispravno pric¢vrséeni s obje strane prije
uporabe.

INACICA STANDARD

SASTAVLJANJE/UKLANJANJE STRAZNJIH KOTACA

sl.4 Umetnite straznju osovinu (B) na nacin da se
podudara s obje straznje cijevi (B1) okvira i gurnite je u
sjediste.

sl.5 Paznja! Pobrinite se da je straznja osovina (B)
ispravno pri¢vrsc¢ena na nacin da provjerite jesu li oba drzaca
(B2) u sjedistu.

sl.6 Umetnite straznji kotac (A) na nacin da se podudara
sa straznjom osovinom (B) i gurnite ga u sjediste dok ne
Cujete zvuk KLIK 3to znaci da je pravilno pri¢vri¢en. Na isti
nacin postupite i za drugi kotac.

sl.7 Paznja! Pobrinite se da su kotaci ispravno
pric¢vrsceni prije uporabe.

U slucaju da se to pokaze potrebnim,straznje kotace i straznju
osovinu mozete lako ukloniti.

sl.8 Povucite polugu (A1) i odvojite straznji kotac (A).
sl.9 Drzite drza¢ pritisnutim (B2) i izvadite straznju
osovinu (B) iz cijevi okvira.

INACICA XT

SASTAVLJANJE/UKLANJANJE STRAZNJIH KOTACA

sl.10 Umetnite straznji kota¢ (D) na nacin da se

podudara sa straznjom osovinom (B) i gurnite ga u sjediste

dok ne cujete zvuk KLIK $to znaci da je pravilno pric¢vrscen.

Na isti nacin postupite i za drugi kotac.

sl.11  Paznja! Pobrinite se da su kotaci ispravno

pric¢vrsiceni prije uporabe.

Ako je potrebno, straznji se kota¢i mogu jednostavno

ukloniti.

sl.12 Povucite polugu (D1) i odvojite straznji kotac (D).
INACICA STANDARD | XT

SASTAVLJANJE/UKLANJANJE SKLOPA PREDNJIH KOTACA
sl.13 Skup se prednjih kotaca za inadicu STD kao i
inacicu XT razlikuje oznakama RH (desno) i LH (lijevo) te se
mogu jednostavno raspoznati zahvaljujudi oznaci (W1) koja
je otisnuta na pri¢vrsnom drzacu. Sredisnja se oznaka (W2)
nalazi otisnuta na obama prednjim nosacima okvira.

sl.14 Umetnite sklop prednjih kotaca (C/E) na
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odgovarajuci prednji nosac okvira dok ne ¢ujete KLIK, tj. znak
ispravnog pri¢vricivanja.

sl.15  Otvor (W3) na sklopu kotaca koji uvijek stoji vani
pomaze u laksem odredivanju ispravne podudarnosti desne
(RH) i lijeve (LH) strane izmedu kotaca i okvira.

sl.16  Paznja! Pobrinite se da su kotaci ispravno
pric¢vrsceni prije uporabe.

U slucaju da se to pokaze potrebnim, oba sklopa prednjih
kotaca mozete lako ukloniti.

sl.17  Guranjem malog gumba (W4) izvucite sklop kotaca
iz sjediSta nosaca.

ZATVARANJE OKVIRA

sl. 18 Da biste zatvorili okvir, pritisnite gumb (P) i

istovremeno okrenite straznju rucicu (Q) dok se otvor u
potpunosti ne zatvori.

sl.19 Strelice (Q1) koje se nalaze na rucici i na okviru
pomazu u odredivanju i postizanju ispravnog poloZaja
zatvaranja.

sl. 20 Upotrijebite straznju rucicu za prijevoz zatvorenog
okvira (Q).

Nikada ne podizite okvir s rucke.

APTICA XT: PRILAGODLJIVO KRETANJE

sl. 21 Okvir Aptica XT opremljen je prednjim i straznjim
ovjesom koji se mogu zasebno namjestati.

Ovo su predlozene osnovne konfiguracije ovisno o tome
upotrebljava li se kosara, kolica ili automobilska sjedalica.
Medutim, preporucuje se da pronadete najprikladniju
konfiguraciju ovisno o povrsini preko koje se prelazi, tezini
djeteta i visini hvatnog dijela.

@ HARD

sl. 22 Ako se upotrebljava dok se
dijete nalazi u kosari na relativho ravnoj
povrsini, postavite straznji ovjes kao i onaj
prednji u polozaj HARD (tvrdo) kako biste
povecali slobodu kretanja kotaca i jamcili
djetetu udobniju voznju.

sl.23  Za namjestanje prednjeg ovjesa u polozaj HARD
(tvrdo) pritisnite snazno polugu (E2) koja se nalazi na sklopu
straznjeg kotaca. Strelicom se na poluzi ukazuje na H.

sl.24  Za namjestanje straznjeg ovjesa u polozaj HARD
(tvrdo), podignite snazno polugu (D2). Na istoj se vidi H.

/D

O soFT

sl. 25 Ako se upotrebljava dok se
dijete nalazi u kolicima na neravnoj povrsini,
namjestite straznji ovjes kao i prednji u
c P polozaj SOFT (mekano); kako biste smanijili
(‘ prenosenje vibracija od neravnina kako na
dijete tako i na hvatni dio okvira.
sl.26  Za namjestanje prednjeg ovjesa u polozaj SOFT
(tvrdo) pritisnite snazno polugu (E2) koja se nalazi na sklopu
straznjeg kotaca. Strelicom se ukazuje na S.
sl.27  Za namjestanje straznjeg ovjesa u polozaj SOFT
(mekano), spustite snazno polugu (D2). Na istoj se vidi S.
sl. 28 Paznja! Neovisno o odabranom polozaju
preporucuje se da nikada ne postavljajte drugacije
kotace na istoj osovini.

KOCNICA STRAZNJIH KOTACA

sl. 29 Da biste pokrenuli ko¢nicu gurnite polugu (A11)
koja se nalazi nadesno, na straznju osovinu.

Uvijek aktivirajte kocnicu tijekom zaustavljanja.

ZAKLJUCAVANJE/OTKLJUCAVANJE PREDNJIH KOTACA
sl.30  Okvir ima rotirajuce kotace koji se mogu zakljucati
i otkljucati polugom (W5) koja se nalazi na oba sklopa
prednjih kotaca.
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NAMJESTANJE RUCKE
Okvir ima teleskopsku rucku koja se moze namjestiti u Cetiri
(4) razlicita polozaja.

sl. 31 Povucite obje poluge (R) i istovremeno podignite ili
spustite ru¢ku dok ne dode u zZeljeni polozaj.

KOSARA ZA PREDMETE

Kolica su opremljena velikom kosarom za predmete (L) s
dzepom.

sl. 32 Kosara je potpuno montirana na okvir Aptica XT,

dok je na okvir Aptica STD djelomi¢no montirana.

Kako biste zavrsili pricvrs¢ivanje, ovijte preklop s trakom na
cicak (L1) oko straznje odstojne cijevi i zakvacite preklop s
rupicama (L2) za dva klina (L3).

sl. 33 Provucite dvije trake s gumbom (L4) oko boc¢nih
cijevi i pricvrstite ih na kosaru.

Ako je potrebno, kosara se moze lako skinuti s okvira.

sl.34  Za uklanjanje skinite traku na cicak (L1) koja je
zavijena oko straznje umetnute Sipke, zatim otkopcajte traku
s oc¢icom (L2) s odgovarajucih kopci (L3).

sl. 35 Odvojite dvije vrpce s gumbom (L4) s bocnih cijevi.
sl.36  Odvojite oba boc¢na drzaca (L5) s pripadajucih
prednjih kop¢i (L6).

sl. 37 Na kraju odvojite tvrdu traku (L7) s prednje
sredisnje cijevi (L8) i uklonite u cijelosti kosaru.

DRZAC BOCICE

Okvir ima drza¢ bocice serije (K).

sl. 38 Da biste pricvrstili drza¢ bocice stavite vodilicu
usporedno s kukicom (K1) na okvir i gurnite u sjediste do
potpunog pri¢vrscenja.

DODATNE PRIJEVOZNE JEDINICE NA OKVIRU: KOLIJEVKA,
SJEDALICA ZA KOLICA | AUTOSJEDALICA (ako je ima)
sl.39  Okvir se moze rabiti s kolijevkom Aptica sjedalicom
za kolica i autosjedalicom ako je ima.

KOLIJEVKA APTICA

PRICVRSCIVANJE KOLIJEVKE NA OKVIR

sl.40  Zahvatite kolijevku ruckom, pricvrstite je na okvir
usporedno s odgovaraju¢im sjedistima na obje strane
strukture i postavite je na nacin da je okrenuta isklju¢ivo u
smjeru mame.

sl. 41 Kada ugradite kolijevku provjerite jesu li pokazivaci
(S), koji se nalaze na obje pri¢vrsne naprave, zeleni. Ako su
crveni, ponovno ispravno stavite kolijevku dok jasno ne
zacujete dva klika $to znaci da su pravilno pri¢vriceni.

sl. 42 Paznja: pobrinite se da je prije uporabe
kolijevka uvijek ispravno pri¢vricena s obje strane.

ODVAJANJE KOLIJEVKE OD OKVIRA
sl. 43 Povucite polugu (T) koja se nalazi s vanjske strane
kolijevke i istovremeno je podignite zahvacajudi je ruckom.

POSTAVLJANJE NAVLAKE KROVA

sl.44  Omotajte navlaku krova (F) oko rucke, ucvrs¢ujudi
je gumbima (F1) i sredisnjim priljepkom na ¢icak (F2).

sl. 45 Dovrsite postavljanje pri¢vrs¢ivanjem bocnih i
straznjih ¢i¢aka (F3) na kolijevku.

NAMJESTANJE RUCKE | KROVA

sl. 46 Da biste namjestili bilo rucku bilo krov kolijevke
pritisnite istovremeno dva unutarnja gumba (F4).

sl. 47 Paznja: prilikom prijevoza kolijevke uvijek je
zahvatite ruckom.

POSTAVLJANJE POKRIVACA

sl. 48 Da biste postavili pokriva¢ (G) na kolijevku prvo
ucvrstite automatske gumbe (G1) a zatim dva gumba s
malim otvorima (G2).

sl.49  Straznja preklopnica (G3) moze se prosiriti i



pricvrstiti u prikladan polozaj radi zastite djeteta od hladnoce.
sl. 50 Da bi vam se olaksao pristup djetetu pokriva¢ se
moze djelomi¢no saviti uz odvajanje samo dvije automatske
bocne strane (G1). Pokriva¢ ostaje pri¢vrséen za kolijevku
pomocu dva gumba s malim otvorima (G2).

NAMJESTANJE NASLONA

sl. 51 Povucite polugu (U) da biste namjestili naslon:
kada postignete zeljeni nagib, vratite polugu u pocetni
polozaj.

PROVJETRAVANJE KOLIJEVKE
Kolijevka Aptica ima
provjetravanja.
sl. 52 Provjetravanje na dnu mozete namjestati
polugom (V) s prednje strane.
sl. 53 Ako ih ima: Dva umetka u mrezi i na krovu
omogucavaju bolje strujanje zraka u kolijevci.

koordiniran  sustav

ODRZAVANJE MADRACA | UNUTARNJE NAVLAKE
Preporucuje se povremeno uklanjanje madraca i navlake radi
pravilnog odrzavanja.

sl.54  Da biste uklonili unutarnju navlaku jednostavno je
izvucite iz opsega kolijevke.

ODRZAVANJE NAVLAKE KOLIJEVKE

sl.55 U slucaju da se pokaze potrebnim ukloniti navlaku
kolijevke, nakon $to je ponovno postavite, uvjerite se da su
dva elasti¢na proreza (X1) u potpunosti umetnuta ispod
donjih jezi¢aca (X2) na oba pri¢vrsna uredaja.

Paznja! Nepravilan polozaj elasticnih proreza moze
utjecati na pravilno pricvricivanje kolijevke na okvir.

SJEDALICA ZA KOLICA

PRICVRSCIVANJE SJEDALICE ZA KOLICA NA OKVIR

sl.56  Pricvrstite sjedalicu za kolica (H) na okvir na
nacin da ga stavite usporedno sa sjedistima na obje strane
strukture.

sl. 57 Paznja: pobrinite se da je prije uporabe sjedalica
za kolica uvijek ispravno pri¢vricena s obje strane.

sl.58 Moguce je rabiti sjedalicu za kolica na nacin da je
okrenuta u smjeru mame ili u smjeru ulice.

ODVAJANJE SJEDALICE ZA KOLICA OD OKVIRA

sl. 59 Povucite polugu (H1) i istovremeno podignite
sjedalicu za kolica s okvira.

Paznja: nikada ne izvodite ovu radnju dok je dijete na
sjedalici.

NAMJESTANJE NASLONA

sl. 60 Moguce je namjestiti naslon u sedam (7) polozaja,
pomaknite sredisnji uredaj (H2) i odvedite ga u Zeljeni
polozaj.

NAMJESTANJE PLOCE OSLONCA ZA NOGE

sl. 61 Da biste spustili plocu povucite obje poluge (H3)
koje se nalaze na donjem dijelu same ploce i istovremeno ih
gurnite prema dolje.

sl. 62 Da biste ponovno podigli plo¢u dovoljno je povuci
je prema gore: automatski ce se zakljucati.

Ploca se moze i dodatno produziti radi pracenja rasta djeteta.

SIGURNOSNI POJASEVI

sl.63 Provjerite jesu li pojasevi umetnuti u male otvore
u visini leda ili neposredno iznad toga poloZzaja. Ako polozaj
nije pravilan, izvucite pojaseve iz prvog para malih otvora i
umetnite ih u drugi; uvijek rabite male otvore na istoj visini.
sl. 64 Uvjerite se da je ledni pojas ispravno umetnut u
donji kraj trbusnog pojasa.

sl. 65 Pricvrstite donje krajeve trbusnog pojasa na

sredisnju kopcu.

sl.66  Trbusni pojas mora uvijek prolaziti kroz bo¢ne
prstenove (H4) i kad se rabi, mora se namjestiti na nacin da
ispravno opasava dijete.

sl. 67 Rabite uvijek pojas za razdvajanje nogu u
kombinaciji s trbusnim pojasom i pravilno ga namjestite.
Paznja! Ako se ne postuju ove mjere opreza moze doci do
padova i klizanja djeteta s rizikom od ozljeda.

PRICVRSCIVANJE RUKOHVATA

sl.68  Da biste pricvrstili rukohvat (I) pritisnite gumbe
(I1) i pri¢vrstite ih usporedno sa sjedistima (12) na sjedalici za
kolica.

sl. 69 Rukohvat se moze otvoriti s jedne strane ili ga
mozete potpuno ukloniti; da biste ga otvorili pritisnite gumb
(I1) i izvucite ga iz sjedista. Da biste ga uklonili ponovite
radnju i s druge strane.

PRICVRSCIVANJE KROVA SJEDALICE

sl.70 Da biste pricvrstili krov (J) stanite usporedno
sa sjedistima (J1) na sjedalici za kolica, umetnite klizne
povrsine (J2) i gurnite dok ne ¢ujete dva klika obavljenog
pri¢vricivanja.

sl. 71 Pri¢vrstite automatske elemente navlake na naslon,
prvo gornje (J3) pa donje (J4).

sl.72  Za namjestanje krova dovoljno je postaviti ga u
Zeljeni polozaj.
sl.73 Krov ima dodatni umetak od tkanine i suncobran

koji pojacavaju pokrivno podrucje i pruzaju jacu zastitu od
sunca.

ODVAJANJE KROVA OD KOLICA

sl.74 Da biste uklonili krov (J) sa sjedalice za kolica
odvojite automatske elemente (J3/J4) koji pricvricuju
navlaku na naslon.

sl.75  Zatim povucite poluge (J5) i istovremeno izvucite
krov iz sjedista (J1) na sjedalici za kolica.

ODRZAVANJE NAVLAKE KROVA

Navlaka krova moze se ukloniti radi pravilnog odrzavanja.
sl.76  Otpustite gumbe (J6) koji se nalaze na obje
spojnice krova (J7).

sl.77 Otpustite ¢es¢u prednju traku (J8) i lakSu straznju
traku (J9) iz bocnih spojnica (J7) i u potpunosti izvucite navlaku.
sl.78 Da biste ponovno stavili navlaku uvucite ¢es¢u
prednju traku (J8) i laksu straznju traku (J9) u odgovarajuce
vodilice na unutarnjoj podstavi navlake.

sl. 79 Na kraju umetnite trake (J8/J9) u bo¢ne spojnice
(J7) na nacin da ih ispravno gurnete u sjediste i pricvrstite
oba boc¢na automatska elementa (J6).

ZATVARANJE OKVIRA KAD JE SJEDALICA ZA KOLICA
PRICVRSCENA (KONFIGURACIJA KOLICA)

Okvir se moze zatvoriti kada je sjedalica za kolica pricvrs¢ena
bilo da je to u smjeru mame ili u smjeru ulice.

sl.80  Prema roditelju: prije nego $to zatvorite mali
prolaz, u potpunosti podignite plo¢u oslonca za noge,
ponovno savijte krov i stavite naslon u vodoravniji polozaj.
Zatim nastavite sa zatvaranjem kako je prethodno opisano
(slike 18/19/20).

sl. 81 Paznja! Kada je zatvoren provjerite je li ploca
uvijek u unutarnjem polozaju u odnosu na rucku okvira.
sl. 82 Prema okolini: prije zatvaranja malog prolaza
ponovno savijte krov i dovedite naslon u potpunosti u
poloZaj ispred njega. Zatim nastavite sa zatvaranjem kako je
prethodno opisano (slike 18/19/20).

ODRZAVANJE NAVLAKE SJEDALICE ZA KOLICA
Preporucuje se povremeno uklanjanje navlake radi pravilnog
odrzavanja.

sl. 83 Odvojite dvije donje elasti¢ne vrpce (H5) s ploce
oslonca za noge.
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sl.84  Uklonite boc¢ne dijelove sjedalice kolica, tako da
prvo odvojite dva prednja kuta od njihovih kukica (H6), zatim
dvije bocne elasti¢ne trake (H7) koje pri¢vricuju podstavu za
naslon.

sl. 85 Odvojite Cetiri straznja automatska elementa (H8)
sa strukture naslona.

sl.86  Izvucite trbusni pojas s bo¢nih prstenova (H4) pri
tom pazedi da prvi zub sredisnje kopce prode kroz bocni
prsten prije nego $to se potpuno izvuce.

sl. 87 Izvucite oba ledna pojasa iz zastitnih ramenih
pojaseva.
sl. 88 Provucite pojas za razdvajanje nogu kroz male

otvore na sjedalici za kolica i na samoj navlaci; zatim ga
izvucite iz njegovog zastitnog jastucica, i oslobodite ga od
elasti¢ne vrpce koja ga preprjecava (H9).

sl. 89 Pazljivo izvucite navlaku iz strukture sjediSta i
nakon sto provucete ledne pojaseve kroz male otvore na
naslonu dovrsite uklanjanje.

POKROV ZA NOGE (AKO JE IMA)

sl.90 Stavite pokrov za noge (M) na nacin da ga
provucete ispod rukohvata i pri¢vrstite prisutne automatske
elemente (M1).

sl. 91 Preklopnica rukohvata moze se prosiriti i pricvrstiti
u prikladan polozaj radi zastite djeteta od hladnoce na nacin
da ga se pri¢vrsti na bo¢ne vanjske automatske elemente.

(M2) na odgovarajuc¢im elementima (M3) na naslonu kolica.
sl. 92 Pokrov za noge moze se rabiti u smjeru mame i u
smjeru ulice.

ZASTITA OD KISE (AKO JE IMA)

sl.93 Da biste postavili zastitu od kise (N) stavite je na
krov i pri¢vrstite obje trake(N1) na automatske elemente
(N2) na bokovima sjedalice za kolica.

sl.94  Zakopcajte vrpce (N3) oko prednjih cijevi u skladu
s kotacima.

AUTOSJEDALICA (AKO JE IMA)

PRICVRSCIVANJE AUTOSJEDALICE NA OKVIR

sl.95  Zahvatite sjedalicu ru¢kom, pricvrstite je na okvir
usporedno s odgovaraju¢im sjedistima na obje strane
strukture i postavite je na nacin da je okrenuta isklju¢ivo u
smjeru mame.

sl. 96 Paznja: uvijek provjerite je li sjedalica ispravno
pri¢vricena prije uporabe.

ODVAJANJE AUTOSJEDALICE OD OKVIRA

sl.97 Povucite polugu (Y) koja se nalazi sa straznje strane
sjedalice i istovremeno je podignite s okvira drzedi je ru¢kom.
Proucite namjenski priru¢nik radi ispravne uporabe
autosjedalice.

OPOZORILA

- POMEMBNO - POZORNO
A PREBERITE IN SHRANITE ZA
POZNEJSO UPORABO.
V PRIMERU NEUPOSTEVANJA TEH
NAVODIL BILAHKO BILA OGROZENA
VARNOST VASEGA OTROKA.
. ODGOVORNI STE ZA VARNOST
SVOJEGA OTROKA.
.POZOR! OTROKA NIKOLI NE
PUSTITE BREZ NADZORA: LAHKO JE
NEVARNO. PRI UPORABI IZDELKA
VSELEJ BODITE IZJEMNO POZORNI.
« ZA PREPRECITEV HUDIH POSKODB
ZARADI PADCEV IN/ALI ZDRSOV
VSELEJ UPORABLJAJTE VARNOSTNE
PASOVE, KI MORAJO BITI PRAVILNO
ZAPRTI IN ZATEGNJENI.

KOSARA
- Taizdelek je primeren za otroke od rojstva do teze 9 kg.

SPORTNI DEL
« Ta izdelek je primeren za otroke od rojstva do teze 22 kg
oziroma starosti 4 leta, odvisno od tega, kateri od pogojev je
prej izpolnjen.

LUPINICA
« Taizdelek je primeren za otroke od rojstva do teze 13 kg.
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+ Pri uporabi izdelka za novorojencke je priporocljivo,
da hrbtisce ko3are in/ali 3portnega dela namestite v
najpoloznejsi polozaj.

VOZICEK - TRAVEL SYSTEM

+ POZOR OTROKA NIKOLI NE PUSTITE
BREZ NADZORA.

+«POZOR PRED UPORABO SE
PREPRICAJTE, DA SO VSI ZAPORNI
MEHANIZMI PRAVILNO ZABLOKIRANI.
+ POZOR DA Bl PREPRECILI
POSKODBE, NAJ SE OTROCI IZDELKU
MED ODPIRANJEM IN ZLAGANJEM
NE PRIBLIZUJEJO.

+ POZOR NE DOVOLITE OTROKOM,
DA BI SE Z |IZDELKOM IGRALI.

« POZOR VSELEJ UPORABLJAJTE
VARNOSTNE PASOVE.

« POZORTA IZDELEK NI PRIMEREN ZA
UPORABO PRI TEKU ALI ROLANJU.
«POZOR PRED UPORABO SE
PREPRICAJTE, DA JE KOSARA ALl
SPORTNI DEL ALI LUPINICA PRAVILNO
ZABLOKIRANA.



« Vizogib hudim poskodbam zaradi padcev ali zdrsov vselej
uporabljajte ustrezno nastavljen sistem za zadrzevanje.

« Obrocki za pritrditev posebnih in odobrenih dodatnih
pasov so na vsaki strani ob strani trebusnega pasu (sl. 66 -
del H4).

« Pravilna uporaba zateznega sistema ne nadomesca
ustreznega nadzora s strani odrasle osebe.

- Upostevajte, da snemljiva varnostna ograja ne zadostuje
za ucinkovito zadrZzevanje. Vselej uporabljajte varnostne
pasove.

- Vozitka ne dvigajte za varnostno ograjo, ker se ta lahko
sname.

KOSARA

«TA  IZDELEK JE  PRIMEREN
IZKLJUCNO ZA OTROKE, KI SE NE
ZNAJO SAMOSTOJNO SEDETI.

+ |IZDELEK UPORABLJAJTE SAMO
NA VODORAVNI, STABILNI IN SUHI
POVRSINI.

+ NEVARNOST PADCA: izdelek lahko
zdrsne zaradi otrokovega premikanja.
Izdelka nikoli ne postavljajte v blizino
robov miz, delovnih povrsin ali
dvignjenih povrsin.

- NEVARNOST ZADUSITVE: izdelek
se lahko zvrne na mehke povrsine
ter povzroci zadusitev otroka. Izdelka
NIKOLI ne namescajte na postelje,
kavce ali druge mehke povrsine.

+ NE DOVOLITE DRUGIM OTROKOM,
DA Bl SE BREZ NADZORA IGRALI V
BLIZINI KOSARE.

- KOSARE NE UPORABLJAJTE, CE
SO POSAMEZNI DELI POLOMLIJENI,
POSKODOVANI ALI MANJKAJO.

- KOSARA JE PRIMERNA ZA OTROKE,
KI SE NE ZNAJO SAMOSTOJNO SEDETI
IN SE NE MOREJO DVIGNITI NA ROKE
ALl KOLENA. NAJVECJA DOVOLJENA
TEZA OTROKA: 9 KG.

« Razen podloge, dobavljene s kosaro, ne dodajajte nobenih
drugih podlog.

- NEVARNOST ZADUSITVE otroka. Vselej se prepricajte, da
je okrog otrokovega obraza zadosti prostora, da preprecite
oviran pretok zraka. Trakovi lahko povzrocijo drgnjenje.
Predmetov s trakovi, kot so vrvice ali traki kapic ali otroskih
dud, nikoli ne namescajte okrog otrokovega vratu. Trakov
ali vrvic nikoli ne namescajte niti na izdelek niti na igrace.

V kosari ne puscajte mehkih predmetov, plisastih igrac,
izdelkov za prepre¢evanje udarcev in predmetov za
zmanjsevanje prostora, saj so lahko nevarni.

+ Kosara Inglesina Maxi se lahko uporablja z nosilcem
Standup Inglesina.

+ Ko otrok lezi v kosari, njegova glava nikoli ne sme biti v
nizjem poloZzaju od telesa.

+ Pred dviganjem ali premikanjem kosare se prepricajte,
da je rocaj za prenasanje v navpi¢nem polozaju in ustrezno
pritrjen na obeh straneh.

+ Pred uporabo rocaj potegnite navzgor in se prepricajte, da
je kosara ustrezno pritrjena na ogrodje.

+ Kosara se lahko uporablja kot sistem za zadrzevanje pri
prevazanju v avtomobilu, ¢e je opremljena z ustreznim
kompletom za vpetje v vozilo (Kit Auto Maxi).

Kadar kosare ne uporabljate za prevazanje otroka v vozilu,
pri daljS$em spanju otroka brez stalnega nadzora odrasle
osebe, je treba pasove kompleta za vpetje v vozilo odstraniti
ali skriti (oglejte si priro¢nik za komplet za vpetje v vozilo).

VARNOST

+ Pred sestavljanjem se prepricajte, da na izdelku in vseh
njegovih sestavnih delih ni prislo do morebitnih poskodb pri
prevozu; v tem primeru izdelka ne smete uporabljati in ga
hranite zunaj dosega otrok.

+ Za zagotavljanje varnosti vasega otroka pred uporabo
izdelka odstranite in zavrzite vse plasticne vrecke in dele
embalaze ter jih v vsakem primeru hranite zunaj dosega
novorojenckov in otrok.

« Taizdelek sme uporabljati samo en otrok naenkrat.

« Pred uporabo:

- prepricajte se, da je izdelek pravilno sestavljen, da so
vsi deli ustrezno pripeti ter vsi mehanizmi vklopljeni.
Prepricajte se, da je prevleka pravilno pripojena na
skoljko;
prepricajte se, da je ogrodje popolnoma odprto ter da so
vsi mehanizmi vklopljeni;
kosaro, Sportni del ali lupinico poskusite dvignite in se
prepricajte, da je pravilno pritrjena.

+ Pri zapiranju in odpiranju izdelka bodite previdni, da se
izognete priprtju prstov.

+ Pri namescanju ali dviganju otroka iz $portnega dela/
kosare med postanki in/ali names¢anjem/odstranjevanjem
dodatkov se prepricajte, da je blokada vselej vklopljena.

Pri krajsih postankih vselej vklopite blokado.

« Pri parkiranju izdelek premaknite naprej in nazaj ter se
prepricajte, da je blokada pravilno vklopljena.

+ Izdelka nikoli ne postavljajte v bliZini stopnisca ali stopnic,
tudi ce je blokada vklopljena, kajti izdelek lahko zdrsne
zaradi otrokovega premikanja.

+ Ogrodja z names$¢enim 3Sportnim delom/ko3aro/lupinico
nikoli ne pustite na terenu z naklonom, ko je otrok v vozicku,
niti ¢e je vklopljena blokada. Blokade so na terenih z
naklonom manj ucinkovite.

+ Ogrodja z names$¢enim Sportnim delom/ko3aro/lupinico
nikoli ne uporabljajte za hojo po stopnicah ali ne uporabljajte
tekocih stopnic, ko je otrok v vozicku, kajti nepri¢cakovano
lahko izgubite nadzor in otrok lahko pade. Zlasti bodite
pozorni pri stopanju na stopnico ali z nje ali na drugih
lo¢enih povrsinah.

+ Najvecja nosilnost kosare za predmete je 5 kg, nosilca za
pijaco pa 0,5 kg. V nosilec za pijaco ne vozite toplih pijac. Ne
uporabljajte teze, ki presega priporoceno obremenitev.

+ Vsakrina obteZitev rocaja in/ali zadnjega dela in/ali strani
izdelka lahko vpliva na njegovo stabilnost.

« Privezovanje domacih Zivali na izdelek lahko vpliva na
stabilnost in povzroci izgubo oprijema.

+ Zavedajte se nevarnosti v blizini odprtega ognja ali drugih
toplotnih virov, kot so radiatorji, kamini, elektri¢ne in plinske
peciitd.: izdelka ne puscajte v blizini teh toplotnih virov.

« Prepricajte se, da so vsi mozni povzrocitelji nevarnosti (npr.

127



kabli, elektri¢ne Zice itd.) dale¢ od dosega otroka.

« Ne puscajte vozicka z otrokom na mestih, kjer bi lahko vrvi,
zavese ali druge predmete uporabil za plezanje, se z njimi
zadusil ali nanje obesil.

« Ogrodja z namesc¢enim $portnim delom/kosaro/lupinico
nikoli ne dvigajte, ko je otrok v vozi¢ku.

NASVETI ZA UPORABO

« Ne uporabljajte izdelka, ¢e so deli polomljeni ali manjkajo.
« Redno pregledujte izdelek in njegove komponente, ¢e so
morda prisotni znaki poskodb in/ali obrabe, razpeljani Sivi in
raztrgani deli. V primeru poskodb ali nepravilnega delovanja
izdelek hranite zunaj dosega otrok, ne uporabljajte in/ali
ne skusajte ga popraviti, temve¢ se obrnite izklju¢no na
pooblas¢eno osebje.

« Ne dovolite drugim otrokom ali zZivalim, da bi se brez
nadzora igrali v blizini izdelka ali nanj plezali.

- Postopke namescanja, odstranjevanja in nastavljanja
morajo vselej izvajati izklju¢no odrasle osebe. Prepricajte se,
da so osebe, ki upravljajo zizdelkom (varuske, stari starsi itd.),
seznanjene s pravilnim upravljanjem izdelka. Ta izdelek sme
uporabljati samo odrasla oseba.

- Pri postopkih nastavljanja se prepricajte, da premicni deli
izdelka ne pridejo v stik z otrokom (npr. naslon, strehica itd.);
prav tako se prepricajte, da je pri teh postopkih blokada
ustrezno vklopljena.

- Ko je otrok v vozi¢ku, ne zacenjajte ali izvajajte postopkov
odpiranja, zlaganja ali razstavljanja izdelka.

« Priizvajanju teh postopkov bodite posebej pozorni, ko je v
blizini otrok.

« Priteh postopkih lahko pride do ujetja in poskodb prstov.
« Pri potovanjih z drugimi prevoznimi sredstvi (npr. viakom,
avtobusom itd.) nikoli ne puscajte otroka v vozicku z
namescenim $portnim delom/kosaro/lupinico.

. Sportnega dela ne uporabljajte za prevazanje v
avtomobilu.

« Ko izdelka ne uporabljate, ga pospravite in v vsakem
primeru hranite zunaj dosega otrok. lzdelka ne smete
uporabljati kot igrace. Ne dovolite otroku, da bi se igral s tem
izdelkom.

- Ko je otrok v vozicku, ne namescajte/odstranjujte
Sportnega dela in otroka ne nosite v Sportnem delu, ko ta ni
namescen na ogrodje.

« V primeru daljSe izpostavljenosti soncu pocakajte, da se
izdelek pred ponovno uporabo ohladi.

- Zapreprecitev pregretja ali opeklin otroka ne izpostavljajte
neposredni son¢ni svetlobi za daljsi ¢as, tudi ¢e je strehica
popolnoma spuscena.

« Ogrodje Aptica Inglesina se sme uporabljati izklju¢no
skupaj s kosaro Maxi, Sportnim delom Aptica ter lupinicami
Cab 0+ in Darwin Infant i-Size. V primeru dvomov si
oglejte spletno mesto inglesina.com ali se posvetujte s
pooblas¢enim prodajalcem ali poprodajno sluzbo Inglesina.
« lzdelek je homologiran za otroke do teze 22 kg, ko je Sportni
del obrnjen v smeri voznje. V prvih mesecih otrokovega
zZivljenja je priporocljivo, da je Sportni del obrnjen proti vam,
a najvec do teze 15 kg.

« Uporaba lupinice z ogrodjem ni nadomestek za zibko ali
posteljico. Za spanje otroka je primernejsi ustrezni vozicek,
posteljica ali zibka.

- Lupinica Inglesina se lahko uporablja tudi kot lezalnik.

« Lezalnika ne uporabljajte, ko otrok lahko samostojno sedi.
« Talezalnik ni zasnovan za daljsa obdobja spanja.

« Uporaba tega lezalnika na dvignjenih povriinah, npr. na
mizah, je nevarna.

DEZNA PREVLEKA

POZOR!
« Uporabljajte jo samo pod nadzorom odrasle osebe.
« Pri uporabi se prepricajte, da dezna prevleka ni v stiku z
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otrokovim obrazom, saj lahko povzroci zadusitev.

« Dezne prevleke ne uporabljajte brez strehice, ki mu
zagotavlja oporo.

+ Uporabljajte izklju¢no z navedenim izdelkom Inglesina.

« lzdelka ne uporabljajte na izdelkih, ki jih ni priporocil
proizvajalec.

+ Za preprecitev zadulitve ali pregretja
uporabljajte na soncu ali v zaprtih prostorih.

+ Operite na roke pri temperaturi 30 °C.

GARANCIJSKI POGOJI

+ Druzba Inglesina Baby S.p.A. jamdi, da je bil ta izdelek
zasnovan in izdelan skladno splosnimi standardi/predpisi
glede izdelka, kakovosti in varnosti, ki so trenutno v veljavi v
Evropski skupnosti in drzavah, kjer se prodaja.

« Druzba Inglesina Baby S.p.A. jamci, da je bil ta izdelek med
in po zaklju¢enem postopku izdelave predmet razli¢nih
preverjanj glede kakovosti. Druzba Inglesina Baby S.p.A.
jamci, da je bil taizdelek v trenutku nakupa pri pooblas¢enem
prodajalcu brez napak, vezanih na namestitev ali izdelavo.

- Ta garancija ne vpliva na pravice, ki jih potrosniku priznava
veljavna nacionalna zakonodaja in se lahko spreminjajo
glede na drzavo nakupa izdelka ter glede na dolocila, ki v
primeru spora prevladajo nad vsebino te garancije.

« Ce ob nakupu ali med obi¢ajno uporabo skladno z opisom
iz navodil na izdelku ugotovite napake v materialu in/ali
izdelavi, podjetje Inglesina Baby S.p.A. prizna veljavnost
garancijskih pogojev za obdobje 24 zaporednih mesecev od
dneva nakupa.

+ Garancija velja samo v drzavi, kjer je bil izdelek kupljen, in
Ce je bil nakup opravljen pri pooblas¢enem prodajalcu.

« Priznana garancija velja za prvega lastnika kupljenega
izdelka.

+ Kot garancija Steje brezpla¢na zamenjava ali popravilo
delov, ki se izkaZejo za okvarjene zaradi napak pri izdelavi.
Podjetje Inglesina Baby S.p.A. si pridrzuje pravico, da se po
lastni presoji odloci za popravilo ali zamenjavo izdelka v
garanciji.

+ Za uveljavljanje garancije je treba predloziti serijsko
stevilko izdelka in kopijo racuna, izdanega ob nakupu
izdelka, na katerem mora biti ¢itljivo izpisan datum nakupa.

Ti garancijski pogoji ne veljajo v naslednjih primerih:

- Ce izdelek uporabljate v druga¢ne namene, ki niso
izrecno navedeni v ustreznih navodilih;

Ce izdelek uporabljate v nasprotju z navodili;

izdelek je bil predmet popravil s strani nepooblas¢enih
servisnih delavnic in delavnic brez koncesije;

na izdelku so bile izvedene spremembe in/ali priredbe
bodisi ogrodja bodisi delov iz tkanin brez izrecnega
dovoljenja proizvajalca. Vse morebitne spremembe
na izdelkih druzbo Inglesina Baby S.p.A. odvezujejo
vsakrdne odgovornosti;

do okvare je prislo zaradi malomarne in nepremisljene
uporabe (npr. grobi udarci v ogrodje, izpostavljenost
agresivnim kemikalijam itd.);

znaki normalne obrabe (npr. koles, premic¢nih delov,
tkanin) zaradi dolgotrajne in vsakodnevne uporabe;

Ce je izdelek namerno ali nenamerno poskodovan po
krivdi lastnika ali tretjih oseb (na primer pri letalskem
prevozu v tovornem prostoru ali z drugimi prevoznimi
sredstvi);

Ce je izdelek posredovan pooblas¢enemu prodajalcu
zaradi servisiranja brez izvirnika racuna in/ali serijske
stevilke ali pa ¢e datum nakupa na ra¢unu in/ali serijska
Stevilka nista citljiva.

+ V okviru pogojev te garancije ni krita morebitna skoda, ki
jo povzrocijo dodatki, ki jih ni dobavila in/ali odobrila druzba
Inglesina Baby S.p.A.

+ DruzbaInglesina Baby S.p.A.zavraca vsakr$no odgovornost
za skodo, povzroceno na stvareh ali ljudeh zaradi neprimerne
in/ali nepravilne uporabe izdelka.

izdelka ne



« Po preteku garancijskega obdobja druzba v vsakem
primeru zagotavlja servis za lastne izdelke za obdobje najvec

stirih (4) let od datuma uvedbe izdelka na trzis¢e, nato pa bo
ocenila moznost servisa za vsak primer posebej.

NADOMESTNI DELI/POPRODAJNE STORITVE

« Redno preverjajte varnostne sisteme ter se pravoc¢asno
prepricajte o pravilnem delovanju izdelka. V primeru
odkritja kakrsnih koli tezav in/ali nepravilnosti izdelka ne
uporabljajte. O tem nemudoma obvestite pooblas¢enega
prodajalca ali sluzbo za pomo¢ strankam druzbe Inglesina.

« Ne uporabljajte nadomestnih delov ali dodatkov, ki jih ni
dobavila in/ali odobrila druzba Inglesina Baby S.p.A.

KAJ NAJ STORIM, CE POTREBUJEM POMOC

« Za servis izdelka se nemudoma obrnite na prodajalca
izdelkov Inglesina, pri katerem ste opravili nakup, pri tem
pa navedite serijsko Stevilko izdelka, za katerega zahtevate
servis.

« Prodajalec mora nato vzpostaviti stik z druzbo Inglesina,
ki bo dolocila najprimernejsi nacin servisa, ki se razlikuje od
primera do primera, in nato posredovala navodila.

« Sluzba za pomoc strankam druzbe Inglesina je na voljo, da
vam posreduje vse potrebne informacije po prejemu pisne
zahteve, ki jo posredujete z izpolnitvijo ustreznega obrazca
na spletnem mestu: inglesina.com - razdelek Garancija in
pomoc.

NASVETI ZA CISCENJE IN VZDRZEVANJE IZDELKA

« Uporabnik mora izdelek redno vzdrzevati.

« Z mehanizmi in premi¢nimi deli nikoli ne ravnajte s silo; v
primeru dvoma si najprej oglejte navodila.

« Ne zlagajte izdelka, ce je $e vedno moker, in ga ne puscajte
v vlaznih prostorih, saj se lahko ustvari plesen.

« lzdelek hranite na suhem.

« lzdelek zas¢itite pred vremenskimi vplivi, vodo, dezjem ali

snegom; v primeru stalne in dolgotrajnejse izpostavljenosti
soncu lahko $tevilni materiali spremenijo barvo.

+ Po uporabi na plazi izdelek temeljito ocistite in osusite, da
odstranite pesek in sol, saj lahko zacne rjaveti.

« Plasti¢ne in kovinske dele odistite z vlazno krpo in blagim
Cistilnim  sredstvom; ne uporabljajte topil, amoniaka ali
bencina.

+ Po stiku z vodo dobro osusite kovinske dele. Tako boste
preprecili nastanek rje.

+ Ohranjajte cistoco vseh gibljivih delov in jih po potrebi
namazite z blagim mazivom.

NASVETI ZA CISCENJE DELOV I1Z BLAGA

+ Priporocljivo je, da dele iz blaga operete lo¢eno od ostalih
oblacil.

+ Dele iz blaga osvezujte z mehko krtaco za oblacila.

« Upostevajte predpise za pranje delov iz blaga, navedene
na etiketah.

‘f] Operite na roke v hladni vodi

* Ne uporabljajte belila

Ne susite v susilnem stroju

Susite na ravni podlagi v senci

Ne likajte

)8 Ne uporabljajte kemi¢nega cis¢enja

Pri pranju ne uporabljajte centrifuge

« Pred uporabo ali namestitvijo dele iz blaga dobro osusite.
+ Svetujemo vam, da kosaro redno zracite, da preprecite
tvorjenje plesni. Zlasti pomembno je, da prevleko iz blaga
snamete z ogrodja in dno kosare obrisete s suho krpo.

NAVODILA

SEZNAM SESTAVNIH DELOV

sl.1

OGRODJE APTICA STANDARDNA

A Zadnja kolesa

B  Zadnjaos

C  Prednja kolesa desno (RH) / Prednja kolesa levo (LH)

OGRODJE APTICA XT
D  Zadnja kolesa
E  Prednja kolesa desno (RH) / Prednja kolesa levo (LH)

KOSARA APTICA
F  Strehica za kosaro
G Pokrivalo za kosaro

VOZICEK

H  Sportnidel

I Snemljiva varnostna ograja
J Strehica

DODATKI

K  Nastavek za pijaco

L  Kosaraza predmete

M  Prevleka za noge (ce je na voljo)
N Dezna prevleka (¢e je na voljo)

AVTOSEDEZ (¢e je na voljo)

STOJALO APTICA (ce je na voljo)

OGRODJE
(7¢]

ODPIRANJE SKOLJKE OGRODJA

sl.2 Pridrzite vzvod (0) in odlo¢no dvignite ogrodje, da
ga popolnoma odprete.
sl.3 Pozor: pred prvo uporabo se prepricajte, da

so vsi zaporni mehanizmi ustrezno zaskoceni na obeh
straneh.

VERZIJA STANDARD
NAMESTITEV/ODSTRANITEV ZADNJIH KOLES
sl.4 Zadnjo os (B) vstavite v obe zadnji cevi (B1) ogrodja
ter jo potisnite v odprtino.
sl.5 Pozor! Prepricajte se, da je zadnja os (B) pravilno
pripeta, in preverite, da sta se oba zatica (B2) dobro zaskocila.
sl.6 Zadnje kolo (A) ustrezno namestite na zadnjo os

(B) in ga zavrtite, da se pravilno vpne. Postopek ponovite z
drugim kolesom.

sl.7 Pozor! Pred uporabo se prepricajte, da so kolesa
pravilno namescena.

Po potrebi lahko zadnja kolesa in zadnjo os zlahka odstranite.
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sl.8
(A).
sl.9
ogrodja.

Pritisnite na vzvod (A1) in odstranite zadnje kolo

PridrZite zati¢ (B2) in zadnjo os (B) snemite s cevi

VERZIJA XT

NAMESTITEV/ODSTRANITEV ZADNJIH KOLES

sl. 10 Zadnje kolo (D) ustrezno namestite na zadnjo os
(B) in ga zavrtite, da se pravilno vpne. Postopek ponovite z
drugim kolesom.

sl. 11 Pozor! Pred uporabo se prepricajte, da so kolesa
pravilno namescena.

Po potrebi lahko zadnja kolesa zlahka odstranite.

sl.12 Pritisnite na vzvod (D1) in odstranite zadnje kolo
(D).

VERZIJA STANDARD & VERZIJA XT

MONTAZA/ODSTRANITEV PREDNJIH KOLES

sl.13 Predniji kolesi se pri verziji STD kot tudi pri verziji
XT razlikujeta v RH (desno) in LH (levo) in ju lahko zlahka
prepoznamo po oznaki (W1), ki se nahaja na zaticu. Ta oznaka
(W2) je prisotna tudi na obeh straneh prednjih nosilcev
ogrodja.

sl.14  Prednje kolo (C/E) vstavite v prednji nosilec ogrodja
na ustrezni strani, da pravilno zasko¢i.

sl.15 Odprtina (W3) na kolesu, ki v vsakem primeru
ostane zunaj, pomaga pri lazjem razlikovanju DESNEGA (RH)
ali LEVEGA (LH) kolesa in strani ogrodja.

sl.16  Pozor! Pred uporabo se prepricajte, da so kolesa
pravilno namescena.

Po potrebi lahko prednja kolesa zlahka odstranite.

sl.17 Pritisnite majhni gumb (W4) in kolo odstranite iz
nosilca.

ZAPIRANJE OGRODJA

sl.18  Za zapiranje ogrodja pridrzite gumb (P) in hkrati

potegnite navzgor rocaj na zadnji strani (Q), da se ogrodje
popolnoma zapre.

sl.19 Puscici (Q1) na rocaju in ogrodju sta namenjeni
za laZje prepoznavanje in dosego pravilnega polozaja pri
zapiranju.

sl. 20 Za prenasanje zaprtega ogrodja uporabite rocaj na
zadnji strani (Q).

Ogrodja nikoli ne dvigajte za drzalo vozicka.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

sl. 21 Ogrodje Aptica XT ima neodvisno nastavljivo
prednje in zadnje vzmetenje.

To so predlagane konfiguracije glede na to ali se uporablja
kosara, Sportni del ali lupinica.

Priporocamo, da poiscete najprimernejSo glede na teren,
po katerem boste vozili, glede na otrokovo tezo in na visino
rocaja.

@ HARD

sl. 22 V primeru uporabe z otrokom v

kosari na pretezno ravnem terenu, nastavite
( \ tako zadnje kot prednje vzmetenje na

(,. HARD; na ta nacin se poveca vozljivost koles

ter zagotavlja otroku udobnejso voznjo.
sl.23  Za nastavitev vzmetenja na prednjih kolesih na
HARD, odlo¢no pritisnite na vzvod (E2), ki se nahaja na
prednjem kolesu. Puscica na vzvodu bo kazala na H.
sl.24  Za nastavitev vzmetenja na zadnjih kolesih na
HARD, odlo¢no dvignite vzvod (D2). Na le-tem bo vidno H.
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sl. 25 V primeru uporabe z otrokom
v Sportnem delu na neravnem terenu,
nastavite tako zadnje kot prednje vzmetenje
c P na SOFT; na ta nacin se zmanjsajo vibracije
('.' zaradi nepravilnega terena tako za otroka
kot na rocaju ogrodja.
sl.26  Za nastavitev vzmetenja na prednjih kolesih na
SOFT, vzvod (E2), ki se nahaja na prednjem kolesu, obrnite
vodoravno. Puscica na vzvodu bo kazala na S.
sl.27  Za nastavitev vzmetenja na zadnjih kolesih na
SOFT odlo¢no spustite vzvod (D2). Na le-tem bo vidno S.
sl. 28 Pozor! Ne glede na izbrano pozicijo
priporo¢amo, da nikoli ne nastavite razlicne nastavitve
za kolesa na isti osi.

BLOKADA ZADNJIH KOLES

sl.29  Za vklop blokade potisnite navzdol vzvod (A11), ki
je namescen na desni strani zadnje osi.

Pri postankih vselej zablokirajte kolesa.

VKLOP/IZKLOP VRTENJA PREDNJIH KOLES

sl.30  Ogrodje je opremljeno z vrtljivimi prednjimi kolesi,
ki jih je mogoce zablokirati ali sprostiti s preprostim vklopom
vzvoda (W5) pri prednjih kolesih.

NASTAVITEV DRZAJA
Ogrodje je opremljeno s teleskopskim drzajem, ki omogoca
nastavitev v stiri razlicne polozaje.

sl. 31 Pritisnite oba vzvoda (R) in hkrati dvignite ali
spustite drzaj v Zeleni polozaj.

KOSARA ZA PREDMETE

Ogrodje je opremljeno z veliko kosaro za predmete (L) z
Zepom.

sl. 32 Pri modelu Aptica XT je kosara v celoti name$cena

na okvir, pri modelu Aptica STC pa je na okvir namescena
delno.

Za dokoncanje namestitve robove ovijte z jezkom (L1) okrog
zadnje distancne cevi in pritrdite stranski zavihek (L2) na oba
zatica (L3).

sl. 33 Oba traka z gumbom (L4) obrnite navznoter proti
stranskim cevem in ju pritrdite na kosaro.

Po potrebi se kosaro zlahka odstrani z ogrodja.

sl.34  Zaodstranitev odpnite trak z jezkom (L1), ki obdaja
zadnjo distan¢no cev, nato odpnite trak z gumbnico (L2) iz
odgovarjajocih zaticev (L3).

sl. 35 Odpnite obe $ibi zgumbom (L4) iz stranskih cevi.
sl.36  Odpnite oba stranska kavlja (L5) iz odgovarjajocih
prednjih zati¢ev(L6)zaticev.

sl. 37 Na koncu odpnite trdi trak (L7) iz prednjega
srednjega zatica (L8) in v celoti odstranite kosaro.

NASTAVEK ZA PIJACO

Ogrodje je serijsko opremljeno z nastavkom za pijaco (K).

sl. 38 Nastavek za pijaco pritrdite na vozi¢ek tako, da
njegovo vodilo namestite na kavelj (K1) na ogrodju in
pritisnete navzdol, da popolnoma zaskoci.

DODATNE MOZNOSTI PREVAZANJA SKUPAJ Z
OGRODJEM: KOSARA, SPORTNI DEL IN LUPINICA (ée je
na voljo)

sl.39  Ogrodje se lahko uporablja s kosaro Aptica
Sportnim delom in lupinico ¢e je na voljo.

KOSARA APTICA

NAMESTITEV KOSARE NA OGRODJE

sl. 40 Kosaro dvignite s pomoc¢jo rocaja in jo za
namestitev na ogrodje namestite na ustrezna lezis¢a na obeh
straneh $koljke, pri ¢emer je lahko kosara obrnjena izklju¢no



proti vam.

sl. 41 Ko je koSara namesena, se prepricajte, da so
kazalniki (S) na obeh straneh pritrdilnega sistema obarvani
zeleno. Ce so obarvani rdeée, znova pravilno namestite
kosaro, da na obeh straneh zaslisite klik.

sl. 42 Pozor: pred uporabo se vselej prepricajte, da je
kosara ustrezno zaskocena na obeh straneh.

ODSTRANITEV KOSARE Z OGRODJA
sl.43 Potegnite vzvod (T) na zunanji strani kosare in jo
hkrati dvignite, pri cemer jo drZite za rocaj.

NAMESTITEV STREHICE ZA KOSARO

sl.44  Strehico za kosaro (F) potegnite pod rocajem in
ga pritrdite z ustreznimi gumbi (F1) ter osrednjim trakom z
jezkom (F2).

sl.45 Na koncu na kosaro pritrdite Se stranske in zadnje
trakove (F3).

NASTAVITEV ROCAJA IN STREHICE ZA KOSARO

sl.46  Za nastavitev rocaja in strehice za kosaro hkrati
pritisnite oba notranja gumba (F4).

sl. 47 Pozor: pri prenasanju kosare vselej drzite za
rocaj.

NAMESTITEV POKRIVALA ZA KOSARO

sl. 48 Za namestitev pokrivala (G) na kosaro najprej
pritrdite pritiskaca (G1), nato pa Se oba gumba v gumbnico
(G2).

sl.49  Zgornji del pokrivala (G3) je mogoce razprostreti
in pritrditi v ustrezni polozaj tako, da zas¢itite otroka pred
mrazom.

sl.50  Zalazji dostop do otroka lahko pokrivalo za kosaro
delno zlozite tako, da odprete samo oba pritiskaca (G1).
Pokrivalo za ko3aro ostane pritrjeno na kosaro s pomocjo
dveh gumbov v gumbnicah (G2).

NASTAVITEV NAGIBA NASLONJALA

sl. 51 Nagib naslonjala nastavite z vrtenjem vzvoda (U):
ko dosezete Zeleni naklon, vzvod znova postavite v zacetni
polozaj.

ZRACENJE KOSARE

Kosara Aptica je opremljena s koordiniranim

sistemom zracenja.

sl. 52 ZraCenje dna lahko nastavljate s
_ premikanjem vzvoda (V) na prednji strani.

sl. 53 Ce sta na voljo: Dva mrezasta vstavka na

zadniji strani in strehici kosare omogocata boljsi

pretok zraka v kosari.

VZDRZEVANJE PODLOGE IN NOTRANJE TKANINE
Priporocljivo je, da podlogo in tkanino obcasno odstranite ter
tako omogocite pravilno vzdrzevanje.

sl.54  Notranjo tkanino odstranite tako, da jo preprosto
snamete z oboda kosare.

VZDRZEVANJE TKANINE S KOSARE

sl.55  Ce morate odstraniti tkanino s kosare, ko ste jo
znova namestili, se prepricajte, da sta oba elasti¢na drsnika
(X1) pravilno vstavljena v spodnja jezicka (X2) na obeh
pritrdilnih elementih.

Pozor! Nepravilno names¢eni elasti¢ni drsniki morda ne
bodo omogocali pravilne pritrditve kosare na ogrodje.

SPORTNI DEL

NAMESTITEV SPORTNEGA DELA NA OGRODJE

sl.56  Sportni del (H) pritrdite na ogrodje tako, da ga
namestite na ustrezna lezis¢a na obeh straneh skoljke.

sl. 57 Pozor: pred uporabo se vselej prepricajte, da je

$portni del ustrezno zaskocen na obeh straneh.
sl.58  Sportni del je lahko obrnjen tako, da otrok gleda
proti vam ali v smeri voznje.

ODSTRANITEV SPORTNEGA DELA Z OGRODJA

sl. 59 Potegnite vzvod (H1) in hkrati dvignite Sportni del
z ogrodja.

Pozor: tega postopka nikoli ne izvedite, ko je otrok v
vozicku.

NASTAVITEV HRBTNEGA NASLONA

sl. 60 Hrbtni naslon omogoca nastavitev v sedem
polozajev; pritisnite na sredi$¢ni sistem (H2) in hrbtni naslon
nastavite v Zeleni polozaj.

NASTAVITEV NASLONJALA ZA NOGE

sl. 61 Za spust naslonjala pridrzite oba vzvoda (H3) na
spodnjem delu naslonjala in naslonjalo povlecite navzdol.
sl.62 Za ponovni dvig naslonjalo preprosto potisnete
navzgor in samodejno se bo zablokiralo v polozaj.
Naslonjalo za noge je mogoce tudi dodatno podaljsati, da
sledimo otrokovi rasti.

VARNOSTNI PASOVI

sl. 63 Preverite, ali so varnostni pasovi vstavljeni v
odprtine v visini ramen ali takoj nad njimi. Ce polozaj ni
pravilen, jih odstranite in vstavite v drugi par odprtin; vselej
uporabite odprtine na enaki visini.

sl. 64 Prepricajte se, da je varnostni pas v visini pasu
pravilno vstavljen na strani v visini trebuha.

sl. 65 Konce trebusnega pasu vstavite v sredis¢no
sponko.
sl.66  Trebusni pas mora vselej teci skozi stranske sponke

(H4), pri uporabi pa ga je treba nastavljati tako, da pravilno
obdaja otroka.

sl. 67 Pas, ki prehaja med nogami, vselej uporabljajte
skupaj s trebusnim pasom in ga pravilno nastavljajte.

Pozor! V primeru neupostevanja teh varnostnih ukrepov
lahko pride do padcev in zdrsa otroka ter nastanka
poskodb.

NAMESTITEV SNEMLJIVE VARNOSTNE OGRAJE

sl.68  Za pritrditev snemljive varnostne ograje (1)
pritisnite gumba (I1) in jo vstavite (12) v odprtino na vozicku.
sl.69  Snemljivo varnostno ograjo lahko na eni strani
odprete ali jo v celoti odstranite; da bi jo odprli, pritisnite
gumb (I1) in potegnite iz lezis¢a. Za odstranitev ta postopek
ponovite tudi na drugi strani.

PRITRDITEV STREHICE NA VOZICEK

sl.70 Za pritrditev strehice (J) ustrezno namestite konce
(J1), vstavite drsnika (J2) in ju potisnite, da se zaskocita.
sl.71 Zapnite pritiskace na prevleki hrbtnega naslona,
najprej zgornje (J3), nato pa Se spodnje (J4).

sl.72  Za pomikanje strehice jo potisnite v Zeleni polozaj.
sl.73 Strehica je opremljena z dodatnim tkanim vlozkom
in sencnikom, ki v primeru mocnejSega sonca omogoca
vecjo zascito pred soncem.

ODSTRANITEV STREHICE Z VOZICKA

sl.74 Za odstranitev strehice (J) s Sportnega dela odprite
pritiskaca (J3/J4) za pritrditev strehice na hrbtni naslon.
sl.75 Nato pritisnite vzvoda (J5) in hkrati izvlecite
strehico iz odprtin (J1) na $portnem delu.

VZDRZEVANJE TKANINE STREHICE

Tkanino strehice lahko odstranite in tako omogocite ustrezno
vzdrzevanje.

sl.76  Odprite gumbe (J6) na obeh straneh strehice J7).
sl. 77 Nato najprej snemite sprednjo debelejso sibo (J8),
nato pa Se tanjso zadnjo (J9) z obeh strani (J7) ter v celoti
odstranite tkanino.
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sl.78 Za ponovno namestitev tkanine v vodila na
notranji strani tkanine najprej vstavite sprednjo debelejso
Sibo (J8), nato pa Se zadnjo tanjso (J9).

sl.79 Na koncu vstavite Se obe $ibi (J8/J9) z obeh strani
(J7), potisnite v ustrezni odprtini in zaprite oba stranska
pritiskaca (J6).

ZAPIRANJE OGRODJA Z NAMESCENIM SPORTNIM DELOM
(KONFIGURACIJA VOZICKA)

Ogrodje z namescenim Sportnim delom je mogoce zapreti,
Ce je to obrnjeno v smeri pogleda proti vam ali v smeri voznje.
sl. 80 Proti starsu: pred zapiranjem vozicka do konca
dvignite naslon za noge, zlozite strehico in hrbtni naslon
spustite v najpoloznejsi polozaj. Nato nadaljujte s postopkom
zapiranja, kot je opredeljeno v predhodnih navodilih (sliki
18/19/20).

sl. 81 Pozor! Ko je ogrodje zaprto, preverite, da je
naslonjalo za noge vselej bolj stisnjeno k ogrodju kot
drzalo.

sl. 82 Proti svetu: pred zapiranjem vozicka zloZite
strehico in hrbtni naslon pomaknite cisto naprej. Nato
nadaljujte s postopkom zapiranja, kot je opredeljeno v
predhodnih navodilih (sliki 18/19/20).

VZDRZEVANJE TKANINE S SPORTNEGA DELA
Za pravilno vzdrzevanje vam svetujemo, da previeko
obcasno snamete.

sl.83 Odstranite dve spodnji elastiki (H5) s prevleke za
noge.
sl.84  Odstranite strani Sportnega dela, tako da najprej

odstranite dva prednja vogala z zadevnih kljukic (H6) in nato
dve stranski elastiki (H7), ki pritrjujeta prevleko na hrbtni naslon.

sl. 85 Na zadnjem delu hrbtnega naslona odprite Stiri
pritiskace (H8).
sl.86 S trebusnega pasu odstranite sponke stranskih

pasov (H4), pri ¢emer pazite, da boste pred dokon¢no
odstranitvijo sponko stranskega pasu najprej sneli s sredis¢ne
sponke.

sl.87  Zobehramenskih pasov odstranite zascitni blazinici.

sl. 88 Pas, ki prehaja med nogami, potegnite skozi
odprtine na Sportnem delu in tkanino; nato jih odstranite iz
zascitne podloge tako, da odstranite zaporno elastiko (H9).
sl. 89 Pozorno odstranite tkanino s Sportnega dela in
potem, ko ste ramenska pasova potegnili skozi odprtine na
hrbtnem naslonu, zaklju¢ite postopek odstranjevanja.

PREVLEKA ZA NOGE (CE JE NA VOLJO)

sl.90 Prevleko za noge (M) namestite pod varnostno
snemljivo ograjo in jo pritrdite s pritiskaci (M1).

sl. 91 Zgorniji del pokrivala za noge lahko podaljsate in
namestite tudi tako, da otroka zas¢itite pred mrazom, pri
¢emer zunanje stranske pritiskace (M2) zaprete na ustrezna
mesta (M3) na hrbtnem naslonu vozic¢ka.

sl.92 Prevleko za noge lahko uporabljate, ¢e je otrok
obrnjen proti vam ali v smeri voznje.

DEZNA PREVLEKA (CE JE NA VOLJO)

sl.93  Za namestitev dezne prevleke (N) jo polozZite na
strehico in oba traka (N1) pripnite na pritiskace (N2) na strani
Sportnega dela.

sl.94 Nato elastiki (N3) okrog prednjih cevi pritrdite na
kolesa.

AVTOSEDEZ (CE JE NA VOLJO)

NAMESTITEV LUPINICE NA OGRODJE

sl. 95 Lupinico dvignite s pomocjo roc¢aja in jo za
obeh straneh skoljke, pri ¢emer mora biti lupinica obrnjena
izklju¢no proti vam.

sl.96 POZOR: pred uporabo se vselej prepricajte, da
je lupinica pravilno pripeta.

ODSTRANITEV LUPINICE Z OGRODJA

sol. 97 Potegnite vzvod (Y) na zunaniji strani lupinice in jo
hkrati dvignite z ogrodja, pri cemer jo drzite za rocaj.

Za pravilno uporabo lupinice si oglejte ustrezni priro¢nik za
uporabo.

PARALAJMERIM

«ME RENDESI - LEXONI
ME KUJDES DHE MBAJENI

PER REFERENCE TE
MEVONSHME
MOSNDJEKJA E KETYRE

UDHEZIMEVE MUND TE VERE NE
RREZIK FEMIJEN TUAJ.

- SIGURIA E FEMIJES SUAJ ESHTE
PERGJEGJESIA JUAJ.

- PARALAJMERIM! ASNJEHERE MOS
E LINI FEMIJEN TE PAMBIKEQYRUR:
MUND TE JETE E RREZIKSHME. BENI
SHUME KUJDES KUR PERDORNI
PRODUKTIN.

- PER TE MOS E LEJUAR FEMIJEN TE
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RREZOHET DHE/OSE TE RRESHQASE
ME RREZIQE SERIOZE LENDIMI,
GJITHMONE PERDORNI RRIPAT E
SIGURISE TE SHTRENGUAR DHE
RREGULLUAR MIRE.

KARROCA
+ Ky produkt éshté i pérshtatshém pér bebe nga lindja deri
né 9 kg.

NJESIA E NDENJESES
+ Ky produkt éshté i pérshtatshém pér bebe nga lindja deri
né 22 kg ose 4 vjet, cilado gé vjen mé pérpara.

NDENJESJA E FEMIJES E MAKINES

+ Ky produkt éshté i pérshtatshém pér bebe nga lindja deri
né 13 kg.

+ Ndenjésja e karrocés mbajtése dhe/ose karrocés sé fémijés
duhet té rregullohet né pozicionin mé té ulét té tyre kur
pérdoren me fémijé té sapolindur.



KARROCJA E FEMLJES - SISTEMI | LEVIZJES

« PARALAJMERIM ASNJEHERE MOS E
LINI FEMIJEN TE PAMBIKEQYRUR.

- PARALAJMERIM SIGUROHUNI QE TE
GJITHA MJETET E KYCJES TE JENE TE
MBYLLURA PARA SE TA PERDORNI.

« PARALAJMERIM PER TE SHMANGUR
LENDIMET, SIGUROHUNI QE FEMIJET
TE MBAHEN LARG KUR E SHPALOSNI
DHE PALOSNI KETE PRODUKT.

« PARALAJMERIM MOS | LINI FEMIJET
TE LUAJNE ME KETE PRODUKT.

« PARALAJMERIM GJITHMONE
PERDORNI SISTEMIN E SHTRENGIMIT.
« PARALAJMERIM KY PRODUKT NUK
ESHTE | PERSHTATSHEM PER TE
VRAPUAR OSE PER SKI.

« PARALAJMERIM KONTROLLONI
QE TRUPI | KARROCES OSE NJESIA
E NDENJESES OSE PAJISJET E
BASHKIMIT TE  NDENJESES SE
MAKINES TE JENE KAPUR SIC DUHET
PARA PERDORIMIT.

« Evitoni démtime té rénda nga rrézimi ose rréshqitja.
Pérdorni gjithmoné sisteme kufizimi dhe rregullojeni si¢
duhet.

« Unaza D pér té bashkuar njé pajim ekstra té miratuar né
secilén ané, pérvec rripit té ndenjéses (Fig. 66 - detaj H4).

« Pérdorimii duhur i sistemit té shtréngimit nuk zévendéson
mbikéqyrjen e té rriturve.

- Jini né dijeni se shufra e goditjeve nuk éshté mbrojtése e
efektshme. Gjithmoné pérdorni sistemin e shtréngimit.

« Mos e ngitni karrocén nga shufra e parakolpit pasi mund té
shképutet.

KARROCA

« KY PRODUKT ESHTE | PERSHTATSHEM
PER NJE FEMI QE NUK MUND TE
NGRIHET | PAMNDIHMUAR.

- PERDORNI VETEM NJE NIVEL TE
QENDRUESHEM, HORIZONTAL DHE
SIPERFAQE TE THATE.

« RREZIK RREZIMI: |évizjet e fémijés
mund ta rrézojné produktin. Mos e
vendosni asnjéheré produktin afér

cepave té banakut, tavolinave, ose
sipérfageve té ngritura.

- RREZIK ZENIE FRYME: produkti
mund té rrokulliset né sipérfage té
buta dhe t'ia marré frymén fémijés.
MOS e vendosi kurré produkti mbi
krevate, divane ose materiale té tjera
té buta.

«MOS | LINI FEMIJET E TJERE QE
TE LUAIJNE AFER KARROCES PA
MBIKEQYRJE.

- MOS E PERDORNI KARROCEN NESE
KA PJESE TE PRISHUARA, TE GRISURA
OSE QE MUNGOJNE.

« KY PRODUKT ESHTE | PERSHTATSHEM
PER NJE FEMIJE QE NUK MUND TE
NGRIHET NE KEMBE VETE, NUK MUND
TE RROKULLISET DHE QE NUK MUND
TE NGRIHET MBI KEMBE OSE GJUNJE.
PESHA MAKSIMALE E FEMIJES: 9 KG.

+ Mos shtoni asnjé dyshek pérveg atyre té furnizuara me
karrocé ose té miratuar nga Prodhuesi.

- RREZIK ZENIE FRYME: Fémijéve mund t'ju zihet fryma.
Sigurohuni gjithmoné qé té keté hapésiré té mjaftueshme
pérreth fytyrés sé bebes suaj gé té mos pengohet garkullimi
i ajrit. Spangot mund té shkaktojné mbérthim. Mos vendosni
sende me spango pérreth gafés sé fémijéve, té tilla si
spango kapugi ose getésues. Mos i mbani spangot sipér
produktit ose mos i bashkoni spangot te lodrat. Mbajini larg
karrocés objektet e buta, lodra té mbushura, parakolpet ose
pozicionuesit, pasi mund té jené té rrezikshém.

+ Karroca Inglesina Maxi nuk mund té pérdoret me Inglesina
Standup.

+ Koka e fémijés né karrocé nuk duhet té jeté asnjéheré mé e
ulét sesa trupi i fémijés.

- Para se ta mbani ose ta ngrini karrocén, kontrolloni
gjithmoné qé doreza éshté né pozicion vertikal e dhe e kycur
miré né té dyja anét.

- Sigurohuni gé, para pérdorimit, karroca té jeté e bashkuar
si¢ duhet me shasiné duke e térhequr dorezén lart.

+ Karroca mund té pérdoret si pajisje shtréngimi pér fémijé
pér transport me makiné vetém kur éshté e pérshtatur me
kitin e pérshtatshém Inglesina Vehicle Kit (Kit Auto Maxi).
Sistemi i shtréngimit Kit Vehicle duhet té higet ose fshihet
kur produkti pérdoret jashté makinés né rast se fémija flen i
pambikéqyrur (referoju manualit té Vehicle Kit).

« Para se ta montoni, sigurohuni qé produkti dhe té gjithé
komponentét e tij t& mos jené démtuar gjaté transportit.
Nése jané démtuar, mos e pérdorni produktin dhe mbajeni
larg fémijéve.

« Pér siguriné e fémijés suaj, higni dhe eliminoni té gjitha
geset plastike dhe elementét qé i pérkasin paketimit para
se ta pérdorni dhe, né ¢farédo rasti, mbajini larg nga té
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sapolindur dhe nga fémijét.

« Ky produkt duhet té pérdoret pér té akomoduar vetém njé
fémijé.

« Pérpara pérdorimit:

- Sigurohuni gé produkti té jeté montuar sakté, qé té
gjithé komponentét e tij té jené shtrénguar sakté dhe
qé té gjithé mekanizmat té jené té kapur. Sigurohuni qé
veshja té jeté e siguruar si¢ duhet né strukturé.

- Sigurohuni qé shasia té jeté e hapur plotésisht dhe qé té
gjithé pajisjet e kycjes sé jené té kapura.

- Sigurohuni qé trupi i karrocés, njésia e ndenjéses ose
ndenjésja e makinés té jené té bashkuara si¢ duhet duke
i térhequr lart.

- Evitoni zénien e gishtave, kini kujdes kur palosni dhe
shpalosni produktin.

« Gjithmoné sigurohuni gé frena té jeté e kapur kur vendosni
fémijén né ndenjésen e karrocés sé fémijés/sé mbajtjes ose
kur e merrni até, si dhe gjaté ndalimeve dhe kur montoni/
¢montoni aksesorét.

Pérdorni gjithmoné frenin e parkimit edhe kur géndroni
vetém pér pak minuta.

« Kur parkoni, kontrolloni nése frenat jané kapur miré duke e
lévizur produktin para/mbrapa.

« Mos e vendosni kurré produktin afér shkalléve ose
shkalléve té lévizshme edhe kur éshté i shtypur freni, pasi
lévizjet e fémijés mund ta béjné produktin qé té rréshqasé.

+ Mos e lini shasiné té montuar me njésiné e ndenjéses/
karrocés/ndenjéses sé fémijéve té makinés né njé skarpaté
me fémijén brenda, edhe nése éshté e shtypur frena.
Efikasiteti i frenave éshté i kufizuar né pjerrési té larta.

+ Mos e pérdorni kurré shasiné e montuar me njésiné e
ndenjéses/karrocén/ndenjésen e fémijés sé makinés né
shkallé ose elevatoré me beben brenda, pasi papritur mund
té humbé kontrollin e produktit ose fémija mund té dalé
jashté. Béni gjithashtu kujdes kur hipni ose zbritni nga njé
trotuar ose sipérfage té tjera jo té sheshta.

« Pesha maksimale pér objektet e vendosura né shporté
éshté 5 kg. Ngarkesa maksimale e mbajtéses sé shishes éshté
0,5 kg. Mos pérdorni mbajtésin e shishes pér té mbajtur pije
té nxehta. Mos tejkaloni peshén maksimale té rekomanduar.
« Cdo peshé qé zbatohet mbi dorezé dhe/ose mbéshtetésen
e shpinés dhe/ose né ané té produktit mund té
komprometojé géndrueshmériné e produktit.

« Kafshét shtépiake té lidhura me produktin mund té
ndikojné né géndrueshmériné e tij dhe té béjné qé ai té
humbé kontrollin.

« Béni kujdes nga rreziget qé lidhen me flakét e ndezura ose
burimet e tjera té nxehtésisé si radiatorét, oxhaqget e zjarrit,
sobat elektrike dhe ato me gaz, etj.. mos e lini produktin
prané kétyre burimeve té nxehtésisé.

« Sigurohuni gé té gjitha burimet e mundshme té rrezigeve
(p.sh. kabllot, telat elektriké, etj.) t¢ mbahen larg fémijés.

«+ Asnjéheré mos e lini produktin me fémijén brenda né
vende ku fémija mund té pérdoré litaré, perde ose objekte
té tjera pér té hipur lart ose ku mund té shkaktohen rrezige
mbytjeje ose varjeje.

« Mos e ngrini kurré shasiné té montuar me njésiné e
ndenjéses/karrocén/ndenjésen e fémijés té makinés me
fémijén brenda.

SUGJERIME PER PERDORIMIN

« Mos e pérdorni produktin nése ka pjesa té prishura, té
shqyera ose gé mungojné.

« Kontrolloni rregullisht produktin dhe komponentét e tij
pér ndonjé shenjé démtimi dhe/ose konsumi, shqgepjeje
dhe grisjeje. Né rast démtimi ose kegfunksionimi, mbajeni
produktin larg fémijéve, mos e pérdorni dhe/ose mos u
pérpigni ta riparoni por kthejani vetém stafit té kualifikuar.

+ Mos e lini fémijén ose kafshét shtépiake té luajné prané
produktit ose té hipin mbi té pa u mbikéqyrur.

« Montimi, cmontimi dhe rregullimet mund té béhen vetém
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nga té rriturit. Sigurohuni gé personi qé pérdor produktin
(kujdestare, gjyshér, etj.) té jené né dijeni pér pérdorimin e
duhur. Ky produkt duhet té pérdoret nga njé i rritur.

+ Gjaté kohés qé béni rregullimi, sigurohuni gé té mos
bjeré asnjé pjesé e produktit (p.sh. mbéshtetésja e prapme,
kapaku, etj.) né kontakt me beben. Gjithmoné sigurohuni gé
frenat té jené kapur miré kur béni kéto veprime.

+ Mos e hapni, palosni ose ¢montoni produktin bashké me
fémijén brenda.

+ Né cdo rast, tregoni kujdes té vecanté kur kryeni kéto
veprimi ndérsa fémija éshté afér.

+ Mund té ndodhé bllokim dhe kafshim gérshéré i gishtave
gjaté kétyre veprimeve.

+ Mos e lini beben né shasi t&€ montuar njésiné e ndenjéses/
karrocés/ndenjéses sé fémijéve té makinés kur udhétoni me
mjete transporti (p.sh. tren, autobus, etj.).

+ Mos pérdorni njésiné e ndenjéses sé karrocés sé fémijés si
ndenjése pér makinén.

« Kur produkti nuk pérdoret, duhet té mbahet larg fémijéve.
Produkti nuk duhet té pérdoret si lodér! Mos e lini fémijén té
luajé me té.

+ Mos i higni/bashkoni njésiné e ndenjéses kur fémija po
géndron né té dhe mos e transportoni beben né ndenjésén
e karrocés sé fémijés té ndaré nga shasia.

+ Né rast té njé ekspozimit té gjaté ndaj rrezeve té diellit,
|éréni produktin té ftohet para se ta pérdorni.

+ Pér té evituar mbinxehjen dhe djegie té lékurés, mod e
ekspozoni fémijén direkt né dritén e diellit pér njé periudhé
té gjaté kohe, edhe nése gemeri éshté i shtriré plotésisht.

+ Shasia Aptica Inglesina duhet té pérdoret vetém sé
bashku me ndenjésen e karrocés sé fémijés Maxi Carrycot,
Aptica dhe ndenjéset e fémijés pér makinén Cab 0+ dhe
Darwin Infant i-Size. Né rast dyshimi, kontrolloni fagen ueb
inglesina.com ose kontaktoni né Distributor té Autorizuar
ose Shérbimet e Klientit Inglesina.

+ Produkti miratohet pér fémijé deri 22 kg me ndenjésen e
karrocés sé fémijés e drejtim pérpara. Ndenjésja e karrocés sé
fémijés duhet té pérdoret me drejtim mbrapa gjaté muajve
té para té jetés sé fémijés dhe, né ¢do rast, jo pértej 15 kg.

+ Pér ndenjéset e makinés qé pérdorura sé bashku shasing,
ky nuk zévendéson karrocén ose krevatin. Nése fémija ka
nevojé pér fémijé, atéheré kjo pajisje duhet té zévendésohet
me njé trup karroce, karrocé fémijésh ose krevat.

+ Ndenjésja e fémijéve pér makiné Inglesina mund té
pérdoret si djep.

+ Mos e pérdorni si djep nése fémija mund té géndrojé veté.
« Djepi nuk éshté projektuar pér fietje pér njé kohé té gjaté.
« Eshté e rrezikshme té pérdoret njé djep né njé sipérfage té
ngritur, p.sh. tavoliné.

RAINCOVER

PARALAJMERIM!

+ Pérdorni nén njé mbikéqyrje té rriturit.

+ Kur éshté né pérdorim, sigurohuni qé mbulesa e shiut té
mos bjeré né kontakt me fytyrén e fémijés, pasi mun t'i marré
frymén.

+ Mos pérdorni raincover né njé produkt pa njé kapak qé
mund té mbajé até.

« Pérdorni vetém produktin e deklaruar si Inglesina.

+ Mos pérdorni produkte tjera nga ato té rekomanduara nga
prodhuesi.

+ Pérté shmangur rrezikun e asfiksisé ose mbinxehjes mos e
pérdorin até né diell ose né zona té mbyllura.

+ Larje me doré né 30°C.

KUSHTET E GARANCISE

+ Inglesina Baby S.p.A. garanton se ¢do artikull éshté
projektuar dhe prodhuar né pérputhje me cilésiné e
pérgjithshme té produktit dhe standardet/rregullat e
sigurisé né fugi né Bashkimin Evropian dhe né shtetet né té



cilat tregtohet.

« Inglesina Baby S.p.A. garanton se gjaté dhe pas procesit
té prodhimit, ¢do produkt i &shté nénshtruar kontrolleve té
ndryshme té cilésisé. Inglesina Baby S.p.A. garanton se, né
kohén e blerjes nga shitési i autorizuar, ¢do produkt nuk ka
asnjé defekt instalimi dhe prodhimi.

« Kjo garanci nuk i zhvleréson té drejtat gé i njihen klientit
nga legjislacioni kombétar i zbatueshém té cilat mund té
ndryshojné sipas shtetit né té cilin éshté bleré produkti dhe
masat e té cilave, né rast té njé mospérputhjeje, dalin sipér
garancisé kétu.

« Né rast té defekteve né material ose prodhim té gjetura né
momentin e blerjes ose gjaté pérdorimit normal, si¢ tregohet
né manualin pérkatés té udhézimeve, Inglesina Baby S.p.A.
jep njé garanci vijuese 24-mujore nga data e blerjes.

« Garancia éshté e vlefshme vetém né shtetin ku éshté bleré
produkti dhe nése éshté bleré nga njé shités i autorizuar.

« Garancia éshté e vlefshme pér pronarin e paré té produktit
té bleré.

« Garancia mbulon zévendésimin ose riparimin falas té
pjeséve me defekte fabrike. Inglesina Baby S.p.A. ushtron
té drejtén té vendosé veté nése duhet té zbatojé garanciné
pérmes riparimit ose kémbimit té produktit.

- Pér té zbatuar garancing, duhet té paragitet numri i serisé
sé produktit, sé bashku me njé kopje té faturés té dhéné né
momentin e blerjes sé produktit, duke u siguruar gé data e
blerjes té tregohet né njé formular té lexueshém qarté.

« Kjo garanci do té béhet e pavlefshme automatikisht né rast
se:

produkti pérdoret pér qgéllime gé nuk jané treguar
shprehimisht né manualin pérkatés té udhézimeve.
produkti nuk éshté pérdorur sipas manualit pérkatés té
udhézimeve.

produkti éshté riparuar nga gendra té paautorizuara dhe
jozyrtare pér kujdesin ndaj klientit.

- pjesa strukturore ose tekstile e produktit éshté
modifikuar dhe/ose ngacmuar, pa autorizimin e dhéné
shprehimisht nga prodhuesi. Cfarédo modifikimi i
béré né produkte e liron Inglesina Baby S.p.A. nga ¢do
pérgjegjési.

defekti ka ndodhur pér shkak té neglizhencés ose
pakujdesisé (p.sh. goditje té forta né pjesét strukturore,
ekspozim ndaj substancave kimike agresive, etj.).
produkti ka konsumim normal (p.sh. rrotat, pjesét
lévizése, copa) pér shkak té pérdorimit pér kohé té gjaté
dhe té vazhdueshém.

produkti éshté démtuar, qofté aksidentalisht, nga veté
pronari ose nga palé té treta (pér shembull kur éshté
dérguar si bagazh né avion ose duke pérdorur mjete té
tjera).

produkti i éshté dérguar shitésit pér asistencé pa faturén
origjinale dhe/ose pa numrin e serisé ose kur data e
blerjes né faturé dhe/ose numri i serisé nuk jané té
lexueshém qgarté.

« Cdo démtim i shkaktuar nga pérdorimii aksesoréve gé nuk
jané dhéné bashké me produktin dhe/ose nuk jané aprovuar
nga Inglesina Baby, nuk do t& mbulohet nga garancia.

« Inglesina Baby S.p.A. nuk do té mbajé pérgjegjési pér
cfarédo démtimi té shkaktuar pronave ose léndimeve ndaj
personave gé vijné nga pérdorimi i papérshtatshém dhe/ose
kegpérdorimi i produktit.

« Pasi té keté mbaruar periudha e garancisé, kompania
ofron shérbim pér kujdesin ndaj klientit pér konsideratén
pér produktet e saj pér njé periudhé maksimale prej katér (4)
vjetésh nga data kur produktet né fjalé jané hedhur né treg;
pas késaj periudhe, ndérhyrjet e asistencés do té vlerésohen
sipas rastit.

PJESET E KEMBIMIT / SHERBIMET PAS SHITJES

- Kontrolloni rregullisht pajisjet e sigurisé pér té garantuar
funksionimin e produktit gjaté gjithé kohés. Mos e pérdorni

produktin né rast té ndonjé defekti dhe/ose anomalie.
Kontaktoni menjéheré shitésin e autorizuar ose shérbimin e
kujdesit ndaj klientit té Inglesina.

+ Mos pérdorni pjesé kémbimi ose aksesoré qé nuk jané
dhéné bashké me produktin dhe/ose gé nuk jané aprovuar
nga Inglesina Baby S.p.A.

GFARE TE BENI NESE JU DUHET NDIHME

+ Nése ju duhet ndihmé pér produktin tuaj, kontaktoni
menjéheré shitésin e pakicés té Inglesina qé ju ka shitur
produktin duke pasur né doré “numrin e serisé” té objektit né
flalé.

« Eshté detyra e shitésit té pakicés qé té kontaktojé Inglesina
pér té llogaritur ndérhyrjen mé té pérshtatshme sipas ¢do
rasti dhe pastaj té japé udhézimet pasuese.

+ Shérbimi i kujdesit ndaj klientit t& Inglesina mund té japé
¢farédo informacioni pas kérkesés me shkrim duke plotésuar
formularin gé gjendet né fagen e internetit: inglesina.com -
pjesa Garancia dhe Asistenca.

SUGJERIME PER PASTRIMIN DHE MIREMBAJTJEN E
PRODUKTIT

+ Ky produkt kérkon mirémbaijtje té rregullt nga pérdoruesi.
+ Asnjéheré mos ushtroni forcé te mekanizmat ose pjesét
lévizése; nése nuk jeni té sigurt, kontrolloni mé paré
udhézimet.

+ Mos e lini produktin né se éshté akoma i njomé dhe mos e
lini né ambiente me lagéshti pasi mund té formohet myk.

+ Mbajeni produktin né njé vend té thaté.

+ Mbrojeni produktin nga agjentét atmosferiké, uji, shiu ose
bora; pér mé tepér, ekspozimi i vazhdueshém dhe pér kohé
té gjaté né dritén e diellit mund té shkaktojé ndryshime né
ngjyrén e shumé materialeve.

+ Nése produkti do té pérdoret né plazh, pas késaj pastrojeni
dhe thajeni me kujdes pér té hequr rérén dhe kripés, pasi
mund té shkaktojné ndryshk.

« Pastroni pjesét plastike dhe metalike me lecké té njomé
ose me detergjent té& buté; mos pérdorni hollues, amoniak
ose benziné.

+ Thani me kujdes pjesét metalike pas ¢do kontakti me ujin
pér té parandaluar formimin e ndryshkut.

+ Mbajini té pastra té gjitha pjesét 1évizése dhe, nése éshté e
nevojshme, lyejini pak me vaj lubrifikant.

SUGJERIME PER PASTRIMIN E COPAVE TEKSTILE

+ Rekomandohet gé t'i lan copat ve¢ nga gjérat e tjera.

« Rigjallérojini rregullisht pjesét e copave duke pérdorur njé
furcé té buté pér rroba.

« Ndigni udhézimet e larjes sé copave gé ndodhen né
etiketa.

“_’] Lajini me doré né ujé té ftoht&

Mos pérdorni klor

Mos i thani né tharése

Shtrijini té thahen né hije

Mos i hekurosni

b QinglN S

Mos i lani né pastrim kimik

Mos e thani né centrifugé

+ Thajini copat tekstile komplet para se t'i pérdorni ose t'i lini.
+ Pér té parandaluar formimin e mykut, késhillohet ajrimi i
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karrocés né ményré periodike. Né vecanti, ndajeni veshjen
e tekstilit nga struktura dhe vendosni njé lecké té thaté né

LISTA E KOMPONENTEVE

fig. 1

SHASIA APTICA STANDARD

A Rrotat e pasme

B Aksiipasmé

C  Sklop prednjeg desnog (RH) / levog tocka (LH)

SHASIA APTICA XT
D Rrotate pasme
E  Sklop prednjeg desnog (RH) / levog tocka (LH)

KARROC APICA
F  Copa e catisé
G  Platforma e karrocés

KARROCA E FEMIJES

H  Ndenjésja e karrocés sé fémijés
1 Parmak

J Kapaku

AKSESORET

K Mbajtésja e shishes

L  Shporta

M Muftja e kémbés (nése éshté e pranishme)
N  Mbulesa e shiut (nése ka)

NDENJESJA E FEMIJES (nése ka)

VARESJA E APTICA (nése ka)

HAPJRA E STRUKTURES SE SHASISE

fig.2 Duke mbajtur poshté levén (0) ngrit shasiné fort
derisa té hapet térésisht.

fig.3 Kujdes: sigurohuni qé té gjitha mekanizmat e
mbylljes té jené lidhur miré para pérdorimit.

VERSIONI STANDARD

MONTIMI/CMONTIMI | RROTAVE TE PASME

fig. 4 Fut aksin e pasmé (B) né té dyja anét e tubave té
pasmé (B1) té shasisé dhe fute né trupin e tij.

fig.5 Kujdes! Sigurohuni gé aksi i pasmé (B) té jeté i
shtrénguar, duke u siguruar gé té dy kunjat (B2) jané né
trupin e tyre.

fig. 6 Fut rrotén e pasme (A) né aksi i pasmé (B) dhe
shtyje né trupin e tij derisa té futet miré né vend me njé klik.
Vazhdoni njésoj pér rrotén tjetér.

fig.7 Kujdes: sigurohuni qé rrotat té jené lidhur miré
para pérdorimit.

Nése éshté e nevojshme, rrotat e pasme dhe aksi i pasmé
mund té higen lehtésisht.

fig. 8 Pérdornilevén (A1) dhe shképuteni rrotén e pasme
(A).
fig.9  Duke mbajtur kunjin poshté (B2), higni aksin e

pasmé (B) nga tubi i shasisé.
VERSIONI XT

MONTIMI/CMONTIMI | RROTAVE TE PASME
fig. 10  Fut rrotén e pasme (D) né aksi i pasmé (B) dhe
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fund.

shtyje né trupin e tij derisa té futet miré né vend me njé klik.
Vazhdoni njésoj pér rrotén tjetér.

fig. 11 Kujdes: sigurohuni qé rrotat té jené lidhur miré
para pérdorimit.

Nése éshté e nevojshme, rrotat e pasme mund té higen me
lehtési.
fig. 12
(D).

Pérdornilevén (D1) dhe shképuteni rrotén e pasme

VERSIONI STANDARD & VERSIONI XT

MONTIMI/HEQJA E GRUPIT TE RROTES SE PARME

fig. 13 Setet e rrotave té pérparme, si pér versionin STD,
ashtu edhe pér versionin XT jané ndaré né RH (djathtas)
dhe LH (majtas) dhe mund té dallohen me lehtési nga (W1)
i stampuar né kunjin e shtréngimit. E njéjta referencé (W2)
éshté e printuar edhe né dy mbéshtetéset e shasisé.

fig. 14 Futni grupin e rrotés sé pérparme (C/E) né
mbéshtetésen pérkatése té shasisé, deri das té klikojé si¢
duhet né vend.

fig. 15 Vrima (W3) né grupin e rrotés mbahet gjithmoné
nga jashté dhe ndihmon pér té identifikuar sakté pérkatésiné
RH dhe LH midis rrotave dhe shasisé.

fig. 16  Kujdes: sigurohuni qé rrotat té jené lidhur miré
para pérdorimit.

Nése éshté e nevojshme, té dy grupet e rrotave mund té
higen lehtésisht.

fig. 17  Duke shtypur butonin e vogél (W4), nxirr grupin e
rrotés nga trupi né mbéshtetése.

MBYLLJA E SHASISE

fig. 18  Pér ta mbyllur shasing, shtypni butonin (P) dhe
rrotulloni njékohésisht dorezén e pasme (Q) derisa shasia té
mbyllet plotésisht.

fig. 19  Shigjetat (Q1) né dorezé dhe shasia ndihmojné
pér té identifikuar dhe pér té arritur pozicionin e duhur té
mbylljes.

fig.20 Pér ta transportuar shasiné e mbyllur, pérdorni
dorezén e pasme (Q).

Mos ngrini kurré shasiné nga shufra e dorezés.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

fig.21 Shasia Aptica XT ka suspension pérpara dhe
mbrapa té cilét modifikohen né ményré té pavarur nga njéri-
tjetri.

Kéto jané konfigurimet bazé té sugjeruara, né varési té faktit
nése po pérdorni djep, karrocé apo sedilje makine.
Megjithaté, késhillohet gé té shikoni mé té pérshtatshmen
sipas terrenit ku do té ecni, peshés sé fémijés dhe lartésisé
sé dorezés.

@ HARD

fig. 22 Kur e pérdorni me fémijén né

djep né terren thuajse té sheshté, vendoseni
(v N suspensionin e pasmé dhe até té parmé né

r,. pozicionin HARD; kjo rrit lehtésiné e rrotave,

duke i dhéné mé shumé rehati fémijés.
fig.23  Pér ta cuar suspensionin e pasmé né pozicionin
HARD, shtypni fort levén (E2) né pjesén e rrotave pérpara.
Shigjeta né levé do té tregojé H.
fig.24  Pér ta cuar suspensionin e pasmé né pozicionin
HARD, ngrijeni fort levén (D2). H do té jeté e dukshme.



O soFT

fig. 25 Kur e pérdorni me fémijén
né karrocé né terren jo té sheshté, cojeni
suspensionin e pasmé dhe até té parmé
né pozicionin SOFT; kjo pakéson dridhjet
qé transmetohen nga terreni i keq, si pér
fémijén ashtu edhe pér dorezén e shasisé.
fig.26  Pér ta guar suspensionin e parmé né pozicionin
SOFT, lévizeni levén (E2) né pjesén e rrotave pérpara né
pozicionin horizontal. Shigjeta né levé do té tregojé S.
fig.27 Pér ta cuar suspensionin e pasmé né pozicionin
SOFT, uleni fort levén (D2). S do té jeté e dukshme.

fig.28 Kujdes! Pavarésisht nga pozicioni i zgjedhur,
rekomandohet qé té mos vendosni asnjéheré
konfigurime té ndryshme pér rrotat e té njéjtit aks.

C’ ('\

FRENA E RROTAVE TE PASME

fig.29 Pér té aktivizuar frenat, shtypni dorezén (A11)
djathtas né aksin e pasmé.

Gjithmoné kapni frenat gjaté ndalesave.

BLLOKIMI/ZHBLLOKIMI | RROTAVE TE PASME

fig.30 Shasia ka rrota me koka injektimi qé mund té
bllokohen ose zhbllokohen duke aktivizuar dorezén (W5) né
té dyja grupet e rrotés sé pérparme.

RREGULLIMI | SHUFRES SE DOREZES

Shasia ka njé shufér shasie teleskopike gé mund té
rregullohet né 4 pozicione té ndryshme.

fig.31  Aktivizoni té dyja dorezat (R) dhe ngrini ose ulni
njékohésisht shufrén e dorezés né pozicionin e déshiruar.

SHPORTA

Shasia ka njé shporté té madhe pér vendosjen e gjérave (L),
me njé xhep.

fig.32  Shporta montohet plotésisht né shasiné e Atpica
XT dhe montohet pjesérisht né shasiné Aptica STD.

Pér ta pérfunduar lidhjen, kalojeni copén Velcro (L1)
anembané tubit distancator té pasmé dhe mé pas lidheni
pjesén e futur (L2) me dy kunjat (L3).

fig.33  Kaloni dy shiritat me butonin (L4) pérreth tubave
anésore dhe bashkojini né shporté.

Nése éshté e nevojshme, shporta mund té higet me lehtési
nga shasia.

fig.34  Pér ta hequr, higeni flapén me pjesén Velcro (L1)
anembané tubit distancator té& pasmé, mé pas higeni pjesén
e sheshté me dhémb (L2) nga kunjat pérkatése (L3).

fig. 35 Higni dy rripat me buronin (L4) nga tubat anésoré.
fig.36  Shképutni té dy ¢engelét anésoré (L5) nga kunjat
pérkatése té parme (L6).

fig.37 Né fund lirojeni flapén e forté (L7) nga kunja e
mesit (L8) dhe higeni komplet shportén.

MBAJTESJA E SHISHES

Shasia éshté e pajisur me njé mbajtés shishe standarde
ushqgimi (K).

fig.38 Pér té fiksuar mbajtésin e shishes sé ushqimit,
vendosni udhézuesin e sipérm né aférsi té grepit (K1) né shasi
dhe shtyjeni né trupit e vet derisa té bashkohet plotésisht.

NJESI SHTESE MBAJTES PER SHASINE: KARROCA,
NDENJESJA E KARROCES SE FEMIJES DHE NDENJESJA E
MAKINES (nése &shté e pranishme)

fig.39  Shaia mund té pérdoret me karrocén e fémijés
Aptica ndenjésen e karrocés sé fémijés dhe ndenjésen e
makinés nése éshté e pranishme.

KARROC APICA

BASHKIMI | KARROCES SE FEMIJES ME SHASI
fig.40 Higni karrocén nga doreza dhe bashkojeni né

shasi né aférsi té trupave né té dyja anét e strukturés dhe
vendoseni vetém né pozicioni gé sheh nga mbrapa.

fig. 41 Pasitéinstalohet karroca e fémijés, kontrolloni nése
llambat treguese (S) né té dyja pajisjet e bashkimit té jené
Jeshile. Nése jané Té kuqe, pozicionojeni sérish karrocén si¢
duhet derisa té dyja pjesét dégjohet se béjné klik né vend.
fig.42 Kujdes: Sigurohuni qé djepi té jeté e lidhur miré
né té dy anét para pérdorimit.

SHKEPUTJA E KARROCES SE FEMIJES ME SHASI

fig. 43  Aktivizoni dorezén (T) gé ndodhet né pjesén e
jashtme té karrocés dhe ngrijeni njékohésisht, duke e kapur
nga doreza.

INSTALIMI | VESHJES SE KAPAKUT

fig.44 Mbéshtilleni veshjen e kapakut (F) pérreth dorezés,
duke e fiksuar me butonat e dedikuara (F1) dhe me shiritin
gendror fiksues Velcro (F2).

fig.45 Pérfundojeni instalimin duke bashkuar anén e
fiksuesit t& pasmé Velcro (F3) né karrocén e fémijés.

RREGULLIMII DOREZES DHE KAPAKUT

fig. 46  Pér té rregulluar dorezén dhe kapakun e karrocés,
shtypni njékohésisht butonat e brendshém (F4).

fig.47 Kujdes: pér ta transportuar karrocén, mbajeni
gjithmoné nga doreza.

BASHKIMI | PLATFORMES

fig.48  Pér té instaluar platformén (G) né karrocg, né fillim
fiksoni prixhonerét (G1) dhe pastaj dy butonat me kanal (G2).
fig.49 Mbyllésja e pérparme e platformés (G3) mund té
zgjatet dhe fiksohet né njé pozicion gé mbron fémijén tuaj
nga té ftohtét.

fig. 50  Pér té lehtésuar aksesin te fémija, platforma mund
té paloset pjesérisht, duke shképutur vetém prixhonerét
anésoré (G1). Platforma géndron e fiksuar né karrocé pérmes
dy butonave me kanal (G2).

PERSHTATJA E MBESHTETESES

fig.51 Aktivizoni dorezén (U) pér té rregulluar
mbéshtetésen e pasme: pasi té arrihet pozicioni i déshiruar,
vendoseni dorezén né pozicionin e nisjes.

VENTILIMI | KARROCES SE FEMIJEVE

Karroca Aptica ka njé sistem ventilimi té
koordinuar.

fig. 52 Ventilimi i bazés mund té rregullohet
duke pérdorur dorezén (V) pérpara.

fig. 53 Nése jané té pranishme: Dy pjesét e
rrjetés né pjesén e pasme dhe né kapak lejojné
qarkullim mé té madh té ajrit brenda karrocés
sé fémijés.

MIREMBAJTJA EDYSHEKUT DHE VESHJES SE BRENDSHME
Késhillohet qé dysheku dhe veshja e brendshme té higen
periodikisht pér mirémbajtje té& duhur.

fig. 54  Pér té hequr veshjen e brendshme thjesht lirojeni
nga cepi i karrocés.

MIREMBAJTJA E VESHJES SE KARROCES SE FEMIJES

fig. 55  Kur rivendosni veshjen e karrocés qé hequr mé paré,
sigurohuni gé dy veshét elastiké (X1) té jené instaluar né kllapat
e poshtme (X2) né té dyja pjesét e pajisjeve té bashkimit.
Kujdes! Pozicionimi jo korrekt i veshéve elastiké mund té
pengojé bashkimin e duhur té karrocés me shasiné.

NDENJESJA E KARROCES SE FEMIJES

BASHKIMI | NDENJESES SE KARROCES SE FEMIJES ME
SHASI

fig. 56  Bashkojeni ndenjésen e karrocés sé fémijés (H) né
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shasi, duke e pozicionuar né trupat e dedikuara né té dyja
anét e strukturés.

fig.57 Kujdes: sigurohuni qé ndenjésja e karrocés sé
fémijés té jeté bashkuar gjithmoné si¢ duhet né té dyja
anét, para pérdorimit.

fig. 58 Ndenjésja e karrocés sé fémijés mund té pérdoret
me drejtim nga mbrapa dhe pérpara.

SHKEPUTJA E NDENJESES SE KARROCES SE FEMIJES ME
SHASI

fig.59  Aktivizoni dorezén (H1) dhe ngrini njékohésisht
ndenjése e karrocés sé fémijés nga shasia.

Kujdes: né asnjé rrethané mos e béni kété operacion kur
foshnja éshté brenda.

RREGULLIMI | MBESHTETESES SE PASME

fig.60 Mbéshtetésja mund té rregullohet né 7 pozicione;
pérdorni pajisjen gendrore (H2) dhe ¢ojeni mbéshtetésen né
pozicionin e déshiruar.

RREGULLIMI | MBESHTETESES SE KEMBES

fig. 61  Pér ta ulur mbéshtetésen, pérdorni té dyja levat
(H3) gé ndodhen né pjesén e poshtme dhe shtyjini poshté
njékohésisht.

fig.62  Pér ta ngritur mbéshtetésen, thjesht ngrijeni lart
dhe ajo mbyllet automatikisht né pozicion.

Mbéshtetésja e kémbés mund té zgjatohet pér té ndjekur
rritjen e fémijés suaj.

RRIPAT E SIGURISE

fig. 63  Sigurohuni gé rripat e sigurisé té jené futur né
cengelat né lartésiné e supit ose pak mé lart. Nése pozicioni
nuk éshté i sakté, higni rripat nga cifti i paré i cengelave dhe
futni sérish né té dytin; pérdorni gjithmoné cengelat né té
njéjtén lartési.

fig.64  Sigurohuni gé rripi i shpinés té jeté futur miré né
fundet e atij té belit.

fig. 65 Shtréngoni fundet e rripit me tokézén e mesit.
fig.66 Rripi i belit duhet té kalojé gjithmoné pérmes
lageve anésore (H4) dhe, kur pérdoret, duhet té rregullohet
me qéllim qé fémija té sigurohet miré.

fig. 67  Gjithmoné pérdorni rripin e mesit té kémbéve sé
bashku me até té belit duke i rregulluar miré té dy.

Kujdes! Mosndjekja e kétyre masave mund té béjé qé
fémija té rrézohet ose té dalé jashté me rrezige lIéndimi
serioze.

VENDOSJA E SHUFRES SE DORES

fig.68 Pér té bashkuar shufrén e parakolpit (1), shtypni
butonat (I1) dhe bashkoni até né trupat e dedikuara (12) né
ndenjésen karrocés sé fémijés.

fig.69 Parmaku mund té hapet né njérén ané ose té higet
plotésisht; pér ta hapur, shtypni butonin (I11) dhe higeni nga
trupi, pérséritni procedurén né anén tjetér.

BASHKIMI | KAPAKUT TE KARROCES SE FEMUJES

fig.70  Kapaku (J) éshté i montuar né karrocén e fémijés
duke pozicionuar até né aférsi té 2 trupave (J1) né ndenjésen
e karriges me shtypje dhe duke futur rréshqitéset (J2), duke i
shtypur derisa té shkojné né vend.

fig.71  Fiksoni prixhonerét té mbushjes né mbéshtetésen
e pasme, duke filluar me ato mé lart (J3) dhe me ato poshté
(J4).

fig. 72 Pér té rregulluar kapakun, thjesht shogérojeni né
pozicionin e déshiruar.

fig. 73 Kapaku ka njé pjesé shtesé doku dhe hije kundér
diellit qé zgjerojné shkallén e mbulimit, duke pérmirésuar
mbrojtjen nga dielli.

SHKEPUTJA E KAPAKUT NGA KARROCA E FEMIJES
fig. 74  Pér ta hequr kapakun (J) nga ndenjésja e karrocés
sé fémijés, shképutni prixhonerét (J3/J4) qé mbajné veshjet
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né mbéshtetésen e pasme.
fig. 75 Pastaj, aktivizoni levat (J5) dhe higeni njékohésisht
kapakun nga trupat (J1) né ndenjésen e karrocés sé fémijés.

MIREMBAJTJA E COPES SE CATISE

Astari i catisé mund té higet pér té béré té mundur
mirémbajtjen e duhur.

fig. 76  Lironi butonat (J6) né té dyja anét e xhuntove (J7).
fig. 77  Pastaj, shképutni brezin mé té trashé té pérparmé
(J8) dhe brezin mé té hollé té pasmé (J9) nga xhuntot
anésore (J7) dhe higni plotésisht veshjen.

fig. 78  Pér té rivendosur veshjen, futni brezin mé té trashé
té pérparmé (J8) dhe brezin mé té hollé té pasmé (J9) né
udhézuesit e dedikuar brenda veshjes.

fig.79  Sé fundi, futni brezat (J8/J9) né xhuntot anésore
(J7), duke i shtypur si¢ duhet né trupat e tyre, dhe fiksojini té
dy prixhonerét (J6).

MBYLLJA E SHASISE ME NDENJESEN E KARROCES SE
FEMIJES TE BASHKUAR (KONFIGURIMII KARROCES)
Shasia mund té mbyllet me ndenjésen e karrocés sé fémijés
té bashkuar, si né drejtim mbrapa dhe pérpara.

fig.80 | kthyer drejt prindérve: para se ta mbylini
karrocén, ngrijeni komplet mbéshtetésen e kémbéve,
paloseni kapakun dhe anojeni pjesén e shpinés né pozicionin
mé horizontal. Mé pas mbylleni si¢ éshté treguar mé paré
(fig. 18/19/20).

fig.81 Kujdes! Pasi té mbyllet, kontrolloni
mbéshtetésen e kémbés qé té jeté gjithmoné e
pozicionuar nga brenda né lidhje me shufrén e dorezés
sé shasisé.

fig. 82 | kthyer drejt botés: para se ta mbylini karrocén,
paloseni kapakun dhe cojeni komplet pérpara. Mé pas
mbylleni si¢ éshté treguar mé paré (fig. 18/19/20).

MIREMBAJTJA E VESHJES SE KARROCES SE FEMIJES
Rekomandohet qé ta higni astarin rregullisht pér té béré
punét e duhura té mirémbajtjes.
fig.83 Shképutni té dy brezat
mbéshtetésja e kémbés.

fig. 84 Hignianét e ndenjéses duke shképutur né fillim dy
cepat pérpara nga cengelét pérkatés (H6), pastaj dy rripat
anésoré (H7) qé fiksojné copén me mbéshtetésen e shpinés.
fig.85 Shképutni katér prixhonerét (H8) nga struktura e
mbéshtetéses sé pasme.

fig.86 Higni rripin e belit nga laget anésore (H4), duke
u kujdesur gé dhémbi i paré i togézes gendrore té kalojé
pérmes lakut anésor para se té higet plotésisht.

fig. 87 Higni té dy rripat e belit nga rripat mbrojtés té
supit.

fig. 88 Kaloni rripin e kryq pérmes kanaleve né ndenjésen
e karrocés sé fémijés dhe veté veshjes; pastaj higeni nga
jastéku mbrojtés, duke e liruar nga brezi i kygjes (H9).

fig. 89 Higni me kujdes veshjen nga struktura e ndenjéses
sé karrocés dhe, duke kaluar rripat e pasmé pérmes kanaleve
né mbéshtetésen e pasme, higeni até plotésisht.

poshté (H5) nga

MUFTJA E KEMBES (NESE KA)

fig. 90 Pozicionojeni muften e kémbés (M), duke e kaluar
poshté shufrés sé parakolpit, dhe bashkoni prixhonerét (M1).
fig. 91 Mbyllésja e muftes sé kémbés mund té zgjerohet
dhe bashkohet né njé pozicion té pérshtatshém pér
mbrojtien e fémijés nga té ftohtét, duke e fiksuar me
prixhonerét e anés sé jashtme (M2) me elementét pérkatés
(M3) né mbéshtetésen e pasme.

fig.92 Muftja mund té pérdoret né drejtim pérpara dhe
mbrapa té ndenjéses sé karriges me shtypje.

MBULESA E SHIUT (NESE KA)

fig.93  Pér té instaluar mbulesén e shiut (N), pozicionojeni
né kapak dhe né butonin e dy brezave (N1) né prixhonerét
(N2) né ané té ndenjéses sé karrocés sé fémijés.



fig.94 Pastaj kapini brezat (N3) pérreth tubave té
pérparmé né grupin e rrotés.

NDENJESJA E FEMIJES (NESE KA)

BASHKIMI | NDENJESES SE MAKINES ME SHASINE
fig. 95 Higni ndenjésen e fémijés sé makinés nga doreza
dhe bashkojeni né shasi né aférsi té trupave né té dyja anét

mbrapa.
fig.96 Kujdes: sigurohuni gé ndenjésja e fémijés e
makinés té jeté lidhur miré para pérdorimit.

SHKEPUTJA E NDENJESES SE MAKINES NGA SHASIA

fig. 97  Aktivizoni levén (Y) né ndenjésen e pasme dhe
ngrini njékohésisht até nga shasia, duke e kapur me dorezé.
Pér ta pérdorur si¢c duhet ndenjésen e fémijés té makinés,
referojuni manualit té dedikuar.

NMPOEIAONOIHZEIZ

e strukturés dhe vendoseni vetém né pozicioni gé sheh nga
+« ZHMANTIKO - AIABAZXTE

A MPOZEKTIKA KAl ®YAA=TE
rA MEAAONTIKH

ANAOOPA.

AN AEN THPEITE ME MNMPOXOXH TIX

MAPOYXZEX OAHTIEX, MNOPEI NA

TEOEI XE KINAYNO H AXOAANEIA

TOY NAIAIOY ZA%.

«H AXIQAAEIA TOY [MAIAIOY

AMNOTEAEI AIKH XAX EYOYNH.

- MPOZOXH! MHN AQ®HNETE MNOTE

TO nNAlAl XQPIX ENITHPHZH:
MIMOPEI NA EINAI EMIKINAYNO.
OTAN XPHZIMONOIEITE TO

MPOI'ON, EXETE THN NMPOXOXH IAX
TETAMENH.
.TIA NA AMNO®'YTETE XOBAPO'YZ

TPAYMATIZMOY AOIrQ
NTQXHXZ KAI/H ONIZOHZIHZ,
XPHZIMONOIEITE MANTA
TIX ZQNEX AXOANEIAX
ZQITA KOYMMNQMENEX KAI
PYOMIZMENEZX.

NOPT MNEMME

+ AuTo To POIdV €ival KAaTdANAo yia veoyévvnTa Kal Hwpd
£w¢ 9 KING.

KAGIZMA

« To mpoidv auTo ival KaTaANAo yla maidid améd ) yévvnon
UéXPL BAPOC 22 KING 1 4 ETWV, avaloya HE To Trola aro Tig SUo
ouVORKeC eppavieTal mpWwTn.

KAGIZMA AYTOKINHTOY

+ AuTd To POoidV €ival KAaTAANAo yia veoyévvnTa Kal Hwpd
£w¢ 13 KIAG.

« Yuviotdtat va puBpiCeTe TV TAATN TOU TIOPT-UMEUTTE KA/
TOu KAB{oPATOG TOU KAPOTOIOU OTNnV To KeKAUévn Béon
dtav xpnotgomnolgital pe veoyévvnta maudid.

KAPOTZI - TRAVEL SYSTEM

+ MPOXOXH MHN AOHNETE MOTE TO
MAIAI XQPIZ ENITHPHEH.

« [TIPOXOXH TMPIN AMO TH XPHXH,
BEBAIQOEITE ‘OTI TO MPOION EINAI
ENTEAQX ANOIXTO KAl ‘OTI 'OAA
TA EZAPTHMATA ATKIZTPQXHX KAI
AZOAANEIAY 'EXOYN TOIMNOGETHOEI
>Q3TA.

« [MPOXOXH TIA NA ATlOO®YTETE
TPAYMATIZMOYZ, BEBAIQOEITE
OTI TA TIAIAIA BPIZKONTAI MAKPIA
OTAN ANOITEI KAl KAEINEI AYTO TO
MPOION.

« MPOXOXH MHN AO'HNETE TO [MAIAI
NA MAI=ZEI ME TO MAPON IPOION.

« MMIPOXOXH XPHXZIMOTIOIEITE MTANTA
TIX ZONEX AZOAANEIAL.

« [TIPOXOXH TO MAPON KAPOTZAKI
AEN EINAI KATAAAHAO TIA NA
TPEXETE 'H NA MMATINAPETE.
«MMPOXOXH EAET=TE AN TO
MOPT-MIMEMIME H TO KAGIXMA
MEPIMATOY 'H TO MAIAIKO KAGIZMA
AYTOKINHTOY EXOYN XTEPEQOEI
>QXTATIPIN AMO TH XPHZH.

« T va amo@uyete coBapég {NUIES amd MTWOELS 1 ohioBnon,
XPNOIUOTIOIEITE  TMAVTOTE TO  OUOTNMA  OLYKPATNONG
KataAAnAa puBuiopévo.

+ Ot SaKTUAIOL yla TN OTEPEWON EISIKWV KAl EYKEKPIPMEVWV
MPOCOETWY  IHAVTWY  Bpiokovtal Ot KABe mAeupd NG
koMakrig {wvng (Elk. 66 - Aemtopépeia H4).

+ H owot) xprion tou ocuoTtipatog ouykpdtnong &ev
avTikaBloTd tnv KatdAAnAn emiBAeyn amé évav evilika.

+ Na Bupdote ot n umdpa mpootaciag Sev amotelei éva
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amoTeAeoUaATIKO  OoUOTNHA  OUYKPATNONG. XPNOILOTIOIEITE
mavTa Tig {Wveg aoPaleiac.

« Mnv ONKWVETE TO KAPOTOAKI HECW TNG UTTAPAG TTPOoTAGIAG
KABWG UImopei va amaykioTpwoei.

MOPT MMNEMME

+ AYTO TO MPOION EINAI
KATAAAHAO MONO TI1A MAIAIA MOY
AEN MMNOPOYN NA TMAPAMEINOYN
KAGIZMENA AITO MONA TOYZ.

+ XPHZIMOTIOIEITAI MONO ENANQ
>E MIA OPIZONTIA, XTAGEPH KAl
>TEFNH EMIOANEIA.

« KINAYNOZ NMTQXHZ: O1 Kivroeslg
TOL TTAISIOU UTTOPEI UE PETAKIVIIOOUV
TO TPOIOV. MNoTé unv TomoBeteite TO
TPOIOV KoVvTd oe AKkpeC TPATECIWY,
MAyYKwv gpyaciag . avuPwpevwy
ETTIPAVEIWV.

+ KINAYNOX AXOYZ=IAZ: To mpoiov
pmopsl va  avatpamel emavw o€
MOAOKEG EMPAVEIEG Kal va TIVIEEL
o maudi. MOTE pnv tomoBeteite TO
TTPOIOV EMAVW O€ KPERATIO, KAVATTESEC
1] AANEC LOAOKEC ETTIPAVEIEC.

« MHN ENITPENETAI ZE AAAA TTAIAIA
NA TMAIZOYN XQPIX ENITHPHXH
KONTA XTO NOPT-MIEMIIE.

+« MHN TO XPHXZIMOIMOIHXZETE EAN
TO  MOPT-MMEMME  EMO®ANIZEI
>MAXMENA, XAAAXMENA MEPH 'H
AEINMOYN KOMMATIA.

+ TO MOPT-MIMEMIIE EINAI
KATAAAHAO TIA TAIAIA MOY AEN
MIMOPOYN  NA  TAPAMEINOYN
KAGIZMENA AMNO MONA TOYZ, NA
N'YPIXOYN KAl AEN MIOPOYN NA
>HKQOOYN XTHPIZOMENA XTA
XEPIA 'H XTA TONATA. METIXTO
BAPOX MAIAIOY: 9 KIAA.

+ Mnv mpooBéoete Kdmolo MO OTPWHATAKL €KTOC aMmo
QAUTO TIOU TTOPEXETAL Mali ME TO TOPT-UMEUTE 1 TTOU €ival
EYKEKPIMEVO ATTO TOV KATAOKEVAOTH.

« KINAYNOZ AZ®YZIAZ yia ta matdid. Mdvta va eNéyxete Ot
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UTTAPXEL EMAPKAG XWPOE YUPW armod To TPOowWITo Tou maidlov
TIPOKEIMEVOU va amoTpEPeTe eumodia pong Tou aépa. Ta
KopSOVIA UTTOPE( va amoTteNécouy attia oTpayyaMopoU. Mnv
TOTOBETEITE AVTIKE(PEVA HE OXOIVIA YUPW Ot TOV AdO TOU
mad1ov, 61w kopddvia 1) KOPSENEG YIOKOUKOUAEG 1 TITIAEG.
Mnv TomoBeteite oxowid 1 Kopddvia Mévw oTO TPOIGV 1y
ota maikvidla. Mnv a@rveTe HOAOKA aVTIKEipEVa, AoUTpiva
matxvidla, mPOooTATEUTIKA Kal pagdpla péca OTO TOPT-
umepmé, 51611 Ba pmopovoav va yivouv emikivéuva.

+ To mopTt umepné Inglesina Maxi umopei va xpnoipomoinOsi
Hovo e to Standup inglesina.

+ ‘Otav 10 pwPO €ival H€oa OTO TTOPT-UMEUTTE TO KEQAAL TOU
Sev Ba mpémel MOTE va BpioKeTal Mo XapnAd amod To CWHA.

« ENéy€te av n xelpolafny pHETapopdc BpiokeTal o KABETN
0éon kat owotd oTepewpévn oTIC SUO TAEUPES, TPV
ONKWOETE ] UETAPEPETE TO TTOPT-UITEUTTE.

« Mptv amd tn xprion BePaiwbeite 4TI To MOPT-UMEUTE €ival
owoTtd ouvdedepévo oTo TAaiolo TpaBwvTag T Xelpolapn
TIPOG Ta TAVW.

+ To mopT-pumepné pmopei va xpnotpomoindei wg ovotnua
OUYKPATNONG Y10 TN HETAPOPA HECA OE AUTOKIVNTO HOVO €AV
eival epodlacuévo pe To KataAnho kit (Kit Auto Maxi).

To ovotnUA IMAVTWY TOU KIT OUTOKIVATOU TIPETEL va
apalpedEi f va KPUPTEL OTAV XPNOIUOTIOLEITE TO TTOPT-PMEUTTE
€KTOG aTTO TN METAPOPA HECA OE AUTOKIVNTO, Yia TTEPIOSOUG
UTIvou Xwpic Tnv emiAewn evdg evihika (Seite To gyxelpidio
Tou Kit Auto).

AZOAANEIA

+ MNpw ™ ouvappoloynon, BePaiwbdeite 6Tt To TMPOIGV Kal
O6Aa Ta e€aptripatd tou Sev mapouvacidlouv kamola BAARN
AOyw NG peTaopdg. Av oupfaivel KAtt Tétolo, dev TPEmel
Va XPNOIUOTIOINOETE TO TTPOIOV Kal TIPETEL va TO YUAAEETE
pakpta amd madid.

+ Natnvacpdahela Tou TadloU oag, PV XPNOIUOTIOIOETE TO
TIPOIOV, APAIPEOTE Kal TIETAETE ONEG TIC TTAAOTIKEG CAKOUAEG
Kat 6Aa Ta UNIKA oUOKELaoiag Kal QUAAETE Ta omwodnmoTe
pakpld amd veoyévvnta Kat maudid.

+ AUTO TO TIPOIOV TIPETIEL VA XPNOIUOTIOLEITAl HOVO HE éva
madi.

- Mpwv amé tn xpron:

- BePawbdeite 6T TO TPOIdV  €xel  ouvappoloynBei
KatdMnAa, 6Tt 6Aa ta €€apTAMATA Tou €ival owoTd
otepewpéva  Kat Ott €xouv TomoBetnBei dAot ol
pnxaviopoi. Befawbeite 6Tt n  emévduon  €xel
ouvappoloynBei cwoTd EMAVW OTOV OKENETO.

- Befawwbdeite 0TI TO MAAICIO Eival TENEIWS AVOIKTO Kat OTL
ONOL Ol UNXAVIOHOi OTEPEWONG £XOUV TOTTOBETNOEL.

- BePawbdeite OTL TO TOPT-UMEPTE, TO KABIOMA TOU
Kapotolol i 1o madikd KABIoHA QUTOKIVATOU €Xouv
oTEPEWDE] CWOTA TPABWVTAC TA TTPOG TA EMAVW.

+ Na €i0TE MPOOEKTIKOI OTAV AVOIYETE KAl KAEIVETE TO TIPOIOV
YlO VA armo@UYETE TNV Tayideuon Twv SAaKTUAWV.

+ BeBawwbeite OTI TO Qpévo eival mAvta evepyomoinuévo
otav Bdlete i onkwvete to madi amdé To KABIOHA/TOPT
UITEUTTE, OTAV OTOMATATE KOl OTAV CUVAPUONOYEITE/apaipeite
Ta eapTipara.

XPNOIHOTIOLEITE TTAVTA TO PPEVO AKOHA Kal OTAV OTAMATATE
yla pikpd xpovikd diaotnua.

+ ‘Otav 10 OTOOUEVOETE, €NéYETE Qv TO @pPEVO  €Xel
evepyomolnBei owWOTd, HETAKIVOVTAG TO TIPOIOV EUMPAG Kal
miow.

+ Moté pnv TOmOBETEITE TO TPOIOGV KOVTA Of OKANEG N
OKaAG, akOUN Kal av €XEl EQAPHOOTE To PPEVo, KaBwg ot
KIVAOELG TOU TTauSlov pmopei va mpokaAécouv oAioBnaon tou
TPOI6VTOC.

+ Mnv a@rivete To MAQICIO PE OTEPEWUEVO TO KABIOUA TOU
KapoToloU/mopT-umepmé/maidikoy  kabiopatog emdvw o€
kekNpévo emimedo dtav To maidi Bpioketal Yéca oe auTo,
aKkOHa Kal OTav EXETE EVEPYOTIOIROEL TO Ppévo. H amddoon
TWV PPEVWV TIEPLOPIETAL 0TI HEYANEG KAIOELG.



+ TlOTé PNV XPNOIUOTIOIOETE TO TAQICIO HE OTEPEWHUEVO TO
KABIOMA TOU KAPOTOLOU/MOPT-UEUTE/MTaSIKOU Kabiopatog
QUTOKIVATOU Yla va aveBeite | va KateBAoeTe OKANEG 1
KUNOUEVEG OKAAEG PE TO TTAUST EMAVW OE AUTO, EMEISH UMOPED
va xdoete apvikd Tov ENeyxo Tou péoou 1 To maidi va TEoEL.
MNpooéte 1dlaitepa akopa kat dtav avePaiveTe 1 kateaivete
£va OKAN 1} AANEG AVWUONEG ETTIQAVELEC.

« To péyloto @opTio Tou KOAABIOU QVTIKEIWEVWY €ival 5
KIAG Kal autd TNG BRKNG ylo pmumepo givat 0,5 KIAG. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TN ORKN Yo UMIMIEPO VIO VA UETAPEPETE
(eotd pogrpata. Mnv unepBaiveTe TO CUVIOTWHEVO PEYIOTO
@opTio.

« Omolodnmote @optio epappootei otn XelpohaPr r/kat
oTnv MAATN 1/Kat TAAYiwg Tou TTPOIOVTOC pmopEi va Béoel o
Kivéuvo Tn otabepdtnTa Tou MPOoIGVTOG.

« H tomobétnon katokidiwv oto mpoidv Ba pmopovoe va
Béoel o€ Kivbuvo Tn oTaBEPOTNTA TOU KAl VO TIPOKANEDEL
ATWAELD TNG OUYKPATNONG.

« Na Aappdavete uméyn TOug KIVEUVOUC TIOU TIPOKUTITOUV
anmd TV TaPOUsia YUUVWV  @Aoywv f AANwV  TIywv
BeppdTnTag OMWE KAAoPIPEP, TCAKIA, NAEKTPIKES KOULiveg 1
PWTAEPIOU K.T.A.: NV OQrVETE TO TIPOIOV KOVTA OE QUTEC TIG
mnyég BeppdTnTac.

« BeBawBeite o611 Oheg¢ ot mbavég mnyég  Kivduvou
(mapddetypa: okowid, nAektpikd kaAwdia K.T.A.) Bpiokovtal
O€ ONMEio TTOU SeV PUMOPE( va TA YTACEL TO TTALdI.

« Mnv a@rivete To mpoidv pe to maidi péoa o’ auTo o€ onueia
&mou oKoWId, KoupTiveg 1 KATL AA\o pmopei mbavov va
XxpnotpomoinBolyv amé 1o maudi yla va oKApPaAWoEL 1 Tou
umopei va yivouv aitieg ac@uéiag rj mviypou.

« Mnv avupwoete TOTE TO TINIOIO UE OTEPEWHEVO TO
KABIOPA TOU KAPOTOIOU/TTOPT-UIMEUTE/MaISIKOU Kabiopatog
auTtokivritou £dv To maudi eival péoa.

ZYMBOYAEZ A TH XPHZH

« Mn XxpnolpOTIOIE(TE TO TTPOIGV AV LTTEPXOLV CTTAciaTa 1) av
Aeimouv e€aptrpata.

« ENéyXETE TAKTIKA TO TIPOIOV KAl TA EEAPTAMATA TOU yia TUXOV
evdei€elc BAAPNG ka/f pBopdc, EnAwpata kat okisipata. Xe
nepintwon @Bopdg rj Suchertoupyiag, GUAAETE TO TPOIOV
Hakpld ané ta maidld, Pnv To XPNOIUOTIOINCETE KA/ Unv
TPOOTIABONOETE VA TO EMOKEVATETE, aMd ameuBuvOeite povo
o€ £EEISIKEVPEVO TIPOCWTTIKO.

« Mnv agrivete aMa maidid i {wa va maifouv xwpic
EMTAPNON KOVTA GTO TPOIOV 1} VA OKAPPAADVOULV TTAVW TOU.
« Ot Sladikaoieq ouvapuoAdynong, OmoouvappoAdynong
Kal PUBHIONG TIPEMEL va TpaypatomolouvTal pévo amd
eviAika atopa. BePaiwbeite 611 6mMOIOG XPNOIUOTIOLED TO
mpoidv (uméum  oitep, manmmoudeg K.TA.) yvwpilel mw¢
va TO XPNOIMOTIOINOEl OWoTd. AUTO TO TIPOIOV TIPEMEL va
XPNOlUoToLEiTal povo amd evAAKa.

« Katatn Siadikacia tng pubuiong BeBaiwbeite 61 ta Kivntd
Hépn Tou TPOIOVTOG dev €pxovtal o ema@r pe To maudi
(mapddetypa: mAGTN, KoukoUAd K.TA.). Befawwveote mavta
6T kata ) Sidpkela Tng Sadikaciag autig To pévo gival
OWOTA EVEPYOTTIOINMEVO.

« Mnv avoiyete, KAEIVETE 1} AMTOCUVAPHONOYEITE TO TIPOIOV 1)
ETTIKEIPEITE AUTEG TIG EVEPYELEG PE TO TTaLdi péoa.

« MNpooéxete mavta 181aitepa OTAV EKTENEITE QAUTEG TIG
evépyeleg pe To maudi Simha oag.

« Katd tn OldpKela autiv TwV €pyaclwy, Umopei va
mpokANnBei mayideuon 1 TPAVHATIOUOG TWV SAKTUAWV.

« Mnv a@rivete To Maudi 0TO TIAQIOIO PE OTEPEWMEVO TO
KABIoPA TOU KAPOTOIOU/MOPT-UIMEUTE/Maudikol Kabiopatog
otav TaSISeVETE Pe Ta Yéoa HalIKAG HETAPOPAG (LY. TPEVO,
AEWPOPEIO K.ATL).

+ Mnv XPNOIHOTIOLEITE TO KABIOMA TOU KAPOTOIOU WG TTAUSIKO
KAB1opa autoKIvrTou.

+ 'Otav O XpnOIOTIOLEITE TO TPOIOY, TPEmel va To Balete
oTNV amobnkn Kat omwaodAMoTe pakpld amd ta madid. To
mpoidv Oev MPEmMEL va xpnolpomoleital wg maixvidl Mnv

a@rivete To maudi va maigel pe o mapdv mpoidv.

+ Mnv OTEPEWOETE / aPAIPECETE TO KABIOUA TOU KAPOTOLOU
pE To mMaudi péoa oe autd Kal PNV HETapépeTe To maudi péoa
010 K&BIopa EexwploTd amod To mAaicto.

+ Av 10 TpOoidV eKTEDEL yla peYANO XPOVIKO SlaoTnua oTov
AALO, TTEPIHEVETE VA KPUWOEL TIPLV TO XPNOLUOTIOIOETE.

« Na va ano@Uyete TNV unepOéppavon Kat Ta eykavpata,
pnv  ekBétete 1o TMadi O AMECO NAIOKO QWG  yla
TIOPOTETAPEVEG TIEPIOSOUG, OKOMA KAl AV N KOUKOUAA €ival
TeNEIwG KaTeRaopévn.

+ To mhaiocto Aptica Inglesina xpnotUOTOLETAL ATTOKAEICTIKA
o€ ouvduaopo pe To Mopt-pmepmé Maxi, T0 KABlopa
Kapotoloy Aptica kal Ta madikd Kabiopata autoKIviTOU
Cab 0+ kat Darwin Infant i-Size. Xmv mepimtwon
ap@iBoAiag oupPBouleuteite Tnv 1otooeAida inglesina.com
aneuBuvBeite atov e€ovctiodotnuévo Slavopuéa ry 0To TURKA
e€unmnpétnong mehatwv tng Inglesina.

+ To mpoidv gival eykekpipévo yla maidld €wg 22 KING pe
TO KAOIOPA TOU KOPOTOIOU OTPpappévo Tpog 1o Spdpo.
JuvioTtdtal n Xprion Tou KaBiopaTog KAPoToloL Tou BAEMEL
TIPOG TN MNTEPA KATA TOUG TTPWTOUG Uveg tng {wn¢ Tou
matd1oV Kal onmwodimoTe dxt mavw amd Ta 15 KA.

+ H xprion tou maidikov Kabiopatog autokivTou padi pe
TO MAQiCI0 SeV UTTOKABIOTA £va TTOPT-UMENTTE 1 éva KPERATL.
Otav 10 maudi mpémel va kowunBei eival mMo ocwoto va
XPNOIHOTIOINOETE €va KATAANAO KAPOTOAKL, TOPT-UMEUTTE 1)
€va KpeRATL.

+ To Kk&Bopa pwpol autokivitou Inglesina pmopei va
XxpnotpomolnBei kat wg Eamwaotpa.

+ Mn xpnotpomnolgite To mpoidv dtav To maidi ivat oe Béon
va kaBetat pévo Tou.

+ To pnA&E kdBiopa Sev éxel oxedlaoTel yla mapatetapéva
SlaoTtrpata vmvou.

« Eival emkivéuvo va xpnotuomoleite Tnv amiwoTtpa autr
O€ UTIEPUYWHEVEC ETTIPAVELEG OTIWG Yla TTAPASElypa Tpaméia.

KAAYMMA TIA TH BPOXH

MPOEIAOMOIHZEIX!

+ Xpnogonolote umo tnv emiBAePn evog evAAiKa.

« Otav Bpioketal og xprion, BePaiwbdeite 4Tt To KAAUMHA YIa
™ Bpoxn Sev EpxeTal o€ EMAPN HE TO TTPOOWTTO TOU HWPOU
kaBw¢ Ba pmopouoe va mpokaléoel aopuia.

+ Mnv XpNOIHOTIOLEITE TO KAAUMUA Yia TN BPoxr EMAVW 0TO
TIPOIOV XWPIG TNV KOUKOUAX TTou To unooTtnpilel.

+ Xpnotgonoljote povo pali pe to mpoidv Inglesina mou
umoSelkvUETalL.

+ Mnv 1o Xpnotyomoleite o GANQ TIPOIOVTA AMO EKEVA TTOU
OUVICTWVTAL ATTO TOV KATOOKEVAOTH.

« Ta va amoguyete Tov Kivbuvo aoguéiag i Beppominéiag,
UNV TO XPNOIUOTIOLE{TAL KATW ATTO TOV IO 1) OE ECWTEPIKOUG
XWPOUG.

+ MAévetal oTo X€pL oTOUG 30° C.

OPOI EITYHZHZ

+ H Inglesina Baby S.p.A. gyyudtal 6Tt KABe TPOIOV €xel
oxeSIa0TEl KAl KATOOKEVAOTEl oUpPwva pe TIG Satagele/
KOVOVIOHOUG TOU TIPOIOVTOG KAl Tnv moldTnTa Kat tnv
AO@ANEIQ TIOU LOXUOUV ONHEPA YEVIKA OTIG XWPEG TNG
Evpwnaikig ayopdg tng Kovétntag.

« H Inglesina Baby S.p.A. eyyvdtat 61t katd tn Sidpkela Kat
peta ) Stadikacia mapaywyng, KaBe mpoidv éxel umoBAnOei
o€ apkeToUg eAéyxoug mowotntag. H Inglesina Baby S.p.A.
gyyudtat 0Tl KABe TPOIOV KATA TN OTIYMA TNG ayopdg amod
évav E€ouciodotnuévo Avtmpoowro eival amoaA\aypévo
and ENATTWHATA 0T CUVAPHOAGYNON 1) TNV KATACKEUN.

« Auti n eyyonon Oev ekppdlel ta SiKawuata TOU
TIOPEXOVTAl OTOUC KATAVOAWTEG OUPQWVA PE TNV €OVIKA
vouobeoia, n omoia pmopei va Slagépsl avaloya e Tn
XWPA 0TNV OTToia AYOPACTNKE TO TIPOIOV, KAl Ol OPIOUOl TWV
omoiwy, o€ mepintwon Stapdyng, umEPIOXUOLV O€ OXéon HE
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TO TTEPLEXOHEVO TNG TApoUOaAG Eyyunong.

+ Y& TEPIMTWON TTOV TO TPOIOV TAPOUCIACEL ENATTWHATA OTA
UAIKG 1y/Kall KATAOKEVAOTIKEG AVWHANIEG TTOU SIamoTWvovTal
™ oTIyMr TG ayopdg i katd ) ouviidn xprion, cupewva
He Ta doa avagépovial OTO OXETIKO EyXelpidlo Xpriong,
H Inglesina Baby S.p.A. avayvwpilel Thv €ykupotNTa TWV
Spwv NG eyyuNONG yla pia mePiodo 24 vV YETA amo Thv
nUEPOUNVia ayopdg.

« H eyyunon 1ox0el pévo otn Xwpa oTnVv onoia ayopdoTnke
TO TIPOIOV KAl OTNV TIEPIMTWON TOoU n ayopd €ylve amd
£§0U01080TNUEVO KATAOTNMA ANAVIKAG.

« H eyyunon avayvwpiletal kat 1oxVEL yla Tov TIPWTO
1810KTHTN TOU TAPAVTOG TTPOIOVTOG TTOU AYOPACTNKE.

+ H eyyUnon KaAOTITEL TNV QVTIKATAOTAON 1 EMOKEVH TWV
ENATTWHATIKOV — €§0PTNUATWY  AOYW  KATAOKEUAOTIKWV
ehattwpdtwy €€ apxne. H Inglesina Baby S.p.A. Siatnpei To
SIKaiwpa va amo@acioel Katd TNV Kpion Tng, av Ba epappdoel
TNV €yyvnon pEow TNG EMOKEVAG 1 TNG AVTIKATAOTAONG TOU
TIPOIOVTOG.

« Tla va XPNOIHOTOICETE TNV €yyUNON €ival amapaitnTo va
TIOPOUCIACETE TOV OEIPIAKO ApIONO Kal TO avTiypago tng
anddelgng mou €kSGONKE KATA TN OTIypr| TNG ayopdg Tou
TIPOIOVTOG, ENEYXOVTAC AV EMAVW OE AUTH OVAPEPETAL KATA
TPOTTIO EVAVAYVWOTO N NUEPOUNVIa ayopdg.

- Autoi ol 6pol TnG gyyvnong madouv va IoXUoLV OThV
TIEPIMTWON TTOL:

- TO TIPOIOV XPNOIUOTIOIEITAL HE SIAPOPETIKOUG TPATIOUG
mou Sev avagépovTal pnTA OTO OXETIKO EyXEIPiSlo
xenone.

TO TIPOIOV XPNOIUOTIOIEITAl PE TPOTO Tou Sev gival
oUUPWVOG HE 000 TIPOBAEMOVTAL OTO  QVTIOTOIXO
gyxelpidio.

- TOTIPOIOV EXELUTIOOTE ETMIOKEVEG O€ PN e§ouaiodotnpéva

Kat oupRatikd kévtpa o€pPIg.

- TO TIpOiGV  €xEl UMOOTE( TPOTMOMOIACES  r/Kal
mapepBdoelc 1600 OTO SOUIKO pépPoC 600  Kal
OTOV  KAWOTOUPAVTOUPYIKO Topéa Tou Oev  €xouv
efouolodotnBei amd Tov Kataokevaotr. Evdexopeveg
Tpomonoloelg amaldocouv tnv Inglesina Baby S.p.A.
and omoladnmote euduVN.

TO ENATTWHO OPEINeTAl OE AUENEID 1} ATPOCEKTN XPrion
(1. BiatEG MPOOKPOUTEIG TWV SOUIKWV HEPWVY, EKBEON OE
SPACTIKEG XNUIKEG OUTIEG, KATT.).

TO TIPOIOV €XEl TIAPOUCIACEL PUOIONOYIKN PBopd (TTX.
TPOXOI, KIVOUMEVA HEPN, UPACHA) TIOU TIPOKUTITEL OTTd
U0 TTAPATETAMEVN Kal CLVEXH XPHON TTPOYPAUUATIOHEVN
Kkabnuepva.

- TO TIPOIOV €xel Xahdoel, €0Tw Kal Tuxaia, amd Tov iSlo
ToV ISI0KTATN 1} amoé TpiToug (.. OTnV MEPIMTWOon mou
AMOOTENNETAL WG ATTOOKEUN HECW AEPOTAGVWY 1 AANWV
péowv).

- TO TIPOIOV AMOCTENAETAL OTOV QVTITIPOOWTIO Yia O€PPIE,
XWPI¢ To MPWTATUTIO TNG AMASEIENS ayopdg Kal/n Xwpig
TOV OEIPLaKS apIBUO 1 OTav N NUEPOUNVia ayopdg emavw
otnv amodel€n karnp o CelPlakoG aptlBudg Sev eivat
guavayvwoTta.

« Tuxov BAaBec mou Ba mpokAnBolv amd Tn xpenon
e€aptnudtwv  mou Sev  mapéxovtal Ka/fy Sev  gival
£YKeKPIMEVA amd Tnv Inglesina Baby, 6& Ba kaAumtovtal amd
TOUG OPOUG TNG EYYUNONG HAG.

+ Hlinglesina Baby S.p.A. amomoieitat kaBe euBUvn yia BAAPeC
0€ TPAYUATA 1) ATOUA TTOU TIPOKAAOUVTAL armd AKATANNAN
Ka/fj A\avBacpévn xprion Tou mpoiévToc.

+ Metd ™ MEn g mepddou eyyonong, n Etaipeia
e€akolouBei va mapéxel to o€pPIg TWV TIPOIOVTWV NG
£VavTl apoIBRG eVTOg MPoBeopiag Tecodpwy (4) eTwv amod
NV NUEPOUNVia TNG £l0aywyng otnv ayopd Twv 18{wy, HETA
v omoia Ba aloloyeital kata mepintwon n duvatotnTta
mapéupaongc.
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ANTAAAAKTIKA / ZEPBIXZ META THN NQAHZH

+ ENéYXETE TOKTIKA TOUG HNXAVIOMOUG Qo@aMEiag yla va
BeBalwveoTte 0TI TO MPOTIdV £€aKoAoUBE( va AelToupyei cwoTd
HE TO Mépaocpa Tou Xpovou. Av SlamoTWoeTe TPOPAaTA
ka/n BAaPeg omoloudnmote €i60UC, PN XPNOIUOTIOI|OETE
To TPOIdV. EmiKovwvroTe apéowg pe Tov eoucloSoTnUEVO
avTImPOOoWTTO 1 YE TN MeTayopaaoTikn e§UTnPETNON MEAATWV
¢ Inglesina.

+ Mn xpnotpomnoleite avtaA\akTika f eaptrpata mou dev
mapéxovTal Ka/r o€ KABe mepintwon Sev eival eyKeKpIpéva
and tnv Inglesina Baby S.p.A.

TINPENEI NA KANETE ZE NEPINTQXH ANATKHZ A
ZEPBIZ

« Y& meEPIMTWON avdaykng yia oépPlg Tou TPOIGvVTog,
EMKOWVWVNAOTE apéowg peE Tov Avtimpoowro Inglesina amd
TOV OTIo{0 ayopdoaTe TO TIPOIdV, @povTi(ovTag va EXETe
Tov “Serial Number” Tou avtioTtolxou TPoI6VTOG TIOU €XETE
{ntoeL

« ‘Epyo tou Avumpoowrnou eival va €pBel o€ gmagn pe
v Inglesina yia va aflohoyioel Tov mo KatdAAnho tpdmo
mapéupaong oe KABe mepimTwon Kal va TOPAcKEl oTn
ouvéxela tnv omoladnmote odnyia.

« HYmnpeoia ZépPig Inglesina SiatiBetal og k&Oe mepimwon
Va TTOPAOoXEL ONEC TIG AVAYKAIEG TTANPOPOPIEG UE Eyypapn
aiTnon TToU TIPETTEL VA CUUTTANPWVETAL OE OXETIKO €VTUTIO TTOU
SiatiBetal otnv 1otooeAida: inglesina.com - Turjpa Eyyonon
Kat ZépPc.

ZYMBOYAEX A TON KAGAPIZMO KAITH YNTHPHZH
TOY MPOIONTOZ

« To mapov mpoidv xpeldletal TaKTIKA cuvtripnon and 1o
Xpnotm.

« Mnv aokeite mOTE mieon o€ PNXAVIOMOUG 1) KIvNTA pépn. Av
8¢ yvwpilete TI mpémel va KAveTe, avatpéCTe oTIq 08nyieG.

+ Mn Bdalete otnv amobrikn To TPOIGV av gival akopn
Bpeypévo Kkal pnv To a@AVeTe o LYPO TEPIBANOV yiaTi
pmopei va dnuiovpynOei pouxha.

+ QuAAOOETE TO TIPOIOV OE OTEYVO PEPOG.

« MpooTateloTe TO TPOIGV amd TOUG ATHOOPAIPIKOUG
TapPAyovTeG, VePo, Bpoxn f xovi. Emiong, n mapatetapévn
€kBeon otov AN PMmopEi va TIPOKAAEDEL ANy XPWHATOG
o€ TOMNG UAIKA.

+ AV TUXOV XPnOIUOTIOIOETE TO TIPOIGV OTnV TapaAia,
KaBapiote TO Kal OKOUTOTE TO HE TPOCOXH WOTE va
AQAIPECETE TNV AUMO Kal To aAdTt Kabw¢ Ba pmopouoe va
OKOUPIAOEL

+ KaBapiote Ta MAAOTIKA Kol METAANIKA UéPN ME €va Lypo
mavi f éva Ao KabaploTikd. Mn xpnotpomoleite SIaNUTEG,
appwvia i Bevdivn.

+ LTEYVWOTE HE TIPOOOKI TA METANIKA TURHATA ETEITA amd
TUXOV ETTAQPN) HE TO VEPOD, Y1a VA N OXNMATIOTEI OKOUPLA.

+ Alatnpriote kaBapd dAa Ta KvnTd Yépn Kat av XPELOOTEL
TIEPAOTE TA HE éva EAAPPEU AITTAVTIKO.

ZYMBOYAEX INA TON KAOAPIZMO THX YOAZMATINHXZ
ENENAYZHZ

+ 20G OUVICTOUME Va TAEVETE TNV EMEVOUON XWPLOTA amd Ta
AaM\a vpdopata.

+ AvavewoTe MEPIOSIKA T UPACHATIVA PEPN KE MIA LANOKIA
BoupToa yia pouxa.

+ AkoAouBroTe TIG 0dnyieG MAUGILATOG TNG VPACUATIVNG
€MEVEUONG TTOU AVAYPAPOVTAL OTIG KATANNAEG ETIKETEC.



MAévete 0TO XEPL HE KPLO VEPD

Mn xpnotpomnolegite YAwpivn

Mn OTEYVWVETE O€ OTEYVWTHPLIO

ZTEYVWOTE AMAWVOVTAG OE OKIEPO HEPOG

Mn o1depwvete

D n 3=y

ATOQUYETE TO OTEYVO Kabdpiopa

Xwpic oTvPipo

KATANOIOX EEAPTHMATQN

Ewx. 1

MAAIZIO APTICA NPOTYNEZ

A OmioBiol Tpoyoi

B  OmioBiog a€ovag

C  XIuvoho pmpooTivoy AE=
umpooTivou AP (LH) tpoxou

(RH) tpOYOL / ZXUVONO

MAAIZIO APTICA XT

D  OmioBiol Tpoyoi

E X0volo umpootivou AE=
umpooTivol AP (LH) Tpoxou

(RH) TpOYXOU / XUvOMlO

MOPT MMEMIE APTICA
F Emévéuon koukoUAag
G K&Auppa mopT pmepmé

KAPOTZI

H  KdBiopa kapotoiol

| MpooTtatevuTikn pmdpa
J  Koukouha

A=ZEZOYAP

K Onkn umumepd

L Kohdbiyla Siapopa avTikeipeva

M Kahuppa modiwv (av undpyel)

N MpootateuTikd KAAuppa yia T Bpoxn (av diatibetar)

KAGIZMA AYTOKINHTOY (av umapxet)

STANDUP APTICA (av umrapxet)

ANOITMA KEAETOY MAAIZIOY

Ek.2  Kpatwvtag matnpévo tov HoxAd (0) onkwaoTe Tov
OKENETO AMOTOHA PEXPL VA AVOIgEl TAPWG.

Ek.3  lMpoocoxn: BefaiwBOeite 411 ol TPOYOI Eival owoTA
cuvdedepévol piv amé T Xpron.

ZTANTAP EKAOZH

ZYNAPMOAOIHZIH/A®AIPEZH OMIZOIQN TPOXQN

Ek.4  Eioayayete tov miow d§ova (B) kat otoug Svo miow
owArveg (B1) Tou mhatciov kat oipwETe Tov péoa otn Béon
Tou.

Ek.5 Mpoooxn! Befaiwbeite 611 o miow dovac (B)
£xel oTepewWDEl oWOTA eAéyyovTag AT Kal ot Svo mipot (B2)

+ TTEYVWOTE EVTEAWG TNV U@AOUdTIvn €mévduon Tipv TN
XPNOIUOTIOINCETE I TNV EMAVATOTIOOETHOETE.

- Ma TV amo@uyry TuxOoV OXNUATIOMOU HOUXAAG, oag
OUVIOTOUME va agpilete mePIOSIKA TO TOPT Mmepmé. Mo
OUYKEKPIUEVQ, APAIPETE TNV Ypaopdtivn emévéuon amé 1o
TAQiO10 Kal TTEPVATE TN BAonN pE éva OTEYVO TTAVAKIL.

Bpiokovtat ot Béon Toug.

Ek.6  Ewoaydyete Tov miow 1poxo (A) otov miow agova (B)
Kall OTIPWETE TOV HECA 0T BE0T TOU PEXPL VA AKOUOTEL TO KAIK
NG OWOTAG 0TEPEWONG. MPOXWPNOTE PE TOV (510 TPOTO Kal
yta Tov dANO TPOxO.

Ek.7 Mpoocoxn: BefaiwBOeite 4T ot TPOYOI Eival owoTd
ouvdedepévol mpiv amd T xprion.

3TNV MEPIMTWOoN Tou XpeldeTal, ot Tow TPOXOi Kal O THow
a&ovag Pmopolv eVKOAA VA APatPEBOUV.

Ewk.8  Xpnowporomote tov poxAd (A1) kat Bydite tov
miiow tpoxo (A).
Ek.9 Kpatwvrtag matnpévo tov mipo (B2), Bydite tov

miiow a&ova (B) amd tov owArjva Tou maisiou.
EKAOZH XT

ZYNAPMOAOIHZH/AQAIPEZH OMIZOIQON TPOXQN
Eik.10 Eicaydyete Tov miow tpoxo (D) otov miow a&ova (B)
Kal oTmpwETe ToV péoa 0T B€0N TOU PEXPL VO AKOUOTE( TO KAIK
NG OWOTNG OTEPEWONG. MPoXwpPNoTE pE Tov iSlo TpdTo Kat
yla Tov dANo TPoxO.

Eik.11 TMpocoxn: BefaiwOeite 4T1 01 TPOXOI Eival CWOTA
cuvdedepévol mpiv and T Xprion.

v mepintwon mou Xpelaletal, ol mow TPOoXoi Pmopolv
gUKoAa va a@aipebouv.

Eik.12 Xpnowomnomote Tov poxAd (D1) kat BydAte tov
miiow TPoX0 (D).

ITANTAP EKAOZH & EKAOZH XT

ZYNAPMONOTHIH/AQAIPEZH TOY XYNOAOY TQON
EMMPOXZOIQON TPOXQN

Ek.13 Ta oUvola Twv UMPOoTIVWV TPOoXWV TOoO yla
v ék8oon STD 600 Kal yia tnv ékdoon XT, Siakpivovtal
oe AEZ (6€€1d) kat AP (aplotepd) Kal pmopolv eUKOAa va
evTomoTouv Xdpn otnv avagopd (W1) mou eival Tunwpévn
€MAvw OTov Tipo aykiotpwonc H idia avagopa (W2)
Bpioketal Tunwpévn eMdvw Kal oTIG VO UMPOCTIVEG BACELG
otpi§ng Tou mMatciou.

Eik.14 Eiwocaydyete 10 OUVOAO TOU MMPOCTIVOU TPOXOU
(C/E) péoa otnv pmpootivry Baon otipiéng Tou miaisiou,
UEXPL VA AKOVOETE TO KAIK TNG AyKIOTPWONG.

Ek.15 H tpuma (W3) mou PBpioketal Yéoa oto GUVONO
TOU TPOXOU Kal TTAPAPEVEL TIAVTA TTPOG TO EEWTEPIKO HEPOG,
BonBa otov €UKONO EVTOMONS TNG OWOTHG avTioTolkiag AE=
(RH) Kkat AP (LH) peta&l Twv Tpoxwv Kal Tou mAaiciou.
Eik.16 MMpocoxn: BePaiwBdeite 6T1 ol Tpoxoi gival cwoTd
ouvdedepévol mpiv and T Xpron.

Ymv mepintwon mou xpeldletal, kat Ta S0 ocUVOAd Twv
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UITPOCTIVWV TPOXWV UITOPOUV EUKOAA VA apatpeBoUV.
Ek.17 Zmpwyvovtag to HiKpd mAnktpo (W4), Bydite to
oUVOAo Tou TpoxoU amo Tn Béon emdvw oTn Baon oTPIENG.

KAEIZIMO MAAIZIOY

Eik. 18 Tia va k\eiogte 10 MAQiclo, MEoTe TO MANKTPO (P)
Kal TauToxpova TEPIOTPEYTE TNV Tiow AaPn (Q) péxpt va
KAgio€l MARPWG TO A0,

Ek.19 Ta BéAn (Q1) mou Bpiokovtal emavw otn Aafn
Kal EMAvw oTo TAdiclo, BonBolv OToV EVIOMIOMO Kal TNV
TIPAYHATOMOINON TNG OWOTHE B40NG KAEIGIUATOG.

Eik.20 Mo va METAQEPETE TO  KAELOTO
Xpnotuomoljote tnv mow Aapn (Q).

Mnv onKWOoETe TOTE TO TIAC{OL0 AT TN XElPOAafr).

mAaiolo,

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

Ek.21 To mAaiclo Aptica XT eival e§omhiopévo pe
avegdptnTa pUBUIOEVEG AVAPTHOELG EUTTPOG KAl THOW.
AuTég eival ol TipoTelvOpEVEG BaACIKEG  SIAUOPPWOELS,
avdloya HE TO Qv XPNOIUOTIOIETE TTOPT-UITEUTTE, KAPOTOAKL 1)
matdikd KABIoHA AUTOKIVATOU.

Enmopévwg mpoteivetal va aval{nTAoeTe TNV Mo KATAANAN
avdhoya pe to £8apog oto omoio Ta&ldeveTe, To BAPOCg Tou
maid1ou Kat To VYOG TNG XELPOAAPNG.

® HARD

Ek. 22 e mepintwon xprong He Tto
matdi 0TO TOPT-UMEUTTE OE APKETA KAVOVIKO
£80po¢, TomoBeToTE Kal TIC SUo Tiow Kat
TIG pmpooTvég avaptioelg oto HARD: pe
auTov Tov TPOMOo aufavetal n opaloTnTA
Twv TPOoXWV, e§acpalifovtac oto madi évav
Mo dveto mepinaro.

Eik.23 Ta va puBuicete TNV UMPOOTIVA aAvApPTNOn OTO
HARD, méote otaBepd tov poxAo (E2) mou Ppioketal oto
oUVONO TOU PMPOCTIVOU TpoXoU. To BENOG TTOU UTTAPXEL OTO
HoxAO Oa Seifet H.

Eik.24 Ta va puBpioete tig miow avaptroelg oto HARD,
onNkwoTe oTafepd Tov HoxAoO (D2). Ze autév Ba mapapeivel
opatd to H.

/D

O soFT

Ewk. 25 Y& mepintwon xprong He To
maidi 0To KAPOTOAKL 08 avwpalo £8apog,
PUBUIOTE Kal TIC WUMPOOCTIVEC QVOPTHOELS
aMd kat ¢ miow oto SOFT: pe autdv
Tov TPOTO pEIvVOVTAl ol Kpadaouoi mou
(‘ petadidovtat amdé TNV avopolopop®ia
Tou £8d@oug, T6oo oto maudi 600 Kal otV
XElpoAafni Tou mMatciou.
Elk.26 Mo va puBuiceTe TNV PMPOOTIVA avApPTNOn OTO
SOFT ¢épte Tov poxAo (E2) mou BpiokeTtal 0Tto oUVOAo Tou
UImPOooTIVOU TpoxoUy, otnv optlovtia Béon. To Béhog mou
UTIAPYEL 0TO HOXAO Bal Seigel S.
Ek.27 Ta va puBuioete Ti¢ miow avaptiocel; oto SOFT
kateBdote otabepd Tov HoYAO (D2). Ze autdv Ba mapapeivel
opatd 1o S.
Eik.28 [MMpoooxn! Ave§aptnta andé tn Béon mov éxete
emMA£EEL, ouvioTATal va PNV puBileTe MOTE S10QPOPETIKES
PUBHicEIC yia TOUG TPOXOUG Tou iSlovu afova.

¢4

®PENO NMIZQ TPOXQN

Elk.29 Tla va evepyorioloeTe TO QPEVo, OTPWETE TOV
HoxAO (A11) Tou Bpioketatl §e€1d, emavw oTov miow dfova.
Balete mavta 1o @p£vo Katd Tn SIAPKELa TWV OTAGEWV.

MMNAOKAPIZMA/ZEMMAOKAPIZMA NIZQ TPOXQN
Eik.30 TomAaiolo givat e§0MAIOUEVO PE TIEPIOTPEPOUEVOUG
TPOXOUG TIOU UITOPOUV VA UMMAOKAPOULV 1 va EEUMAOKEPOUV
gvepyomolwvTag Tov HoxA6 (W5) mou Bpioketal endvw ota
800 GUVOAX TWV UTTPOCTIVWV TPOXWV.
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PYMOIZH THZ XEIPONABHZ

To mhaiolo eival e§oMNIOUEVO PE TNAECKOTIKY XelPOAafH,
puUBI{OpEVN OF 4 SIOPOPETIKEG BETEIG.

Ek.31 Xpnowporomote kat toug duo poxAoug (R) kat
TautdxpOova ONKWOTE 1 KATERAOTE TN XEIPOAAPBH péXPL TNV
emBupuntn Béon.

KAAAOI A AIAQOPA ANTIKEIMENA

To mhaiolo eivar efomhiopévo pe €va peydlo  Kaldbt
TomoB£Tnong avTikelpévwy (L) pe Bnkn.

Eik.32 To kahdB eivat mMifpw¢ TomoBeTnpévo oTo mMAaioclo
Tou Aptica XT Kal HEPIKWE TOTTOBETNUEVO OTO TIAQICIO TOU
Aptica STD.

lMa va oAokANpwOEi n oTrPIEN, TUNETE TO KOPUATL LIE TO KPITG-
Kpatg (BéNKpo) (L1) yupw amd Tov miow owARva-amootdtn
Kal CUVOEDTE TO KOMPATL PE OXIOUES (L2) oToug SUo meipoug
(L3).

Ewk.33 [epdaote Tig SU0 Awpideg pe koupri (L4) yopw amd
TOUG TTAEUPIKOUG CWANVEC KOl OTEPEWOTE TIG OTO KOAGOL

Se mepimtwon mou Xpeldletal, To KaAddi pmopei va apaipedei
gUKoAa amd To mAaioto.

Eik.34 Ta va 10 a@aipéoete, aQapEOTE TO KOUMATL HE
TO KPITG-KPaTG (BENKPO) (L1) mou ival TUMYpéVO OToV TTioWw
OWANVA-OITOCTATN, TN CUVEXELD ATTOCUVSECTE TO KOUMATL ME
ox10ué¢ (L2) amo Toug avtioTtolxoug meipoug (L3).

Ek.35 A@aipéote Tig U0 Awpideg pe kouuri (L4) amod Toug
TAEUPIKOUG OWARVEC.

Ek.36 A@aipéote kat toug SU0 mMAeuptkolg yavt{oug
otipIENng (L5) amd toug avTioTolXoug UmPooTIvoug TIEIPOUG
(L6).

Ek.37 TéNog amoouvd£oTe TO PETAANKO KoppdTtt (L7) amd
TOV UMTPOOTIVO KEVTPIKO TIE(PO (L8) Katl apaipéoTe TENEIWG TO
KahadL.

©HKH MNIMMEPO

To mhaioto Sabétel Brikn pmpmepoL ¢ oelpdg (K).

Ek.38 M0 va OTepewosTe TN OAKN yla  pmiumepd,
TonoBeTote Tov mavw odnyd mévw oto dykiotpo (K1)
oTo TAQIOl0 Kal TMECTE Tn OKN TPOG Ta KATW WEXPL va
AYKIOTPWOE( KOAG.

MPOXOETEZ MONAAEX META®OPAL :TO [MAAIZIO:
MOPT-MMNEMME, KAGIZMA KAPOTZIOY KAl MAIAIKO
KAGIZMA AYTOKINHTOY (av umapyet)

Eik.39 To mAaiclo pmopei va xpnotpomnoindsi padi pe 1o
TopT-pUnepmé Aptica To kaBlopa Kapotolol Kat To madIkoe
KABI0Ha QUTOKIVATOU av UTTAPXEL.

MOPT MNEMIE APTICA

ATKIZTPQZH TOY NOPT MMEMIE XTO MAAIZIO

Elk.40 KpoTwvTag To TOPT UmePmé amod tn Xelpohapn,
QYKIOTPWOTE TO OTO TAQIOIO OTIG QVTIOTOIKEG  EISIKEG
Béoeic Kal otig 600 MAeVPES TNG Soung, TomoBeTwvtag To
ATTOKAEIOTIKA OTPAMPEVO TIPOG TN PNTEPQ.

Ek.41 A@oU tomoBetnOei 1o mopt-pmepné, eAéy&te av
ol Seikteg (S) mou Bpiokovtal emdvw Kat ot SVo Slatdgelg
aykiotpwong, €ivat Mpdacwvol. Xtnv mepintwon mou gival
KOKK1vol, emavatonmoBeToTe CWOTA TO TTIOPT-UMEUTTE UEXPL
va aKoUOoETe KaBapd kat Ta Vo KAIK oTAPIENG.

Eik.42 TMpocoxn: mpwv and tn Xprion Befaiwdeite ot
TO TTOPT-UMEUTE EiVAl TTAVTA OWOTA CTEPEWMEVO KAl OTIC
Svo mhevpéc.

ANATKIZTPQXH TOY MOPT MMNEMIME AMO TO MNAAIZIO
Ek.43 Xpnopomomote Tov poxAo (T) mou Bpioketal 0To
€EWTEPIKO PEPOC TOU TTOPT-UITEUTTE KAl TAUTOXPOVA ONKWOTE
TO, MAVOVTAG TO amd TN XelpoAapn.

MONTAPIZMA THX EMENAYZHE THX KOYKOYAAL
Ek.44 Tuli§te TV emévduon tng koukoUAAg (F) yopw amd
TN XEPOoAaPr|, OTEPEWVOVTAG TNV HE Ta KATAMNAa kKoupmd



(F1) Kal € TO KEVTPIKO KOUMATL HE KPITG-KPaTE (BENKpO) (F2).
Eik.45 ONOKANPWOTE TN OUVOPHOAGYNON, OTEPEWVOVTAG
TA MAEUPIKA KAl THOW KPITG-KPATG (F3) OTO MOPT-UMEUTTE.

PYOMIZH THZ XEIPOANABHX KAI THZ KOYKOYAAZ
Ek.46 lia va puBuioste 1000 Tn xelpohafny doo Kal TV
KOUKOUAQ TOU TIOPT-UMEUTE, TECTE TAUTOXPova Ta SUo
£0WTEPIKA TARKTPA (F4).

Ek.47 [Mpoooxn: yla va HETAPEPETE TO MOPT UIMEUNE,
KPOTATE TO MAVTa and tn Xeipohapn.

ATKIZTPQZH TOY KAAYMMATOX

Ek.48 ia va cuvappoloynoete To KdAuppa (G) oo mopT-
UTTEUTTE, OTEPEWOTE MPWTA TA AUTOHATA KOUPTIA (G1T) Kat ot
OUVEXELD Ta SUO KOUMMIA PE KouumoTpuTa (G2).

Eik.49 To umpooTivo TTePUYI0 TOU KaAUppatog (G3)
umopei va emektadei kat va oTepewOei o KATAMNAN Béon
WOTE va pooTatéPel To matdi amo To KpUo.

Ek.50 [llpokewévou va SieukohuvBei n  mpooBaon
oto maidi, T0 KANUPMA UITopel va avadimwBel HePIKWCE,
Byalovtag pévo ta dvo MAeLPIKA auTtépata kouumd (G1). To
KANUMO TIOPAUEVEL OTEPEWHUEVO OTO TIOPT-UTTEUTTE HECW TWV
SU0 KOUUTIWV pE KouumoTtpuma (G2).

PYOMIZH NAATHZ

Ewk.51 Evepyeiote emi Tou poxAov (U) yia va pubpioete Tnv
TAGTN: a@oU TTETUXETE TNV KAION TToU EMOUEITE, TOTTOBETHOTE
Kat TaN To poxAO 0Tn B€0n eKkivnong.

AEPIZMOZX NMOPT-MMNEMMNE

To mopt-pmeumné Aptica ivat e§omhiopévo pe éva
Kat@ANAo cUCTNHA agPLOUOU.

Eik. 52 O agpiopdg tng Bdong umopei va
pUBUIOTED XpnotpomowvVTag Tov HoxAd (V) mou
BpiokeTal 0To UMPOOTIVO HEPOG.

Ewk. 53 Av umdpyouv: Ta Suo evBépata pe
TAéYHa OTO TOW MEPOG KAl EMAVW OTNV
KOUKOUAQ, EMTPEMOUV HEYAAUTEPN KUKAOPOpIa
TOU 0€Pa HECA OTO TTOPT-UTTEUTIE.

ZYNTHPHIH TOY ITPQMATOZX KAl THX EXQTEPIKHZ
EMENAYXIHZ

Mpoteivetal va agaipeital TaKTIKA TO OTpWHA Kal TNV
E£0WTEPIKN EMEVEUON YA T OWOTH CLVTHPENOT TOUG.

Ek.54 Tla va a@aipéoeTe TNV E0WTEPIKN eMévduon amida
BYAATE TNV amd TNV MEPIUETPO TOU TIOPT-UMEUTTE.

ZYNTHPHZIH THX ENENAYXZHX TOY MOPT-MMNEMMNE
Eik.55 Xmnv mnepintwon mou TIpEMEL VA AQOAIPECETE
mv  emévéuon TOU  TIOPT-UMEUTE, a@OU TNV  EXETE
enavatonofetrioel, Pefawdeite d11 Ta SV0 €NAOTIKA
nepaopata (X1) éxouv elcaxBei owotd KATW amd ta KATW
eNaopata (X2) mou Bpiokovtat emavw Kat oTig SVo Slatdéelg
aykiotpwong.

Mpoooxn! H AavBacpévn tomoBétnon Twv £AACTIKWV
TIEPACHATWY MITOPEI VA EMNPEACEL TN CWOTH AYKIOTpWON
TOU TTOPT-UMEUTTE EMAVW GTO TMAAIGLO.

KAGIZMA KAPOTZIOY

ITEPEQXH TOY KAOIZMATOX TOY KAPOTZIIOY :ITO
MAAIZIO

Ek.56 X1epewote TO KABIopa Tou Kapotowou (H) oto
TAQio10, TOTOBETWVTAC TO OTIG AVTIOTOIXEG BETEIC EMAVW Kal
0TIG U0 TIAEUPEC TOU OKENETOU.

Ek.57 [Mpoooxn: PePfaiwdeite 6Tt T0 KAOIOHA TOUL
KapoTolov éxel oTEPEWOEI CWOTA Kal 0TI SU0 MAgupég
TIPWV amé TN Xprion.

Eik.58 Eival Suvatév va xpnotpomolrioete To Kdbiopa Tou
KOPOTO10U TOOO OTPAUUEVO TTPOG TN HApA 600 Kal TIPOG TOV
Spduo.

AMOZYNAEZH TOY KAGIZMATOZ TOY KAPOTZIOY AMNO
TO NAAIZIO

Eik.59 Xpnowpomojote tov poxAo (H1) kat Tautoxpova
ONKWOTE TO KABIoHA TOU KAPOTOIoU arod To TAA{C1O.
Mpoooxn: pnv ekteleite moté tn Sadikacia avtr pe To
nadi ema

PYOMIXZH THX MNAATHX

Ek.60 Mrmopeite va pubuioete tnv mAATn oe 7 BECEIC.
MéoTe TOV KEVIPIKO pnxaviouo (H2) kat ompwéte péxpt T
0¢on mou emBupeite.

PYOMIXZH TOY YMOMOAIOY XTHPIZHZ MNOAIQN

Ek.61 [a va XapunAWoeTe To UTOMOSI0, THEOTE Kal TOUG
Suo poxhoug (H3) mou Bpiokovtal 0To KATW PEPOC TOU EVW
TAUTOXPOVA TO OTIPWYVETE TTPOG TAl KATW.

Ek.62 Tia va avaonkwoete {avd 1o umomodio apKei va o
Tpafri§ete mpog ta mdvw: PmMoKApeL autduata.
H mhat@opua pmopsi  va  emunkuvOei
akoAouBwvTag tnv avantuén tou maidiov.

TEPAITEPW

ZONEZ AZOANEIAZ

Ek.63 Befawwbeite 611 o1 {Wveg €xouv eloayOei 0TI Omég
070 UYPOC TWV WHWV i} apéowC Mo Tavw. Av n Béon Sev eival
owoTh, BydAte Tig {wveg amod to MpwTo {euydpt BnAswwv Kat
TIEPAOTE TEC OTO OeUTEPO. XPNOIHOTIOLEITE TTAVTA TIG ONAEEG
Tou gival oTo 510 VYOG,

Elk.64 Befawbeite 6011 n {wvn TG mMAATNG éxel eloaxOei
OowOoTd OTIG AKPEG TNG {WVNG TNG HéoNG.

Ek. 65 AyKIOTPWOTE TG dKPEG TNG {WvNg TNG HéoNG OTNV
KEVTPIKNA aykpdea.

Eik.66 H {wvn TnG péong mpémet va mepva mavta and Toug
mAaivoUg Kpikoug (H4) kat, 6tav xpnolpomoleital, pémel va
puBuileTal €101 WOTE va 0Piyyel owoTd To Tadi.

Eik.67 Xpnotpomolgite mavta tn {Wvn mou mepvd avdugoa
ané ta média oe cuvSuaopd pe auth TNG péong pubuiovtdg
TEC CWOTA.

Mpoooxn! Av 8ev tnpnoete aut thv mpo@uAagn, To
naidi pmopei va mécel 1| va yAiotpricel kot mOavov va
TPAVHATIOTEI.

ATKIZTPQZH THXZ MPOZTATEYTIKHZ MMAPAZ

Ek.68 [0 va otepswoete tnv pmdapa mpootaciag (1),
méote Ta MARKTPA (I1) Kal OTEPEWOTE TNV OTIG KATANNAESG
Béoelc (12) emdvw 01O KABIoUA TOU KAPOTOLOU.

Ek.69 H mpootateutikn pmdpa Umopei va givat avoiyt
and ) pia pepLd n va apaipedei evteAw. Na va tnv avoiete,
matroTe To Koupri (11) kat Bydite Tn amd ™ Bdon Tou. Na
va tn Bydete eviehwg, emavaldfete v idia Sladikacia Kat
oTNV GAAN AgLPA.

ITEPEQZIH THXZ KOYKOYNAAZ TOY KAPOTZIOY

Eik.70 ia va TomoBetoeTe TNV KoukoLAA (J) 0To KapdTot,
BdaAte v otig Béoeig (J1) Tou Kabiopatog mepumAToy,
el0dyovtag Toug oNoBntrpec (J2) kar méote péxpt va
akouoToLv Kal ta Suo KAIK Tng aykiotpwong.

Eik.71 KOUMMWOTE TA AQUTOUATA KOUMMA TG emévduong
otV MAATN, TPpWTa Ta eMAvw (J3) Kat PeTd Ta KATw (J4).
Ek.72 Tia va puBuicete TV KOUKOUAQ, OPKEl va Tn
OTIPWEETE PE TO XEPL PEXPL TN B€on TIou emOUpE(TE.

Ek.73 H KkoukoUAa meplapPdavel  éva  emmAéov
U@ACUATIVO €évBepa pe oklddio mov, auavovTag ThV akTiva
KANUYNG, TaPEXOLV HEYOAUTEPN TTPOCTACIA Ao ToV RALO.

ANATKIZTPQXIH THZ KOYKOYAAZ ANO TO KAPOTZAKI
Ek. 74 [0 va a@alpéoeTe TV KoukoUAa (J) amd to kabiopa
Tou KapoToloy, BydAte Ta autopata kouumd (J3/J4) mou
OTEPEWVOULV TNV EMévEUON OTNV TAATN.

ElK.75 3TN OUVEXElQ XPNOILOTIOIOTE TOUG poxAoug (J5)
Kal Tautoxpova BydAte tnv koukoLAa amod T Béoeg (J1)
EMAVW OTO KABIOMA TOU KAPOTOLOU.
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ZYNTHPHZIH THX ENENAYZHZ THZ KOYKOYAAZ

H emévduon ¢ KoukoLAaG Umopei va agaipedei WoTe va
givat Suvatr n owoTH CLVTAPNOA TNG.

Ek.76 Bydhte ta koupmd (J6) mou Bpiokovtal EMavw oTig
800 apBpWOoEL; TNG KOoUKoLAAG (J7).

Ek.77 31 ouvéxela BYANTE TNV MO TAXIA UMPOCTIVA
Awpida (J8) kal Tnv miow mo Aemt Awpida (J9) amd Tig
TAEVPLKEG apBpwoelg (J7) kal BydATe TeAeiwg Tnv emévduon.
Ek.78 Tla va emavatonobetioete tnv emévduon, Paite
NV UmpooTivh mio maxid Awpida (J8) kat v omicBia mo
Aentry (J9) péoa oToug KAatdAAnhoug odnyoug emdvw oTo
E0WTEPIKO KANUPUA TNG EMévduonc.

Ek.79 Télog, PdAte T Awpidegc (J8/J9) péoa oTig
TMAEUPIKEG apOPWOELS (J7) OTTPWYVOVTAG TIG OwoTd 0Tn Béon
TOUG KAl KOUMTWOTE OWOTA Kal Ta SU0 autduata MAEVPIKA
KOUUTTLA (J6).

KAEIZIMO TOY [MAAIZIOY ME TO KAOIZIMA TOY
KAPOTZIOY X TEPEQMENO (AIAMOP®QXH KAPOTZIOY)
To mAaiclo umopei va KAEIoeL e TO KABIoHA Tou KAPOTOIoU
OTEPEWMEVO, TOOO OTPAUUEVO TIPOG TN HaApd 1y 60O Kat TTPOG
Tov 5popo.

Ek.80 [lpooc TtOov yovea: TpIv KAEIOETE TO KAPOTOL,
ONKWOTE TEAEIWG TNV TAATPOPHA OTHPIENG Twv TTOSIWY,
avadImMAWOoTe TNV KOUKoUAA Kat pi§te TNV mAGTN otnv o
optlovtia B€on. XTn CUVEXEIQ TIPOXWPNOTE OTO KAEIOIHO
SMwe avagépBnke Mponyoupévwe (elkoveg 18/19/20).
Eik.81 [Mpocoxny! A@oU KAeioe,, eNéy€re av n
MAATPOPHA TOMOOETEITAL MAVTA ECWTEPIKA OE GXEON HE
™ XelpoAapr) Tou mhaiciov.

Eik.82 [Mpoc Ttov Koopo: mplv KAEioETE TO KAPOTOL,
avaSIMAWOTE TNV KOUKOUAQ KOl QEPTE TNV TIAATN TEAEIWG
UTTPOCTA. 3TN OUVEXEID TIPOXWPNOTE OTO KAEIOIHO OTIWG
ava@épOnKe mMponyoupévwg (€1k6veG18/19/20).

ZYNTHPHIH THX EMENAYIHX TOY KAOIZIMATOXI TOY
KAPOTZIOY

320G OLUVIOTOUE HE aQalpEiTe TTEPLOSIKA TNV emévduon yia Tn
OWwaOTH CLVTAPNON TNG.

Ek.83 Bydlte ta 600 kdtw Adotika (H5) amd Tnv
TAATPOPHA OTAPIENG TWV TTOSIWV.

Ek.84 Agaipéote Tta TmAdivd Tou KkaBiopatog Tou
Kkapotolov, Byalovtag mpwTa TG SU0 EUTTPOC YWVIES ATTO TOUG
avtioTolyoug yavtloug (H6), émerta Ta Suo mMAeupIKA AdoTixa
(H7) mou otepewvouy TV enévducn otnv mAATN.

Ek.85 Byd\te ta téo0gpa miow autopata Koupmid (H8)
amé Tov OKEAETO TNG TAATNG.

Ek.86 A@aipéote tn {Wwvn péong amod toug MAdivoug
Kpikoug (H4) ppovtilovtag va mepdoeTe To MPWTO SOVTL TNG
KEVTPIKAG ayKpdpag péoa amd Tov MAAivo Kpiko Tpv Tnv
APAIPECETE EVIEAWG.

Ewk.87 Bydhte kat Ti¢ U0 paylaieg (Wveg amd Tig Awpideg

mpootaciag.

Ek. 88 [epaote T {wvn Tou Kapdhov péoa amd Tig TpUMeS
EMAVW OTO KABIOMA TOU KAPOTOIOU Kal €Mdvw otnv idia
v emévduon. Itn cuvéxelda ByAaATte Tnv amd 1o pagINapaKt
TPooTaciag, ENEUBEPWVOVTAG TNV aTT6 TO AACTIXO A0PANIONG
(H9).

Eik.89 Byd\te pe mpoooyr TV emévéuon amé ToV OKENETO
TOu KaBiopatog Kal a@ol TEPACETE TIG pPaxlaieg (Wwveg
péoa amd TG TPUTIEG EMAVW OTNV TIAGTN, OAOKANPWOTE TNV
agaipeon.

KAAYMMA NMOAIQN (AN YIMTAPXEI)

Eik.90 TomoBetiote 10 KAAUPpA Twv TOdv (M)
TIEPVWVTAG TO KATW Omd TNV Mmapa mpooTaciag Kat
OTEPEWOTE TA AUTOPATA KOUMTIA TTOU uTtapxouv (M1).
Eik.91 To mtepUylo TOU KOAUMUATOG TwV TTOSIWV UITopEi
va emekTabei kal va otepewBei oTnV KAtdAAnAn Béon wote
Va IPOOTATEVEL TO TTaLSi ammd To KPUO, KOUUTTWVOVTAG TO 0Td
auTtopata eEWTEPIKA MAEUPIKA Kouumd (M2) ota avtioTolxa
(M3) emdvw oTnV MAATN Tou KAPOTCLOU.

Ek.92 O moddéoakog pmopei va xpnotlpormoindei toco
OTO KABIoHA TIEPUTATOU OTPAMUEVO TIPOG TN UNTEPA GO0 Kal
OTpaupéVo TTPoG To Spdo.

KAAYMMA 1A TH BPOXH (AN YITAPXEI)

Ek.93 Ta va povtdpete 1o kdAuvppa yia m Bpoxn (N),
TOTMOOETAOTE TO EMAVW OTNV KOUKOUAX KAl KOUUTTWOTE TIG
800 Awpideg (N1) ota autépata kouumd (N2) emdvw ota
TAAiVA Tou KaBiopaTtog Tou KapoTalov.

Ek.94 3Tn ouvéxela oTepeWOoTe Ta AdoTixa (N3) yOpw amod
TOUG UITPOCTIVOUG CWAVEC, OTO GUVOAO TWV TPOXWV.

KAGIZMA AYTOKIN'HTOY (AN YITAPXEI)

ATKIZTPQXH TOY KAGOIZIMATOX AYTOKINHTOY XTO
MNAAIZIO

Eik.95 Kpatwvtag to KABIOMA QUTOKIVATOU amd TN
XELPOAAPH, AYKIOTPWOTE TO OTO TIAGICIO TWV AVTIOTOIKWV
eldikv  Béoewv  kat ot SUo TAEupég NG Soung,
TOMOOETWVTAG TO ATTOKAEICTIKA OTPAMUEVO TTPOG T UNTEPQ.
Ek.96 TMpoocoxn: mpwv amdé Tn XPHon mnpémel va
Befaidveste mavra OTI TO KABIOMA Eival owoTd
AYKICTPWHEVO.

ANATKIZTPQZH TOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY ANO
TO NAAIZIO

Eik.97 Xpnowpomolijote tov HoxAo (Y) mou Bpioketal oto
TMow PEPOG TOU KAPOTOIOU Kal TAUTOXPOVA ONKWOTE TO ammd
T0 MAaio1o, MAVOVTAG To amd Tn XelpoAafn.

MNa ™ owoty Xprion Tou KaBioUATOG AUTOKIVATOU
OUUPBOUAEUTEITE TO AVTIOTOLXO EYXELPISIO 0SNYIWV.

UYARI

. ONEMLi - DIKKATLI BIR
SEKILDE OKUYUNUZ VE
GELECEKTE BASVURMAK

UZERE SAKLAYINIZ.
TUM TALIMATLARA UYMAMAK
COCUGUNUZUN GUVENLIGINI

TEHLIKEYE SOKABILIR.
- COCUGUNUZUN GUVENLIGI SIZIN
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SORUMLULUGUNUZDUR.

- DIKKAT! COCUGU ASLA YALNIZ
BIRAKMAYINIZ: TEHLIKELI
OLABILIR. URUNU KULLANIRKEN
DAIMA COCUGU GOz ONUNDE
BULUNDURUNUZ.

- DUSME VE KAYMA NEDENIYLE AGIR
YARALANMALARA YOL ACMAMAK



ICIN EMNIYET KEMERLERINI DOGRU
AYARLAYIP KANCALARINI TAKINIZ.

TASIMA CANTASINDA
« Bu urtin, dogumdan itibaren 9 kg'a kadar olan bebekler
icin uygundur.

BEBEK KOLTUGU

« Bu drtn, bu iki durumdan hangisinin daha ©nce
gergeklestigine bagl olarak, dogumdan itibaren 22 kg
agirhga veya 4 yasina kadar ¢cocuklar i¢in uygundur.

OTO KOLTUGU

« Bu Urlin, dogumdan itibaren 13 kg!a kadar olan bebekler
icin uygundur.

« Yenidogan ile kullanildiginda, besigin ve/veya bebek arabasi
oturma yerinin sirthgi en yatik pozisyona ayarlanmalidir.

BEBEK ARABASINI - TRAVEL SYSTEM

- DIKKAT COCUGU ASLA YALNIZ
BIRAKMAYINIZ.

- DIKKAT KULLANMADAN  EVVEL
URUNU TAMAMEN ACINIZ VE TUM
KILIT VE GUVENLIK AYGITLARININ
TAM CALISTIGINDAN EMIN OLUNUZ.
- DIKKAT YARALANMALARI ONLEMEK
iCIN BU URUN ACILIRKEN VE
KAPATILIRKEN COCUKLARIN UZAKTA
OLDUGUNDAN EMIN OLUNUZ.

- DIKKAT COCUGA BU URUNLE
OYNAMASINA IZIN VERMEYINIZ.

- DIKKAT DAIMA COCUGA EMNIYET
KEMERINi BAGLAYINIZ.

- DIKKAT BU BEBEK ARABASI KOSU
VEYA KAYMA AMAGLI DEGILDIR.

- DIKKAT  KULLANMADAN  ONCE
BEBEK ARABASI KOLTUGU VEYA
ANA KUCAGININ VEYA ARAC ICi
KOLTUGUN DOGRU BIiR SEKILDE
BAGLANDIGINDAN EMiIN OLUNUZ.

- Disme veya kayma sonucu ciddi yaralanmalarin
olusmasindan kaginmak icin, daima uygun sekilde
ayarlanmis olan baglama sistemini kullaniniz.

« Ozel ve onaylanmis kemerleri baglamak icin D-halkalar her
iki kenarda karin kemerinin hemen yaninda yer alir (3ek. 66
-ayrinti H4).

« Koruma sistemi, dogru kullanildiginda bile gerekli yetiskin
gozetiminin yerini tutmaz.

« Tutma sapinin etkili bir koruma sistemi olmadiginin
bilincinde olunuz. Her zaman emniyet kemerlerini kullaniniz.
« Bebek arabasini, el bar ayrilabileceginden, el barindan
tutarak kaldirmayiniz.

BEBEK TASIYICI

- BU URUN SADECE KENDI BASINA
OTURAMAYAN BEBEKLER  iCIN
UYGUNDUR.

- SADECE YATAY, SABIT VE KURU
YUZEYLER UZERINDE KULLANINIZ.
-DUSME  TEHLIKESi:  bebegin
hareketleri Griintin kaymasina neden
olabilir. Asla Urini masa, c¢alisma
tezgahi veya ylksek yuzeylerin
kenarlarina yakin birakmayiniz.

- NEFESSiZ KALMA TEHLIKESI: (iriin
yumusak yuzeyler izerine devrilebilir
ve bebegin nefessiz kalmasina neden
olabilir. ASLA Griinu yatak, koltuk veya
diger yumusak ylzeyler U(zerinde

birakmayiniz.
+ YAKINLARINDA BASKA COCUKLARIN
GOZETIM  ALTINDA  OLMADAN

OYNAMASINA iZiN VERMEYINIZ.

- KIRIK, HASAR GORMUS VEYA EKSIK
PARCA  OLMASI DURUMUNDA
BEBEK ARABASI KOLTUGUNU
KULLANMAYINIZ.

- BEBEK ARABASI KOLTUGU KENDI
BASINA OTURAMAYAN, DONEMEYEN
VE ELLERi VEYA DIZLERi UZERINE
KALKAMAYAN BEBEKLER iCiN
UYGUNDUR. BEBEGIN MAKSIMUM
AGIRLIGI 9 KG.

- Besik ile birlikte gelen veya Uretici tarafindan onaylananlar
disinda dosek eklemeyiniz.

« Bebekler icin NEFESSiZ KALMA TEHLIKESI. Hava akisinin
engellenmesini 6nlemek icin bebegin yuzinin etrafinda
yeterince bosluk oldugunu daima kontrol ediniz. Bagciklar
bogulmaya neden olabilir. Bebedin boynunun etrafina,
bagcikh sapka ya da emzik kordonu gibi bagcikli nesneler
koymayiniz. Uriiniin stiine veya oyuncaklara bagciklar
veya kordonlar baglamayiniz. Yumusak nesneleri, pelus
oyuncaklari, koruyucu minderleri veya kugultiictleri besikte
birakmayiniz.

+ Inglesina Maxi besik, yalniz Standup Inglesina ile
kullanilabilir.

« Bebek besigin icindeyken, basi asla govdesinden daha
alcakta olmamalidir.

+ Ana kucagini kaldirmadan veya tasimadan énce tasima
kolunun dogru pozisyonda ve her iki tarafindan dogru bir
sekilde takili oldugunu kontrol ediniz.
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« Kullanmadan o©nce besigin sasiye dogru bir sekilde
baglandigini tutma sapindan yukari dogru ¢ekerek kontrol
ediniz.

« Besik yalnizca eger uygun Kit (Maxi Araba Kiti) ile
donatilmis ise arabada yolculuk esnasinda baglama sistemi
olarak kullanilabilir.

Araba kitine ait kemerler, besik arabada seyahat disinda,
gozetimsiz  uyku zamanlarn sirasinda  kullaniliyorken
cikartilmali veya saklanmalidir (Araba Kiti kilavuzuna bakiniz).

GUVENLIK

« Montajdan 6nce, tasima sirasinda Uriine ve parcalarina
hasar gelip gelmedigini kontrol ediniz. Eger hasar var ise,
Urlind kullanmayiniz ve ¢ocuktan uzak tutunuz.

« Urlini  kullanmadan evvel, ¢ocugunuzun givenligi
icin, ambalajdan cikan tim plastik parcalar ve benzeri
elemanlari kaldiriniz ve her durumda yeni dogan bebekler ve
cocuklardan uzak tutunuz.

« Bu iriin sadece tek bir bebek ile kullanilmalidir.

« Kullanmadan 6nce:

- Urtnun duzgln sekilde monte edildiginden, tim
parcalarinin dogru sekilde baglandigindan ve tim
mekanizmalarin takildigindan emin olunuz. Astarin
dogru sekilde gévdeye monte edildiginden emin olunuz.

- sasinin tamamen acik oldugundan ve tim baglama
mekanizmalarinin takili oldugundan emin olunuz.

- besigin, bebek arabasi oturma yerinin ve bebek oto
koltugunun dogru sekilde bagli oldugundan bunlar
yukari dogru ¢ekerek emin olunuz.

« Parmaklarin sikismasindan kaginmak icin Griinti agarken ve
kapatirken dikkat ediniz.

« Cocugu koltuga/tasima c¢antasina Yyerlestirirken veya
kaldirirken keza dururken ve herhangi bir aksesuari takarken
veya sokerken daima frenin takili oldugunu kontrol ediniz.
Kisa bir sureligine bile durdugunuzda daima freni
etkinlestiriniz.

« Park edildiginde Urlind ileri ve geri hareket ettirerek frenin
dogru bir sekilde devrede oldugunu kontrol ediniz.

« Asla Urund, fren etkinlestirilmis olsa bile, merdiven veya
basamaklarin yakininda birakmayiniz, ¢iinkii  bebegin
hareketleri Griintin kaymasina neden olabilir.

« Fren etkinlestirilmis olsa bile, sasiyi bebek arabasi oturma
yeri/besik/bebek oto koltugu bagh durumda ve Uzerinde
bebek varken, egimli bir ylizey Uzerinde birakmayiniz.
Frenlerin etkinligi yuksek egimli yerlerde sinirlidir.

« Aracin  kontrolinin  beklenmedik  bir  sekilde
kaybedilebilecegi veya bebek diisebilecegi icin, asla sasiyi
bebek arabasi oturma yeri/besik/bebek oto koltugu bagh
durumda ve Uzerinde bebek varken merdivenleri ya da
yiriyen merdivenleri ctkmak veya inmek icin kullanmayiniz.
Bir basamak ya da daha ytiksek veya alcak bir ylizeye ¢ikarkan
ya da inerken son derece dikkat ediniz.

- Esya tasima sepetinin maksimum tasima kapasitesi 5 kg,
biberonlugun tasima kapasitesi ise 0,5 kg'dir. Biberonlugu
sicak icecekler tasimak icin kullanmayiniz. Onerilen
maksimum yiki asmayiniz.

- Tutacak ve/ya sirthk ve/ya Uriine yan olarak uygulanan
hertirlt yikleme, Griiniin dengesini bozabilir.

« Evcil hayvanlari iriine baglamak dengenin bozulmasina ve
Grlinlin tutusunun kaybedilmesine neden olabilir.

- Radyator, somine, elektrikli ve gaz sobalari vs gibi Isi
kaynaklari veya acik alevlerden uzak durunuz. Uriini bu 1si
kaynaklarina yakin birakmayiniz.

« Kablolar, elektrik telleri vs den ¢ocugu uzak tutarak tim
olasi riskleri bertaraf ediniz.

.« Ip, perde veya diger nesneleri kullanilarak, cocugu
oturmus halde asla birakmayiniz, cocuk tek basina tirmanma
ve bogulma tehlikesi gegirebilir.

« Eger icerisinde bebek varsa asla sasiyi lzerinde bebek
arabasi oturma yeri/besik/bebek oto koltugu bagl durumda
iken kaldirmayiniz.
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KULLANIM iPUGLARI

+ Kirik ve eksik bir parcasi varsa tirtinii kullanmayiniz.

- Uriinde ve bilesenlerinde herhangi bir hasar ve/veya
asinma, sokiilme ve yirtiima izi olup olmadigini anlamak
icin dlzenli olarak kontrol yapiniz. Hasar veya sorun olmasi
durumunda, trlinl ¢ocuklarin ulasamayacagi yerde tutunuz,
kullanmayiniz ve/veya onarmaya calismayiniz, onarim icin
yalnizca nitelikli personele basvurunuz.

- Baska c¢ocuklarin yakinda oyun oynayip arabaya
tirmanmamalart i¢in araci devamli gézaltinda tutunuz.

+ Montaj, sokim ve ayar islemleri sadece yetiskinler
tarafindan yapilmalidir. Uriinii kullanan kisinin (bebek bakicisi,
buyikanne vs) dogru sekilde yaptigindan emin olunuz. Bu
Urlin yalnizca bir yetigkin tarafindan kullanilmalidir.

+ Ayar yaparken, Urliniin herhangi bir parcasinin bebekle
temas etmediginden emin olunuz (boyunluk, baslik vs). Bu
islemleri yaparken frenin iyi tuttugundan emin olunuz.

+ Bebek iriin (zerindeyken agmayiniz, kapamayiniz veya
herhangi bir sey sékmeyiniz.

+ Yaninizda ¢ocuk varken de bu islemleri yaparken 6zellikle
dikkatli olunuz.

+ Buislemler sirasinda parmaginiz sikisabilir ve kesilebilir.

+ Ulagim araglarinda (6rn. tren, otobis, vb.) seyahat ederken
bebegi lizerinde bebek arabasi oturma yeri/besik/bebek oto
koltugu bagh durumda olan saside birakmayiniz.

+ Bebek arabasi oturma yerini bebek oto koltugu gibi
kullanmayiniz.

« Urlin kullanilmadigi  zaman, cocuklarin erisemeyecegi
bir yerde saklanmalidir. Uriin bir oyuncak olarak
kullaniimayacaktir! Cocuga bu Uriinle oynamasina izin
vermeyiniz.

+ Bebek arabasi oturma yerini Uzerinde bebek varken
baglamayiniz/kaldirmayiniz ve bebegi sasiden ayr olarak
oturma yeri icerisinde tasimayiniz.

« Gunes 1s1ginda fazla kalirsa kullanmadan evvel Griiniin
sogumasini bekleyiniz.

+ Asirt 1sinma ve yanma durumlarindan kac¢inmak icin,
tente tamamen asagi indirilmis bile olsa, bebegi uzun sire
boyunca dogrudan giines isigina maruz birakmayiniz.

+ Inglesina Aptica sasi sadece Maxi besik, Aptica oturma
yeri ve Cab 0+ ile Darwin Infant i-Size bebek oto koltuklar
ile birlikte kullaniimalidir. Herhangi bir stiphenizin olmasi
halinde inglesina.com internet sitesine basvurunuz veya
Yetkili Bayiye ya da Inglesina Misteri Hizmetlerine danisiniz.
- Uriin yola déniik oturma yeri ile 22 kg'a kadar agirliga
sahip ¢ocuklar ile kullanilmak tizere tasarlanmistir. Anneye
doniik oturma yerinin bebegin ilk aylarinda ve her haliikarda
maksimum 15 kg adirhgina ulasana kadar kullaniimasi
tavsiye edilir.

« Bebek oto koltugunun sasi ile kullaniimasi besik veya
yatak yerine gecmez. Cocugun uyumaya ihtiyaci oldugunda,
uygun bir besik, bebek arabasi ya da yatak kullaniimasi daha
minasiptir.

« Inglesina bebek oto koltugu, bebek sezlongu olarak da
kullanilabilir.

+ Bebeginiz kendi basina oturabilecek seviyedeyse bebek
sezlongunu kullanmayin.

+ Bu bebek sezlongu uzun uyku sureleri icin tasarlanmistir.

+ Bu bebek sezlongunun masa gibi yiksek vyerlerde
kullaniimasi tehlikelidir.

YAGMURLUK

UYARI!

+ Bir yetiskinin gézetiminde kullaniniz.

+ Kullanildigi durumlarda, bogulmaya neden olabilecegi
icin, yagmurlugun bebegin ylzu ile temas etmediginden
emin olunuz.

+ Yagmurlugu destek olan bashk olmadan uriin lzerinde
kullanmayiniz.

« Sadece belirtilen Inglesina trtint ile kullaniniz.



« Uretici tarafindan tavsiye edilenden baska driinlerde
kullanmayiniz.

« Bogulma veya asiri 1sinma riskini dnlemek icin giines
altinda veya kapali yerlerde kullanmayiniz.

- Elde, 30° C'de yikayiniz.

GARANTI KOSULLARI

« Inglesina Baby S.p.A., Avrupa Birligi ve ticaret yaptigi
Ulkelerde giincel olarak yiiriirliikte olan riin ve kalite ve
genel givenlik normlari/kurallarina goére tasarlanan ve
retilen her Grtint garanti eder.

« LInglesina Baby S.p.A., Uretim suirecinde ve siire¢ sonunda
her Urinin gesitli kalite kontrollerine tabi tutuldugunu
garanti eder. L'Inglesina Baby S.p.A., satinalma aninda Yetkili
Satici nezdinde bulunan her Griiniin montaj ve Uretim
hatasindan yoksun oldugunu garanti eder.

« Bu garanti, Griinin satin alindidi tlkeye gore degisiklik
gosteren ve aksi durumda ydnergeleri bu garantinin
iceriginde gecerli olan ydrirlikteki ulusal mevzuatlarla
tlketiciye taninan haklari olumsuz etkilemez.

« Uriinde satin alma aninda veya ilgili talimatlar kilavuzunda
aciklandigr gibi normal kullanim sirasinda malzeme ve/
veya Uretim hatasi ortaya ¢ikmasi halinde Inglesina Baby
S.p.A. satin alindigi tarihten itibaren 24 ay boyunca garanti
kosullarinin gecerliligini tanir.

«+ Garanti, sadece Urliniin satin alindigi tlkede ve yetkili
Saticidan satin alinmasi durumunda gegerlidir.

« Taninan garantinin gegerliligi Griind satin alan ilk sahibi
icindir.

« Garanti, Uretim hatasi kaynakhh  kusur gorilen
parcalarin Ucretsiz olarak degistirilmesini ya da onarimini
kapsamaktadir. Inglesina Baby S.p.A., garanti uygulamasini
kendi takdirine bagli olarak tirlin onarimi veya degistirilmesi
yoluyla yapmaya karar verme hakkini sakli tutar.

« Garantiden yararlanmak icin Urlintin seri numarasinin
belirtilmesi ve okunakli olarak satin alma tarihinin oldugu
kontrol edilerek satin alma sirasinda verilen figsin kopyasinin
sunulmasi gerekmektedir.

Bu garanti kosullari su hallerde diser:

Uriin, ilgili talimat kilavuzunda agikga belirtilmeyen farkl
kullanim amaglarina gére kullanildiginda.

- ilgili talimatlar kilavuzunda éngbriilenler.
Uriiniinyetkili ve anlasmali olmayan servis merkezlerinde
onarima tabi tutulmasi.

Uriiniin, retici tarafindan acik¢a izin verilmeden
gerek yapisal kisimlarinda gerekse kumas kisimlarinda
degisiklik ve/veya kurcalanmaya maruz kalmasi.
Uriinlerdeki olasi bir degisiklik durumunda Inglesina
Baby S.p.A. herhangi bir sorumluluk kabul etmez.
Kullanimdaki ihmal veya dikkatsiz nedeniyle meydana
gelen kusur (6rn. yapisal parcalarin siddetli carpmaya
ugramasi, sert kimyasallara maruz kalmasi, vb.).

Urinde uzun siireli ve siirekli gunlik kullanimdan
kaynaklanan normal asinma oldugunda (6rn. tekerlekler,
hareketli parcalar, kumaslar).

Uriiniin sahibi veya baska kisiler tarafindan zarara
ugramasi ( 6rnedin ucak veya baska ulasim araclarinda
bagaj olarak verilmesi).

- Uriin, yardim icin orijinal satin alma belgesinin olmadan
ve/veya seri numarasi olmadan veyahut fisteki satin alma
tarihi ve/veya seri numarasi agikga okunakl olmayan
halde saticlya gonderildiginde.

« Inglesina Baby tarafindan tedarik edilmemis ve/veya
onaylanmamis  aksesuar  kullanimindan  kaynaklanan
herhangi bir hasar olmasi durumunda garanti kosullari
kapsaminda olmayacaktir.

« Inglesina Baby S.p.A. Urlinin uygunsuz ve / veya yanlis
kullanimdan dolay1 esya veya kisilerde meydana gelen
zararlardan sorumlu tutulamaz.

« Garanti slresinin bitiminden sonra Sirket, tcretli olarak
kendi Grunleri ile ilgili bu Grlnlerin piyasaya sunulmasindan

itibaren en fazla (4) yila kadar teknik servis sunacaktir, bu siire
gectikten sonra duruma goére degerlendirmeye alinacaktir.

YEDEK PARCA / SATIS SONRASI DESTEK

+ Zamanla Urtintin mikemmel fonksiyonunu saglamak igin
dizenli olarak tim emniyet aygitlarini kontrol ediniz. Her
tlrli problem ve/veya ariza durumunda (riin kesinlikle
kullanilmamalidir. Boyle bir durumda derhal Inglesina
Musteri Hizmetleri ile veya yetkili saticinizla irtibata geginiz.
« LInglesina Baby tarafindan onaylanmamis veya verilmeyen
baska yedek parca veya aksesuarlari kullanmayiniz.

SERVISE iHTIYAG DUYULDUGUNDA YAPILMAMASI
GEREKENLER

« Uriin icin servise ihtiya¢c duyuldugunda, talep konusu olan
Grtinlin “Seri Numarasi’ni hazir bulundurarak, derhal satin
alindigi Inglesina Satig Noktasi ile temas kurun.

« Satig Noktasinin gérevi, her durum icin en uygun miidahale
seklini degerlendirmek amaciyla Inglesina sirketi ile iletisim
kurmak ve ardindan gerekli talimatlari saglamaktir.

+ Bununla beraber Inglesina Servis Merkezi, inglesina.
com adresinde Garanti ve Servis boliimiinde bulunan form
doldurularak yazili olarak talep edilmesi halinde, gerekli her
turlt bilgiyi vermek icin hizmetinizdedir.

URUNU TEMIZLEME VE BAKIM iPUGLARI

« Bu Urun kullanici tarafindan diizenli bir bakim gerektirir.

+ Mekanizmalari veya hareketli parcalar asla zorlamayiniz;
stphe halinde 6nce kullanim talimatlarina bakiniz.

- Uriin 1slaksa o sekilde kaldirnp saklamayiniz ve rutubetli
ortamda birakmayiniz aksi takdirde kiiflenebilir.

+ Urtinii kuru bir yerde saklayiniz.

+ Urlini yagmur veya kardan koruyunuz; bundan baska
glineste devamli ve uzun sire kalmasi renk solmasina sebep
olabilir.

+ Plajda kullanilmasinin  ardindan, paslanmaya neden
olabilecegi icin Urlini Uzerindeki kum ve tuzlardan iyice
temizleyiniz.

+ Plastik ve metal parcalari islak bir kumas veya hafif
deterjanla temizleyiniz; kimyasal maddeler, amonyak veya
benzin kullanmayiniz.

+ Pas olusmamasi icin suyla i1slanmigsa metal parcalari iyice
kurulaymiz.

« Tum parcalari temiz tutunuz ve gerekirse hafif yaglayiniz.

TEKSTIL KISMINI TEMIZLEME iPUGLARI

+ Bebek bandaj astar kisimlarini ayri olarak yikamaniz tavsiye
edilir.

« Giysiler icin yumusak bir firca kullanarak kumas kisimlari
periyodik olarak canlandirin.

. Tekstil etiketlerde gosterilen
uygulayiniz.

yikama  talimatlarini

Soguk suda elle yikayiniz

Agartmayiniz

Kurutma yapmayiniz

Golgede serili olarak kurutunuz

Utlilemeyiniz

b QInjlol e

Kuru temizleme yapmayiniz

Santriflij yapmayiniz
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« Kullanmadan 6nce veya saklamadan evvel tekstil astarinin
iyice kurumasini bekleyiniz.

« Pasveya kuf olusmasini 6nlemek icin, Griint havalandiriniz.
Tekstil astari gikartip her yerini kuru bezle silebilirsiniz.

TALIMATLAR

PARCA LiSTESI

Sekil 1

APTICA STANDART CERCEVE

A Arka tekerlekler

B Arkadingil

C  SAG (RH) 6n tekerlek grubu / SOL (LH) &n tekerlek grubu

APTICA XT CERCEVE
D  Arka tekerlekler
E  SAG(RH) 6n tekerlek grubu / SOL (LH) 6n tekerlek grubu

APTICA BEBEKTASIMA
F  Tenteastar
G Bebek tasiyici cantasi battaniyesi

BEBEK ARABASI

H  Bebek arabasi oturma yeri
1 El rayi

J Tente

AKSESUARLARI

K Biberon tutma unitesi

L Yiksepeti

M Ayak tulumu (varsa)
N  Yagmurluk (varsa)

ARABA KOLTUGU (varsa)

APTICA TRIPOD (varsa)

GOVDE SASISiNi ACMA

Sekil2 Kolu (0) basili sekilde tutarak sasiyi tamamen
acilana kadar kuvvetli bir sekilde yukari kaldiriniz.

Sekil 3 Dikkat: kullanmadan evvel tekerleklerin iyice
kenetlendiginden emin olunuz.

STANDART VERSIYON

ARKA TEKERLEKLERi TAKMA/SOKME

Sekil 4 Arka dingili (B) sasinin her iki arka silindirine (B1)
denk gelecek sekilde takiniz ve yuvasina itiniz.

Sekil 5 Dikkat! Arka dingilin (B) dogru sekilde baglandigini
ve her iki cubugun (B2) yuvasinda oldugunu teyit ediniz.
Sekil 6 Arka tekerlegi (A) arka dingile karsi (B) takiniz ve
dogru sekilde takildigini teyit eden klik sesini duyana kadar
itiniz. Diger tekerlek igin de ayni islemleri takip ediniz.
Sekil 7 Dikkat: kullanmadan evvel tekerleklerin iyice
kenetlendiginden emin olunuz.

Eger gerekli olursa, arka tekerlekler ve arka dingil kolayca
sokdlebilir.

Sekil 8 Kolu (A1) kullanin ve arka tekerlegi (A) sokin.
Sekil9 Cubugu (B2) basili tutarak arka dingili (B) sasi
silindirinden ¢ekip cikartiniz.

XT VERSIYONU
ARKA TEKERLEKLERi TAKMA/SOKME
Sekil 10 Arka tekerlegi (D) arka dingile karsi (B) takiniz ve

dogru sekilde takildigini teyit eden klik sesini duyana kadar
itiniz. Diger tekerlek icin de ayni islemleri takip ediniz.

150

Sekil 11 Dikkat: kullanmadan evvel tekerleklerin iyice
kenetlendiginden emin olunuz.

Gerekli olmasi halinde, arka tekerlekler kolay bir sekilde
sokdilebilir.

Sekil 12 Kolu (D1) kullanin ve arka tekerlegi (D) sokiin.

STANDART VERSIYON & XT VERSIYONU

ON TEKERLEK GRUBUNU TAKMA/SOKME

Sekil 13 Gerek STD versiyon gerekse XT versiyonu icin
on tekerlek grubu RH (sag) ve LH (sol) olarak birbirinden
ayrilir ve baglama cubuguna karsilik gelecek sekilde basilmis
referans bilgi (W1) sayesinde hangisi oldugu basit bir sekilde
belirlenebilir. Ayni referans (W2) ayrica sasinin 6n destek
elemanlari tizerinde de bulunur.

Sekil 14 Arka tekerlek grubunu (C/E), dogru sekilde
yerlestigini teyit eden klik sesini duyana kadar, karsilik gelen
on sasi destek elemanina takiniz.

Sekil 15 Tekerlek grubu tzerinde bulunan ve daima disa
doniik olarak muhafaza edilen delik (W3), tekerlekler ve sasi
arasinda SAG (RH) ve SOL (LH) eslesmesinin en kolay sekilde
yapilmasini yardimci olur.

Sekil 16 Dikkat: kullanmadan evvel tekerleklerin iyice
kenetlendiginden emin olunuz.

Gerekli olmasi durumunda, her iki 6n tekerlek grubu kolayca
sokdilebilir.

Sekil 17 Kicuk digmeyi (W4) iterek tekerlek grubunu
destek tizerindeki yuvadan cikartiniz.

CERCEVE KAPANISI

Sekil 18 Sasiyi kapatmak icin, digmeye (P) basiniz ve sasi
tamamen kapanana kadar ayni anda sapi (Q) geviriniz.
Sekil 19 Sap ve sasi Uzerinde yer alan oklar (Q1) dogru
kapanma pozisyonunu belirlemeye ve buna ulasmaya
yardimci olur.

Sekil 20 Kapali sasiyi tasimak icin, arkada yer alan 6zel sapi
(Q) kullaniniz.

Asla sasiyi itme sapindan tutarak tasimayiniz.

APTICA XT: ADAPTIVE CRUISE

Sekil 21 Aptica XT sasisinde, birbirinden bagimsiz olarak
ayarlanabilen 6n ve arka stispansiyonlar mevcuttur.

Bunlar, besik, bebek arabasi veya bebek araba
koltugunun kullanilmasina bagli olarak O6nerilen temel
konfiglrasyonlardir.

Her haliikarda, bebek arabasini stirdigiiniiz zemin, bebegin
agirhgr ve tutma saplarinin yiksekligine bagl olarak en
uygun konfiglirasyonu aramaniz tavsiye edilir.

@ HARD

Sekil22  Bebek besikte olarak diizgiin
bir zemin (zerinde kullanilmasi halinde
hem arka hem de o6n suspansiyonlari
HARD secenegine ayarlayin; bu sekilde
tekerleklerin akiskanligi artarak bebege
daha konforlu bir gezinti deneyimi sunar.
Sekil 23 On siispansiyonu HARD secenegine ayarlamak icin
on tekerlek grubu tizerinde bulunan kola (E2) sert bir sekilde
bastiriniz. Kol lizerindeki ok H'yi gosterecektir.

Sekil 24 Arka suspansiyonlart HARD'a ayarlamak icin kolu
(D2) gliclu bir sekilde yukari kaldirin. Kol tizerinde H goriiniir
kalacaktir.

/D



O soFT

Sekil 25  Bebek, bebek arabasinda olarak

cok dizgiin olmayan bir zemin (zerinde

kullaniimasi halinde, hem arka hem de 6n

suspansiyonlari SOFT secenegine ayarlayin;

bu sekilde zemindeki dizensizliklerden

kaynaklanan titresimler gerek bebege

gerekse sasiye daha az oranda aktarilir.

Sekil 26 On siispansiyonu SOFT secenegine ayarlamak
icin 6n tekerlek grubu tzerindeki kolu (E2) yatay pozisyona
getirin. Kol tizerindeki ok S'yi gosterecektir.

Sekil 27 Arka stispansiyonlari SOFT a ayarlamak icin kolu (D2)
gliclu bir sekilde asadi indirin. Kol tizerinde S gortiniir kalacaktir.
Sekil 28 Dikkat! Secilen pozisyondan bagimsiz olarak,
ayni eksene sahip tekerlekler icin asla birbirinden farkh
ayarlar yapilmamalidir.

(' ('*.

ARKA TEKERLEK FRENI

Sekil 29 Freni etkin duruma getirmek icin, arka dingil
tizerinde, sagda yer alan kolu (A11) itiniz.

Her durdugunuzda kesinlikle fren takmayi unutmayiniz.

ON TEKERLER FRENLEME/SALMA

Sekil 30 Sasi, her iki 6n tekerlek grubu Uzerinde yer alan
kolu (WS5) kullanarak kilitlenebilen veya serbest birakabilen
doner tekerleklere sahiptir.

iTME SAPINI AYARLAMA

Sasi 4 pozisyona ayarlanabilen teleskopik bir itme sapina
sahiptir.

Sekil 31 Her iki kolu da (R) itiniz ve ayni anda itme sapini
istediginiz pozisyona ulasana kadar yukari veya asagi hareket
ettiriniz.

YUK SEPETI

Sasi, genis kapasiteli, cepli bir esya sepetine (L) sahiptir.
Sekil 32 Sepet Aptica XT sasisi lizerine tamamen monte
edilir ve Aptica STD sasisi Uzerine kismen monte edilir.
Sepeti tamamen sabitlemek icin, cirt arti (L1) arka ayirma
borusunun etrafina sarin ve delikli cirt cirtr (L2) iki uca (L3)
baglayin.

Sekil 33 Dugmeli iki seridi (L4) yan gubuklarin etrafindan
geciriniz ve sepete baglayiniz.

Gerekli olmasi halinde, sepet kolay bir sekilde sasiden
sokdilebilir.

Sekil 34 Sepeti sokmek icin arka ara borusunun Uzerine
sariimis olan cirt cirth bandi (L1) agin, ardindan delikli bandi
(L2) karsilik gelen cubuklardan (L3) ayirin.

Sekil 35 ki diigmeli seridi (L4) yan borulardan ¢ikartin.
Sekil 36 Her iki yan baglama kancalarini (L5) karsilik gelen
on cubuklardan (L6) ayirin.

Sekil 37 Son olarak sert bandi (L7) 6n orta cubuktan (L8)
ayirin ve sepeti tamamen cikartin.

BESLEME SiSESINi TUTMA UNITESI

Cerceve, biberon tutma Unitesi (K) ile donanmistir.

Sekil 38 Biberon tutma unitesini takmak icin, st kismi
cerceve Ulzerindeki kanca ile ayni hizada gelecek sekilde
konumlandiriniz (K1) ve tam olarak takilana kadar itiniz.

SASIYE iLAVE TASIMA UNITELERi: BESiK, BEBEK ARABASI
OTURMA YERI VE BEBEK OTO KOLTUGU (eger varsa)

Sekil 39 Sasi Aptica besik bebek arabasi oturma yeri ve, eger
varsa, bebek oto koltugu ile kullanilabilir.

APTICA BEBEK TASIMA

CERGEVEYE BEBEk TASIMANIN BAGLANMASI

Sekil 40 Bebek tasimanin sapindan tutarak govdesinin iki
yanindan gergevesini uygun yuvasiin igine anneye cevrilmis
olarak takiniz.

Sekil 41 Besik takildiktan sonra, her iki baglama sisteminin
Uzerinde yer alan gostergelerin (S) Yesil oldugunu kontrol
ediniz. Eger Kirmizi ise, besigi her iki klik sesini net bir sekilde
duyana kadar dogru sekilde yerlestiriniz.

Sekil 42 Dikkat: kullanmadan 6nce daima besigin her iki
kenardan da dogru sekilde baglandigindan emin olunuz.

CERCEVEDEN TASIMA CANTASINDAN AYRILMASI
Sekil 43 Besigin disinda yer alan kolu (T) itiniz ve ayni anda
tutma sapindan tutarak kaldiriniz.

TENTE ASTARINI TAKMA

Sekil 44 Tente astarini (F) sapin etrafina sararak ¢it gitlar (F1)
ve orta cirt bant (F2) ile sabitleyiniz.

Sekil 45 Yan ve arka arrt cirti (F3) besige baglayarak takma
islemini tamamlayiniz.

TENTE VE EL KOLUNUN AYARLANMASI

Sekil 46 Hem tutma sapini hem de besigin tentesini
ayarlamak icin icerde yer alan iki dugmeye (F4) ayni anda
basiniz.

Sekil 47 Dikkat: bebek tasimayi tasimal
sapindan tutunuz.

icin daima

BATTANIYE YERLESTIRILMESI

Sekil 48 Ust ortilyli (G) besige takmak icin, énce citcit
diigmeleri (G1) ve ardindan iki delikli dligmeyi (G2) baglayiniz.
Sekil 49 Ortiiniin 6n kanadi (G3) uzatilarak bebegi soguktan
korumak icin uygun pozisyonda sabitlenebilir.

Sekil 50 Bebege daha kolay erismek icin, 6rtu sadece iki
citqit1 (G1) ayirarak kismen katlanabilir. Ortii iki delikli digme
(G2) araciligyla besige sabitlenebilir.

SIRT DAYANAGININ AYARLANMASI

Sekil 51 (U) cubugu kullanilarak sirt dayanagi ayarlanir:
istenilen egime ulasildiginda ¢ubugu baslangi¢ noktasina
yerlestiriniz.

BESIGiN HAVALANDIRILMASI
Aptica besik bir
sistemine sahiptir.
Sekil 52 Alttaki havalandirma énde yer alan kol
(V) kullanilarak ayarlanabilir.

Sekil 53 Eger varsa: Arkada ve tente lzerindeki
iki ag bolme besik icerisinde en yliksek oranda
hava dolasimi olusmasini saglar.

havalandirma koordinat

SILTE VE iC KAPLAMANIN BAKIMI

Dogru bakim icin periyodik olarak siltenin ve i¢ kaplamanin
cikarilmasi tavsiye edilir.

Sekil 54 ¢ astari ¢ikartmak icin besigin etrafindan soymaniz
yeterlidir.

BESIK ASTARININ BAKIMI

Sekil 55 Besik astarinin cikartilmasi gerekirse, astari yerine
monte ettikten sonra iki lastik bandin (X1) her iki baglama
donanimi Uzerindeki alt dillerin (X2) altina takildigindan
emin olunuz.

Dikkat! Lastik bantlarin hatali sekilde yerlestirilmesi
besigin sasiye dogru sekilde takilmasini engelleyebilir.

BEBEK ARABASI OTURMA YERI

BEBEK ARABASI OTURMA YERINi SASIYE TAKMA

Sekil 56 Bebek arabasi oturma yerini (H), gévdenin her iki
kenarinda yer alan 6zel yuvalara denk gelecek sekilde sasi
tzerine yerlestiriniz.

Sekil 57 Dikkat: kullanmadan once bebek arabasi
oturma yerinin her iki kenarda da baglandigindan emin
olunuz.

Sekil 58 Bebek arabasi oturma yeri hem anneye hem de
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yola dontik olarak kullanilabilir.

BEBEK ARABASI OTURMA YERINi SASIDEN AYIRMA

Sekil 59 Kolu (H1) itiniz ve ayni anda bebek arabasi oturma
yerini sasiden kaldiriniz.

Dikkat: yerlestirme ve sokme
arabadayken asla yapmayiniz.

islemlerini bebek

SIRT DAYANAGININ AYARI
Sekil 60 Sirt dayanagdi 7 kademelidir; merkezi aygit (H2) ile
istenilen konuma getirilebilir.

AYAK DAYAMA YERINiIN AYARLANMASI

Sekil 61 Alcak bolimde bulunan her iki (H3) basamaklarini
indirmek icin ayni anda asagi dogru bastiriniz.

Sekil 62 Basamagi kaldirmak icin sadece yukari cekiniz:
otomatik olarak kilitlenecektir.

Platform, ayrica, ¢ocugun biyiumesine gore daha fazla
uzatilabilir.

EMNIYET KEMERLERI

Sekil 63 Emniyet kemerlerinin omuz yuksekligi hizasinda
acikliklara girmis olduklarini kontrol ediniz. Konum dogru
degilse, kemerleri ilk acikhk ciftinden cikartiniz ve ikinci
acikliklara yerlestiriniz; ayni yulkseklikte olan acikliklar
kullaniniz.

Sekil 64 Sirt kemerinin bel kemerinin ucuna dogru sekilde
yerlestirilmis oldugundan emin olunuz.

Sekil 65 Bel kemerinin uglarini merkezi kopcaya baglayiniz.
Sekil 66 Bel kemeri daima (H4) yan halkalardan gecirilmelidir
ve, kullanilirken, bebegin iyice baglanmasi icin ayarlanmalidir.
Sekil 67 Daima bacak arasi seritle bel kemerini birlikte iyice
ayarlayarak kullaniniz.

Dikkat! Bu onlemin alinmamasi bebegin arabadan
kaymasina ve diismesine ve yaralanmasina sebep olabilir.

TUTMA SAPININ TAKILMASI

Sekil 68 On bari (1) takmak icin diigmelere (11) basiniz ve bari
bebek arabasi oturma yeri tizerindeki yuvalarina (12) takiniz.
Sekil 69 Tutma sapi bir taraftan acilabilir ya da tamamen
sokup cikartilabilir; agmak icin tusa basiniz (I1) ve yuvasindan
siyiriniz. Tamamen sokip ¢ikartmak icin ayni islemi diger
tarafta da tekrarlayiniz.

BEBEK ARABASI TENTESINi TAKMA

Sekil 70 Basligi pusetin lzerine monte etmek icin tasima
(J) koltugundaki yuvalara (J1) denk gelecek sekilde
konumlandirarak slaytlara (J2) gecirin ve takildigini
anlamanizi saglayacak KLIK sesi ¢ikana kadar itiniz.

Sekil 71 Once (st (J3) sonra alttakiler (J4) olmak iizere,
kilifin dugmelerini sirt dayanagina ilikleyiniz.

Sekil 72 Basligr ayarlamak icin, arzu ettiginiz konuma cekip
getirmeniz yeterlidir.

Sekil 73 Tente, 6rtme alanini genisleterek giinese karsi daha
fazla koruma saglayan ek bir koruyucu kumag béimeye sahiptir.

BASLIGI PUSETTEN CIKARMAK

Sekil 74 Tenteyi (J) bebek arabasi oturma yerinden ayirmak
icin, astari sirthga baglayan citcitlar (J3/J4) ayiriniz.

Sekil 75 Ardindan kollari (J5) bastiriniz ve ayni anda tenteyi
bebek arabasi oturma yeri Uzerindeki (J1) yuvalarindan
cikartiniz.

BASLIK KILIFININ BAKIMI

Kilif gerektiginde temizlik amach gikartilabilir.

Sekil 76 Her iki tente baglanti noktasi (J7) tizerinde yer alan
diigmeleri (J6) aciniz.

Sekil 77 Ardindan daha kalin olan 6n seridi (J8) ve daha ince
olan arka seridi (J9) yan baglanti noktalarindan (J7) ayiriniz
ve astarl tamamen cikartiniz.

Sekil 78 Astariyeniden takmakicin, daha kalin olan 6n seridi
(J8) ve daha ince olan arka seridi (J9) astarin i¢ kismindaki
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ilgili kilavuzlara gegiriniz.

Sekil 79 Son olarak seritleri (J8/J9) yan baglanti noktalarina
gecirerek (J7) dogru sekilde yuvalarina itiniz ve yan citgitlar
(J6) digmeleyiniz.

SASiYi BEBEK ARABASI OTURMA YERIi TAKILI OLARAK
KAPATMA (BEBEK ARABASI KONFIGURASYONU)

Sasi, gerek anneye gerekse yola doniik durumda olan bebek
arabasi oturma yeri ile birlikte kapatilabilir.

Sekil 80 Ebeveyne dogru: bebek arabasini kapatmadan
once, ayakhdl tamamen kaldiriniz, tenteyi katlayiniz ve
sirthgi en yatay pozisyona getiriniz. Ardindan daha énceden
anlatildigr sekilde (sek. 18/19/20) kapatma prosediriini
uygulayiniz.

Sekil 81 Dikkat! Bebek arabasi kapandiktan sonra,
ayakligin sasinin itme sapina nazaran daima iceride
kaldigini kontrol ediniz.

Sekil 82 Diinyaya dogru: bebek arabasini kapatmadan
once, tenteyi katlayiniz ve sirthgr tamamen ileri getiriniz.
Ardindan daha énceden agiklandigi sekilde (sek. 18/19/20)
kapatma proseduriini gergeklestiriniz.

BEBEK ARABASI OTURMA YERi ASTARININ BAKIMI

Astar kirlendiginde ¢ikarilip temizlenmelidir.

Sekil 83 Iki alt lastigi (H5) ayakliktan ayiriniz.

Sekil 84 ilk 6nce iki 6n kdseyi kancalarindan (H6) ayirarak ve
ardindan kilifi sirthga sabitleyen iki yan lastigi (H7) ayirarak
bebek arabasinin oturma kismi kenarlarini sékiiniz.

Sekil 85 Dort adet arka citciti (H8) sirthk yapisindan ayiriniz.
Sekil 86 Tamamen siyirmadan 6nce merkez tokasinin ilk
disini yan halkadan gecirerek, bel kemerini yan halkalardan
(H4) siyinp gikariniz.

Sekil 87 Her iki kemeri koruyucu omuzluklardan gikartiniz.
Sekil 88 Bacak arasi kemerini bebek arabasi oturma yeri ve
astar tizerindeki deliklerden gegiriniz; koruyucu dolgusundan
cekip cikartiniz ve baglama lastiginden (H9) ayiriniz.

Sekil 89 Dikkatli bir sekilde astari oturma yeri gévdesinden
cikartiniz ve govde koruyucu kemerleri sirthik Gzerindeki
halkalarin icinden gegirdikten sonra giydirmeyi tamamen
ayirniz.

AYAK TULUMU (VARSA)

Sekil 90 Ayak tulumunu (M) 6n barin altindan gecirerek ve
mevcut olan ¢itgitlari (M1) digmeleyerek takiniz.

Sekil 91 Ayak tulumunun katlanan kanat kismi bebegi
soguktan korumak icin uzatilabilir ve dis yanlardaki ¢itcitlar
(M2) bebek arabasinin sirthgr tzerinde bulunan citcitlara
(M3) digmeleyerek uygun pozisyonda sabitlenebilir.
Sekil 92 Torba, hem anneye hem de yola bakan tarafta
kullanilabilir.

YAGMURLUK (VARSA)

Sekil 93 Yagmurlugu (N) takmak igin, tente Uzerine
yerlestiriniz ve her iki seridi (N1) bebek arabasinin oturma
yeri kenarlarinda bulunan ¢itcitlara (N2) digmeleyiniz.

Sekil 94 Ardindan lastikleri (N3) tekerlek grubunun
karsisindaki &n borularin etrafinda birbirine baglayiniz.

ARABA KOLTUGU (VARSA)

KOLTUGUN CERCEVEYE TAKILMASI

Sekil 95 Koltugu sapindan tutarak govdesinin iki yanindan
cercevesini uygun yuvasinin icine kesinlikle anneye cevrilmis
olarak takiniz.

Sekil 96 Dikkat: kullanmadan evvel koltugun daima
kancaya takili oldugunu kontrol ediniz.

GCERGEVEDEN ARAG KOLTUGUNUN CIKARTILMASI

Sekil 97 Bebek koltugunun arkasinda yer alan kolu (Y)
hareket ettiriniz ve ayni anda tutma sapini kavrayarak bebek
koltugunu sasiden kaldiriniz.

Arag kucak koltugunu dogru kullanmak icin rehbere bakiniz.
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Inglesina

REGISTRA IL TUO PRODOTTO

Fallo oggi stesso, per la sicurezza del tuo bambino.
E un'operazione semplice e veloce, & sufficiente connettersi al sito inglesina.com
per portarla a termine.

Registrare il prodotto &€ IMPORTANTE perche ci dara la possibilita di contattarti
per notizie rilevanti circa la sicurezza e la funzionalita del tuo prodotto.

a REGISTER YOUR PRODUCT

Do it now, for your baby’s safety.
It is an easy and fast operation, just visit the website inglesina.com to do it.

To register the product is IMPORTANT because it provides us with the possibility
to contact you for important information about safety and functionality of your
product.
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